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Dnr 2008.76.733


Besvarande av interpellation till socialnämndens ordförande ang mat​serveringen på Stig In i Strömsnäsbruk


Kommunfullmäktige medgav 2008-02-28, § 24 Ingemar Lagerqvist (s) att framställa följande interpellation till socialnämndens ordförande:



”Varför har matserveringen över disk upphört på Stig In i Strömsnäs​bruk?”


Socialnämndens ordförande lämnar följande skriftliga interpellationssvar:



”Information



Matservering Stig IN



Sammanfattning



Matservering Stig Inn



Servering kan fortsättningsvis ske genom matdistribution till gäster som vill fortsätta besöka Stig In och äta där. Alternativ är att gästerna äter på Ekliden, S. Sigfridsvägen 2 där lunchservering finns.



Ärendet



Matservering på Stig In i Strömsnäsbruk har idag ca 5 gäster/dag.



Under 2006 och 2007 har information genom föreningar, annonsering och personliga kontakter spridits för att fler gäster ska komma, dock utan någon ökning av gästantal. Servering kan fortsättningsvis ske genom matdistribution till gäster som vill fortsätta besöka Stig in och äta där. Alternativ är att gästerna äter på Ekliden, S. Sigfridsvägen 2 där lunch​servering finns.



Kommer antalet matgäster att stabilt öka på Stig In kommer anpassning av service att ske. Förslaget är att detta gäller from 2008-01-01.
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Kf § 28 forts



Beslutsunderlag



Ekonomisk ohållbart att avsätta 0.81 tjänst för service till 5 gäster.



Tjänsten inryms redan idag i ’Bemanning för Hemtjänst Norr’ och kommer att fortsättningsvis ingå i denna grupp. Berörd personal och facklig organisation informerad. Arbetsuppgifterna är till stor del anpas​sad utifrån personliga skäl sedan lång tid tillbaka och anpassning av arbetsuppgifter kommer inledningsvis att fortsätta. Enhetschef för Daglig Verksamhet informerad, eftersom tjänsten stått för viss service åt ’Klintens’ verksamhet.



----------



Ingemar!



Jag ger dig ett välformulerat svar.



Hälsningar



Kurt Persson”


Efter avslutad överläggning i ärendet i vilken Kurt Persson (kd) och Ingemar Lagerqvist (s) deltar, beslutar kommunfullmäktige


att
lägga interpellationssvaret till handlingarna.




-----------
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Förslag till kommunfullmäktiges övergripande mål


Kommunchefen har i tjänsteskrivelse 2008-03-17 redogjort för arbets​gruppens förslag till kommunfullmäktiges mål och föreslagit kommun​fullmäktige besluta 


att fastställa arbetsgruppens förslag till kommunfullmäktiges mål för kom​munens verksamhet under år 2009.


Under kommunfullmäktiges överläggning i ärendet yrkar Sven Jansson (c) ändring av arbetsgruppens förslag enligt följande:


Mål 1 Kriteriet ”Kommunen ska i möjligaste mån utveckla den yttre miljön -----” ändras till ”Kommunen utvecklar den yttre miljön ---”.


Mål 5 Kriteriet ”Förvaltningarna ska inom gällande ramar ge bästa möjliga service till dem som kommunen är till för.” ändras till ”Förvaltningarna ska vara serviceinriktade -----”


Mål 5 Kriteriet ”Tjänstegarantier ska vara ett medel för att ge medborgarna de tjänster som utlovas till rätt kvalitet.” ändras till ”Tjänstegarantier ska vara ett medel för att tillhandahålla de tjänster som utlovas till rätt kvalitet.”


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Sven Janssons ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat bifalla det​samma. Därefter beslutar kommunfullmäktige i enlighet med arbets​gruppens förslag i övrigt.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att med de ändringar som framgår av protokollsanteckningarna ovan fast​ställa arbetsgruppens förslag till kommunfullmäktiges mål inför 2009 sådant det beskrivits i kommunchefens tjänsteskrivelse 2008-03-17.




----------
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-03
61

Samtliga nämnder och styrelser

Ekonomichefen


Kf § 30


Ks § 49


Au § 41
Dnr


Planeringsdirektiv 2009-2011


Vid överläggningarna i ärendet deltar ledamöter från resp nämnds presidium. Ekonomichefen redogör för upprättat tjänstemannaförslag till planeringsdirektiv 2009-2011. Av redovisningen framgår bl.a. att den senaste skatteunderlagsprognosen ger vid handen en resultatförsämring med ca 2 Mkr per år jämfört med föregående prognos.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Vid sammanträdet diskuterar arbetsutskottet det framlagda förslaget med närvarande ledamöter från övriga nämnders presidier. Det konstateras därvid att redovisningen av kommunfullmäktiges verksamhetsmål tas bort i avvaktan på kommunfullmäktiges fastställelse av nya mål samt att det under avsnittet om budgetprocessen görs en redaktionell ändring av den del som avser vilken grupp av förtroendevalda som ska utarbeta förslag till kommunfullmäktiges verksamhetsmål. Vidare anmäler ordföranden att till kommunstyrelsens behandling av ärendet kommer ett förslag att lämnas om en förtydligande beskrivning av processen kring framtagandet av mål- och verksamhetsbeskrivningar samt tjänstegarantier.  I övrigt vill arbetsutskottet, med instämmande från övriga nämnders presidieledamöter, tillstyrka förslaget med följande ändringar och tillägg:

· Tidpunkten för när nämnderna ska inlämna sitt budgetförslag till budgetberedningen ändras till 2008-08-25,

· Avsnittet God ekonomisk hushållning kompletteras med en balans-avstämning av den utformning som redovisas i bokslutet,

· Under Finansiella mål ändras det andra målet till följande lydelse: ”De externa nettodriftkostnadernas (inklusive avskrivningar) andel av skatteintäkter och generella statsbidrag samt utjämningsbidrag skall långsiktigt uppgå till högst 98 %”,
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Kf § 30 forts


Ks § 49 forts


Au § 41 forts


· Följande finansiella mål stryks: ”Kommunens långfristiga skulder skall minska med 2 Mkr varje år” samt ”Nettoinvesteringarna under den treåriga planeringsperioden får uppgå till högst summan av avskrivningar under den treåriga planeringsperioden”.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att fastställa upprättat förslag till planeringsdirektiv 2009-2011 med de ändringar som redovisas i arbetsutskottets protokollsanteckningar.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Vid sammanträdet redovisar ordföranden förslag, daterat 2008-03-10, till en förtydligande beskrivning av processen kring framtagandet av mål- och verksamhetsbeskrivningar samt tjänstegarantier. Kommunstyrelsen beslutar att det av ordföranden redovisade förslaget ska tillföras förslaget till planeringsdirektiv.


Kommunstyrelsens förslag till  kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att fastställa upprättat förslag till planeringsdirektiv 2009-2011 med de ändringar som redovisas i arbetsutskottets resp kommunstyrelsens protokollsanteckningar.




----------
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Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar.

Under kommunfullmäktiges överläggning i ärendet yrkar Samuel Wombell (kd), med instämmande av Bengt Germundsson (kd), följande ändring av finansiella mål för planeringsperioden 2009-2011 ”Resultatet av pensions​kapitalförvaltningen, skall varje år uppgå till minst statslåneräntan per den siste december föregående år.” (Skulle för inne​varande år innebära 4,29%).”


Joakim Pohlman (s), med instämmande av Ingemar Lagerqvist (s) yrkar att målet ”Resultatet av pensionskapitalförvaltningen skall uppgå till minst 6,3 Mkr varje år” stryks helt och hållet.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på dels kommunstyrelsens förslag, dels Samuel Wombells yrkande och dels Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med Samuel Wombells yrkande. Därefter beslutar kommun​fullmäktige i enlighet med kommunstyrelsens förslag i övrigt.


Kommunfullmäktiges beslut.

Kommunfullmäktige beslutar


att fastställa upprättat förslag till planeringsdirektiv 2009-2011 med de änd​ringar som redovisas i arbetsutskottets resp kommunstyrelsens och kommunfullmäktiges protokollsanteckningar.




----------
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 Hnr 2008.1195


Tilläggsbudgeteringar år 2008 inom kommunstyrelsens verksamheter

I skrivelse 2008-02-21 från ekonom M Jackson föreslås att tilläggs-budgeteringar för år 2008 inom kommunstyrelsens verksamheter görs på investeringsbudgetens utgiftssida med sammanlagt 21 947 kkr, på investeringsbudgetens inkomstsida med 7 645 kkr. Fastighetsenheten begär därutöver 75 kkr/år för ökade driftskostnader i samband med ny-investeringar.  


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Det antecknas att medel för investeringar i samband med Tovhultsprojektet ej har medtagits i den föreliggande sammanställningen. Frågan om anvisande av medel för detta ändamål får prövas i särskild ordning när förutsättningarna slutligt klarlagts.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att inom kommunstyrelsens verksamhetsområde tilläggsbudgetera 21 947 kkr på investeringsbudgetens utgiftssida, 7 645 kkr på investerings-budgetens inkomstsida i enlighet med vad som redovisats i ärendet,


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Det antecknas att av de driftsmedel om sammanlagt 75 000 kr som fastighetsenheten äskat i anslutning till nyinvesteringar, beräknas 40 000 kr kunna täckas inom verksamhetens ram.
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Ks § 52 forts


Vid kommunstyrelsens överläggning yrkar ordföranden att, under förutsättning av att kommunfullmäktige beviljar äskat investeringsanslag för kompletterande åtgärder i kommunens ledningscentral, kommunstyrelsen för egen del beslutar att ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda händelser tillföra fastighetsenhetens driftbudget 35 000 kr för ökade driftskostnader under 2008.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla yrkandet.


Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med arbetsutskottets förslag. 


Kommunstyrelsen beslutar för egen del


att, under förutsättning av att kommunfullmäktige beviljar äskat investeringsanslag för kompletterande åtgärder i kommunens ledningscentral, ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda händelser tillföra fastighetsenhetens driftbudget 35 000 kr för ökade driftskostnader enligt vad ovan redovisats under 2008.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att inom kommunstyrelsens verksamhetsområde tilläggsbudgetera 21 947 kkr på investeringsbudgetens utgiftssida, 7 645 kkr på investerings-budgetens inkomstsida i enlighet med vad som redovisats i ärendet,


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




----------
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Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------
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Utbildnings- och kulturnämnden

Ekonomichefen


Kf § 32


Ks § 62


Au § 62
Hnr 2008.1153


Tilläggsbudgeteringar år 2008 inom utbildnings- och kulturnämndens verksamheter


Utbildnings- och kulturnämnden redovisar i protokoll 2008-02-13, § 32 följande:


”Förvaltningen ger i en skrivelse 2008-02-05 följande förslag till anhållan om tilläggsbudgetering av ickeförbrukade investeringsmedel ur investe​ringsbudgeten för 2007.


Investeringsprojekt 1628 Klara Färdiga Tryck


Medel ur Klara – Färdiga – Tryck har inte till fullo förbrukats under 2007. 


Medlen är avsatta till pågående IT investeringar inom grundskolan. 


Utbildnings- och kulturnämnden anhåller om att icke förbrukade medel om 


23 kkr tilläggsbudgeteras för 2008.


Investeringsprojekt 1635 Utbyggnad av IT-stöd


Utbildnings- och kulturförvaltningen avser att inköpa IT programmet Dexter som ger medborgaren möjlighet att via webben söka omsorg, ändra inkomst, schema m m. Under år 2007 har det inte funnits tid att avsätta till utbyggnad av IT-stöd för barnomsorgen.



Utbildnings- och kulturnämnden anhåller om att icke förbrukade medel om 42 kkr tilläggsbudgeteras för 2008.


Investeringsprojekt 1640 Städmaskin


Städgruppen SMS har i investeringsbudget 2007 kvar 20 kkr till inköp av städmaskiner. 


Utbildnings- och kulturnämnden föreslår att kvarvarande medel om 20 kkr tilläggsbudgeteras för 2008.
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Kf § 32 forts


Ks § 62 forts


Au § 62 forts


Investeringsprojekt 1645 Arbetsmiljöåtgärder


Under 2007 har investeringsmedlen till arbetsmiljöåtgärder inte helt för​brukas. Arbetet med att förebygga arbetsskador fortsätter under 2008.


Utbildnings- och kulturnämnden anhåller om att icke förbrukade medel om 30 kkr tilläggsbudgeteras för 2008.


Investeringsprojekt 1649 Inventarier 


För inköp av inventarier finns investeringsmedel som inte förbrukas under 2007. Dessa medel uppgår totalt till 98 kkr. Utbildnings- och kultur​nämnden äskar att 98 kkr tilläggsbudgeteras 2008 års investeringsbudget. 


Investeringsprojekt 1670 Ombyggnad SBK skola


Investeringsmedel för ombyggnad av Strömsnäsbruks skola har inte tagits i anspråk.


Under hösten 2007 har det framkommit behov om att starta en ny förskole​avdelning i Markaryd med anledning av den kö situation som råder.


Utbildnings- och kulturnämnden anhåller om att anslaget om 253 kkr tilläggs​budgeteras i investeringsbudgeten för 2008 till inköp av inventarier och iordningsställande av utelekplats i samband med start av ny förskole​avdelning i Markaryd. I samband med föreslagen tilläggsbudgetering bör investeringsprojekt 1670 döpas om till Ny förskoleavdelning.


Investeringsprojekt 1693 Rektors prioritering


För inköp av inventarier och utrustningar inom rektorernas verksamhets​områden finns 49 kkr kvar i 2007 års investeringsbudget. Under hösten 2007 har det framkommit behov om att starta en ny förskoleavdelning i Markaryd med anledning av den kösituation som råder.
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Utbildnings- och kulturnämnden anhåller om att icke-förbrukade medel om 44 kkr omprioriteras till investeringskostnader i samband med start av ny förskoleavdelning i Markaryd.


Investeringsprojekt 1702 Flyttning av skjutbanor


Arbetet med att bygga ut skjutbanorna i Timsfors och Tormansbygd pågår. Utbildnings- och kulturnämnden äskar att icke förbrukade medel om 1 277 kkr tilläggsbudgeteras investeringsbudget 2008.


Investeringsprojekt 1703 Konstgräsplan  Hinneryd


I budget 2007 anslogs 50 kkr till projektering av konstgräsplan vid Hinneryds idrottsplats. Anslaget har ej tagits i anspråk under 2007. 


Utbildnings- och kulturnämnden äskar att 50 kkr tilläggsbudgeteras investeringsbudget 2008.


Sammanställning av förslag till tilläggsbudgetering


Investeringsprojekt 1628 Klara Färdiga Tryck
    23 kkr


Investeringsprojekt 1635 Utbyggnad av IT-stöd
    42 kkr


Investeringsprojekt 1640 Städmaskin
    20 kkr

Investeringsprojekt 1645 Arbetsmiljöåtgärder
    30 kkr


Investeringsprojekt 1649 Inventarier 
    98 kkr


Investeringsprojekt 1670 Ombyggnad SBK skola
  253 kkr


Investeringsprojekt 1693 Rektors prioritering
     44 kkr


Investeringsprojekt 1702 Flyttning av skjutbanor
1 277 kkr


Investeringsprojekt 1703 Konstgräsplan  Hinneryd
     50 kkr


Totalt

1 837 kkr


Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redogör för ärendet.
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Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden begär att kommunfullmäktige beslutar att


1 837 kkr av ickeförbrukade investeringsmedel ur investeringsbudgeten för


2007 tilläggsbudgeteras investeringsbudget 2008.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen förslår kommunfullmäktige besluta


att bifalla framställan och tilläggsbudgetera 1 837 kkr på utgiftssidan i utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget 2008 i enlighet med 


vad som redovisats i ärendet 


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------

Kommunfullmäktige


2008-03-27
65

Kommunstyrelsen


2008-03-11
107

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-03
91
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Rapportering enligt 16 kap 6 f § Socialtjänstlagen av ej verkställda beslut enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen

Socialnämnden har i protokoll 2008-02-13, § 17 redovisat följande:


”Sammanfattning

Rapporteringen till länsstyrelsen skedde den 16 januari och omfattade 10 ej verkställda beslut enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen. 


Personerna, 6 kvinnor och 4 män, har ansökt om permanent bostad och skälen till att besluten ej verkställts är resursbrist. En kvinna tackade nej till erbjudande i december och en man har tackat nej till erbjudande 2 gånger under hösten 2007.  En kvinna fick plats i särskilt boende i december och en man fick plats i särskilt boende i början av januari. Två kvinnor har hemtjänst dagligen och en man och två kvinnor väntar på korttiden. En man har fått boende i sin hemkommun men vill ha kvar sin ansökan om plats i särskilt boende i Markaryds kommun. 


Förslag till beslut


Socialnämnden rapporterar de ej verkställda besluten till kommunfullmäktige och kommunens revisorer.


Beslut


De ej verkställda besluten rapporteras till kommunfullmäktige och kommunens revisorer.” 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 


att ta emot rapporten.




----------

Kommunfullmäktige


2008-03-27
66

Kommunstyrelsen


2008-03-11
108


Kf § 33 forts


Ks § 63 forts


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------

Kommunfullmäktige


2008-03-27
67


Kf § 34
Dnr 2006.310.101


Ny ledamot/ersättare i kommunfullmäktige


Länsstyrelsen har 2008-03-13 för Moderata Samlingspartiet utsett Rolf Johansson till ny ledamot i kommunfullmäktige och Milica Dragas till ny ersättare i kommunfullmäktige allt för tiden 2008-03-13—2010-10-31.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att lägga länsstyrelsens beslut till handlingarna.




----------

Kommunfullmäktige


2008-03-27
68

Peter Vigren

Gunvor Nilsson

Miljö- och byggnadsnämnden


Kf § 35
Dnr 2006.339.400


Begäran från Peter Vigren (fp) om entledigande från uppdrag som ersättare i miljö- och byggnadsnämnden samt val av ny ersättare i miljö- och byggnadsnämnden för tiden fram t o m 2010-12-31


Peter Vigren (fp) har i skrivelse 2008-02-08, inkommen 2008-03-03, hem​ställt om entledigande från uppdrag som ersättare i miljö- och byggnads​nämnden.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att medge Peter Vigren begärt entledigande


och att till ersättare i miljö- och byggnadsnämnden för tiden fram t o m 2010-12-31 utse Gunvor Nilsson, Kullastigen 14, Markaryd.




----------

Kommunfullmäktige


2008-03-27
69

Yngve Sunesson

Jörgen Johansson

Markaryds Industribyggnads AB


Kf § 36
Dnr 2006.343.107


Avsägelse från Yngve Sunesson (c) avseende uppdrag som kommunens ombud vid bolagsstämma med Markaryds Industribyggnads AB samt fyllnadsval av ombud


Yngve Sunesson (c), har i skrivelse 2008-03-13 avsagt sig uppdraget som kommunens ombud vid bolagsstämma med Markaryds Industribyggnads AB.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att medge Yngve Sunesson begärt entledigande


och att till kommunens ombud vid bolagsstämma i Markaryds Industri​byggnads AB utse Jörgen Johansson (kd), Skansgatan 2, Markaryd.



----------

