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Studiebesök

I enlighet med kommunfullmäktiges arbetsordning har kommunfullmäk​tiges sommarsammanträde att innehålla studiebesök och/eller seminarium om aktuella frågor. Vid årets sommarsammanträde deltar företrädare för Vägverket och Scandiakonsult och presenterar pågående ombyggnads​projekt av väg E4 genom kommunen. Därefter redogör representanter för Munksjö Lagamill AB och Sydkraft EcoPlus för planerna på en energi​produktionsanläggning i Timsfors. Efter informationen besöker kommun​fullmäktige Munksjö Lagamill AB i Timsfors.



----------
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Fråga till revisionens ordförande angående uppdrag om vidtagande av åtgärder för att minska sjukfrånvaron

Bengt Germundsson har i enlighet med kommunfullmäktiges komplement till arbetsordning riktat följande fråga till revisionens ordförande Rolf Johansson:



”Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2002-05-30 behandlade full​mäktige  revisorernas   rapport  ”Markaryds kommun – Arbetsmiljökart-läggning”. Vid efterföljande diskussion i ärendet framförde revisionens ordförande kritik till såväl socialnämnden som UKN för att nämnderna inte fullgjort kommunfullmäktiges uppdrag att återrapportera vilka åtgärder de bägge nämnderna vidtagit för att minska den höga sjukfrån​varon bland personalen. Samma kritik framför revisorerna i ovan nämnda rapport på sid. 5:  ”Ett uppdrag gavs vid detta tillfälle till social​nämnden och utbildnings- och kulturnämnden att analysera den ökade sjukfrånvaron. Någon sådan analys har inte skett varken av social​nämnden eller av utbildnings- och kulturnämnden”. 


I en replik fick jag svaret från revisionens ordförande att detta uppdrag skulle vara beslutat av kommunfullmäktige och att beslutet fanns proto​kollfört i bokslutsprotokollet 2000. 



Efter att ha läst igenom såväl bokslutsprotokollet från 2000 (Kf § 46/2001) samt övriga protokoll från kommunfullmäktige sedan 2001, kan jag inte hitta något beslut som överensstämmer med påståendet från revisionens ordförande. Vid förfrågan på kommunkansliet samt nämnds​förvaltningarna kan inte heller där något beslut från fullmäktige redo​visas som klarlägger uppdraget till nämnderna.
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Med anledning av dessa otydligheter vill jag gärna att revisionens ord​förande redovisar



-
när kommunfullmäktige fattat sitt beslut och var detta finns protokoll​fört



-
vilket uppdrag fullmäktige givit till nämnderna samt



-
vid vilken tidpunkt uppdraget skall återrapporteras till fullmäktige.”


Revisionens ordförande Rolf Johansson besvarar frågan.




----------
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Kf § 69


Ks § 82


Au § 163
Dnr 1997.360.214


Nytt gatunamn i Markaryd

Miljö- och byggnadsnämnden har 2002-04-22, § 62 beslutat föreslå kom​munfullmäktige att fastställa namnet Fasadvägen som gatunamn på den föreslagna vägen till företaget Scandi Front.


Nämnden har i ärendet redovisat följande:



”Enligt detaljplanen för kv Månghörningen skall en ny väg anläggas till företaget Scandi Front då järnvägsövergången vid Björkelundsgatan kommer att stängas för trafik med motordrivet fordon. Del av den till​tänkta vägen liksom vändplatsen ligger inom detaljplanelagt område. Denna väg skall nu namnges.



Miljö- och byggnadskontoret föreslår namnen Fasadvägen eller Mång​hörningsvägen (kvarteret heter Månghörningen). Fasadvägen har före​slagits av Scandi Front själva och har anknytning till deras verksamhet.


Ärendet har översänts till Scandi Front, utbildnings- och kulturnämnden samt Språk- och folkminnesinstitutet (SOFI) för yttrande.



Utbildnings- och kulturnämnden förordar i beslut 2002-02-20 § 49 Fasadvägen liksom även SOFI i sitt yttrande. Scandi Front har inte kom​mit in med något ytterligare besked.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
bifalla miljö- och byggnadsnämndens förslag.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------

Kommunfullmäktige


2002-06-27
164

Kommunstyrelsen


2002-06-11
150

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2002-06-03
235

Tekniske projektchefen


Kf § 70
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Au § 171
Dnr 2001.154.450


Förslag om avslutning av deponeringsanläggningen i Alandsköp, för​bränning av hushållsavfall m m


I samband med behandlingen av förslag till budget och ekonomisk flerårs​plan för 2002-2004 redovisades underlag och budgetäskande för den fram​tida verksamheten vid kommunens deponi- och kretsloppsanläggning i Alandsköp. Ärendet hänsköts då till vidare prövning i anslutning till upp​handling av plan för omställning och sluttäckning av anläggningen i Alandsköp. Under våren har frågan varit föremål för återkommande dis​kussioner i kommunstyrelsens arbetsutskott. Vid dagens sammanträde läm​nar Lars H Olsson, teknisk projektchef, en ingående redogörelse för ären​det, varvid följande antecknas till protokollet:


Nuläge


I nuläget fungerar anläggningen i Alandsköp som deponi för hushålls- och industriavfall, även innefattande brännbart avfall. Den gas som genereras från det deponerade avfallet skall avfacklas. Anläggningen fungerar också som sorterings- och mellanlagringsstation för hushållens farliga avfall, för elektriska och elektroniska produkter och för förpackningsavfall. Behand​ling och återvinning görs av vissa avfallsfraktioner såsom trädgårdsavfall, oljeskadad jord, virke m m. På Alandsköp pågår även försöksverksamhet med BSR-reaktor, d v s rötning av biologiskt nedbrytbart avfall. De olika avfallsmängderna redovisas i sammanställning 2002-04-09  vilken bifogas ärendet.


Regelverk


De bestämmelser som styr kommunens avfallshantering återfinns i miljö​balken, avfallsförordningen (SFS 2001:1063), förordningen om deponering av avfall (SFS 2001:512) samt andra förordningar som, med stöd av miljö​balken, meddelar föreskrifter om avfallshantering. Vid sidan av dessa bestämmelser finns den av kommunfullmäktige fastställda renhållnings​ordningen för Markaryds kommun. 
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Förbud mot deponering av utsorterat brännbart avfall


Enligt bestämmelserna i avfallsförordningen respektive förordningen om deponering av avfall, skall brännbart avfall förvaras och transporteras bort skilt från annat avfall. Utsorterat brännbart avfall får, sedan 2002-01-01, inte deponeras. För år 2002 har kommunen en generell dispens från för​budet mot att deponera utsorterat brännbart avfall. Med brännbart avfall menas sådant avfall som brinner utan energitillskott efter det att förbrän​ningsprocessen startat. Fr o m 2004 träder det s k förbränningsdirektivet i kraft som innebär att vissa avfallsfraktioner, som exempelvis flisat riv​ningsvirke, skall betraktas som brännbart avfall och ej längre får användas som bränsle i flispanna. Fr o m år 2005 får ej heller organiskt avfall depo​neras. 


Länsstyrelsen kan i det enskilda fallet medge dispens från förbudet mot att deponera utsorterat brännbart avfall. Enligt Naturvårdsverkets föreskrifter ska särskilda skäl föreligga eller vissa villkor uppfyllas för att dispens ska kunna medges, bl a måste det visas att det inom regionen inte finns kapa​citet att få avfallet omhändertaget genom förbränning med energiutvinning, materialåtervinning eller biologisk behandling. 


Då förbränningsanläggningar med erforderlig kapacitet finns i närliggande kommuner kan det för Markaryds vidkommande inte anses aktuellt med någon dispensansökan. Det måste därför övervägas att teckna avtal med ägare till förbränningsanläggning om mottagning av det brännbara hus​hållsavfall som kommunen insamlar. Ett sådant avtal, som bör träda i kraft under andra halvåret 2002, kan även innefatta en hänvisning om mottagning av de brännbara avfallsfraktioner som uppkommer inom industrin och som idag deponeras på Alandsköp. Det kan i sammanhanget nämnas att ingen skyldighet föreligger att upphandla avtal om förbränning av avfall. I det fall annan hantering än förbränning blir aktuell måste troligen insamling av hushållsavfall kompletteras med ytterligare kärl och därmed följande kost​nadsökning för hushållen.
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Med de möjligheter som hushållen i Markaryds kommun i nuläget har till sortering av avfall, får det hushållsavfall som kommunen insamlar anses utgöra brännbart avfall i sin helhet, vilket motsvarar cirka 2 800 ton per år. Ifråga om industriavfall deponeras i nuläget cirka 12 000 ton per år, varav 4 000 ton bedöms vara brännbart avfall och 7 000 ton utgör fiberslam.


Avslutningsplan


I förordningen om deponering av avfall anges att kommunen, i sin egen​skap av ansvarig verksamhetsutövare för deponin i Alandsköp, senast 2002-07-01 ska inge en plan för anpassning eller avslutning av deponin till till​synsmyndigheten. Om någon plan inte ges in eller inte kan godkännas, skall deponin avslutas så snart som möjligt.


Mot bakgrund av gällande bestämmelser för avfallsdeponering, av vad ovan redovisats om brännbart avfall och av de verksamhetsmässiga förutsätt​ningarna för anläggningen i Alandsköp i övrigt, bör planeringen inriktas mot en avslutning av deponiverksamheten. 


I en avslutningsplan skall redovisas vilka åtgärder som behöver vidtas för att så snart som möjligt avsluta deponin i enlighet med gällande bestämmel​ser och en tidplan för avslutningen. Kommunen skall se till att deponin för​ses med sluttäckning och att densamma är så konstruerad att mängden lak​vatten som passerar genom täckningen ej överstiger vissa riktvärden. 


Det fiberslam, flis och slam (det sistnämnda från kommunens reningsverk) som för närvarande deponeras på anläggningen i Alandsköp lämpar sig väl som sluttäckningsmaterial i olika skikt. Därutöver kan även användas bottenaska från avfallsförbränningsanläggning. Genom att i huvudsak använda sluttäckningsmaterial enligt ovan kan en minimering ske ifråga om uttaget av grus för sluttäckning och på så sätt kan kostnaden reduceras. 
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Det ankommer på tillsynsmyndigheten att avgöra vilken typ av sluttäck​ningsmaterial som kan godkännas. Genom att i huvudsak använda sluttäck​ningsmaterial enligt ovan kan en minimering ske ifråga om uttaget av grus för sluttäckning.


Vad gäller slam från kommunens reningsverk kan sägas att i budget för 2002-2004 har medel anvisats för att vid Ribersdals reningsverk anlägga vassbäddar för behandling av slam. Om slam från kommunens reningsverk kan användas som sluttäckningsmaterial på Alandsköp innebär det att investeringsprojektet med vassbäddar kan skjutas på framtiden. 


Sluttäckning av deponin måste ske i etapper och beräknas vara slutfört år 2015. Den successiva förändringen av anläggningen beskrivs översiktligt nedan:

	År
	Åtgärd på Alandsköp

	2002
	Deponering av utsorterat brännbart avfall upphör och BSR-reaktorn avvecklas

	2002 – 2015
	· Mellanlagring av utsorterat brännbart hushålls- och industriavfall

· Mellanlagring av förpacknings avfall

· Behandling och återvinning av trädgårdsavfall, oljeskadad jord m m



	2003-2007
	Fortsatt deponi av icke brännbart avfall; ca 1000 ton per år

	2003 – 2015
	Påbörjande av sluttäckning med fiberslam 7 000 ton per år, flis 900 ton, slam från reningsverk 1 300 ton samt ev bottenaska från förbränningsanläggning 

	2005
	Förbud mot deponi av organiskt avfall

	2007
	Deponin upphör. Alandsköp övergår till att vara en anläggning enbart för behandling och mellanlagring

	2015
	Sluttäckningen avslutas. Efterbehandling inleds för underhåll, övervakning och kontroll
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Konsekvenser för abonnentkollektivet m m

Den ovan föreslagna förändringen vad gäller hantering av brännbart avfall innebär ingen förändring ifråga om sortering och insamling av hushålls​avfall. 


Möjligheten att lämna sorterat avfall på Alandsköp för mellanlag​ring/återvinning kommer att kvarstå tills vidare. Med hänsyn till deponi​verksamhetens avveckling måste resurserna i större utsträckning disponeras för arbetet med att återställa och sluttäcka anläggningen. Därigenom torde det bli nödvändigt att redan från år 2003 begränsa anläggningens öppet​hållande i förhållande till nuläget. I det fall återställning och sluttäckning av anläggningen ska ske genom entreprenör måste frågan om reducering av verksamhetens personalresurser tas upp till prövning. 


Ekonomi


Den sammanlagda kostnaden för avslutning och sluttäckning av deponi​anläggningen i Alandsköp beräknas till ca 15 000 000,- kr, varav en mindre del kommer att utgöra investeringar. Den beräknade kostnaden är beroende av tillsynsmyndighetens beslut om avslutningsplanen.


Kommunfullmäktige har i samband med antagande av renhållningstaxa för 2002 beslutat att ett avgiftsuttag fortsättningsvis ska göras för fondering av medel till sluttäckning av deponin i Alandsköp. Avgiftsuttaget beräknas ge en intäkt om 450 000,- kr per år. 


För mottagning av fiberslam från Munksjö erhåller kommunen f n 330 000,- kr per år och för mottagning av slam från reningsverken uttages en intern avgift om ca 500 000,- kr per år. Deponering av fiberslam är befriad från 
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avfallsskatt medan skatt erlägges för deponi av slam från reningsverken. I det fall materialet användes för sluttäckning uttas ingen avfallsskatt. 


Finansieringen av kostnaden för deponins sluttäckning bedöms kunna ske med ovan redovisade medel; dels fonderat avgiftsuttag och dels ersättning för mottagning av sluttäckningsmaterial. 
Överenskommelser om avgift för mottagning av sluttäckningsmaterial får därvid träffas med resp berörd huvudman.  


Vad gäller renhållningsverksamheten innebär en övergång till att transpor​tera hushållsavfallet till förbränningsanläggning att kostnader för transport och förbränning tillkommer. Överslagsmässigt kan kostnadsökningen beräknas till ca 1 200 000,- kr per år. Samtidigt avgår nuvarande kostnad för avfallsskatt avseende deponi av brännbart avfall. Då utsorterat brännbart avfall inte längre deponeras på Alandsköp kommer endast ca 1000 ton skattepliktigt avfall att årligen deponeras under perioden 2002-2007. Därtill kommer avfallsskatt för sådant avfall där skatten återgår vid den tidpunkt då avfallet, efter behandling, förs ut från anläggningen. 


En förändring av hanteringen av brännbart avfall och återstående verksam​hetsdrift vid Alandsköp ska kunna utföras inom ramen för nu gällande ren​hållningstaxa. Detta gäller under förutsättning att skatt inte uttas på avfalls​förbränning och att den förändrade verksamheten på Alandsköp kan med​föra kostnadsrationaliserande åtgärder. Det måste även framhållas att de slutliga ekonomiska förutsättningarna är klarlagda först då förhandlingar genomförts om transport och leverans av brännbart avfall till förbrännings​anläggning. 
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut: 


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:


att
uppdra åt kommunstyrelsen vidta de verkställighetsåtgärder och teckna de avtal som erfordras för förbränning av utsorterat brännbar hushålls- och industriavfall fr o m hösten 2002 


och att uppdra åt kommunstyrelsen att, genom sitt arbetsutskott, upprätta och till tillsynsmyndigheten inge avslutningsplan för Alandsköps depone​ringsanläggning med den inriktning som redovisats i ärendet.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar ordföranden att kom​munstyrelsen för egen del beslutar att i den fortsatta handläggningen av ärendet anlita Projektkonsult i Lund AB, Staffan Nilsson.


Ordföranden ställer proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla ordförandens yrkande eller ej och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla detsamma. Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med arbetsutskottets förslag i övrigt.


Kommunstyrelsen beslutar för egen del


att
i den fortsatta handläggningen av ärendet anlita Projektkonsult i Lund AB, Staffan Nilsson.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:


Kommunfullmäktige beslutar


att
uppdra åt kommunstyrelsen vidta de verkställighetsåtgärder och teckna de avtal som erfordras för förbränning av utsorterat brännbart hushålls- och industriavfall fr o m hösten 2002 


och att uppdra åt kommunstyrelsen att, genom sitt arbetsutskott, upprätta och till tillsynsmyndigheten inge avslutningsplan för Alandsköps depone​ringsanläggning med den inriktning som redovisats i ärendet.




----------

Kommunfullmäktige


2002-06-27
171


Kf § 70 forts


Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar:

Under kommunfullmäktiges överläggning yrkar Karl Svensson bifall till kommunstyrelsens förslag.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
uppdra åt kommunstyrelsen vidta de verkställighetsåtgärder och teckna de avtal som erfordras för förbränning av utsorterat brännbart hushålls- och industriavfall fr o m hösten 2002 


och att uppdra åt kommunstyrelsen att, genom sitt arbetsutskott, upprätta och till tillsynsmyndigheten inge avslutningsplan för Alandsköps depone​ringsanläggning med den inriktning som redovisats i ärendet.




----------
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Kf § 71


Ks § 86


Au § 179
Dnr 2002.226.107


Årsredovisning 2001 – Fastighets AB Södergård

Föreligger årsredovisning 2001 för Fastighets AB Södergård.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga årsredovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------
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Dnr 2002.227.107


Årsredovisning 2000-09-01—2001-12-31 – Markaryds Turist & Fritid AB

Föreligger årsredovisning 2000-09-01—2001-12-31 för Markaryds Turist & Fritid AB.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga årsredovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------
Kommunfullmäktige
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Dnr 2002.225.107


Årsredovisning 2001 – Markaryds Industribyggnads AB

Föreligger årsredovisning 2001 för Markaryds Industribyggnads AB.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga årsredovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
bifalla kommunstyrelsens förslag.




----------

Kommunfullmäktige


2002-06-27
175

Kommunstyrelsen
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Kf § 74
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Dnr 2000.141.018


Socialnämndens förslag till Handikapplan etapp 1

Socialnämnden har i november 2000 gett sin handikappenhet i uppdrag att upprätta förslag till handikapplan för Markaryds kommun. Arbetet med att upprätta planen har delats upp i fyra etapper. Etapp 1 omfattar följande avsnitt (regler)


Regel 1
Ökad medvetenhet


Regel 5
Tillgänglighet


Regel 14
Policy och planering


Regel 18
Handikapporganisationerna


Regel 19
Personalutbildning


För var och en ovan angiven regel redovisas inriktningsmål och åtgärds​program.


Etapp 1 av planen har remissbehandlats och därefter tillställts social​nämn​den som 2002-05-15 beslutat föreslå fullmäktige ”att fastställa föreliggande förslag till Handikapplan, etapp 1, för Markaryds kommun.”


För åtgärder inom regel 1 (ökad medvetenhet) redovisas dels en årlig kost​nad om 250 000 kronor innefattande även vissa åtgärder under regel 19 och dels årliga, ej specificerade, kostnader där respektive nämnds ambitionsnivå avgör kostnadsnivån.


För åtgärder inom regel 5 (tillgänglighet) redovisas kostnader om 480 000 kronor varav en del av dessa är årligen återkommande. Dessutom redovisas ett antal åtgärder där kostnaden anges som möjlig att täcka inom given budgetram.


För åtgärder inom regel 14 (policy och planering) och regel 18 (handikapp​organisationer) redovisas inte några specificerade kostnader utan endast att kostnaden för redovisade åtgärder får täckas inom given budgetram.
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För regel 19 (personalutbildning) anges en årlig, fortlöpande kostnad om 375 000 kronor innefattande även vissa kostnader under regel 1.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

En plan för funktionshindrade där behov och åtgärder ingående redovisas är ett viktigt hjälpmedel inför planeringen av den samlade kommunala verk​samheten och bör utgöra en naturlig del av det fortlöpande nämndsarbetet. Vissa av de föreslagna åtgärderna torde, som anges i planen, kunna genom​föras inom ramen för befintliga resurser medan det för andra krävs bety​dande resurstillskott. För etapp ett tillkommer, utöver redovisade kostnader om drygt en miljon kronor, kostnader som kan fastställas först sedan resp nämnd lagt fast en ambitionsnivå och en prioriteringsordning. 


Med anledning av det ekonomiska underskottet år 2001 har kommunfull​mäktige 2002-02-28, § 15 beslutat att ianspråkta medel ur resultatutjäm​ningsfonden 2002 och 2003 för att täcka 2001 års underskott. Detta innebär att det i realiteten inte finns några medel att fördela till någon ny verksam​het hur angelägen den än är. Enda möjligheten är sålunda omfördelning av medel. Innan ställning tas till om och i så fall hur och i vilken omfattning en omfördelning kan ske måste den totala kostnadsbilden klargöras. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa förslag till Handikapplan, etapp 1, för Markaryds kommun att gälla fr o m 2002-07-01 med beaktande av vad arbetsutskottet i proto​kollsanteckningar ovan redovisat.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------


Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar:

Under kommunfullmäktiges överläggning yrkar Bengt Germundsson att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen för vidare beredning.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida ärendet skall avgöras idag eller återremitteras i enlighet med Bengt Germundssons yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat att återremittera ärendet.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktiges beslutar


att
återremittera ärendet till kommunstyrelsen för vidare beredning.




----------
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Au § 186
Dnr 2002.187.026


Besvarande av motion med förslag om en jämställdhetskommitté med uppdrag att ansvara för jämställdhetsarbetet i kommunen

Kommunfullmäktige har 2002-04-25, § 46 beslutat att remittera följande, av Tony Petridis inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Förändra och förnya Markaryd



Markaryd är en på många sätt bra kommun, men trots detta minskar be​folkningen. Statistiska centralbyrån har nyligen genomfört en analys av alla Sveriges kommuner, som anger en av orsakerna enligt vår mening. Det är ett jämställdhetsindex.



Jämställdhet är viktigt



Kännetecken på jämställdhet i en kommun är att det är liten skillnad mellan kvinnor och män, när det gäller antalet högutbildade, sysselsatta och arbetslösa. Arbetslösheten ska också vara låg liksom andelen med låga inkomster.



Kvinnor och män ska vara jämt fördelade på olika branscher. Hälsoläget ska vara bättre än i andra kommuner och antalet kvinnor i fullmäktige och kommunstyrelse spelar också roll för placeringen i SCB:s jämställd​hetsindex.



Markaryd i botten



I detta index hamnar Markaryd tillsammans med Pajala och 20 övriga kommuner i botten. SCB vill med sin redovisning vara en väckarklocka för att få igång den lokala och regionala utvecklingen.



Kommuner i topp är Storstockholm, storstäderna och i vårt län Växjö. Men även Värnamo, Kumla och Gotland ingår i tätgruppen.



Vänsterpartiet anser att det är hög tid för Markaryds kommun att vakna! 
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Ska vi kunna vända utvecklingen är det absolut nödvändigt att börja för​ändra de ojämlikheter som präglar kommunen. Unga människor kommer annars att fortsätta att flytta till mer utvecklande och stimulerande miljöer.



Mötestider



Vi tror inte att det är en lätt uppgift, men det finns flera tydliga områden, som ingår i SCB:s jämställdhetsindex, som kommunen kan ta itu med. Ett självklart område är den kommunala organisationen och sättet att arbeta. Hur och när sammanträder fullmäktige, styrelser och nämnder? Finns det möjlighet för småbarnsföräldrar att engagera sig i kommunal​politiken? Tar mötestiderna hänsyn till kvinnors arbetssituation? Natt- och skiftesarbetandes behov av ledigt före och efter dagsammanträden eller deltidsanställda kvinnors situation? Kan till exempel kommunen ordna barntillsyn under sammanträdestid eller ge ersättning för sådana kostnader? Kan vi överhuvudtaget ha sammanträden kvällstid om vi i framtiden ska kunna rekrytera intresserade medborgare till kommunala förtroendeuppdrag?



Ohälsa och ojämlikhet



Vad gör kommunen för att minska ohälsa och långa sjukskrivningar? Finns en medveten utbildning och kompetensutveckling för att förändra föråldrade strukturer i de kommunala verksamheterna? Hur minskas löneskillnaderna mellan män och kvinnor och arbetar kommunen med​vetet för att bryta den klart könsuppdelade arbetsmarknaden?



Fritiden



På fritidssidan är det väl känt att kommunernas bidrag och anslag av tra​dition framför allt går till idrott och då i första hand till unga pojkar. Det mesta av pengarna brukar gå till grabbarnas fotboll och ishockey medan tjejernas hästintresse får betalas av deras föräldrar. Visst har även här
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skett förändringar, men hur ser det ut i Markaryd år 2002? Vi tror att det finns all anledning att se över den kommunala satsningen på kultur- och fritidssidan för att också där påverka jämställdheten.



Frågorna är många och problemen flera. Kommunen kan på sikt säkerli​gen lyfta Markaryd från jumboplatsen. Arbetet underlättas om det sker målmedvetet och långsiktigt och att man söker samarbete med de lokala företagen och föreningslivet.



Vad kan vi göra?



Vi har inget färdigt förslag på åtgärder på alla områden, men vi vill att kommunen utreder vad som bör göras för att förbättra jämställdheten och att en särskild jämställdhetskommitté inrättas med uppdrag att upp​rätta ett program för att förändra och förbättra Markaryds kommun med utgångspunkt i de brister som uppenbarligen finns.



 Vi föreslår



att fullmäktige ger kommunstyrelsen uppdrag att komma med förslag om en jämställdhetskommitté med uppdrag att ansvara för jämställdhets​arbetet i kommunen.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


I motionen refereras till en undersökning av SCB enligt vilken jämställd​het kännetecknas av liten/ingen skillnad mellan kvinnor och män vad avser utbildning, sysselsättning, hälsoläge, politisk representation etc. Enligt nämnda undersökning befinner sig Markaryds kommun bland de tjugo minst jämställda kommunerna i landet. Mot bakgrund av detta förs i motionen ett resonemang kring tänkbara åtgärder för att förbättra jämställd​heten i kommunen vilket utmynnar i ett konkret förslag om inrättande av en jämställdhetskommitté.
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Vid en värdering av kommunens placering i nämnda undersökning bör noteras att densamma är upplagd på sådant sätt att skillnader, vare sig de är till kvinnans för- eller nackdel, tolkas som ojämlikhet. Om det exempelvis finns fler högskoleutbildade kvinnor än män, värderas detta som en ojäm​likhet och påverkar sålunda kommunens placering på ett negativt sätt, trots att en sådan skillnad generellt inte tolkas som negativ ur jämställdhetssyn​punkt.


Jämställdheten är en vital fråga som inte får marginaliseras genom att göras till en särfråga. Arbetet för att öka jämställdheten måste istället vara en ständigt pågående process som genomsyrar samtliga kommunala verksam​heter. Frågan om en jämställdhetskommitté är inte det primära, utan målet - en ökad jämställdhet - måste vara det avgörande. Arbetsutskottet anser där​för att jämställdhetsarbetet bör bedrivas inom ramen för befintliga nämnders arbete. Härigenom får frågeställningen en mera allsidig belysning och de olika nämndernas kompetenser blir ett kraftfullt redskap i det aktiva jämställdhetsarbetet.


Kommunstyrelsen har för avsikt att det närmaste året vidareutveckla jäm​ställdhetsplanen och underställa kommunfullmäktige ett nytt förslag.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt envar nämnd/styrelse i sin verksamhet beakta vad arbets​utskottet i protokollsanteckningar ovan anfört om jämställdhetsarbetet 


och att motionen härmed anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunfullmäktige


2002-06-27
182


Kf § 75 forts


Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar:

Under kommunfullmäktiges överläggning yrkar Camilla Idee att kommun​fullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att komma med förslag om en jämställdhetskommitté med uppdrag att ansvara för jämställdhetsarbetet i kommunen.


RosMarie Jönsson-Neckö yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på kommunstyrelsens förslag och dels på Camilla Idees yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kommunstyrelsens förslag.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
uppdra åt envar nämnd/styrelse i sin verksamhet beakta vad arbets​utskottet i protokollsanteckningar ovan anfört om jämställdhetsarbetet 


och att motionen härmed anses besvarad.


Camilla Idee reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande.




----------
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Dnr 2002.200.100


Besvarande av motion med förslag om folkomröstning avseende ett ev byte av länstillhörighet till Hallands län

Kommunfullmäktige har 2002-04-25, § 47 beslutat remittera följande, av Rolf Johansson inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Med anledning av initiativet att bilda ett regionförbund i Kronobergs län vill jag aktualisera frågan om Markaryds kommuns länstillhörig​het. Jag anser att vår kommun vad gäller arbetsmarknad, offentlig och kom​mersiell service samt fritidsfrågorna är knuten mot Halland/Skåne. Växjöpolitiken driver Kronobergs län i annan riktning; mot öster och sydost.



Jag har sett i redovisning när Markaryds kommun satsade pengar i pro​fessorsprogrammet att de flesta ungdomarna läser vidare vid Lunds uni​versitet och inte i Växjö. Vid Högskolan i Halmstad stude​rar ett stort antal ungdomar från vår kommun. Anledningen till detta är säkert att det inte är längre till Lund än till Växjö och Halmstad ligger betydligt när​mare. Det är också bättre kommunikationer till dessa båda orter än till Växjö.



När det gäller kommunikationer så har vi inte mycket gemensamt med övriga länet förutom Ljungby och i viss mån Älmhult. E4 skapar goda förbindelser i nord-sydlig riktning för fordonstrafik. Järnväg finns Malmö-Markaryd-Göteborg och för persontrafik tar sig många från vår kommun till Hässleholm där det ges möjligheter att t.ex tåg​ledes ta sig till Kastrups flygplats. Andra flygplatser som utnyttjas av kommunmed​borgarna är Halmstad och Ängelholm som ligger avse​värt närmare än Växjö.



Länslasarettet i Växjö ligger dubbelt så långt iväg som länslasarettet i Halmstad och på samma avstånd som Växjö ligger regionsjukhuset i Lund.
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Åtskilliga av kommunens småföretag har idag en betydande mark​nad i området Halmstad/Laholm/Båstad. I den utredning som låg till grund för bildandet av Tillväxt Markaryd AB gav många företag också uttryck för att kommunens utvecklingsmöjligheter finns västerut. Det är också värt att notera att många kommuninvånare på sin lediga tid åker till kusten i Laholms och Halmstads kommuner där man inte sällan investerat i egna fritidshus.



I den aktuella frågan om regionförbund har Markaryds kommun lämnat ett yttrande där krav ställts på att utredning görs som syftar till att endast länsövergripande verksamheter förs till regionför​bundet. I stället för att utreda och pröva Markaryds kommuns syn​punkter har mycken energi lagts på att tysta ned förslagen och att få politikerna i Markaryds kom​mun att göra och säga vad som be​stämts på annan ort. Det är olyckligt att bygga ett förbund och en samverkan på sådana villkor. Om våra syn​punkter och frågor är obe​kväma för Kronobergsförbundet är det bättre att vår kommun lämnar länet och går över till Hallands län. Övriga kommuner får då bilda ett förbund utan belastning av de krav på öppen​het och delaktighet som vi tycker är en förutsättning för ett lyckat sam​arbete.



Ovanstående är bara en liten del av alla de skäl som jag ser till att frågan om länstillhörighet bör prövas.



Jag yrkar:



att en folkomröstning genomförs i Markaryds kommun om att vår kom​mun överförs till Hallands län



att vid övervägande positiva röster ett länsbyte sker vid lämplig tid.”
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Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Under arbetsutskottets överläggning i ärendet anför och yrkar ordföranden följande: 



”En ev folkomröstning i frågan om Markaryds kommuns innevånares länstillhörighet är en komplicerad fråga. De villkor och krav som är förenade med ett ev länsbyte måste på ett tydligt sätt beskrivas och pre​senteras för kommunmedborgarna. Innan frågan om en folkomröstning avgörs måste därför ett stort underlagsmaterial tas fram som ingående belyser frågan ur olika aspekter. Detta är en mycket omfattande uppgift. Till detta kommer en inlärnings- och informationsprocess som, med hän​syn till frågans karaktär, rimligen kommer att kräva mer än ett års för​beredelse. Frågan bör därför inte göras till föremål för någon folkom​röstning innan regionförbundstanken har prövats och motionen bör därför lämnas utan åtgärd.


Göran O Persson yrkar att frågan om kommunens länstillhörighet, på sätt förordats i motionen, görs till föremål för folkomröstning.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på dels sitt eget yrkande och dels Göran O Perssons yrkande och finner att arbets​utskottet beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Votering begärs. Arbetsutskottet godkänner voteringsproposition enligt vilken den som bifaller ordförandens förslag röstar ja och den som bifaller Göran O Perssons förslag röstar nej.
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Vid öppen omröstning röstar arbetsutskottet enligt följande:


Bertil Nilsson
Ja


Eva Isaksson
Ja


Jörgen Johansson
Ja


Göran O Persson
Nej


Hans-Erik Jörgensen
Ja


Joakim Pohlman
Ja


Ordföranden tillkännager att omröstningen utfallit med fem ja-röster och en nej-röst. Arbetsutskottet har sålunda beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
frågan om kommunens länstillhörighet bör inte göras till föremål för någon folkomröstning innan regionförbundstanken har prövats och motionen lämnas därför utan åtgärd


och att motionen härmed anses besvarad.


Göran O Persson reserverar sig mot beslutet.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Göran O Persson att frågan om kommunens länstillhörighet, på sätt förordats i motionen, görs till föremål för folkomröstning.


Joakim Pohlman, med instämmande av Hans-Erik Jörgensen, yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.
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Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på arbetsutskottets förslag och på Göran O Perssons yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som bifaller arbetsutskottets förslag röstar ja och den som bifaller Göran O Perssons yrkande röstar nej.


Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsen enligt följande:


Bertil Nilsson
Ja


Viviann Graff
Ja


Ingemar Ewerskans
Ja


Martin Lindholm
Ja


Eva Isaksson
Ja


Ella Persson
Ja


Jörgen Johansson
Ja


Jerry Borg
Nej


Göran O Persson
Nej


Dan Adolfsson
Nej


Hans-Erik Jörgensen
Ja


Karlsson Björn
Ja


Joakim Pohlman
Ja


Ordföranden tillkännager att omröstningen utfallit med tio ja-röster och tre nej-röster. Kommunstyrelsen har sålunda beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.
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Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
frågan om kommunens länstillhörighet bör inte göras till föremål för någon folkomröstning innan regionförbundstanken har prövats och motionen lämnas därför utan åtgärd


och att motionen härmed anses besvarad.


Göran O Persson reserverar sig mot beslutet.




----------


Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar:

Under kommunfullmäktiges överläggning yrkar Rolf Johansson att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen i avvaktan på hur frågan om ett region​förbund i Kronobergs län slutligen löses.


Ingemar Ewerskans yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida ärendet skall avgöras idag eller återremitteras till kommunstyrel​sen i enlighet med Rolf Johanssons yrkande och finner att kommunfull​mäktige beslutat avgöra ärendet idag.


Votering begärs. Kommunfullmäktige godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill att ärendet avgörs idag röstar ja medan den som vill att ärendet återremitteras röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kom​munfullmäktiges ledamöter enligt följande: Se bilaga 2002-06-27.


Ordföranden tillkännager att 18 ja-röster och 19 nej-röster avgetts. Två ledamöter var frånvarande. Kommunfullmäktige har således beslutat att återremittera ärendet.
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Kommunfullmäktiges beslut:


Kommunfullmäktige beslutar


att
återremittera ärendet till kommunstyrelsen i avvaktan på hur frågan om ett regionförbund i Kronobergs län slutligen löses.




----------
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Regionala arbetsgruppen

Kommunförbundet Kronoberg


Kf § 77


Ks § 92


Au § 188
Dnr 2001.467.100


Förslag till förbundsordning för Regionförbundet Kronoberg

Kommunfullmäktige har 2002-02-28, § 22 yttrat sig över principförslaget ”Regionförbundet Kronoberg”.


Den s k Regionala arbetsgruppen har 2002-05-17 tillställt kommunerna i Kronobergs län förslag till förbundsordning för Regionförbundet Krono​berg. Ansvariga för förslaget är en särskild förhandlingsdelegation be​stående av kommunstyrelseordförandena i länet samt landstingsstyrelsens ordförande. Förslaget har därefter förankrats i Regionala arbetsgruppen där samtliga riksdagspartier är företrädda. Av redovisningen i ärendet framgår att det föreliggande förslaget till förbundsordning är en ändring och utvidg​ning av förbundsordningen för Länstrafiken Kronoberg som, om förslaget fastställs av kommunernas och landstingets fullmäktige, fr o m årsskiftet kommer att utgöra Regionförbundet Kronoberg.


Regionala arbetsgruppen har lämnat följande förslag till beslut:


”Kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa det 2002-05-17 upprättade förslaget till ändring och utvidgning av förbundsordningen för kommunalförbundet Länstrafiken Kronoberg att gälla fr o m 2003-01-01


att
uppdra till styrelsen för Länstrafiken Kronoberg att utse en delegation bestående av ordförandena i kommunstyrelserna i länet samt landstings​styrelsens ordförande med uppgift att handha bl a ovan angivna genom​förandefrågor så att regionförbundet kan träda i verksamhet 2003-01-01 samt


att
till regeringen anmäla att Regionförbundet Kronoberg skall utgöra sam​verkansorgan enligt lagen (2002:34) om samverkansorgan i länen.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Under arbetsutskottets överläggning i ärendet yrkar ordföranden bifall till regionala arbetsgruppens förslag.
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Göran O Persson yrkar att Markaryds kommun skall avstå från att ingå i Regionförbundet Kronoberg.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på dels sitt eget yrkande och dels Göran O Perssons yrkande och finner att arbets​utskottet beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Votering begärs. Arbetsutskottet godkänner voteringsproposition enligt vilken den som bifaller ordförandens yrkande röstar ja och den som bifaller Göran O Perssons yrkande röstar nej.


Vid öppen omröstning röstar arbetsutskottet enligt följande:


Bertil Nilsson
Ja


Eva Isaksson
Ja


Jörgen Johansson
Avstår


Göran O Persson
Nej


Hans-Erik Jörgensen
Ja


Joakim Pohlman
Ja


Ordföranden tillkännager att omröstningen utfallit med fyra ja-röster och en nej-röst. En ledamot har avstått från att utöva sin rösträtt. Arbetsutskottet har sålunda beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa det 2002-05-17 upprättade förslaget till ändring och utvidgning av förbundsordningen för kommunalförbundet Länstrafiken Kronoberg att gälla fr o m 2003-01-01


att
uppdra till styrelsen för Länstrafiken Kronoberg att utse en delegation bestående av ordförandena i kommunstyrelserna i länet samt landstings​styrelsens ordförande med uppgift att handha bl a ovan angivna genom​förandefrågor så att regionförbundet kan träda i verksamhet 2003-01-01 samt
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att
till regeringen anmäla att Regionförbundet Kronoberg skall utgöra sam​verkansorgan enligt lagen (2002:34) om samverkansorgan i länen.


Göran O Persson reserverar sig mot beslutet.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Göran O Persson, med instämmande av Jerry Borg, att Markaryds kommun skall avstå från att ingå i Regionförbundet Kronoberg.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på arbets​utskottets förslag och på Göran O Perssons yrkande och finner att kommun​styrelsen beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som bifaller arbetsutskottets förslag röstar ja och den som bifal​ler Göran O Perssons yrkande röstar nej.


Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsen enligt följande:


Bertil Nilsson
Ja


Viviann Graff
Ja


Ingemar Ewerskans
Ja


Martin Lindholm
Ja


Eva Isaksson
Ja


Ella Persson
Ja


Jörgen Johansson
Avstår


Jerry Borg
Nej


Göran O Persson
Nej


Dan Adolfsson
Nej


Hans-Erik Jörgensen
Ja


Karlsson Björn
Ja


Joakim Pohlman
Ja
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Ordföranden tillkännager att omröstningen utfallit med nio ja-röster och tre nej-röster. En ledamot har avstått från att utöva sin rösträtt. Kommunstyrel​sen har sålunda beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa det 2002-05-17 upprättade förslaget till ändring och utvidgning av förbundsordningen för kommunalförbundet Länstrafiken Kronoberg att gälla fr o m 2003-01-01


att
uppdra till styrelsen för Länstrafiken Kronoberg att utse en delegation bestående av ordförandena i kommunstyrelserna i länet samt landstings​styrelsens ordförande med uppgift att handha bl a ovan angivna genom​förandefrågor så att regionförbundet kan träda i verksamhet 2003-01-01 samt


att
till regeringen anmäla att Regionförbundet Kronoberg skall utgöra sam​verkansorgan enligt lagen (2002:34) om samverkansorgan i länen.


Göran O Persson, Jerry Borg och Dan Adolfsson reserverar sig mot beslu​tet.




----------


Kommunfullmäktiges protokollsanteckningar:

Under kommunfullmäktiges överläggning framlägger Bengt Germundsson m fl ett skriftligt yrkande med följande lydelse:



”Yrkande från Kristdemokraterna, Moderaterna, Centern, Alternativet och Folkpartiet angående ’Förslag till förbundsordning för Regionför​bundet Kronoberg’.
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Bakgrund



Under drygt ett decennium har frågan om regionbildning varit föremål för diskussioner och utredningar. Diskussionen har också gällt möjlig​heten att förbättra medborgarinflytandet på den regionala nivån. 



I december 1999 undertecknade de sju riksdagspartierna i länet en parti​överenskommelse om en regionalpolitisk översyn. En gemensam styr- och ledningsgrupp utsågs, som i sin tur tillsatte en arbetsgrupp som fick i uppdrag att bereda regionfrågan.



Den s k Regionala arbetsgruppen tillställde i december 2001 kommu​nerna utredningsförslaget ”Regionförbundet Kronoberg” för principiellt ställningstagande senast i februari 2002.



Kommunfullmäktige i Markaryds kommun har 2002-02-28, § 22, be​handlat ärendet och yttrat sig över principförslaget. Av detta framgår bl a att kommunfullmäktige förklarar sig beredd att fortsätta utredningen under förutsättning att vissa frågeställningar blir klarlagda, att ett kom​mande Regionförbund koncentrerar sig på utvecklingsfrågor och tydlig​gör dessa, samt att de verksamheter som skall ingå i förbundet skall vara länsregionala.



Utredningen har därefter fortskridit och Regionala arbetsgruppen har 2002-05-17 tillställt kommunerna i Kronobergs län ett förslag till för​bundsordning för Regionförbundet Kronoberg.



Ställningstagande



De fyra borgerliga partierna samt Alternativet i Markaryds kommun har ingående diskuterat det föreliggande förslaget och bl a inbjudit före​trädare för de borgerliga partierna i Regionala arbetsgruppen för att diskutera innehållet i förslaget, varefter vi kommit fram till följande ställningstagande. Vårt ställningstagande bygger på ett antal förutsätt​ningar som vi anser viktiga ur ett länsutvecklingsperspektiv. 
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Utveckling eller förvaltning



Syftet med Regionförbundet är enligt förslaget till förbundsordning ”att skapa ett gemensamt kommunalt företrädarskap på regional nivå som kraftfullt kan verka för regional utveckling och tillväxt i Kronobergs län”. 



Förutom de verksamheter som överförs från Länsstyrelsen skall mer är 25 verksamheter, samverkansorgan och projekt överföras till Regionför​bundet från Kommunförbundet, kommunerna och landstinget. Dessa verksamheter omsluter långt mer än en halv miljard kronor, pengar som till största delen kommer från medborgarna i länet i form av skatter. Enligt vår uppfattning bör verksamheternas berättigande både som läns​regionala och utvecklande prövas mycket noga innan de överförs till Regionförbundet. Det föreliggande förslaget andas därför mer förvalt​ning och drift än utveckling. Vi kan därför inte acceptera att Regionför​bundet skall ta över alla de verksamheter som föreslås. Denna uppfatt​ning har kommunfullmäktige i Markaryds kommun också gett uttryck för i sitt yttrande från 2002-02-28, § 22, genom att ställa som ett villkor att huvudmannaskapsfrågorna måste utredas innan olika verksamheter läggs under ett Regionförbund.



I stället för att göra misstaget att bygga in motsättningar, bör man inled​ningsvis endast ta med de verksamheter vi i konsensus anser vara av länsregionalt intresse och utvecklande för hela länet.



Vi anser därför att Regionförbundets ansvars- och verksamhetsområden föreslås få utvecklas processinriktat och stegvis. De verksamheter vi anser inledningsvis bör ingå i Regionförbundet är, utöver de verksam​heter som överförs från Länsstyrelsen i enlighet med lagen om samver​kansorgan, Kommunförbundet Kronoberg, Landstinget Kronobergs länsutvecklingsstyrelse (LUS), Länstrafiken Kronoberg, Almi Företags​partner AB, SydSam, Energikontor Sydost, Europakontoret samt Turism i Kronoberg.
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Oklart ansvarsförhållande



Enligt förslaget till förbundsordning är ’utgångspunkten för förslaget att stärka den regionala självstyrelsen och öka det medborgerliga inflytan​det i den demokratiska beslutsprocessen’.



Frågan om direktval är för närvarande tyvärr inte möjlig att genomföra. Därför anser vi det som självklart att representationen i regionfullmäk​tige speglar både län och partier. Av förbundsordningen bör därför framgå att varje parti som är representerat i landstinget också skall ha samma representation i regionfullmäktige, samt att antalet partiföre​trädare inte skall maximeras genom att man avstår från att välja in kommunstyrelseordföranden i Regionförbundets styrelse.



Medborgarnas möjlighet till insyn och möjlighet att ställa politiker till ansvar kommer, enligt vår uppfattning, att minska om alla de föreslagna verksamheterna tas med i Regionförbundet. Organisationsformerna för de olika verksamheterna skiftar mellan kommunalförbund, ideella före​ningar, stiftelser, aktiebolag och nätverk, vilket gör det mycket svårt för medborgarna att utkräva ansvar för fattade beslut, något som blir helt omöjligt för den enskilde medborgaren att förstå, speciellt i de fall det ställs krav på ytterligare medelstillskott från Regionförbundets med​lemmar. 



Ett utkrävande av politiskt ansvar är liktydigt med att låta väljaren vara suverän på valdagen. Det är betydligt svårare att utkräva politiskt ansvar av ett indirekt valt regionförbund än av ett direktvalt organ. 



Landstingets medverkan



Vi delar uppfattningen att Landstinget i framtiden enbart bör ansvara för frågor rörande hälso- och sjukvård. Därför bör frågan om skatteväxling mellan Landstinget och kommunerna snarast utredas om ytterligare verksamheter som primärt inte är att betrakta som hälso- och sjukvård 
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skall kunna överföras till Regionförbundet eller kommunerna alternativt avvecklas. Då Regionförbundet skall vara utvecklande skall det inte ankomma på förbundet att ha som första uppgift att avveckla verksam​heter. Detta ansvar måste åvila respektive huvudman innan verksam​heten eventuellt överförs till Regionförbundet. 



Kulturella verksamheter



Av förslaget till förbundsordning (§ 4 punkt 6) framgår att Region​förbundet skall ’svara för kulturpolitiken på regional nivå och besluta om bidrag till regionala kulturinstitutioner’. Denna uppgift innebär driftsansvar för ett flertal kulturella verksamheter, vilket inte kan anses vara en uppgift för Regionförbundet. Enligt vår uppfattning skall dessa verksamheter inte heller finnas med i Regionförbundet Kronoberg.



Ekonomi och kostnadstäckning



Av förslaget till förbundsordning framgår att ’förbundets personalkost​nader skall uppräknas med arbetskraftsindex och övriga kostnader med konsumentprisindex’. Detta generösa sätt att förhålla sig till ökade kost​nader är inte tillämpligt inom någon annan kommunal verksamhet. Vi ställer oss därför frågande till varför just Regionförbundet skall få verka under dessa villkor och anser att en högsta nivå för förbundets medlem​mar att täcka om högst 75 % av ovan angivna kostnadsindex bör fast​ställas i förbundsordningen.



Vidare anser vi att nya verksamheter inte får tas in i Regionförbundet utan medlemmarnas medgivande.



Genomförandet



Som ansvarig för genomförandet av Regionförbund Kronoberg föreslås ’att utse en delegation bestående av kommunstyrelseordförandena i länets kommunstyrelser jämte ordföranden i landstingsstyrelsen’. Det är vår bestämda uppfattning att ansvaret för genomförandet fram till 2003-01-01 skall vila på den Regionala arbetsgruppen.
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Decentralisering



Av förslaget till förbundsordning framgår att ’Regionförbundet skall aktivt verka för att decentralisera verksamheten’.



Vi anser att förslaget om ett ”regionförbundets rum” i varje kommun inte är tillräckligt. Det måste övervägas vilka administrativa tjänster och verksamheter som kan och skall lokaliseras till andra delar av länet än Växjö.



Yrkande


Mot bakgrund av ovan angivna skäl yrkar vi avslag på kommunstyrel​sens förslag till beslut.



I stället yrkar vi att kommunfullmäktige beslutar



att fastställa det 2002-05-17 upprättade förslaget till ändring och utvidg​ning av förbundsordningen för kommunalförbundet Länstrafiken Krono​berg att gälla fr o m 2003-01-01, under förutsättning att de verksamheter som inledningsvis skall ingå i Regionförbundet begränsas till Kommun​förbundet Kronoberg, Landstinget Kronobergs länsutvecklingsstyrelse (LUS), Länstrafiken Kronoberg, Almi Företagspartner AB, SydSam, Energikontor Sydost, Europakontoret samt Turism i Kronoberg, samt under förutsättning att punkt 6 i förbundsordningens § 4 utgår,



att uppdra till styrelsen för Länstrafiken Kronoberg att utse en delega​tion bestående av representanterna i den Regionala arbetsgruppen med uppgift att handha de i missivskrivelsen angivna genomförandefrågorna så att Regionförbundet kan träda i verksamhet 2003-01-01,



att till regeringen anmäla att Regionförbundet Kronoberg skall utgöra samverkansorgan enligt lagen (2002:34) om samverkansorgan i länen,



att utreda och redovisa vilka administrativa tjänster och verksamheter som kan och skall decentraliseras,
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att kostnadsökningarna skall räknas upp med högst 75 % av arbets​kraftsindex och konsumentprisindex, 



att nya verksamheter inte får tas in i förbundet utan medlemmarnas medgivande,



att utreda möjligheten till skatteväxling mellan kommunerna och Lands​tinget Kronoberg för de verksamheter som inte är att betrakta som hälso- och sjukvård, innan ett eventuellt huvudmannaskap för dessa skall övergå till Regionförbundet,



att varje parti som är representerat i landstinget också skall ha samma representation i regionfullmäktige samt



att antalet partiföreträdare inte skall maximeras genom att man avstår från att välja in kommunstyrelseordföranden i Regionförbundets styrelse.



Markaryd 2002-06-24



För Kristdemokraterna

För Moderaterna



Bengt Germundsson

Jerry Borg



För Centern

För Alternativet



Kurt Fällgren

Per Lindholm



För Folkpartiet



Gunvor Nilsson”


Berndt Petersson, Karl Svensson, Rolf Johansson, Jörgen Johansson, Kurt Fällgren och Jerry Borg yrkar bifall till Bengt Germundssons yrkande.


RosMarie Jönsson-Neckö yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
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Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på kommunstyrelsens förslag och dels på Bengt Germundssons yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutat i enlighet med kom​munstyrelsens förslag.


Votering begärs. Kommunfullmäktige godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja medan den som vill bifalla Bengt Germundssons yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunfullmäktiges ledamöter enligt följande: Se bilaga 2002-06-27.


Ordföranden tillkännager att 17 ja-röster och 20 nej-röster avgetts. Två leda​möter har varit frånvarande. Kommunfullmäktige har således beslutat i enlighet med Bengt Germundssons yrkande.


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa det 2002-05-17 upprättade förslaget till ändring och utvidgning av förbundsordningen för kommunalförbundet Länstrafiken Kronoberg att gälla fr o m 2003-01-01, under förutsättning att de verksamheter som inledningsvis skall ingå i Regionförbundet begränsas till Kommun​förbundet Kronoberg, Landstinget Kronobergs länsutvecklingsstyrelse (LUS), Länstrafiken Kronoberg, Almi Företagspartner AB, SydSam, Energikontor Sydost, Europakontoret samt Turism i Kronoberg, samt under förutsättning att punkt 6 i förbundsordningens § 4 utgår


att
uppdra till styrelsen för Länstrafiken Kronoberg att utse en delegation bestående av representanterna i den Regionala arbetsgruppen med upp​gift att handha de i missivskrivelsen angivna genomförandefrågorna så att Regionförbundet kan träda i verksamhet 2003-01-01


att
till regeringen anmäla att Regionförbundet Kronoberg skall utgöra sam​verkansorgan enligt lagen (2002:34) om samverkansorgan i länen
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att
utreda och redovisa vilka administrativa tjänster och verksamheter som kan och skall decentraliseras


att
kostnadsökningarna skall räknas upp med högst 75 % av arbetskrafts​index och konsumentprisindex 


att
nya verksamheter inte får tas in i förbundet utan medlemmarnas med​givande


att
utreda möjligheten till skatteväxling mellan kommunerna och Lands​tinget Kronoberg för de verksamheter som inte är att betrakta som hälso- och sjukvård, innan ett eventuellt huvudmannaskap för dessa skall övergå till Regionförbundet


att
varje parti som är representerat i landstinget också skall ha samma repre​sentation i regionfullmäktige samt


att
antalet partiföreträdare inte skall maximeras genom att man avstår från att välja in kommunstyrelseordföranden i Regionförbundets styrelse.




----------
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Kf § 78
Dnr 2002.297.206


Motion ang medlemskap i Medflyttarakademien

Rosmarie J Neckö och Sten Neckö har till kommunfullmäktige inlämnat följande motion:



”Markaryds kommun är en kommun som minskar befolkningsmässigt. Detta trots att näringslivet har haft en positiv utveckling de senaste åren. Även om vi har haft företagsnedläggningar så är arbetslösheten relativt låg och åtskilliga nya arbetstillfällen har tillkommit vid företagen i kommunen.



Enligt de senaste prognoserna kan vi se en liten befolkningsökning, men frågan är om det är att betrakta som ett trendbrott?



Vid en analys av pendlingsströmmar över kommungränsen, kan konsta​teras att vi har ett överskott av inpendlare. Det är alltså många människor som bor i andra kommuner men som har sitt arbete här. Åtskilliga av dessa är tjänstemän inom offentlig sektor och det privata näringslivet.



Orsakerna till att människor väljer att inte bosätta sig i kommunen kräver en ingående analys, men en anledning kan vara att det är svårt att hitta ett arbete till maken/makan som motsvarar den kompetens personen besitter.



Medflyttarakademien är ett länsövergripande projekt som bland annat arbetar med att förmedla arbete till en medflyttande partner. Flera kommu​ner i länet ingår, dock inte Markaryd. Vi ser det som angeläget att även Markaryds kommun deltar i samarbetet. Vi ser redan idag svårigheter att rekrytera kvalificerad personal till kommunen och konkurrensen blir inte mindre i framtiden. För att inte hamna i underläge gentemot andra kommu​ner måste kommunen och näringslivet agera tillsammans – strategiskt och långsiktigt.
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Vi socialdemokrater föreslår att Markaryds kommun undersöker möjlig​heterna att delta/ingå i projektet Medflyttarakademien. Kommunens even​tuella engagemang i detta kan fungera som en inspiration och förebild även för näringslivet.



Vi yrkar:



- att kommunstyrelsen ges i uppdrag att undersöka förutsättningarna och kostnaderna för Markaryds kommun att ingå i Medflyttarakademien och återkommer till kommunfullmäktige med ett konstruktivt förslag.”


Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning.




----------
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Kf § 79
Dnr 2002.298.670


Motion med förslag om barnomsorg på obekväm arbetstid

Viviann Graff har till kommunfullmäktige inlämnat följande motion:



”Arbetslivet förändras ständigt. Allt fler arbetar idag i serviceyrken. Allt fler har flexibel eller oregelbunden arbetstid. Det är angeläget att män​niskor själv får bättre möjlighet att påverka förläggningen av sin arbets​tid. Det ger möjligheter att förena arbetsliv med familjeliv på ett positivt sätt.



Denna utveckling skapar nya livsmönster men ställer också nya krav på den offentliga servicen. Många arbeten måste nu utföras på så kallad obekväm arbetstid – kvällar, nätter och helger. Har man familj och små​barn kan det vara svårt att få det att gå ihop. Kommunal barnomsorg kan erbjudas, dagtid, på vardagar. Arbetar man andra tider får man pussla ihop barnomsorgen på egen hand, med hjälp av släkt och vänner och kanske till och med anlita ”svart” barnomsorg. Detta kan skapa en otrygg situation både för barnen och för föräldrarna.



Vi socialdemokrater föreslår att Markaryds kommun snarast skall erbjuda kommunal barnomsorg även på obekväm arbetstid. Enligt ett domslut avseende en annan kommun kan man bara tolka det som att kommunen har en skyldighet att tillgodose behovet.



Önskemål från föräldrar har framförts och vi har kompetent personal inom den kommunala organisationen som kan möta dessa önskemålen.



Vi yrkar:



- att Markaryds kommun snarast erbjuder kommunal barnomsorg på obekväm arbetstid.”
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Kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning.




----------
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Avslutning

Ordföranden tillönskar kommunfullmäktiges ledamöter en skön sommar och erinrar om att nästa ordinarie sammanträde är i september.




----------

