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Ks § 49
Dnr 2000.201.024


Nytt pensionsavtal – PFA 98

Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör personalchefen och ekonomichefen för innebörden av det nya pensionsavtalet. Avtalet ger möj​lighet till lokal tillämpning, bl a i vilken mån arbetsgivardelen av pen​sionsavgiften ska avsättas till s k individuell del. Vidare kan arbetsgivaren välja en för​säkringslösning för vissa pensionsförmåner. 


Arbetsgivaren ska senast 2000-09-30 informera arbetstagarna om huruvida arbets​givarens del av pensionsavgiften kommer att avsättas till individuell del. 


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Den vid sammanträdet lämnade redovisningen ger vid handen att det nya pensionsavtalets tillämpning erfordrar ett långsiktigt övervägande. Princi​perna för avtalets tillämpning bör därför stadfästas i en särskild pensions​policy som fastställes av kommunfullmäktige. Policyn bör upprättas med den utgångspunkten att en fortsatt ackumulering av kommunens pen​sionsskuld minimeras, vilket innebär att arbetsgivardelen av pensions​avgifter i sin helhet avsätts till individuell del och att förmånsdelarna i avtalet avlöses genom upphandling av försäkringsgivare. I policyn bör de ekonomiska konsekvenserna av en sådan inriktning klarläggas i för​hållan​de till en alternativ tillämpning av avtalet. Vidare bör i policyn förut​sätt​ningarna belysas för en avlösning av pensionsskulden för 1998-1999.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
uppdra åt personalchefen och ekonomichefen gemensamt upprätta och till kommunstyrelsens sammanträde i juni redovisa förslag till pensions​policy med den inriktning som angetts i protokollsanteck​ningar​na.
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Vägverket


Ks § 50


Au § 96
Dnr 1999.979.311


Yttrande över arbetsplan väg E4, delen förbi Markaryd


Vägverket, Region Sydöst, har ånyo upprättat en arbetsplan för utbyggnad av väg E4 till motorväg på delen Köphult-Strömsnäsbruk. Arbetsplanen är utställd under perioden 2000-03-28 - 2000-04-20 och Markaryds kommun har beretts tillfälle avge yttrande över förslaget.


Vägverket utarbetade under 1996 en arbetsplan för samma delsträcka över väg E4 som nu är utställd. I samband med att regeringen den 11 juni 1998 beslutade fastställa den nationella väghållningsplanen för åren 1998-2007 beslutades att arbetsplan från 1996 inte skulle aktualiseras under plan​perioden. Senare, i december 1998, beslutade regeringen att upphäva vägverkets beslut att fastställa arbetsplanen från 1996. I ett press​meddelande från Näringslivsdepartementet i samband med upp​hä​van​de​beslutet uttalade näringsminister Björn Rosengren att E4:an förbi Markaryd är en olycksdrabbad vägsträcka som måste åtgärdas. Vägverket uppmana​des av ministern att arbeta vidare med alternativa sträckningar och uttalade samtidigt att ”med ett väl utformat förslag som ger goda effekter på trafiksäkerheten till rimliga kostnader finns det goda förutsättningar för att arbetet kan börja tidigt under nästa planperiod.” ”Detta innebär start för utbyggnad av sträckan tidigast år 2002.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Kommunstyrelsen emottog regeringens beslut i juni 1998, att den färdigplanerade ombyggnaden av väg E4 förbi Markaryd lyftes ut ur den tioåriga investeringsplaneringen, med mycket förvåning och stor besvikel​se. I en omfattande demokratisk process med medverkan av ca 400 mark​ägare, myndigheter, intresseorganisationer, boende etc fördes projektet fram till nära nog färdig byggstart. Regeringsbeslutet har för flera kommuninvånare fått mycket besvärande konsekvenser eftersom flera fastighetsägare, inklusive för arbetsmarknaden betydande företag, inte 
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kunnat få bygglov eftersom fastighetsbildning och till arbetsplanen an​passade detaljplaner inte överensstämt. Frågorna om ombyggnaden av väg 


E4 har saknat svar vilket bl a omöjliggjort köp, byte och försäljning av fastigheter.


Arbetsutskottet anser det nödvändigt att frågan får ett avgörande. Den nu upprättade arbetsplanen överensstämmer i allt väsentligt med den tidigare år 1996 upprättade planen. Skillnaden mellan planerna består framförallt av att mittskiljeremsan reducerats med 10 meter. Denna förändring föranleder ingen erinran från kommunens sida.


Arbetsutskottet anser att arbetsplan och genomförande måste samman​kopplas och tydliggöras. Kostnaderna för genomförande av planen har beräknats till 665 miljoner kronor (förra planen 740) varav 630 miljoner kronor föreslås finansieras i nationell plan och 35 miljoner kronor i regional plan. Arbetsutskottet vill som ett uttryckligt villkor för kommunens tillstyrkan till planen framhålla att samtliga i planen omfattande delar skall genomföras vid samma ombyggnadstillfälle. Detta förhållande bör framgå av planhandlingarna.


I planen har upptagits 9 miljoner kronor i nationell plan för trafiksäkerhets- och miljöupprustning som förstås omfatta åtgärder inom Markaryds tätort. Underhand har företrädare för vägverket och kommunen diskuterat dessa frågor och arbetsutskottet förutsätter att en överenskommelse träffas mellan parterna om den principiella användningen av dessa medel. Kommunens andel beräknas till 20 % av totalt ca 11 miljoner kronor.


Vid genomförande av planen förutsätter arbetsutskottet att den gångbro som anlägges över väg 117:s passage genom Getryggåsen norr om Andsjön ägs, förvaltas och bekostas av vägverket.
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Efter det att ombyggnaden av väg E4 genomförts överförs underhållet av befintlig E4-bro över ån Lagan till vägsamfälligheter (Gräsholma och Åsa-Brånhults). Det är inte rimligt att en vägsamfällighet med begränsade resurser åläggs att svara för en sådan komplicerad och kostsam teknisk konstruktion. Arbetsutskottet förutsätter att frågan ges en annan lösning.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över arbetsplaneförslaget hänvisa till vad arbetsutskottet anfört i protokollsanteckningarna ovan.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Vid kommunstyrelsens sammanträde deltar Anders Elfström, Vägverket och Tore Engdahl, Scandiakonsult, vilka redogör för arbetsplaneförslaget.


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Redovisning av kommunens IT-satsning

Kommunstyrelsen beslutade 2000-02-08, § 13, bl a att uppdra åt ekonomi​chefen till kommunstyrelsens aprilsammanträde lämna en redovisning av kommunens totala IT-satsning.


Vid dagens sammanträde redogör ekonomichefen för utvecklingen av IT-användningen inom kommunförvaltningen, de övergripande beslut som legat till grund för bl a uppbyggnaden av ett samordnat kommunnät och de totala IT-investeringar som gjorts sedan 1996. IT-samordnaren redogör för kommunnätets uppbyggnad med administrativt-, utbildnings- respektive publikt nät.


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga redovisningen till handlingarna.




----------
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Dnr1999.646.042


Ks § 52
Dnr 2000.177.026




Dnr 2000.178.617


Au § 92
Dnr 2000.179.610


Årsredovisning 1999

Kommunens nämnder och styrelser har till kommunstyrelsen inkommit med redovisning av verksamhetsresultat och budgetutfall för år 1999. Ekonomichefen har i årsredovisningen sammanställt underlaget och kom​menterat 1999 års resultat.


Ekonomichefen och redovisningskamreren redogör för bokslutet. 


Därvid anmäles att uppgifter om avgift för kompletteringspension ska tillfö​ras underlaget, sidan 38, och att på sidan 43 redovisade nettokostnader för kommunstyrelsen skall ändras till 2 565 000 kronor. 


Resultatet visar ett överskott med 5 mkr, vilket ska jämföras med att det för 1999 hade budgeterats ett underskott om 7 mkr. För kommunkoncernen redovisas ett positivt resultat om 7,9 mkr. Nämndernas verksamhetsresultat innebar ett överskott med 3,8 mkr.


Under 1999 infördes nya avskrivningsprinciper, som innebär att avskriv​ning påbörjas så snart en investering färdigställts. Som en följd härav gjor​des extra avskrivningar med 16,1 mkr. Dessa avskrivningar finansierades av resultatutjämningsfonden, Sammanlagt gjordes avskriv​ningar med 30,5 mkr. I förhållande till budget gav finansför​valtningen ett överskott med 22,2 mkr. Av överskottet var 10 mkr skatteintäkter medan återstående del är att härleda till förbättrat finans​netto, huvudsakligen i anledning av realise​rade kursvinster på kommunens pensionskapital.


Personalchefen redogör för de personalekonomiska delarna av bokslutet. Av kommunens externa driftskostnader utgjorde 57 procent personalkost​nader. Vid årets slut hade kommunen 747 tillsvidareanställningar, motsva​rande 638,3 årsarbetare. Av kommunens samtliga tillsvidareanställda utgör 83,3 procent kvinnor.
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Av personalchefens redovisning framgår att sjukfrånvaron utgör 6,9 procent av den totala arbetstiden för tillsvidareanställd personal. Antalet sjukdagar ökade med 22 procent i förhållande till 1998. Förändringen beror framför​allt på ökad andel långtidssjukskrivning.


Arbetsutskottet beslutar för egen del uppdra åt personalchefen att genom​föra en fördjupad analys av orsakerna till den ökade sjukfrånvaron och, på grundval av vad som framkommer i analysen, till arbetsutskottet redovisa förslag till åtgärder.


Efter den inledande redovisningen genomgås bokslutet med företrädare för respektive nämnd varvid följande protokollsanteckningar görs:


Kommunstyrelsen


Kommunstyrelsens samlade verksamhet uppvisar ett driftsöverskott om 2,5 mkr. Det största enskilda överskottet redovisar service- och fritidsenheten med 814 kkr, vilket i huvudsak beror på ackumulerade statsbidrag för kalk​ningsverksamheten. Va-enheten redovisar en negativ avvikelse mot budget med 437 kkr, beroende på minskad försäljningsvolym.


För den egentliga driften av va-verksamheten redovisas, i en avstämning av va-kollektivet, ett underskott om 2,5 mkr. För perioden 1996-1999 redo​visas ett balanserat underskott om 2,4 mkr.


Kommunstyrelsens andel av investeringarna uppgick till 77 procent. Den största investeringen om 5,3 mkr avsåg om- och tillbyggnad av filtersteg vid Grönö vattenverk. Investeringarna avseende millennieskiftet uppgick till sammanlagt 1,6 mkr.
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Miljö- och byggnadsnämnden

Miljö- och byggnadsnämndens andel av de externa nettokostnaderna upp​gick till en (1) procent (2 mkr). Nämnden redovisar mot budget ett över​skott med 120 kkr. Överskottet beror till övervägande del på minskade kostnader för plan- och byggverksamheten.


Socialnämnden

Av kommunens externa nettokostnader för 1999 föll 38 procent, eller 98 mkr, inom socialnämndens ansvarsområde. I bokslutet redovisar social​nämnden ett överskott med 3,2 mkr. Kostnaderna för socialbidrag gav ett överskott om 2,7 mkr, kostnadsnivån är nu under länsgenomsnittet. Även budgetanslagen för flyktingverksamhet respektive arbetsmarknadsåtgärder uppvisade betydande överskott. Inom programmet för arbetsmarknadsåt​gärder kan överskottet bl a härledas till intäkter för olika projekt.


Redovisade nettokostnader för äldre- och handikappomsorg följde budgetra​men. Därvidlag konstateras att hemtjänstverksamheten för ordinärt boende uppvisade överskott, medan det ökade behovet av särskilda boende​former och korttidsvård gav ett motsvarande underskott. Under 1999 uppgick den generella kostnadsök​ningen för särskilt boende till tio (10) procent, den högsta kostnadsök​ningen noterades för Fyrklöverns verksamhet. För omsorgsverksamheterna konstateras att ökade kostnader kan uppstå framdeles.


Av socialnämndens budget utgör 70 procent personalkostnader. Vid samman​trädet redogörs för de rekryteringssvårigheter som föreligger för vissa yrkesgrupper i nuläget och som kan accentueras ytterligare fortsätt​ningsvis.
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Utbildnings- och kulturnämnden

Utbildnings- och kulturnämnden svarade för 45 procent (116 mkr) av kommu​nens externa nettokostnader. I bokslutet redovisar nämnden ett underskott med 2,1 mkr. Det största underskottet redovisas för grundskolan med 2,5 mkr, varav de största enskilda posterna avser Huneskolan respek​tive särskolan. I fråga om särskolan inträffade en kraftig kostnadsökning beroende på dels ändrade prisnivåer och dels utökade insatser. För gymna​sieundervisning redovisas ett överskott om 1,5 mkr, vilket beror på en minskning av de interkommunala ersättningarna.


Vid överläggningarna noteras att nämndens personalkostnader 1999 överskred budgetramen med 5,7 mkr. Av utbildnings- och kulturnämndens redovisning framgår därvid att överskridandet innefattar 1 mkr i ökad avgift för kompletteringspension. Vidare redovisas att av överskridandet är 3,4 mkr täckta av verksamhetsanslag respektive intäktsposter. Den faktiska per​sonalkostnaden utöver budgetram är således väsentligt lägre än vad redo​visningen först ger vid handen.


Vid överläggningarna diskuteras de ekonomiska förutsättningarna för utbild​nings- och kulturnämndens verksamhetsområden under nu gällande planeringsperiod. Bl a diskuteras fördelningen av resurser för grundbeman​ning respektive förstärkningsinsatser inom grundskolan, de personella effekterna inom skolan av avtalsrörelsen, åtgärder för att minska mertids​uttag samt former för utveckling av ledarskap samt framtida rekryteringsbehov.


Med hänvisning till vad som framkommit av utbildnings- och kulturnämn​dens redovisning konstaterar arbetsutskottet att det är av stor vikt med en kontinuerlig uppföljning av de ekonomiska och verksamhetsmässiga för​ändringar som vidtas fr o m innevarande budgetår. Arbetsutskottet beslutar därför uppdra åt förvaltningschefen för utbildnings- och kulturförvaltningen att månatligen rapportera till arbetsutskottet om aktuellt budgetutfall med
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särskild redovisning av personalkostnadsutvecklingen samt organisatoriska förändringar inom förvaltningens verksamhetsområden.


Mot bakgrund av de redovisade kostnadsförändringarna inom särskoleverk​samheten vill arbetsutskottet föreslå att utbildnings- och kulturnämnden ges i uppdrag att snarast uppta förnyade överläggningar med Ljungby kommun om gällande avtal avseende särskoleundervisningen. Utbildnings- och kul​turnämnden bör i anslutning härtill också klargöra på vilket sätt, och med vilken motpart, gynnsammast möjliga avtalsvillkor för verksamheten kan komma till stånd framdeles.


Vid arbetsutskottets överläggningar yrkar Göran O Persson att utbildnings- och kulturnämnden även ges i uppdrag att utreda, och till kommunfullmäk​tige redovisa, förutsättningarna för inrättande av en särskola inom Markaryds kommun.


Ordföranden ställer proposition på huruvida arbetsutskottet vill bifalla eller avslå Göran O Perssons tilläggsyrkande och finner att arbetsutskottet beslutat avslå tilläggsyrkandet.


De kommunala bolagen

Markaryds Industribyggnads AB redovisar ett rörelseresultat om närmare 2.7 mkr, utgörande 33 procent av bolagets omsättning, vilket måste ses som ett synnerligen positivt resultat. För Fastighets AB Södergård redovisas en vinst om 226 kkr. Bolaget, som under 1999 sålde merparten av sitt mark​innehav till kommunen, ska enligt kommunfullmäktiges beslut likvideras vilket i första hand torde komma att ske
 genom fusion med Markaryds Indu​stribyggnads AB.
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Arbetsutskottet beslutar för egen del


att
överlämna årsredovisningen till revisorerna


och att uppdra åt berörda befattningshavare vidta de utredningar och övriga åtgärder som framgår av arbetsutskottets protokollsanteckningar


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige


och att föreslå kommunfullmäktige att uppdra åt utbildnings- och kulturnämn​den vidta de åtgärder avseende särskoleverksamheten som framgår av arbetsutskottets protokollsanteckningar.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen, personal​chefen och redovisningskamreren för årsredovisningen.


Vid kommunstyrelsens överläggningar yrkar Göran O Persson tillägg till arbetsutskottets förslag med att utbildnings- och kulturnämnden även ges i uppdrag att utreda, och till kommunfullmäktige redovisa, förutsättningarna för inrättande av en särskola inom Markaryds kommun.


Lars-Peter Olsson yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Göran O Perssons tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat avslå tilläggs​yrkandet.


Göran O Persson reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkan​de.
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Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med arbetsutskottets förslag.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige


och att föreslå kommunfullmäktige att uppdra åt utbildnings- och kulturnämn​den vidta de åtgärder avseende särskoleverksamheten som framgår av arbetsutskottets protokollsanteckningar.




----------
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Avtal med Markaryds Idrottsförening respektive Strömsnäsbruks Idrotts​förening avseende driftsansvar för idrottsplatser

Kommunfullmäktige har 1993-12-16, § 187 tecknat avtal om anläggnings​arrende med rubricerade föreningar enligt vilka avtal föreningarna fr o m 1994-01-01 bl a åtagit sig skötseln av arrendeställena. Nuvarande avtalsperiod omfattar tiden t o m 2001-12-31. Avtalen måste sägas upp senast 2001-06-30 annars förlängs avtalstiden ytterligare fem år.


Fritids- och kulturchef Ulrik Starck redovisar vid sammanträdet att omkläd​ningspaviljongerna vid Skärsjövallen i Markaryd respektive Strömsborg i Strömsnäsbruk är i omedelbart behov av såväl inre som yttre underhållsåt​gärder. De sammanlagda kostnaderna härför beräknas till 100 000 kronor. Byggnaderna ägs av kommunen och enligt gällande avtal ankommer det på berörda föreningar att svara för sådana underhållsåtgärder som nu är aktuella; det gäller då omläggning av tak och byte av fönster och dörrar samt utvändig panel. Vid överläggningar med Markaryds IF resp Ström​snäsbruk IF har framkommit att ingen av föreningarna har ekonomiska möjligheter att vidta erforderliga underhållsåtgärder.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Av redovisningen i ärendet framgår att berörda föreningar i nuläget inte har ekonomiska förutsättningar att genomföra erforderliga underhållsåtgärder. Då påtalade brister i omklädningspaviljongerna är av sådan karaktär att åtgärder måste vidtas snarast för att inte byggnadernas värde och skick i väsentlig mån ska försämras, anser arbetsutskottet att erforderliga åtgärder vid detta tillfälle bör genomföras av kommunen och finansieras inom ramen för kommunstyrelsens budget för fastighetsunderhåll.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
98

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
134


Ks § 53 forts


Au § 93 forts


Då det föreliggande ärendet aktualiserar frågan om parternas avtalsenliga åtaganden framdeles, anser arbetsutskottet att fritids- och kulturchefen bör ges i uppdrag att omförhandla gällande avtal om rubricerade anläggnings​arrenden och redovisa dessa till budgetberedningen innevarande år. Omför​handlingen bör inriktas mot långsiktiga avtal vari ansvarsfördelningen mellan förening och kommun klargörs vad särskilt gäller yttre och inre fastighetsunderhåll samt investeringar Med beaktande av de omständig​heter som redovisats i föreliggande ärende bör till respektive avtal fogas en investeringsplan som uppdateras årligen.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen tillse att i ärendet redovisade underhållsåt​gärder avseende omklädningspaviljongerna vid Skärsjövallen i Marka​ryd respektive Strömsborg i Strömsnäsbruk snarast vidtages


att
kostnaden härför, 100 000 kronor, täcks av anvisade medel för fastighets​underhåll i budget för år 2000


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom fritids- och kulturchefens för​sorg, upprätta och till budgetberedningen innevarande år redovisa för​slag till nya avtal med Markaryds IF resp Strömsnäsbruks IF om driftsansvar för idrottsplatser i enlighet med vad som angetts i arbetsutskottets protokollsanteckningar




----------


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
99

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
135

Fastighetschefen


Ks § 54


Au § 94
Dnr 2000.182.206


Förslag om ändrad hyressättning av kommunens äldrebostäder

I samband med kommunfullmäktiges beslut 1999-02-25, § 15, avseende ombyggnad av Fyrklövern, gavs kommunstyrelsen i uppdrag att genom fastighetsenhetens försorg verkställa en förändrad hyressättning i syfte att fullfölja finansieringen av äldreboendet.


Som bakgrund till uppdraget hänvisades till att kommunfullmäktige i sam​band med antagandet av budget för 1998 uttalat att ”utgångspunkten för ombyggnadsförslaget bör vara att det ska kunna genomföras som ett själv​bärande projekt, då det ekonomiska läget inte medger något tillskott av medel. Därvid bör särskilt undersökas huruvida hyresnivån kan regleras enhetligt för samtliga vårdbostäder inom kommunen och ej med uppdelning på resp fastighet. De merintäkter som totalt sett genereras genom en sådan regleringsmetod kan i väsentlig grad bidraga till en finansiering inom ram av aktuellt projekt”.


Vid arbetsutskottets sammanträde redogör fastighetschefen för upprättad hyreskalkyl per hyresobjekt år 2000. I kalkylen ingår ej korttidsvård respektive rehabilitering.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet konstaterar att det föreliggande förslaget till hyresreglering av äldrebostäder innebär en verkställighet i enlighet med de av kommun​fullmäktige utfärdade direktiv som relaterats ovan.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
100

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
136


Ks § 54 forts


Au § 94 forts


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
fastställa i ärendet redovisad hyresförändring för äldrebostäder att gälla fr o m 2000-10-01 och för under året renoverade äldrebostäder fr o m tidpunkten för inflyttning


och att uppdra åt fastighetschefen vidta de verkställighetsåtgärder som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
101

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
137


Ks § 55


Au § 95
Dnr 1994.1977.291


Revisionsbesiktning av el-anläggning ”Gula Huset” i kvarteret Folkskolan

Fastighetschefen har i skrivelse 2000-03-23 anfört följande:



”Fastighetsenheten har uppdragit åt ÅF-Elteknik AB att utföra revisions​besiktning av el-anläggningen i ”Gula Huset”, Hagaskolan. Utfärdat besiktningsintyg visar på mycket stora brister i anläggningen, vilka kan medföra person- och brandfara.



Med hänsyn tagen till detta föreslår fastighetsenheten kommunstyrelsens arbetsutskott, att så länge ”Gula Husets” framtida öde ej är avgjort, ej i fortsättningen upplåta byggnaden till någon verksamhet som innebär att människor vistas i byggnaden.



Läget för närvarande är att musikskolan bedriver verksamhet i bygg​naden t o m denna termin och att Lärarförbundet som tidigare fanns i byggnaden numera har flyttat till nya förvaltningsbyggnaden.”


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
uppdra åt fastighetschefen komplettera ärendet till kommunstyrelsens sammanträde med uppgift dels om kostnader för att kortsiktigt åtgärda de säkerhetsmässiga bristerna i byggnadens elanläggning och dels om förutsättningar och kostnader för att anvisa andra tillfälliga lokaler för studieförbundet Vuxenskolans musikundervisning


och att hänskjuta ärendet utan beslutsförslag till kommunstyrelsen.




----------

Kommunstyrelsen


2000-04-11
102


Ks § 55 forts





Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Till kommunstyrelsens behandling av ärendet föreligger skrivelse 2000-04-06 från fastighetschefen. Vidare föreligger skrivelse 2000-04-11 från ÅF-Elteknik AB vari anförs:



”Den 11/2 2000 utförde undertecknad en elbesiktning av den s.k. Gula Villan anl. nr 35363. Vid besiktningen upptäcktes ett antal fel och bris​ter. Se Anm.protokoll. För att inte behöva investera i alltför mycket pengar på elanläggningen i fråga kan man istället undanröja riskerna för personskada och brand genom följande åtgärder:



1) All spänning till ovanvåningen bryts. Skylt monteras vid frånskilj​nings​stället med uppgift att anläggningen ej får spänningssättas förrän samtliga besiktningsanmärkningar är åtgärdade. Namn på ansvarig person skall vara angivet på skylten.



2) Anmärkningarna 1,2,3,4 och 5 skall åtgärdas. Jordfelsbrytare med märkutlösningsström 30 mA installeras som skall skydda hela el​installationen på nedre plan samt utomhus.”


Vid överläggningen i ärendet yrkar ordföranden att kommunstyrelsen beslutar uppdra åt fastighetschefen att omgående vidta de åtgärder som redovisas i den föreliggande skrivelsen från ÅF-Elteknik, varigenom riskerna för personskada och brand undanröjes, och att kostnaden härför, 


10 000,- kr, täcks av budgeterade medel för fastighetsunderhåll.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla yrkandet.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
103


Ks § 55 forts


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
uppdra åt fastighetschefen omgående vidta de åtgärder som redovisats i föreliggande skrivelse från ÅF-Elteknik

och att kostnaden härför, 10 000,- kronor, täcks av budgeterade medel för fastighetsunderhåll.



----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
104

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
141

Miljö- och byggnadsnämnden


Ks § 56


Au § 97
Dnr 2000.155.214


Förslag till ny detaljplan för kvarteret Muttern i Markaryd samt upphävande av del av "stadsplan för sydvästra delen av Markaryds köping"


Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 28 § PBL översänt förslag till ny detaljplan för kvarteret Muttern i Markaryd samt upphävande av del av "stadsplan för sydvästra delen av Markaryds köping". Planarbetet sker genom s k enkelt planförfarande. Synpunkter på förslaget skall vara miljö- och byggnadsnämnden tillhanda senast 2000-04-25.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
förklara sig inte ha någon erinran mot rubr förslag.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2000-04-11
105

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
144


Ks § 57


Au § 100
Dnr 2000.161.437


Försäljning av upparbetat material, blommor, deponerade möbler m m på Alandsköps kretsloppsanläggning


Teknisk. projektchef Lars H Olsson har i skrivelse 2000-03-27 lämnat för​slag till försäljning av upparbetat material, blommor, deponerade möbler m m på Alandsköps kretsloppsanläggning och därvid anfört följande:



”Den införda avfallsskatten har ett syfte, att minimera avfall som deponeras på avfallsanläggningar. Detta skall ske genom dels ökat omhändertagande utanför anläggningarna men också genom ökad sortering, bearbetning och återanvändning av material som kommer in på avfallsanläggningarna. Allt material som lämnar anläggningen är avdragsgillt i skattedeklarationen varför en utökad behandling och upparbetning av material blir nödvändig. T ex måste en kompostering av trädgårdsavfall ske och den färdiga komposten kunna föras ut från anläggningen. Detta medför att hushållen inte belastas med avgifter vid införsel till anläggningen.



Utöver kompostjord kan utsortering, genom avlämnarens godkännande, möbler, cyklar m m föras ut från anläggning. Hit hör även byggmaterial, asfalt, betong, tegel, flis samt från tid till annan övrigt upparbetat material. På anläggningen sker även odling av sommarblommor m m till parkavdel​ningen i kommunen. Vid de tillfällen det blir överskott kan det därför även bli aktuellt att sälja blommor och övriga växter som ingår i odlingen för park eller i försöksverksamhet.



Vad avser begagnade möbler m m föreslår jag att försäljning skall ske genom auktion minst en gång per år och att medlen skall avsättas till före​ningslivet. Detta kan ske genom ungdomsledarstipendier, föreningsstipen​dier, bästa kompis-pris m m. På så sätt tror jag att kommuninvånarna kan stimuleras att sortera ut möbler m m till försäljning istället för deponering.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
106

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
145


Ks § 57 forts


Au § 100 forts


Jag vill därför föreslå fullmäktige 


att
godkänna att sådan försäljning får ske på anläggningen till självkost​nadspris eller marknadspris


att
möbler m m skall försäljas genom auktion minst en gång per år och att intäkterna avsättes för föreningslivet i kommunen


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
försäljning av upparbetat material, blommor, deponerade möbler m m på Alandsköps kretsloppsanläggning får ske i enlighet med vad tekniske projektchefen i skrivelse ovan redovisat.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
107

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
146

Projektchefen


Ks § 58


Au § 101
Dnr 2000.163.456


Förslag till nytt avtal med Plastkretsen AB om insamling av plastförpackningar

Tekniske projektchefen Lars H Olsson har i skrivelse 2000-03-27 föreslagit att nytt avtal tecknas med Plastkretsen AB om insamling av plastförpackningar och därvid anfört följande:



”Den nuvarande överenskommelsen med Plastkretsen AB upphör att gälla dem 1 maj 2000. Med anledning härav föreligger ett nytt förslag till avtal vad avser insamlande av plastförpackningar. Avtalet är treårigt med ett års förlängning om ingendera parten säger upp avtalet tre månader före utgången. Avtalet försäkrar kommunen om det nuvarande insamlingssystemet ”De små röda husen” samt ger ersättning för hämtning m m. Kommunen kommer även genom avtalet att under vissa förutsättningar kunna köpa in utsorterade plastförpackningar från fastighetsägare och industri.



Plastförpackningarna kommer framöver att sorteras i hårda och mjuka förpackningar vilket kan komma att innebär en viss utökning av ”De små röda husen”.



Insamlingen kommer som tidigare nämnts att röra enbart plastförpack​ningar. Detta innebär att visst plastmaterial som nu mottagits som plast kostnadsfritt på Alandsköp kommer att betraktas som restavfall.



Avtalet bör så långt det är möjligt enligt sekretesslagen och kommunal​lagen sekretessbeläggas.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
108

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
147


Ks § 58 forts


Au § 101 forts



Med anledning av förslag till nytt avtal med Plastkretsen AB föreslår jag fullmäktige



att antaga föreslaget avtal.



att sekretessbelägga avtalet i enlighet med lagstiftningen.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
teckna upprättat avtal med Plastkretsen AB avseende insamling av plast​förpackningar att gälla f o m 2000-05-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
teckna upprättat avtal med Plastkretsen AB avseende insamling av plast​förpackningar att gälla f o m 2000-05-01


och att sekretessbelägga avtalet med stöd av Sekretesslagen, 8 kap 10 §.




--------

Kommunstyrelsen


2000-04-11
109

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
148


Ks § 59


Au § 102
Dnr 1999.358.041


Förslag till dels komplettering och dels justering av antagen taxa för renhållning


Kommunfullmäktige har 1999-11-25, § 128 i samband med antagande av budget för år 2000 bl a beslutat att fastställa taxa för renhållning att gälla fr o m 2000-01-01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av statsmakterna åläggs verksamheten. 


Kommunstyrelsen har 2000-01-11, § 6 beslutat om tillämpning av taxan vad gäller fördelning m m av avfallsskatten.


Tekniske projektchefen Lars H Olsson har i skrivelse 2000-03-27 lagt fram förslag till dels komplettering av renhållningstaxan att gälla fr o m 2000-04-01 och dels justering att gälla fr o m 2000-05-01. Av skrivelsen framgår följande:



”I samband med övergången från kubiktaxa till tontaxa på kretsloppsanläggningen i Alandsköp har jag funnit att vissa materialslag kommer att erhålla en orimlig höjning i förhållande till kubiktaxan. Detta rör i huvudsak slam från reningsverk och gatubrunnar. Jag föreslår därför fullmäktige besluta om följande taxa från och med den 1 april 2000 och tills vidare:




Exkl. moms.
Inkl. moms



Slam från kommunala reningsverk 
430:-kr/ton
537:50 kr/ton



Slam från reningsverket Munksjö
430:-kr/ton
537:50 kr/ton



Lagamill AB



Övrigt slam
430:-kr/ton
537:50 kr/ton



Slam från gatubrunnar
350:-kr/ton
437:50 kr/ton



(Obs! Av priset exkl. moms utgör avfallsskatten 250:-kr/ton)

Kommunstyrelsen


2000-04-11

110

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03

149


Ks § 59 forts


Au § 102 forts



Vid fullmäktiges beslut om taxa förbisågs taxa för oljeskadad jord och täckmassor för år 2000 och tills vidare. Jag föreslår därför fullmäktige besluta om följande taxa från och med den 1 maj 2000 och tills vidare:




Exkl moms
Inkl moms



Oljeskadad jord för behandling
700:- kr/ton
875:- kr/ton



(Obs! Ingen avfallsskatt)



Täckmassor för drift, jord , grus m m
250:- kr/ton
321:50 kr/ton



Täckmassor för sluttäckning
0:-    kr/ton
0:-       kr/ton



(Obs! Av priset exkl. moms utgör avfallsskatten 250:- kr/ton)”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
justera renhållningstaxan enligt förslaget ovan att gälla fr o m 2000-04-01


och att komplettera renhållningstaxan enligt förslaget ovan att gälla fr o m 2000-05-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
111

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
150


Ks § 60


Au § 103
Dnr 2000.15.734


Redovisning av överbeläggning inom äldreomsorgen - demensenheten

Socialnämnden har 2000-03-15, § 45 beslutat att till kommunstyrelsen överlämna dels redovisning av överbeläggning inom äldreomsorgen och dels redovisning av hur många som väntar på vårdbostad i Markaryds kommun första kvartalet 2000. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga socialnämndens beslut 2000-03-15, § 45, med tillhörande redovis​ning, till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
112

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
151


Ks § 61


Au § 104
Dnr 2000.157.787


Socialnämndens förslag om avgiftsbefrielse för dagverksamhet inom psykiatrin


Socialnämnden har 2000-03-15, § 43 beslutat föreslå kommunfullmäktige


att beviljat bistånd i form av dagverksamhet avgiftsbefrias.


Av nämndens redovisning i ärendet framgår följande:



”Inom kommunens psykiatri finns idag två dagverksamheter, Träffpunkten i Strömsnäsbruk och Södergård i Markaryd. Verksamheterna fungerar väl men det finns ett behov av att förtydliga målet med dagverksamheten för varje enskild individ. 



Om kommunens dagverksamheter inom psykiatrin blir ett bistånd enligt Socialtjänstlagen kommer individernas behov att tydliggöras vid utred​ningen i samband med biståndsbedömningen samt att regelbundna upp​följningar gör det möjligt att följa utvecklingen och sätta lämpliga mål för varje individ. 



Många i gruppen psykiskt funktionshindrade har en dålig ekonomi. De upp​bär sjukpenning, sjukbidrag, sjukpension eller socialbidrag helt eller delvis och många av dem har aldrig kommit in på den öppna marknaden. Till problemen för många av de psykiskt funktionshindrade hör även svårig​heter att ta sig för något och de kan vara mycket svårmotiverade. Detta sammantaget gör att aktiviteter som medför kostnader blir svåra att använda i arbetet med individerna. -----”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
beviljat bistånd enligt Socialtjänstlagen i form av dagverksamhet inom psykiatrin skall vara avgiftsbefriat.




----------

Kommunstyrelsen


2000-04-11
113


Ks § 61 forts


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
114

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
152


Ks § 62


Au § 105
Dnr 2000.158.706


Socialnämndens förslag om justering av avgiftsunderlag vid beräkning av avgift för hemvård (hemtjänst, vård i vårdbostad, korttidsvård) med åtföljande höjning av det s k förbehållsbeloppet


Kommunfullmäktige har 1999-11-25, § 128 bl a fastställt dels avgiftsunder​laget vid beräkning av avgift för hemtjänst, vård i vårdbostad och korttids​vård och dels vilka förbehållsbelopp som skall gälla vid uttag av avgift.


Socialnämnden har 2000-03-15, § 42, med anledning av att Svenska kyrkans beskattningsrätt upphört och ersatts med en obligatorisk begrav​ningsavgift och en frivillig medlemsavgift, beslutat föreslå kommunfull​mäktige


”att ta hänsyn till begravningsavgiften vid beräkning av hemvårdsavgift


att
inte ta hänsyn till medlemsavgiften till Svenska kyrkan eller andra tros​samfund vid beräkning av hemvårdsavgift


att
höja förbehållsbeloppet för boende i vårdbostäder med 61 kronor till 1.566 kronor,


att
höja förbehållsbeloppen med 2 % av basbeloppet vid beräkning av hem​vårdsavgift för alla utom för barn 18 år och yngre. Det innebär följande förbehållsbelopp:



För ensamstående 
 122 % 
3.721 kr/mån



För makar 
 204 % 
6.222 kr/mån



18 - 65 år tillägg/person 
   20 % 
610 kr/mån


och att ovanstående skall gälla från och med 2000-05-01.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Arbetsutskottet noterar att socialnämnden gjort bedömningen att de even​tuella ekonomiska konsekvenser som kan uppstå under år 2000 kan täckas inom socialnämndens ram.

Kommunstyrelsen


2000-04-11
115

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
153


Ks § 62 forts


Au § 105 forts


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
justera avgiftsunderlaget i enlighet med socialnämndens förslag


att
höja förbehållsbeloppen i enlighet med socialnämndens förslag


och att ovanstående skall gälla från och med 2000-05-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
116

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
154


Ks § 63


Au § 106
Dnr 1997.834.136 SN


Redovisning av projekt Agrar och Agrar+

Kommunfullmäktige har 1997-10-30, § 113, efter framställning från social​nämnden, uppdragit åt nämnden genomföra projekt Agrar i enlighet med i ärendet redovisad plan. Projektet finansierades i sin helhet med EU-bidrag och projektet omfattade tiden 1998-01-01--1999-06-30. Fullmäktige beslu​tade dessutom att en utvärdering av projektet skulle redovisas för kom​munstyrelsen senast tre månader efter projekttidens utgång.


Socialnämnden har 1998-10-14, § 186, under förutsättning att EU-medel beviljas, beslutat dels om viss utvidgning av projektet, Agrar+, och dels om förlängning av detsamma med sex månader innebärande att projektet avslutas 1999-12-31 och att utvärderingen sålunda skall redovisas senast 2000-03-31.


Genom socialnämndens försorg har projekt Agrar och Agrar+ utvärderats. Utvärderingen redovisas i rapport 2000-02-05 från BioMil AB, Lund.


Socialnämnden har 2000-03-15, § 38 beslutat


att överlämna rapporten till kommunfullmäktige.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga rapporten till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
117

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-04-03
163


Ks § 64


Au § 114


Redovisning av ej färdigbehandlade motioner

Följande motioner är ännu inte färdigbehandlade:


1.
Frivilligt extra skolår (F-9) i Markaryds kommun



Motionen inlämnad av Lars-Peter Olsson 2000-01-27



Dnr 2000.20.611



Motionen remitterad till utbildnings- och kulturnämnden för yttrande


2.
Förslag om övertagande av vårdcentralen i Markaryd



Motionen inlämnad av Karl Svensson 2000-02-24



Dnr 2000.58.770



Motionen remitterad till kommunstyrelsen för yttrande


3.
Åtgärder för att stärka Markaryds kommuns attraktivitet som arbetsgivare



Motionen inlämnad av Bengt Germundsson 2000-03-30



Dnr 2000.156.020



Motionen remitterad till kommunstyrelsen för yttrande


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga redovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
Kommunstyrelsen


2000-04-11
118


Ks § 65


Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande förteckningar över beslut fattade enligt antagen delega​tionsordning till handlingarna:


1.
Fastighetsenheten – Marianne Jackson; Lista 3/99



Dnr 2000.7.274 Bostadsanpassningsbidrag


2.
Fastighetsenheten – Marianne Jackson; Lista 1/00



Dnr 2000.108.274 Bostadsanpassningsbidrag


3.
Kultur & Fritid & Turism – Ulrik Starck; Mars 2000

Dnr 2000.117.805 Driftsbidrag till föreningarnas egna anläggningar Timsfors IF


4.
Kultur & Fritid & Turism – Ulrik Starck; Mars 2000



Dnr 2000.76.805 Bidrag till föreningarnas förfogande 2000 på samman​lagt 139 000,-


5.
Kultur & Fritid & Turism – Ulrik Starck; Mars 2000



Dnr                  Driftsbidrag 2000 Ny klubbstuga Markaryds Frilufts​klubb


6.
Kultur & Fritid & Turism – Ulrik Starck; Mars 2000



Dnr                   Bidrag till utomstående 2000 på sammanlagt 8 000,- kronor


7.
Arbetsutskottets beslut  §§ 79-91, 98-99, 108-113, 115.




----------

Kommunstyrelsen


2000-04-11
119


Ks § 66
Dnr 1999.344.214


Antagande av ny detaljplan för kvarteret Viken m fl i Traryd

Miljö- och byggnadsnämnden har i § 8/2000 beslutat att sända förslag till ny detaljplan för kvarteret Viken m fl till kommunfullmäktige för antagande enligt Plan- och bygglagen 5 kap 29 §.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
antaga det av miljö- och byggnadsnämnden  upprättade förslaget till ny detaljplan för kvarteret Viken m fl i Traryd


och att uppdra åt kommunstyrelsen vidta de åtgärder som följer av Plan- och bygglagen 5 kap 30-31 §§.




----------

