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Allmän information

Ordföranden informerar om följande:


-
Arbetsplanen för utbyggnad av E4 förbifart Markaryd är fastställd


-
Det ekonomiska utfallet för år 2000.




----------
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Dnr 2000.443.024


Utbetalning av de individuella pensionsandelarna

Ekonomichefen redovisar i skrivelse 2000-11-20 följande:



”Undertecknad har fått i uppdrag att sammanfatta arbetsutskottets syn på hanteringen, med tillhörande finansiering, av utbetalning av de individuella pensionsandelarna. Kommunfullmäktige beslutade vid antagandet av placeringsreglementet, Kf 1998-04-23 § 46 och Kf 1999-05-27 § 50, att reglementet skall gälla för kommunens totala pensionsförpliktelser. Vid antagandet av pensionspolicyn, Kf 2000-06-29 § 73, beslutades att kommunen, fr o m 2000 skall avsätta hela den avgiftsbaserade delen som en individuell del samt att pensionsavgiften för åren 1998 och 1999 likaledes skall utbetalas som individuell del. 



Utbetalningen av de individuella pensionsandelarna för åren 1998-2000 kommer att uppgå till cirka 20 mkr. Utbetalningen skall verkställas under mars månad år 2001.



Den 31/8-2000 beräknades kommunens totala pensionsskuld till 200 mkr medan pensionskapitalet uppgick till 180 mkr. Pensionskapitalet täckte alltså 90 procent av pensionsskulden.



Arbetsutskottet förordar att utbetalningen avseende de individuella pensionsandelarna, cirka 20 mkr, finansieras genom ianspråktagande av pensionskapitalet  trots att detta ännu inte fullt ut täcker den totala pensionsskulden. Alternativet är att låna till utbetalningen, vilket indirekt skulle vara lika med att låna till pensionskapitalet för placering i värdepapper, vilket arbetsutskottet anser vara tveksamt.



Med hänsyn tagen till den aktuella marknadssituationen förordar arbets​utskottet att kommunen tillfälligtvis går ur sin placering i utländska aktier så snart som möjligt efter G7 gruppens möte med Morgan Stanley
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den 6 december. Kommunens placering i Morgan Stanley:s Global Equity Fund är i dagsläget värd drygt 22 mkr. Kapitalet skall i avvaktan på utbetalningen i mars placeras i räntebärande papper alternativt återlånas till kommunen.



Kommunens resterande pensionskapital skall placeras om i samband med att beslut tages avseende den omarbetade placeringspolicy som G7 gruppen för närvarande håller på att arbeta fram. Policyn tages fram som ett underlag för den kommande upphandlingen av förvaltare.



Nuvarande avtal löper ut 2001-08-31. Det nya placeringsreglementet kommer att föreslå en ökad utlandsplacering.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
kommunen går ur sin placering i Morgan Stanley:s Global Equity Fund så snart som möjligt efter 2000-12-06


att
det frigjorda kapitalet placeras i räntebärande papper alternativt åter​lånas till kommunen i avvaktan på utbetalningen av de individuella pensionsandelarna i mars 2001


samt att de medel som inte ianspråktas för utbetalningen av de individuella pensionsandelarna återplaceras i enlighet med kommunens placerings​reglemente.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Göran Pohlman bifall till arbetsutskottets förslag.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Utbildnings- och kulturnämndens anmälan av överskridande av budget på grund av fler barnomsorgsplatser än budgeterat


Från utbildnings- och kulturnämnden föreligger följande protokoll 2000-11-15, § 175:



”Kostnaderna för verksamhet 620 förskola indikerar en merkostnad upp​gående till cirka 750 kkr för budgetåret 2000.



Med anledning härav föreligger ett av Eva Albihn enligt nedan upprättat förslag till anmälan till kommunfullmäktige om överskridande av nämn​dens budget till följd av fler barnomsorgsplatser än budgeterat.



’Bakgrund/Nuläge



Nämnden har under första halvåret tagit i anspråk 44 platser i barn​omsorg utöver vad som budgeterats enligt anvisningar från 1999 gällande barnantal och platsbehov.




Under andra halvåret 2000 beräknas motsvarande antal uppgå till 9 barn.



För hela 2000 har i genomsnitt 26,5 barn mer än vad som budgeterats haft barnomsorgsplats.



Inför hösten 2000 planerades reduktion av platsantal vid samtliga för​skolor utifrån ett sjunkande barnantal för att i största möjliga utsträck​ning kompensera den högre konsumtionen av platser under våren 2000. 



Till följd av ökad efterfrågan har detta endast varit möjligt att genomföra i begränsad utsträckning vid Järvens och Karlavagnens förskolor. 
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Järvens förskola



Järvens förskola erhöll till följd av ökad efterfrågan en ny avdelning, kallad Hoppetossan; inför läsåret 1999/2000. Avdelningen behövs även under läsåret 2000/2001. Genom viss minskning av barnantalet vid Järvens förskola kan personaldimensioneringen reduceras med 0,75 tjänst vilket begränsar underskottet för förskoleplatser vid Järven totalt. Underskottet beräknas uppgå till ca 450 tkr.



Karlavagnen



Vid Karlavagnen har personaldimensioneringen inför hösten reducerats med 0,75 tjänst. Medel för denna tjänst disponeras av Tranan vars plats​antal utökats inför hösten 2000.



Tranan



Under läsåret 1999/2000 har Tranans förskola haft relativt stora barn​grupper vilket också medfört att extra resurser erfordrats. Inför hösten 2000 planerades att barngruppsstorlekarna skulle kunna minskas något och att färre extra resurser därmed skulle behövas.



Till följd av ökad efterfrågan har detta ej kunnat genomföras i planerad utsträckning. Efterfrågan av platser har medfört behov av ytterligare en avdelning vilken startat i provisoriska lokaler under hösten. 



Ytterligare 5-6 platser togs i anspråk under oktober – november vid Tranans förskola.



Den nya avdelningen finansieras genom omdisponering av resurser inom den totala förskoleverksamheten jämte att ej nyttjade medel för familje​daghem disponeras.



För driften av övriga platser vid Tranan utöver budgeterat beräknas per​sonalkostnaden under året  att uppgå till ca 300 tkr netto.

Kommunstyrelsen


2000-11-28
289

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-11-20
433


Ks § 151 forts


Au § 325 forts



SAMMANFATTNING AV KOSTNADER



En överslagsberäkning grundad på platskostnad i enlighet med bokslutet för 1999 skulle medföra en merkostnad på 1 245 500 kronor för de 26,5 platser som ianspråktagits.



Genom möjligheten till effektivisering vid Järven och Karlavagnen jämte att icke använda budgetmedel för familjedaghem disponerats torde merkostnaden för dessa 26,5 platser stanna vid ca 750 tkr.”




Utbildnings- och kulturnämnden beslutar




att anmäl föreliggande ärende till Kommunfullmäktige med anledning av

 


beräknat överskridande för platser i förskola.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
notera utbildnings- och kulturnämndens anmälan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Förslag till ändring av del i avtal avseende fastighetsskötsel/vakt-mästeri

I samband med att Markaryds kommun den 1 januari 1994 övertog hela ansvaret för Rikspappersskolan (RPS) träffades en rad samverkansavtal mellan kommunen, Skogsindustrins utbildning i Markaryd AB (SUM), Markaryds Folkhögskola och Stiftelsen Pappersbruket.


Med hänsyn till förändringen av verksamheten hos avtalsparterna har par​terna under innevarande år överlagt om att upphöra med den gemensamma servicefunktionen fastighetsskötsel/vaktmästeri. I enlighet med sam​verkansavtalet köper kommunen 1,5 vaktmästare/fastighetsskötaretjänst till RPS av SUM till en sammanlagd kostnad av 514 000 kronor inklusive overheadkostnader. Medlen för tjänsteköpet är budgeterade hos kommun​styrelsen under fastighetsenheten.


Utbildnings- och kulturnämnden har 2000-08-23, § 124 mot bakgrund av redovisningen ovan hemställt om att kommunstyrelsen medverkar till att genomföra en ny organisation av vaktmästeriet/fastighetsskötseln vid RPS. Kommunchefen har i anledning härav lämnat följande redovisning.



Efter det att utbildnings- och kulturnämnden hemställt om ändring av fastighetsskötare/vaktmästerifunktion har Per-Otto Hylander för fastig​hetsenheten och Nils-Göran Bernebring samt Bengt Eklöf för RPS när​mare sett över förutsättningarna för hur och på vilka villkor funktionen lämpligen bedrivs vidare och enats om följande:



Från den med SUM gemensamma fastighetsskötare/vaktmästerifunk​tionen övertas en heltidstjänst med uppgifter som fastighetsskötare och som fastighetsenheten och RPS närmare definierat. Tjänsten tillförs 
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fastighetsenheten. Eftersom samtliga inventarier, verktyg, maskiner, kärror etc tillhör SUM erfordras ett inventarieanslag om 13 000 kronor till fastighetsenheten. Vidare köps tjänsten gräsklippning av entrepre​nörer till en beräknad kostnad om 50 000 kronor per år. För körersätt​ningar m m till funktionen tillförs fastighetsenheten 12 500 kronor per år.



För att täcka upp bortfallet av resterande 0,5 tjänst för vaktmästeriet till​förs utbildnings- och kulturnämnden/RPS 140 000 kronor per år. Lämp​ligen bemyndigas utbildnings- och kulturnämnden vidta de tjänste​förändringsåtgärder som erfordras för att på ett effektivt sätt lösa vakt​mästerisysslan varefter genomförd åtgärd får noteras i personalstaten.



Sammanfattningsvis föreslås således följande reglering vid upplösning av delavtalet:


Avtalssumma

514 000 kronor

Till fastighetsenheten





Heltidstjänst

280 000 kronor



Entreprenörsersättning

50 000 kronor



Körersättningar m m

14 000 kronor





344 000 kronor


Till utbildnings- och kulturnämnden/Rikspappersskolan



Resurs motsvarande 0,5 tjänst
140 000 kronor


Till kommunstyrelsen





Overhead 

30 000 kronor




514 000 kronor


År 2001 tillförs fastighetsenheten ett investeringsanslag om 13 000 kronor.


Ovanstående förändring föreslås träda i kraft 2001-01-01. SUM biträder lösningen. SKAF är informerade i frågan.
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
godkänna att delavtalet avseende fastighetsskötsel/vaktmästerifunktion mellan SUM och RPS upphör att gälla fr o m 2001-01-01


att
vidta de organisationsförändringar/verksamhetsförändringar med till​hörande ekonomi som kommunchefen föreslagit som en följd av att del​avtalet upphör


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga åtgärder som följer av avtalet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Utbildnings- och kulturnämndens hemställan om ändring av taxa för internatboende på Rikspappersskolan


Utbildnings- och kulturnämnden behandlar vid sammanträde 2000-11-14 följande förslag från gymnasieutskottet:



”I skrivelse 2000-10-30 från Nils-Göran Bernebring, samordnande rektor för gymnasieskolan, anförs:



’På grund av internatets standard och för att möta elevernas krav på ett billigare boende beslutade kommunfullmäktige 1998-09-24, § 103, att fastställa hyran för enkelrum till 1 200 kronor per månad mot tidigare 1 700 kronor per månad, samt att fastställa hyran för dubbelrum till 900 kronor per månad och boende och att eleverna skall erlägga hyra fr o m september  t.o.m. maj månader.



Utbildnings- och kulturnämnden har 1999-09-22, § 155, med hänvisning till att rummens standard inför terminens början inte motsvarade vad som utlovats, hemställt hos kommunfullmäktige att hyran för boende i enkelrum vid Rikspappersskolans internat reducerades med 200 kronor per månad fram till dess att inflyttning i nyrenoverade rum skett.



Förslag 



Rikspappersskolans internat har nu renoverats och färdigställts. För att täcka dessa kostnader samt för att marknadsanpassa hyresnivån föreslås hyran för enkelrum fastställas till 1 300 kronor per månad. Hyreshöj​ningen föreslås gälla för o m 2001-01-01.”



Gymnasieutskottets förslag till beslut



Utbildnings- och kulturnämnden beslutar



att föreslå kommunfullmäktige fastställa hyran för enkelrum vid Riks​pappersskolans internat till 1.300 kronor per månad att gälla från 2001‑01‑01.




----------
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa hyran för enkelrum vid Rikspappersskolans internat till 1 300 kronor per månad att gälla från 2001‑01‑01.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Det noteras att utbildnings- och kulturnämnden vid sammanträde 2000-11-15, § 172 beslutat i enlighet med gymnasieutskottets förslag.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Förslag till ny detaljplan för del av Markaryd 14:1

Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för del av Markaryd 14:1 i Markaryd. 


Planområdet är beläget i centrala Markaryd mellan spårområde och Drott​ninggatan. Det begränsas i norr av befintlig anlagd parkering och söder av Kronobergsgatan. Syftet är att anpassa planen till befintliga förhållanden och därmed bl a tillåta handel och kontor inom del av område som idag enbart är avsatt för trafikändamål.


Fastighetschefen har i yttrande 2000-11-02 påtalat att ”det bör ges möjlig​het att bygga offentliga toaletter och den typ av anordningar som hör till en bussterminal. I det södra området bör tydliggöras att det kan användas för uppställning av bussar och lastbilar.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Arbetsutskottet instämmer i fastighetschefens yttrande och poängterar vikten av att planen möjliggör ett vitt användningsområde vad avser verk​samhet som har något samband med busshållplatsen.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över planförslaget hänvisa till vad arbetsutskottet i proto​kollsanteckningar ovan anfört.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Förslag till ny detaljplan för del av fastigheten Örnafälla 1:10


Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för del av fastigheten Örnafälla 1:10. 


Syftet med detaljplanen är att reglera aktuell exploatering av fastigheten Örnafälla 1:10 i Markaryds kommun. På fastigheten avses uppföras sex exklusiva fritidshus.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet har tidigare uttryckt att det är positivt att initiativ tas till att utveckla den byggnation som upprättat planförslag möjliggör. Även om syftet med planen i första hand är att pröva förutsättningarna för ett hög​kvalitativt fritidsboende kan boendeformen också utvecklas till 2000-talets permanentboende i Markaryds kommun. Arbetsutskottet anser därför att det är av största betydelse att denna ”pilotplan” ger förutsättningar för att pröva boendeformens attraktivitet i ett så brett perspektiv som möjligt. Detalj​planen bör därför justeras dels så att genomförandetiden förlängs till att omfatta 15 år och dels genom att de två tomterna i väster inom ”fem​gruppen” ges planbeteckningen E2. Arbetsutskottet vill särskilt påpeka att det inte finns några konkurrerande markanvändningsintressen och att exploateringsgraden i planområdet är mycket låg varför det är både möjligt och rimligt att de justeringar genomförs som arbetsutskottet påfordrat.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över planförslaget hänvisa till protokollsanteckningar ovan.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Förslag till ny detaljplan för kvarteret Örnen i Markaryd

Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för kvarteret Örnen i Markaryd.


Planområdet är beläget i västra delen av Markaryd. Det begränsas i väster av Byasjön, i norr av Allégatan, i öster av Storgatan och i söder av Tegnér​gatan. Syftet med planförslaget är att slopa planlagd gata som ej byggts i områdets västra del, att utvidga område för samlingslokaler samtidigt som detta område ges utökad användningsmöjlighet i enlighet med pågående användning, att på begränsad del av strandområdet ge byggrätt för upp​förande av roddbåts/kanotförråd, bastu och brygga samt anpassning till befintliga förhållanden.


Gatuchefen har i yttrande 2000-11-07 anfört följande:



”Då del av planerad gata väster om kv Örnen tillförs fastigheterna Örnen 7-8-9-10 samt fastigheten Markaryd 38:1 behövs ett U-område för skyd​dande av befintliga ledningar för vatten och avlopp.



Vid den föreslagna utbyggnaden av gata och vändplan utmed fastig​heterna Örnen 1 och Markaryd 38:1 bör det utföras en geoteknisk under​sökning innan planen fastställes, detta på grund av markens dåliga beskaffenhet.



Allégatan, benämnd lokalgata i planförslaget, minskas i förhållande till nuvarande bredd, då gatumark enligt förslaget skall tillföras fastigheten Örnen 1-2 samt Staren 4-5. Detta är ej acceptabelt, då ledningarna i lokalgatan resp alléträden kommer att hamna inom fastigheterna. Därför bär gatan behållas i sin nuvarande bredd.
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Vändplan som föreslagits vid fastigheterna Örnen 6-7 bör utgå. Som alternativ föreslås att servitut för in- och utfart till fastigheterna Örnen 7-8-9-10 samt fastigheten Orren 1 upprättas.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Utöver vad gatuchefen i sitt yttrande anfört anser arbetsutskottet att såväl utfartsförbud som vändplan vid fastigheten Örnen 6 skall tas bort. Lokalgatan från Allégatans förlängning längs Byasjön gränsande till Örnen 1 och Markaryd 38:1 bör utgå ur planförslaget. Den bostadstomt som kan bildas inom Markaryd 38:1 får angöras till Allégatan inom egen eller samfälld fastighet. Bestämmelser för W1 bör justeras på så sätt att maxantalet båtar ej preciseras.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över planförslaget hänvisa till vad som framgår av gatu​chefens yttrande och arbetsutskottets protokollsanteckningar.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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300
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446


Ks § 157


Au § 334
Dnr 2000.412.246


Nya gatunamn i Traryd


Föreligger miljö- och byggnadsnämndens protokoll 2000-10-16, § 156:



”I planförslag för väg 120/120.01 (f d E4:an) föreslås två nya lokalgator i Traryds norra del vid Tovhult och som därmed skall namnges.



Miljö- och byggnadskontoret har föreslagit namnen Södra respektive Norra Tovhultsvägen eller Tovhultsvägen och Rastavägen.



Namnförslagen har varit utställda tillsammans med planförslaget under tiden 2000-04-25—2000-05-24. Några ytterligare förslag kom inte in.



Ärendet har översänts till utbildnings- och kulturnämnden och Traryds Samhällsförening för yttrande.



Utbildnings- och kulturnämnden har i beslut 2000-06-21 § 114 föreslagit att en av gatorna benämns Tovhultsvägen och att den andra gatan erhåller ett namn med anknytning till omgivningen.



Traryds Samhällsförening har inget att erinra, dock vill de helst inte ha namnet Rastavägen.



Miljö- och byggnadskontoret har då föreslagit namnen Tovhultsvägen och Jennys väg. Det senare med anledning av att det bodde en änka i fastigheten Tovhult 1:17 som hette Jenny Svensson och som var välkänd i Traryd förr.



Ortnamnsarkivet har fått namnförslagen för granskning och de förordar Norra och Södra Tovhultsvägen med hänsyn dels till lokaliseringen i Tovhult och dels till att Tovhult finns vid båda gatorna.
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Arbetsutskottets förslag till beslut:



Miljö- och byggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige



att fastställa namnen Norra och Södra Tovhultsvägen som gatunamn på de två nya lokalgatorna i Traryds norra del i enlighet med bilagda förslag.




----------




Miljö- och byggnadsnämndens protokollsanteckningar



Under överläggning i ärendet yrkar Kjell Johanson att den norra vägen benämns Tovhultsvägen och den södra Jennys väg.



Gösta Johansson yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.



Ordföranden ställer proposition mellan arbetsutskottets förslag och Kjell Johansons yrkande och finner att Miljö- och byggnadsnämnden beslutat i enlighet med Kjell Johansons yrkande.



Miljö- och byggnadsnämndens förslag till beslut



Miljö- och byggnadsnämnden föreslår enhälligt kommunfullmäktige



att fastställa namnen Jennys väg och Tovhultsvägen som gatunamn på de två nya lokalgatorna i Traryds norra del.




----------


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
bifalla miljö- och byggnadsnämndens förslag till nya gatunamn i Traryd.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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448

Revisorerna


Ks § 158


Au § 335
Dnr 2000.366.191


Yttrande över revisorernas rapport angående granskning av överför​myndarverksamheten i Markaryds kommun

Komrev har på uppdrag av kommunens revisorer genomfört en granskning av överförmyndarverksamheten i Markaryds kommun och redovisat granskningen en rapport daterad 2000-09-12.


Överförmyndaren har 2000-10-23 yttrat sig med anledning av rapporten.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Överförmyndaren uppbär arvode för 700 timmar per år motsvarande drygt 35% av en heltidstjänst. Enligt arbetsutskottets uppfattning bör tidsresursen fördelas på ett sådant sätt att en markant ökning av tillgängligheten sker. Den eftersläpning i handläggningen som påtalas i revisionsrapporten har kommunstyrelsen inte någon möjlighet att granska då det rör enskild person. Kommunstyrelsen har dock för avsikt att i dialog med överförmyn​daren och länsstyrelsen tillse att de omständigheter som påtalas i revisions​rapporten åtgärdas. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen besluta


att
som yttrande över revisionsrapporten hänvisa till arbetsutskottets proto​kollsanteckningar ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2000-11-28
303

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2000-11-20
449


Ks § 159


Au § 336
Dnr 2000.198.100


Yttrande över Demokratiutredningens betänkande ”En uthållig demo​krati” (SOU 2000:1)


Regeringskansliet har berett Markaryds kommun möjlighet att senast 2000-12-31 lämna synpunkter på Demokratiutredningens betänkande ”En uthål​lig demokrati”. Genom kommunstyrelsens ordförandes försorg har de poli​tiska partierna i Markaryds kommunfullmäktige tillställts en begäran om synpunkter och förslag på utredningen. Centerpartiet, Alternativet, Mode​raterna och Kristdemokraterna har inkommit med synpunkter.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet anser att det viktigaste som kommer till uttryck i demokrati​utredningen är att utredningen görs och debatteras. Som demokratiutred​ningen uttrycker det; Demokratin är således inte ett mål som man uppnår en gång för alla utan en rörelseriktning som måste hållas vid liv.


Politiska partier eller valallianser


I dagens svenska demokrati har partierna stora svårigheter att fånga medborgarnas intresse och t o m medborgarnas acceptans. Under det senaste decenniet har problemet accentuerats vilket sannolikt hängt samman med den ekonomiska kris som medfört nedskärningar i såväl statlig som kommunal verksamhet. I ett samhälle som vårt måste alltid finnas någon instans, något organ, som ansvarar för fördelning mellan individens konsumtion och individens sammanlagda produktion. För att vidmakthålla ett humanistiskt samhälle är det nödvändigt att produktionen omfördelas mellan individerna så att alla garanteras godtagbara levnadsvillkor oavsett produktionsförmåga. Denna omfördelningsmodell kan sannolikt endast hanteras av den representativa demokratin som i sin tur förutsätter fungerande partier eller valallianser. I vart fall är nu inget alternativ känt och prövat som kan ersätta partifunktionen.
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Den kommunala självstyrelsen

I 1974 års regeringsform är kommunal självstyrelse fastlagd. Understun​dom blossar debatt upp om att statsmakten negligerar grundlagsskyddet för den kommunala självstyrelsen. Detta har gällt frågor om skattestopp etc. Lika viktigt är dock att dessa frågor granskas i samband med alla övriga krav som statsmakterna riktar mot kommunerna i form av förordningar etc i den mera löpande verksamheten. Alla dessa krav som fångar de kommunala förtroendemännen i en dold form som statsmaktens gisslan måste tydlig​göras på ett helt annat sätt än vad som allmänt är känt. Statsmakternas ansvar för sina beslut måste klarläggas på entydigt sätt så att kommun​politikens arbetsutrymme kan förstås på ett enkelt sätt. Endast om kom​munpolitikens beslutsutrymme är tydligt kan den kommunala demokratin engagera och fungera. Grundlagsskyddet för den kommunala självstyrelsen måste därför stärkas.


Skilda valdagar

Frågan om att dela på kommunalval och riksdagsval väcks då och då. Arbetsutskottet är tveksamt till att en delning skulle medföra ett starkare medborgarengagemang. Utvecklingen under en längre tidsperiod har varit att medborgarna i ökad utsträckning väljer olika partier och kandidater i riksdags- landstings- och kommunalval. Detta tyder på att väljarna enga​gerar sig i frågor som rör lokala förhållanden. Dessutom är det rimligt att partierna får möjlighet att vid ett och samma tillfälle visa hur riksdags​politik och lokalpolitik avses vägas samman för att bilda en enhet. Alltför många val, inklusive EU-val, leder, som demokratiutredningen påpekar, till att allt fler avstår från att rösta.


Lokala folkomröstningar

Demokratiutredningen konstaterar att lokala initiativ till folkomröstningar sällan vinner kommunfullmäktiges gehör. I utredningen dras slutsatsen att det måste bli svårare för kommunfullmäktige att avslå begäran om att ordna folkomröstning.
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Frågan berör egentligen kärnan i det kommunalpolitiska arbetet nämligen avvägningen mellan alla anspråk som förs fram. Många gånger är det lätt att engagera för en speciell fråga särskilt om den kan få hanteras utan sammanhang och bindningar till andra frågor. Inte sällan har propåer om lokala folkomröstningar berört just sådana frågor. Detta förhållande sätter fokus på det kommunpolitiska dilemmat; hur engagera kommumedlemmar i det svåra och vanskliga arbetet med avvägnings- och fördelnings​frågorna? Om enstaka frågor tillåts behandlas utan sammanhang kan det leda till att ingen, eller i vart fall ett mycket begränsat antal, kan tänka sig ta det samlade ansvaret. Folkomröstningsfrågor måste ses och ges förutsätt​ningar utifrån vad ovan sagts.


Kommunindelning

Demokratiutredningen för fram förslag om inrättande av kommundels​nämnder alternativt kommundelningar som ett sätt att ge ökat medborgar​inflytande. Detta förslag kan säkert vara av värde för de större kom​munerna. För de mindre kommunerna är detta inget alternativ utan där erfordras nya grepp för att bedriva en kostnadseffektiv verksamhet. Ökad samverkan i nya samverkansformer behöver utvecklas mellan kom​munerna.


Medialiseringen

Demokratiutredningen pekar på vikten av att mediernas frihet och obe​roende värnas men att denna frihet också kräver ett ansvar. Pressens angrepp på politiker och de demokratiska institutionerna har under senare år inte alltid varit väl underbyggda. Detta förhållande har inte heller med​verkat till att skapa intresse för demokratifrågor i allmänhet. Medborgarna har därigenom getts en vrångbild av politikerna vilken inte speglar den fak​tiska vardagen för kommunala förtroendemän. Kommuner och andra har ett ansvar för att se till att skapa en mera nyanserad bild av den lokala poli​tiken. Detta måste ske i en dialog med media och dess företrädare. Demo​kratin är en förutsättning för medierna.
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Utvecklingen av demokratin – allas vårt ansvar

I alla tider riktas kritik mot bristerna i vårt demokratiska system. Detta är bra, det ger en anspänning för att rätta bristerna men också att vitalisera och anpassa demokratin efter var tids förutsättningar. I vissa fall förs i demokratiutredningen fram förslag och tankar som hör till ett äldre sam​hälle: en konservatism som uttrycket ”det var bättre förr” står för.


Vi har alla ett ansvar för att utveckla och pröva nya metoder och angrepps​sätt på samhällsfrågorna som kan bidra till att utveckla och förnya demo​kratins innehåll.


I Markaryds kommun utvecklar vi tillsammans med Kommunförbundet och ett antal andra kommuner ett system med tjänstegarantier. Vi har nu en möjlighet i detta försök finna nya former för att aktivera medborgare vid utformning av de tjänster som kommunen producerar. Försöket ger förut​sättningar för en konstruktiv dialog mellan politiker – nyttjare/medborgare – kommunens anställda att i demokratiska former skapa inflytande och medverkan på ett nytt sätt och som ständigt kan förnyas.


Vårt demokratiska styrelseskick måste behandlas med respekt och ödmjuk​het. Vi har alla ett ansvar för att bevaka och utveckla dess former över tiden. Demokratiutredningens främsta värde ligger i dess existens. De frågor och den argumentation som framförs i utredningen är av stort värde för den fortsatta demokratiutvecklingen i landet.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
som yttrande över Demokratiutredningens betänkande ”En uthållig demokrati” redovisa vad arbetsutskottet i protokollsanteckningar ovan anfört.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen
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Ks § 160


Au § 337
Dnr 2000.413.000


Yttrande över betänkandet Regionalt folkstyre och statlig länsförvalt​ning

Markaryds kommun har av Finansdepartementet beretts tillfälle senast den 15 januari 2001 lämna synpunkter på betänkandet Regionalt folkstyre och statlig länsförvaltning.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Slutbetänkandet av den parlamentariska regionkommittén (PARK) inne​fattar främst överväganden som knyts till utvärderingen av den försöks​verksamhet som en tid pågått i Skåne, Västra Götalands län, Kalmar län och Gotlands län. Även om utredningen pekar på svårigheterna att efter så kort tid som förflutit sedan försöken påbörjades, entydigt dra slutsatser av verksamheten framstår det som föga sannolikt att vilja eller kraft för att avbryta försöken skulle finnas någonstans.


Framför allt synes försöken i Skåne och Västra Götaland i en eller annan form helt eller delvis kunna permanentas. Dessa nybildade regionala orga​nisationer utgör betydande kraftcentra inom nationalstaten Sverige. En nation i balans förutsätter indelningar i underregioner som har förutsätt​ningar för, utifrån ett näringsgeografiskt eller befolkningsmässigt perspek​tiv, att självständigt utvecklas i takt med omvärldens förändringar.


Kommittén föreslår att regeringen bör utvidga försöksverksamheten och välvilligt behandlar kommande ansökningar från nya län om att bli för​sökslän. Arbetsutskottet anser att det i och för sig inte finns något att invända mot förslaget i denna del för de län där det måhända är lämpligt att genomföra ett sådant försök. Det är dock med stor besvikelse arbets​utskottet noterar att förslaget till nya försök begränsas få ske inom befint​liga län. Genom en sådan begränsning förpuppas rådande indelning och 
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gamla strukturer permanentas på ett sätt som inte gagnar utvecklingen för vare sig region eller nation. Förslaget bör därför omarbetas i denna del så att fortsatt s k försöksverksamhet får ske utan att vara begränsad till län. Genom att skapa förutsättningar för sådan försöksverksamhet kan nya områden, regioner, få komma till stånd som är likvärdiga med Skåne län etc till gagn för såväl region som stat.


Sedan länsgränserna fastställdes har utvecklingen i landet fortgått så att länen inte alltid utgör den lämpligaste indelningsgrunden för ett regionalt ansvarsområde. Utifrån t ex näringslivsutveckling, infrastruktur och männi​skornas livsmönster har en värdegemenskap vuxit fram som geografiskt inte anpassats efter länsindelningen. För sådana områden vore det lämpligare att möjliggöra en friare framtida indelningsgrund som får baseras på funktioner i ställer för traditioner. För närvarande växer det spontant fram intressanta former av funktionsregioner som t ex en​treprenörsregionen.


Regionala självstyrelseorgan med ansvar för det regionala utvecklingsarbe​tet är en central fråga för det samhällspolitiska arbetet. I betänkandet ägnas mycket kraft åt att söka belysa försöksverksamheten utifrån demokrati​aspekten. Arbetsutskottet anser att det är oerhört viktigt att demokratifrågan vägs in på det sätt som sker i utvärderingsprocessen. I anslutning härtill vill arbetsutskottet också peka på att i en fortsatta försöksverksamhet, ansvar och befogenhet för självstyrelseorganen organiseras så att medborgarna med lätthet kan förstå vilka mandat självstyrelseorganen har. Oklara grän​ser måste preciseras, dubbla organisationer elimineras och uppgifter tydlig​göras utifrån subsidiaritetsprincipen.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
som yttrande över betänkandet Regionalt folkstyre och statlig länsför​valtning redovisa vad arbetsutskottet i protokollsanteckningar ovan anfört.




--------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Au § 338
Dnr 2000.439.101


Annonsering av kommunfullmäktiges sammanträden år 2001


Kommunchefen anför i skrivelse följande:



”Jag föreslår att kommunfullmäktiges sammanträden under 2001 kun​göres i tidningarna Norra Skåne och Smålänningen.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
kommunfullmäktiges sammanträden under 2001 kungöres i tidningarna Norra Skåne och Smålänningen.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2000.439.101


Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2001


Kommunchefen anför i skrivelse till kommunstyrelsen följande:



”Jag föreslår att kommunfullmäktige sammanträder på följande dagar och tider 2001:



25 januari kl 19.00
Markaryd



22 februari kl 19.00
Strömsnäsbruk



29 mars kl 19.00
Markaryd



26 april kl 19.00
Strömsnäsbruk



31 maj kl 19.00
Markaryd



28 juni kl 19.00
Hinneryd



27september kl 19.00
Strömsnäsbruk



25 oktober kl 19.00
Markaryd



29 november kl 14.00
Strömsnäsbruk



11 december kl 18.00
Markaryd”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa ovan angivna sammanträdesdagar och tider för år 2001.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Au § 340
Dnr 2000.439.101


Sammanträdesdagar - kommunstyrelsen och dess arbetsutskott

Föreligger följande förslag till sammanträdesdagar för kommunstyrelsen respektive arbetsutskottet under år 2001. 


Kommunstyrelsen


9
januari



6
februari



13
mars



10
april



15
maj



12
juni



21
augusti



 11
september



9
oktober



23
oktober (budgetsammanträde)



13
november



27
november


Kommunstyrelsens arbetsutskott

15 och 29 januari


12 februari


5 och 19 mars


26 och 27 mars (bokslutsberedning)


2 och 23 april


7 och 21 maj


5 och 18 juni


13 augusti


3 och 17 september


19 och 20 september (budgetberedning)


1 och 15 oktober


5 och 19 november


3 och 17 december
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Ks § 163 forts


Au § 340 forts


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
fastställa ovanstående sammanträdesdagar år 2001 för kommunstyrelsen och dess arbetsutskott.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen
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Ekonomichefen

Samtliga berörda


Ks § 164


Au § 341
Dnr 1999.641.002


Undertecknande av kommunens bank- och postgiroräkningar


Från ekonomisekreterare Eva Braunstein föreligger följande skrivelse 2000-11-15:



”Jag föreslår att följande personer utses att från och med 2001-01-01 underteckna kommunens bank- och postgiroräkningar:



Redovisningskamrer Yngve Fransson i förening med endera ekonomi​sekreterare Eva Braunstein eller ekonomiassistent Anita Lindbergh samtliga med ekonomichef Bengt Nilsson, kommunalrådet Christer Blomquist eller kommunalrådet Jörgen Johansson som ersättare och att kommunstyrelsens beslut 1999-05-11, § 78 därmed upphör att gälla.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
utse redovisningskamrer Yngve Fransson i förening med endera ekonomisekreterare Eva Braunstein eller ekonomiassistent Anita Lindbergh samtliga med ekonomichef Bengt Nilsson, kommunalrådet Christer Blomquist eller kommunalrådet Jörgen Johansson som ersättare att fr o m 2001-01-01 underteckna kommunens bank- och postgiro​räkningar


och att upphäva sitt beslut 1999-05-11, § 78.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 165


Au § 343
Dnr 2000.440.736


Socialnämndens förslag till regler för färdtjänst

Socialnämndens ordförande anför i skrivelse 2000-11-09 följande:



”Socialnämndens arbetsutskott beslutade i § 82 att föreslå social​nämnden besluta att antaga reglerna för färdtjänst att gälla fr o m 2000-07-01.



Socialnämnden beslutade i § 120 att bifalla arbetsutskottets förslag.



Förklaring:



Socialnämnden skulle också beslutat att föreslå kommunfullmäktige att fastställa reglerna för färdtjänst fr o m 2001-01-01.



Reglerna kan ju inte ändras under pågående avtal med utförare av tjäns​ten. Socialnämnden borde ha tagit med dessa aspekter vid beslutet men så blev det inte vilket är ett förbiseende.”


Socialnämnden har underhand meddelat att skillnaden mellan hittills​varande regelverk för färdtjänst och nu framlagt förslag är att avgiften höjs från 15 kronor/enkelresa till 20 kronor och att resor till lasarett, vårdcentral, sjukgymnast, dagrehabilitering, utprovning av hjälpmedel samt tandläkare ej ingår i färdtjänstresor.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa av socialnämnden framlagt förslag till regler för färdtjänst att gälla fr o m 2001-01-01


och att upphäva sitt beslut § 10/1998 i de delar detsamma avser regler och taxa för färdtjänst.




----------

Kommunstyrelsen
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Ks § 165 forts


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.
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Kommunstyrelsen
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Ks § 166


Anmälan av beslut fattade med stöd av antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande förteckningar över beslut fattade enligt antagen delega​tionsordning till handlingarna:


1.
Fastighetschef Per-Otto Hylander; Oktober 2000



Dnr 2000.84.288, Hnr 2000.4423, 2000.4052, 2000.3960


2.
Driftingenjör Magnus Stjernqvist; Oktober 2000



Dnr 2000.136.340


3.
Gatuchef Lars-Åke Andersson; Oktober 2000



Dnr 2000.137.300


4.
Räddningschef Lars Bengtsson; Oktober 2000



Dnr 2000.135.170




----------

