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Årsredovisning 2005

Kommunens nämnder och styrelser har till kommunstyrelsen inkommit med redovisning av verksamhetsresultat och budgetutfall för år 2005. Ekonomichefen har i årsredovisningen sammanställt underlaget och kom​menterat resultatet för år 2005. Till årsredovisningen har även fogats redo​visning av det interna kontrollarbete som utförts inom resp nämnd/styrelse.


Ordföranden inleder bokslutsberedningens överläggningar med en översikt av de viktigaste händelserna under 2005 och de frågeställningar kommunen har att prioritera inom den närmaste framtiden. Kommunchefen lämnar redogörelse för hur budgeterade medel för Markaryds Utvecklingsplan disponerats under 2005 och tar därefter upp frågor kring den framtida inriktningen av kommunens verksamhet. Ekonomichefen och redovisningsekonomen redogör för bokslutet varav framgår att kommunens ekonomi som helhet utvecklades positivt under år 2005. Årets resultat visade ett överskott om 21,1 Mkr, i förhållande till budgeterat resultat ett överskott om 10,3 Mkr. Kommunens nämnder och styrelser redovisade ett sammantaget budgetunderskott med 4,7 Mkr, medan anslagen till kommunfullmäktiges förfogande uppvisade ett budget-överskott om 2,5 Mkr.


Kommunfullmäktige har tidigare beslutat att kommunens mål​sättning är att hålla pensionskapitalförvaltningen skild från övriga verk​samheter. Varken över- eller underskott inom pensionskapitalförvaltningen skall påverka den kommunala ekonomin i övrigt. Vid årsskiftet 2005/2006 uppgick det bokförda värdet av pensionskapitalet till 180 Mkr. Kommunens totala pensionsförpliktelser uppgår till 205,6 Mkr.


I de av kommunfullmäktige fastställda planeringsdirektiven angavs som finansiellt mål för 2005 att nettodriftskostnadernas andel av skatteintäkter, generella statsbidrag samt utjämningsbidrag skulle uppgå till högst 98,5 procent. I bokslutet för 2005 redovisas ett ianspråktagande om 98,0 procent.
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Ekonomichefen redogör för upprättat förslag till ”Året som gått”, som är ett utdrag ur årsredovisningen i syfte att som information delas ut till kommunens hushåll.


Personalchefen och ekonom Tomas Edvardsson redogör för den personalekonomiska redo​visningen 2005. Personalchefen redogör därvid särskilt för verksamhetens måluppfyllelse under 2005.


Under året har en medarbetarpolicy fastställts. Vidare har lönepolicy och lönekriterier utarbetats. Av redovisningen framgår vidare att kommunen vid årets slut hade 834 tillsvidareanställda personer vilket mot​svarar 735,7 årsarbetare och att personalkostnaden utgjorde 66 procent av kommunens externa driftskostnader. För 2005 uppgick sjukfrånvaron i procent av de anställdas sammanlagda ordinarie arbetstid till 7,5 procent, vilket innebar en minskning med 0,5 procentenheter i relation till år 2004.


Ekonom Tomas Edvardsson redogör också för 2005 års miljöbokslut.


Efter den inledande genomgången behandlas årsredovisningen med före​trädare för resp nämnd, varvid särskilt behandlas årets resultat, viktigare händelser, måluppfyllelse, personalutveckling samt genomförd intern kontroll. Härvid antecknas följande till protokollet:


Kommunstyrelsen


För kommunstyrelsen redovisas ett externt nettoöverskott om ca 2,1 Mkr. Överskottet är främst att hänföra till kommunstyrelsens administration, renhållningsverksamheten, kollektivtrafik samt va-verksamhet. Inom markförsörjningen redovisas ett överskott som i huvudsak beror på försäkringsersättning i anledning av stormen ”Gudrun”. I bokslutet redovisas underskott för fastighetsförvaltning, fritidsverksamhet samt räddningstjänst. Vid överläggningarna diskuteras kommande förändringar av renhållningsverksamheten i anledning bl a av aviserat förslag till ny lagstiftning.
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Vad gäller frågan om fondering till deponeringsanläggning på Alandsköp


anför gatuchefen i skrivelse 2006-01-13:



”Gatuenheten informerar om att till och med år 2005 finns 6,4 Mkr avsatt i fonden för sluttäckning på deponeringsanläggningen i Alandsköp. I 2006 års budget finns inte utrymme för fondering och huruvida det blir i framtiden är osäkert. I bokslutet 2005 redovisas i dagsläget ett nettoöverskott på avfallshanteringen med 1,1 Mkr gentemot budget eller 925 kkr netto mellan kostnader och intäkter. Gatuenheten föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott att tillstyrka att avsätta 1 Mkr till fonden för sluttäckning”.


Arbetsutskottet tillstyrker att en extra fondavsättning om 1 Mkr görs i enlighet med gatuchefens förslag och med åtföljande förändring av bok-slutet för 2005.


Miljö- och byggnadsnämnden


Miljö- och byggnadsnämnden visar i likhet med tidigare år ett överskott i bokslutet. Vid överläggningarna med nämndens företrädare diskuteras tillkommande arbetsuppgifter i anledning av ny lagstiftning och de personalresurser som kan erfordras med anledning härav.
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Utbildnings- och kulturnämnden


Utbildnings- och kulturnämnden redovisar ett underskott om 2,5 Mkr i förhållande till budgeten, med stora budgetavvikelser inom de olika verksamheterna. Det största underskottet gäller LSS-verksamheten. Vid arbetsutskottets sammanträde lämnar utbildnings- och kulturnämndens företrädare en ingående redogörelse för bokslutet och för orsakerna till det uppkomna underskottet.

Vid redovisningen av verksamhetsutfall och måluppfyllelse framhålles särskilt ökningen av andelen elever som är behöriga till gymnasieskolan. 


Vidare diskuteras barnomsorgsverksamheten vad avser beräkning av personaltäthet och barnens vistelsetid samt tillämpningen av barn-omsorgstaxan. 


Socialnämnden


För socialnämndens verksamhet redovisas för år 2005 ett underskott om


4,8 Mkr. De största underskotten redovisas inom vård och omsorg i ordinärt resp särskilt boende, inom LSS-verksamheten samt inom individ- och familjeomsorg. 


Vid arbetsutskottets sammanträde lämnar socialnämndens företrädare en utförlig redovisning av bokslutet. Särskild redovisning lämnas bl a avseende måluppfyllelsen i förhållande till antagen plan för socialtjänsten, vilket dokument bifogas årsredovisningen tillsammans med utvärdering av handikapplan. 
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Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Kommunfullmäktige har i samband med fastställandet av budget beslutat bemyndiga resp nämnd att inom sitt ansvarsområde göra omdisponeringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet. Vid arbetsutskottets sammanträde redovisas i till årsredovisningen hörande bilaga de budgetjusteringar som skett inom socialnämnden resp utbildnings- och kulturnämnden.


Som framgår av vad ovan redovisats föreslår arbetsutskottet att en extra avsättning till fonden för sluttäckning av avfallsanläggningen i Alandsköp görs med 1 Mkr.


Det antecknas att resp nämnd/styrelse vid arbetsutskottets behandling av årsredovisningen lämnat redogörelse för den interna kontroll som utförts och vilka åtgärder som vidtagits i anledning av vad som därvid framkommit.


Arbetsutskottet godkänner redovisat förslag till ”Året som gått”, med det tillägget att kommunstyrelsens redovisning ska omfatta två sidor, och beslutar att kostnaden för tryckning och distribution av detsamma får täckas inom ramen för kommunstyrelsens budget.


Mot bakgrund av den föreliggande årsredovisningen och vad som fram-kommit vid överläggningarna ärendet, konstaterar arbetsutskottet att det inom samtliga nämnder/styrelser finns en tydlig medvetenhet om det ekonomiska läget och en klart uttalad ambition att vidta erforderliga åtgärder för att framdeles upprätthålla verksamheten inom givna ekonomiska ramar. 
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Ordföranden framför ett tack till samtliga nämnder och all personal för ett väl utfört arbete under 2005. Kommunchefen framför kommun-förvaltningens tack till de förtroendevalda.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar för egen del


att kostnaden för tryckning och distribution av ”Året som gått-2005” får täckas inom kommunstyrelsens budgetram,


att uppdra åt ekonomichefen tillse att de ändringar görs av  årsredovisningen som angetts i arbetsutskottets protokollsanteckningar,


och att överlämna bokslutet till revisorerna.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige




----------


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen och redo-visningsekonomen för årsredovisningen. Det konstateras att de målformuleringar som redovisas i särskild ordning under resp avsnitt i årsredovisningen ska inarbetas i budget 2006.


Kommunstyrelsen beslutar


att anmäla ärendet till kommunfullmäktige,

och att föreslå kommunfullmäktige att de målformuleringar som redovisas i särskild ordning under resp avsnitt i årsredovisningen ska inarbetas i budget 2006.



----------

Kommunstyrelsen
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Allmän information


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen för ekonomisk uppföljning avseende januari-mars med tillhörande prognos för helåret 2006. Vidare lämnar ekonomichefen redogörelse för pensionskapitalförvaltningen, vars marknadsvärde per 2006-03-31 uppgår till 204,8 Mkr.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att uppdra åt arbetsutskottet att till kommunstyrelsens nästkommande sammanträde redovisa förslag till program för att åtgärda det prognostiserade underskottet inom kommunstyrelsens ansvarsområde.




----------
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Förslag till taxa för räddningstjänsten


I skrivelse 2006-03-06 anför t f räddningschef Ulf Andersson:


” Med anledningen av ändrad taxa för tjänster utförda av räddningstjänsten, översänder  dessa för fastställande.


Taxan är fastställd av Sveriges kommuner och landsting och används av kommunerna i Kronobergs län. Taxan är uppräknad med 2 % för 2006.


Räddningsnämnden föreslås:

· Att fastställa taxan för Räddningstjänsten i Markaryd.

· Att översända taxan till kommunfullmäktige för fastställande.

· Att taxan i fortsättningen räknas upp med gällande produktions eller konsumentprisindex med basmånad november”.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att fastställa redovisat förslag till taxor och avgifter inom räddningstjänsten att gälla fr o m 2006-05-01


att bemyndiga kommunstyrelsen att för varje kalenderår fastställa taxor och avgifter inom räddningstjänsten utifrån förändringen av konsumentprisindex och på de grunder som redovisats i ärendet.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 44


Au § 64
Dnr 2005.34.214


Antagande av ny detaljplan för kv Humlan m fl


Miljö- och byggnadsnämnden har 2006-02-20, § 26 beslutat att sända för​slag till ny detaljplan för kv Humlan m fl till kommun​full​mäktige för antagande enligt Plan- och bygglagen 5 kap 29 §.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
antaga av miljö- och byggnadsnämnden upprättat förslag till ny detalj​plan för kv Humlan m fl,


och att uppdra åt kommunstyrelsen vidta de åtgärder som följer av Plan- och bygglagen 5 kap 30-31 §§.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsens beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen
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Ks § 45
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Dnr 2006.104.252


Överenskommelse med E.ON Vattenkraft Sverige AB om markförvärv inom Kylhultsområdet

Föreligger överenskommelse enligt vilken E.ON Vattenkraft Sverige AB till Markaryds kommun överlåter sammanlagt ca 42.000 m2 från fastigheterna Kylhult 1:203, Kylhult 1:170, Kylhult 1:280, Kylhult 1:156, Kylhult 1:166, Kylhult 1:168, Kylhult 1:231, Kylhult 1:232, Kylhult 1:235 och Kylhult 1:241 för en överenskommen ersättning om 300.000 kronor och i övrigt på i överenskommelsen närmare angivna villkor.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att teckna i ärendet redovisad överenskommelse,


och att kostnaden härför täcks med för ändamålet anvisade medel i 2006 års budget.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Exploateringskalkyl, verksamhetsområdet kvarteret Muttern

Fastighetschefen redovisar i skrivelse 2006-03-27 följande:



”Kommunfullmäktige anslog, 2005-12-15 §116, medel för exploatering av kv Muttern. Under hand har kalkylen förändrats både på kostnads- och intäktssidan. Kostnaden för att flytta skjutbanorna har ökat med 175 000:-, geotekniska undersökningar med 131 000:-, sanering av ytterligare ett område 15 000:- och arkeologisk undersökning minskade med 6 000:-.



Under planarbetet tillkom en miljökonsekvensbeskrivning för 88 000:-.



På intäktssidan minskade tomtintäkterna något p.g.a. mindre areal för planområdet.



Administration
489 000 kr



Råmark
2399 000 kr



Gator och parkmark
0 000 kr



Gatubelysning
30 000 kr



Vatten och avlopp
0 000 kr



De kostnadsposter som nu är ofinansierade är delar av administration, där 154 000 kr behöver tilläggsbudgeteras på Fastighetsenhetens investeringsbudget för marförsörjning. Kostnader för flyttning av skjut​banor 1 400 000 kr är ofinansierade och behöver tilläggsbudgeteras i Fritid&Turisms investeringsbudget, flyttning av skjutbanor. Övriga kostnader är finansierade.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

Kommunstyrelsen
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att för angivet ändamål tilläggsbudgetera 154 000 kr på fastighetsenhetens investeringsbudget och 1 400 000 kr på fritidsenhetens investeringsbudget,


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
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138


Länsstyrelsen


Ks § 47


Au § 86
Hnr 2006.131


Länsstyrelsens remiss ang förslag till reviderade regionala miljömål för Kronobergs län

Länsstyrelsen antog i december 2002, efter omfattande samråd och remiss​behandling, regionala miljömål för Kronobergs län. 


Länsstyrelsen har 2006-01-04 hemställt om kommunernas synpunkter på förslag till nya regionala delmål. Förslaget till reviderade regionala miljö​mål har framtagits mot bakgrund av att


-
Riksdagen har fastställt den nya miljömålspropositionen, med vissa änd​ringar, bl.a. ändrade delmål


-
Många av våra regionala mål, med innebörd att någon myndighet ska prestera t.ex. en inventering, har varit tidsatta till 2004-2005-2006


-
Några mål har varit provisoriska


-
Det har kommit till nya underlagsdata


-
Vattenmyndigheterna har tillkommit och har överlappande måluppdrag.


I remissvaren, som skall vara länsstyrelsen tillhanda senast 2006-04-07, efterfrågas särskilt kommunernas synpunkter på hur de regionala målen kan underlätta kommunernas arbete med lokala miljömål.


I ärendet föreligger yttrande 2006-03-20, § 55 från miljö- och bygg-nadsnämnden, från socialnämnden, 2006-03-08, § 49 och från utbildnings- och kultur​nämndens arbetsutskott, 2006-03-29, § 58.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att hänskjuta ärendet utan beslutsförslag till kommunstyrelsen.




----------

Kommunstyrelsen


2006-04-11
93


Ks § 47 forts


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ordföranden för av honom upprättat förslag till yttrande i ärendet.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att godkänna av ordföranden upprättat förslag till yttrande i ärendet.




----------
Kommunstyrelsen
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Hnr 2006.1498


Socialnämndens redovisning av ekonomiskt utfall av nedläggning av Karmen samt hemställan om ianspråktagande av medel

Socialnämnden har 2006-03-08, § 42 beslutat 
att godkänna redovisningen av avyttring av Karmens inventarier


och att hemställa hos kommunfullmäktige att få ianspråkta 20.000 kronor ur intäkterna till IFO-lokaler i Strömsnäsbruk.


Socialnämnden redovisar följande i ärendet:



”IFO-chef Ingvar Bergman och arbetsledare Kaj Talik redogör för nedläggningen av Markaryds kommuns arbetsmarknadsenhet, Karmen.



I samband med nedläggningen av Karmen har inventarier avyttrats dels genom utlämnande till kommunens olika förvaltningar, dels genom försäljning vid den allmänna auktion som avhölls 2006-02-11 på Karmen.



Auktionen inbringade totalt 146.250 kronor och då momsavdrag har gjorts med 25 % uppgår det belopp som inbetalats till kommunens ekonomikontor till 117.000 kronor.



IFO-chef Ingvar Bergman föreslår i skrivelse, daterad 2006-03-01, att socialnämnden godkänner redovisningen av avyttring av Karmens inventarier.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
tilläggsbudgetera 117 000 kronor på intäktssidan

Kommunstyrelsen


2006-04-11
95


Ks § 48 forts


att
tilläggsbudgetera 20 000 kronor på kostnadssidan i enlighet med social​nämndens framställan


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga åtgärder som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen



2006-04-11
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2006-04-03
142

Ekonomichefen

T f räddningschefen


Ks § 49


Au § 90


Införskaffande av materiel från Försvarsmakten


T f räddningschef Ulf Andersson meddelar i skrivelse 2006-03-29:


”Räddningstjänsten i Markaryd har fått möjlighet att ta emot överbliven försvarsutrustning. Den del av erbjudandet som vi ser är realistiskt att ta emot är följande:


En terrängbil 11.


Vi har i dag en liknande men ombyggd årsmodell –76 i Strömsnäsbruk, det känns tryggt att ha en till på grund av bilarnas höga ålder och speciella funktion. Bilen placeras i Vivljunga 


Två bandvagnar 206.


Vi är den enda kommunen i Kronobergs län som inte förfogar över en bandvagn. Den ena utrustas och tas i tjänst i vår, placering Markaryd, den andra blir reservdelsvagn, placering i förråd Vivljunga.


Två elverk 1800 W.


Utrustningen hämtas i Norrköping.


Kostnader för transport och sätta utrustningen i tjänst bedömer jag till ca 50.000:-


För den summan får vi en god beredskap mot stora störningar i samhället, vid djurräddning på våra myrar, transport av skadade i terräng och vid skogsbränder. Vi blir inte så sårbara om en av terrängbilarna går sönder vilket inträffade under förra sommaren när det rådde brandrisk 5 Extrem”.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen


2006-04-11
97

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2006-04-03
143


Ks § 49 forts


Au § 90 forts


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla framställan och anvisa 50 000 kr som investeringsanslag för ändamålet genom omfördelning ur investeringsanslaget för Landmärke,


och att uppdra åt ekonomichefen vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2006-04-11
98


Ks § 50


Arbetsordning för revidering av handikapplan


Socialnämnden anför i protokoll 2006-01-11, § 3:


”Socialnämndens arbetsutskott beslutade 2005-11-30, § 174, att uppdra åt handikappchef Lars-Ola Bohlin att ha arbetsordningen klar för presentation på socialnämndens beredning den 14 december 2005. Handikappchefen presenterade arbetsordningen för beredningen. 


Handikappchefens förslag är att arbetet ska ske efter samma koncept som tidigare, nämligen med stor delaktighet från politiker, tjänstemän och representanter från KHR. 


Nytt är att en ansvarig tjänsteman utses från varje förvaltning vars uppdrag är att fungera som kontaktperson in och ut mot sin egen förvaltning. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att godkänna upprättad arbetsordning för revidering av handikapplan.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag”.



----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:
Kommunstyrelsen


2006-04-11

99


Ks § 50 forts


Kommunstyrelsen konstaterar att förslaget om att kommunen ska svara för bilersättning till samtliga ledamöter i Kommunala handikapprådet ej är förenlig med gällande reglemente om ersättning till förtroendevalda. I övrigt tillstyrker kommunstyrelsen det föreliggande förslaget.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att godkänna socialnämndens förslag till arbetsordning för revidering av handikapplan med det förtydligande som angetts i kommunstyrelsens protokollsanteckningar.




----------

Kommunstyrelsen


2006-04-11
100



Ks § 51


Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:


1. Fritids- och kulturchefens beslut i mars 2006 om bidrag till föreningar enl förteckning.


2. Upphandlingsekonomens beslut 2006-01-11 om antagande av leverantör för AV-produkter m m.

Hnr 2006.1650
3. Beslut av kommunstyrelsens ordförande 2006-04-03 att ej påkalla hyresnämndens prövning i förvärvsärende avseende Markaryd Barnmästaren 4. 

Hnr 2006.1647
4. Beslut av kommunstyrelsens ordförande 2006-04-03 att ej påkalla hyresnämndens prövning i förvärvsärende rörande Markaryd Skruven 7. 

Hnr 2006.1645
5. Beslut av kommunstyrelsens ordförande 2006-04-03 att ej påkalla hyresnämndens prövning i förvärvsärende rörande Markaryd Linden 10.

Hnr 2006.1438
6. Assistent Marianne Waldaus beslut 2006-03-21 om registrering av lotteri för Strömsnäsbruks IF.


7. Upphandlingsekonomens beslut 2006-03-27 ang antagande av leverantör för skrivare m m.


8. Upphandlingsekonomens beslut 2006-03-28 ang antagande av leverantör för telefoni och datakommunikation.

Kommunstyrelsen


2006-04-11
101


Ks § 51 forts


9. Upphandlingsekonomens beslut 2006-03-28 ang antagande av leverantör för PC m m.

Hnr 2006.1518
10. Kommunchefens yttrande 2006-03-27 ang ansökan om antagning i allmänna hemvärnet.

Hnr 2006.1517
11. Kommunchefens yttrande 2006-03-27 ang ansökan om antagning i allmänna hemvärnet.




----------

Kommunstyrelsen


2006-04-11
102

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2006-03-20
111


Ks § 52


Au § 68
Dnr 2006.37.225


Begäran om tilläggsbudgetering för energibesparande åtgärder


I samband med fastställandet av budget för 2006 beslutade kommun-fullmäktige att uppdra åt kommunstyrelsen att snarast upprätta en för-teckning över de fastigheter som är i störst behov av förbättringsåtgärder och att till kommunfullmäktige redovisa förslag om medelsanvisning för resp objekt i investeringsbudgeten. Kommunfullmäktige angav därvid att de åtgärder som medför energibesparande effekter skall ges högst prioritet. 


I skrivelse 2006-02-27 redogör fastighetschefen för förslag till åtgärder gällande energieffektivisering och konvertering till förnybara energikällor inom kommunala fastigheter samt de statsbidrag som kan erhållas härför. Av skrivelsen framgår att ”Totalt behövs 4 910 000 kr till investering. Intäkt fås genom statsbidrag med 1 470 000 kr. I budget för 2006 finns på kostnadssidan 1 500 000 kr och 450 000 kr på intäktssidan, varför tilläggsbudgetering krävs på kostnadssidan med 3 410 000 kr och på intäktssidan med 1 020 000 kr”.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Enligt arbetsutskottets bedömning är det av fastighetschefen redovisade åtgärdsförslaget helt i linje med det uppdrag och den prioritering kommunfullmäktige formulerat. Arbetsutskottet tillstyrker därför framställan om tilläggsbudgetering utifrån den förutsättningen att kommunen erhåller statsbidrag med i förslaget redovisat belopp.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

Kommunstyrelsen


2006-04-11
103

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2006-03-20
112


Ks § 52 forts


Au § 68 forts


att, med hänvisning till vad som angetts i arbetsutskottets protokollsanteckningar och till vad som i övrigt redovisats i ärendet, tilläggsbudgetera 3 410 000 kr på kostnadssidan och 1 020 000 kr på intäktssidan i 2006 års investeringsbudget för i ärendet redovisat ändamål,


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.




---------- 


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:
Vid sammanträdet redogör fastighetsingenjören för ärendet. Kommunstyrelsen konstaterar därvid att arbetsutskottet, i samband med behandling av lokalförsörjningsplan för grundskolan i Markaryd, 2006-03-06, § 34 beslutat att planerat underhåll inom berörda skolfastigheter ej genomförs i avvaktan på kommunfullmäktiges beslut i ärendet. 

Kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen beslutar

att bifalla arbetsutskottets förslag.



----------

Kommunstyrelsen


2006-04-11
104

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2006-04-03
136

SSKL


Ks § 53


Au § 84
Dnr 2006.96.103


Kommunalt samverkansorgan i Kronobergs län – förslag till förbundsordning


Föreningen Södra Smålands kommuner och landsting – SSKL har i skrivelse 2006-02-09 bl.a. redovisat att ”SSKLs styrelse diskuterat möjligheterna att gå vidare och bilda ett kommunalförbund som kan utgöra kommunalt samverkansorgan. Behovet av att få ett starkare politiskt inflytande över regionala utvecklingsfrågor har blivit allt mer påtagligt”.


Kommunstyrelsen har 2006-03-14, § 19 beslutat ”ställa sig positiv till ett fortsatt arbete kring frågan om bildandet av ett Kommunalt Samverkansorgan”.


Styrelsen för SSKL har 2006-03-15 beslutat att skicka ut ett förslag till förbundsordning på remiss till medlemmarna. Synpunkter på förslaget skall lämnas till SSKL senast 2006-04-20.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att hänskjuta ärendet utan beslutsförslag till kommunstyrelsen.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Vid kommunstyrelsens överläggningar redovisar ordföranden ett av honom upprättat förslag, daterat 2006-04-11, till yttrande och yrkar, med instämmande av Göran O Persson och Yngve Suneson, att kommunstyrelsens antar förslaget som sitt yttrande i ärendet.

Kommunstyrelsen


2006-04-11
105


Ks § 53 forts


Joakim Pohlman yrkar att kommunstyrelsen antar ordförandens förslag till yttrande med de ändringarna att andra meningen i § 6 resp § 7 strykes.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att som yttrande i ärendet antaga av ordföranden redovisat förslag.




----------

