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Tf kommunchefen


Ks § 124
Dnr 2009/243.163



Pandemiinformation

Vid sammanträdet redogör tf kommunchefen, medicinskt ansvarig sjuksköterska samt säkerhets- och beredskapssamordnaren för ärendet.

Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) och Socialstyrelsen har utarbetat centrala överenskommelser och rekommendationer för hanteringen av den pågående pandemin med tillhörande allmänvaccination. Dessa överenskommelser och rekommendationer utgör Landtinget Kronobergs och kommunens gemensamma utgångspunkt. En överenskommelse har slutits mellan Landstinget Kronoberg och länets kommuner avseende den förestående allmänvaccinationen. Överenskommelsen innebär i stora drag att Landstinget tillhandahåller och distribuerar vaccin, sprutor och kanyler medan kommunen får i uppdrag att genomföra huvuddelen av vaccinationen.

Prognosen är i dagsläget att endast 7-10 procent av befolkningen kommer att insjukna i den s.k. svininfluensan och kulmen beräknas inträffa cirka två veckor efter kommunstyrelsens sammanträde. Vaccin anländer till Sverige vecka 38, men först vecka 42 kommer testning att ha genomförts i tillräcklig omfattning för att kunna ta det i bruk. Mer information kan erhållas genom Landstinget Kronoberg, Smittskyddsinstitutet, Socialstyrelsen samt Krisinformation.se


Kommunstyrelsens beslut:




Kommunstyrelsen beslutar

att godkänna överenskommelsen med Landstinget Kronoberg och 


uppdra åt tf kommunchefen att skriva under densamma. 


----------
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Ks § 125



Nytt regionalt utvecklingsprogram (RUP) 

Vid sammanträdet redogör Maria Nilsson från Regionförbundet södra Småland om arbetet med att ta fram ett nytt regionalt utvecklings-program.

Mötesplats södra Småland antogs som RUP 2006 och gäller i nuläget. Regionstyrelsen beslutade i mars i år att programmet skulle revideras, bland annat därför att det hade flera år på nacken och därför att det var något otydligt till strukturen och därmed svårt att följa upp.

Det regionala utvecklingsprogrammet är tänkt att fungera som en gemensam plattform för kommunerna. Det är också tänkt att fungera som en länk på regional nivå, t.ex. för att länka ihop olika kommunala planer. Två grundpelare som tjänar som utgångspunkt för utvecklingen av programmet är frågan om vad som driver regional utveckling och frågan om vilken särart just vår region har. Det regionala utvecklingsprogrammet ska ta hänsyn till såväl tillväxt av olika slag, som till hållbar social- och miljömässig utveckling.

I ärendet fattas inga beslut.

----------
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Utvecklingsledaren



Ks § 126
Dnr 2008/193.010

Delrapport 2 – Demokrati Dialog Delaktighet – första halvåret 2009

Markaryds kommun deltar, efter beslut av kommunstyrelsen den 2008-06-10, i projektet Demokrati Dialog Delaktighet, 3D. En första delrapport, avseende sista tertialet 2008, har tidigare sammanställts. I ärendet föreligger utvecklingsledarens andra delrapport daterad 2009‑08‑19.

Vid sammanträdet redogör utvecklingsledaren för ärendet.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att godkänna rapporten.





----------
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Regionförbundet södra Småland
Banverket
Gatu- och parkchefen
Förvaltningsekonomen


Ks § 127
Dnr 2003/545.532

Val av kommunal arbetsgrupp samt representant i styrgrupp för projektet Pågatåg Nordost – södra Sverige

Varje kommun som deltar i rubricerat projekt skall tillsätta en arbetsgrupp som ska ansvara för och hantera kommunens del av EU-projektet. På förslag av Regionförbundet södra Småland skall arbetsgruppen bestå av tekniskt ansvarig för genomförande av projektet, ekonomiskt ansvarig för hantering av verifikationer och annan dokumentation, kommunens samordnare för projektet samt en representant för Banverkets genomförande. En styrgrupp för projektet skall också bildas och parterna har tidigare enats om att föreslå att denna består av kommunstyrelseordförandena i respektive kommun samt Gunnar Nordmark och en representant för Banverket.

Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:
Kommunstyrelsen anser att det är viktigt att arbetsgruppen vid behov har frihet att konstituera sig annorlunda än vad som nedan beslutas.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar




att utse gatu- och parkchef Mats Jonsson till tekniskt ansvarig, 




förvaltningsekonom Marianne Jackson till ekonomiskt ansvarig och tf kommunchef Bengt Nilsson till kommunens samordnare i arbetsgruppen,



att erbjuda Banverket en plats i arbetsgruppen,



att arbetsgruppen vid behov har frihet att konstituera sig annorlunda än vad som ovan beslutas,




och att utse kommunstyrelsens ordförande Bengt Germundsson till 





kommunens representant i styrgruppen.




----------
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Region Skåne

Utredningschefen


Ks § 128
Dnr 2009/242.014


Yttrande över förslag till transportinfrastrukturplan för Skåne 2010-2021
I skrivelse 2009-09-07 anför utredningschefen:

”Region Skåne har upprättat förslag till infrastrukturplan för Skåne 2010-2021. Yttrande över förslaget ska vara Region Skåne tillhanda senast 2009-09-28. Inom Kronobergs län handläggs remissen av Regionförbundet södra Småland.

Kommunstyrelsen föreslås avge följande yttrande:


Den regionala utvecklingen är starkt beroende av att ytterligare resurser kan avsättas till satsningar på järnvägstrafik. Projektet Pågatåg Nordost ger goda förutsättningar för ökad regional tillväxt. Markarydsbanan utgör en viktig del härav. För att möjliggöra planerad persontrafik på banan krävs att medel kan ställas till förfogande för anläggande av ett mötesspår i Bjärnum.  Det är dock främst ett genomförande av projektet i dess helhet som måste eftersträvas.

För berörda regioners framtida utveckling är färdigställandet av Tvärleden av stor betydelse. Det är således angeläget att projektets olika delar inom Skåne även fortsättningsvis ges hög prioritet i åtgärdsplanen.”

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att som yttrande i ärendet hänvisa till vad som anförs i utrednings-


chefens skrivelse.
----------
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Region Halland
Utredningschefen


Ks § 129

Dnr 2009/241.014


Yttrande över förslag till infrastrukturplan för Halland 2010-2021
I skrivelse 2009-09-07 anför utredningschefen:

”Region Halland har upprättat förslag till infrastrukturplan för Halland 2010-2021. Yttrande över förslaget ska vara Region Halland tillhanda senast 2009-09-28. Inom Kronobergs län handläggs remissen av Region-förbundet södra Småland.

Kommunstyrelsen föreslås avge följande yttrande:

Tillkomsten av en förbättrad öst-västlig vägförbindelse i form av den s.k. Tvärleden har under lång tid bedömts vara av största betydelse för att skapa framtida tillväxt och sysselsättning i regionen. I förslaget till läns-transportplan 2010-2021 för Kronobergs län har Tvärleden givits högsta prioritet och utbyggnaden av vägen inom Kronobergs län påbörjas redan under innevarande år. Det är således angeläget att etappen Kistinge-Daggarp – väg 117, som en del av Tvärleden, ges en högre prioritet i infrastrukturplanen för Halland.

Av förslaget till infrastrukturplan för Halland framgår vidare att möjligheterna för inrättande av persontrafik på Markarydsbanan bedöms goda när tunneln genom Hallandsåsen öppnats. Dock har inga prioriterade åtgärder för detta ändamål medtagits i planförslaget. Inom Region Skåne och Regionförbundet södra Småland görs nu en satsning för att i närtid införa pågatågstrafik på bl.a. sträckan Markaryd-Hässleholm. Med hänsyn härtill, och med beaktande av banans strategiska läge och betydelse för den regionala utvecklingen, är det synnerligen angeläget att resurser tillskapas under planeringsperioden för att möjliggöra trafikering längs hela Markarydsbanan.”
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Ks § 129 forts
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att som yttrande i ärendet hänvisa till vad som anförs i utrednings-


chefens skrivelse.



----------
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Ks § 130


Vindkraft i Markaryds kommun

Med anledning av det stora intresset för vindkraftsetablering i kommunen hålls en strategisk diskussion om rubricerat ärende vid sammanträdet.

Under diskussionen framkommer bland annat följande. Det kommunala veto mot etablering av vindkraft som tillkommit med den nya lagstiftningen verkar vara starkare än vad som tidigare uppfattats. För att regeringen ska upphäva ett kommunalt veto kommer nämligen synnerliga skäl att krävas, vilket är mycket ovanligt och kommer sannolikt endast komma ifråga vid etablering av större vindkraftsverksgrupper. Olika mätningar över vindförhållandena i Kronobergs län ger mycket olika resultat varför det är svårt att förutsäga hur stort det egentliga intresset för att bygga vindkraftverk i Markaryds kommun i slutändan kommer att vara. Samtidigt kan en ändrad landskapsbild, genom skogsavverkning, radikalt ändra förhållandena. En annan avgörande fråga handlar om huruvida det finns plats i befintliga kraftnät för att ta emot den energi som skulle produceras i eventuella vindkraftverk i kommunen, vilket inte verkar vara fallet i nuläget.

En tredje viktig fråga gäller hur befolkningsutvecklingen kommer att påverkas av eventuella vindkraftsetableringar i kommunen. Uppgifter från Ljungby visar att många fritidshusköpare frågar om vindkraft kommer att bli aktuellt i det område där de planerar att köpa hus. Det händer att antalet fastighetsägare i vindkraftsintresseområde som inte slutit arrendeavtal med vindkraftsbolag är fler än antalet som har gjort det även om den samlade arealen som innehas av de icke avtalsslutande parterna klart understiger arealen som innehas av dem som har slutit avtal. Samtidigt som dessa intressen finns från många fastighetsägare så kan vindkraften ge betydande intäkter i kommunen.
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På grund av frågans komplexitet skulle ett alternativ kunna vara att vänta till dess att den nya översiktsplanen är färdig innan fler plantillstånd beviljas. Den beräknas dock inte vara klar förrän tredje kvartalet 2010.

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att ta upp frågan igen på nästa kommunstyrelsesammanträde.


----------
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Kommunstyrelsens arbetsutskott

2009-08-24


218

Vägverket

Utredningschefen


Ks § 131



Au § 162
Dnr 2009/212.510


Yttrande över Vägverkets förslag till nya hastighetsgränser på det statliga vägnätet


Vägverket har i skrivelse 2009-08-12 berett kommunen möjlighet att yttra sig över upprättat förslag till nya hastighetsgränser på det statliga vägnätet. Yttrande ska vara Vägverket tillhanda senast 2009-09-28. Inom Markaryds kommun berörs väg 117, 120, 120.01, 502, 506, 510 och 571. I huvudsak innebär förslaget att nuvarande hastighetsbegränsning om 90 km/tim ändras till 80 km/tim. För väg 502 resp 571 föreslås ingen ändring av nuvarande hastighetsbegränsning.


Vid sammanträdet redogör utredningschefen för ärendet.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att till arbetsutskottets nästkommande sammanträde komplettera 




beslutsunderlaget.





----------


I skrivelse 2009-09-07 anför utredningschefen:


”Vägverket har i skrivelse 2009-08-12 berett kommunen möjlighet att yttra sig över upprättat förslag till nya hastighetsgränser på det statliga vägnätet. Yttrande ska vara Vägverket tillhanda senast 2009-09-28. Syftet med förslaget är att successivt anpassa hastighetsgränserna efter vägarnas säkerhetsstandard och till de övriga transportpolitiska målen. För gator och vägar inom tättbebyggt område svarar kommunen för ev översyn av hastighetsgränser.


Inom Markaryds kommun berörs väg 117, 120, 120.01, 502, 506, 510 och 571. I huvudsak innebär förslaget att nuvarande hastighets-
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begränsning om 90 km/tim ändras till 80 km/tim. För väg 502 resp 571 föreslås ingen ändring av nuvarande hastighetsbegränsning.


Väg 117, vars västra del ingår i Tvärleden, utgör ett prioriterat kommunikationsstråk för vilket god framkomlighet eftersträvas. Med undantag av sträckan trafikplats Markaryd N – Markaryds kyrka föreslås en sänkning av hastighetsgränsen till 80 km/tim. Det är, som framgår av Vägverkets utredning, av stor betydelse för vägens funktion att en högre hastighetsstandard kan upprätthållas. Härav följer att  redovisade brister bör åtgärdas snarast möjligt. Vad gäller sträckan trafikplats Markaryd N – Markaryds kyrka, där förslaget innebär att nuvarande hastighetsgräns om 90 km/tim bibehålles, bör framhållas att från såväl kommunen som från lokala intresseorganisationer har vid flera tillfällen påpekats att åtgärder behöver vidtas för att förbättra säkerheten ifråga om trafiken till/från anslutande vägar. Behovet av åtgärder accentueras ytterligare, och då även för gång- och cykeltrafik, med anledning av pågående planering för nya verksamhetsområden utmed aktuell vägsträcka. 


Ifråga om föreslagen höjning av hastighetsgränsen till 80 km/tim i korsningen med väg 510 bör noteras att trafikintensiteten är relativt hög med förekommande olyckstillbud. Det borde därför kunna övervägas om komplettering kan göras med förslag om på vilket sätt säkerhetsstandarden lämpligen kan förbättras i korsningen.


För väg 120 föreslås att nuvarande hastighetsgränser inom kommunen ändras till 80 km/tim. Vägen har stor betydelse som väst-östlig förbindelseled och borde långsiktigt ha en högre hastighetsstandard. På delen norr om Luhrpasset – Traryd innebär förslaget en höjning av hastighetsgränsen, frågan om en separat cykelväg blir härvid än mer aktuell. För vägsträckan öster om Traryd leder förslaget däremot till en sänkning av hastighetsgränsen. Denna vägsträcka har relativt nyligen upprustats.
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Ks § 131 forts


Ifråga om väg 120.01 Traryd – Hjulsnäs föreslås att nuvarande hastighetsbegränsning 90 km/tim sänks till 80 km/tim. Vid Tovhult gäller idag hastighetsbegränsning om 70 km/tim, även denna del ändras till 80 km/tim. I Vägverket underlag påpekas att den planerade golfresorten medför viss ombyggnad av vägen, med bl.a. cykelvägar, och kommer även att påverka hastighetsanspråken på en del av vägen.  


Sammanfattningsvis kan noteras att det naturligtvis är av stor vikt för trafiksäkerheten att det, med utgångspunkt från vägstandarden, finns väl anpassade och av trafikanterna accepterade hastighetsgränser. Samtidigt är förutsättningarna för den lokala utvecklingen i hög grad beroende av ett vägnät med god framkomlighet. Ur övergripande synpunkt kan konstateras att även om trafiksäkerhetsåtgärder ges hög prioritet i den regionala planeringen måste beaktas att de begränsade ekonomiska resurserna medför svårigheter att samtidigt tillgodose både ökade krav på trafiksäkerhet som önskemål om framkomlighet.”

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att som yttrande hänvisa till vad som anförs i utredningschefens 



skrivelse ovan.




----------
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Länsstyrelsen i Kronoberg

Miljökonsulenten


Ks § 132
Dnr 2008/423.420

Yttrande över förslag till regional klimat- och energistrategi för Kronobergs län/Södra Småland

På uppdrag av regeringen har ett förslag till regional klimat- och energistrategi för länet tagits fram av Länsstyrelsen i Kronoberg i samverkan med Regionförbundet södra Småland. Förslaget har remitterats till Markaryds kommun för yttrande.

I skrivelse 2009-09-09 anför miljökonsulenten:

”Markaryds kommun välkomnar länsstyrelsens förslag till regional klimat- och energistrategi för Kronobergs län. Förhoppningsvis ska vi kunna använda strategin i vårt eget klimatarbete. Vi har inget att erinra mot förslaget.”

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att som yttrande i ärendet hänvisa till vad som anförs i 


miljökonsulentens skrivelse.




----------
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Ks § 133


Information om projektet "Regeltillämpning i praktiken" inom Entreprenörsregionen

Vid sammanträdet redogör tf kommunchefen för ärendet.

Det är vanligt att företag vänder sig till kommuner för rådgivning och tillståndsgivning. Tre slag av vanligt identifierade problem från företagare kan urskiljas. För det första upplevs skillnader mellan kommuner (avgifter, handläggningstider, olika bedömningar, olika ansökningsförfaranden, använder inte info från varandra) För det andra upplevs skillnader mellan kommun och länsstyrelse eller samordning mellan dem (samordning saknas vid tillsyn, olika bedömningar, administrerar onödiga regelverk) För det tredje upplevs problem med tillämpningen i den egna kommunen (inget helhetsansvar, krångel som medel, oförståelse för företagens villkor, den enskilde tjänstemannens bemötande, ingen återanvändning av tidigare info).

Projektet "Regeltillämpning i praktiken" är inriktat på att genomföra ett systematiskt lärande vid regeltillämpning och i den kommunala implementeringen av det pågående nationella regelförenklingsarbetet bland kommunerna i Entreprenörsregionen, så att företagen upplever att de möter en kompetent partner eller myndighet i sina ärenden. Inom projektet ska också genomföras kartläggning av info- och beslutsgångar i förvaltning och politik, hur info hanteras i och mellan kommuner baserade på konkreta exempel för ett antal teman. Syftet är att säkerställa att såväl det nationella regelförenklingsarbetet som ny lagstiftning verkligen kommer befintliga och framtida företag till del på lokal nivå. Projektet ämnar på så sätt stärka den kommunala nivån i arbetet med näringslivsutveckling och entreprenörskap.

Kommunstyrelsen


2009-09-15
209


Ks § 133 forts

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att lägga redogörelsen till handlingarna.




----------
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Miljö- och Byggnadsnämnden

Fastighetschefen


Ks § 134
Dnr 2009/226.241


Upphävande av tomtindelningar i kvarteret Triangeln


I skrivelse 2009-08-28 anför fastighetschefen:


”I kvarteret Triangeln, Strömsnäsbruk finns gällande tomtindelningar som inte är aktuella att genomföra. Flera detaljplaner har tillkommit efter fastställandet av tomtindelningarna som strider mot gällande detaljplaner. Kv. Triangeln är beläget mellan Hinnerydsvägen, Klintavägen och Bokhållarvägen. 
Kommunen måste nu genomföra en del fastighetsregleringar och då krävs att nu att gällande tomtindelningar upphävs.

Jag förslår därför att Miljö- och Byggnadsnämnden ges i uppdrag att upphäva gällande tomtindelningar i kv Triangeln.”

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att ge miljö- och byggnadsnämnden i uppdrag att upphäva gällande 


tomtindelningar i kvarteret Triangeln.



----------
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Magnus Berg


Ks § 135
Dnr 2009/254.341


Länsstyrelsens beslut gällande anmälan angående otillåten vattenverksamhet med anledning av Sydvatten AB:s bortledande av grundvatten ur Bolmentunneln

Länsstyrelsen i Kronobergs län har beslutat att inte vidta någon åtgärd med anledning av Markaryds kommuns anmälan i rubricerat ärende.

Vid sammanträdet redogör ordföranden för ärendet.

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att ge kommunens juridiska ombud Magnus Berg i uppdrag att 

överklaga beslutet till miljödomstolen och begära inhibition hos Naturvårdsverket.


----------
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Redovisningsekonom Y Fransson


Ks § 136
Dnr 2007/380.041

Delårsbokslut januari-augusti 2009 samt bokslutsprognos för 2009 avseende kommunstyrelsens ansvarsområde

Kommunstyrelsens ekonomienhet har upprättat delårsbokslut för perioden januari-augusti 2009 samt bokslutsprognos för 2009 avseende kommunstyrelsens ansvarsområde.
Ekonomichefen redogör vid sammanträdet för delårsbokslutet med däri ingående prognos för budgetåret 2009.

Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att godkänna upprättat delårsbokslut för perioden januari – augusti 2009

 

samt bokslutsprognos för 2009 att överlämnas till budgetberedningen för vidare handläggning.
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Ks § 137
Dnr 2009/170.002

Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning


Kommunstyrelsen har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordförande och tjänstemän enligt en av kommunstyrelsen antagen delegationsordning. Dessa beslut skall redovisas till kommunstyrelsen. Redovisningen innebär inte att kommunstyrelsen får ompröva eller fastställa delegationsbesluten. Däremot står det kommunstyrelsen fritt att återkalla lämnad delegation.


Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till 



handlingarna:

Hnr 2009.4524
1. Lista 1 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑09-15, sidor 1-2.

Hnr 2009.4525
2. Lista 2 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑09-15, sidor 1-3.

Hnr 2009.4526
3. Lista 3 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑09-15, sidor 1-3.




----------
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Dnr 2009/14.000



Allmän information

Ordföranden informerar om att golfresortprojektet kommer att drivas vidare trots Europeaks konkurs.

Vice ordföranden informerar om att arbete pågår med att göra streetracingen som förekommer i Markaryd laglydig.

Ekonomichefen informerar om den ekonomiska prognosen för kommunen.




----------
