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Ks § 139
Dnr 2009/285.370

Vindkraft i Markaryds kommun

Med anledning av det stora intresset för vindkraftsetablering i kommunen hålls en strategisk diskussion om rubricerat ärende vid kommunstyrelsens sammanträde. Ordföranden och miljöchefen redogör för ärendet.

Fr o m den 1 augusti 2009 gäller nya regler för prövning av vindkraftsetablering vilka innebär att ansökan kan göras direkt till Länsstyrelsen som genomför prövning enligt 16 kap 4 § Miljöbalken. För att Länsstyrelsen ska kunna tillstyrka ansökan krävs dock att även berörda kommuner tillstyrker ansökan. Markaryds kommun har därför utnyttjat möjligheten att kräva detaljplaneläggning av det område som vindkraftsföretaget avser uppföra vindkraft i, innan en tillstyrkan kan bli aktuell från Markaryds kommuns sida. Det kommunala vetot kan dock upphävas av regeringen, men detta tror Länsstyrelsen bara kommer att bli aktuellt vid mycket stora parker, även om det enligt lagen kan räcka med omkring 5 vindkraftverk.

Den första ansökan enligt 16 kap 4 § Miljöbalken som Markaryds kommun har fått möjlighet att yttra sig över kom från Stena Renewable Energy AB. Denna avstyrktes av kommunstyrelsens arbetsutskott den 2009‑09‑28 då någon, av företaget upprättad, godkänd detaljplan inte förelåg.

Under förmiddagen den 2009-10-13 har möte hållits med Södra Vind AB som också har intressen av att etablera vindkraft i ett antal områden i kommunen.

E.ON Vind Sverige AB som tidigare har beviljats plantillstånd med förbehåll om att de måste ha 85 % arrendeavtal inom planområdet, kommer eventuellt att behöva korrigera planområdet, men avser ändå att fullfölja processen med detaljplan.
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Ks § 139 forts
Undringar framförs i fråga om risk för skadestånd vid störningar från vindkraftverk och i fråga om var i kommunen mest synpunkter inkommit på vindkraften. Synpunkt om alltför stor spridning av de planerade vindkraftverken och eventuell negativ påverkan på turismen framförs också. Vad gäller skadestånd så bör ingen risk föreligga då verk kan stängas av vid risk för temporära störningar som överstiger 40 dB vid bostäder. Vad gäller synpunkter på planerade vindkraftverk så är spridningen ganska jämn över kommunen, möjligen med undantag för området kring Vivljunga varifrån något mer synpunkter inkommit.

I ärendet fattas inga beslut.



----------

Kommunstyrelsen

2009-10-13
              

218

Kommunstyrelsens arbetsutskott
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243

Karttekniker Gith Karlsson
Ks § 140


Au § 177
Dnr 2009/266.511


Förbud mot fordonstrafik på förlängningen av Kolonivägen i Markaryd mellan vändplanen och ca 100 meter västerut


I skrivelse 2009-09-23 anför karttekniker Gith Karlsson följande:


”Gatuchef Mats Jonsson har inkommit med begäran om att införa förbud mot fordonstrafik på förlängningen av Kolonivägen i Markaryd mellan vändplanen och ca 100 m västerut.


Förbud mot fordonstrafik föeslås med tillägg: Gäller ej behörig trafik.


Behörig trafik gäller bl.a. åtkomst av vattenverk och Räddningstjänstens 



övningsområde.


Orsaken till förbud mot fordonstrafik är att: Området är ett strövområde och fordonstrafik utgör fara för folk som vistas i området.


Ärendet har översänts till Polismyndigheten och Räddningstjänsten för yttrande. De tillstyrker förslaget.


Förslag till beslut  enligt 10 kap 1 § andra stycket punkt 9 och att utfärda 


föreskift enligt bilaga till detta beslut.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att införa förbud mot fordonstrafik med stöd av trafikförordningen (1998:1276) 10 kap 1 § andra stycket punkt 9 och 3 § första stycket, i enlighet med vad som anges i skrivelsen ovan,


att förbudet inte gäller sådana trafikanter som anges i 1 kap 4 § trafikförordningen och inte heller behörig trafik.


och att utfärda föreskrifter i enlighet med beslutet ovan att gälla 





fr.o.m. 2009-11-10.





----------
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Ks § 140 forts

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.



----------
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Ks § 141


Au § 166
Dnr 2003/545.532


Samverkansavtal avseende projektet Pågatåg Nordost – södra Småland

Kommunfullmäktige beslutade 2009-05-28, § 65 att tillsammans med Banverket samt Växjö, Alvesta och Älmhults kommuner lämna in en EU-ansökan inom EU programmet ”Småland & Öarna” avseende ett utökat lokaltågsystem med tågstopp i Markaryd, Diö, Vislanda och Gemla. För Markaryds del innebärande en investeringskostnad för Markaryds stationsområde om ca fyra Mkr. Regionförbundet södra Småland är projektägare.

I ärendet föreligger samverkansavtal som bl.a. reglerar hanteringen av projektets ekonomi resp ansvarsförhållandet mellan Regionförbundet, i dess egenskap av mottagare av det sökta EU-stödet, och de kommuner som deltar i projektet.

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att godkänna redovisat samverkansavtal.

----------
Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ordföranden för ärendet.

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Ks § 142


Au § 170
Dnr 2008/204.170

Antagande av reviderat Handlingsprogram för Markaryds kommun enligt Lagen om skydd mot olyckor
I skrivelse daterad 2009-09-18 anför kommunjuristen:

”Enligt lagen (2003:778) om skydd mot olyckor skall kommunen ha ett handlingsprogram för förebyggande verksamhet. Programmet skall ange målen för kommunens verksamhet samt de risker för olyckor som finns i kommunen och som kan leda till räddningsinsatser. Programmet skall även innehålla en redogörelse för hur den förebyggande verksamheten är ordnad och hur den planeras. 



Ett handlingsprogram skall antas av kommunfullmäktige för varje ny mandatperiod. Innan dess skall samråd ha skett med de myndigheter som kan ha ett väsentligt intresse i saken. Markaryds kommuns handlingsprogram har varit ute för samråd hos omkringliggande kommuner samt polisen, länsstyrelsen och landstinget i Kronobergs län. 

Efter justeringar i enlighet med under samrådet inkomna yttranden har handlingsprogrammet remitterats till kommunens övriga nämnder för yttrande. Socialnämnden och miljö- och byggnadsnämnden hade inga synpunkter på förslaget. Utbildnings- och kulturnämnden föreslog en förändring av prestationsmål 2d så att utbildning i grundläggande brandskydd även skall omfatta barn i förskolan. Efter överläggningar med räddningstjänsten och utbildnings- och kulturförvaltningen har prestationsmål 2d ändrat så att räddningstjänsten skall erbjuda alla klasser möjlighet att någon gång under år F-3, 4-6 och 7-9 få utbildning i grundläggande brandskydd samt att förskolebarn skall få möjlighet till studiebesök hos räddningstjänsten.”
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Ks § 142 forts
Au § 170 forts

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa redovisat förslag till reviderat Handlingsprogram för Markaryds kommun enligt Lagen om skydd mot olyckor att gälla fr o m 2010-01-01,


och att tidigare antaget Handlingsprogram för Markaryds kommun 



enligt Lagen om skydd mot olyckor därmed upphör att gälla.




----------

Under kommunstyrelsens sammanträde noteras ett antal mindre felaktigheter i handlingsprogrammet, vilka behöver åtgärdas.

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att vissa redaktionella förändringar ska göras i förslaget till reviderat 



handlingsprogram


och att i övrigt bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 143


Au § 171
Dnr 2009/49.105

Antagande av policy för extern och intern representation i Markaryds kommun
I ärendet föreligger förslag till policy för extern och intern representation 2009-09-18. I skrivelse daterad 2009-09-18 anför kommunjuristen:


”Kommunstyrelsens arbetsutskott uppdrog 2009-03-30, § 60 åt kansli-enheten att ta fram förslag till policy för intern och extern representation. Bakgrunden till beslutet är att revisorerna i skrivelse 2009‑02-06 uppmärksammat att kommunen saknar en policy för intern och extern representation och framfört önskemål om att en sådan tas fram. Revisorerna framhåller att policyn bör klargöra syftet med representationen, vilka funktioner som har rätt att externt och internt representera kommunen, ställningstagande till alkoholförtäring, bestämmelser om undantag från policyn vid särskilda tillfällen och vem som har rätt att besluta om undantag samt bestämmelser om öl och vin i samband med externa avtackningar. 

En policy bör vara en vägledning mot de handlingar som troligast ger önskat resultat varför det aktuella förslaget är allmänt hållen och syftar till att vägleda alla politiker och tjänstemän som kommer i kontakt med extern eller intern representation. En alltför detaljerad policy riskerar över tid att bli begränsande och svår att tillämpa. Av denna anledning detaljregleras inte representation och alkoholkonsumtion utan policyn förespråkar måttlighet inom den normala gästfrihetens gränser vid all representation. Behov av generella undantag från policyn eller särskilda regler vid interna avtackningar anses därför inte föreligga. Förslaget innehåller inte heller en uppräkning av vilka funktioner som har rätt att representera kommunen eftersom den kommunala verksamheten är mångfacetterad och representation kan ske på olika nivåer i skilda sammanhang. Enligt policyn skall all representation beslutas av ekonomiskt ansvarig chef i förväg vilket innebär att
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Ks § 143 forts



Au § 171 forts



besluten kopplas till attestliggaren för respektive nämnd vari det framgår vem som är ekonomiskt ansvarig för viss verksamhet.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att fastställa redovisat förslag till policy för extern och intern representation i Markaryds kommun.


----------
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Ks § 144



Au § 172



Redovisning av ej färdigbehandlade motioner

Följande motioner är ännu inte färdigbehandlade:
Dnr 2008/329.670
1. Motion inlämnad av Jessica Wihlborg (C) och Sven Jansson (C) 2008‑10‑28 angående avtal om barnomsorgsplacering i angränsande kommuner. 

Dnr 2009/5.000
2. Motion inlämnad av Göran O Persson (M) 2009-01-12 angående utmaningsrätt.
 


Motionerna bereds för närvarande inom kommunstyrelsen. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att lägga redovisningen till handlingarna.





----------
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Ks § 145
Au § 173
Dnr 2008/329.670

Besvarande av motion med förslag om avtal om barnomsorgsplacering i angränsande kommuner
Kommunfullmäktige beslutade 2008-10-30 § 120, att remittera följande, av Jessica Wihlborg (C) och Sven Jansson (C) väckta, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Familjer som bor i icke tätbebyggda områden har en situation som kräver en hel del pendling. En situation de har accepterat p g a viljan att kunna bo och leva på landsbygden.



Markaryds kommun har en av landets högsta andel utländska fritidshus​ägande, något som är positivt för turismen och mixen av olika boenden på landsbygden. Dock är det mycket viktigt att det även finns åretrunt​boende familjer på landsbygden, som ger liv och ljus och omhänder​tagande av naturen alla delar på året.



För de som har barn och pendlar till sitt arbete från boendet blir det extra viktigt att barnomsorgsplaceringen fungerar så att det inte blir ännu längre pendlande och resor. Dels p g a miljöskäl, men främst pg a småbarnsfamiljens vardag. Måste familjerna lägga till ytterligare pendlande för att lämna barn på barnomsorg som inte ligger i samma riktning som arbetet, kan det bli för långa dagar för barnen på förskolan. Detta kan resultera i att barnfamiljer väljer bort boende i icke tätbebyggt område i Markaryds kommun. Det kan också resultera i att barnfamiljer avflyttar från kommunen.



För de småbarnsfamiljer som arbetspendlar BORT från Markaryds kommuns egna tätorter, och inte passerar i närheten av Markaryds egen barnomsorg borde det vara självklart att de kan välja en barnomsorg som ligger i kranskommunerna. (se liknande avtal som existerar mellan när​liggande kommuner i regionen t ex. Älmhult, Osby, Ljungby, Växjö).
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Ks § 145 forts

Au § 173 forts


Jag ser att Markaryds kommun bör sträva efter att upprätta avtal med angränsande kommuner som möjliggör för förskoleplacering i andra kommuner för de boende i icke tätbebyggt område som får extra pendling p g a barnomsorgens placering.



Därför yrkar jag att:


-
Markaryds kommun tillåter barnomsorgsplacering i angränsande kommuner för de familjer som bor i icke tätbebyggt område och får extra pendling p g a närmaste barnomsorgsplacering i Markaryds kommun


-
Markaryds kommun upprättar avtal med angränsande kommuner som ger Markaryds kommun goda ekonomiska och kvalitetsmässiga avtal med dessa kommuner.”

Motionen har remitterats till utbildnings- och kulturnämnden som 2009‑02‑11, § 10, beslutat anta följande remissvar daterat 2008-12-12 som yttrande i ärendet:


”Jessica Wihlborg (c) och Sven Jansson (c) yrkar i motion 2008-10-27 att

· Markaryds kommun tillåter barnomsorgsplacering i angränsande kommuner för de familjer som bor i icke tätbebyggt område och får extra pendling p.g.a. närmaste barnomsorgsplacering i Markaryds kommun.

· Markaryds kommun upprättar avtal med angränsande kommuner som ger Markaryds kommun goda ekonomiska och kvalitetsmässiga avtal med dessa kommuner.


I denna promemoria, Ds 2008:56, lämnas förslag när det gäller barnomsorgspeng samt vilka lagändringar som behövs på området. Lagändringen förslås träda i kraft den 1 juli 2009.
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Ks § 145 forts

Au § 173 forts
”4.1 Skyldighet för en kommun att ta emot barn från annan kommun

Förslag: En kommun ska vara skyldig att, efter önskemål från vårdnadshavarna, ta emot ett barn från en annan kommun i sin förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg om det finns särskilda skäl med hänsyn till barnets förhållanden. I sådana fall ska kommunen ha rätt till ersättning för sina kostnader från barnets hemkommun. 

Skälen för förslaget: Genom enhetliga regler underlättas övergången från förskoleverksamheten till skolbarnomsorgen och skolan.

… …

Efter önskemål från barnets vårdnadshavare ska dock ett barn tas emot i en annan kommun än sin hemkommun om det finns särskilda skäl med hänsyn till barnets förhållanden. Detta kan till exempel gälla barn som genom delad vårdnad har anknytning till två kommuner eller barn i behov av särskilt stöd som önskar ta del av lämplig verksamhet i en annan kommun som är anpassad för barnets behov. Det kan också finnas geografiska skäl för att vårdnadshavarna önskar plats i förskoleverksamhet eller skolbarnsomsorg i annan kommun än hemkommunen, nämligen att barnet bor nära en kommungräns och en annan kommuns verksamhet eller att vårdnadshavaren arbetar i en annan kommun.

… …

Därmed anses lagändringen, som föreslås träda i kraft den 1 juli 2009, uppfylla de yrkanden som framgår i motionen.”

Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Arbetsutskottet konstaterar att besvarandet av motionen har avvaktats som en följd av att den lagändring som refereras i utbildnings- och kulturnämndens remissvar inte förväntats träda i kraft förrän den 1 juli 2009. Lagändringen har nu trätt i kraft och motionen kan därmed besvaras.
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Ks § 145 forts


Au § 173 forts


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att motionen, med hänvisning till vad som anförs i utbildnings- och 

kulturnämndens yttrande samt arbetsutskottets protokolls- anteckningar, skall anses besvarad.  





----------
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Ks § 146


Au § 174
Dnr 2009/175.107


Ändring av bolagsordning för Barstolen Fastighets AB
I skrivelse daterad 2009-09-08 anför kommunjuristen:

”Markaryds Industribyggnads AB har tidigare förvärvat Barstolens Fastighets AB vars enda tillgång är fastigheten Markaryd 74:1, som omfattar ca 15 000 kvm tomtmark och ca 6 000 kvm lokalyta för produktion, kontor och personal med läge utmed Hässleholmsvägen. 

Kommunfullmäktige godkände 2009-06-25, § 78 ny bolagsordning för bolaget. Enligt bokföringslagen skall företag som ingår i samma koncern ha gemensamt räkenskapsår. För övriga kommunala bolag är räkenskapsåret 1/1-31/12 varför det finns ett behov av att förändra bestämmelsen angående räkenskapsår i Barstolens Fastighets ABs bolagsordning från 1/9‑31/8 till 1/1‑31/12.

Förslag till beslut:

Kommunfullmäktige godkänner att Barstolens Fastighets ABs räkenskapsår läggs om till 1/1-31/12 och att bolagsordningen ändras i enlighet därmed.”

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att godkänna ändring av bolagsordning för Barstolen 




Fastighets AB i enlighet med förslag ovan.




----------
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Ks § 147
Dnr 2009/14.000



Allmän information

Tf kanslichefen/kommunjuristen informerar om EU:s tjänstedirektiv.

Vik. kommunsekreteraren informerar om att kommunstyrelsens arbetsutskotts sammanträde den 2009-10-19 är inställt.

Ordföranden informerar om aktuella etableringsfrågor.





----------
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Ks § 148
Dnr 2007/380.041

Delårsbokslut för perioden 2009-01-01 – 2009-08-31 samt bokslutsprognos för 2009

Kommunstyrelsens ekonomienhet har upprättat delårsbokslut för perioden 2009-01-01 – 2009-08-31. I redovisningen ingår även en prognos för budgetåret 2009 i sin helhet. Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör redovisningsekonomen och ekonomichefen för delårsbokslutet med däri ingående prognos för budgetåret 2009.


Delårsbokslutet uppvisar ett positivt resultat om 12,1 mkr före finansnetto. Resultatet inkl finansiella poster visar på ett positivt resultat om 21,4 mkr.

Det starkt positiva resultatet i delårsbokslutet påverkas med cirka 


8 mkr av en förändrad redovisning av semesterlöneskulden som från och med i år redovisas med exakt belopp i delårsbokslutet och inte som tidigare år är periodiserad.


I prognosen för helåret 2009 redovisas ett underskott före finansnetto om 4,2 mkr, vilket är 1,7 mkr sämre än budget. Resultatet efter finansnetto visar ett positivt resultat om 6,1 mkr vilket är 1,8 mkr bättre än budget.


Skatteintäkterna visar ett underskott gentemot budget med cirka 10 mkr. Detta underskott kompenseras av överskott inom kommunfullmäktiges specialanslag och finansnettot.


Kommunens totala pensionsskuld per 2009-08-31 uppgick till 272,4 mkr, vilket innebär en ökning sedan årsskiftet med 4,4 mkr. 
Kommunens pensionskapital uppgick 2009-08-31 till 229,3 mkr, vilket innebär en ökning sedan årsskiftet med 23,9 mkr.
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Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Kommunstyrelsen konstaterar att helårsprognosen ligger mycket nära det budgeterade resultatet. Resultatet för nämnder och styrelse uppvisar mycket små avvikelser och uppvisar sammantaget ett litet överskott. Detta visar på att nämnder och styrelse har tagit ett stort ekonomiskt ansvar vilket, inte minst mot bakgrund av att året präglats av stor oro med mycket osäkra kommunalekonomiska förutsättningar, får anses berömvärt.

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:


Kommunfullmäktige beslutar


att
lägga delårsbokslut och bokslutsprognos till handlingarna.





----------

Kommunstyrelsen


2009-10-13
234

Ks § 149
Dnr 2009/170.002

Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning


Kommunstyrelsen har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordförande och tjänstemän enligt en av kommunstyrelsen antagen delegationsordning. Dessa beslut skall redovisas till kommunstyrelsen. Redovisningen innebär inte att kommunstyrelsen får ompröva eller fastställa delegationsbesluten. Däremot står det kommunstyrelsen fritt att återkalla lämnad delegation.


Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, 



till handlingarna:

Hnr 2009.4855
1. Lista 1 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑10-13, sidor 1-2.

Hnr 2009.4856
2. Lista 2 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑10-13, sidor 1.

Hnr 2009.4948
3. Lista 3 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑10-13, sidor 1.

Hnr 2009.4949
4. Lista 4 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑10-13, sidor 1-3.

Hnr 2009.4839
5. Lista 5 med redovisning av delegationsbeslut för kommunstyrelsen 2009‑10-13, sidor 1.
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