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Förslag till budget 2010 och ekonomisk flerårsplan 2011-2012


I enlighet med bestämmelserna i kommunallagen har kommunens nämnder och styrelser inlämnat budgetförslag för 2010 och ekonomisk flerårsplan för 2011-2012 till kommunstyrelsen.


Allmänna förutsättningar

Budgetramen 2010 och ekonomisk flerårsplan för 2011-2012 har upprättats i enlighet med av kommunfullmäktige fastställda ekonomiska ramar innefattan​de tidigare beslutade förändringar i flerårsplanen.

I enlighet med den av kommunfullmäktige 2006-03-30, § 19 föreskrivna budgetprocessen fastställde kommunfullmäktige 2009‑04-29, § 56 planeringsdirektiv inkl övergripande verk-samhetsmål och finansiella mål att gälla för planeringsperioden. 

Av planeringsdirektiven framgår att det försämrade skatte-underlaget under år 2010 inte fullt ut kommer att kompenseras genom besparingar eller nedskärningar. Pensionskapital-avkastningen får därför, med avsteg från kommunfullmäktiges beslut 2003-04-24, § 36 under år 2010 användas för att finansiera den del av pensionskostnaderna som inte finansieras av nämnderna via driftsbudgeten. Vidare skall nämnderna i sina budgetförslag redovisa vad en minskning av den ekonomiska ramen om 2 % skulle innebära för verksamheterna.    

Budgetbered​ningen konstaterar att nämndernas budgetförslag har upprättats i överensstämmelse med gällande ramar och anpassats till de av kommunfullmäktige fastställda målen. Budgetförslagen har vidare kompletterats med nämndernas specifika delmål. 
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Tidigare i år erhöll kommunen 5 000 kkr i tillfälligt konjunkturstöd för år 2010. I regeringens budgetproposition för år 2010 tillförs kommunerna 7 miljarder kronor i tillfälligt konjunkturstöd. För Markaryds del innebär det ett ytterligare tillskott om 7 200 kkr under år 2010. 

I helårsprognosen efter 8 månader redovisas ett prognostiserat resultat efter finansiella poster om 6 200 kkr trots en negativ slutavräkning om 13 400 kkr vilket är 1 800 kkr bättre än budget. Det prognostiserade överskottet beror framförallt på en felbudget-ering av löneanslaget med 5 800 kkr då löneökningen beräknats på 12 månader istället för 9 månader.  Pga. det prognostiserade över-skottet har förutsättningarna för att lägga en balanserad budget för år 2010 ökat. Under resten av planeringsperioden saknas det i nuläget medel varför budgetberedningen framhåller att budget-arbetet även fortsättningsvis måste präglas av återhållsamhet, effektivisering och stor försiktighet i form av nya åtaganden som på sikt kommer att få ekonomiska konsekvenser för verksamheten.  

Vid budgetberedningens sammanträde redovisas Alliansens förslag till budget daterat 2009-09-28 samt Socialdemokraternas förslag till budget daterat 2009-09-28. 


Under budgetberedningens överläggning i ärendet yrkar ordföranden bifall till Alliansens förslag. Joakim Pohlman (S) yrkar bifall till Socialdemokraternas förslag.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande, dels Joakim Pohlmans yrkande och finner att budgetberedningen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.
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Votering begärs. Budgetberedningen godkänner voterings-proposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandens yrkande röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar budgetberedningens ledamöter enligt följande:


Samuel Wombell                 Ja


Göran O Persson                 Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson 
Nej

Bengt Germundsson
Ja

Ordföranden tillkännager att tre ja-röster och två nej-röster avgetts. Budgetberedningen har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Därefter beslutar budgetberedningen enligt nämndernas förslag i övrigt. 

Med anledning av budgetberedningens beslut noteras följande till protokollet:

Finansbudget


Budgetberedningen föreslår att skatteintäktsberäkningen anpassas till aktuell prognos från SKL och senast kända befolkningssiffra.


Övergripande kvalitetsarbete


Kommunfullmäktige har i samband med sitt budgetsammanträde 2008-11-27, § 151 gett kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram ett förslag till en reviderad plan för kommunens övergripande kvalitetsarbete. Enligt gällande planeringsdirektiv för budget 2010 
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ska uppdraget redovisas till budgetberedningen. Vid budget-beredningens sammanträde redovisas upprättat förslag till reviderad plan för det övergripande kvalitetsarbetet i Markaryds kommun.

Till budgetberedningens överläggningar föreligger även en av utvecklingsledaren upprättad sammanställning över kostnader och intäkter för planerade aktiviteter inom det kommunövergripande kvalitetsarbetet 2010-2012.

Budgetberedningen tillstyrker det redovisade förslaget och föreslår att kommunstyrelsen tillförs 50 kkr årligen för genomförande av det övergripande kvalitetsarbetet.


Projekt för utveckling av Demokrati-Dialog-Delaktighet

Regionförbundet södra Småland har beviljat kommunen projekt-bidrag med sammanlagt 1 030 kkr för att fram till 2011-08-31 bedriva utvecklingsprojektet Demokrati-Dialog-Delaktighet, benämnt 3D. I planeringsdirektiven för budget 2010 anges att 3D:s styrgrupp ska redovisa till budgetberedningen hur arbetet med projektet ska fortskrida och implementeras i styrelser och nämnder under planeringsperioden. Styrgruppen för 3D redovisar i minnesanteckningar 2009-08-06 förslag i ärendet innebärande att nämnderna senast 2010-03-31 ska lämna en redogörelse för vad man genomfört inom projektets ram under tiden 2008-09-09 – 2009-12-31 samt hur nämnderna avser arbeta vidare med detsamma under år 2010. 

Budgetberedningen föreslår att nämnderna får i uppdrag att senast 2009-12-31 överlämna sina rapporter till styrgruppen. Budget-beredningen anser vidare att det är angeläget att projektet drivs med tydligare direktiv från styrgruppen. 
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Familjecentral

Budgetberedningen uppdrog år 2007 åt socialnämnden och utbildnings- och kulturnämnden att i samverkan med landstinget utreda och lämna förslag om organisering av familjecentral. I samband med behandlingen av budget för år 2009 redovisades förslag med anslagsäskanden om inrättande av familjecentral. Härvid beslutade kommunfullmäktige att uppdra åt socialnämnden resp utbildnings- och kulturnämnden att planera för ett införande av familjecentral under år 2010.

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas utom ram 200 kkr årligen för 0,5 tjänst förskollärare med placering vid familjecentralen fr.o.m. 2010. 

Socialnämnden har i sitt budgetförslag upptagit ett äskande utom ram om 300 kkr avseende 0,5 tjänst familjepedagog. Vid budgetberedningens sammanträde redovisas en skrivelse från socialchefen som uppger att socialnämndens kostnad kan minskas till 200 kkr genom användning av befintlig personal.  

Budgetberedningen anser att en familjecentral skulle vara en viktig resurs i det hälsofrämjande, tidigt förebyggande och stödjande arbetet. Med rådande ekonomiska förutsättningar kan inte nya medel avsättas för en familjecentral under år 2010. Budgetberedningen föreslår att socialnämndens och utbildnings- och kulturnämndens äskande stryks. 


Alternativa driftsformer


Kommunfullmäktige beslutade 2007-11-29, § 116 att uppmuntra alternativa driftsformer, i första hand intraprenader. Genom lagen (2008:962) om valfrihetssystem (LOV) som trädde i kraft 
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2009-01-01 ges den enskilde brukaren möjligheter att själv välja utförare i det fall kommunen har infört valfrihetssystem. Under innevarande år genomför socialnämnden ett projekt inom ramen för LOV. 

Budgetberedningen ser positivt på detta initiativ och föreslår att arbetet med att utveckla alternativa driftsformer fortsätter inom samtliga nämnder. 


Intern kontroll

I planeringsdirektiven föreskrivs att resp nämnd till budget-beredningen ska redovisa en sammanställning av vilka processer som förekommer i nämndens arbete samt göra en värdering av desamma utifrån risk och väsentlighet. Av redovisningen ska framgå vilken process som resp nämnd anser bör följas upp i den interna kontrollen för år 2010. Vid budgetberedningens sammanträde lämnar resp nämnd redovisning i ärendet.

Budgetberedningen anser att det är angeläget att nämnderna utvecklar den interna kontrollen från enbart ekonomiska granskningar till att granska flöden eller genomföra process-analyser av de nämndsspecifika verksamheterna utifrån risk och väsentlighet. Budgetberedningen föreslår därför att nämnderna får i uppdrag att inom ramen för den nämndsspecifika interna kontrollen under år 2010 genomföra minst en processanalys inom den egna verksamheten.
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KOMMUNSTYRELSEN


Nämndens budgetram


Inför beredningen av kommunstyrelsens budget har i utgångsläget stipulerats ett krav på finansiering av verksamhetsförändringar och besparingar med sammanlagt 1 485 kkr. I enlighet med planerings-direktiven har därutöver en minskning av ramen med två procent, motsvarande 1 185 kkr, varit föremål för beredning. 


Budgetberedningen konstaterar att flera av de budgetstörande poster som i dag ger underskott är åtgärdade i budgetförslaget. Budget-beredningen föreslår att styrelsens budgetram för år 2010 utökas med 520 kkr därefter årligen minskas med 230 kkr. 


Överföring av externa medel för reglering av internhyra

Utbildnings- och kulturnämnden har 2009-09-09, § 100 beslutat överföra 1 655 kkr av externa medel till kommunstyrelsen för reglering av kostnader för förändrade internhyror från och med 2010-01-01. Förändringen av internhyror framgår av till ärendet hörande specifikation.

Budgetberedningen konstaterar att redovisad reglering av kostnader är i överensstämmelse med gällande regelverk och tillstyrker att 1 655 kkr överförs till kommunstyrelsens externa ram.


Organisationsförändringar


I samband med antagandet av budget för 2009 beslutade kommun-fullmäktige om vissa organisationsförändringar inom kommunledningskontoret. Förändringarna innebar bl.a. att kommunchefstjänsten tillfälligt vakantsattes och att de budgeterade personalkostnader som därvid frigjordes användes dels till att täcka 
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kostnader för organisationsförändringar under 2009 och i övrigt till att balansera kommunstyrelsens budget. 


Vid budgetberedningens sammanträde föreligger av KPMG 2009‑09-28 upprättad utvärdering av kommunchefsfunktionen. 


Budgetberedningen föreslår att den nuvarande organisationen fr o m 2010-01-01 görs permanent med en gemensam kommunchef /ekonomichef. 


Budgetberedningen föreslår vidare att kommunstyrelsen får i uppdrag att se över den framtida organisationen för de tekniska verksamheterna, bl a mot bakgrund av kommande successioner. Uppdraget ska redovisas i särskild ordning. 


Medel till besöksnäring och marknadsföring

I skrivelse 2009-09-07 redogör näringslivschefen för aktuella budgetfrågor rörande anslag till Regionförbundet – ”Destination Småland”, turistvägsprojektet ”Riksettan”, arbetet med att öka inflyttningen till kommunen samt frågan om framtida användning av turiststugan i Strömsnäsbruk och det verksamhetsbidrag som tidigare anknutits till Strömsnäs-Traryd Turistbyrå.


Budgetberedningen föreslår att turistverksamheten årligen får ett utökat anslag om 75 kkr för de av näringslivschefen redovisade åtgärderna. 


Medlemskap Europakorridoren 



Europakorridoren är ett projekt som syftar till att få ett bättre trafiksystem i södra Sverige och ut mot kontinenten. Projektet har som inriktning att en dubbelspårig järnväg för höghastighetståg ska 
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anläggas vid sidan av väg E4 från Skåne till Stockholm. Europakorridoren är en ideell förening som består av kommuner, städer, län och andra regionala företrädare i Sverige, Danmark och Tyskland. De svenska intressenterna äger solidariskt Europa-korridoren AB. En ägarmedlem har att erlägga årligt verksamhets-bidrag med f.n. 2,60 kr per invånare i kommunen

Kommunfullmäktige beslutade 2000-11-30, § 120 att Markaryds kom​mun skulle ingå som medlem i projektorganisationen. Kommunfullmäktige beslutade 2002-11-28 § 115 att avstå från medlemskap fr o m 2003.

Kommunstyrelsen beslutade 2009-04-14, § 68 att hänskjuta frågan om eventuellt medlemskap i Europakorridoren till budget-beredningen.


En nyligen framlagd statlig utredning (SOU 2009:74) om höghastighetsbanor för järnväg har förordat en dragning av Europabanan från Stockholm via Jönköping och Markaryd till Helsingborg respektive Hässleholm/Malmö. 


Budgetberedningen anser att det är angeläget att kommunen deltar i det fortsatta arbetet för att få ett beslut om denna sträckning och föreslår därför att det avsätts 25 kkr årligen för medlemskap i intresseorganisationen Europakorridoren. 


Fastighetsunderhåll

Kommunstyrelsen har de senaste åren försökt prioritera satsningar på fastighetsunderhållet. I den ekonomiska flerårsplanen föreslås en utökning av fastighetsunderhållet år 2010 med 1 000 kkr och fr o m år 2011 årligen med 1 200 kkr. 
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Till följd av det ekonomiska utrymme som finns under år 2010 föreslår budgetberedningen en ytterligare förstärkning med 750 kkr för år 2010. 


Arrendeavtal Vandrarhemmet

Kommunstyrelsen har under åren 2008-2009 genomfört brand-skyddsåtgärder till en sammanlagt budgeterat belopp om 1 176 kkr och 2 300 kkr för nybyggnad av vandrarhemmet. Under budget-arbetet har framkommit att verksamheten bedrivs utan avtal med fastighetsägaren Markaryds kommun. 


Budgetberedningen föreslår att fastighetschefen får i uppdrag att ta fram förslag till och därefter sluta arrendeavtal med aktuell verksamhetsutövare. 


Kommunstyrelsens investeringsbudget


Utbyggnad av vatten- och avloppsanläggningar


Kommunfullmäktige beslutade 2008‑05-29, § 50 att teckna exploateringsavtal med DK Nordic AB ang golfresort vid Tovhult i Traryd. Enligt avtalet ska kommunen svara för vatten och avlopp till en överenskommen anslutningspunkt medan exploatören svarar för och bekostar all utbyggnad inom området för golfresorten. 


I skrivelse 2009-09-04 från VA-chefen anges att ombyggnad av ledningsnät i Traryd m.m. har kostnadsberäknats till 1 600 kkr. Då utbyggnaden av Golf Resorten är försenad kan investeringar i vatten- och avloppsledningar skjutas på tidsmässigt, varför VA-chefen menar att denna post kan utgå. 


Budgetberedningen föreslår att anslaget om 1 600 kkr för utbyggnad av vatten- och avloppsledningar till anslutningspunkten 
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utgår till följd av den försenade tidplanen med Lake Lagan Golf Resort.  


Ombyggnad Kvarnaholms reningsverk 


I skrivelsen från VA-chefen redovisas vidare att till- och ombyggnad av Kvarnaholms reningsverk kostnadsberäknats till 13 100 kkr. I enlighet med exploateringsavtalet avseende Lake Lagan Golf Resort erhöll Markaryds kommun i december år 2008 en första utbetalning om 5 200 kkr för infrastrukturåtgärder inom vatten och avlopp. För framtagande av tillståndshandlingar, löner och diverse utredningar har hittills använts 465 kkr. Resterande belopp, 4 735 kkr, är disponibelt för investering i Kvarnaholms reningsverk. 


Budgetberedningen noterar att enligt exploateringsavtalet är ca 1/3 av utbyggnaden av Kvarnaholms reningsverk att hänföra till golfresorten. Utbetalade investeringsbidrag täcker därmed väl denna investering. 


Ny ramp kretsloppsanläggningen Alandsköp 


Volymen på kretsloppsanläggningen vid Alandsköp har ökat kraftigt och alltfler fraktioner sorteras och återvinns varför standarden på anläggningen behöver förbättras. 


Budgetberedningen anser att det är angeläget att göra en totalöversyn av anläggningens status och funktion för att möta kraven på en långsiktig ekonomisk och miljömässig hållbarhet. 



Med de förändringar som anges ovan tillstyrker budgetberedningen det av kommunstyrelsen framlagda förslaget till investeringsbudget för 2010-2012.
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Kommunstyrelsens taxor

Budgetberedningen har inget att erinra mot det av nämnden redovisade taxeförslaget.

Sammanfattning


Övriga åtgärder som redovisas för en minskning av ramen med två procent genomförs inte.


Med de ändringar och tillägg som angetts ovan tillstyrker budget-beredningen det av kommunstyrelsen framlagda budgetförslaget.


MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN 


Nämndens budgetram


I planeringsdirektiven anges att resp nämnd ska redovisa en förteckning över åtgärder som nämnden vill vidtaga om budget-ramen minskar med två procent. Miljö- och byggnadsnämnden har i det framlagda budgetförslaget inarbetat en minskning av ramen med 32 kkr. Nettokostnadsminskningen täcks helt av intäkter genom taxehöjning av grundbeloppet för plan- och bygg-verksamhet resp timtaxa för livsmedelskontroll och miljötillsyn.


Budgetberedningen föreslår att nämndens budgetram årligen minskas med 32 kkr. 


Inrättande av tjänst som byggnadsinspektör/byggnadsingenjör


Med anledning av att nya bestämmelser aviserats i plan- och bygglagen om kommunal byggnadsinspektion, föreslår miljö- och byggnadsnämnden att 1.0 tjänst som byggnadsinspektör/ byggnads-
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ingenjör inrättas fr.o.m. 2010. Härför har 420 kkr tagits upp på både kostnads- och intäktssidan.


Beredskap för kommande successioner


Budgetberedningen föreslår att nämnden får i uppdrag att ha beredskap inför kommande successioner inom förvaltningen. 


Miljö- och byggnadsnämndens taxor


Nämndens intäkter har ökat markant de senaste åren, förutom år 2008 då bygglovsintäkterna var något lägre än budgeterat. Fler verksamheter är avgiftsbelagda och tillsynen har förbättrats. Samtidigt noteras en ökad investeringstakt i såväl villabebyggelse som industrifastigheter. 


Budgetberedningen anser det möjligt för nämnden att klara en ramminskning genom effektivare verksamhet och avstyrker den föreslagna höjningen av taxorna. Om regeringen beslutar att göra kommunerna ansvariga för inspektioner på byggen samt en byggnadsteknisk granskning av byggloven får nämnden vid behov initiera ärendet i särskild ordning. 


Sammanfattning


Förslaget innebär att nämndens minskning av ramen med 2 procent genomförs genom effektivisering av verksamheten.


Med de ändringar som angetts ovan tillstyrker budgetberedningen det av miljö- och byggnadsnämnden framlagda budgetförslaget.
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SOCIALNÄMNDEN 


Nämndens budgetram


I enlighet med planeringsdirektiven har socialnämnden redovisat vilka åtgärder som nämnden vill vidta om budgetramen minskar med två procent, vilket motsvarar 3 222 kkr. Åtgärderna innebär bl a en minskning av 8 st särskilt boendeplatser inom äldreomsorgen samt minskning av 8 korttidsvårdplatser.  


Budgetberedningen föreslår att nämndens budgetram årligen minskas med 1 760 kkr. 


Samordning av särskilda boenden i Strömsnäsbruk


Kommunfullmäktige uppdrog 2007-11-27, § 116 åt socialnämnden att utreda förutsättningarna att lokalisera alla vårdbostäder i Strömsnäsbruk till Ekliden och Fyrklövern. Även förutsättningarna för att bygga om lokalerna på Solhäll till servicelägenheter för uthyrning skulle belysas. I samband med antagande av budget för 2009 redovisade socialnämnden och fastighetsenheten genomförd utredning. Förändringen förutsatte att förskoleverksamheten Ekorren lämnade lokaler i enheten Fyrklövern. Det noterades därvid att det vid det tillfället inte fanns förutsättningar för en samordning av särskilda boenden i Strömsnäsbruk. 


Socialnämndens budgetförslag för år 2010 innebär att Solhäll avvecklas som särskilt boende och 8 korttidsplatser görs om till 8 platser för särskilt boende vid Fyrklövern. Efter förändringen kommer kommunen att ha 141 platser för särskilt boende. Vid budgetberedningens sammanträde redovisar socialnämnden ett förslag till förändring av den ursprungliga planeringen innebärande att antalet korttidsplatser minskas med sex platser i stället för åtta, 
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vilket innebär att antalet korttidsplatser efter förändringen blir 10 platser. Socialchefen har i skrivelse 2009‑09‑22 redovisat att förändringen innebär att sänkningen av personalkostnader halveras från 900 kkr till 450 kkr. 

Vid budgetberedningens överläggningar tar ledamöterna del av namnlistor som inlämnats till kommunen i syfte att bevara äldre-boendet Solhäll.

Budgetberedningen noterar att den föreslagna förändringen är strukturellt betingad av att antalet personer 80 år och äldre minskar kraftigt i antal under de kommande planeringsperioderna. Behovet av särskilda boendeplatser förväntas därför minska, vilket möjliggör strategiska förändringar av verksamheten, varvid samtliga särskilda boenden i Strömsnäsbruk lokaliseras till Fyr-klövern och Ekliden. Som en konsekvens härav sker en mindre neddragning inom hemsjukvården samt utökningar inom hem-tjänsten. 

Budgetberedningen tillstyrker förslaget med den förändring som framgår av socialchefens skrivelse.

Ombyggnad av Solhälls lokaler  

I samband med förändringen av särskilda boende i Strömsnäsbruk möjliggörs en ombyggnad av Solhälls lokaler på sätt att bottenvåningen byggs om till ett gruppboende enligt LSS och plan 2 byggs om till trygghetsboende för äldre. Ombyggnaden förväntas ge positiva ekonomiska konsekvenser på sikt eftersom kommunens egna lokaler kan användas för ändamål som genererar hyresintäkter.
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Budgetberedningen noterar att regeringen i budgetpropositionen inrättar ett investeringsstöd såväl för nybyggnad som för ombyggnad av bostäder till trygghetsbostäder. Möjligheten att få del av detta investeringsstöd ska prövas i samband med förestående ombyggnation av fastigheten Solhäll.


Budgetberedningen tillstyrker förslagen.


Arbetskläder för personal inom hälso- och sjukvården

Av socialnämndens budgetförslag framgår att Socialstyrelsen har infört regler om basal hygien inom hälso- och sjukvården (SOSFS 2007:19) som bl a ställer nya krav på utformning  och hantering av arbetskläder till personalen inom socialnämndens verksamhetsområde.  För att anpassa verksamheten efter Social-styrelsens regler yrkar socialnämnden årligen 500 kkr utom ram. 

Budgetberedningen tillstyrker förslaget.


Introduktionsersättning för flyktingar 


I samband med besvarande av en motion från Sven Jansson (c) beslutade kommunfullmäktige 2009-06-25, § 77 att uppdra åt budgetberedningen att överväga om det finns ekonomiskt utrymme för introduktionsersättning för flyktingar. I socialnämndens budgetförslag äskas för ändamålet 700 kkr utom ram under planeringsperioden.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.  
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Ekonomiskt bistånd 


Under år 2009 har det försämrade arbetsmarknadsläget i landet inneburit ett ökat behov av ekonomiskt bistånd. Socialnämnden äskar 1 500 kkr utom ram för att möta det ökade behovet.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.


Socialnämndens investeringsbudget


Budgetberedningen tillstyrker det av socialnämnden framlagda förslaget till investeringsbudget för 2010-2012.


Socialnämndens taxor


Budgetberedningen tillstyrker det av nämnden redovisade taxe-förslaget.


Sammanfattning


Förslaget innebär att nämndens minskning av ramen med 2 procent genomförs med undantag för neddragning inom fotvården, personliga ombud och förändringen av föreningsbidragen.

Med ovan angivna förändringar tillstyrker budgetberedningen det av socialnämnden redovisade budgetförslaget.


UTBILDNINGS- OCH KULTURNÄMNDEN


Nämndens budgetram


Det av utbildnings- och kulturnämnden framlagda budgetförslaget innefattar verksamhetsförändringar inom ram om sammanlagt 
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4 080 kkr. I enlighet med vad som föreskrivs i planeringsdirektiven innefattar budgetförslaget därutöver förslag till åtgärder för en minskning av nämndens ram med två procent, vilket motsvarar 3 169 kkr.


Budgetberedningen föreslår att nämndens budgetram för år 2010 utökas med 1 336 kkr och därefter årligen med 250 kkr.


Kunskapscentrum Markaryd

Med anledning av minskat elevunderlag vid Kunskapscentrum Markaryd (KCM) och ökad konkurrens för gymnasieskolan i dess helhet har utbildnings- och kulturnämnden under våren 2009 låtit genomföra en utredning benämnd ”KCM 2012”. Avsikten med utredningen har varit att få fram underlag till kommande beslut beträffande KCM:s förutsättningar att fortsättningsvis bedriva verksamhet inom gymnasie- och vuxenutbildningen. 

I den föreliggande utredningen, daterad 2009-08-11, föreslår förvaltningschefen vid utbildnings- och kulturförvaltningen att KCM ska finnas kvar som utbildningsanordnare i kommunen i form av en egen resultatenhet. Förslaget grundar sig främst på värdet av mångfalden av utbildning inom kommunen och att KCM fortsätter att fylla en funktion och är efterfrågat som utbildningsanordnare. I utredningen noteras att verksamhetens kostnader framöver måste anpassas till lämplig nivå för att balansera mot budgetförutsättningarna.

Utbildnings- och kulturnämnden har 2009-08-19, § 90 beslutat uppdra åt förvaltningen att i samråd med gymnasieskolans ledning och personal arbeta vidare utifrån utredningens förslag om att vid KCM skapa en egen resultatenhet.
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Budgetberedningen anser det är angeläget och strategiskt viktigt att Markaryds kommun har en gymnasieskola. Samtidigt kan man inte bortse från den oroande utvecklingen av elevantal och sökbild som skett under senare år. Det är därför mycket angeläget att kommunledningen, tillsammans med nämnden, snarast tar initiativ till en förutsättningslös diskussion kring gymnasieskolans framtida utveckling och inriktning. Denna diskussion bör föras i ett kommun- och samhällsövergripande perspektiv och involvera berörda aktörer samt utmynna i ett förslag till framtida inriktning för KCM. Förslaget ska redovisas till kommunfullmäktige i särskild ordning och i god tid innan budgetberedningen 2010.

Budgetberedningen tillstyrker förslaget.


Projekt Framtidens skola

I samband med behandlingen av budget för 2009 beslutade kommunfullmäktige att projektet Framtidens skola lyfts ur budgetprocessen och redovisas i särskild ordning för att möjliggöra ytterligare utredning av projektets helhetspåverkan på nämndens grundskole- och gymnasieverksamheter, bl a med tanke på det minskande elevunderlaget under de närmaste åren. 


Utbildnings- och kulturnämnden har i protokoll 2009-09-09, § 101 redovisat förslag om ett etappvis genomförande av en samman-hållen F-9 skola i Markaryds tätort samt ombyggnad/renovering av Strömsnässkolan. Till redovisningen hör även en sammanfattning av upprättade ekonomiska kalkyler för projektförslaget. I etapp 1 föreslås en ny byggnad uppföras som ersättning för Höjdenskolan med inflyttning från höstterminen 2011. Investeringskostnaden för 
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etapp 1 bedöms uppgå till 21 000 kkr och den årliga driftramen beräknas behöva ökas med 892 kkr.

Budgetberedningen noterar att utbildnings- och kulturnämnden presenterat en genomgripande analys och omfattande redovisning av projekt ”Framtidens skola”. I projektet ingår en översyn av samtliga skolenheter i Markaryds kommun. Nämnden föreslår en sammanhållen skolorganisation F-9 i Markaryds tätort. I en första etapp föreslås att resterande del av Höjdenskolan rivs och ersätts med en ny skolbyggnad på Höjdenskolans område. 

Budgetberedningen tillstyrker förslaget. Förslaget innebär bl a att nämnden tillförs projekteringskostnader om 200 kkr för år 2010 samt att en ny enhet vid Höjdenskolan om 900 kkr finansieras av minskade driftskostnader i förhållande till den nuvarande skolan med samma summa. 

Budgetberedningen föreslår att fastighetsenheten får i uppdrag att genomföra en projektering av etapp 1, vilken i särskild ordning ska redovisas till kommunfullmäktige, som har att anvisa investerings-medel innan en upphandling genomförs. Projektets fortsatta genomförande, tidplan och finansiering ska därefter prövas etappvis avseende prioriteringar och medelstillskott innan slutliga beslut om fortsatt genomförande fattas.

Utökat öppethållande inom ungdomsverksamheten


Kommunfullmäktige beslutade i samband med fastställande av budget för år 2009 att tilldela utbildnings- och kulturnämnden 500 kkr utom ram för utökad ungdomsverksamhet. Anslaget skulle dock reduceras med det belopp som utgår från kommunen för att 
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täcka kostnader till följd av skadegörelse på skolor, fritids-anläggningar eller annan skadegörelse som kan härledas till att vara orsakad av ungdomar. 

Budgetberedningen föreslår att utbildnings- och kulturnämnden för år 2010 tilldelas 500 kkr utom ram för utökad ungdomsverksamhet under samma förutsättningar som under år 2009. 


Vårdnadsbidrag

Kommunfullmäktige beslutade 2008-11-27, § 151 att fr.o.m. 2009 införa ett vårdnadsbidrag och att för ändamålet anvisa ett årligt anslag om 500 kkr.

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag ang minskning av ramen med 2 procent föreslås att vårdnadsbidraget inte utökas till att, som planerat, omfatta barn i åldersgruppen 2-3 år och att budgetramen därmed minskas med 230 kkr fr.o.m. 2010.

Budgetberedningen föreslår att den planerade utökningen av vårdnadsbidraget i den ekonomiska flerårsplanen genomförs så att föräldrar fr o m den 1 januari 2010 kan ansöka om vårdnadsbidrag för barn i åldern 1-3 år. Utökningen finansieras inom befintligt anslag.

Skolbarnomsorg – personalförändringar

Utbildnings- och kulturnämnden redovisar i sitt budgetförslag en minskad bemanning med 1,0 tjänst inom skolbarnomsorgen, innebärande en besparing om 386 kkr fr.o.m. 2010.

Budgetberedningen föreslår att förändringen inte genomförs. 
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Utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget

Budgetberedningen tillstyrker det av utbildnings- och kulturnämnden framlagda förslaget till investeringsbudget för 2010-2012.

Utbildnings- och kulturnämndens taxor

Utbildnings- och kulturnämnden har föreslagit att avgiften för deltid höjs från 60% till 70% av heltidsavgiften. Förslaget beräknas medföra en ökad intäkt om 250 kkr per år fr.o.m. 2010.

Budgetberedningen föreslår att förslaget om höjd deltidstaxa inte genomförs. I övrigt tillstyrker budgetberedningen det av utbildnings- och kulturnämnden redovisade taxeförslaget. 

Sammanfattning

Förslaget innebär att nämndens minskning av ramen med 2 procent inte genomförs i någon del. 

Med ovan angivna förändringar tillstyrker budgetberedningen det av utbildnings- och kulturnämnden redovisade budgetförslaget.


Markaryds Industribyggnadsaktiebolag – MIBAB


Vid budgetberedningens sammanträde lämnar MIBABs styrelseordförande redogörelse för företagets utveckling och den verksamhet som planeras inom planeringsperioden. 

Kommunstyrelsen 

                                     2009-10-27
258  

Budgetberedningen


2009-09-15—09-17, 2009-09-28                13


Ks § 150 forts 


§ 1 forts


Förslag till beslut


Med hänvisning till vad ovan anförts får budgetberedningen hemställa att kommunstyrelsen tillstyrker och kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2010‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet

att
bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp     ansvarsområde

att anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på programnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2010
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att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2010 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2011--2012 anta budgetberedningens förslag.



                               ----------

Vid kommunstyrelsens sammanträde föreligger MBL-protokoll 2009‑10‑20.

Vid kommunstyrelsens vidare behandling av budgetförslaget antecknas följande:


KOMMUNSTYRELSEN 


Organisationsförändringar


Joakim Pohlman (s) yrkar att den tillfälliga organisation som kommunfullmäktige beslutade om i samband med budget 2009 inte görs permanent och att den framtida organisationen i bred delaktighet ska diskutera med berörda organisationer och politiker med KPMG:s utredning som grund. Därefter ska förslag till framtida organisation presenteras i särskild ordning under år 2010. I denna redovisning ska även uppdraget om att se över den framtida organisationen för de tekniska verksamheterna redovisas. 
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Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag. 


Försäljning av Skomakaren 2


Joakim Pohlman (s) yrkar att fastighetsenheten får i uppdrag att sälja Skomakaren 2. Detta beräknas ge en minskad driftskostnad på 230 kkr. Ordföranden yrkar att fastighetsenheten får i uppdrag att sälja Skomakaren 2 men att ingen förändring för närvarande ska ske i driftbudgeten. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på Joakim Pohlmans yrkande och dels på ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Bidrag till enskilda vägar 


Joakim Pohlman (s) yrkar att bidraget till enskilda vägar minskas från 30 % till 25 % av Vägverkets riktvärde för bidrag vilket beräknas ge en besparing om 160 kkr. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.


Vakantsatt tjänst som vårdbiträde 


Joakim Pohlman (s) yrkar att kostnaden om 56 kkr som finns i personalenhetens budget för en vakantsatt tjänst som vårdbiträde tas bort. 
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Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.


SOCIALNÄMNDEN 


Ekonomiskt bistånd 


Joakim Pohlman (s) yrkar att socialnämnden under år 2010 tillförs 1 000 kkr för att täcka ökade kostnader för ekonomiskt bistånd. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.


Kostverksamhet


Joakim Pohlman (s) yrkar tillägg till budgetberedningens förslag så att anslaget för inköp av råvaror utökas med 400 kkr så att kostenheten får möjlighet att ytterligare höja kvaliteten på råvarorna. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på om kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat avslå detsamma.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voterings-proposition enligt vilken den som vill avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande röstar ja och den som vill bifalla detsamma röstar 
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nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Carl-Erik Svensäter 
Ja



Samuel Wombell 
Ja 

Kurt Fällgren

Ja

Caroline Lindbergh 
Ja 

Milica Dragas
Ja

Sven Jansson

Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Joakim Reimerstam
Nej

Eva Kahns

Nej

Bengt Germundsson
Ja
Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande.

UTBILDNINGS- OCH KULTURNÄMNDEN 

Utökat öppethållande inom ungdomsverksamheten

Joakim Pohlman (s) yrkar att anslaget om 500 kkr för utökat öppethållande inom ungdomsverksamheten under år 2010 ska ske utan förbehåll om att beloppet ska minska vid skadegörelse orsakad av ungdomar. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.
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Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voterings-proposition enligt vilken den som vill bifalla budgetberedningens förslag röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Carl-Erik Svensäter 
Ja



Samuel Wombell 
Ja 

Kurt Fällgren

Ja

Caroline Lindbergh 
Ja 

Milica Dragas
Ja

Sven Jansson

Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Joakim Reimerstam
Nej

Eva Kahns

Nej

Bengt Germundsson
Ja
Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag. 


Vårdnadsbidrag

Joakim Pohlman (s) yrkar ändring av budgetberedningens förslag så att hela anslaget för vårdnadsbidrag stryks vilket ger en besparing om 500 kkr. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.
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Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voterings-proposition enligt vilken den som vill bifalla budgetberedningens förslag röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Carl-Erik Svensäter 
Ja



Samuel Wombell 
Ja 

Kurt Fällgren

Ja

Caroline Lindbergh 
Ja 

Milica Dragas
Ja

Sven Jansson

Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Joakim Reimerstam
Nej

Eva Kahns

Nej

Bengt Germundsson
Ja
Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag. 

Utbildnings- och kulturnämndens taxor
Joakim Pohlman (s) yrkar att taxan för barn som är upp t o m 15 timmar i veckan i förskolan återinförs vilket beräknas kosta 130 kkr. 


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på om kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat avslå detsamma.
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Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voterings-proposition enligt vilken den som vill avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande röstar ja och den som vill bifalla detsamma röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Carl-Erik Svensäter 
Ja



Samuel Wombell 
Ja 

Kurt Fällgren

Ja

Caroline Lindbergh 
Ja 

Milica Dragas
Ja

Sven Jansson

Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Joakim Reimerstam
Nej

Eva Kahns

Nej

Bengt Germundsson
Ja
Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande.

Därefter beslutar kommunstyrelsen i övriga delar i enlighet med budgetberedningens förslag.

Med hänvisning till vad ovan anförts får kommunstyrelsen hemställa att kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2010‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet
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att
bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp     ansvarsområde

att anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på programnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2010
 


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut
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att
2010 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2011--2012 anta budgetberedningens förslag.



                               ----------
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Näringsdepartementet

Ks § 151

Dnr 2009/232.530



Yttrande över Nationell plan för transportsystemet 2010-2021

Från trafikverken, Banverket, Vägverket, Sjöfartsverket och Transportstyrelsen, har 2009-09-01 remiss av rubricerat ärende inkommit. Remissvar önskas senast den 2009-11-02. 

Vid sammanträdet redogör ordföranden för ärendet samt för förslag 2009-10-27 till yttrande. 


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att som yttrande i ärendet hänvisa till vad som redovisats i ordförandens förslag. 




----------

