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Taxor för sotnings- och brandskyddskontroll  


Kommunfullmäktige har 2008-10-02, § 92, bl a beslutat att bemyndiga kommunstyrelsen att för varje kalenderår besluta om höjning av taxorna för rengöring/sotning resp för brandskyddskontroll med en procentsats som anges i det sotningsindex som årligen publiceras centralt. 


I skrivelse 2010-06-14 redovisar stf räddningschef Anders Johansson att Sveriges Kommuner och Landsting och Sveriges Skorstensfejares riksförbund har kommit överens om en höjning av sotningsindex med 2,45 % att gälla fr o m 2010-07-01. 


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
höja sotningstaxan resp taxan för brandskyddskontroll med 2,45 % fr o m 2010-07-01 i enlighet med vad stf räddningschef Anders Johansson redovisat i skrivelse 2010-06-14. 

----------
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Valfrihetssystem enligt LOV i Markaryds kommun 

Kommunfullmäktige beslutade 2010-05-27, § 47 att återremittera ärendet angående valfrihetssystem enligt LOV i Markaryds kommun till kommunstyrelsen för vidare beredning med följande motivering:


”Socialdemokraterna vill att Socialnämnden tydliggör vilka av de som idag har serviceinsatser som kommer att ha möjlighet att välja utförare enligt LOV.

Vi vill också att Socialnämnden gör en analys över vilka konsekvenser ett införande av LOV kan ha på ”heltid en rättighet deltid en möjlighet”.”

Kommunstyrelsen remitterade ärendet till socialnämnden som 2010-06-16, § 74 har redovisat efterfrågade uppgifter. 

Vid kommunstyrelsens sammanträde yrkar ordföranden att valfrihetssystem enligt LOV ska införas i Markaryds kommun. Joakim Pohlman (S) yrkar att valfrihetssystem enligt LOV inte ska införas.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande, dels på Joakim Pohlman yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandens yrkande röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:


Jörgen Johansson 
Ja


Samuel Wombell                 Ja


Britt-Marie Stridh 
Ja


Caroline Lindbergh             Ja


Göran O Persson
Ja
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Sven Jansson
Ja


Joakim Pohlman 
Nej


Gun Gustafsson 
Nej


Ingemar Lagerqvist 
Nej


Vivian Graff
Nej


Bengt Germundsson
Ja

Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut: 

Kommunfullmäktige beslutar
att införa valfrihetssystem enligt LOV inom hemtjänstens servicetjänster 


fr o m 2011-01-01.



----------
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Sven Jansson (C)


Ks § 95 


Au § 138
Dnr 2010/217.100


Besvarande av motion angående folkomröstning i regionfrågan

Kommunfullmäktige beslutade 2010-05-27, § 49, att remittera följande, av Sven Jansson (C) väckta, motion till kommunstyrelsen för beredning:


”Ansvarskommitténs förslag om att länen ska ombildas till färre och större regioner har diskuterats under flera år. När debatten förts i Markaryd har slutsatsen blivit att vi ska söka oss västerut eller söderut. Det skulle innebära tillhörighet till Region Halland, som fått regeringens klartecken att bildas från nästa årsskifte, eller Region Skåne, som efter många år på försök nu permanentas.



Inom Regionförbundet Södra Småland (Kronobergs län) har förstahandsalternativet varit att hela länet ska anslutas till Region Skåne. Hittills har dock skåningarna inte visat något överdrivet intresse för detta. Ett annat alternativ som diskuterats på länsplanet är att bilda en Smålandsregion eller en Sydostregion där också Blekinge ingår. 



Under nästa mandatperiod kommer frågan om regionbildningar att avgöras. Det innebär att också vi i Markaryd måste bestämma vilken region vi kan tänka oss att tillhöra. Regionfrågan handlar om att utveckla demokratin genom att beslut som nu tas av statliga myndigheter fattas av valda företrädare för befolkningen i regionen. Inför bildandet av nya regioner handlar det för varje kommun att hitta den region man känner störst samhörighet med, att välja den region där man vill vara med och påverka, där man tror att man har bäst möjlighet att utvecklas.
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Au § 138 forts

För att Markaryds kommun ska kunna jobba vidare på ett aktivt och effektivt sätt är det bra om det i botten finns ett tydligt mandat från kommuninvånarna om vilken region man vill tillhöra. Därför föreslår Centerpartiet 

att en kommunal folkomröstning genomförs om vilken region Markaryds kommun ska tillhöra.”

I förslag till motionssvar 2010-06-09 anför ordföranden följande:

” Kommunfullmäktige i Markaryds kommun har under de senaste åren återkommande diskuterat och gett uttryck för politikernas syn i frågan om länets och kommunens framtida regiontillhörighet. Samtliga partier i Markaryds kommun har de senaste två mandatperioderna varit helt överens i uppfattningen att det är kommunen och kommuninvånarna som ska ges möjlighet att själv påverka vilken framtida region Markaryds kommun ska tillhöra. 

Kommunfullmäktige behandlade 2003-04-24, § 41, en motion med förslag om folkomröstning avseende ett eventuellt byte av länstillhörighet till Hallands län och beslutade att ”kommunmedborgarna bör dock beredas möjlighet att få ta ställning till frågan om en eventuell framtida region- eller länstillhörighet när och om denna fråga åter blir aktuell”.

I januari 2003 beslutade regeringen att tillsätta en parlamentarisk kommitté med uppdrag att se över strukturen och uppgiftsfördelningen inom samhällsorganisationen. Kommittén redovisade sina slutliga förslag till regeringen den 27 februari 2007. I samband med remissbehandlingen av kommitténs förslag genomförde kommunfullmäktige 2007-08-23, § 84, ett seminarium med tvärgruppsdiskussioner inför beredningen av kommunens yttrande, vilket behandlades av kommunfullmäktige 2007-09-20, § 85. Kommunfullmäktige ger i sitt yttrande uttryck för följande ståndpunkt: ”Vår funktionella tillhörighet är därför orienterad söderut och/eller västerut. 
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Det är ingen självklarhet för Markaryds kommun att Kronobergs län i sin helhet måste tillhöra samma framtida regionkommun. Markaryds kommun kommer, i likhet med många andra kommuner, att bli en gränskommun i en framtida regionindelning. För att få legitimitet är det mycket angeläget att de kommuner som är belägna i gränslandet mellan två framtida regionkommuner ges möjlighet att själv avgöra till vilken region kommunen vill tillhöra”.

Ett likalydande yttrande antogs av kommunfullmäktige 2006-07-06, § 53, som ett led i Föreningen södra Sveriges kommuner och landsting (nuvarande Regionförbundet Södra Småland) beredning av Ansvarskommitténs betänkande. Av Regionförbundets yttrande 2007-09-21 framgår att Kronobergs län i första hand bör ingå i ”en regionkommun med Skåne som bas, i andra hand en regionkommun tillsammans med hela eller delar av angränsande län. Länet behöver dock inte hållas ihop utan kommunerna utgör minsta byggstenarna och de kan själva välja regionkommuntillhörighet”.

Den 28 januari 2009 presenterade regeringen en överenskommelse om den fortsatta hanteringen av regionfrågan. Kammarkollegiet fick i uppdrag att utifrån ansökningar från vissa landsting om ändrad indelning utreda indelningsfrågorna. Regeringen tillsatte 2009-06-16 en särskild utredare med uppdrag att bland annat ge förslag på hur den statliga regionala förvaltningens utformning kan bli tydligare, mer samordnad och ändamålsenlig. Regeringen beslutade 2010-02-11 att ge ett antal tilläggsuppdrag till denna utredning som ska redovisa sitt betänkande senast den 15 december 2012.
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Au § 138 forts

Riksdagen beslutade 2010-06-03 att permanenta försöksverksamheten med ändrad regional ansvarsfördelning i Skåne och Västra Götalands län, samt att ge Hallands läns landsting och Gotlands kommun motsvarande uppgifter. Några ytterligare regionbildningar med utökat regionalt självstyre kan därför bli aktuella att träda i kraft tidigast efter valet 2014.

I dagsläget råder en viss osäkerhet hur regionfrågan kommer att hanteras. Betänkandet från den nu sittande utredningen kommer sannolikt att påverka statens syn på framtida indelningsfrågor. På regional nivå har Regionförbundet Södra Småland genom ett beslut i förbundsfullmäktige 2010-05-28, § 32, beslutat ”att regionfrågan aktualiseras för förnyad prövning efter valet”. Lokalt kommer därför de förtroendevalda i Markaryds kommun att ha all anledning att följa arbetet med en framtida regional indelning. Det är av stor vikt att ett aktivt arbete bedrivs för att kommunen ska få tillhöra den region till vilken man känner störst samhörighet och där förutsättningarna för en positiv utveckling av Markaryds kommun bedöms mest gynnsamma.

För att kommuninvånarna ska kunna ta ställning i frågan krävs att det finns tydliga alternativ att välja emellan. Det måste därför finnas ett gediget underlagsmaterial som belyser frågan ur olika aspekter. De villkor, krav och konsekvenser som är förenade med de olika alternativen måste på ett tydligt sätt beskrivas och presenteras för kommuninvånarna. Vidare är det nödvändigt att utreda om Region Skåne och Region Halland skulle välkomna Markaryds kommun som medlem i det fall Regionförbundet Södra Småland skulle välja en annan inriktning än den Markaryds kommun önskar. 

Arbetsutskottet anser att de beslut som hittills fattats i bred enighet mellan partierna i frågan fortfarande gäller. Ur demokratisk synvinkel är det viktigt att kommuninvånarna bereds möjlighet att få ta ställning till frågan om en eventuell framtida region- eller länstillhörighet när och om denna fråga åter blir aktuell. 
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Huruvida detta ska ske genom en kommunal folkomröstning eller genomföras på annat lämpligt sätt, liksom tidpunkten härför, bör beslutas i särskild ordning då tydliga alternativ i regionfrågan föreligger.”

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att kommuninvånarna ska beredas möjlighet att få ta ställning till frågan om en eventuell framtida region- eller länstillhörighet när det föreligger tydliga alternativ att välja emellan,

och att motionen, i enlighet med ordförandens förslag till motionssvar 2010-06-09 , skall anses besvarad.



--------

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att bifalla arbetsutskottets beslut.



----------

