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Ks § 43
Dnr 2002.36.000


Allmän information


Ekonomichefen informerar om


-
Placeringen av ”pensionspengarna”

· Nämndsvis ekonomisk uppföljning per 2002-03-31

I övrigt informeras om företags- och upphandlingsfrågor.




----------

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2002-04-09
81

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
2002-03-25—26
31


Ks § 44


Au § 96



Årsredovisning 2001

Kommunens nämnder och styrelser har till kommunstyrelsen inkommit med redovisning av verksamhetsresultat och budgetutfall för år 2001. Eko​nomichefen har i årsredovisningen sammanställt underlaget och kommente​rat resultatet för år 2001. Till årsredovisningen har även fogats redovisning av det interna kontrollarbete som utförts inom resp nämnd/styrelse.


Ekonomichefen och redovisningskamreren redogör för bokslutet. Under 2001 utvecklades kommunens ekonomi negativt; ett budgeterat överskott om 0,1 mkr blev ett underskott om 7,8 mkr. Kommunens nämnder upp​visade ett underskott i verksamheten med 11,5 mkr medan kommunfull​mäktiges egna budgetanslag redovisade ett överskott om 6,3 mkr. Finans​nettot resulterade i ett underskott om 2,3 mkr. Under 2001 ianspråktog verksamheternas nettokostnader 101,8 procent av skatteintäkterna.


Kommunens koncernresultat uppgick till ett underskott om 6,8 mkr. Markaryds Industribyggnads AB och Fastighets AB Södergård redovisade vinstresultat medan Markaryds Turist och Fritid AB redovisade ett mindre underskott.


Av den personalekonomiska redovisningen framgår bl a att personalkostnaderna utgjorde 59 procent av kommunens externa driftskostnader. Vid utgången av år 2001 hade kommunen 792 tillsvidareanställda vilket motsvarar 691,9 årsarbetare.


Antalet sjukdagar ökade med 18,7 procent jämfört med år 2000. Det noteras att fram till år 2013 kommer 253 tillsvidareanställda att pensioneras, vilket ställer stora krav på en långsiktig strategi för kommunens personalförsörjning.
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Kommunstyrelsens arbetsutskott 
2002-03-25—26
132


Ks § 44 forts


Au § 96 forts


Efter den inledande genomgången behandlas bokslutet med företrädare för resp nämnd, varvid följande antecknas till protokollet:


Kommunstyrelsen


För kommunstyrelsens verksamheter redovisas ett externt driftsöverskott om 573 000,- kr. Samtliga enheter, med undantag av kanslienheten resp fastighetsenheten, redovisar överskott. Större överskott redovisas inom gatuenheten resp personalenheten. Underskottet inom fastighetsenheten beror främst på att kostnaderna för hushållsel resp driftsövervakning överskred den budgeterade ramen. Kanslienhetens underskott kan helt här​ledas till renhållningsverksamheten. För den egentliga driften av va-verk​samheten redovisas ett överskott om 1 243 000,- kr. För perioden 1996-2001 redovisas för denna verksamhet ett balanserat underskott om 189 000,- kr.


Mellan 1997-2001 ökade kommunstyrelsens externa nettokostnader med 10,3 procent.

Vid arbetsutskottets överläggningar diskuteras särskilt underskottet inom renhållningen, hur denna verksamhet kommer att utformas framdeles och den taxeförändring som f n är under beredning.


Arbetsutskottet konstaterar att en alltmer ökande andel av fastighets​enhetens budgetram används till löpande drift och akuta underhållsinsatser, vilket får till följd att ramen minskar för planerat underhåll. Mot denna bakgrund är det angeläget att förutsättningarna för att reducera kommunens lokalbestånd snarast ses över.
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Ks § 44 forts


Au § 96 forts


Miljö- och byggnadsnämnden


Miljö- och byggnadsnämnden redovisar ett externt driftsöverskott om 113 000,- kr. Under år 2001 uppnåddes samtliga av nämnden fastställda verk​samhetsmål. För perioden 1997-2001 ökade nämndens externa nettokostna​der med 11,9 procent.


Vid arbetsutskottets sammanträde diskuteras bl a nämndens avgiftsfinansie​ring och förutsättningar för en reglering av gällande taxenivåer.


Socialnämnden


För socialnämndens samlade verksamheter år 2001 redovisas ett drifts​underskott om drygt 7,8 mkr. De största underskotten avser vård och omsorg i särskilt boende, Lss-verksamhet och missbruksvård. Sedan 1997 har socialnämndens externa nettokostnader ökat med 29 procent.


Under 2001 uppgick antalet sjukdagar för personal inom socialnämndens verksamhet till 14 600, vilket utgjorde en ökning med 34 procent jämfört med år 2000.


Vid arbetsutskottets sammanträde redogör socialnämndens ordförande och vice ordförande samt socialchefen för olika problemställningar kring verk​samhetsdriften inom socialnämndens ansvarsområde. Särskilt framhålles frågor kring framtida personalrekrytering, med hänsyn tagen till det ökande antalet pensionsavgångar inom äldreomsorgen. Vidare redogörs för på​gående arbete med att skapa ett system vårdtyngdsmätning och för fördel​ning av personalresurser. Slutligen diskuteras även förändringar inom kollektivtrafiken mot bakgrund av den förändrade färdtjänstlagstiftningen.
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
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134


Ks § 44 forts


Au § 96 forts


Utbildnings- och kulturnämnden


Utbildnings- och kulturnämnden svarade år 2001 för 42 procent av kommu​nens externa nettokostnader. I bokslutet redovisar nämnden ett externt driftsunderskott om 4,3 mkr. De största budgetavvikelserna noteras inom förskoleverksamheten, där platsvolymen blev större än budgeterat, och för särskolan, där antalet elever ökade. Även för grundskolan redovisas ett underskott. Sjukfrånvaron för tillsvidareanställd personal inom utbildnings- och kulturnämnden ökade under 2001 med 14 procent. Under perioden 1997-2001 ökade nämndens externa nettokostnader med 13,7 procent.


Vid arbetsutskottets överläggningar lämnar utbildnings- och kultur​nämndens företrädare en ingående redogörelse för bokslutet. Nämndens redovisning baseras i allt väsentligt på en analys av orsakerna till under​skottet och vilka åtgärder som övervägs för att verksamheten ska komma i balans med budgetramen.


Arbetsutskottet beslutar för egen del


att överlämna årsredovisningen till revisorerna


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen och personalchefen för årsredovisningen. 
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------
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118


Ks § 45


Au § 86
Dnr 2001.482.100


Motion angående utredning om verksamhetsområden lämpliga att läggas ut på entreprenad

Kommunfullmäktige har 2002-01-31, § 11 beslutat remittera följande, av Jerry Borg inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”I årets budget kan vi konstatera fortsatta ökade kostnader. Många åtgär​der har vidtagits för att minska kostnaderna men ytterligare besparingar är nödvändiga.



En sektor som fortfarande är relativt oprövad är möjligheterna att lägga ut delar av kommunens verksamhet på entreprenad. Vilka delar av verk​samheterna som kan vara aktuella bör utredas.



Målsättningen – syftet är att där kommunen erhåller optimalt bästa offer​ten avseende kvalitet och ekonomiska fördelar skall leverera tjänsten. (Offerterna skall naturligtvis jämföras med nuvarande kvalitet och kost​nader).



För att genomföra en undersökning om förutsättningarna för entre​prenadupphandling måste en utredning först ligga till grund där lämpliga verksamhetsområden fastställs.



Vid en entreprenadupphandling är det också nödvändigt att anbuds​underlagen är noggrant specificerade för att kunna göra en rättvis bedömning av anbuden.



Moderaterna yrkar:



Att en arbetsgrupp tillsätts för att utreda och föreslå lämpliga verksam​hetsområden som kan läggas ut på entreprenad.



Att arbetsgruppen får i uppdrag att specificera anbudsunderlagen för upphandling.”
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119


Ks § 45 forts


Au § 86 forts


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Enligt arbetsutskottets uppfattning bör en parlamentarisk grupp tillsättas för att se över de frågeställningar motionen föranleder. Ett förslag till fullmäk​tige om eventuella verksamheter lämpliga att läggas ut på entreprenad bör även innefatta verksamheter som kan ges ett annat huvudmannaskap, drivas som kooperativ eller liknande. En parlamentarisk grupp kan lämpligen bestå under hela mandatperioden och då också kunna ta sig an även andra frågor.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen, i januari 2003, inrätta en parlamentarisk grupp med uppgift att bl a bereda demokratifrågor, indelningsfrågor och verksamhetsfrågor under hela nästkommande mandatperiod


och att uppdra åt nämnda grupp se över de frågeställningar motionen för​anleder.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Ingemar Ewerskans avslag på arbetsutskottets förslag och att kommunstyrelsen istället föreslår kommunfullmäktige besluta att uppdra åt kommunstyrelsen se över de frågeställningar motionen föranleder.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på arbets​utskottets förslag och på Ingemar Ewerskans yrkande och finner att kom​munstyrelsen beslutat bifalla Ewerskans yrkande.
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Votering begärs. Följande voteringsproposition upprättas och godkänns. Den som vill bifalla Ingemar Ewerskans yrkande röstar ja och den som vill bifalla arbetsutskottets förslag röstar nej.


Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsen enligt följande:


Bertil Nilsson
Ja


Ingemar Ewerskans
Ja


Ella Persson
Ja


Eva Isaksson
Ja


Viviann Graff
Ja


Martin Lindholm
Ja


Jörgen Johansson
Nej


Göran O Persson
Nej


Jerry Borg
Nej


Dan Adolfsson
Nej


Hans-Erik Jörgensen
Nej


Enar Benjaminsson
Nej


Joakim Pohlman
Ja


Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kom​munstyrelsen har sålunda beslutat i enlighet med Ingemar Ewerskans yrkande.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
uppdra åt kommunstyrelsen se över de frågeställningar motionen för​anleder.




----------
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140

Socialnämnden

Personalchefen


Ks § 46


Au § 99
Dnr 2002.152.020


Socialnämndens framställning om policy för att ta hand om vidare​utbildad personal

Socialnämnden har 2002-03-13 beslutat att hemställa hos kommunstyrel​sens arbetsutskott som personalorgan att en policy arbetas fram för hur man skall ta hand om personal som vidareutbildar sig. Nämnden har därvid redovisat följande:



”Inom socialnämndens verksamhetsområde finns för närvarande ett fler​tal personer som har tillsvidareanställning som undersköterska eller vårdbiträde. De är tjänstlediga för studier till yrken som är svårrekryte​rade, som sjuksköterska eller arbetsterapeut. Inom de regler som finns för högskolestudier får de hjälp till kostnader för litteratur.



Några personer är klara nu till våren med sin sjuksköterskeexamen. Vad gör vi nu? Erbjuder vi dem att återgå till sina tjänster som under​sköterska? Erbjuder vi dem att arbeta i sitt nya yrke?



Socialnämnden har vakanser för sjuksköterskor som är tjänstledig för studier och någon är sjukskriven un​der längre tid. Underhand får nämn​den kännedom om personal som söker andra arbeten. Nämnden klarar inte att rekrytera till natten och till sommaren finns behov av vikarier. Inga tillsvidare​anställningar är vakanta.



Långsiktigt bör Markaryds kommun arbeta fram en policy för hur man skall ta hand om personal som vidareutbildar sig.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet anser att det ej erfordras att en särskild policy upprättas för de frågor socialnämnden här väckt. Nämndens frågeställningar bör lösas genom ett bra chefskap på förvaltningsnivå.
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Ks § 46 forts


Au § 99 forts


I annan ordning och i anslutning till frågeställningarna har företrädare för nämnden fört fram förslag om chefsrekrytering inom kommunens egna led. Arbetsutskottet anser frågan väl värd att utredas vidare på sätt som genom​förts i t ex Växjö kommun. Ett chefsrekryteringsprogram inom kommunens egna led skulle med fördel kunna utvecklas i samarbete med ett antal grannkommuner. Personalchefen bör få i uppdrag att utveckla ett sådant program.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
som svar på socialnämndens förfrågan uttala att frågan om policy för handhavande av vidareutbildad personal förutsätts hanteras genom ett gott chefskap på förvaltningsnivå


och att uppdra åt personalchefen, efter hörande av grannkommunerna, utarbeta ett program för chefsrekrytering.



----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 47


Au § 102
Dnr 2002.140.253


Försäljning av del av fastigheten Markaryd Åmot 3:3

Föreligger avtal enligt vilket Markaryds kommun till Urban och Anette Svensson, Prästtorp, Markaryd överlåter ca 13 900 m2 med därå tillhörande byggnader, av fastigheten Markaryd Åmot 3:3 för en överenskommen köpeskilling av 90 000 kronor och i övrigt på i avtalet närmare angivna villkor.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
teckna upprättat avtal.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 48


Au § 105
Dnr 2001.479.026


Analys av sjukfrånvaroutvecklingen inom Markaryds kommun under perioden 1997-2001

Kommunfullmäktige har i samband med antagande av budget för år 2002 uppdragit åt kommunstyrelsen ”omgående påbörja en analys av orsakerna till den kraftiga ökningen av sjukfrånvaron samt avsätta resurser och vidta åtgärder för att reducera sjukfrånvaron och förbättra hälsan bland persona​len.”


Inom ramen för det företagshälsovårdsavtal som kommunen har med HälsoRingen, äger kommunen rätt att avropa olika personal- och arbets​livstjänster. Hälsoringen har tillfrågats om möjligheterna att genomföra en utredning av sjukfrånvarosituationen inom kommunen och ta fram ett underlag som skall kunna utgöra en bas för det vidare arbetet med att ta fram en handlingsplan för att reducera sjukfrånvaron. HälsoRingen har erbjudit sig att genomföra en sådan utredning till ett takpris om 72 500 kronor.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
uppdra åt HälsoRingen genomföra en analys av sjukfrånvaroutveck​lingen inom Markaryds kommun under perioden 1997-2001 till ett tak​pris om 72 500 kronor


och att anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------
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Ks § 49


Au § 106


Redovisning av ej färdigbehandlade motioner

Följande motioner är ännu inte färdigbehandlade:


1.
Anläggande av cykelväg på gamla Skåne-Smålandsjärnvägen



Motionen inlämnad av Tony Petridis 2001-09-27



Dnr 2001.304.312



Motionen remitterad till kommunstyrelsen för beredning


2.
Utredning om verksamhetsområden lämpliga att läggas ut på entrepre​nad



Motionen inlämnad av Jerry Borg 2002-01-31



Dnr 2001.482.100


3.
Motion om införande av allmänhetens frågestund inför fullmäktige​sammanträden



Motionen inlämnad av Karl Svensson 2002-01-31



Dnr 2001.490.100



Motionen är överlämnad till parlamentariska gruppen för beredning


4.
Motion om funktionshindrade barns situation i Markaryds kommun



Motionen inlämnad av Eva-Lill Gladh 2002-02-28



Dnr 2002.88.617



Motionen bereds för närvarande inom utbildnings- och kulturnämnden


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga redovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 50


Au § 107
Dnr 2001.304.312


Besvarande av motion om anläggande av cykelväg på gamla Skåne-Smålandsjärnvägen

Kommunfullmäktige har 2001-09-27, § 128 remitterat följande av Tony Petridis inlämnad motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Från Markaryds järnvägsstation och söderut finns ännu järnvägsbanken kvar efter gamla Skåne-Smålands järnväg. Den skulle än en gång kunna bli en transportväg, men denna gång för i första hand cyklar. 



För den som vill cykla från Yxenhult och Berg till Markaryd är det inte särskilt trevligt att i dag cykla på E4-an. Här skulle en cykelväg från Markaryd och söderut till skånegränsen vara en klar förbättring. Kanske skulle en sådan cykelväg också bli en attraktion för mera turism.



Med stöd av ovanstående vill jag föreslå:



Att Markaryds kommun tar initiativet till att en cykelväg byggs på gamla järnvägsbanken på sträckan Markaryds centrum-skånegränsen.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Från statsmakternas sida har nu aviserats att ombyggnaden av väg E4 skall påbörjas nästa år. I samband med detta kommer en lång rad samhällsplane​ringsfrågor att aktualiseras både inom samhället och för tillfartsvägarna. Avsikten är att alla kommunikationsfrågor då prövas och de frågeställ​ningar som väckts i motionen också blir behandlade i detta sammanhang. Arbetsutskottet avser därför att tillsammans med alla berörda aktörer då pröva de frågeställningar som motionären väckt.
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Ks § 50 forts


Au § 107 forts


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
motionen, med hänvisning till arbetsutskottets protokollsanteckningar ovan, skall anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2002-04-09
96


Ks § 51


Anmälan av beslut fattade med stöd av antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:


1.
Kanslist Marianne Waldau; Beslut 2002-03-19 om lotteritillstånd 2002-03-15—2005-03-14 för Traryds IF. Dnr 2002.118.148


2.
Fastighetschef Per-Otto Hylander: Beslut 2002-03-18 om upplåtelse av allmän platsmark i Strömsnäsbruk för Bingoalliansen 2002-04-28. Beslut 2002-02-01 om upplåtelse av allmän platsmark i Strömsnäsbruk för Strömsnäsbruks Samhällsförening 2002-08-17-24. 
Dnr 2002.46.310


3.
Kommunchef Per Selldén: Yttrande 2002-03-28 över ansökan om antag​ning i hemvärnet. Hnr 2002.1438.




----------

Kommunstyrelsen
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Ks § 52
Dnr 2002.175.000


Skrivelse från Karl Svensson till kommunstyrelsen

Karl Svensson, kommunfullmäktigeledamot Alternativet, har inlämnat följande skrivelse till kommunstyrelsen:



”Undertecknad tog vid kommunfullmäktiges budgetmöte i november 2001 upp frågan om ej genomförda projekt och försummelse i sitt arbete av projektledare Lars H Olsson rörande deponitippen på Alandsköp. Jag krävde vid detta tillfälle att Lars H Olsson skulle omplaceras, vilket har noncharlerats av kommunledningen. Företrädare för de flesta partier i kommunfullmäktige vet om förhållandet som råder på Alandsköp utan att agera.



Förutom det jag redovisade vid mötet i november 2001 har Lars H Olsson inte lyckats komma igång med täckning av tippen under 2001 vilket kommunen skulle sparat många miljoner på eftersom lagstiftningen skärpts fr.o.m 2002 i detta avseende. En siffra som nämndes under 2001 på 7 miljoner kan fördubblas tack vare försummelse av ansvarig projektledare. Han har dessutom för att klara en revidering av miljöcertificeringen anlitat konsulter. På andra företag sköts detta löpande arbete av miljöansvariga.



I kommunen har man bildat ett nätbolag som har till uppgift att stötta och tillvarataga företagarnas intresse i kommunen, vilket man misslyckats med när kommunen har gjort en upphandling av ny renhållningsentreprenör.



Södra Sunnerbo Renhållnings AB som haft uppdraget i 36 år ansågs inte kunde uppfylla den nya lagstiftning som finns vad gäller miljöklass 2 och 3 fastän man utlovat detta om man fick förnyat förtroende. Nu valde Lars H Olsson att förbigå detta och uppdraget gick till Rang-Ssells AB som inte har sitt säte i kommunen fastän Renhållnings AB hade det billigaste alternativet och skulle få fler poäng för sin lokalkännedom.
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Kommunstyrelsen som skall se till kommuninvånarnas bästa och dess ekonomi bör omgående säga upp Lars H Olsson från sin tjänst. Han har inget förtroende inom vissa politiska partier och ej heller hos kommuninvånarna som är hans arbetsgivare.”


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
i anledning av Karl Svenssons skrivelse, inkommen till kommunstyrel​sen 2002-04-05 besvara densamma enligt följande:


Skrivelsen innefattar en rad osakliga och felaktiga påståenden. Vad avser upphandlingen av ny renhållningsentreprenör framhåller Du att ”Södra Sunnerbo Renhållnings AB som haft uppdraget i 36 år ansågs inte kunde uppfylla den nya lagstiftning som finns vad gäller miljöklass 2 och 3 fastän man utlovat detta om man fick förnyat förtroende.” Fakta är att nämnda bolag klart och entydigt angett i sitt anbud vilka fordon bolaget skulle använda om bolaget får uppdraget som entreprenör och vilken miljöklass dessa fordon har. Ingen tjänsteman eller förtroendeman har således ”ansett” eller bedömt något i denna fråga. Vidare påstår Du att Lars H Olsson valde ”att förbigå detta och uppdraget gick till Rang-Sells AB som inte har sitt säte i kommunen fastän Renhållnings AB hade det billigaste alternativet och skulle få fler poäng för sin lokalkännedom.”


För det första har Lars H Olsson inte valt bort något av vad Du påstår. Olsson har i samverkan med kommunens övriga berörda tjänstemän och tjänstemän i kommunens länssamverkan i upphandlingsfrågor sammanställt och redovisat ett beslutsunderlag till kommunstyrelsens arbetsutskott som i enlighet med sitt uppdrag har fattat beslut i frågan. Av sammanställningen framgår entydigt att Ragn-Sells AB erhållit mest poäng och är därmed den anbudsgivare som lämnat kommunen det mest förmånliga erbjudandet med 
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hänsyn till de kriterier för upphandlingen som kommunen fastställt. Ragn-Sells AB har erhållit samma poäng som Södra Sunnerbo Renhållnings AB för lokalkännedom av det skälet att de visat vid andra upphandlingar att de på kort tid haft förmåga tillgodogöra sig erforderlig lokalkännedom. Begreppet lokalkännedom prövas och skall vid tillämpning av lagen om offentlig upphandling bedömas på detta sätt.


I Din skrivelse påstår Du att ”Lars H Olsson inte lyckats komma igång med täckning av tippen under 2001 vilket kommunen skulle sparat många miljoner på eftersom lagstiftningen skärpts fr o m 2002 i detta avseende.” Vid kommunfullmäktiges behandling av budget för 2002 redovisades bl a att kommunstyrelsens arbetsutskott uppdragit åt Lars H Olsson att upprätta plan för omställning och sluttäckning av anläggningen i Alandsköp. I sifferunderlaget till budgeten redovisades att kostnaden skulle kunna uppgå till 20 miljoner kronor. Vidare beslutade kommunfullmäktige att ta ut en avgift i renhållningstaxan för fondering av medel till sluttäckning av avfallsanläggningen i Alandsköp. I dessa beslut deltog Karl Svensson. Frågan om sluttäckning har inte tidigare aktualiserats.


Kommunstyrelsen anser det synnerligen anmärkningsvärt att Du som för​troendevald kommunfullmäktigeledamot, på grunder som är felaktiga och osakliga, utpekar en enskild tjänsteman i kommunen som så olämplig att vederbörande omgående bör sägas upp från sin tjänst. Kommunstyrelsen är väl medveten om att många anser det mycket beklagligt att Södra Sunnerbo Renhållnings AB inte kunde antas som anbudsgivare för kommunens ren​hållningsverksamhet. Att lägga ansvaret för detta på en tjänsteman för att skapa opinion för att misskreditera vederbörande genom felaktiga sak​påståenden som Du gör i Din skrivelse är oacceptabelt. 




----------

