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§ 1
Dnr 


Förslag till budget 2004 och ekonomisk flerårsplan 2005-2006


I enlighet med bestämmelserna i kommunallagen har kommunens nämnder och styrelser inlämnat budgetförslag för 2004 och ekonomisk flerårsplan för 2005-2006 till kommunstyrelsen.



Allmänna förutsättningar

De föreliggande budgetförslagen har utarbetats i enlighet med de av kommunfullmäktige fastställda planeringsdirektiven och med de tilläggsdirektiv som kommunstyrelsens arbetsutskott, med stöd av kommunfullmäktiges bemyndigande, beslutat 2003-06-16, § 176, bl a innebärande en sänkning av den externa nettokostnadsramen för 2004 med 1 000 kkr.

I de av kommunfullmäktige fastställda planeringsdirektiven anges att nettodriftkostnadernas andel av skatteintäkter, generella statsbidrag samt utjämningsbidrag skall uppgå till högst 99,5 procent år 2004, 99 procent år 2005 samt 98,5 procent år 2006. Med hänsyn tagen till det ekonomiska läget för planeringsperioden föreslår budgetberedningen att direktivet för 2006 ändras till 99 procent. 




Budgetarbetets inriktning

Inriktningen för årets budgetarbete har varit att försöka skapa en strategisk ekonomisk och verksamhetsmässig planering över hela planperioden i syfte att stärka den kommunala beredskapen. Under senare år har kommunernas planeringsförutsättningar vid ett flertal tillfällen förändrats till följd av hastiga och kortsiktiga centrala beslut, som kommunen har ingen eller mycket liten möjlighet att påverka. Som aktuella exempel kan nämnas överförandet av ansvaret för tredje sjukskrivningsveckan till arbetsgivaren och förslaget om en utjämning av LSS-kostnaderna mellan kommunerna.
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För att få en budget i balans för hela perioden och för att skapa utrymme för offensiva satsningar har resp nämnd/styrelse framtagit ett underlag till verksamhetsförändringar, motsvarande en minskning av budgeterad nettokostnadsram med 10 procent, för 2005-2006, samt redovisat konsekvensbeskrivningar av dessa förändringar. Verksamhetsför-ändringarna har diskuterats vid budgetberedningens överläggningar med resp nämnds presidium. De förslag till ramjusteringar som budgetberedningen anser erforderliga för planeringsperioden återförs till resp nämnd som ett uppdrag att redovisa specifika åtgärder för att uppnå ramjusteringen om den ekonomiska utvecklingen så kräver Budgetberedningens förslag till ramjustering redovisas i de följande protokollsanteckningarna under resp nämnds avsnitt.

Utvecklingsplan

Under våren 2003 har arbetet med Markaryds Utvecklingsplan påbörjats. Utvecklingsplanen har till syfte att genom bred delaktighet från kommun, näringsliv, föreningar, samhällsorgan och enskilda få till stånd en positiv näringslivs- och befolkningsutveckling i kommunen utifrån en gemensam vision om att ”Det ska vara gott att leva, arbeta och verka i Markaryds kommun”.

Genom näringslivs- och föreningsträffar, strategiseminarier för politiker och tjänstemän m fl aktiviteter, har Utvecklingsplanen hittilldags utformats kring sex huvudmål:

1. En ökad befolkning

2. Att ta hand om och utveckla Markaryds kvaliteter

3. Att vara en god arbetsgivare

4. En aktiv marknadsföring

5. Att utveckla samhällsplaneringen

6. Att utveckla den kommunala servicen
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För varje huvudmål redovisas ett antal delmål med konkreta åtgärdsförslag, vilka successivt bereds vidare för prioritering och verkställighet.

Enligt budgetberedningens uppfattning utgör Markaryds Utvecklingsplan en arbetsmodell som kan skapa en bred uppslutning kring långsiktigt strategiska och tillväxtskapande åtgärder för en positiv utveckling i Markaryds kommun. För att kunna genomföra offensiva satsningar av det slag som redovisas i Utvecklingsplanen krävs ekonomiska resurser. Budgetberedningen föreslår att det i budgeten anvisas 1 000 kkr per år

 fr o m 2004.    Det ska samtidigt framhållas att budgetberedningen bedömer att de i Utvecklingsplanen redovisade åtgärderna bör medföra positiva effekter, som förstärker kommunens ekonomi, redan under innevarande planeringsperiod. Således bör nu gällande befolkningsprognos om en årlig minskning med 100 personer 2004-2006 kunna revideras till en befolkningsminskning om högst 75 personer år 2005 och högst 50 personer år 2006. En förändring av detta slag medför en omedelbar förbättring av det kommunala skatteunderlaget och budgetramen.  



Finansbudgeten

För planeringsperioden bedöms kommunens upplåningsbehov minska i förhållande till vad som föreslagits budgetberedningen. Med hänsyn härtill föreslår budgetberedningen att kommunens räntekostnader minskas med 1 704 000 kr år 2004, 1 733 000 kr år 2005 och 1 794 000 kr år 2006 och att kostnadsminskningen balanseras mot årets resultat för resp år.



Personalkostnader

Under senare år har en oroväckande ökning redovisats av sjuktalen hos kommunens personal. Budgetberedningen noterar att beslutade och planerade satsningar i form av friskvård på arbetstid, friskvårdspeng, förebyggande hälsokontroller samt inrättandet av en tjänst som personalkonsulent skall ge resultat i form av friskare personal, mindre kostnader för vikarier och färre antal sjukdagar. 
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Budgetberedningen vill därför som målsättning föreslå att antalet sjukdagar skall minska med minst 15 procent under planeringsperioden. En förändring av detta slag medför en förbättring av budgetramen.

Ansvar för tredje sjukskrivningsveckan

Effekten av att arbetsgivaren övertar det ekonomiska ansvaret för tredje sjukskrivningsveckan beräknas medföra ökade kostnader på årsbasis om ca 1 000 kkr, vilket belopp har avsatts för kommunfullmäktiges disposition 

fr o m år 2004. Budgetberedningen föreslår att kommunstyrelsen, genom personalchefens försorg, ges i uppdrag att ombesörja utfördelning av dessa medel efter den faktiska kostnadsutvecklingen inom resp nämnd.  



Förtroendemannaorganisationen

I samband med fastställande av förtroendemannaorganisation beslutade kommunfullmäktige 2002-10-31, § 103, bl a att uppdra åt kommunsty- relsen utreda de organisatoriska, verksamhetsmässiga och ekonomiska konsekvenserna av att inrätta en kultur- och fritidsnämnd fr o m 2004-01-01. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2003-02-13, § 42, att uppdra åt fritids- och kulturchefen samt ekonomichefen att verkställa utredningsuppdraget.

Vid budgetberedningens överläggningar föreligger av fritids- och kulturchefen samt ekonomichefen 2003-08-14 upprättad utredning. Budgetberedningen föreslår att nuvarande förtroendemannaorganisation bibehålles och att det således inte inrättas någon kultur- och fritidsnämnd. 



Partistöd

I anslutning till beredningen av förslag till besparingsåtgärder har även diskuterats förutsättningarna för en förändring av partistödet. I syfte att balansera budgetramen för kommunstyrelsen föreslår budgetberedningen 
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att anslaget för partistöd minskas med 40 kkr fr o m 2004 och att förändringen sker genom en generell sänkning med 10 procent av partistödets olika delar.


    
Samordnad handläggning av LSS

I anslutning till nämndsvisa överläggningar kring budgetarbetet för aktuell planeringsperiod har frågan väckts om förutsättningarna för en samordnad handläggning av LSS-ärenden inom socialnämnden resp utbildnings- och kulturnämnden. Mot bakgrund av de diskussioner som förevarit i ärendet finner budgetberedningen i nuläget ingen anledning att föreslå några förändringar varför nuvarande uppdragsfördelning i LSS-ärenden mellan socialnämnden och utbildnings- och kulturnämnden bör tillämpas tills vidare. Budgetberedningen vill dock föreslå att socialnämnden och utbildnings- och kulturnämnden ges i uppdrag att vidare undersöka möjligheterna till en utveckling av samverkansformerna nämnderna emellan inom detta område. 



Föreningsbidrag

Vid de överläggningar som under budgetarbetet förevarit mellan nämndspresidierna har initierats en fråga om översyn av samtliga kommunens föreningsbidrag inkluderande bidragen till de lokalhållande föreningarna. Budgetberedningen noterar att översynen har påbörjats och kommer att redovisas i särskild ordning. Budgetberedningen förutsätter därvid att förslag till förändringar redovisas för beslut i så god tid att föreningsverksamheterna bereds skälig tid till ev anpassningsåtgärder.
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Kostutredning

Kommunfullmäktige har i anslutning till fastställandet av budget för 2003 uppdragit åt kommunstyrelsen att i samråd med övriga nämnder genomföra en utredning om kommunens kostfunktion. För utredningen har anvisats 150 kkr i 2003 års budget. Vid budgetberedningens sammanträde redovisas att utredningsarbetet inletts och kommer att redovisas under hösten 2003.



Medverkan i regionala organ
I anslutning till nämndpresidiernas överläggningar om budgetarbetet har även väckts en fråga om översyn av kommunens medverkan i olika regionala organ. Budgetberedningen konstaterar att de regionala organens antal och legitimitet under det närmaste året kommer att diskuteras i de länsgemensamma organen. Eftersom det inte bildades något regionförbund bereds denna frågeställning bl a i det s k Utvecklingsrådet, varför det finns anledning att i särskild ordning återkomma med ev förslag till förändring i takt med att frågan även bereds på länsnivå.



Arbetsmarknadsåtgärder

I arbetet med att finna vägar för en positiv utveckling av kommunen är det av väsentlig betydelse att det sker en kontinuerlig omprövning och förnyelse av den lokala närings- och arbetsmarknadspolitiska verksamheten. Förhållandet mellan de olika samhällsorgan som verkar inom den lokala arbetsmarknadspolitiken är ofta oklart och den komplexa strukturen skapar svårigheter och ineffektivitet. Härvidlag bör beaktas i vilken mån olika samhälls​organ, såsom kommun, Försäkringskassa, Samhall, Arbetsförmedling m fl, kan sam​verka för ett bättre resursutnyttjande som innebär fördelar för den enskilde samtidigt som statliga och regionala resurser fördelas mera rättvist på det lokala planet. 
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För en kommun av Markaryds karaktär är det av avgörande betydelse att resurser från alla berörda samhällsorgan disponeras utifrån en gemensam helhetssyn som leder till en funktionell samverkan. I det arbetet måste det ges accept för nya former av aktiviteter och samverkan mellan samhällsaktörerna i syfte att skapa utveckling och förnyelse exempelvis vad gäller möjligheterna att bereda sysselsättningsåtgärder för asylsökande. Budgetberedningen förutsätter att kommunens representanter i arbetsmarknadsnämnden verkar för att en aktivare samverkan av detta slag kan komma till stånd.

I syfte att öka och effektivisera insatserna för långtidsarbetslösa vill budgetberedningen därför, mot bakgrund av vad ovan anförts, föreslå att socialnämnden ges i uppdrag att utreda förutsättningarna för en utökning av andra samhällsorgans, exempelvis Samhalls, insatser inom den lokala arbetsmarknadspolitiken och i vilken mån nya former för samverkan mellan berörda samhällsorgan kan bidra till att främja utvecklingen.

Utredningsarbetet bör bedrivas i samråd med kommunstyrelsen, genom dess personalenhet, och en fortlöpande avrapportering ska lämnas till socialnämnden och kommunstyrelsens arbetsutskott.



Lokalförsörjningsutredning

På initiativ av kommunstyrelsens arbetsutskott har en förvaltningsövergripande arbetsgrupp bildats i syfte att utreda förutsättningarna för en reducering av kommunens lokalbestånd med 10 procent. Budgetberedningen noterar att utredningen med ev förslag kommer att redovisas snarast i särskild ordning.

Principer för hantering av de ekonomiska effekterna vid minskad lokalanvändning

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2002-12-16, § 364, att vid minskad lokalanvändning får berörd nämnd/verksamhet av lokalhyresbeloppet tillgodogöra sig 75 procent år ett, 50 procent år två och 
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25 procent år tre. Fr o m det fjärde året får berörd nämnd/verksamhet inte tillgodogöra sig någon del av lokalreduceringen. Vid budgetberedningens överläggningar konstateras att nu gällande ordning medför negativa effekter för kommunens ekonomi som helhet. Budgetberedningen beslutar därför för egen del att uppdra åt kommunchefen och ekonomichefen omedelbart vidta en översyn av principerna för hantering av de ekonomiska konsekvenserna vid minskad lokalanvändning och redovisa resultatet härav till kommunstyrelsen.

Utredning om administrativ handläggning av personalkostnadsförändringar

Personalchefen har i utredning redovisat förslag till förändrad administrativ hantering av personalkostnadsförändringar. Budgetberedningen beslutar för egen del att uppdra åt personalchefen bereda ärendet med den inriktningen att ev förändringar ska genomföras fr o m 2005 års budget. 
Nollbasbudget

Vid nämndspresidiernas budgetöverläggningar har framkommit förslag om övergång till s k nollbasbudget. Budgetberedningen konstaterar att det är viktigt med en återkommande översyn av budgeterade verksamheter. De senaste tio årens besparingar och verksamhetsförändringar har dock fordrat en kontinuerlig och ingående prövning av olika verksamheter och deras prioritering. I nuläget är budgetberedningen därför inte beredd att föreslå ett införande av s k nollbasbudget med det omfattande förberedelsearbete som erfordras härför.



Kommunal information
Kommunen har ett i flera sammanhang lagstadgat informationsansvar. Genom de kontinuerliga förändringar som sker i den kommunala verksam​heten ökar också behovet av information till kommunens invånare. Den kommunala informationen är av oerhört stor betydelse för att underlätta 
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kontakten mellan invånarna och kommunens myndigheter och servicefunktioner, men också för att göra verksamhetens mål och värderingar kända hos allmänheten och hos kommunens egen personal. För att informationen ska kunna medverka till att göra verksamheten bättre och effektivare krävs, enligt budgetberedningens uppfattning, att kommunens disponibla informationsresurser samordnas på ett funktionellt sätt mellan nämndernas förvaltningar. 

Budgetberedningen föreslår att kommunstyrelsen ges i uppdrag att dels undersöka förutsättningarna för att med extern finansiering återuppta utgivningen av en kommunal informationstidning och dels ser över möjligheterna till en funktionell samordning av kommunens samlade resurser för såväl interna som externa informationsinsatser.



Omfördelning av medel för kompetensutveckling

Sedan budget 2001 har det under kommunfullmäktiges specialanslag årligen anvisats 1 mkr för kompetensutvecklingsåtgärder.

Med hänsyn till den nya inriktning för personalpolitiken som nu beslutats av kommunstyrelsen (2003-09-09, § 142) innefattande del av nytt arbetsmiljöprogram m m, föreslår budgetberedningen att anslaget i sin helhet överförs till kommunstyrelsens personalenhet fr o m budgetåret 2004.



KOMMUNSTYRELSEN


Ramjustering

I syfte att skapa grund för en handlingsberedskap för hela planerings- perioden har resp nämnd inlämnat ett underlag med konsekvens- beskrivningar av åtgärder för en nettokostnadsminskning med 10 procent.
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Underlaget har ingått som en del i budgetberedningens överläggningar om erforderliga åtgärder under planeringsperioden för balansering av den totala budgetramen. Budgetberedningen föreslår att kommunstyrelsen ges i uppdrag att ha en beredskap för att upprätta förslag till minskning av nettokostnadsramen med 1 154 kkr fr o m 2005 om den ekonomiska utvecklingen så kräver. Redovisning till kommunfullmäktige av förslagen ska ske i så god tid att dessa kan genomföras fullt ut fr o m år 2005.


Renhållningsverksamheten

Ett förslag till ny renhållningsordning håller på att arbetas fram, vilken budgetberedningen avser att tillsammans med ny avfallsplan föra fram för prövning och beslut under våren 2004.

Inom verksamhetens budgeterade kostnads- och intäktssida erfordras en korrigering gentemot den faktiska utvecklingen, varför budgetberedningen föreslår att 2,2 mkr tillförs budgeten på kostnads- resp intäktssidan fr o m 2004.

Genom tidigare beslut fonderas årligen 450 kkr för sluttäckning av anläggningen i Alandsköp. I det föreliggande förslaget har kommunstyrelsen tagit upp ytterligare 1 000 kkr att fr o m 2004 fonderas för sluttäckning av anläggningen i Alandsköp. Budgetberedningen tillstyrker förslaget.


Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2003-03-31, § 96, beslutat att
 uppdra åt gatuchefen se över de verksamhetsmässiga och ekonomiska konsekvenserna av en reducering av antalet mottagningsstationer, de s k ”röda husen”. Budgetberedningen beslutar för egen del att gatuchefen får i 

uppdrag att framdeles dimensionera volymen av ”de röda husen” efter kostnad och behov. Inledningsvis och i avvaktan på den kommande återvinningspropositionen bör antalet ”röda hus” reduceras med 25%.
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Gatuenheten
Budgetberedningen föreslår att anslaget för gatuenhetens beredskap minskas med 35 kkr fr o m år 2004.



VA-verksamheten

VA-chef  Magnus Stjernqvist redogör i skrivelse 2003-08-26 för de verksamhetsmässiga förutsättningarna inom VA-verksamheten för 2004. För år 2004 föreslås driftbudgeten vara oförändrad. Budgetberedningen tillstyrker förslaget.



Gruppboende inom socialpsykiatri

För gruppboendet Björkbacken har i kommunstyrelsens budgetförslag upptagits 281 kkr på kostnads- resp intäktssidan samt 134 kkr på kostnadssidan för socialnämndens del av gruppboendet. Budgetberedningen föreslår att anslaget i sin helhet överförs till socialnämnden. 

Kulturhusets biografsalong

I samband med besvarandet av en motion om nya fåtöljer till biografsalongen i Kulturhuset i Markaryd beslutade kommunfullmäktige 2003-04-24, § 45, att uppdra åt kommunstyrelsen, genom fastighetschefens försorg, ta fram erforderligt beslutsunderlag inför frågans prövning och prioritering i samband med höstens budgetberedning. 

Vid budgetberedningens överläggningar noteras att Hantverksföreningen i Markaryd underhand anmält sitt intresse av att svara för framtagandet av ett förslag, inkluderande kostnadskalkyl, till nya fåtöljer i biografsalongen. Budgetberedningen ställer sig positiv till framställan och anser att vidare ställningstagande i ärendet bör tas först sedan Hantverksföreningens förslag redovisats. Budgetberedningen beslutar för egen del att uppdra åt fastighetschefen tillhandahålla Hantverksföreningen de uppgifter som erfordras för framtagandet av nämnda förslag.
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Avgift till Svenska Kommunförbundet

Vid budgetberedningens överläggningar meddelas att avgiften till Svenska Kommunförbundet ökar med 60 kkr fr o m 2004. Budgetberedningen föreslår att budgetramen tillförs 60 kkr för ändamålet fr o m år 2004.



Personalenheten

Med hänsyn dels till det ekonomiska läget inför planeringsperioden och dels de förändringar av personaladministration och personalutveckling som nu beslutats vill budgetberedningen föreslå att följande kostnadsreduceringar genomförs inom enheten fr o m år 2004: 150 kkr avseende företagshälsovård, 80 kkr avseende personalfest och 100 kkr avseende det särskilda anslag för kompetensutveckling som överförs från kommunfullmäktiges specialanslag. Den återstående delen om 900 kkr från anslaget för kompetensutveckling ska disponeras för genomförande av den nya inriktning av personalpolitiken som beslutats av kommunstyrelsen (2003-09-09, § 142).

Personalresurser inom kommunstyrelsens verksamhet

Vid genomgången av kommunstyrelsens budgetförslag konstaterar budgetberedningen att i förhållande till personalbemanningen är arbetsbelastningen mycket hög inom bl a IT-verksamheten och vissa av de tekniska verksamhetsgrenarna. Budgetberedningen beslutar för egen del att uppdra åt kommunchefen snarast se över möjligheterna att inom ramen för gällande personalstat förbättra situationen långsiktigt.

Riskanalys/sårbarhetsanalys

Enligt bestämmelserna i räddningstjänstlagen skall varje kommun upprätta en risk- och sårbarhetsanalys. Kostnaden härför beräknas till 200 kkr. Budgetberedningen föreslår att kommunstyrelsen för ändamålet tillförs 200 kkr i 2004 års budget och att kostnaden täcks med ökade intäkter om 200 kkr för reservkraftsanläggningar.
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Svensk-danska kungamötet i Fagerdala

I anslutning till att föreningen Fagradal 1304 ansökte om bidrag till ett jubileumsarrangemang kring det svensk-danska kungamötet i Fagerdala år 1304 beslutade kommunstyrelsen 2003-06-10, § 105, att medge föreningen ett bidrag om 25 kkr och att hänskjuta frågan om bidragets finansiering till budgetberedningen. Budgetberedningen föreslår att bidraget om 25 kkr finansieras ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda behov i 2004 års budget.


Landsbygdsstipendium

I anslutning till fastställandet av budget för 2003 beslutade kommunfullmäktige att frågan om landsbygdsstipendiets bibehållande fr o m år 2004 får prövas vid budget​beredningen 2003.  Budgetberedningen föreslår att stipendiet bibehålles under planeringsperioden och att kostnaden härför får inrymmas i ordinarie anslag för näringsliv.

Försäkringspremier

Vid budgetberedningens sammanträde redovisas att kommunens försäkringspremier ökar med 450 kkr fr o m 2004. Budgetberedningen föreslår att kostnadsökningen om 450 kkr får bäras inom ram av resp budgetansvarig verksamhet.

Översiktsplan

Det antecknas att av skilda skäl har planerat upprättande av ny översiktsplan för Markaryds kommun inte kunnat genomföras under 2003. Budgetberedningen anser att det är av stor vikt att arbetet med översiktsplanen påbörjas omgående för att bl a utvecklingsplanen för Markaryds kommun skall kunna genomföras. Budgetberedningen föreslår att 245 kkr anvisas 2004 med uppdrag till kommunstyrelsen att upphandla tjänsten för upprättande av ny översiktsplan.
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Kommunstyrelsens investeringsbudget

Budgetberedningen föreslår följande ändringar av kommunstyrelsens investeringsbudget:

Projekt 1206 Nyasfaltering ökas med 200 kkr fr o m 2004



Projekt 1217 Anslag för avfallsplan sänks med 212 kkr per år fr o m 2004



Projekt 1452 400 kkr för befälsbil 2006 utgår.

Projekt 1761 760 kkr till Strömsborgs A-plan 2004 stryks. 

Utom ram äskas 50 kkr till luftare/vertikalskärare. För inköp av ny gräsklippare till Strömsborg föreslår budgetberedningen att 150 kkr anvisas år 2004. Budgetberedningen föreslår att äskandet avslås.  För ny belysning vid Anderslöv föreslår budgetberedningen att 65 kkr anvisas år 2004.

Statens Räddningsverk har i samråd med Markaryds kommun upprättat en förstudie för en tillbyggnad av brandstationen i Markaryd med integrerad räddningscentral och sambandssystem. Investeringskostnaden beräknas till 

8 095 kkr och statsbidrag beräknas utgå med 4 375 kkr. Därutöver har diskuterats en samtidig tillbyggnad av tvätthall i anslutning till den nya räddningscentralen. Budgetberedningen föreslår att 8 095 kkr på utgiftssidan och 4 375 kkr på inkomstsidan tillförs investeringsbudgeten 2004 för ny ledningscentral. Budgetberedningen föreslår vidare att tvätthallen upphandlas som en option i anbudsunderlaget för räddningscentralen men att några medel i nuläget ej anvisas för ändamålet.


Kommunstyrelsens taxor


Va-chefen har i skrivelse 2003-08-26 redovisat förslag till ändring av Va-taxans bestämmelser. Budgetberedningen tillstyrker förslaget.
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I taxa avseende digital primärkarta föreslår budgetberedningen att grundbeloppet ändras från 20 kr till 22 kr. Budgetberedningen föreslår vidare att en taxa införs avseende uthyrning av mobil solosåg och att taxan härför fastställes till 400 kr/dygn exkl moms.


För att balansera de ökade kostnaderna för sluttäckning av avfallsanläggningen i Alandsköp föreslår budgetberedningen att renhållningstaxan höjs på så sätt att den årliga intäkten ökar med 200 kkr


 fr o m år 2004. Budgetberedningen beslutar för egen del uppdra åt gatuchefen att upprätta taxeförslag i enlighet härmed.


I övrigt tillstyrker budgetberedningen det av kommunstyrelsen redovisade förslaget till taxor för 2004.


MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN

Ramjustering


För balansering av den totala budgetramen för planeringsperioden föreslår budgetberedningen att miljö- och byggnadsnämnden ges i uppdrag att ha en beredskap för att upprätta förslag till minskning av nettokostnadsramen med 200 kkr fr o m år 2005 om den ekonomiska utvecklingen så kräver. Redovisning till kommunfullmäktige av förslagen ska ske i så god tid att dessa kan genomföras fullt ut fr o m år 2005.


Principer för avgiftsfinansiering


Enligt Svenska Kommunförbundets rekommendationer bör intäkternas andel av bruttokostnaderna vara omkring 50 procent. För närvarande är avgiftsfinansieringsgraden för miljö- och byggnadsnämnden i Markaryds kommun 38 procent. Budgetberedningen anser principiellt att nämnden successivt bör närma sig den av Svenska Kommunförbundet rekommenderade nivån.
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Omföring av tjänst


Fr o m 2004 överförs en ingenjörstjänst från miljö- och byggnadsnämnden till kommunstyrelsen. Budgetberedningen föreslår att 347 kkr överförs till kommunstyrelsens budgetram och att kvarstående del om 20 kkr i personalstaten får tillgodoräknas miljö- och byggnadsnämndens budgetram.


Avgift för badvattenprovtagning

Miljö- och byggnadsnämnden föreslår att kommunstyrelsen påförs en avgift om 10 kkr för de bassäng- och strandvattenprovtagningar som nämndens personal utför. Budgetberedningen föreslår att förslaget avslås och att nämnden ges i uppdrag att vidta annan åtgärd för minskning av den externa nettokostnadsramen med 10 kkr.


Miljö- och byggnadsnämndens taxor


Budgetberedningen tillstyrker det av miljö- och byggnadsnämnden redovisade förslaget till taxor för 2004.


UTBILDNINGS- OCH KULTURNÄMNDEN


Ramjustering


För balansering av den totala budgetramen under planeringsperioden föreslår budgetberedningen att utbildnings- och kulturnämnden ges i uppdrag att ha en beredskap för att upprätta förslag till minskning av nettokostnadsramen med 2 725 kkr för 2005 och 2 875 kkr för 2006 om den ekonomiska utvecklingen så kräver. Redovisning till kommunfullmäktige av förslagen ska ske i så god tid att dessa kan genomföras fullt ut fr o m år 2005.
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Minskad sammanträdestid


I det av utbildnings- och kulturnämnden upprättade underlaget om besparingsmöjligheter redovisas en besparing om 60 kkr för minskad sammanträdestid. Budgetberedningen föreslår att nämndens anslag för sammanträdeskostnader minskas med 60 kkr fr o m år 2004.


Hyressättning för Rikspappersskolans internat


Utbildnings- och kulturnämnden redovisar i underlaget till besparingsmöjligheter att en ändrad hyressättning vid Rikspappersskolans internat kan ge ökade intäkter med 50 kkr. Budgetberedningen föreslår att utbildnings- och kulturnämnden bemyndigas justera hyressättningen för internatet vid Rikspappersskolan till en ökning av intäkterna med 25 kkr år 2004 och med 50 kkr fr o m år 2005.


Fritidsgårdsverksamhet


I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag redovisas ett förslag om förändrad inriktning för fritidsgårdsverksamheten. Budgetberedningen tillstyrker förslaget och föreslår vidare att en förändring av huvudmannaskapet för fritidsgårdarna bör övervägas och prövas i samband med den översyn av förvaltningen som kommunchefen tidigare fått i uppdrag att utföra.


Skollokaler

I utbildnings- och kulturnämndens budgetredovisning framgår att elevunderlaget i grundskolan beräknas minska kraftigt de närmaste åren. Vid budgetberedningens sammanträde redogör utbildnings- och kulturnämndens ordförande och vice ordförande för de frågeställlningar kring en förändrad skolorganisation som för närvarande är under beredning i nämnden.
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Budgetberedningen konstaterar att de strukturella förändringarna inom skolverksamheten med vikande elevunderlag visar på nödvändigheten av att snarast möjligt fastställa en inriktning för skolans organisation framdeles. Budgetberedningen vill samtidigt poängtera, i överensstämmelse med vad utbildnings- och kulturnämnden anfört, att det även i ett förändringsskede är av mycket stor betydelse för utbildningsresultatet att den pedagogiska formen utvecklas, varför det i en strategisk plan måste ges utrymme för vissa investeringar som syftar till långsiktigt ändamålsenliga skollokaler.


Budgetberedningen förutsätter att utbildnings- och kulturnämnden till kommunfullmäktiges budgetsammanträde i november redovisar förslag på en förändrad grundskoleorganisation samt en begäran om medel för utarbetande av ett långsiktigt investeringsprogram. 


Kunskapscentrum i Markaryd 


Vid budgetberedningens överläggningar noteras att utbildnings- och kulturnämnden överväger ytterligare åtgärder för att bredda programutbudet på kommunens egen gymnasieskola och skapa förutsättningar för ett ökat elevantal.  Med tanke på den ojämna könsfördelning som är fallet med nuvarande programutbud anser budgetberedningen, i likhet med vad utbildnings- och kulturnämnden anför, det viktigt att nämnden ser över möjligheterna att skapa nya program med inriktning på flickor.


Med samlokaliseringen av gymnasieskola och vuxenutbildning och med de ytterligare utvecklingsåtgärder som övervägs synes det nu finnas en grund för ett kunskapscentrum som är väl skickat att möta de förändringar inom gymnasieskola och vuxenutbildning som kan bli aktuella inom den närmaste framtiden. Mot bakgrund av förevarande utveckling vill budgetberedningen även föreslå att utbildnings- och kulturnämnden ges i uppdrag att överväga och till kommunfullmäktige redovisa förslag till ett nytt namn på skolan.
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Utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget


Budgetberedningen tillstyrker förslaget med den ändringen att äskandet utom ram med 900 kkr år 2006, avseende hiss på Hagaskolan, avslås och att frågan får behandlas i samband med nämndens beredning av ny skolorganisation och de investeringar som följer därav.


Utbildnings- och kulturnämndens taxor

Budgetberedningen tillstyrker det av utbildnings- och kulturnämnden redovisade förslaget till taxor för 2004.


SOCIALNÄMNDEN


Ramjustering

För balansering av den totala budgetramen under planeringsperioden föreslår budgetberedningen att socialnämnden ges i uppdrag att ha en beredskap för att upprätta förslag till minskning av nettokostnadsramen med 2 725 kkr fr o m 2005 om den ekonomiska utvecklingen så kräver. Redovisning till kommunfullmäktige av förslagen ska ske i så god tid att dessa kan genomföras fullt ut fr o m år 2005.

Feriearbeten

Under senare år har socialnämnden administrerat feriearbeten för ungdomar. Under 2003 anvisade nämnden 71 kkr för ändamålet och kommunstyrelsen samt arbetsförmedlingen bidrog med liknande belopp. 

Enligt budgetberedningens uppfattning är det av mycket stort värde att samtliga kommunens ungdomar bereds möjlighet till feriearbete vid minst ett tillfälle under grundskole-/gymnasietiden. Härigenom får ungdomarna en inblick i den kommunala verksamheten, vilket är betydelsefullt för kommunens framtida rekryteringsarbete. 
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Budgetberedningen vill därför föreslå att socialnämnden tillförs 150 kkr årligen fr o m 2004 för feriearbeten med proportionell fördelning inom resp nämnds verksamhetsområde. 

I syfte att skapa attraktiva feriearbeten för ungdomar föreslår budgetberedningen vidare att socialnämnden ges i uppdrag att i samråd med kommunstyrelsens personalenhet se över och anpassa feriearbetena med hänsyn till arbetsinnehåll, behov av handledning, antal platser samt lönenivå.  


Hyresreduktion Rehab


I socialnämndens budgetförslag har för perioden 2004-2005 upptagits medel för kompensation i anledning av minskad lokalanvändning p g a nedläggningen av rehabiliteringsavdelningen. Budgetberedningen konstaterar att enligt nu gällande regler har nämnden rätt att tillgodogöra sig viss del av den överenskomna hyressumman för de lokaler som nämnden inte längre disponerar. För aktuella rehabiliteringslokaler gällde en hyressumma om 115 kkr, vilket innebär att socialnämnden har rätt till kompensation med 75 procent av beloppet för 2004, 50 procent 2005 och 25 procent år 2006. Budgetberedningen föreslår att socialnämnden i sin budget kompenseras på sätt som angetts ovan och att kostnaden härför täcks av kommunstyrelsen genom fastighetsenhetens budgetram.


Socialnämndens taxor

Budgetberedningen tillstyrker det av socialnämnden redovisade förslaget till taxor för 2004.
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Med hänvisning till vad ovan anförts får budgetberedningen hemställa att kommunstyrelsen tillstyrker och kommunfullmäktige beslutar


att
anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på delprogramnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​bud​getera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2004


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Om risk för överskridande föreligger ska detta snarast anmälas till kommunfullmäktige


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​fö​rande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2004 års utdebitering fastställs till 21,-  kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2004--2006 anta budgetberedningens förslag.




                                           -----------
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Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Till kommunstyrelsens behandling av budgetförslaget föreligger följande handlingar:

- MBL-protokoll 2003-10-20 från förhandling av budgetberedningens   förslag.

· Skrivelse 2003-10-20 från ekonomichefen ang de ändringar av de eko​nomiska förutsättningarna som inträffat efter budgetberedningen.

· Skrivelse 2003-10-27 från ekonom Marianne Jackson ang komplettering av investeringsbudgeten i enlighet med kommunfullmäktiges beslut 2003-01-30, § 9.


Kommunstyrelsen beslutar att till budgetförslaget föra de ändringar som anges i ovan angivna skrivelser från ekonomichefen resp ekonom Marianne Jackson.


Vid kommunstyrelsens vidare behandling av budgetförslaget görs följande protokollsanteckningar:

Förtroendemannaorganisationen

Budgetberedningen har föreslagit att det inte ska inrättas någon kultur- och fritidsnämnd.

Vid kommunstyrelsens överläggningar anför och yrkar Hans-Erik Jörgensen följande:



”I samband med den förändring av fritidsgårdsverksamheten som UKN föreslagit fr o m hösten 2004 bör fritidsgårdarnas organisatoriska tillhörighet prövas. Detta uppdrag bör ingå i den översyn av förvaltningsorganisationen som kommunchef Mats Rydby har fått. En renodling av det splittrade ansvarsområde som utredningen av 
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ekonomichefen och fritids- och kulturchefen påvisat för Fritid-kultur-turism bör också prövas i kommunchefens översyn. Frågan om inrättande av en kultur- och fritidsnämnd bör därför fortsatt beredas i den parlamentariska gruppen.”

Joakim Pohlman yrkar bifall till budgetberedningens förslag.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på Hans-Erik Jörgensens yrkande och dels på budgetberedningens förslag och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Hans-Erik Jörgensens yrkande.

Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla Hans-Erik Jörgensens yrkande röstar ja medan den som vill bifalla budgetberedningens förslag röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Sigbritt Svensson            Ja

Karl Svensson                 Ja

Hans-Erik Jörgensen       Ja

Annelill Davidsson         Ja

Jörgen Johansson            Ja

Samuel Gustafsson         Ja

Joakim Pohlman             Nej

Torgny Karlsson             Nej

Ingemar Ewerskans        Nej

Eva Isaksson                   Nej

Martin Lindholm            Nej

Viviann Graff                 Nej

Bengt Germundsson       Ja
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Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med Hans-Erik Jörgensens yrkande.

Partistöd

Budgetberedningen har föreslagit att anslaget för partistöd minskas med 40 kkr fr o m 2004 och att förändringen sker genom en generell sänkning med 10 procent av partistödets olika delar.

Under kommunstyrelsens överläggningar yrkar ordföranden dels att föreslagen minskning av anslaget för partistöd ej genomförs för år 2006, dels att minskningen av anslaget för 2004-2005 enbart görs genom reducering av mandatstödet och att grundstödet förblir oförändrat.

Torgny Karlsson yrkar bifall till budgetberedningens förslag i den del det avser för vilka år anslaget till partistöd ska minskas.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande om att partistödet ej ska minskas år 2006 och dels på budgetberedningens förslag i denna del och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandens yrkande röstar ja medan den som vill bifalla budgetberedningens förslag röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Sigbritt Svensson            Ja

Karl Svensson                 Ja

Hans-Erik Jörgensen       Ja

Annelill Davidsson         Ja

Jörgen Johansson            Ja
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Samuel Gustafsson         Ja

Joakim Pohlman             Nej

Torgny Karlsson             Nej

Ingemar Ewerskans        Nej

Eva Isaksson                   Nej

Martin Lindholm            Nej

Viviann Graff                 Nej

Bengt Germundsson       Ja

Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Därefter ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande om att minskningen av anslaget för partistöd 2004-2005 enbart ska ske genom reducering av mandatstödet och dels på budgetberedningens förslag i denna del och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens förslag.


Omföring av tjänst


Fr o m 2004 överförs en ingenjörstjänst från miljö- och byggnadsnämnden till kommunstyrelsen. Vid kommunstyrelsens sammanträde anmäler sekreteraren att det belopp som överföres till kommunstyrelsens budgetram skall vara 367 kkr och inte 347 kkr som angetts i budgetberedningens protokoll. Kommunstyrelsen beslutar att godkänna den av sekreteraren anmälda ändringen. 


Renhållningstaxa


Under kommunstyrelsens överläggning yrkar ordföranden ändring av renhållningstaxans avgifter för avlämning av hushållsavfall på anläggningen i Alandsköp enligt följande:
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Hushållsavfall                                                      Avgift, inkl moms


Osorterat avfall motsvarande 1 säck/kolli               Fritt


Osorterat avfall motsvarande 2-3 säckar/kollin       50,-


Osorterat avfall motsvarande 1-3 m3                      100,-


Osorterat avfall överstigande 3 m3 debiteras enligt gällande ton-taxa


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande om ändring av renhållningstaxan och dels på budgetberedningens förslag i denna del och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Därefter beslutar kommunstyrelsen att, med de ändringar som framgår av kommunstyrelsens protokollsanteckningar, tillstyrka budgetberedningens förslag till budget 2004 och ekonomisk flerårsplan 2005-2006.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:


att
fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2004‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av statsmak​terna åläggs resp verksamhet


att
bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp ansvarsområde


att
anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på delprogramnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit
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att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​bud​getera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2004


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Om risk för överskridande föreligger ska detta snarast anmälas till kommunfullmäktige


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​fö​rande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2004 års utdebitering fastställs till 21,-  kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2004--2006 anta budgetberedningens förslag.





----------

