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Allmän information

Räddningschef Lars Bengtsson informerar kommunstyrelsen om räddnings​tjänstens organisation och verksamhet i Markaryds kommun.


Ordföranden informerar dels om de yttranden som kommunstyrelsens arbetsutskott, på styrelsens uppdrag, lämnat över trafikverkens planer och dels om det yttrande som lämnats med anledning av Länstrafiken Krono​bergs kommande upphandling av trafiktjänster.


Ekonomichefen redovisar en ekonomisk uppföljning per 2003-03-31 med däri ingående redovisning av pensionskapitalförvaltningen. Med hänvisning till verksamheternas prognosticerade resultat, förslaget till riksdagen om förlängd sjuklöneperiod, den pågående avtalsrörelsen och skatteintäkts​prognosen anser ekonomichefen att resultatutjämningsfonden för år 2003 bör låsas i sin helhet och att detsamma gäller anslaget för kompetens​utveckling år 2003 alternativt att det sistnämnda användes mycket restrik​tivt.


Inga beslut fattas i ärendet.




----------
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Ekonomichefen

Räddningschefen


Ks § 59


Au § 99
Dnr 2003.216.022


Inrättande av tjänst som materielförvaltare/vaktmästare inom räddningstjänsten

Personalchefen har i skrivelse 2003-03-07 redovisat följande:



”Räddningschefen inkommer med skrivelse där han begär att få inrätta en tjänst som materielvårdare/vaktmästare. Tjänsten behövs i första hand för att man ska kunna klara bemanningssituationen för brandförmännen i Markaryds räddningstjänst. Den nya tjänsten kan förenkla möjligheten för räddningstjänsten att rekrytera brandförman och slippa den dyra utbildningskostnaden för att utbilda en ny brandförman. Vidare finns det möjlighet att spara in andra kostnader avseende skötsel av räddnings​materiel. Tjänsten skulle också kunna användas i andra sammanhang som framgår i räddningschefens skrivelse. Räddningstjänsten meddelar att de inte har några medel till denna tjänst i årets budget.



Med tanke på samhällsintresset så föreslås att tjänsten inrättas fr o m 2003-05-01 och inarbetas i 2004 års budget. Kostnaden beräknas till 187 tsk inklusive po för 2003. Kostnaden för denna akuta åtgärd bör finansieras inom kommunstyrelsens ram för 2003.”


Ekonomichefen har redovisat följande vad gäller finansiering av tjänsten:



”Delprogram 812 Kommunledning
Inom Delprogrammet finns 99 kkr till kommunchefens förfogande. Då 10 kkr redan är disponerade återstår 89 kkr som kan användas. Besparings​överskott som bara finns 2003.

Delprogram 370 Räddningstjänst

Enligt Räddningschef Lars Bengtsson utförde under fjoråret de deltids​anställda brandmännen slangvård mm för 37,5 kkr motsvarande 245 tim. Det innebär slangvård mm för cirka 3 kkr i månaden. Under den 
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aktuella 8-månaders perioden innebär det cirka 24 kkr. Om den nye befatt​ningshavaren tar över 75 procent av de arbetsuppgifterna så kan 18 kkr omdisponeras inom Räddningstjänstens ram. Ytterligare 10 kkr borde kunna finansieras inom delprogrammets ram då samordningsvinster uppstår vad avser övningstid för brandförmannen. Sammanlagd omdisponering inom ram 28 kkr.

Räddningstjänsten intäkter uppgick under fjoråret till 217 kkr. Enligt rädd​ningschef Lars Bengtsson finns kända intäktsminskningar under 2003 med 33 kkr. Kvar blir en beräknad intäkt om 184 kkr under 2003. Genom omför​delning av arbetsuppgifter inom räddningstjänstens fast anställda personal borde intäkterna från den externa verksamheten kunna öka till 200 kkr under 2003. Då det bara finns upptaget 130 kkr i budget 2003 finns en möjlighet att öka de budgeterade intäkterna med 70 kkr.

Ovanstående tre åtgärder ger sammantaget de 187 kkr som behövs under 2003.


Den årliga kostnaden blir från och med 2004 280 kkr. Bara 98 kkr är lång-siktigt finansierade inom räddningstjänsten. Saknas 182 kkr från och med 2004. Samordningsvinsterna inom räddningstjänstens kostnadssida bör dock bli något större kommande år då helårseffekten inträffar. Dessutom borde intäktssidan successivt kunna öka något med hjälp av den nya personal​resursen.”


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
fr o m 2003-05-01 inrätta en heltidstjänst som materielförvaltare/vakt-mästare inom räddningstjänsten


att
föreslå kommunstyrelsen 



att tjänsten finansieras i enlighet med ekonomichefens redovisning 
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att
uppdra åt ekonomichefen vidta de budgetmässiga förändringar som följer av beslutet ovan



och att frågan om tjänstens fortsatta finansiering prövas i samband med höstens budgetberedning.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
tjänsten finansieras i enlighet med ekonomichefens redovisning 


att
uppdra åt ekonomichefen vidta de budgetmässiga förändringar som följer av beslutet ovan


och att frågan om tjänstens fortsatta finansiering prövas i samband med höstens budgetberedning.




----------
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Dnr 2001.93.041


Årsredovisning 2002 

Kommunens nämnder och styrelser har till kommunstyrelsen inkommit med redovisning av verksamhetsresultat och budgetutfall för år 2002. Ekonomichefen har i årsredovisningen sammanställt underlaget och kommenterat resultatet för år 2002. Till årsredovisningen har även fogats redovisning av det interna kontrollarbete som utförts inom resp nämnd/styrelse.


Vidare redovisas ett utdrag ur kommunens årsredovisning i form av en publikation benämnd ”Året som gått – 2002. Publikationen, som är tänkt att distribueras som information till samtliga hushåll, har kostnadsberäknats till 45 000 kr och ska i första hand finansieras med annonsintäkter. 


Ekonomichefen och redovisningsekonomen redogör för bokslutet. Resulta​tet före finansnettot gav ett överskott om 8,3 mkr, vilket i förhållande till budget innebar en resultatförbättring med 12,3 mkr. Finansnettot gav ett underskott med 22,5 mkr, varav pensionskapitalförvaltningen medförde ett underskott om 24,6 mkr. Årets resultat innebar därmed ett underskott totalt sett med 9,8 mkr.


Med hänsyn till det så kallade balanskravet beslutade kommunfullmäktige 2002-02-28, § 15 dels att avsätta 4,0 mkr av 2002 års resultatutjämnings​fond för att täcka del av 2001 års underskott om 7,8 mkr och dels att reste​rande del av 2001 års underskott skulle täckas i 2003 års budget. I den föreliggande årsredovisningen anges att hela underskottet för 2001 kan täckas av det resultat som, exklusive pensionskapitalförvaltning, redovisas för år 2002.


I årsredovisningen anges vidare att pensionskapitalförvaltningen skall hållas skild från kommunens övriga verksamhet, vilket innebär att vare sig överskott eller underskott inom pensionskapitalförvaltningen skall få påverka den kommunala ekonomin i övrigt. 
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Vid genomgången av kommunens koncernresultat noteras att samtliga tre kommunala bolag redovisar vinstresultat 2002.


Vid sammanträdet redogör ekonom Tomas Edvardsson för miljöbokslut och för personalekonomisk redovisning 2002. Av den personalekonomiska redovisningen framgår att personalkostnaderna utgjorde 58 procent av kommunens externa driftskostnader. Vid utgången av år 2002 hade kom​munen 787 tillsvidareanställda, vilket motsvarade 690,9 årsarbetare.


Antalet sjukdagar ökade med 8,3 procent jämfört med år 2001. Det noteras att de statistiska uppgifterna avseende sjukfrånvaro ej är jämförbara med andra kommuner då det i nuläget saknas en standardiserad beräknings​grund.


Efter den inledande genomgången behandlas årsredovisningen med före​trädare för resp nämnd, varvid följande antecknas till protokollet:


Kommunstyrelsen

För kommunstyrelsen redovisas sammantaget ett externt driftsöverskott med 2 393 000 kr. Överskottet är främst att hänföra till ökade intäkter för skogsavverkning och att kommunövergripande kostnader för administrativa tjänster, företagshälsovård, personal m m blev lägre än budgeterat. Det största enskilda underskottet redovisas för renhållningsverksamheten. Arbetsutskottet noterar att ett omfattande utredningsarbete pågår om den framtida renhållningsverksamheten och kommer att redovisas i särskild ordning.


För den egentliga driften av va-verksamheten redovisas ett överskott om 


1 270 000 kr. Arbetsutskottet beslutar för egen del uppdra åt driftingenjören att till kommunstyrelsens behandling av budgetförslaget för 2004 lämna en ingående redovisning av de ekonomiska förutsättningarna för va-verksamheten och de åtgärder som kan aktualiseras i anledning härav.
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Miljö- och byggnadsnämnden


Miljö- och byggnadsnämnden redovisar ett externt driftsöverskott om 


109 000 kr. Nämndens verksamhet finansieras till 35 procent av avgifter.

Vid arbetsutskottets sammanträde diskuteras bl a verksamhetens målupp​fyllelse och betydelsen av tjänstegarantiernas införande.


Socialnämnden

För socialnämndens verksamhet 2002 redovisas ett externt driftsunderskott med 3 133 000 kr. De största underskotten redovisas inom vård och omsorg i särskilt boende, LSS/personlig assistent samt barn- och ungdomsvård. Samtidigt redovisas överskott inom bl a socialpsykiatri, vård och omsorg i ordinärt boende samt flyktingverksamhet.


Vid arbetsutskottets sammanträde deltar socialnämndens vice ordförande och socialchefen, vilka redogör för nämndens årsredovisning. Av redovisningen framgår att felbedömningar i verksamheternas ekonomiska planering uppstod genom formerna för interndebitering av resurspoolen. Arbetsutskottet beslutar för egen del uppdra åt ekonomichefen att granska rutinerna för sådan interndebitering och framlägga förslag till ev förändringar av denna.


Vid överläggningarna diskuteras de ekonomiska förutsättningarna i förhållande till de verksamhetskrav som framdeles gäller för vårdbostäder, LSS m fl verksamheter.


Utbildnings- och kulturnämnden


Utbildnings- och kulturnämnden redovisar ett externt driftsöverskott med 881 000 kr. Överskott redovisas för förskola och skolbarnsomsorg samt för vuxenutbildning. Särskoleverksamheten uppvisar det enskilt största underskottet i förhållande till budget.

Kommunstyrelsen


2003-04-08
108

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2003-03-24—03-25
123


Ks § 60 forts


Au § 85 forts


Vid arbetsutskottets sammanträde redogör utbildnings- och kulturnämndens företrädare för bokslutet. Under överläggningen diskuteras bl a kostnads​utvecklingen inom förskola och grundskola samt konsekvenser av det minskande elevunderlaget. 


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


I kommunallagens bestämmelser om det s k balanskravet stadgas att 


”Om kostnaderna för ett visst räkenskapsår överstiger intäkterna, skall det negativa resultatet regleras och det redovisade egna kapitalet enligt balans​räkningen återställas under de närmast följande två åren. Beslut om sådan reglering skall fattas i budgeten senast det andra året efter det år då det negativa resultatet uppkom. Om det finns synnerliga skäl kan fullmäktige besluta att sådan reglering inte skall göras."


Som framgår av årsredovisningen är det negativa resultatet för år 2002 helt att hänföra till kommunens pensionskapitalförvaltning. Arbetsutskottet anser att förvaltningen av kommunens pensionskapital bör hållas skild från kommunens verksamhet i övrigt då den är ett långsiktigt åtagande som måste ses på längre sikt än ett enskilt bokslutsår. Arbetsutskottet tillstyrker därför det i årsredovisningen framlagda förslaget om att det får anses före​ligga synnerliga skäl för att inte vidta någon reglering av det negativa resultat som redovisats för pensionskapitalförvaltningen.


Arbetsutskottet beslutar för egen del


att
uppdra åt berörda befattningshavare vidta de utredningar som angetts i protokollet ovan


att godkänna redovisat förslag till information om årsredovisningen benämnt ”Året som gått – 2002”, innebärande att den del av produk​tions- och distributionskostnader som eventuellt ej täcks av annons​intäkter får finansieras av medel ur kommunstyrelsens anslag för infor​mation m m


och att överlämna årsredovisningen till revisorerna.
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige


att
föreslå kommunfullmäktige besluta att underskottet för 2001 till fullo täcks av i årsredovisning för år 2002 redovisat överskott före pensions​kapitalförvaltning 


och att föreslå kommunfullmäktige besluta att någon reglering inte skall göras av det negativa resultat som redovisats för kommunens pensions​kapitalförvaltning.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen samt redovisningsekonomen och personalekonomen för årsredovisningen. 


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige


att
föreslå kommunfullmäktige besluta att underskottet för 2001 till fullo täcks av i årsredovisning för år 2002 redovisat överskott före pensions​kapitalförvaltning 


och att föreslå kommunfullmäktige besluta att någon reglering inte skall göras av det negativa resultat som redovisats för kommunens pensions​kapitalförvaltning.




----------
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Utbildnings- och kulturnämndens hemställan om tilläggsbudgetering av pågående drift- och investeringsprojekt

Utbildnings- och kulturnämnden har 2003-02-19, § 41 hemställt om tilläggsbudgetering med sammanlagt 2 341 651 kronor på såväl kostnads- som intäktssidan i 2003 års driftbudget och 918 200 kronor på utgiftssidan i 2003 års investeringsbudget.


Kommunstyrelsen beslutade 2003-03-11, § 42 att återremittera ärendet till bokslutsberedningen för ytterligare beredning.


Vid bokslutsberedningens överläggningar deltar utbildnings- och kulturnämndens ordförande och vice ordförande samt förvaltningschefen för utbildnings- och kulturförvaltningen, vilka lämnar en ingående redogörelse för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige beslutar


att
medge utbildnings- och kulturnämnden begärd tilläggsbudgetering


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga förändringar som följer av beslutet ovan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Socialnämndens anmälan av överskridande av 2003 års budgetram

Socialnämnden har vid sammanträde 2003-03-12, § 47 beslutat anmäla till kommunfullmäktige ”att socialnämnden redan nu ser ett överskridande av budgetramen för år 2003 med 2 miljoner kronor. Avvikelsen beror på ökade kostnader för insatser enligt LSS. Lagen om stöd och service är en rättig​hetslag och det finns inga åtgärder som kan förändra beloppets storlek.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Socialnämndens hemställan om medel för feriearbeten sommaren 2003


Socialnämnden har 2003-03-12 behandlat frågan om feriearbeten som​maren 2003 och därvid bl a beslutat” att hemställa hos kommunstyrelsen om medel till feriearbeten sommaren 2003 med samma summa som social​nämnden  tillskjuter.” Underhand har från socialnämndens sida upplysts om att nämnden ämnar tillskjuta 71 000 kronor till projektet.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
ur anslaget för oförutsedda utgifter i 2003 års budget anvisa 71 000 kro​nor till ovan angivet ändamål


och att frågan om medel för feriearbeten aktualiseras inför höstens budget​beredning.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Årsredovisning 2002 – Stiftelsen Pappersbruket

Föreligger årsredovisning 2002 för Stiftelsen Pappersbruket


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
 lägga årsredovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Förvärv av fastigheten Markaryd Ulvaryd 1:54

Föreligger avtal enligt vilket Markaryds kommun av Lauritz Bohlin, Rydebäck förvärvar fastigheten Markaryd Ulvaryd 1:54 för en köpeskilling av 330 000 kronor och i övrigt på i avtalet närmare angivna villkor.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige beslutar


att
teckna ovan upprättat avtal.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Besvarande av motion med förslag om folkomröstning avseende ett ev byte av länstillhörighet till Hallands län


Kommunfullmäktige har 2002-04-25, § 47 beslutat remittera följande, av Rolf Johansson inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Med anledning av initiativet att bilda ett regionförbund i Kronobergs län vill jag aktualisera frågan om Markaryds kommuns länstillhörighet. Jag anser att vår kommun vad gäller arbetsmarknad, offentlig och kom​mersiell service samt fritidsfrågorna är knuten mot Halland/Skåne. Växjöpolitiken driver Kronobergs län i annan riktning; mot öster och sydost.



Jag har sett i redovisning när Markaryds kommun satsade pengar i pro​fessorsprogrammet att de flesta ungdomarna läser vidare vid Lunds uni​versitet och inte i Växjö. Vid Högskolan i Halmstad studerar ett stort antal ungdomar från vår kommun. Anledningen till detta är säkert att det inte är längre till Lund än till Växjö och Halmstad ligger betydligt när​mare. Det är också bättre kommunikationer till dessa båda orter än till Växjö.



När det gäller kommunikationer så har vi inte mycket gemensamt med övriga länet förutom Ljungby och i viss mån Älmhult. E4 skapar goda förbindelser i nord-sydlig riktning för fordonstrafik. Järnväg finns Malmö-Markaryd-Göteborg och för persontrafik tar sig många från vår kommun till Hässleholm där det ges möjligheter att t.ex tågledes ta sig till Kastrups flygplats. Andra flygplatser som utnyttjas av kommunmed​borgarna är Halmstad och Ängelholm som ligger avse​värt närmare än Växjö.



Länslasarettet i Växjö ligger dubbelt så långt iväg som länslasarettet i Halmstad och på samma avstånd som Växjö ligger regionsjukhuset i Lund.
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Åtskilliga av kommunens småföretag har idag en betydande marknad i området Halmstad/Laholm/Båstad. I den utredning som låg till grund för bildandet av Tillväxt Markaryd AB gav många företag också uttryck för att kommunens utvecklingsmöjligheter finns västerut. Det är också värt att notera att många kommuninvånare på sin lediga tid åker till kusten i Laholms och Halmstads kommuner där man inte sällan investerat i egna fritidshus.



I den aktuella frågan om regionförbund har Markaryds kommun lämnat ett yttrande där krav ställts på att utredning görs som syftar till att endast länsövergripande verksamheter förs till regionförbundet. I stället för att utreda och pröva Markaryds kommuns synpunkter har mycken energi lagts på att tysta ned förslagen och att få politikerna i Markaryds kom​mun att göra och säga vad som bestämts på annan ort. Det är olyckligt att bygga ett förbund och en samverkan på sådana villkor. Om våra syn​punkter och frågor är obekväma för Kronobergsförbundet är det bättre att vår kommun lämnar länet och går över till Hallands län. Övriga kommuner får då bilda ett förbund utan belastning av de krav på öppen​het och delaktighet som vi tycker är en förutsättning för ett lyckat sam​arbete.



Ovanstående är bara en liten del av alla de skäl som jag ser till att frågan om länstillhörighet bör prövas.



Jag yrkar:



att en folkomröstning genomförs i Markaryds kommun om att vår kom​mun överförs till Hallands län



att vid övervägande positiva röster ett länsbyte sker vid lämplig tid.”
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Arbetsutskottets protokollsanteckning:


I samband med kommunfullmäktiges ställningstagande till bildande av ett Regionförbund beslutades 2002-06-27, § 76, "att återremittera ärendet till kommunstyrelsen i avvaktan på hur frågan om ett regionförbund i Krono​bergs län slutligen löses.”


En följd av det beslut som kommunfullmäktige fattade 2002-06-27, § 77 angående "Förslag till förbundsordning för Regionförbundet Kronoberg", blev att frågan om ett Regionförbund i Kronobergs län är i dagsläget inte aktuell. För närvarande är det oklart hur regionfrågan framledes kommer att hanteras. Regeringen har genom olika beslut begränsat försöken med regionbildningar såvida de inte sammanfaller med nuvarande länsgränser. Detta är beklagligt, eftersom man då riskerar att permanenta nuvarande strukturer och minska möjligheterna till nytänkande och utveckling. Genom interkommunal samverkan över länsgränserna arbetar Markaryds kommun idag i den s k Entreprenörsregionen, vilket skulle kunna vara en intressant utgångspunkt för förändrade strukturer.


I motionen anförs en rad skäl för Markaryds kommun att ansöka om ett byte av länstillhörighet. Flera av dessa skäl delas sannolikt av ett stort antal kommuninvånare som av olika anledningar känner en större samhörighet med exempelvis Halland och mycket väl skulle kunna tänka sig att byta länstillhörighet. Historiskt har det dock visat sig mycket svårt att få rege​ringens godkännande till ett länsbyte för enskilda kommuner.


Frågan om länstillhörighet är också en mycket komplicerad fråga. Innan frågan om en folkomröstning kan avgöras måste därför ett stort underlags​material tas fram som ingående belyser frågan ur olika aspekter. De vill​kor, krav och konsekvenser som är förenade med ett eventuellt länsbyte måste på ett tydligt sätt beskrivas och presenteras för kommunmed​borgarna. Detta är en mycket omfattande uppgift som rimligen kommer att kräva lång tids förberedelse.
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Att i nuläget genomföra detta utrednings- och informationsarbete för att i samband med höstens folkomröstning genomföra en lokal sådan är mot bakgrund av regeringens begränsningar i dagsläget föga meningsfullt.


Kommunstyrelsen bör därför verka för att stärka kommunens position genom ytterligare förbättringar av det interkommunala samarbetet i den västra länsdelen samt med de ingående kommunerna i Entreprenörsregio​nen. Härvid kan även kontakter tas för att utreda om det även från hallandskommunerna finns ett intresse av att verka för att Markaryds kommun skulle byta länstillhörighet.


Kommunmedborgarna bör dock beredas möjlighet att få ta ställning till frågan om en eventuell framtida region- eller länstillhörighet när och om denna fråga åter blir aktuell. En eventuell folkomröstning i frågan skall härvid föregås av en ordentlig utredning som utgör en grund för ett ställ​ningstagande.

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
motionen med hänvisning till protokollsanteckningar ovan anses besva​rad.



----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Dnr 2002.357.253


Besvarande av motion om tomtförsäljning


Kommunfullmäktige har 2002-09-26, § 93 beslutat att till kommunstyrelsen för beredning remittera följande av Matts Andersson m fl inlämnad motion:



”Det senaste året har många anställts på företagen i Markaryd, framför​allt på Nibe. Det har lett till ökande efterfrågan på villor i samhället. Ett visst intresse för nybyggande har också, glädjande nog, börjat märkas, efter många år av näst intill obefintligt bostadsbyggande i kommunen. I Markaryds samhälle finns några tomter, färdiga för att bebyggas. Dessa kommunala tomter har stått klara under en lång tid. För att snabbt få igång byggande, när det nu börjar finnas ett intresse, bör kommunen aktivt arbeta för att sälja tomterna till intresserade.



Priset är dock ett hinder. Utöver kostnaden för framdragna ledningar vill kommunen också ha ut ett relativt högt tomtpris. För att stimulera byggande på de lediga tomterna bör kommunen sänka tomtpriset till 1 krona per tomt, utöver kostnaden för framdragna ledningar. Kommunen bör också använda sin hemsida för att sprida information om att det finns lediga tomter på attraktiva platser i samhället. Likaväl som lediga tjänster och upphandlingar annonseras på hemsidan bör lediga tomter finnas där. Även länkar till mäklare i kommunen som förmedlar hus till salu liksom till bostadsföretag som har lägenheter att hyra ut bör finnas på hemsidan. Den som fått nytt jobb i kommunen söker sig naturligt till hemsidan för att söka information också om till exempel boende. Om den positiva utveckling som nu kan skönjas förstärks bör kommunen snabbt skaffa sig beredskap för att kunna erbjuda byggklar tomtmark utöver de tomter som redan finns tillgängliga. Därför bör en inventering starta av var och hur snabbt nya tomter för villabyggande kan göras i ordning.
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Med hänvisning till ovanstående föreslår vi



att
befintliga tomter erbjuds intresserade till ett pris av 1 krona utöver anslutningsavgifter



att
lediga tomter annonseras på kommunens hemsida



att
en inventering av lämpliga områden för nya tomter för villabyggande snabbt sätts igång.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Priset för en småhustomt för enskilt byggande grupp 1 (småhus) är för närvarande 71 000 kronor inom intervallet 750-1000 m2. Arealer över resp under angivet intervall skall regleras med 10 kronor per m2. För ett antal, särskilt förtecknade, bostadstomter har kommunfullmäktige (§ 168/1989) bemyndigat kommunstyrelsen sälja dessa tomter till det pris styrelsen vid resp försäljningstillfälle kan godkänna.


Efterfrågan på bostadstomter i kommunen har under de senaste åren varit mycket låg – stundtals obefintlig. Bland de bostadstomter som finns klara för byggnation finns också ett antal som av skilda skäl är mindre lämpliga att bebygga. Kommunen har ett skötselansvar för samtliga sina obebyggda tomter vilket utgör en ekonomisk belastning. En differentierad prissättning för samtliga de bostadstomter kommunen har till försäljning innebär därför, enligt arbetsutskottets uppfattning, en mera realistisk anpassning till rådande efterfrågan och skapar dessutom möjligheter att avyttra tomter som är mindre lämpliga för bostadsbyggnation. Vad avser i gällande VA-bestämmelser angivna anläggningsavgifter rörande småhus bör sådan anläggningsavgift debiteras först då ansökan om bygglov lämnas in till kommunen.

Vad gäller motionärernas förslag om marknadsföring av kommunens bostadstomter har arbetsutskottet för avsikt att snarast möjligt lägga ut upp​gifter om aktuella tomter på hemsidan.
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Kommunstyrelsen arbetar ständigt för att på olika sätt göra det attraktivt för människor att vilja bo och verka i Markaryds kommun. Att finna och utveckla miljöer som är attraktiva för bostadsbyggande och som därmed också kan vara konkurrenskraftiga gentemot de värden som finns i ett stadsboende är då en viktig del. Nämnas kan också att arbetsutskottet i annat sammanhang påtalat vikten av mindre detaljstyrda strandskydds​bestämmelser för att härigenom skapa förutsättningar för mera strandnära bebyggelse.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
upphäva den del av beslutet om taxa för försäljning av bostads- och industrimark som avser småhustomter för enskilt byggande


att
bemyndiga kommunstyrelsen, genom sitt arbetsutskott, sälja kommu​nens bostadstomter till det pris arbetsutskottet vid resp försäljnings​tillfälle kan godkänna


att
gällande VA-bestämmelser ändras på sätt som framgår av arbetsutskot​tets protokollsanteckningar ovan


att
kommunens bostadstomter skall marknadsföras på hemsidan


och att motionen, med hänvisning till besluten ovan och vad i övrigt redo​visats i arbetsutskottets protokollsanteckningar anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------

Kommunstyrelsen
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Dnr 2002.297.106


Besvarande av motion angående medlemskap i Medflyttarakademien 


Kommunfullmäktige har 2002-06-27, § 78 beslutat att remittera följande, av RosMarie Neckö inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Markaryds kommun är en kommun som minskar befolkningsmässigt. Detta trots att näringslivet har haft en positiv utveckling de senaste åren. Även om vi har haft företagsnedläggningar så är arbetslösheten relativt låg och åtskilliga nya arbetstillfällen har tillkommit vid företagen i kommunen.



Enligt de senaste prognoserna kan vi se en liten befolkningsökning, men frågan är om det är att betrakta som ett trendbrott?



Vid en analys av pendlingsströmmar över kommungränsen, kan konsta​teras att vi har ett överskott av inpendlare. Det är alltså många människor som bor i andra kommuner men som har sitt arbete här. Åtskilliga av dessa är tjänstemän inom offentlig sektor och det privata näringslivet.



Orsakerna till att människor väljer att inte bosätta sig i kommunen kräver en ingående analys, men en anledning kan vara att det är svårt att hitta ett arbete till maken/makan som motsvarar den kompetens personen besitter.



Medflyttarakademien är ett länsövergripande projekt som bland annat arbetar med att förmedla arbete till en medflyttande partner. Flera kommu​ner i länet ingår, dock inte Markaryd. Vi ser det som angeläget att även Markaryds kommun deltar i samarbetet. Vi ser redan idag svårigheter att rekrytera kvalificerad personal till kommunen och konkurrensen blir inte mindre i framtiden. För att inte hamna i underläge gentemot andra kommu​ner måste kommunen och näringslivet agera tillsammans – strategiskt och långsiktigt.
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Vi socialdemokrater föreslår att Markaryds kommun undersöker möjlig​heterna att delta/ingå i projektet Medflyttarakademien. Kommunens even​tuella engagemang i detta kan fungera som en inspiration och förebild även för näringslivet.



Vi yrkar:



- att kommunstyrelsen ges i uppdrag att undersöka förutsättningarna och kostnaderna för Markaryds kommun att ingå i Medflyttarakademien och återkommer till kommunfullmäktige med ett konstruktivt förslag.”


I skrivelse 2003-03-11 från informations- och utredningssekreterare Bengt-Göran Söderlind anförs:



”Medflyttarakademien (Medak) har som mål att öka antalet sökande nyckelkompetenser och säkerställa nyrekryteringen av dessa genom åtgärder som underlättar för den rekryterades familj att etablera sig i Kronoberg samt att genom professionell karriärplanering verka för att medflyttaren ska finna matchande arbete, praktikplats eller utbildning. Medflyttarakademien är en ekonomisk förening där medlemsinsatsen uppgår till 5 000 kr. Föreningen har enligt uppgift 27 medlemmar. Bland länets kommuner är för närvarande Växjö, Uppvidinge, Alvesta, Tings​ryd, Lessebo och Ljungby medlemmar.



Som medlem i Medflyttarakademien kan man välja mellan tre olika kate​gorier av servicenivå:



10 000 kr/år – 3 uppdrag ingår



20 000 kr/år – 6 uppdrag ingår



30 000 kr/år – 9 uppdrag ingår
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De befolkningsmässigt små kommuner i länet som ingår i Medak har såvitt känt hittills ej lämnat några uppdrag.



Man kan också välja att istället vara s k ’nätverkare’ vilket kostar 1 000 kr/år där man kan använda sig av Medaks tjänster mot en kostnad om 6 000 kr per uppdrag. Den som är ’nätverkare’ presenteras på Medaks hemsida och kan i rekryteringsannonser hänvisa till Medaks service. I nuläget presenteras sju företag/organisationer som ’nätverkare’.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

För att motverka den negativa befolkningsutvecklingen krävs omfattande och långsiktiga insatser för att stimulera inflyttningen till kommunen. Ett differentierat näringsliv med fler sysselsättningstillfällen för långtidsutbil​dade, en god kommersiell och offentlig service, attraktiva boendemiljöer och utbyggda kommunikationer är några av de mest grundläggande fakto​rerna för en positiv utveckling. För att tillvarata de positiva utvecklings​faktorerna krävs engagemang och medverkan från alla berörda i kommunen men också ett ökat samarbete inom regionen med andra kommuner, myn​digheter, företag m fl.


 Det i motionen redovisade förslaget om medverkan i Medflyttarakademien beskriver ett viktigt led i arbetet med att öka inflyttningen genom sam​verkan ifråga om möjlighet för medflyttare att finna arbete inom kommu​nen/regionen. Arbetsutskottet vill därför föreslå att kommunen deltar i Medflyttarakademien som s k ”nätverkare” och att slutlig ställning till frågan om eventuellt medlemskap får tas i samband med budgetbered​ningen 2004 då en utvärdering ska redovisas av kommunens medverkan som s k ”nätverkare”.
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen vidta de åtgärder som redovisats i arbets​utskottets protokollsanteckningar


att
kostnaden för medverkan i Medflyttarakademien täcks inom budget​anslaget för näringslivsåtgärder


och att motionen därmed skall anses besvarad




-----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Besvarande av motion med förslag om servicekontor i Strömsnäsbruk


Kommunfullmäktige har 2002-09-26, § 95 beslutat att överlämna följande, av Kurt Fällgren inlämnad motion, till kommunstyrelsen för beredning:



”Den kommunala servicen till medborgarna bör ständigt utvecklas. Vik​tigt är närhet, tillgänglighet och enkelhet.



Ett sätt att förenkla för medborgarna i norra kommundelen skulle vara att inrätta ett servicekontor i Strömsnäsbruk.. Modellen för servicekon​toret kan hämtas från Hässleholms kommun, som sedan flera år har ett sådant i Vittsjö och som inrättat lokala servicekontor på ytterligare ett par orter det senaste året. 



Målsättningarna för servicekontoret bör vara att ge medborgarna i bygden ökad service och stöd på hemorten. Servicekontoret ska vara tvärsektoriellt och alltså kunna hjälpa till inom alla områden av den kommunala förvaltningen. Det handlar dels om att lotsa till rätt instans, dels om att direkt kunna hjälpa till med upplysningar, blanketter, ansök​ningar med mera.



Kontoret bör arbeta i samverkan med företag och föreningar på orten och hjälpa till att skapa medborgarengagemang och vikänsla för bygden. Samarbete med Strömsnäsbruks samhällsförening bör vara en självklar​het, men också med andra föreningar. Kontoret bör vara bemannat cirka halvtid och en lättillgänglig lokal bör införskaffas. Ett tänkbart alternativ är i anslutning till biblioteket i Folkets Hus. En annan möjlighet är en gemensam lokal med Samhällsföreningen.



Samarbete med statliga myndigheter som närpolis, arbetsförmedling och försäkringskassa bör eftersträvas.
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Vi är övertygade om att ett servicekontor kommer att avlasta förvalt​ningen i kommunhuset, så att nettokostnaden för ett servicekontor i Strömsnäsbruk blir mycket liten, samtidigt som servicen till medborgarna förbättras.



Med hänvisning till ovanstående föreslås



att ett kommunalt servicekontor inrättas i Strömsnäsbruk enligt förslaget i motionen



att en utredning om formerna och kostnaderna snabbt genomförs.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


I motionen lyfts ett antal nyckelbegrepp fram vad gäller den kommunala ser​vicen nämligen närhet, tillgänglighet och enkelhet. För att på bästa sätt betjäna kommuninvånarna krävs att den kommunala servicen ständigt grans​kas och omprövas utifrån nämnda begrepp. Det är viktigt att alla kommun​invånare, oavsett om man bor i tätort eller på landsbygden, på ett enkelt sätt kan få hjälp med upplysningar, blanketter, ansökningar etc. 


Utvecklingen i samhället går mot att alltfler kontakter mellan medborgare och myndigheter sker via telefon, e-post och internet och allt färre person​liga besök. Detta är också erfarenheten inom Markaryds kommuns förvalt​ning. Dock måste kommunen vara uppmärksam på att för en relativt stor del av kommuninvånarna är e-post och internet, av olika skäl, inte något naturligt sätt att ta kontakt med kommunförvaltningen. Därför är förvalt​ningens öppettider för telefonkontakter och personliga besök generösa. Sedan mycket lång tid tillbaka har kommunens förvaltning inte några sär​skilda, begränsade expeditionstider. Tid för personliga besök avtalas med den tjänsteman man vill träffa och det finns också möjlighet till hembesök om så önskas. 

Kommunstyrelsen


2003-04-08
128

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2003-03-17
105


Ks § 69 forts


Au § 74 forts


Ett servicekontor i Strömsnäsbruk av den karaktär som föreslås i motionen har tidigare prövats under en period. Erfarenheten av detta visar att besöken var ytterligt få liksom telefonsamtalen. Kommuninvånarna valde att vända sig till den samlade kommunadministrationen för att direkt få kontakt med berörd tjänsteman. Många frågor är av den art att det krävs specialkun​skaper för att besvara dem och det är inte möjligt att samla all denna kom​petens på en och samma hand. 


Arbetsutskottet ser dock positivt på motionärens förslag att försöka för​bättra servicen till kommuninvånarna. Den norra kommundelen har under senare år drabbats hårt av företagsnedläggningar, utflyttning och en därmed försämrad service. Det finns därför starka skäl för kommunen att intensi​fiera arbetet för att finna utvecklingsmöjligheter även här och då gärna i samverkan med andra myndigheter. 


Kommunen har en överkapacitet av lokaler, vilket för närvarande är före​mål för en lokalutredning. Det är därför angeläget att i första hand använda sig av för den kommunala verksamheten redan ianspråktagna lokaler. Motionärens förslag att ta vara på bibliotekens resurser i samverkan med andra samhällsaktörer är en intressant idé som utifrån motionens intentioner omgående kan prövas för att öka kommunens service gentemot kommun​invånarna. Bibliotekens roll som mötesplats kommer härigenom att för​stärkas och nyttjandet av deras resurser i form av personal, utrustning och lokaler fördjupas. En lösning av den karaktär som redovisats här torde inte medföra några ökade kostnader. 


Arbetsutskottet har dessutom för avsikt att ta fram en långsiktig strategi för hur man avser att arbeta med såväl utvecklingsfrågor som information till kommuninvånarna. I detta arbete, som kommer att påbörjas under året, finns anledning att beakta de synpunkter som framkommit i motionen.
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen, genom fritids- och kulturchefens försorg, att utreda möjligheten av att nyttja biblioteken som resurs för att öka kommunens service gentemot kommuninvånarna,


att
motionen med hänvisning till vad som redovisats i arbetsutskottets protokollsanteckningar anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Ks § 70


Au § 91
Dnr 2003.129.298


Besvarande av motion om Kulturhusets biografsalong

Kommunfullmäktige har 2003-02-27, § 25 beslutat remittera följande, av Jan Sögaard (s) inlämnad, motion till kommunstyrelsen för beredning:



”Det nya Kulturhuset har blivit ett lyft för hela Markaryd. Vi kan glädjas åt att ha fått en attraktiv byggnad som inrymmer och ger plats åt många olika aktiviteter: Biblioteksverksamhet, konstutställningar, teater, kon​serter, musikkvällar m m.

Dessutom har vi fått en ny och modern utrustning för filmvisning. En engagerad entreprenör driver nu biografen och vi kan konstatera att även i Markaryd kan vi se nya och aktuella filmer.


Allt detta andas ju frid och fröjd om det inte vore för en detalj – ’Fåtöl​jerna’ i biosalongen! – Detta sorgebarn! Ingen någorlunda fullvuxen människa kan med bästa vilja i världen påstå att man sitter bekvämt i dessa fåtöljer. De är helt enkelt inte ergonomiskt anpassade för mänsk​liga varelser.


När vi nu har en positiv entreprenör som vågar satsa på att ge Marka​rydsborna möjlighet att se aktuella filmer är det viktigt att hela lokalen upplevs som attraktiv. Publiken riskerar annars att utebli trots att film​utbudet håller hög kvalitet.


Biografsalongen används inte enbart till filmförevisningar utan brukas även för olika föreläsningar, offentliga möten, skolavslutningar, m m. Om komforten upplevs som god kan förmodligen även denna verk​samhet utökas.
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Vi socialdemokrater yrkar därför:


-
att Markaryds kommun, i samverkan med biografentreprenören, sna​rast undersöker möjligheten att investera i nya fåtöljer till biosalongen samt presenterar ett kostnadsförslag – senast till budgetberedningen 2003.”

Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Frågan om fåtöljerna i biografsalongen i Kulturhuset, såväl sittkomfort som avståndet mellan stolsraderna, har diskuterats under en lång följd av år. Av kostnadsskäl har dock några åtgärder inte kunnat vidtas. De kostnadsberäk​ningar som tidigare gjorts behöver uppdateras och kommunstyrelsens fastighetsenhet bör därför ges i uppdrag att ta fram erforderligt besluts​underlag inför frågans prövning och prioritering i samband med höstens budgetberedning. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen, genom fastighetschefens försorg, ta fram erforderligt beslutsunderlag inför frågans prövning och prioritering i samband med höstens budgetberedning


och att motionen härmed anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Ks § 71


Au § 92
Dnr 2003.130.600 


Besvarande av motion om utökad ekonomisk ram för utbildnings- och kulturnämnden

Kommunfullmäktige har 2003-02-27, § 26 beslutat remittera följande, av Ingemar Ewerskans (s) inlämnad, motion till kommunstyrelsen för bered​ning:



”I samband med arbetet med bokslut för år 2002 kan vi konstatera att UKN kommer att få ett överskott på ca 650 kkr. Detta beror på sent utbetalda statsbidrag för kunskapslyftet. UKN har tidigare tvingats till stora besparingar. Bl a har vi tvingats konstatera att fritidshemmen fått allt större barngrupper och att förstärkningsresursen har minskats. UKN har dessutom krav på att genomföra ytterligare besparingar. Vi social​demokrater ser med största oro på detta. Risken för att det drabbar redan utsatta grupper är uppenbar.



Barnen och ungdomarna är vår kommuns framtid. Vi måste därför slå vakt om omsorgen om våra barn i och utanför skolan.



Vi tvingas konstatera att vi med nuvarande ekonomiska ramar och be​sparingskrav har problem att uppnå de mål som är uppsatta för verksam​heten i utbildningsplan 2001.



Vi yrkar därför:



-
att UKN får utökad ekonomisk ram för budgetåret 2003 motsvarande 500 kkr samt att medlen finansieras via resultatutjämningsfonden.”

Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Som motiv för det yrkande som framställs i motionen om utökad ekono​misk ram för utbildnings- och kulturnämnden åberopas ett förväntat över​skott  inom  nämndens  samlade verksamhet  för  år  2002.  Den  generella 
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utgångspunkten för all verksamhet måste vara att densamma ska bedrivas så effektivt som möjligt och att ev överskott ej återföres till verksamheten. 


Nämnas kan att utbildnings- och kulturnämnden de senaste åren nästan undantagslöst uppvisat ett ekonomiskt underskott i förhållande till budget. Detta har dock inte föranlett några initiativ motsvarande det som nu tagits via motionen. 


Kommunfullmäktige beslutade även 2001-11-29, § 171, att utöka 2002 års budgetram för utbildnings- och kulturnämnden med ca tre miljoner kronor.


Den fråga motionären väcker föranleder även en principiell diskussion kring hur nämnder och styrelser har att hantera eventuella över- respektive underskott. Denna princip har tidigare varit föremål för diskussion i sam​band med behandlingen av 1996 års budget. Av kommunfullmäktiges protokoll 1995-11-30, § 169, framgår "att något särskilt administrativt system av övergripande art ifråga om överföring av driftsöverskott mellan olika budgetår ej bör införas. De omdispositioner eller tilläggsbudgeteringar av driftsöverskott som av nämnden bedöms angelägna att genomföra får prövas i vanlig ordning efter framställan härom."


Sålunda har kommunstyrelsens arbetsutskott i samband med behandlingen av 2002 års bokslut, 2003-03-24, § 83, efter framställan från utbildnings- och kulturnämnden beslutat tillstyrka en tilläggsbudgetering med samman​lagt 2 341 651 kronor bl a avseende sent utbetalda statsbidrag under år 2002 vilka avser täcka kostnader som kommer att uppstå under innevarande år. Frågan behandlas slutligt av kommunfullmäktige vid dess aprilsamman​träde.

Kommunstyrelsen


2003-04-08
134

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2003-03-31
140


Ks § 71 forts


Au § 92 forts

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige beslutar


att
motionen, med hänvisning till vad arbetsutskottet i protokollsanteck​ningar ovan redovisat, anses besvarad.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Ingemar Ewerskans (s), med instämmande av Viviann Graff (s), bifall till sitt i motionen fram​lagda förslag.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på dels arbetsutskottets förslag och dels Ingemar Ewerskans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som bifaller arbetsutskottets förslag röstar ja och den som bi​faller Ingemar Ewerskans yrkande röstar nej. 


Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsen enligt följande:


Göran O Persson
Ja


Karl Svensson
Ja


Tobias Persson
Ja


Annelill Davidsson
Ja


Jörgen Johansson
Ja


Samuel Gustafsson
Ja


Joakim Pohlman
Nej


Gun Gustafsson
Nej

Kommunstyrelsen


2003-04-08
135


Ks § 71 forts


Ingemar Ewerskans
Nej


Eva Khans
Nej


Martin Lindholm
Nej


Viviann Graff
Nej


Bengt Germundsson
Ja


Ordföranden tillkännager att omröstningen utfallit med sju ja-röster och sex nej-röster. Kommunstyrelsen har sålunda beslutat i enlighet med arbets​utskottets förslag.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:
Kommunfullmäktige beslutar


att
motionen, med hänvisning till vad arbetsutskottet i protokollsanteck​ningar ovan redovisat, anses besvarad.




----------
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Redovisning av ej färdigbehandlade motioner

1.
Förslag om folkomröstning avseende ett byte av länstillhörighet till Hallands län



Inlämnad av Rolf Johansson (m) 2002-04-25



Dnr 2002.200.100



Motionen underställs kommunfullmäktige vid dess aprilsammanträde


2.
Medlemskap i Medflyttarakademien



Inlämnad av Rosmarie J Neckö (s) och Sten Neckö (s) 2002-06-27



Dnr 2002.297.206



Motionen underställs kommunfullmäktige vid dess aprilsammanträde


3.
Motion angående tomtförsäljning



Inlämnad av Matts Andersson (c) 2002-09-26



Dnr 2002.357.253



Motionen underställs kommunfullmäktige vid dess aprilsammanträde


4.
Motion med förslag om införande av servicekontor i Strömsnäsbruk



Inlämnad av Kurt Fällgren (c) 2002-09-26



Dnr 2002.337.001



Motionen underställs kommunfullmäktige vid dess aprilsammanträde


5.
Motion med förslag om utvecklingsplan för Strömsnäsbruk/Traryd



Inlämnad av Martin Lindholm (s) 2002-12-19



Dnr 2002.484.100


6.
Motion om Kulturhusets biografsalong



Inlämnad av Jan Sögaard (s) 2003-02-27



Dnr 2003.129.298



Motionen bereds av kommunstyrelsen 2003-04-08
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7.
Motion om utökad ekonomisk ram för utbildnings- och kulturnämnden



Inlämnad av Ingemar Ewerskans (s) 2003-02-27



Dnr 2003.130.600



Motionen bereds av kommunstyrelsen 2003-04-08


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga redovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------

Kommunstyrelsen


2003-04-08
138

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2003-03-31
143

Gatuchefen


Ks § 73


Au § 94
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Avfallshantering – avtal om leverans av kommunens sorterade hushålls​avfall till förbränning

Projektkonsult i Lund AB, som av kommunen anlitats för visst arbete med frågor kring renhållningsverksamheten, har 2003-03-31 till kommunen överlämnat handlingar för avtal om leverans av kommunens sorterade hus​hållsavfall till förbränning omfattande sammanställning av förbrännings​anläggningar i regionen och jämförande avtalsvillkor samt förslag på avtalsslutande part. Av redovisningen i ärendet framgår följande:



”--- Kommunfullmäktige beslutade 2002-06-27, § 70 att uppdra åt kom​munstyrelsen vidta de verkställighetsåtgärder och teckna de avtal som erfordras för att förbränning av utsorterat brännbart hushållsavfall och industriavfall fr o m hösten 2002. Kommunstyrelsen har 2002-06-11, § 83 beslutat anlita Projektkonsult i Lund AB i den fortsatta handlägg​ningen av ärendet.



Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2002-09-02, § 249 beslutat uppdra åt tekniska projektchefen att hos länsstyrelsen för år 2003 ansöka om dispens från förbudet att deponera utsorterat brännbart avfall. Länsstyrelsen har 2002-12-12 i delbeslut lämnat tillfällig dispens från förbudet mot depone​ring av brännbart hushållsavfall och brännbart avfall på Alandsköps avfallsanläggning. Länsstyrelsen har lämnat slutligt beslut i ärendet 2003-01-22 avseende dispens för hela år 2003 för både hushållsavfall och annat brännbart avfall.



Överläggningar med befintliga och planerade avfallsförbränningsanlägg​ningar påbörjades under hösten 2002 och har pågått i olika omgångar fram till denna vecka. Några av anläggningarna har ej haft mottagningskapacitet förrän nu och två av anläggningarna är under utbyggnad och för en har det pågått tillståndsansökan. Detta är huvudanledningarna till att tiden för inhämtning av avtalsförslag har 
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uppgått till ca ett halvt år. I överläggningarna har också gatuchef Lars-Åke Andersson medverkat.



I bilagda handlingar framgår kontaktade avfallsförbränningsanlägg​ningar och i sammandrag framkommer att under detta år finns mot​tagningskapa​citet och möjlighet till avtal med Halmstad Renhåll​nings AB och Ljungby Energi AB. Anläggningen i Hässleholm har krav på förbehandling med separering av organiskt avfall som innebär behov av förändring av insam​lingssystemet och behandling av organiskt avfall till höga kostnader. Dess​utom finns inga klara besked om tidpunkt och möjligheter på mottagning. Planerade anläggningen i Timsfors har nyli​gen fått tillstånd enligt miljö​balken och byggstart beräknas efter semes​tern i år och anläggningen kan vara i drift tidigast hösten 2004.



För samtliga avfallsförbränningsanläggningar utom Timsfors krävs mellanlager i Alandsköp för en veckas lagring i täckt container med duk och transport varje vecka till förbränningsanläggningen. Med ca 2 500 ton insamlat hushållsavfall blir det varje vecka en transport på ca 50 ton. Transporten kommer att upphandlas separat och kostnaderna är beroende av avståndet mellan Alandsköp och förbränningsanläggningen. Kostna​der för mellanlager utgörs av investering i lastbrygga och containers samt lokal hantering. Totala kostnaderna för leverans av sorterat hus​hållsavfall till för​bränning uppgår till drygt 500 kr/ton exklusive moms.



Med hänsyn till att gällande dispens mot förbudet att deponera brännbart hushållsavfall ej kan förväntas bli förlängt när det nu finns kapacitet i när​liggande anläggningar så måste avtal tecknas snarast. Kommun​fullmäktige har också uppdragit att teckna avtal om förbränning av industriavfall.
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Det finns således två alternativ som avtalspart antingen Halmstad Renhåll​nings AB eller Ljungby Energi AB med i stort samma villkor för avtal på 3, 5 och 8 år. Skillnaderna utgörs av att HRAB kan mottaga industriavfall och det kan ej LEAB samt att LEAB ej har indexreglerade avgift och det har HRAB. Det har dock ej varit möjligt att i avtalet med HRAB få med en klausul om pris för mottagning av industriavfall från företag i Markaryds kommun. Eftersom industriavfall ligger utanför kommunens ansvarsområde behöver inte avtal tecknas för industriavfall. Däremot kan kommunen istället ansöka om dispens från förbudet att deponera utsorterat brännbart avfall, ej hushållsavfall, tills anläggningen i Timsfors är i drift.



Med hänsyn till att en avfallsförbränningsanläggning kan finns i kom​munen inom något år föreslås att avtalstiden blir tre år med möjlighet till två års förlängning. Förmånligaste avtalet på tre år är från Ljungby Energi AB och detta föreslås bli antaget. Dessutom föreslås att ansökan om dispens från förbudet för deponering på Alandsköp av brännbart avfall, ej hushållsavfall, inlämnas av kommunen för år 2004.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
teckna avtal med Ljungby Energi AB om leverans och mottagning av sorterat brännbart hushållsavfall för perioden 2003-09-15—2006-06-30 och med option på ytterligare två år och i övrigt på i avtalet närmare angivna villkor


och att hos länsstyrelsen ansökan om dispens från förbudet mot deponering på Alandsköp av brännbart avfall, ej hushållsavfall, för år 2004 dock längst tills förbränningsanläggningen i Timsfors tagits i drift.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Dnr 2003.217.020


Personaladministrationen i Markaryds kommun

Personalchefen har till arbetsutskottet överlämnat dokument ”Personaladmi​nistrationen i Markaryds kommun” daterat 2003-03-10. I dokumentet redo​visas tankar och idéer kring ett personalpolitiskt utvecklingsarbete med betoning på arbetsmiljö, kompetensutveckling, lönebildning, och chefs​försörjning. I dokumentet redovisas förslag om inrättande av en tjänst som personalsekreterare/rehabiliteringskonsulent, inrättande av en partssamman​satt personalpolitisk arbetsgrupp och förslag till finansiering av ett offensivt arbetsmiljöprogram. Vid dagens sammanträde lämnar personalchefen en ingående redogörelse för de frågeställningar och förslag som aktualiserats i nämnda dokument. 


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
utöka befintlig 75% tjänst som personalsekreterare inom kommunled​ningskontorets personalenhet med 25 % till en heltidstjänst som perso​nalsekreterare/rehabliteringskonsulent som ska arbeta med ett offensivt arbetsmiljöprogram med främsta inriktning att få sjukskriv​ningarna att minska 


att
inrätta en partssammansatt personalpolitisk arbetsgrupp att arbeta med det personalpolitiska utvecklingsarbetet Markaryds kommun och med successiv avrapportering till kommunstyrelsens arbetsutskott


att
föreslå kommunstyrelsen



 att tjänsten som personalsekreterare/rehabiliteringskonsulent finansieras på sätt personalchefen i dokument 2003-03-10 redovisat



att uppdra åt ekonomichefen vidta de budgetmässiga förändringar som följer av beslutet ovan



att
i avvaktan på att förslag läggs fram inom ramen för arbetsmiljöpro​grammet avvakta med att fastställa riktlinjer för ianspråktagande av det anslag på en miljon som finns anvisat för kompetensutveckling.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
tjänsten som personalsekreterare/rehabiliteringskonsulent finansieras på sätt personalchefen i dokument 2003-03-10 redovisat


att
uppdra åt ekonomichefen vidta de budgetmässiga förändringar som följer av beslutet ovan


och att i avvaktan på att förslag läggs fram inom ramen för arbetsmiljöpro​grammet avvakta med att fastställa riktlinjer för ianspråktagande av det anslag på en miljon som finns anvisat för kompetensutveckling.




----------
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Dnr 2000.141.018


Förslag till handikapplan etapp 3

Socialnämnden har i november 2000 gett sin handikappenhet i uppdrag att upprätta förslag till handikapplan för Markaryds kommun. Arbetet med att upprätta planen har delats upp i fyra etapper. Kommunfullmäktige har hittills fastställt etapp 1 och 2. Etapp 3 omfattar följande avsnitt (regler):


Regel 4
Stöd och service


Regel 8
Ekonomisk och social trygghet


Regel 15
Lagstiftning


Regel 16
Ekonomisk politik


Etapp 3 av planen har remissbehandlats och därefter tillställts social​nämn​den som 2003-03-12 beslutat föreslå kommunfullmäktige fastställa förslag till Handikapplan etapp 3 för Markaryds kommun. 


I nu framlagt förslag till Handikapplan, etapp 3, redovisas för envar regel en åtgärdsplan där det anges åtgärd, målgrupp, tidpunkt för genomförande, beräknad kostnad och ansvarig för genomförandet.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

En plan för funktionshindrade där behov och åtgärder ingående redovisas är ett viktigt hjälpmedel inför planeringen av den samlade kommunala verk​samheten och bör utgöra en naturlig del av det fortlöpande nämndsarbetet.


Kommunfullmäktiges beslut att bl a ianspråkta medel ur resultatutjäm​ningsfonden 2003 för att täcka 2001 års underskott innebär att det i realite​ten inte finns några medel att fördela till någon ny verksam​het hur ange​lägen den än är. Den summa som i 2003 års budget avsatts för ändamålet är 

Kommunstyrelsen


2003-04-08
145

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2003-03-31
159


Ks § 75 forts


Au § 103 forts


mycket begränsad varför det är upp till var och en nämnd att inom ramen för de medel fullmäktige ställt till nämndens förfogande, verka för att fullgöra planens intentioner.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
med beaktande av vad arbetsutskottet i protokollsanteckningar ovan redo​visat fastställa förslag till Handikapplan, etapp 3, för Markaryds kommun att gälla fr o m 2003-05-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




-----------
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Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:

Dnr 2002.178.805
1.
Fritids- och kulturchefen – Bidrag till föreningarnas förfogande år 2003

Dnr 2003.204.805

Preliminär utbetalning av driftsbidrag till lokalhållande föreningar år 2003

Dnr 2003.100.318
2.
Fritids- och kulturchefen – Bidrag till privat utfartsväg

Dnr 2003.125.805
3.
Fritids- och kulturchefen – Bidrag till utomstående

Dnr 2003.247.288
4.
Fastighetschefen – Januari 2003 och Februari 2003

Dnr 2001.331.053
5.
Ekonom Tomas Edvardsson – förlängning av avtal om leverans av Näringspreparat

Dnr 2003.248.340
6.
VA-chefen – Februari 2003

Dnr 2003.86.164
7.
Tf kommunchefen – yttrande över ansökan om antagning till hemvärnet – beslut 2003-03-18

Dnr 2003.103.300
8.
Gatuchefen – Februari 2003




----------

