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Dnr 2004.17.000


Allmän information

-
Ekonomichefen redogör för den ekonomiska uppföljning som gjorts för perioden januari-oktober 2004.


-
Ordföranden informerar om just avslutad överläggning med Migrations​verket med anledning av beslutet om avveckling av verksamheten i kommunen


-
Kommunchefen informerar om den uppmärksamhet kommunen fått genom en stor artikel i Helsingborgs Dagblad på temat Slow Cities.




----------
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2004-11-09
268

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-10-18
315


Ks § 144


Au § 220
Dnr 2004.84.600


Revisorernas rapport med anledning av granskning av tillämpning av gällande läraravtal

Revisorerna har 2004-09-27 till kommunfullmäktige överlämnat rubr revisionsrapport jämte utbildnings- och kulturnämndens yttrande 2004-05-12, § 90. Av revisorernas skrivelse till kommunfullmäktige framgår följande:



”---Revisorerna i Markaryds kommun har genom en konsult låtit granska de två senaste läraravtalen för att se vad de inneburit i sättet att se på arbetsuppgifter, arbetstid och lön. Inriktningen framgår i beskrivningen av uppdraget.



Konsulten och delar av revisorerna har föredragit granskningen för nämnden. Då framgick att nämnden och förvaltningen inte hade stor kännedom om den stora förändring som hade varit möjlig att få i ett läraravtal och inte heller hade fått någon möjlighet att påverka utan avtalet hade tydligen tecknats mellan personalavdelningen och facken utan hänsyn till vart facknämnden ville styra verksamheten. Detta framgår på sidan 9 under rubriken slutsatser där konsulten skriver ’Synen på arbetets organisation i grundskolan är till stora delar precis densamma som i början av 90-talet. Tjänsterna fördelas med ett undervisningsskyldighetstänkande, USK-en lever.’ Vad gäller gym-nasieskolan kan antydningar skönjas att man börjar tänka i nya banor (vad gäller USK-en).



Detta var inte meningen med det nya läraravtalet utan avtalet skulle leda till en utveckling av skolan med en ökad insats från lärarnas sida som skulle kompenseras med en löneökning på riksnivå om 20 %. Under perioden 200-2004 har löneökningen i Markaryd varit 14 %.
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-10-18
316


Ks § 144 forts


Au § 220 forts



Revisorerna tycker att detta är den viktigaste frågan i granskningen och om nämndens ringa påverkan på avtalet beror på organisationen med en personalavdelning som tecknar avtalen eller andra orsaker så bör detta ses över och åtgärdas. Revisorerna har också tipsat nämnden om kommuner som kommit betydligt längre i sina avtal om förändringar i skolan.---”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Skolverksamhetens kvalitet är avgörande för Sveriges framtid. Det avtal som slöts på nationell nivå syftar inte bara till utveckling av skolan utan även till utveckling av nationen. Centrala begrepp i detta utvecklingsavtal är mål, uppdrag, produktivitet, effektivitet, kvalitet och resultat liksom en betoning av det individinriktade lärandet på såväl personal- som elev​nivå. 


Ur ett kommunalt och lokalt perspektiv är skolans kvalitet en mycket viktig strategisk faktor för hela den kommunala utvecklingen. Här borde kommunstyrelsen i Markaryd i avtalets upptakt varit en positivt pådri​vande och sammanhållande part. En gemensam analys av avtalets centrala begrepp kunde lagt grunden till en kraftsamling runt detta avtals möjligheter. Uppenbarligen har denna ansats uteblivit. En centralt driven process runt mål, uppdrag och lönekriterier borde underlättat ett mer positivt utfall av läraravtalet. Inför framtiden bör kommunstyrelsen tillämpa det arbetssätt som numera blivit gängse i Markaryds kommun: tydlig och överenskommen dialog runt strategiska kvalitetsfrågor där man anlägger ett helhetsperspektiv utifrån ambitionen att utveckla hela Markaryds kommun till den bästa möjliga kommunen. Här bör kommun​styrelsen på ett mer aktivt sätt kunna stödja de aktiviteter och processer som hanteras på förvaltningsnivå. 
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De enskilda medarbetarna och ledningen av kommun, förvaltning och skola är avgörande för arbetets resultat. Under det senaste året har kommunstyrelsen tagit initiativ till att förtydliga mål och uppdrag till medarbetarna liksom vilka förväntningar som kommunen har på chefer och ledare. Detta arbete kommer att kompletteras av ett kvalitetsförbätt​ringsarbete omfattande hela den kommunala verksamheten. 


Vid 2004 års lönerevision gjordes enskilda satsningar avseende jäm​ställdhetsjusteringar på ett antal medarbetare ur jämställdhetsperspektiv mot bakgrund av antagen jämställdhetsplan. Vidare gjordes i detta sammanhang en justering för medarbetare som var felplacerade löne​mässigt kontra andra grupper. 2004 års lönerevision kännetecknades av en satsning på förskollärare/fritidspedagoger på drygt 7 % för att lyfta den kategorin mot barnskötarna, som i sin tur fått drygt 7 % de senaste två lönerevisionerna samt för att möta marknadskrafter från intilliggande kommuner. För att leva upp till intentionerna i rubricerat skolutveck​lingsavtal, där man på nationellt plan utlovat en lönerevision 20 % under 5- årsperioden, har Markaryds kommun i årets lönerevision lagt ut drygt 5 % för hela gruppen och på det viset tangerat det nationella målet. Detta trots att kommunen avsatte lågt utrymme de tre första åren på 5‑årsavtalet. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
med beaktande av vad arbetsutskottet i protokollsanteckningar ovan redovisat lägga revisionsrapporten till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-10-18
318

Ekonomichefen


Ks § 145


Au § 221
Dnr 2004.343.005


Medlemskap i nätverket Sambruksplattformen


Ekonomichefen har i skrivelse 2004-10-07 redovisat följande:



Bakgrund 



”Landets kommuner står inför stora utmaningar. Medborgarna kommer att ställa nya och berättigade krav på service. Kraven ökar på samverkan mellan olika samhällsorgan för att öka tillgängligheten till offentlig service i linje med visionen om 24-timmarsmyndigheten. Detta kräver i sin tur nya och/eller ändrade rutiner.



Ekonomin inom kommunsektorn är på många håll hårt ansträngd och besparingar måste göras. Tillgången på arbetskraft minskar och konkurrensen hårdnar. Befolkningsstatistiken påvisar dels att andelen äldre, som behöver omvårdnad m m ökar, dels att andelen arbetande/skattebetalande minskar och dels att stora pensionsavgångar av kunnig personal kommer att ske. 



Samtidigt finns en potential till förändring där IT och e-tjänster kan bidra till lösningen såväl vad gäller ökad service till medborgarna som till en effektivisering av den kommunala verksamheten. Det gäller nu att befrukta kommunernas verksamhetsutveckling med de möjligheter som IT ger. Utveckling och förvaltning av nyttiga e-tjänster behöver dock ske på ett kostnadseffektivt sätt.



I arbetet med utveckling av e-tjänster, som bedrivits i ett flertal kommuner fram till dags dato, har behovet av samverkan och sambruk i flera avseenden tydliggjorts. Varje enskild kommun kan inte bära utvecklingskostnaderna och därför måste någon form av gemensamhet i utvecklingen komma till stånd. Samtidigt har konstaterats att samverkan inom hela den offentliga förvaltningen är nödvändig för att sammansatta tjänster skall kunna tillhandahållas.
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Ett antal kommuner har tagit initiativ till att skapa en gemensam grund för utvecklingen av e-tjänster. Ansatsen har givits namnet ”sambruksplattform” och omfattar såväl sambruk kring ett urval prioriterade e-tjänster som sambruk kring de mjuka och tekniska komponenter som krävs för utveckling och drift av dessa tjänster. 



Initiativet ligger helt i linje med de ambitioner och satsningar som görs inom statsförvaltningen mot en samordnad offentlig förvaltning där integrerade och sammansatta e-tjänster tillhandahålls. 



Mot bakgrund av det genomförda arbetet kan konstateras:

· att de totala kostnaderna för införandet av e-tjänster är mycket stor

· att denna kostnad för det stora flertalet av Sveriges kommuner kan vara i det närmaste oöverstiglig

· att nya former av samarbete är nödvändigt 

· att nyttan med det föreslagna sambruket är stort



Deltagande kommuner



De kommuner som är initiativtagare, finansiärer och utfört arbetet med projekt Sambruksplattform är Bollnäs, Botkyrka, Borlänge, Boxholm, Eskilstuna, Göteborg, Kalix, Karlskrona, Karlstad, Kinda, Kungälv, Linköping, Lomma, Luleå, Malmö, Mjölby, Nacka, Norrköping, Ragunda, Sandviken, Skellefteå, Storuman, Tranås, Uddevalla, Uppsala, Vadstena, Västerås, Ydre, Ödeshög samt Jönköping. Utöver dessa har också Statskontoret deltagit aktivt i arbetet och även delfinansierat den genomförda förstudien. 



Sambruksplattformen



Det övergripande syftet med sambruksplattformen är att skapa en gemensam grund för utveckling av kommunala e-tjänster genom att ta tillvara likheterna och överbrygga skillnaderna och därmed skapa nationell nytta baserad på lokal utveckling.
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För att rätt förutsättningar för sambruket skall komma till stånd måste spelregler skapas och en minsta gemensam nämnare för utveckling, drift och förvaltning definieras. Under förstudiearbetet har fyra områden pekats ut som speciellt intressanta. Dessa är: 

· e-tjänster – utveckling av tillämpningar

· verksamhets- och informationsanalys - metoder och verktyg 

· gemensamma basfunktioner 

· teknisk plattform


Sambruksplattformens funktionalitet och roll tar sin utgångspunkt i vad de olika kommunerna och andra offentliga aktörer önskar sambruka kring. Det innebär att sambruksplattformen alltid är stödjande och således inte styrande. Formerna för sambruket har beskrivits med hjälp av följande nivåer:

a. En mötesplats och tankesmedja för samtalet om utveckling av e‑tjänster

b. Ett forum för att i samförstånd skapa gemensamma riktlinjer och för​hållningssätt 

c. En arena för samverkan kring utveckling och förvaltning av gemen​samma funktioner och tjänster samt andra kommungemensamma intressen

d. En inre marknadsplats för samarbete och utbyte av visioner, strategier, analyser, specifikationer, kompetenser och resurser men även direkta e-tjänster och komponenter 

e. En instans för operativt sambruk för gemensam upphandling, drift, m.m. genom samgåenden i olika juridiska former
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Organisation



Sambruket kommer att organiseras i en intresseförening. Denna kan helt eller delvis äga ett servicebolag som tillhandahåller de tjänster intresseföreningen prioriterar. 



En viktig utgångspunkt för deltagande i sambruket är att medlemmarna i vissa gemensamma grundläggande frågor är beredda att anpassa sig till de gemensamma riktlinjerna. 



Föreningen finansieras av inträdesavgift, årliga medlemsavgifter, bidrag och genom direkta uppdrag från enskilda kommuner, grupperingar av kommuner eller andra offentliga verksamheter. 



Det fortsatta arbetet 



Under etableringsfasen drivs Sambruksplattformen i projektform med Jönköpings kommun som huvudman. Arbetet koncentreras till att förankra sambruksplattformen bland landets kommuner, nationella aktörer, finansiärer m.fl. samt att förbereda bildandet av intresseföreningen och servicebolaget. 



Vidare påbörjas det konkreta sambruksarbetet med realiseringen av 5-piloten, några utvalda e-tjänster. Dessutom tas de nödvändigaste verktygen och förutsättningarna fram för sambruksplattformen. 



Markaryds kommun har nu givits möjlighet att ingå i den kommunkonstellation som tagit initiativet till och genomfört de första stegen i arbetet med Sambruksplattformen. Genom ett deltagande i detta samarbete kan en rad fördelar uppnås, som framgår av vad som angivits ovan. 
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Kostnaderna för kommunen är inträdes- och årsavgift. Inträdes- och årsavgift för år 2004 är för en kommun av Markaryds storlek 10 000 kronor.



Årsavgifterna framgent kommer att fastställas av årsmötet för den kommunala intresse​förening som är under bildande.



Deltagandet i denna kommunkonstellation innebär också att krav kommer att ställas på ett aktivt engagemang och öppenhet i samspelet med övriga deltagande kommuner. 



Kommunens ledningsgrupp (KLG) har 2004-09-14 träffat överens​kommelse om att kommunen skall gå med i sambruksplattformen. 



Förslag till beslut



att kommunstyrelsen beslutar att Markaryds kommun skall anmäla sitt deltagande i den föreslagna sambruksorganisationen från och med 2005



att ekonomi/It-chefen ges i uppdrag att informera berörda för-valtningar och bolag om deltagandet samt att utarbeta och förmedla riktlinjer för kommunens engagemang till berörd personal



att ekonomi/It-chefen ges i uppdrag att utse kommunens företrädare i sambruksorganisationen



att anvisa ekonomiska medel, 10 000 kr för 2005, ur anslaget för MUPEN”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Fråga om kommunens engagemang i Sambruksplattformen har diskute​rats i kommunledningsgruppen som är överens om att driva projektet, under förutsättning av kommunstyrelsens godkännande.
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
Markaryds kommun skall anmäla sitt deltagande i den föreslagna sambruksorganisationen från och med 2005-01-01


att ekonomi/IT-chefen ges i uppdrag att informera berörda förvaltningar och bolag om deltagandet samt att utarbeta och förmedla riktlinjer för kommunens engagemang till berörd personal


att ekonomi/IT-chefen ges i uppdrag att utse kommunens företrädare i sambruksorganisationen


och att anvisa ekonomiska medel, 10 000 kr för 2005, ur anslaget för Markaryds Utvecklingsplan.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ekonomichefen

Gatuchefen


Ks § 146


Au § 236
Dnr 2003.427.214


Hemställan om medelsanvisning för framtagande av miljökonsekvens​beskrivning – planerat industriområde Misterhult norra

Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2003-10-06, § 255 beslutat hemställa till miljö- och byggnadsnämnden att påbörja planarbete i området Mister​hult norra i syfte att tillskapa ett industriområde för t ex tillverknings​industri, logistikföretag och handel.


Gatuchefen har i skrivelse 2004-10-22 hemställt att kommunstyrelsen anvisar 120 000 kronor för framtagande av en miljökonsekvensbeskrivning i enlighet med vad som stadgas i Plan- och bygglagen 5 kap 18 §. I miljö​konsekvensbeskrivningen skall anges vilka skyddsåtgärder som, med tanke på att Bolmentunneln går genom området, krävs för att industrier skall kunna etableras. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda utgifter i 2004 års budget anvisa 120 000 kronor för ovan redovisat ändamål.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2004.331.311


Avtal med reglering av vägverkets resp kommunens åtaganden till följd av vägobjekt 724002 Väg E4 delen förbi Markaryd

Kommunfullmäktige har 1996-10-31, § 140 beslutat att teckna ett s k för​avtal med Vägverket om miljöupprustning m m i Markaryds tätort, rastplats vid Misterhult samt vissa åtgärder av byggnadsteknisk art med anledning av rubr vägobjekt. Kommunens totalkostnad uppgick enligt föravtalet till fyra miljoner kronor i 1996 års prisnivå. Av avtalet framgår att detsamma skall följas upp med detaljerade avtal vid det tillfälle medel anvisas för väg E4:s utbyggnad i berört avsnitt.


Föreligger avtal mellan Vägverket och Markaryds kommun i vilket regleras resp parts åtaganden till följd av vägobjekt 724002 väg E4 delen förbi Markaryd. Avtalet reglerar bl a markupplåtelser, rastplatser, kommunens övertagande av väghållnings​ansvaret för vissa vägavsnitt och skötsel av GC-portar och pumpanläggningar vid vissa vägportar. Vad gäller trafiksäkerhetsåtgärder i Markaryd/Timsfors om högst tolv miljoner kronor svarar Vägverket för tio miljoner kronor och Markaryds kommun för resterande två miljoner. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
teckna ovan redovisat avtal.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Ks § 148


Au § 239
Dnr 2004.344.700


Plan för socialtjänsten i Markaryds kommun 2005-2007

Socialnämnden har 2004-09-15, § 102 beslutat att överlämnat Plan för socialtjänsten i Markaryds kommun 2005-2007 till kommunfullmäktige.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
överlämna ärendet till kommunstyrelsen utan eget beslutsförslag.




----------


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa socialnämndens förslag till Plan för socialtjänsten i Markaryds kommun 2005-2007


och att tidigare plan därmed upphör att gälla.




----------
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Ks § 149


Au § 240
Dnr 2004.326.003


Förslag till reglemente för Kommunala handikapprådet

Kommunfullmäktige har 2002-10-31, § 101 i samband med fastställelse av handikapplanen etapp 1 bl a fastlagt att ansvaret för Kommunala handi​kapprådets verksamhet skall vila under kommunstyrelsen. Detta gäller fr o m 2003.


Genom kommunsekreterarens försorg har utarbetats förslag, daterat 2003-12-18 till reglemente för kommunala handikapprådet. Förslaget har kommunicerats med handikapprådet som framfört synpunkter betr rådets funktion som remissorgan, handikapporganisationernas representation samt ekonomisk ersättning till rådets ledamöter.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anta förslag till reglemente, daterat 2003-12-18, för handikapprådet att gälla fr o m 2004-12-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Personalchefen


Ks § 150


Au § 242
Dnr 2004.329.021


Överenskommelse rörande RiB 04 – Räddningstjänstpersonal i bered​skap

Personalchefen har i skrivelse 2004-10-19 redovisat följande:



”Överenskommelse har träffats om avtal för räddningstjänstpersonal i beredskap – RiB 04 - med Brandmännens Riksförbund, SKTF och Svenska Kommunalarbetetareförbundet. Överenskommelsen ersätter fr o m 2004-10-01 de gamla avtalen för deltidsanställda brandbefäl (brandmästare) BBD 01 och deltidsanställda brandmän BMD 01. Av​talet följer i stort samma uppbyggnad och innehåll som BMD 01 och de för​ändringar som gjorts från 1 oktober 2004 i jämförelse med BMD 01 är följande: 

· Ersättningsbeloppen har räknats upp med ca 3% fr 041001
· Beredskapstjänst definieras som ”då arbetstagare står till arbets​gi​varens förfogande för att vid behov inom angiven an​spänningstid kunna utföra arbete”. En förutsättning för att om​fattas av avtalet är sålunda beredskap kopplad till en anspän​ningstid för aktiv tjänst​göring. 

· Avtalet anger ersättning för räddningstjänst och andra akuta insat​ser som föranletts av larm. Avtalet är tillämpligt på arbets​tagare som utför traditionell räddningstjänst men också andra personalkategorier och andra uppgifter som utförs av rädd​ningstjänsten. 

· Arbetstagare som tilldelats en särskilt verksamhetsuppgift som kräver en specifik kompetens kan ges ersättning med stöd av § 12. 

Ersättning vid deltagande i utbildning anges i RiB § 19. Vid genom​gång av Räddningsverkets grundutbildning - Grundkurs för rädd​ningsinsats - som till delar motsvarar den gamla del​tidsbrandmanna​utbildningen, ersätts arbetstagaren för förlorad arbetsinkomst från huvudanställningen. F n är 3 av utbildningens 10 veckor upplagd som distansutbildning - arbetstaga​ren ska ”på hemmaplan” på sin fritid läsa in vissa kursavsnitt. Avtalet innebär att arbetsgivaren beslutar om 


Kommunstyrelsen


2004-11-09
282

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-11-01
350


Ks § 150 forts


Au § 242 forts

en utbildningspremie - dock lägst 6 000 kr, som betalas ut efter genomförd och godkänd utbildning såvida man ej kommer överens om annat. 

· Som komplettering till bestämmelserna i tjänstegrupplivförsäk​ringen TGL-KL införs bestämmelser om begravningshjälp vid dödsfall när ersättning från annan försäkringsgivare ej utges. 


För tiden 2004-04-01--2004-09-30 utgår retroaktiv ersättning med 3% av på respektive månad belöpande ersättningar avseende BMD 01 §§ 7-13.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
anta RiB 04 som lokalt kollektivavtal.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Miljö- och byggnadsnämnden


Ks § 151
Dnr 2003.384.214


Förslag till ny detaljplan för kvarteret Järven m m i Markaryd


Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för kvarteret Järven m m i Markaryd.

Fastighetschefen och gatuchefen har i yttrande 2004-11-08 föreslagit att ”gatubredden minskas till 5 m och flytta det nordvästra kvarteret 4 m för att undvika att ledningsstråket ligger på tomtmark.”


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över planförslaget hänvisa till vad fastighetschefen och gatuchefen ovan redovisat.




----------

Kommunstyrelsen
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-11-01
335


Ks § 152


Au § 232
Dnr 2003.174.290


Samordning av förskoleverksamheten till Lönneberga

Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2004-04-05, § 68 beslutat uppdra åt fastighetschefen att, i samråd med förvaltningschefen för utbildnings- och kulturnämnden, ta fram en drifts- och investeringskalkyl för en utbyggnad med tre avdelningar på Lönneberga innefattande en beskrivning av de totala ekonomiska konsekvenserna i relation till nuvarande verksamhetsutform​ning. Uppdraget kompletterades av kommunstyrelsens arbetsutskott 2004-06-14, § 148, till att även omfatta Solhälls lämplighet som lokal för barn​omsorgen. Utredningen, daterad 2004-09-02, slår fast att Solhäll inte är en lämplig lokal för denna verksamhet. Budgetberedningen har vid sitt sammanträde 2004-09-15—16 konstaterat att övriga delar av utredningen inte är klara, utan får redovisas i särskild ordning. 


Utbildnings- och kulturnämnden har 2004-09-15, § 155 behandlat frågan och beslutat ”överlämna ärendet till kommunstyrelsens arbetsutskott för vidare handläggning.”


Arbetsutskottets beslut:


Arbetsutskottet beslutar


att
i avvaktan på utbildnings- och kulturnämndens vidare hantering av ärendet, notera informationen.




-----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Utbildnings- och kulturnämnden har ånyo behandlat ärendet vid samman​träde 2004-11-08, § 184 och därvid beslutat


”att hemställa att kommunfullmäktige beslutar anvisa åtta miljoner kronor i 2005 års investeringsbudget för utbyggnad av förskolan Lönneberga till en förskola med tre avdelningar och att hemställa att kommunfullmäktige beslutar anvisa 230 000 kronor i 2005 års investeringsbudget till inventarier och utrustning av två avdelningar samt till utemiljö.”
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Ks § 152 forts


Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Bengt Germundsson (kd), med instämmande av Göran O Persson (m), Sigbritt Svensson (fp) och Kjell-Åke Karlsson (c) att innan ärendet avgörs detsamma kompletteras med dels en preciserad beräkning av investeringskostnaden, dels en översyn av ett nyttjande av ytterligare lokaler på Fyrklövern alternativt Lönneberga dels en prognos över förväntad barntillströmning och dels att föräldrarnas och personalens synpunkter inhämtas och redovisas.


Joakim Pohlman (s) yrkar att ovan nämnda kompletteringar skall genom​föras inom en tidsram som möjliggör att ärendet kan underställas kommun​fullmäktiges prövning i februari 2005.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla detsamma.


Därefter ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans (s) yrkande och finner att kommun​styrelsen beslutat bifalla detsamma.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
inför kommunfullmäktiges prövning av ärendet i februari 2005 komplet​tera detsamma i enlighet med vad som framgår av kommunstyrelsens protokollsanteckningar ovan.




----------

Kommunstyrelsen


2004-11-09
286

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-11-01
344


Ks § 153


Au § 238
Dnr 2001.154.450


Antagande av ny renhållningsordning för Markaryds kommun


Kommunstyrelsen har låtit upprätta förslag till ny renhållningsordning för Markaryds kommun, innefattande avfallsplan samt föreskrifter om avfalls​hantering. Syftet med förslaget är att anpassa renhållningsordningen till gällande regelverk och till de förändringar av de lokala förutsättningarna som inträffat sedan gällande avfallsplan resp föreskrifter om avfallshan​tering antogs. 


Förslaget har, jämlikt bestämmelserna i 15 kap. Miljöbalken, varit föremål för samråd under tiden 2004-02-09—03-24. Samrådsmöte har ägt rum 2004-03-03.


Efter samrådet har förslaget reviderats med hänsyn till inkomna synpunkter. Revideringarna innebär bl a att ett förtydligande införs ifråga om ansvaret för redovisning av ev skyddsåtgärder vid äldre avfallsupplag. Vidare medför revideringarna att dispenser från skyldigheten att lämna sitt avfall till kom​munen som meddelats att gälla tills vidare med stöd av tidigare renhåll​ningsordning, inte ska återkallas enbart p g a ikraftträdandet av nya före​skrifter. Det kan även noteras att förslaget innebär att antalet återvinnings​stationer reduceras till elva.


Utställning av förslaget genomfördes under tiden 2004-09-20—10-15. Under utställningstiden inkom inga synpunkter på förslaget.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Under arbetsutskottets överläggning i ärendet yrkar Bengt Germundsson (kd) att upprättat förslag till ny renhållningsordning, innefattande avfalls​plan och föreskrifter om avfallshantering, antas att gälla fr o m 2005-01-01.

Kommunstyrelsen
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Kommunstyrelsens arbetsutskott
2004-11-01
345


Ks § 153 forts


Au § 238 forts


Hans-Erik Jörgensen (c) yrkar ändring i förslaget på så sätt att nuvarande 41 återvinningsstationer behålles.


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på huruvida arbetsutskottet vill bifalla eller avslå Hans-Erik Jörgensens ändringsyrkande och finner att arbetsutskottet beslutat avslå detsamma.


Därefter beslutar arbetsutskottet i enlighet med Bengt Germundssons yrkande.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
antaga upprättat förslag till ny renhållningsordning, innefattande avfalls​plan och föreskrifter om avfallshantering, att gälla fr o m 2005-01-01, 


att uppdra åt kommunstyrelsen vidta de åtgärder som följer av beslutet ovan,


och att tidigare renhållningsordning därmed upphör att gälla.


Hans-Erik Jörgensen (c) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Kjell-Åke Karlsson (c) ändring i förslaget på så sätt att nuvarande 41 återvinningsstationer behålles.


Göran O Persson (m), med instämmande av Ingemar Ewerskans (s), yrkar bifall till arbetsutskottets förslag.

Kommunstyrelsen
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Ks § 153 forts


Sedan överläggningen avslutats ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Kjell-Åke Karlssons ändrings​yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat avslå detsamma.


Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med Göran O Perssons yrkande.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:


Kommunfullmäktige beslutar


att
antaga upprättat förslag till ny renhållningsordning, innefattande avfalls​plan och föreskrifter om avfallshantering, att gälla fr o m 2005-01-01, 


att
uppdra åt kommunstyrelsen vidta de åtgärder som följer av beslutet ovan,


och att tidigare renhållningsordning därmed upphör att gälla.


Kjell-Åke Karlsson (c) och Sigbritt Svensson (fp) reserverar sig mot beslu​tet till förmån för Kjell-Åke Karlssons yrkande.




----------

Kommunstyrelsen


2004-11-09
289


Ks § 154


Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut fattade enligt antagen delegationsordning till hand​lingarna:


1.
Personalchefen – Delegationsbeslut September 2004


2.
Fastighetschefen – yttrande 2004-10-14 över förslag till ny detaljplan för Hallandsvägen m m i Traryd


3.
Personal- och upphandlingsekonomen – beslut 2004-10-22 om anta​gande av leverantörer av distribution av inkontinenshjälpmedel


4.
Personal- och upphandlingsekonomen – beslut 2004-10-26 om anta​gande av leverantör av dokumentskåp


5.
Kanslist Marianne Waldau - Lotteritillstånd för MK Tranan 2004-10-27—2007-10-26


6.
Kommunstyrelsens ordförande – yttranden 2004-11-01 enligt hyreslagen avseende dels fastigheten Traryd 3:221 och dels fastigheten Traryd 9:13


7.
Kommunstyrelsens arbetsutskott §§ 183, 185-186, 188, 191, 193, 195-199, 201, 205, 207, 209, 212, 217, 222-229, 233, 235, 241, 243

