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Delårsbokslut januari-augusti 2005 samt bokslutsprognos för 2005 avseende kommunstyrelsens ansvarsområde

Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonom Marianne Jackson för upprättat delårsbokslut januari-augusti 2005 samt bokslutsprognos för 2005 avseende kommunstyrelsens ansvarsområde.

Av redovisningen framgår att i relation till det överskott som kommunstyrelsen redovisade för 2004 bedöms, med hänsyn tagen till de förändrade förutsättningarna innevarande år, kommunstyrelsens verksam-heter kunna uppvisa ett betydligt lägre överskott 2005.

Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att godkänna upprättat delårsbokslut för perioden januari – augusti 2005

 

samt bokslutsprognos för 2005 att överlämnas till budgetberedningen för 



vidare handläggning.




----------
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Ekonomisk uppföljning januari-augusti 2005 


Ekonomichefen redogör för 2005-09-13 upprättad ekonomisk uppföljning av samtliga nämnder/styrelser.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att lägga redovisningen till handlingarna.




----------
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Allmän information


Kommunchefen informerar om det av länsstyrelsen framtagna diskussionsunderlaget till en utvecklingsstrategi för Kronobergs län. Kommunstyrelsen kommer att deltaga i överläggningar om utvecklingsstrategi med länsstyrelsens representanter vid sammanträdet 2005-10-11, kl 13.00-15.00.




----------
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Länstrafiken Kronoberg


Ks § 113


Au § 205
Dnr 2005.192.014


Yttrande över utredning om förutsättningar för persontrafik på Markarydsbanan


Länstrafiken Kronoberg har tillsammans med Skånetrafiken, Banverket och Hallandstrafiken utrett förutsättningarna för ett återupptagande av persontrafiken på Markarydsbanan när tunneln genom Hallandsåsen är färdig år 2012. I skrivelse 2005-04-14 bereder Länstrafiken Kronoberg kommunen möjlighet att avge yttrande över utredningen senast 2005-09-12. Kommunfullmäktige beslutade 2005-05-26, §56, att bemyndiga kommun-styrelsen avge yttrande över rubricerad utredning.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Utredningen konstaterar att färdigställandet av järnvägstunneln genom Hallandsåsen utgör en förutsättning för återupptagen persontrafik. Huvudförslaget utgår från att integrera Markarydsbanan med Västkustbanan under förutsättning att Hallandstrafiken inför en timmas trafik mellan Halmstad och Göteborg. Vidare föreslås att ett antal åtgärder vidtas för att kunna bedriva persontrafik år 2012:
· Avtal mellan berörda trafikhuvudmän som reglerar kostnader och intäkter, ansvar för upphandling av entreprenör, planering av trafiken samt tillgång till tåg.

· En utredning från Banverket som anger behovet av plattformar, signalåtgärder, ev. planskilda korsningar samt hastighetsförhöjande åtgärder.

· En principöverenskommelse med Banverket som reglerar förutsättningar för en trafikstart samt att planerade åtgärder genomförs.


Markaryds kommun ställer sig positiv till utredningens förslag enligt trafikeringsalternativ A, Hässleholm-Göteborg, samt till att det fortsatta arbetet enligt åtgärdsförslaget snarast påbörjas.
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Markaryds kommun anser dock att det fortsatta arbetet måste ske ur flera perspektiv. Dels måste man arbeta långsiktigt för att säkra persontågstrafik om och när Hallandsås-tunneln blir färdig. Viktigare är att med kraft arbeta för ett återupptagande av persontrafiken i ett närtidsperspektiv, för att inte projektet ska bli beroende av och utlämnas till Hallandsås-tunnelns even-tuella färdigställande. Därför bör snarast utredas vilka persontågförbindelser som redan idag kan trafikera Markarydsbanan samt vilka investeringar som är nödvändiga för att medge ytterligare samtidig trafik av både gods- och persontåg på Markarydsbanan.

Redan fr o m 2006-01-01 utökas trafiken på Västkustbanan med ytterligare fem Öresundståg (X 31K). Detta innebär halvtimmestrafik mellan Halmstad-Göteborg under högtrafik och en timmas trafik under lågtrafik. Således finns redan de förutsättningar  som  enligt utredningens trafikerings-  alternativ A anges som en förutsättning för att länka samman Öresundstågen på Södra stambanan med Västkustbanan.


En återupptagen persontrafik på Markarydsbanan kommer, i kombination med andra infrastruktur- och bostadssatsningar, att ge systemeffekter som bidrar till att skapa bättre förutsättningar för arbetspendling i regionen. Detta ger positiva regionala effekter i form av en utökad arbetsmarknad och tillgång till högre utbildning för människor. Dessa faktorer lyfts ständigt och med kraft fram ifrån det lokala näringslivet, som har ett stort behov av arbetskraft.


Det borde därför vara av vitalt intresse för samtliga tre regioner (Halland, Skåne och Kronoberg) att snarast åstadkomma ett effektivt järnvägssystem med hög tillgänglighet för både internationellt, nationellt och regionalt resande. Detta ger möjlighet till miljövänliga transporter till strategiska målpunkter i Göteborg, Halmstad, Malmö/Köpenhamn, Kristianstad m fl orter. 
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En väl utvecklad kollektivtrafik möjliggör att regionen kan fungera bättre såväl ekonomiskt, kulturellt som miljömässigt. Med framtida ökande drivmedelspriser och skärpta miljökrav blir detta motiv ännu mer accentuerat.


Genom att avvakta färdigställandet av Hallandsås-tunneln befarar vi att utvecklingen av en expansiv och attraktiv del av sydvästra regionen riskerar att hämmas. Därför borde ovan angivna skäl vara tillräckligt starka för att prioritera arbetet med en återupptagen persontrafik på Markarydsbanan i närtid.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att som yttrande i ärendet hänvisa till vad som anförts i arbetsutskottets protokollsanteckningar.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2005-09-13
202

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-05
299


Ks § 114


Au § 206


Ansökan om statligt stöd för kvalitets- och kompetensutveckling inom vård och omsorg om äldre - Kompetensstegen


Regeringen har genom Förordning om stöd till kommuner för kompetensutveckling (SFS 2005:376) föreskrivit att stöd kan lämnas till kommuner i syfte att bidra till en höjning av kvaliteten i vården och omsorgen om äldre genom kompetensutveckling för personalen. Ansökan om stöd görs hos den statliga kommittén Kompetensstegen.


Kompetensstegen är en flerårig nationell satsning för att stödja kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompetensutvecklingsarbete inom vård och omsorg om äldre. Under åren 2005-2007 planeras sammanlagt drygt en miljard kronor att fördelas till kommuner som vill utveckla kunskapen hos sin personal och förbättra sin verksamhet. Stödet kan sökas för hela satsningsperioden, tre år, men kommer att beslutas och utbetalas genom skattereduktion per kalenderår. Ansökan skall vara inne senast den 1 september 2005. Beslut om stöd fattas av regeringen i november eller i början av december och stödet utbetalas sedan i form av skattereduktion innan årsskiftet.


Socialnämndens arbetsutskott har i protokoll 2005-08-03, § 105 redovisat följande:



”Kompetensutvecklingen utgår från ett medborgar- och brukarperspektiv med ökad delaktighet och inflytande. Målet är att förbättra och/eller bibehålla den fysiska, psykiska och sociala funktioner, att verka för att bryta isolering, stärka sociala kontakter och nätverk hos den enskilde brukaren. Samtliga undersköterskor/motsvarande ska utveckla och använda kompetensområde som kultur, hälsa, kost och välfärd, musik, massage, friskvård, kommunikation och informationsöverföring, rehabi​litering, Litteratur/Lättlästa texter (LL) Kompetens för undersköterskor ska vidgas och att det inom ett arbetslag finns olika specialkompetenser, ämnesområden. Förutsättningar skall skapas för undersköterskor att utbilda och handleda egna eller övriga arbetslag inom kommunen. 
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Tidsplan är år 2006 – 2008 med start februari 2006. Kompetensstegen riktar sig till verksamheter inom äldreomsorg, särskilt och ordinärt boende.


Total kostnad för aktiviteter som skall bedrivas med stöd av Kompetens​stegen inkl kommunens egna kostnader beräknas för år 1 till 949.900 kronor och med samma summa för år 2 och 3. Totalt ansökningsbelopp fördelat per år är 586.900 kronor för år 1 och samma summa för år 2 och 3.



Arbetsutskottets beslut:



Socialnämndens arbetsutskott beslutar 



att efter genomgång av ansökan överlämna densamma till kommunstyrel​sen för beslut.”


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Som framgår av redovisningen ovan beräknas den totala kostnaden för projektet till 949 000 kronor per år varav bidrag söks med 586 900 kronor. Arbetsutskottet förutsätter att kommunens egenfinansiering, 363 000 kronor per år under de tre år projektet omfattar, sker inom socialnämndens egen budgetram.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
ansöka om statligt stöd för kvalitets- och kompetensutveckling inom vård och omsorg om äldre i enlighet med vad socialnämndens arbetsutskott redovisat och med beaktande av vad arbetsutskottet i protokollsanteck​ningar ovan anfört.




----------
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Hnr 2005.3780


Justitiedepartementets remiss med anledning av promemorian ”Förrättare av vigsel och registrering av partnerskap – ett gemensamt uppdrag” 


Justitiedepartementet har i remiss 2005-06-23 inbjudit kommunen att senast 2005-09-30 lämna synpunkter på promemorian ”Förrättare av vigsel och registrering av partnerskap – ett gemensamt uppdrag”.


I sammanfattningen av promemorian anges:


”Länsstyrelserna förordnar vigselförrättare och förrättare av partnerskaps-registrering. I promemorian föreslås att uppgifterna att förrätta vigsel och partnerskapsregistrering skall utgöra ett gemensamt uppdrag. Det föreslås att de nya reglerna träder i kraft den 1 januari 2006. Även förordnanden som vigsel- eller registreringsförrättare som meddelats före ikraftträdandet skall i fortsättningen ge behörighet att förrätta såväl vigsel som registrering av partnerskap”.


Arbetsutskottet beslutar


att hänskjuta ärendet till kommunstyrelsen utan beslutsförslag.


----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Under överläggningen i ärendet anför och yrkar Annelill Davidsson, med instämmande av Göran O Persson och Jörgen Johansson, följande:


”Kristdemokraterna, moderaterna och centerpartiet anser att det för den som förordnas av länsstyrelsen att förrätta vigsel också fortsättningsvis ska råda frihet att välja huruvida uppdraget även ska innefatta registrering av partnerskap. Enligt vår uppfattning bör frågan, med hänvisning till sin principiella karaktär, inte behandlas separat i enlighet med föreliggande promemoria, utan bli föremål för beredning inom ramen för den nyligen tillsatta utredningen avseende frågan om införande av en könsneutral äktenskapslagstiftning”.
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Joakim Pohlman yrkar att kommunen i sitt yttrande tillstyrker i promemorian redovisat förslag att uppgifterna att förrätta vigsel och partner-skapsregistrering skall utgöra ett gemensamt uppdrag.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på framställda yrkanden och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Annelill Davidssons yrkande.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla Annelill Davidssons yrkande röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:


Göran O Persson
Ja


Mikael Salomonsson
Ja


Kjell-Åke Karlsson
Ja


Annelill Davidsson
Ja


Jörgen Johansson
Ja


Samuel Wombell
Ja


Joakim Pohlman
Nej


Kaj Turesson
Nej


Ingemar Ewerskans
Nej


Eva Kahns
Nej


Martin Lindholm
Nej


Viviann Graff
Nej


Bengt Germundsson
Ja


Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med Annelill Davidssons yrkande.
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att som yttrande i ärendet anföra det för den som förordnas av länsstyrelsen att förrätta vigsel också fortsättningsvis ska råda frihet att välja huruvida uppdraget även ska innefatta registrering av partnerskap. Frågan bör, med hänvisning till sin principiella karaktär, inte behandlas separat i enlighet med föreliggande promemoria, utan bli föremål för beredning inom ramen för den nyligen tillsatta utredningen avseende frågan om införande av en könsneutral äktenskapslagstiftning.




----------


Mot beslutet reserverar sig Joakim Pohlman, Ingemar Ewerskans och Viviann Graff.
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Dnr 


Förslag om resebidrag till studerande för pendling med kollektivtrafik till universitet/högskola


I den fastställda utvecklingsplanen för Markaryds kommun ingår som ett viktigt led att utbildningsnivån ska höjas i kommunen. Inom pendlingsavstånd från kommunen finns studiemöjligheter vid universitet/högskola i Växjö, Kristianstad, Lund och Halmstad. En studerande kan enligt lagen om folkbokföring välja mellan att skriva sig på studieorten eller att även under studietiden vara folkbokförd i hemkommunen.


I syfte att underlätta för boende i Markaryds kommun att pendla med kollektivtrafik till ovannämnda orter för studier på universitet/högskola, har inom kommunledningskontoret nedanstående förslag framtagits om resebidrag till studerande:


”Den som är folkbokförd i Markaryds kommun och är heltids- eller deltidsstuderande (gäller ej distansstudier) på universitetet/högskolan i Växjö, Kristianstad, Lund eller Halmstad kan ansöka om bidrag för resor mellan bostadsorten och studieorten. Därvid gäller följande regler:

1. Den studerande skall vara folkbokförd i Markaryds kommun

2. Den studerande skall ha sin huvudsakliga dygnsvila förlagd inom Markaryds kommun

3. Den studerande skall uppvisa intyg från institution eller motsvarande om att han/hon bedriver studier vid universitetet/högskolan. Av intyget skall framgå den studerandes namn, adress, personnummer, inskrivning på studieort samt tid och omfattning för studierna. Studieintyget gäller för en termin i taget och måste således förnyas varje påbörjad termin.

4. Markaryds kommun ersätter den studerande med 50 % av dennes kostnad för inköp av månadskort (buss/tåg) för resor mellan bostadsorten och studieorten.
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5. Ersättningen betalas ut högst två gånger per år – efter kontroll i folkbokföringsregistret att vederbörande är folkbokförd i Markaryds kommun – mot uppvisande av månadskort, legitimation samt studie- intyg enligt p. 3”

6. Frågor om tolkning och tillämpning av dessa bestämmelser avgörs av kommunstyrelsen genom dess arbetsutskott

I nuläget finns det ca 100 personer som studerar vid någon av de ovan nämnda studieorterna och som är folkbokförda i Markaryds kommun. Med de ekonomiskt förbättrade möjligheter till att bo kvar i hemkommunen och resa med kollektiva färdmedel till studieorten som det föreslagna resebidraget innebär, kan det medverka till att fler studenter väljer att bo kvar i Markaryds kommun under studietiden. Kostnaden för månadskort inom berörda län varierar mellan 740 kr och 890 kr.  

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att inrätta ett resebidrag till studerande för pendling med kollektivtrafik till universitet/högskola i enlighet med i ärendet redovisat förslag,

att bidraget ska tillämpas på försök under perioden 2005-10-01—2006-05-31 för att därefter utvärderas,

att kostnaden för resebidraget täcks av medel ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda kostnader.




----------

Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under överläggningen i ärendet yrkar ordföranden att ärendet återremitteras till arbetsutskottet för ytterligare beredning.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill avgöra ärendet idag eller återremittera 
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detsamma i enlighet med ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat återremittera ärendet.

Kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen beslutar

att återremittera ärendet till arbetsutskottet för ytterligare beredning.



----------
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Fritidsfrågor för funktionshindrade – hemställan om medel för fortbildnings- och informationskväll

Från handläggare Berit Larsson samt enhetscheferna Malin Widerberg och Anna Eldh, föreligger följande skrivelse 2005-08-04:



”Bakgrund



Under ett antal år har det inte funnits utrymme för att arbeta med övergripande fritidsfrågor för funktionshindrade inom kommunen. Fritidsaktiviteter har genomförts inom respektive nämnd, och i begränsad omfattning. I dagsläget har vi möjlighet att arbeta mera övergripande med fritidsfrågor, inte minst genom handikapplanen.



Utdrag ur handikapplanen



I regel 10, under rubriken Kultur står bland annat följande:



Kommunen skall verka för att personer med funktionsnedsättning kan delta i kulturella aktiviteter.



Kommunen skall verka för att det i kulturutbudet även ingår aktiviteter som är anpassade för personer med funktionsnedsättning.



I regel 11, under rubriken rekreation och idrott står bland annat följande:



Kommunen skall verka för att personer med funktionsnedsättning kan delta i idrotts- och föreningsliv samt utnyttja idrotts- och rekreations-anläggningar.



Utdrag ur LSS-lagen



I inledning av LSS anges de övergripande målen för verksamheten.



Den som omfattas av lagen ska få möjligheter att leva som andra. Verk​samheten ska främja jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet i sam​hället.



Detta avser att ge uttryck för de bärande principerna i svensk handikapp-politik; tillgänglighet, inflytande, delaktighet, självbestämmande, helhets-syn och kontinuitet.
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Kommunens uppgifter avseende fritidsfrågor framgår av § 15.5 LSS att:



arbeta för att det allmänna fritids- och kulturutbudet blir tillgängligt för personer som anges i 1 §.



I kommentaren står: Personer med stora funktionshinder är i många fall utestängda från deltagande i det allmänna utbudet av fritids- och kultur​aktiviteter. Kommunen har en skyldighet att verka för att sådana aktiviteter blir tillgängliga för alla, även i de fall där det är fråga om privata arrangörer.



Rent generellt innebär detta att alla former av funktionshinder bland barn och ungdomar innebär begränsningar i möjligheterna att etablera bra kompisrelationer och meningsfulla fritidsaktiviteter.



Fritiden har stor betydelse särskilt för människor med funktionshinder, det ger ökade färdigheter som gör att de klarar av fler och fler utmaningar, vilket i sin tur ger en sorts frihetskänsla som får dem att växa som människor.



Utvecklad fritidsverksamhet kommer att innebär att vi bygger upp ett socialt nätverk av kamrater och vänner. Föreningslivet tillförs ovärderlig och unik kompetens när människor med funktionshinder deltar i större utsträckning.



Uppstartsdag



Den 22 september kommer Thomas Hall från Karlskrona för att föreläsa om ”Fritid och kultur till nytta och nöje”, där han bland annat tar upp frågor som fritidens och kulturens betydelse för hälsa och livskvalitet, lagstiftning och samhällsstöd, fritid och kultur för personer med funktionshinder.



Det kommer att vara två föreläsningar en på em och en på kvällen. Musik​bandet RockOm kommer också att medverka vid dessa tillfällen. Café Fyra Klöver kommer att ansvara för förtäringen.
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Syftet med denna dag är att starta upp fritidsverksamhet för de funktions​hindrade barn/ungdom och vuxna. Vi vänder oss till den funktionshindrade, deras anhöriga, personal inomolika verksamheter, tjänstemän, politiker, elever från KCM, Folkhögskolan och allmänheten.



För detta ansöker vi om ekonomiskt bidrag från anslag för åtgärder för funktionshindrade för kostnader:



Ersättning till föreläsaren 
10000



Ersättning till RockOm

5 000



Annonskostnader i två dags-
9 000



tidningar ca



Förtäring

2 000



Och oförutsedda utgifter

1 000



Tot ca

27 000 kronor”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
ur de medel som inom ramen för kommunstyrelsens anslag för oförutsedda utgifter i 2005 års budget anvisats för åtgärder för funktionshindrade anslå 15 000 kr för i ärendet redovisat ändamål.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Utbildnings- och kulturnämndens begäran om tilläggsbudgetering av statsbidrag

Utbildnings- och kulturnämnden anför i protokoll 2005-08-17, § 193: ”Föreligger skrivelse från förvaltningen 2005-08-08 i vilken redogörs för inkomna medel i statsbidrag, 742 500 kr, till personalförstärkning inom förskola, s k Hallengrenpengar, vilka föreslås tilläggsbudgeteras både som intäkt och som kostnad på ansvar 40, verksamhet 624 i driftbudget 2005.

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar

att 742 500 kr tilläggsbudgeteras både som intäkt och som kostnad på 


ansvar 40, verksamhet 624 i driftbudget 2005”



----------


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:
På framställan av utbildnings- och kulturnämnden har arbetsutskottet 2005-08-15, § 195, tillstyrkt inrättandet av två förskollärartjänster och en barnskötartjänst, för vilka finansiering ska ske med aktuellt statsbidrag.

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att bifalla utbildnings- och kulturnämndens framställan och tilläggs-budgetera 743 000 kr på intäkts- och kostnadssidan för redovisat ändamål i 2005 års budget,

och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan. 



----------

Kommunstyrelsens beslut:
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Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.





----------
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Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:

Hnr 2005.3763
1.
Assistent Marianne Waldau – beslut 2005-06-28 om registrering för lotteri – Strömsnäsbruks Samhällsförening. 

Dnr 2005.98.164
2.
Kommunchefen – yttrande 2005-09-06 över ansökningar om antagning i allmänna hemvärnet, hnr 2005.4781.

Dnr 2004.91.041
3. Ekonomichefen – beslut om tilläggsbudgetering av kapitalkostnader för investeringar t o m 2005-07-31.

Hnr 2005.3796, 3797
4. Fritids- och kulturchefen – beslut 2005-06-28 om driftsbidrag till föreningar med egna anläggningar; Strömsnäsbruks tennisklubb och Strömsnäsbruks ridklubb.





----------
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Hemställan om inköp av terrängfordon till räddningstjänsten


I skrivelse från t f räddningschef Ulf Andersson anförs:



” Med risk för att verka tjatig, ber jag att få införskaffa två begagnade terrängfordon av typen Mercedes Unimog. Det enda terrängfordon som Markaryds räddningstjänst förfogar över är en Volvo terrängbil 10 av 1976 års modell. Tyvärr är den bilens växellåda inte i bästa skick. Vid en djurräddning utanför Vivljunga gick ej lågväxeln att lägga i vilket resulterade i att när vi lyft upp kon fick vi med muskelkraft skjuta bilen bakåt med kon hängande i lyften. Det är inte bra, och ser inte bra ut för allmänheten heller!


Det problemet är åtgärdat nu men växellådan är inte helt ok ändå. Att byta växellåda kostar, 30.000:- för lådan och 5.000:- för arbetet, tillkommer gör transporten till Revingehed. Bilen är inte värd att kosta på detta! Denna incident skedde också under en period då det rådde brandrisk 5 extrem. Att i detta läge vara utan terrängfordon i vår kommun kändes inte bra, detta problem slipper vi med den föreslagna investeringen i dessa begagnade terrängbilar.


Varför två Mercedes – Unimog.


Bilarna är i stort sett likadana, det vill säga dubbelhytt för 5 personer vattentank på 800 liter, winch, pump. Markfrigång på 44 centimeter, vadardjup på 120 centimeter, mm.


Detta gör att dessa fordon inte enbart kan användas till skogsbränder utan är en ypperlig resurs vid andra nödlägen och framför allt vid stora störningar i samhället. Det går t.ex. att skicka en hel rökdykargrupp i bilen (1+4) vid tex kraftigt snöfall eller annat extremt väder, vi kan lägga in en bår i hytten, vi kan frakta evakuerade personer genom snö och en meter vatten på ett säkert sätt i hytten, mm. 

Kommunstyrelsen


2005-09-13
218


Ks § 120 forts


Detta och mycket annat kan vi göra med två likadana bilar.  Inga extra utbildningskostnader tillkommer för att bägge stationerna skall kunna använda varandras bilar.


Skulle en gå sönder så har vi alltid en kvar som kan serva vår kommun.


Vi har inte investerat i någon utrustning för att bättre hantera stora störningar i samhället, som tex stormen Gudrun, förutom dom extra pengarna till skogsbrandsutrustning som vi är mycket tacksamma för.   


Det är tyvärr bråttom. 


Bägge bilarna finns på Rescue Sale vilket innebär att det är pågående budgivning på dessa och tyvärr är det bråttom till beslut.


Vi måste lämna bud senast 14/9.


Dom vill ha ca 125.000:- för den från 1984  och 75.000:- för den från 1980.


Men det är en förhandlingssits.


Jag har för avsikt att börja budgivningen på 150.000:- för bägge bilarna, och max 200.000:-. 


Hur skall vi då finansiera detta i dessa svåra ekonomiska tider?


Vi har vår gamla hävare ute på anbud och hoppas sälja den för minst 100.000:-, under hösten. Om vi gör ovanstående köp kan vi också sälja den gamla Volvo jeepen i Strömsnäsbruk och vi kan förhoppningsvis fä minst 25.000:- för den. Transportkostnader tillkommer.

Med hopp om ett positivt beslut så att vi kan stå stärkta på utrustningssidan inför nästa oväder.


Har ni frågor eller vill ha ett förtydligande hör gärna av er”!
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Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Kommunstyrelsen konstaterar att i det förslag till budget som kommun-styrelsen behandlade i augusti redovisades inget äskande från räddnings-tjänsten beträffande inköp av terrängfordon. 


För investeringsbudgeten gäller att medel anvisas för resp projekt. Om verksamhetsansvarig anser att ett icke budgeterat investeringsprojekt bör ges prioritet under innevarande budgetår, måste utgångspunkten vara att finansiering ska ske genom omfördelning inom enhetens investeringsram.


I det förevarande fallet föreslås att investeringen i huvudsak täcks av de intäkter som räddningstjänsten beräknar kunna erhålla genom kommande försäljning av hävare och fordon. Enligt kommunstyrelsens uppfattning bör i första hand försäljningen genomföras och de faktiska intäktsbeloppen redovisas till kommunstyrelsen, varvid får prövas om medlen kan dis-poneras för investering i terrängfordon. 


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att med hänvisning till vad som anförts i arbetsutskottets protokollsanteckningar uppdra åt  t f räddningschefen handlägga ärendet vidare.




----------


