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Kronobergs Regionala Utvecklingsstrategi

Länsstyrelsen i Kronobergs län har översänt ett underlag, daterat 2005-02-01, till Kronobergs regionala utvecklingsstrategi. Underlaget innefattar en lägesbeskrivning med aspekter på regional utveckling inom bl a områdena befolkning och sysselsättning, social utveckling och ekologi.

Vid kommunstyrelsens sammanträde deltar Lena Lärnå, SSKL, och leder kommunstyrelsens diskussion i ärendet.

I ärendet fattas inga beslut.



----------
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Au § 236
Dnr 2005.320.100


Förslag till plan för arbetet med att införa ett kommunövergripande kvalitetsförbättringssystem i Markaryds kommun


Utvecklingsledare Ola Eknor har i skrivelse 2005-09-01 lämnat förslag till plan för arbetet med att införa ett kommunövergripande kvalitetsförbätt​ringssystem i Markaryds kommun.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa redovisat förslag till plan för arbetet med att införa ett kommunövergripande kvalitetsförbättringssystem i Markaryds kommun.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 


Delårsbokslut för perioden 2005-01-01—2005-08-31 samt boksluts​prognos för år 2005

Kommunstyrelsens ekonomienhet har upprättat delårsbokslut för perioden 2005-01-01—2005-08-31. I redo​visningen ingår även en prognos för budgetåret 2005 i sin helhet.


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Redovisningsekonom Yngve Fransson redogör för delårsbokslutet med däri ingående prognos för budgetåret 2005, vilken sistnämnda efter finansnetto,  visar på ett överskott om 9 800 kkr utöver budget.


I samband med behandlingen av den bokslutsprognos som upprättades efter årets fyra första månader anförde kommunstyrelsen 2005-05-17,§ 55:


”Socialnämnden har de senaste åren uppvisat underskott i sin verksamhet. För att nå en budget i balans beslutade kommunfullmäktige om ett åtgärdsprogram 2004-03-25, § 21. En plan för att verkställa åtgärderna har beslutats av socialnämnden, vilka beräknades få effekt under slutet av 2004 samt i 2005 års budget. Kommunstyrelsen följer månatligen upp den ekonomiska utvecklingen i samtliga nämnder och kunde under det sista kvartalet 2004 notera en minskning av socialnämndens kostnader, vilket tolkades som ett resultat av det 2004-09-13 genomförda åtgärdsprogrammet. Uppföljningen efter februari månad 2005 indikerade ånyo ett överskridande, vilket föranledde socialnämnden att 2005-03-09, 


§ 31, besluta om ytterligare ett antal åtgärder för att balansera sin budget. Kommunstyrelsens arbetsutskott har vid bokslutsberedningen 2005-03-31, § 1, haft överläggningar med socialnämndens presidium och förvaltnings-chef. Härvid har särskilt diskuterats den personalmässiga effekten av tidigare beslutad organisationsförändring och de förväntningar kommun-
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styrelsen har att beslutade åtgärder skall ge resultat under innevarande år. Vid bokslutsprognosen efter första tertialet redovisar socialnämnden ett prognostiserat underskott om 4 391 kkr för år 2005, inkluderat merkostnaderna på grund av stormen ”Gudrun” med 325 kkr.


Socialnämnden har i sin ”Sammanfattning och åtgärdsförslag” analyserat det prognostiserade underskottet och redovisat förslag till åtgärder för att minska detsamma. Nämnden konstaterar att om de föreslagna åtgärderna verkställs fullt ut blir socialnämndens underskott för år 2005 1 625 kkr.


Kommunstyrelsen har satt stor tilltro till det beslutade åtgärdsprogrammet och den organisatoriska förändring som socialnämnden genomfört och ser därför med oro på den redovisade bokslutsprognosen. Kommunstyrelsen uppdrar därför till ekonomichefen, att i samråd med förvaltningschefen och förvaltningsekonomen för socialnämnden, snarast genomföra en fördjupad analys för att ytterligare klarlägga i vilka verksamheter och av vilka skäl budgeten överskrids och till arbetsutskottet 2005-05-30 redovisa resultatet av denna utredning. Härvid skall särskilt belysas i vilken omfattning de av socialnämnden och kommunfullmäktige beslutade åtgärderna genomförts.”

Kommunstyrelsen beslutade i detta sammanhang att för egen del uppdra åt ekonomichefen att, i samråd med förvaltningschefen och förvaltnings-ekonomen för socialnämnden, på sätt som angetts i kommunstyrelsens protokollsanteckningar genomföra en fördjupad analys av socialnämndens prognostiserade underskott och till arbetsutskottet 2005-05-30 redovisa resultatet av utredningen. 

Vid kommunfullmäktiges behandling av ärendet beslutades 2005-05-26, § 44 att notera socialnämndens anmälan om överskridande av budgetramen för 2005 och att ekonomienheten i samråd med socialnämnden ges i uppdrag att till budgetberedningen redovisa en analys av de nyckeltal som 
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finns i skriften ”Vad kostar verksamheten i din kommun”? Analysen ska visa på inom vilka områden som socialnämnden är underbudgeterade jämfört med liknande kommuner.

Vid kommunstyrelsens överläggningar antecknas att socialnämnden och ekonomienheten till budgetberedningen har redovisat en analys av de nyckeltal som finns i skriften ”Vad kostar verksamheten i din kommun”?


Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2005-05-30, § 139 behandlat en av  ekonomichefen 2005-05-28 upprättad rapport i enlighet med givet uppdrag. Arbetsutskottet beslutade därvid att hemställa om socialnämndens yttrande över i ärendet redovisad rapport. Socialnämnden har 2005-06-22, § 101,


 bl a beslutat att inför yttrandet över rapporten låta genomföra en analys av 10 punkter som framkommit vid genomgången av materialet. Vid samma tillfälle beslutade socialnämnden även om åtgärder för att reglera budgetunderskottet. Kommunstyrelsen har i formell mening inte erhållit något yttrande från socialnämnden över ovan nämnda rapport.


Vid kommunstyrelsens sammanträde konstateras att kommunstyrelsen fullgjort sitt åtagande vad gäller frågan om socialnämndens underskott, som i föreliggande prognos beräknas till 4 300 kkr. Det antecknas vidare att kommunchefen fått i uppdrag att, tillsammans med ekonomichefen och personalchefen, föra en fortsatt dialog med socialchefen i ärendet.


Vid de fortsatta överläggningarna noterar kommunstyrelsen att genomförd analys visar att det finns ingen möjlighet att inarbeta socialnämndens underskott i nästa års budget. Kommunstyrelsen vill poängtera att med hänsyn till de ytterst begränsade ekonomiska resurser som kan disponeras under 2006 måste socialnämnden, och övriga nämnder, omgående planera för vilka åtgärder som erfordras för att balansera verksamheten mot budgetramen för 2006.
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Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
överlämna delårsbokslut och bokslutsprognos till kommunfullmäktige.




----------

Kommunstyrelsen



2005-10-11
232


Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
343

Miljö- och samhällsbyggnadsdep.


Ks § 126
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Hnr 2005.3957


Miljö- och samhällsbyggnadsdepartementets remiss med anledning av departementsstencilen ”Ett förnyat strandskydd”


Miljö- och samhällsbyggnadsdepartementet har i skrivelse 2005-07-08 berett kommunen möjlighet att yttra sig över departementsstencilen ”Ett förnyat strandskydd” (Ds 2005:23). Yttrandet skall vara departementet tillhanda senast 2005-10-11.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
hänskjuta ärendet till kommunstyrelsen utan beslutsförslag.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ordföranden för av honom upprättat förslag, daterat 2005-10-10, till yttrande.


Sedan överläggningen förklarats avslutad beslutar kommunstyrelsen att anta det redovisade förslaget som sitt yttrande i ärendet.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att  som sitt yttrande i ärendet anta det av ordföranden redovisade förslaget.




----------
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Dnr 2005.260.020


Revisorernas rapport ”Granskning av personalförsörjningsprocessen”


Revisorerna har 2005-08-30 till kommunfullmäktige överlämnat rubr revi​sionsrapport jämte kommunstyrelsens yttrande.


Revisorerna konstaterar ”att kommunstyrelsen ställt sig bakom personal​chefens yttrande vilket innebär att de aviserade medlen för kompetens​miljonen bibehålles och att besparingarna kring den återställes till ursprungsnivå”.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

I förslaget till budget för 2006 görs inga ytterligare besparingar inom berörda anslag. Arbetsutskottet noterar att med nuvarande ekonomiska situation kan budgetanslaget inte återställas fullt ut. På sikt är ambitionen att, så snart de ekonomiska förutsättningarna så medger, kunna anslå medel till ursprunglig nivå.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att ta emot revisionsrapporten.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2004.396.026


Besvarande av motion med förslag om utredning ang heltid en rättig​het, deltid en möjlighet inom alla kommunala yrken


Kommunfullmäktige beslutade 2004-12-16, § 120, att remittera följande, av Joakim Pohlman (s) m fl väckta motion till kommunstyrelsen för bered​ning:



”År 1999 infördes heltid en rättighet deltid en möjlighet för vård​personal. Detta har visat sig vara bra. Här ges en möjlighet att kunna välja sysselsättningsgrad efter vilka förutsättningar som råder för till​fället för den enskilde.



Vi Socialdemokrater tycker det är dags att kommunen tar ett steg till och erbjuder möjligheten att välja sysselsättningsgrad inom alla kommunala yrken.



Att införa detta inom alla kommunala yrken är ett sätt att säkerställa kvaliteten och rekryteringen för kommunen i framtiden.



I den personalekonomiska budget som kommunfullmäktige antog 041125 står det på ett antal ställen vad kommunens målsättning med 2005 är. Det står bl a:




Att erbjuda fler yrkesgrupper val av tjänstgöringsgrad



*
Att erbjuda möjlighet att välja sin sysselsättning över tiden



*
Att oönskad deltidstjänstgöring åtgärdas genom samordning av personal​resurser/kombinationstjänster mellan geografiskt närbelägna verksamheter såväl inom en förvaltning som mellan förvaltningar.



I den personalekonomiska budgeten kan man även se hur fördelningen ser ut mellan män och kvinnor gällande heltid.
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94% av männen arbetar heltid



46% av kvinnorna arbetar heltid



Att erbjuda val av sysselsättningsgrad är en stor jämställdhetsfråga. Det är väl ingen som ifrågasätter att de tekniska tjänsterna är heltidstjänster.



Vi tycker att målsättningen i personalbudgeten är mycket bra. Det vi vill är att det skall sättas större fokus på detta område och att det tas fram en utredning om möjligheten att genomföra detta. Där skall belysas kon​sekvenser inom verksamheterna såväl ekonomiska som personella och när man kan starta detta inom alla kommunala yrken.



Vi yrkar:



att kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra utredningen enligt motionen.”


I ärendet föreligger följande skrivelse 2005-09-07 från personalchefen:



”1999 infördes heltid en rättighet deltid en möjlighet för vård personal. Där gavs en möjlighet att kunna välja sysselsättningsgrad efter indivi​duella önskemål.



Nu har en motion inkommit från socialdemokraterna där man vill att kommunen tar ett steg till och erbjuder möjligheten att välja sysselsätt​ningsgrad inom alla kommunala yrken.



Vidare angavs det i den personalekonomiska budgeten för 2005 målsätt​ningar. Dessa målsättningar innebär bl.a.



Att erbjuda fler yrkesgrupper val av tjänstgöringsgrad



Att erbjuda möjlighet att välja sin sysselsättningsgrad över tiden



Att oönskad deltidstjänstgöring åtgärdas genom samordning av personal-resurser/kombitjänster mellan geografiskt närbelägna verksamheter såväl inom förvaltning som mellan förvaltningar.



Nu vill man ha reda på om detta är möjligt att genomföra detta. Man vill ha detta belyst ur ekonomiska och personella synpunkter för verksam​heterna samt eventuell tidpunkt för start inom alla kommunala yrken.
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Som ett första steg att tillmötesgå intentionerna i lagd motion mot bakgrund av målsättningar i personalekonomiskt budgetförslag för 2005 inrättade kommunledningsgruppen (KLG.) en personalplaneringsgrupp. 



Här citeras en rapport från personalplaneringsgruppen:



”På KLG 041214 fattades beslut om införandet av en personalplanerings​grupp. Detta efter önskemål från personalkonsu​lenten, som vid några tillfällen i sitt arbete stött på behovet av en sådan grupp. Gruppen har träffats vid några tillfällen under våren och redan på första mötet stötte vi på problem. 



Gruppen består idag av: Yvonne Johannesson (hemsjukvården), Ann-Charlotte Jackson (långtidspoolen), Sven-Åke Caspersen (områdeschef UKF norr), Peter Hagström (fd områdeschef UKF söder), Kaj Talik (Karmen), Kirsten Wagner (personalsekreterare), Sofia Dahl (personal​konsulent). 



På första mötet diskuterades syftet med gruppen samt hur arbetsför​farandet skulle läggas upp. Det beslutades att man skulle rikta in sig på arbetsträningar som kan leda sjukskrivna anställda in på nya intresse​områden. Det är svårt att göra omplaceringar mellan förvaltningarna pga. kompetenskrav samt att man inom vården har korta uppsägningstider (en månad), vilket kan ge en ohållbar situation om man som arbetsledare ska vänta på att personalplaneringsgruppen ska gå igenom sina ärenden innan en platsannons kan utfärdas. Gruppen har beslutat att sammanträda vid behov, i övrigt hålls kontakten via e-post för enklare ärenden.



Även om områdescheferna har en god överblick över befintliga vakanser inom sina områden så saknas lite den framförhållning som den lokale arbetsledaren har över vilka vakanser som är på ingång. Detta gör att gruppens arbete försvåras. För att minska detta problem skulle man kunna utöka gruppen för att bl.a. ha med arbetsledare från barnomsorgen 
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söder/norr, gymnasiet/komvux, handikappomsorgen samt arbetsledare från de större vårdinrättningarna i söder/norr. Jag tror även att facklig representation i gruppen skulle öka gruppens möjligheter att utföra sitt uppdrag.



Gruppen har även fått i uppgift att bevaka problemställningen med deltid/heltid. Detta arbete är ännu inte påbörjat. Jag kan dock se svårig​heten i att de personer som idag sitter i gruppen inte har den över​gripande synen på hur andra arbetsledares arbetstagare vill förlägga sin tid.” ”



Undertecknad konstaterar att ute i förvaltningen sköts denna bevakning olika. Idag sker bevakning av anställningsfrågorna förvaltningscentralt (resursenheten) på socialförvaltningen. På utbildnings- och kultur​förvaltningen sker denna bevakning på platschefsnivå vilket innebär att det är betydligt svårare att ha överblicken kring att bevaka denna fråga. När det gäller de övriga två förvaltningarna, kommunledningskontoret respektive miljö- och byggnadskontoret, har personalenheten över​blicken.



Tidsfaktorn är ett problem när det gäller hanteringen av förvaltning​sövergripande bevakning av vakanser, vilket slår tillbaka mot en bevak​ning av tillmötesgående av deltidsanställda och också medarbetare med arbetshandikapp som är föremål för eventuell omplacering.



Den lagenliga och avtalsenliga (AB § 5) bevakningen sköts genom samma sätt som anställningsförfarandet. Personalenheten förser plats​chefer med flera med listor i LAS-bevakning.



Vidare har det i en enkät för landets kommuner, som kommunförbundet sammanställt, framkommit en del hinder där medarbetarna erbjudits högre sysselsättningsgrad. Hinder som anges är att medarbetarna tackar nej av följande skäl :



Utökningen av sysselsättningsgrad finns på annat arbetsställe/avdelning



Geografiska skäl
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Arbetstiden på fel tidpunkt och arbete helger eller kvällar



A-kassans regler



Dessa skäl anges även som hinder i projekt kring deltidsarbetslöshet som kommunal, arbetsförmedlingen och en del svenska kommuner genom​fört.



Vidare bör det nämnas att utnyttjande av den avtalsenliga rätten (AB § 5) påtalas av relativt få medarbetare. Detta innebär att arbetsgivaren bevakar medarbetarens rätt till högre sysselsättningsgrad.



Andra skäl som nämns ur arbetsgivarsynvinkel är :



Ej ekonomiskt försvarbart kontra verksamhetens behov, ej focus på verksamhet



Kompetensproblem kontra kombinationstjänster



Vi har en långtgående delegation hur vi hanterar anställningen, vilket kan utgöra ett problem om man inte är tydlig med det personalpolitiska budskapet att man ska främja att deltidsanställda bereds denna möjlighet. 



För att ändå göra ett försök att främja denna strävan om ökad sysselsätt​ningsgrad kan vi från personalenheten göra följande:



Förutom att stötta personalplaneringsgruppens arbete gå ut med en för​frågan till alla arbetsenheter (förutom äldreomsorgen) med en upp​lysning om att medarbetare som arbetar deltid och önskar arbeta heltid eller önskar högre sysselsättningsgrad anmäler det till personalenheten. Därefter sammanställer vi en lista på anmälda medarbetare med denna förfrågan om högre sysselsättningsgrad. Denna skickas till samtliga anställningsdelegater för bevakning. Denna lista skickas ut samtidigt som vi från personalenheten skickar ut LAS-listan. Vidare kompletterar vi listan med dem som finns registrerade redan anställda för deltids​arbetslöshet hos Arbetsförmedlingen”.
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Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

I grunden är det naturligtvis positivt för såväl arbetsgivare som arbetstagare om den enskilde kan välja sysselsättningsgrad. Arbetsutskottet anser att kommunen i sin egenskap av arbetsgivare bör arbeta aktivt för att, inom givna ekonomiska ramar, tillgodose befintliga önskemål. I nuvarande ekonomiska läge bedömer dock arbetsutskottet att det inte finns möjlighet att utfästa några garantier för att önskemål om sysselsättningsgrad kan medges.


I personalchefens skrivelse redovisas olika åtgärder för att främja möjligheterna till ökad sysselsättningsgrad. Utöver dessa åtgärder anser arbetsutskottet att en enkät till de anställda skall genomföras för att klargöra i vilken omfattning det finns önskemål om högre sysselsättningsgrad. Vidare skall, inom främst utbildnings- och kulturnämndens verksamhetsområde, en inventering göras av nuvarande kostnader för timanställda och vikarier och därutöver skall även förutsättningarna ses över för ett mera samordnat tillsättningsförfarande. Vidtagna åtgärder får redovisas som en del av det personalekonomiska bokslutet.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
uppdra åt kommunstyrelsen, genom personalchefens försorg, vidta de åtgärder som redovisats i arbetsutskottets protokollsanteckningar och i personalchefens skrivelse,


och att motionen därmed ska anses besvarad.




---------


Kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen


2005-10-11
240


Ks § 128 forts


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
241

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
329


Ks § 129 forts


Au § 223


Förslag till Medarbetarhandbok för anställda inom Markaryds kommun

Under våren 2005 har ett 80-tal medarbetare, politiker, chefer, fackliga för​troendemän och skyddsombud vid fyra separata seminarier arbetat med att enskilt och gruppvis besvara frågan ”Vilka förväntningar skall vi ha på medarbetare inom Markaryds kommun?” Resultatet av seminarierna har av kommunchefen sammanställts i dokumentet Medarbetarhandbok för anställda inom Markaryds kommun, daterad 2005-07-11.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa ovan redovisat förslag till Medarbetarhandbok för anställda inom Markaryds kommun att gälla fr o m 2005-11-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
242

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
330

Personalchefen


Ks § 130


Au § 224


Förslag till Lönepolitik för Markaryds kommun

Föreligger förslag till Lönepolitik för Markaryds kommun daterat 2005-06-28.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
fastställa ovan redovisat förslag till Lönepolitik för Markaryds kommun att gälla fr o m 2005-11-01.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
243

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
333

Miljö- och byggnadsnämnden


Ks § 131


Au § 226
Hnr 2005.4831


Förslag till ny detaljplan för område söder om kv Muttern i Markaryd


Miljö- och byggnadsnämnden har 2005-09-08 för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för område söder om kvarteret Muttern i Markaryd.


Planförslagets syfte är att tillskapa nytt industriområde.


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
hänskjuta ärendet utan eget beslutsförslag till kommunstyrelsen.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bemyndiga arbetsutskottet avge yttrande i ärendet.




----------

Kommunstyrelsen



2005-10-11
244

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
334

Miljö- och byggnadsnämnden


Ks § 132


Au § 227
Dnr 2003.383.214


Förslag till ny detaljplan för kvarteren Liljan och Pilen


Miljö- och byggnadsnämnden har 2005-09-19 för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för kvarteren Liljan och Pilen i Markaryd.


Planförslagets syfte är att för räddningstjänsten möjliggöra tillbyggnad av tvätthall och erforderlig mast för sambandsutrustning samt att möjliggöra framtida anläggande av parkering för kommunhuset.


Fastighetschefen och gatuchefen har i gemensamt i yttrande 2005-0-22 redovisat följande:



”Fastighets- och gatuenheten har följande erinringar mot förslaget.



Vi föreslår att kvartersgränsen justeras till att ligga 1,7 m innanför befintlig körbanekant i kvarterets sydvästra del. 



Hela det prickmarkerade området i södra kvartersgränsen blir u-område.



Den tänkta tillbyggnaden behöver 11 m i nuvarande byggnads förlängning mot öster, vilket innebär att prickmarken bör minskas något.



Användningsgränsen mellan T och E är inte bra, och behöver därför ses över i samråd mellan fastighetsägarna.



P-ytan i kv. Pilen föreslås läggas som allmänplatsmark.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
som yttrande över planförslaget hänvisa till vad som anförts i fastighets-chefens och gatuchefens skrivelse.




----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
245


Ks § 132 forts


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen



2005-10-11
246

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
341


Ks § 133


Au § 233


Socialnämndens förslag om samverkan mellan Ljungby, Markaryd och Älmhults kommuner genom inrättande av en gemensam nämnd för familjerättsfrågor


I protokoll 2005-09-14, § 126, anför socialnämnden:



”I samband med diskussioner mellan presidierna för omsorgsnämnder och socialnämnder i Kronobergs län under hösten 2004 väcktes tankarna om samverkansmöjligheterna mellan kommunerna i olika frågor. Det fanns en stor enighet i att det finns såväl kvalitativa vinster som kostnadsmässiga fördelar med att samverka. Vissa frågor är av den arten att det kan vara svårt och/eller mycket dyrt för en kommun att bedriva verksamheten. Detta resulterade i att förvaltningscheferna för omsorgs- och socialförvaltningarna i Älmhult, Ljungby och Markaryd fick i uppdrag att undersöka möjligheterna att skapa en gemensam verksamhet för att lösa kommunernas ansvar enligt familjerättslagstiftningen. I detta arbete har även cheferna för individ- och familjeomsorgen, enhetschefer och familjerättssekreterare deltagit. 



Det finns flera skäl till varför kommunerna bör samverka inom familjerättens område till exempel kompetens, personalförsörjning, integritet, ekonomi och samverkan. 



Familjerätt inom socialtjänsten är en verksamhet som regleras av föräldrabalken och socialtjänstlagen. En stor del av uppgifterna betraktas som myndighetsutövning vilket reser en del formella krav på formerna för samverkan. En gemensam nämnd och kommunalförbund är de enda samverkansformerna som kan användas för kommunala uppgifter som innefattar myndighetsutövning. 



Inrättandet av en gemensam nämnd ska regleras i ett särskilt avtal mellan kommunerna där förutsättningarna preciseras. Arbetet i den gemensamma nämnden skall också fastställas i ett särskilt reglemente. 

Kommunstyrelsen



2005-10-11
247

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
342


Ks § 133 forts


Au § 233 forts



Arbetsutskottets beslut:



Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden föreslå kommun-fullmäktige besluta



att inrätta en gemensam nämnd för familjerättsfrågor tillsammans med Älmhults och Ljungby kommuner, 



och att anta förslaget till avtal och reglementet för den gemensamma nämnden.




----------



Socialnämndens beslut:



Socialnämnden beslutar föreslå kommunfullmäktige



att inrätta en gemensam nämnd för familjerättsfrågor tillsammans med Älmhults och Ljungby kommuner,



att anta förslaget till avtal och reglemente för den gemensamma nämnden



och att utse en ledamot och en ersättare i gemensam nämnd för familje​rättsliga frågor för år 2006.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
bifalla socialnämndens förslag.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
248

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
347


Ks § 134


Au § 238


Förslag om bidrag till reparation av belysningsanläggning utmed motionsspåret i Strömsnäsbruk


Fritids- och kulturchefen anför i skrivelse 2005-09-19:



”Föreligger i ärende 2005-08-17 följande skrivelse från SK Graal, Strömsnäsbruk;



’I samband med stormen ’Gudrun’ i vintras skadades vårt elljusspår i Strömsnäsbruk. Skadorna består i att 15 st armaturer har skadats av ned-fallande träd och grenar samt 2 st stolpar har böjts eller knäckts. Även beläggningen behöver på flera sträckor bättras. Beläggningen började bli dålig redan före stormen, men efter trafik med skogsmaskiner och den extra påverkan av framförallt regn efter att träden har försvunnit har behovet blivit alltmer akut.



Att reparera belysningen utmed spåret kostar mellan 25 000,- till 30 000,- kronor. Att priset inte är exakt beror på, att det är svårt att uppskatta hur lång tid det tar för en elektriker att utföra arbetet. Eftersom det handlar om starkström är det inget vi kan göra på egen hand, ideellt.



När det gäller beläggningen, så kommer vi under hösten att lägga ut grusbeläggningen på den sträcka som är värst drabbad. Detta gör vi på prov för att se hur denna beläggning blir. Vi räknar med en provperiod på ca 1 år, innan vi kan utvärdera resultatet och i så fall belägga resterande del av spåret. Kostnaden för beläggning av hela spåret är ca 30 000,- kronor.



De pengar, som kommer att krävas för att få ett bra och fungerande elljusspår i den norra kommundelen, har inte SK Graal möjlighet att lägga ut. Vi ser elljusspåret som ett bra komplement till vår träningsanläggning. 

Kommunstyrelsen



2005-10-11
249

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
348


Ks § 134 forts


Au § 238 forts



Spåret är dock inte så viktigt för oss att vi är beredda att lägga dessa pengar på det. Spåret är dock inte så viktigt för oss att vi är beredda att lägga dessa pengar på det. Spåret används dock flitigt av promenerande och motionerande kommuninvånare. Någon räkning av antalet personer som passerar på spåret är aldrig gjord, men en uppskattning är, att ca 150 personer använder spåret en genomsnittsvecka.



Vi hoppas att Markaryds kommun ser allmännyttan med detta motionsspår och kan hjälpa oss att bidra med uppfräschningskostnaden. Då mörkret närmar sig med stormsteg börjar detta bli ett mer eller mindre akut problem, så vi hoppas på en inte allt för lång handläggningstid’.



Föreningen har 2005-09-14 erhållit offert på erforderliga  elarbete. Denna löper på totalt 38 500,- kronor + moms, dvs 48 125,- kronor och omfattar byte av 14 st armaturer 125 W Hg, 2 st galvade rörstolpar 5,5 m och uppriktning av 2 st stolpfundament samt montering av nytt rostfritt skåp för elcentral.



Jag föreslår, att föreningen erhåller 48 125,- kronor i bidrag för elarbe​ten, så att spåret kan öppnas upp snarast, att medlen tas ur ”KS anslag för oförutsedda utgifter”. När det gäller berörda markarbeten på spåret anser jag, att detta till största del får anses som ett löpande driftsunder​håll och ingår i föreningens löpande driftsbidrag till anläggningen”.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att
bifalla framställan och ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda utgifter anvisa 48 125 kr för i ärendet redovisat ändamål.




----------

Kommunstyrelsen 


2005-10-11
250


Ks § 134 forts


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen



2005-10-11
251

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29
349


Ks § 135


Au § 239


Redovisning av ej färdigbehandlade motioner


1.
Motion med förslag om utredning ang heltid en rättighet, deltid en möjlighet inom alla kommunala yrken



Inlämnad av Joakim Pohlman (s) och Ingrid Sundman (s) 2004-12-16



Dnr 2004.396.026



Motionen bereds f n inom kommunstyrelsen


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
lägga redovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen



2005-10-11
   252

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2005-09-29                                             352

Handikappchefen

Ekonomichefen


Ks § 136


Au § 242


Utvärdering av Markaryds kommuns handikappolitiska program


I av kommunfullmäktige 2003-09-25, § 102, fastställt handikappolitiskt program anges i regel 20 Granskning och utvärdering att socialnämnden är ansvarig för fortlöpande granskning och utvärdering av kommunens insatser för funktionshindrade. Planen skall årligen utvärderas med redovisning till kommunfullmäktige i samband med bokslutet.


Vid sammanträdet redovisar ordföranden att det i samband med kommunfullmäktiges sammanträde 2005-10-27 planeras bl a en föreläsning i tillgänglighetsfrågor. 


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar


att
hänskjuta ärendet till kommunstyrelsen utan eget beslutsförslag.





----------


Vid kommunstyrelsens sammanträde anmäler ordföranden att 2005-10-27 avser handikappenheten anordna en information om utvärdering av handikapplanen samt en överläggning om det framtida planarbetet. I anslutning härtill arrangeras bl a en föreläsning om tillgänglighetsaspekter. 


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att för genomförandet av i ärendet redovisat arrangemang 2005-10-27 anvisa 15 000 kr ur kommunstyrelsens eget anslag för handikappåtgärder.





----------

Kommunstyrelsen


2005-10-11
253


Ks § 137


Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattade enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:

Hnr 2005.4010
1. Fritids- och kulturchefen: Beslut 2005-08-08 ang utrangerad dator

Hnr 2005.4750
2. Fritids- och kulturchefen: Beslut 2005-08-29 ang hyresavtal gräsklippare – Råstorp/Timsfors IF

Hnr 2005.5062
3. Fritids- och kulturchefen: Beslut 2005-09-20 om inköp av gräsklippare

Dnr 2005.137.148
4. Assistent Marianne Waldau: Beslut 2005-09-22 om registrering av lotteriverksamhet – Socialdemokraterna i Markaryds kommun

Hnr 2005.4827
5. Personalchefen: Beslut 2005-08-25 ang löneöversyn – Civil-ingenjörsförbundet

Hnr 2005.5024
6. Personalchefen: Beslut 2005-08-17 ang löneöversyn – Skol-ledarförbundet

Hnr 2005.5023 
7. Personalchefen: Beslut 2005-08-17 ang löneöversyn – Ingenjörsförbundet

Hnr 2005.5135
8. Personalchefen: Beslut 2005-09-06 ang löneöversyn – Sveriges Naturvetarförbund

Hnr 2005.5134
9. Personalchefen: Beslut 2005-09-12 och 09-14 ang löneöversyn – DIK

Hnr 2005.5133


Kommunstyrelsen



2005-10-11
254


Ks § 137 forts

Hnr 2005.5131
10.  Personalchefen: Beslut 2005-06-03 och 08-10 ang löneöversyn – SSR

Hnr 2005.5136
11. Personalchefen: Beslut 2005-09-23 om tecknande av lokalt kollektivavtal om lön och allmänna anställningsvillkor – Vårdförbundet


12. Personaladministrativa ärenden augusti 2005-10-10


13. Personal- och upphandlingsekonom Tomas Edvardsson: Beslut 2005-07-29 om antagande av leverantörer av mobiltelefoner m m


14. Personal- och upphandlingsekonom Tomas Edvardsson: Beslut 2005-06-27 om antagande av leverantörer av kontorsmateriel.






----------

Kommunstyrelsen




2005-10-11
255


Ks § 138


Landmärke


I anslutning till kommunstyrelsens sammanträde lämnar kanslichefen en information ang frågan om uppförande av ett landmärke. Ärendet kommer att behandlas vid kommunstyrelsens sammanträde 2005-10-25.






----------

