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Förslag till budget 2006 och ekonomisk flerårsplan 2007-2008


I enlighet med bestämmelserna i kommunallagen har kommunens nämnder och styrelser inlämnat budgetförslag för 2006 och ekonomisk flerårsplan för 2007-2008 till kommunstyrelsen.


Allmänna förutsättningar


Budgetramen 2006 och för 2007-2008 har upprättats i enlighet med av kommunfullmäktige fastställda planeringsdirektiv innefattan​de tidigare beslutade förändringar i flerårsplanen.


Budgetbered​ningen konstaterar att de ekonomiska förutsättningarna i flera avseenden förändrats sedan planeringsdirektiven fastställdes. Således beräknas skatteinkomsterna komma att minska med 12 883 kkr år 2006, 14 506 kkr år 2007 och 15 740 kkr år 2008 i jämförelse med planerings-direktiven, framför allt beroende på en kraftigt minskad kostnadsutjämning.

Därutöver noterar budgetberedningen att rådande kostnadsut​veckling inom flera av de kommunala verksamheterna är högre än givna ramar, vilket återspeglas i de äskanden utom ram som framlagts i föreliggande budgetför​slag. Sammantaget innebär de nu nämnda faktorerna att förutsätt​ningarna inför aktuell planeringsperiod avsevärt försämrats jämfört med i budgetdirektiven angivna grunder. Som en följd härav har för kommun-fullmäktiges resultatutjämningsfond beräknats ett negativt balansvärde i det underlag budgetberedningen haft att ta ställning till. 

För att skapa förutsättningar för ett balanserat budgetförslag för 2006, innefattande ett mycket begränsat anslag till kommunfullmäktiges resultat-utjämningsfond, vill budgetberedningen därför föreslå att de externa nettodriftskostnadernas andel av skatteintäkter och generella statsbidrag samt utjämningsbidrag ändras till 99,5 procent i budgeten för 2006 och i 
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flerårsplanen till 99 procent år 2007 och till 98 procent år 2008. Denna, enligt budgetberedningens mening, nödvändiga åtgärd tillsammans med ianspråktagandet av budgeterade reserver i kommunfullmäktiges specialanslag innebär ett kategoriskt krav på att nämndernas verksamhet måste hållas inom givna ramar då det under 2006 inte finns något som helst utrymme för tilläggsbudgeteringar.

Vad gäller befolkningsutvecklingen föreslår budgetberedningen att resultat-utjämningsfonden i budget 2006 och EFP 2007-2008 base​ras på en befolkning den 1/11 året före respektive budgetår om 9600 invå​nare. 

Riksdagen har beslutat om nya lagregler för en god ekonomisk hushållning. Lagreglerna innebär bl a att kommunen i budgeten ska ange finansiella mål samt mål och riktlinjer som har betydelse för en god ekonomisk hushållning. I det föreliggande förslaget har vissa mål och riktlinjer redovisats i enlighet med ovannämnda bestämmelser.


Budgetarbetets inriktning

Som framgår av vad ovan anförts har budgetberedningens arbete inriktats mot att klara balanskravet för 2006 genom att ianspråkta budgeterade reserver i kommunfullmäktiges specialanslag samt att skriva ner det budgeterade resultatmålet med 1,5 procentenheter för att undvika besparingskrav på nämnder och styrelse eller en förhöjd utdebitering för år 2006. Budgetberedningen föreslår att kommunstyrelsen ges i uppdrag att nogsamt följa utvecklingen och föreslå åtgärder i planeringsdirektiven för år 2007 i det fall det försämrade utfallet av skatteintäkterna är bestående.


De snabba förändringar som sker inom den kommunalekonomiska sektorn innebär allt större krav på en långsiktigt god, ekonomisk hushållning. För att uppnå detta krävs en alltmer aktiv ekonomistyrning. Budgetberedningen beslutar för egen del att ekonomichefen får i uppdrag att tillse att kommunens ekonomer arbetar med en tydligare controllerfunktion.
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Markaryds Utvecklingsplan


Under våren 2003 påbörjades arbetet med Markaryds Utvecklingsplan (MUPen). Utvecklingsplanen har till syfte att genom bred delaktighet från kommun, näringsliv, föreningar, samhälls​organ och enskilda få till stånd en positiv näringslivs- och befolknings​utveckling i kommunen utifrån en gemensam vision om att ”Det ska vara gott att leva, arbeta och verka i Markaryds kommun”. Genom näringslivs- och föreningsträffar, strategi-seminarier för politiker och tjänstemän m fl aktiviteter, har Utvecklings-planen hittilldags utfor​mats kring sex huvudmål: 


1. En ökad befolkning


2. Att ta hand om och utveckla Markaryds kvaliteter


3. Att vara en god arbetsgivare


4. En aktiv marknadsföring


5. Att utveckla samhällsplaneringen


6. Att utveckla den kommunala servicen


För varje huvudmål redovisas ett antal delmål med konkreta åtgärdsförslag, vilka successivt bereds vidare för prioritering och verkställighet. Budgetberedningen föreslår att nuvarande anslag om 1 000 kkr per år för Utvecklingsplanen bibehålls oförändrat under planeringsperioden. För genomförandet erhåller kommunen bidrag från länsstyrelsen med 300 kkr för år 2006 och med 200 kkr för 2007.

I sammanhanget vill budgetberedningen även framhålla att under 2005 har arbetet påbörjats med att forma ett kommunövergripande kvalitets-förbättringssystem. 


Finansbudgeten


För planeringsperioden bedöms kommunens upplåningsbehov vara oför​ändrat i förhållande planeringsdirektiven. 
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Näringslivsutveckling


Budgetberedningen noterar att en näringslivsstrategi är under utarbetande inom kommunstyrelsens förvaltning och kommer att redovisas i särskild ordning.


Miljömål 


Kommunfullmäktige beslutade i samband med fastställandet av budget för 2005 att arbetet skulle påbörjas med att utifrån de natio​nella och regionala miljömålen föreslå ett antal lokala miljömål. Som målsätt​ning angavs att dessa skulle arbetas in fr o m 2006 års budget och därmed ges en tydligare plats i Markaryds kommuns agenda. Budgetberedningen noterar att nämnderna i det föreliggande budgetförslaget redovisar miljömål i enlighet med det givna uppdraget.


Personalfrågor – personalkostnader


Vid budgetberedningens sammanträde redovisar personalchefen och personalekonomen upprättat förslag till personalekonomisk budget för 2006. Budgetberedningen tillstyrker förslaget.


Personalchefen har i utredning redovisat förslag till förändrad administrativ hantering av personalkostnadsförändringar. Budgetberedningen konstaterar att frågan om personaladministrativa befogenheter och hantering av personalbilaga och det centrala löneökningsanslaget är föremål för beredning och att förslag till förändringar kommer att framläggas i särskild ordning. 

Personalchefen har i anslutning till kommunstyrelsens budgetförslag redovisat beräknade investerings- resp driftskostnader för nytt PA-system. Budgetberedningen konstaterar att en förutsättning för införande av nytt PA-system är att lönehanteringen därmed kan ske i samverkan mellan flera kommuner under en gemensam nämnd. Ärendet är under fortsatt beredning 
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varför budgetberedningen föreslår att de äskanden som framlagts avseende nytt PA-system utgår från handläggningen av budgetförslaget.


Som framgår av socialnämndens budgetförslag avser nämnden att avsluta projektet med friskvård på arbetstid. Detta innebär att berörd personal inom socialnämndens ansvarsområde hädanefter omfattas av de friskvårdserbjudanden som täcks av personalenhetens centrala budgetanslag för ändamålet. 


Alternativa driftsformer - Parlamentariska gruppen


Kommunfullmäktige beslutade i samband med fastställandet av budget för 2005 att uppdra åt förvaltningscheferna att vidta åtgärder för att uppmuntra för​söksverksamhet med intraprenader, i likhet med Neon, inom väl avgränsade enheter inom framför allt förskola, vårdbostäder, hemtjänst och kommun​husets cafeteria. Budgetberedningen noterar att uppdraget kvarstår. 


Vad gäller av kommunfullmäktige beslutat uppdrag om att Strömsnäsbadet läggs ut på alternativ drift fr o m 2005, framgår det av redovisningen till budgetberedningen att det från vidtalade föreningar inte föreligger något intresse för att överta driften av anläggningen. 


Kommunfullmäktige beslutade vidare, i anslutning till behandlingen av budgetförslaget för 2005,  att uppdra åt gatu- resp VA-chefen att utreda förutsättningarna för att lägga hela gatu- resp VA-enheten på alternativ drift. Vid budgetberedningens överläggning redovisas att det av skilda skäl inte funnits möjlighet att utföra uppdraget innevarande år. Enligt budgetberedningens uppfattning bör frågor av denna karaktär i första hand beredas av extern konsult, i nuläget anser dock budgetberedningen att det ej finns anledning att att genomföra någon utredning i ärendet.
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Kultur- och fritidsfrågornas organisatoriska tillhörighet


Sedan några år tillbaka har kultur- och fritidsfrågorna förvaltningsmässigt samordnats inom samma enhet. Samtidigt har den politiska ansvarsfördelningen förblivit oförändrad såtillvida att kulturfrågorna handläggs inom utbildnings- och kulturnämnden och fritidsfrågor inom kommunstyrelsen. Budgetberedningen föreslår att parlamentariska gruppen ges i uppdrag att se över verksamhetens organisation och därvid prövar förutsättningarna för att inordna kultur- och fritidsfrågorna inom samma nämnd/styrelse fr o m nästkommande mandatperiod. 


Nämndsövergripande samverkan inom LSS

Kommunfullmäktige beslutade vid fastställandet av budget för 2005 att låta genomföra en utredning om förutsättningarna för en samordnad handläggning av LSS samt om finansieringen av verksamheten. I utredningsuppdraget ingick även att klargöra det framtida behovet av boende för gruppen autister och personer med förvärvad hjärnskada. 


I ärendet föreligger av utbildnings- och kulturförvaltningen och socialförvaltningen 2005-04-15 gemensamt upprättad utredning i vilken föreslås att all handläggning av LSS-ärenden överförs till socialnämnden fr o m 2006-01-01. Såväl socialnämnden som utbildnings- och kulturnämnden tillstyrker förslaget.


I skrivelse 2005-09-27 från förvaltningschefen för utbildnings- och kulturförvaltningen och från socialchefen anförs:
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”Budgetberedningen har lämnat uppdrag till utbildnings- och kulturnämnden och socialnämnden att innan torsdag 2005-09-29 träffa överenskommelse i ärende om LSS-kostnader och kostverksamhet. Vid gemensam överläggning 2005-09-27 är nämndernas presidier och förvaltningschefer överens om följande:


LSS-kostnader 


UKN:s budget på program 774 för år 2005: 2 684 kkr 
    


Adm kostnader motsv. 50% befattn.havare : 232 kkr                                                         


Totalt för LSS: 2 916 kkr


Såväl socialnämndens överskridande som utbildnings- och kulturnämndens överskridande av LSS-kostnader får hanteras i samband med beslut om vilka medel som behövs och kan avsättas för 2006 års verksamhet. Beloppen finns med för att beskriva att 2005 års verksamhet kostar mer än vad som är budgeterat.

Detta förutsätter att socialnämnden kan träffa överenskommelse med budgetberedningen om att kostnadsläget årligen omprövas efter noggrann redogörelse för medelsbehovet, utan att annan del av socialnämndens verksamheter skall avstå ram till LSS-verksamhet. Socialnämnden skall också hålla LSS-verksamheten tydligt skild från annan verksamhet”.


Budgetberedningen tillstyrker förslaget om organisatorisk förändring av LSS-ansvaret och omfördelning av budgeterade medel fr o m 2006-01-01.

Vad gäller tillkommande kostnader för LSS framgår av redovisningen bl a att till boende för utvecklingsstörda krävs ett tillskott om 1 100 kkr och för mobilt team i norra kommundelen ett tillskott om 700 kkr. Socialnämnden har vid budgetberedningens överläggningar anmält att bedömningen i nuläget är att budgetramen kommer att överskridas med betydande belopp 
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under vart och ett av planeringsperiodens budgetår. Med hänsyn tagen till de underskott som redovisats för LSS under senare år och till de nya kostnader som förväntas framdeles, vill budgetberedningen föreslå att 3 000 kkr avsätts för resp år 2006-2008 som ett särskilt anslag för att kunna möta den beräknade kostnadsökningen.


I skrivelsen från förvaltningschefen för utbildnings- och kulturförvaltningen och från socialchefen anförs bl a att kostnadsläget för LSS årligen bör omprövas utan att verksamheten påverkar den ansvariga nämndens budgetram. I överensstämmelse härmed är det budgetberedningens uppfattning att LSS-verksamheten i detta skede ska ses ur ett kommun-övergripande perspektiv, innebärande att finansieringen av kostnader utöver given budget får avvägas gentemot samtliga nämnders ekonomiska ramar. Som en följd härav krävs en kontinuerlig avstämning av verksamhetens kostnadsläge utifrån en helhetssyn på kommunens ekonomiska läge. Budgetberedningen vill därför föreslå att ovan nämnda anslag om 3 000 kkr anvisas som ett av kommunfullmäktigs specialanslag och att kommun-styrelsen bemyndigas att besluta om anslagets disposition.


Kostutredningen


Kommunfullmäktige uppdrog i anslutning till fastställandet av budget för 2003 åt kommunstyrelsen att i samråd med övriga nämnder genomföra en utredning om kommunens kostfunktion. Utredningens resultat redovisades under hösten 2003. Om förslaget genomförs rör sig resultatförbättringen inom den samlade kostverksamheten omkring 1 400 kkr. I samband med fastställandet av budget för 2005 har kommunfullmäktige beslutat att i avvaktan på kostverksamhetens omorganisering ska den nämnda besparingen redovisas under kommunfullmäktiges specialanslag och avräknas mot resp. nämnds ram då de före​slagna åtgärderna effektueras. I detta sammanhang inrättades en tjänst som kostchef, vilken ska finansieras inom ramen för de verksamhetsförändringar utredningen föranleder.
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Kostnaden för tjänsten beräknas till 525 kkr, vilket belopp således ska tillföras den ovannämnda resultatförbättringen, som därmed uppgår till 


1 925 kkr.


Kommunfullmäktige beslutade 2005-05-26, § 48, bl a att samtliga kostverksamheter med berörd personal organisatoriskt sammanförs inom en enhet under socialnämnden fr o m 2006-01-01 och att frågan om kost-verksamhetens besparingar tas upp till prövning i samband med beredningen av budgetförslag för 2006.


I skrivelse 2005-09-27 från förvaltningschefen för utbildnings- och kulturförvaltningen resp socialchefen anförs:


”Belopp som ska föras till kostenheten kan inte med tillräcklig noggrannhet bestämmas idag. Kostenheten får i uppdrag att senast 2005-11-10 lämna förslag om kostnadsöverföringar. Då skall överenskommelse om vad som ingår och vad som ligger utanför uppdraget vara träffad mellan kostenheten och ansvariga chefer för de verksamheter som skall ha kost levererad. Ett förslag till upplägg för hur budgeterad neddragning av ram med 1 400 kkr skall verkställas skall också presenteras senast 2005-11-10”.

Budgetberedningen hyser stark tilltro till att den nya organisationen av kostverksamheten kommer att innebära en kvalitetshöjning samtidigt som den stipulerade besparingen om 1 400 kkr och finansieringen av kostnaden om 525 kkr för tjänsten som kostchef kan förverkligas. I avvaktan på vidare redovisning, i vilken även bör preciseras innebörden av vad som angetts vara tidigare genomförda besparingar, föreslår budgetberedningen att besparingen om 1 400 kkr och finansieringen av kostnaden om 525 kkr för tjänsten som kostchef kvarstår under kommunfullmäktiges specialanslag. I anslutning till att ovannämnda redovisning lämnas får kommunfullmäktige ta slutlig ställning till vilka ekonomiska grunder som fortsättningsvis ska gälla för kostverksamheten. 
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Arbetsmarknadsåtgärder


Budgetberedningen noterar att socialnämnden redovisat förslag om bildande av Markaryds Samordningsförbund, som utgör ett samverkans-projekt mellan kommunen, Försäkringskassan, Länsarbetsnämnden och Landstinget Kronoberg. Samordningsförbundet ska möjliggöra gemen-samma satsningar på en samordnad rehabilitering mellan statliga och kommunala myndigheter. Ärendet kommer att föreläggas kommun-fullmäktige i särskild ordning.


Till budgetberedningen har från flera nämnder framförts att det föreligger behov av kompetenstillskott genom nya befattningar, som ej kan finansieras inom befintliga ekonomiska ramar. Budgetberedningen beslutar för egen dels att uppdra åt personalchefen att, i samråd med berörda förvaltnings-chefer, utreda möjligheterna av att tillgodose behovet inom ramen för så kallade plusjobb.


Lokalförsörjningsutredning


På initiativ av kommunstyrelsens arbetsutskott bildades år 2003 en förvalt​ningsövergripande arbetsgrupp i syfte att utreda förutsättningarna för en reducering av kommunens lokalbestånd med 10 procent. Målsättningen med utredningen är att minska lokalytorna, ta fram principer för hantering av de ekonomiska effekterna vid minskad lokalanvändning, utreda förut​sättningarna för införande av internhyra samt fastställa behovet av en tydlig, politiskt behandlad strategi för kommunens lokalförsörjning.


Vid överläggningarna konstateras att kommunens samlade lokalyta fort- 

sätter att öka, varför budgetberedningen vill betona vikten av att det i ovannämnda utredning övervägs om ett återinförande av internhyressystem kan bidra till ett helhetsgrepp på lokalernas betydelse för nämndernas ekonomi. 
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Resurscentrum


Kommunfullmäktige har 2005-04-28, § 28, beslutat inrätta ett Resurscentrum i enlighet med framställan från socialnämnden resp utbildnings- och kulturnämnden. För verksamhetens finansiering har kommunfullmäktige beslutat tillföra 1 386 kkr i 2006 års budget, 924 kkr för 2007 och 462 kkr för 2008. Medlen fördelas mellan nämnderna enligt följande:


Nämnd
2006, kkr               2007, kkr               2008, kkr 


Socialnämnden
668                          445                        222


UKN
718                          479                        240


Budgetberedningen noterar att ovan redovisade anslag inarbetats i budgetförslaget.


KOMMUNSTYRELSEN

Allmänna överväganden


Budgetberedningen konstaterar att i kommunstyrelsens budgetförslag har tidigare ospecificerad besparing om 1 000 kkr fr o m 2006 nu inarbetats i 


budgeten. Kommunstyrelsen har i sitt budgetförslag inte äskat några medel utöver den i planeringsdirektiven givna ramen. Av underlaget framgår dock att det inom flera verksamhetsgrenar sker förändringar som under planeringsperioden medför kostnadsökningar. Det får på grundval av den återkommande verksamhetsuppföljningen under 2006 göras förnyade bedömningar av huruvida omfördelningar eller andra åtgärder behöver vidtas inom kommunstyrelsens budgetram. 
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Fastighetsunderhåll


Av budgetunderlaget framgår att kostnadsutvecklingen inom fastighetsenhetens ansvarsområden medfört att en allt större del av budgetanslaget för planerat fastighetsunderhåll får ianspråktagas för att täcka enhetens budgetunderskott. Detta, tillsammans med att kommunens lokalytor kontinuerligt ökar, innebär att i dagsläget är underhållet eftersatt och disponibla medel för underhållsåtgärder långt under erforderlig nivå.  


Mot bakgrund härav vill budgetberedningen föreslå att kommunstyrelsen, genom fastighetschefens försorg, ges i uppdrag att snarast upprätta en förteckning över de fastigheter som är i störst behov av förbättringsåtgärder och att till kommunfullmäktige redovisa förslag om medelsanvisning för resp objekt i investeringsbudgeten. Därvid skall de åtgärder som medför energibesparande effekter ges högst prioritet. 


Överförmyndare


Budgetberedningen föreslår att anslaget för överförmyndarens verksamhet tillförs 100 kkr per år fr o m 2006 genom omfördelning från anslaget för kollektivtrafik.


Kommunstyrelsens investeringsbudget


Länsstyrelsen har i regionala miljömål för Kronobergs län fastställt att


förekomsten av PCB i byggmaterial i befintliga byggnader skall ha in-venterats och, vid behov, ha sanerats senast år 2006. Fastighetschefen har presenterat underlag av vilket framgår att kostnaden för PCB-sanering av kommunala byggnader beräknas till 360 kkr. Budgetberedningen föreslår att 360 kkr anvisas för ändamålet i 2006 års investeringsbudget.
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Kommunstyrelsen har för räddningstjänsten i Strömsnäsbruk äskat 2 500 kkr år 2006 för utbyte av släckbil och för kem-bil med 300 kkr 2008. Budgetberedningen föreslår att 300 kkr för kem-bil anvisas år 2006 och 


2 500 kkr för släckbil anvisas 2007.


Budgetberedningen föreslår vidare att investeringsanslaget år 2006 för ny ledningscentral till räddningstjänsten ändras till 8 500 kkr på utgiftssidan och till 4 200 kkr på inkomstsidan. I projektet har även ingått en option på uppförande av en tvätthall, för vilket statsbidrag ej kan erhållas och vars investeringskostnad beräknats till 1 830 kkr. Budgetberedningen föreslår att kommunen avstår från nämnda option. 


I flerårsplanen för 2007 har 550 kkr anvisats för fönster- och dörrbyte i AMI-fastigheten i Strömsnäsbruk. Budgetberedningen föreslår att anslaget utgår.

Vid budgetberedningens överläggningar har kanslichefen framhållit behovet av medel för ny eller uppgraderad televäxel. Budgetberedningen föreslår att televäxeln investeringsmässigt överförs till IT-enheten medan televäxelns personal och driftskostnader i likhet med tidigare sorterar under kanslienheten. Frågan om medel för ny eller uppgraderad televäxel bör snarast ses över och redovisas till kommunstyrelsen senast i samband med beredningen av budgetförslaget för 2007.


Budgetberedningen tillstyrker i övrigt kommunstyrelsens förslag till investeringsbudget.


 Kommunstyrelsens taxor


Fr o m 2006 upphör mottagningen av industriavfall för deponering vid anläggningen i Alandsköp. För att balansera det inkomstbortfall som  
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därmed uppstår har kommunstyrelsen föreslagit en taxehöjning för hushållsavfall med 34 kr per månad för ett ordinarie renhållnings-abonnemang med tömning var 14:e dag.


Efter överläggningar i ärendet föreslår budgetberedningen att taxan genomgående höjs med 20 kr per månad exkl moms, eller 240 kr per år fr o m 2006. Resterande del av underskottet får täckas av intäkter för mottagande av fiberslam. Av denna intäkt föreslås i övrigt att 1 000 kkr år 2006 får utgöra delbetalning av renhållningskollektivets skuld till skattekollektivet. Budgetberedningen noterar att regeringen i sin höst​proposition förslår införande av en avfallsförbränningsskatt, vilket kommer att påverka taxans storlek.

Genom tidigare beslut i kommunfullmäktige avsätts årligen 450 kkr till en fond för sluttäckning av avfallsanläggningen i Alandsköp. Enligt budgetberedningens uppfattning utgör till fonden hittills avsatta medel, ca 


6 200 kkr, ett tillräckligt anslag för att finansiera de sluttäckningskostnader som beräknas för den närmaste femårsperioden. Med anledning härav föreslår budgetberedningen att kommunfullmäktige upphäver sitt tidigare beslut och att någon avsättning till fonden ej görs för 2006. Inför upprättandet av budget och taxeförslag för 2007 får ny prövning göras av huruvida medel ska avsättas till fonden. 


MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN

Budgetberedningen tillstyrker det av miljö- och byggnadsnämnden upprättade förslaget till budget 2006 och ekonomisk flerårsplan 2007-2008.


Miljö- och byggnadsnämndens taxor


Budgetberedningen tillstyrker det av miljö- och byggnadsnämnden redo​visade förslaget till taxor för år 2006.
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SOCIALNÄMNDEN

Hjälpmedel till funktionshindrade

I socialnämndens budgetförslag har begärts att fr o m 2006 få överföra 300 kkr från investeringsanslaget för hjälpmedel åt funktionshindrade till motsvarande anslag på driftbudgeten. Budgetberedningen tillstyrker fram-ställan. 


OB och jourtillägg


Socialnämnden har 2005-08-17, § 111, begärt att ersättning för arbete på obekväm arbetstid (OB) och jourtillägg görs med 1 116 kkr fr o m 2006 ur det centrala anslaget för löneökningar. 


Vid budgetberedningens genomgång redovisas att efter ramjustering för OB har 332 kkr inarbetats i socialnämndens budget och därmed har äskandet utom ram korrigerats till 784 kkr för resp år under planeringsperioden. 


Vid budgetberedningens överläggning yrkar och anför ordföranden:


”Socialnämnden har yrkat 1 116 kkr utom ram för OB- och jourersättning som man menar att man inte fått utbetalt från det centrala anslaget. Efter en genomgång konstateras att man enligt gängse praxis har rätt till ersättning med 332 kkr. Jag yrkar därför avslag på socialnämndens äskande avseende OB- och jourtillägg med de resterande 784 kkr med hänvisning till den genomförda analysen”.


Joakim Pohlman yrkar att socialnämndens äskande om 784 kkr bifalles och att finansiering sker av medel från det budgeterade resultatet.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget yrkande och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att budgetberedningen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.
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Votering begärs. Budgetberedningen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandens yrkande röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar budgetberedningens ledamöter enligt följande:


Mikael Salomonsson
Ja


Annelill Davidsson
Ja


Joakim Pohlman
Nej


Viviann Graff
Nej


Bengt Germundsson
Ja


Ordföranden tillkännager att tre ja-röster och två nej-röster avgetts. Budget-beredningen har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Arbetsmarknadsåtgärder


Det antecknas att frågan om Karmens verksamhet kommer att föreläggas kommunfullmäktige i särskild ordning. 


Socialnämndens investeringsbudget

Budgetberedningen tillstyrker förslaget. 


Socialnämndens taxor

Budgetberedningen tillstyrker det av socialnämnden redovisade förslaget till taxor för år 2006.


UTBILDNINGS- OCH KULTURNÄMNDEN


Förskoleverksamhet
Vid budgetberedningens sammanträde redogör utbildnings- och kulturnämndens ordförande, vice ordförande och förvaltningschefen  för 

Kommunstyrelsen


2005-10-25
272

Budgetberedningen


2005-09-19—20, 2005-09-29
20


Ks § 139 forts


§ 1 forts


bakgrunden till den förändrade och, framförallt i södra kommundelen, ökade efterfrågan på förskoleplatser. Budgetberedningen hemställer för egen del att utbildnings- och kulturnämnden snarast utreder förutsättningarna för ett nytt resursfördelningssystem som ökar flexibiliteten i verksamheten och möjliggör en styrning av resurserna dit de bäst behövs. 


Utbildnings- och kulturnämnden har 2005-08-26, § 209, i anslutning till behandlingen av nämndens budgetförslag beslutat anhålla om dels att ramen utökas med 985 kkr för inrättande av en ny förskoleavdelning i Markaryd fr o m 2006-01-01, dels att ramen utökas med 466 kkr för att kunna bedriva förskola med två avdelningar i Traryd fr o m 2006-01-01 och dels att ramen utökas med 480 kkr för att permanenta verksamheten vid förskolan Hasselmusen i Timsfors fr o m 2006-01-01.


Budgetberedningen tillstyrker utbildnings- och kulturnämndens framställan och föreslår att erforderliga medel omfördelas från kommunfullmäktiges specialanslag vad avser ny förskoleavdelning i Markaryd och en permanentning av förskolan Hasselmusen i Timsfors.


Vid budgetberedningens överläggningar yrkar och anför ordföranden:

”Utbildnings- och kulturnämnden begär 466 kkr utom ram för utökning av antalet förskoleplatser i Traryd. Budgetberedningen har begärt att nämnden snarast utreder om det är möjligt att använda resurserna effektivare genom att införa ett resursfördelningssystem som styr resurserna inom förskole-verksamheten dit de bäst behövs. I avvaktan på denna utredning yrkar jag avslag på nämndens äskande utom ram”.


Joakim Pohlman yrkar att budgetberedningen tillstyrker utbildnings- och kulturnämndens äskande om 466 kkr för att kunna bedriva förskole-verksamhet med två avdelningar i Traryd. 

Kommunstyrelsen


2005-10-25
273

Budgetberedningen


2005-09-19—20, 2005-09-29
21


Ks § 139 forts


§ 1 forts


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på dels sitt eget yrkande och dels Joakim Pohlmans yrkande och finner att budgetberedningen beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Votering begärs. Budgetberedningen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandens yrkande röstar och den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar budgetberedningens ledamöter enligt följande:


Mikael Salomonsson
Ja


Annelill Davidsson
Ja


Joakim Pohlman
Nej


Viviann Graff
Nej


Bengt Germundsson
Ja


Ordföranden tillkännager att tre ja-röster och två nej-röster avgetts. Budgetberedningen har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.


Småföretagarhögskola


I underlaget till utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag anförs bl a att ”inrättande av lärcentra inför läsåret 2005/2006 ger möjlighet till högskola på hemmaplan, vilket torde gynna Kunskapscentrums utveckling 
både kvantitativt och kvalitativt”. Budgetberedningen föreslår att utbildnings- och kulturnämnden ges i uppdrag att snarast utreda möjligheten att starta en småföretagarhögskola.

Utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget


Utbildnings- och kulturnämnden har begärt 5 500 kkr år 2006 och 30 000 kkr för vardera åren 2007 och 2008 i investeringsanslag för ombyggnad av 
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grundskolans lokaler. Budgetberedningen föreslår att äskandet avslås i avvaktan på resultatet av den fortsatta lokalutredningen. I övrigt tillstyrker budgetberedningen det föreliggande förslaget till investeringsbudget.

Utbildnings- och kulturnämndens taxor

Budgetberedningen tillstyrker utbildnings- och kulturnämndens förslag till taxor för 2006.


Markaryds industribyggnadsaktiebolag – MIBAB


Budgetberedningen föreslår att kommunens nettokostnadsram utökas med 


3 200 kkr för 2006 och att kommunstyrelsen, genom sitt arbetsutskott, ges i uppdrag att uppta överläggningar med MIBAB om att inom kommun-koncernen fastställa tillvägagångssättet för detta tillskott. 


Med hänvisning till vad ovan anförts får budgetberedningen hemställa att kommunstyrelsen tillstyrker och kommunfullmäktige beslutar


att fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2006‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet
att bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp ansvarsområde


att
anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på delprogramnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet
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att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2006


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2006 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2006--2008 anta budgetberedningens förslag.



----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:
Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen för i ärendet föreliggande MBL-protokoll 2005-10-17.

Vid kommunstyrelsens vidare behandling av budgetförslaget antecknas följande:
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OB och jourtillägg


Socialnämnden har yrkat 1 116 kkr utom ram för OB- och jourersättning som man menar att man inte fått utbetalt från det centrala anslaget. Med hänvisning till gängse praxis har budgetberedningen konstaterat att nämnden har rätt till ersättning med 332 kkr. Budgetberedningen har vidare föreslagit att socialnämndens äskande avseende OB- och jourtillägg med resterande 784 kkr avslås med hänvisning till den genomförda analysen.

Vid kommunstyrelsens överläggningar yrkar Joakim Pohlman att social-nämndens äskande om 784 kkr bifalles.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.

Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla budgetberedningens förslag röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:

Karl Svensson
Ja

Mikael Salomonsson
Ja

Kjell-Åke Karlsson
Ja

Annelill Davidsson
Ja

Jörgen Johansson
Ja

Samuel Wombell
Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Ingemar Ewerskans
Nej

Eva Isaksson
Nej

Martin Lindholm
Nej

Viviann Graff
Nej

Bengt Germundsson
Ja
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Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.

Förskoleverksamhet

Utbildnings- och kulturnämnden begär 466 kkr utom ram för utökning av antalet förskoleplatser i Traryd. 

Budgetberedningen har föreslagit att nämndens äskande avslås i avvaktan på en utredning om det är möjligt att använda resurserna effektivare genom att införa ett resursfördelningssystem som styr resurserna inom förskole-verksamheten dit de bäst behövs. 


Vid kommunstyrelsens överläggningar yrkar Joakim Pohlman att kommunstyrelsen tillstyrker utbildnings- och kulturnämndens äskande om 466 kkr för att kunna bedriva förskoleverksamhet med två avdelningar i Traryd.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på budgetberedningens förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla budgetberedningens förslag  röstar ja och den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:
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Karl Svensson
Ja

Mikael Salomonsson
Ja

Kjell-Åke Karlsson
Ja

Annelill Davidsson
Ja

Jörgen Johansson
Ja

Samuel Wombell
Ja

Joakim Pohlman
Nej

Gun Gustafsson
Nej

Ingemar Ewerskans
Nej

Eva Isaksson
Nej

Martin Lindholm
Nej

Viviann Graff
Nej

Bengt Germundsson
Ja

Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och sex nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med budgetberedningens förslag.


Därefter beslutar kommunstyrelsen att, med de ändringar som framgår av kommunstyrelsens protokollsanteckningar, tillstyrka budgetberedningens förslag till budget 2006 och ekonomisk flerårsplan 2007-2008.


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:


att fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2006‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet
att bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp ansvarsområde


att
anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på delprogramnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet
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att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2006


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2006 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2006--2008 anta budgetberedningens förslag.



----------
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Anvisande av medel till utrustning för framtagande av tjänstekort


Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör ekonomichefen för ett förslag att köpa in ett system för tillverkning av plastkort. Korten kan användas till inpassering till lo​kaler, personidentifikation samt inloggning i datorer och datanätverk. Förslaget utgår ifrån att samtliga anställda ska erhålla ett tjänstekort. Kostnaden för införskaffande av erforderlig utrustning för framtagande av tjänstekort beräknas till ca 26 000 kr. Resp nämnd svarar för övriga kostnader.


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att för införskaffande av i ärendet redovisad utrustning anvisa 26 000 kr ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda utgifter.




----------
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Landmärke vid väg E4

Under 2004 har frågan om exponering av Markaryds kommun utmed nya väg E4 varit föremål för diskussion i olika sammanhang.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2005-01-17, § 14, beslutat godkänna ett av kommunchefen upprättat förslag till direktiv för Projekt Landmärkes-förslag. Förslaget innebär bl a att en projektgrupp med elever från teknik/designutbildningen vid Kunskapscenter Markaryd tar fram förslag till ett större landmärke placerat vid E4:an vid Markaryd. 

På grundval av det förslag som utvalts har därefter en modell över landmärket framtagits och presenterats. Investeringskostnaden beräknas till 1 200 000 kr.

Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:
Vid kommunstyrelsens överläggning noteras att frågan om placering och utformning av ev informationstavla invid väg E4 får behandlas i särskild ordning.

Det antecknas att kommunstyrelsens ledamöter vid sammanträdet är eniga om att tillstyrka förslaget till landmärke och att 1 200 000 kr anvisas för ändamålet i 2006 års investeringsbudget.

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:
Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna i ärendet redovisat förslag till landmärke vid väg E4,

att för uppförandet av landmärket anvisa 1 200 000 kr i 2006 års investeringsbudget,
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och att uppdra åt kommunstyrelsen genomföra en upphandling av uppförande av landmärke i huvudsaklig överensstämmelse med det ovan godkända förslaget och att i övrigt vidta de åtgärder som följer av beslutet ovan.



----------
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Begäran om omprövning av regeringens beslut avseende uppdatering av koncentrations- och personalkostnadsindex inom utjämningen av LSS-kostnader mellan kommuner


Vid kommunstyrelsens sammanträde redovisar ordföranden följande förslag till skrivelse ställd till regeringen angående begäran om omprövning av regeringens beslut avseende uppdatering av koncentrations- och personalkostnadsindex inom utjämningen av LSS-kostnader mellan kommuner:


”Bakgrund

Statistiska centralbyrån har den 1 oktober 2005, enligt gällande förordning (2004:9), redovisat preliminära beräkningar utifrån basår 2004 inför nästa bidrags- och avgiftsår avseende utjämning av LSS-kostnader mellan kommuner. Härvid har koncentrations- och personalkostnadsindex uppdaterats till 2004 års förhållanden. I den fortsatta beredningen av frågan har regeringen blivit uppmärksammad på vissa effekter, som uppstår om uppdateringen till basår 2004 tillåts slå igenom fullt ut. Regeringen övergav därför sin tidigare ståndpunkt avseende uppdatering och beslutade 2005-10-13 att indexen för 2006 i stället skulle beräknas som genomsnitt av koncentrations- respektive personalkostnadsindex för 2002 och 2004.

Ärendet

I samband med lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS), infördes också ett kostnadsutjämningssystem för att stimulera kommunerna att skapa god verksamhet för invånare med funktionshinder. I Markaryds kommun har inriktningen därför varit att successivt bygga ut den egna LSS-verksamheten inom kommunen. Sålunda har under åren 2003 - 2005 startats dagverksamhet för vuxna med förvärvad hjärnskada, korttidsboende för barn och ungdomar, grundsärskola och gymnasiesärskola. Dessa verksamheter har kommunen tidigare köpt från grannkommunerna, men för att höja kvaliteten för de funktionshindrade 
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har målsättningen varit att tillhandahålla dessa verksamheter i boendekommunen. Helt naturligt har dessa satsningar inneburit ökade kostnader, vilket kommunen hittills förutsatt skulle regleras, bl a vid de ovan angivna omräkningarna som aviserats enligt gällande förordning.

Under innevarande år betalar Markaryds kommun 4 146 490 kr till utjämningssystemet. Genom de satsningar kommunen gjort för att bygga ut verksamheten skulle Markaryds kommun, enligt SCB:s preliminära beräkningar, för år 2006 betala 3 314 070 kr. i utjämning. 

Genom regeringens beslut tvingas kommunen i stället betala in 4 418 760 kr till utjämningssystemet (se bilaga 1-3). Enligt vår uppfattning tvingas vi nu betala vår verksamhet två gånger; dels genom en ökad utjämningskostnad, dels genom att vi – i enlighet med regeringens intentioner – satsat på nya verksamheter som vi tidigare köpte från andra kommuner och där vi nu inte kompenseras genom omräkningarna av aktuella index. 

Detta förfarande kan principiellt inte vara riktigt. Den omräkning som enligt gällande förordning skulle ske, speglar de faktiska kostnaderna för kommunernas LSS-verksamhet. De kommuner som i enlighet med intentionerna i LSS byggt ut sin egen verksamhet straffas nu genom avgifter till kommuner som i motsvarande grad, relativt andra kommuner, minskat volymen av sin LSS-verksamhet och inte förmått anpassa sig till en ny situation. Regeringens jämkning av beräkningsgrunden synes baserad enbart på uppgifter om ogynnsamma effekter i vissa kommuner som sannolikt får sitt bidrag reducerat och inte på de faktiska volymer och kostnader som kommunerna i själva verket har. Regeringens beslut undergräver därmed tilltron till utjämningssystemet i sin helhet.

Samtidigt kan konstateras att Markaryds kommun drabbas av synnerligen ogynnsamma effekter om liknande förändringar i det ordinära kostnadsutjämningssystemet tillåts få full effekt. Till följd av ett 
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framgångsrikt arbete har Markaryds kommun utvecklats positivt relativt kommunerna sett ur ett riksgenomsnitt och kommer att förlora 834 kr/invånare i kostnadsutjämningsbidrag för år 2006. Markaryds kommun, tillsammans med ytterligare ett fåtal kommuner, drabbas sålunda minst lika ogynnsamt av hastiga förändringar i ett annat utjämningssystem, dock utan att regeringen uppmärksammar detta och beslutar om en jämkning. Enligt vår uppfattning borde regeringen principiellt inta samma hållning oavsett vilket utjämningssystem de ogynnsamma effekterna uppstår i. Regeringen borde därför besluta om en jämkning även i kostnadsutjämningssystemet av samma skäl som man gjort gällande omräkningen av indexen i LSS-utjämningen.

Hemställan

Med hänvisning till ovanstående hemställer Markaryds kommun att regeringen omprövar sitt beslut om jämkning avseende uppdateringen av koncentrations- och personalkostnadsindex och genomför densamma fullt ut enligt gällande förordning (2004:9). I det fall regeringen inte biträder detta yrkande hemställer Markaryds kommun att regeringen beslutar om en jämkning avseende utfallet i det ordinära kostnadsutjämningssystemet i likhet med den princip man i så fall vidhåller gällande beslutet om LSS-utjämningen. Eftersom förändringar på +/- 500 kr/invånare kan anses utgöra en acceptabel förändring, hemställer vi att Markaryds kommun för år 2006 kompenseras med 334 kr/invånare avseende ogynnsamma effekter om förändringen i kostnadsutjämningen tillåts slå igenom fullt ut”.

Kommunstyrelsens beslut:
Kommunstyrelsen beslutar

att antaga redovisat förslag till skrivelse angående begäran om omprövning av regeringens beslut avseende uppdatering av koncentrations- och personalkostnadsindex inom utjämningen av LSS-kostnader mellan kommuner.
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