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Allmän information


Kommunchefen informerar om följande:

· Revidering av kommunfullmäktiges mål

· Projekt Framtidens skola

· Golfresort Traryd

· Bolmenstunneln

· Trygghetsvandring i Traryd 20 november

· Rekrytering av socialchef

· Rekrytering av räddningschef

· Byte av telefonväxel

· Fastställande av internhyresregler

· Medarbetarenkät

· Pågatågsutredning

· Kultur- och fritidsenhetens rocksatsning

· Nyårskonsert

· Fordonsprogrammet


Ordföranden informerar om följande:

· Fordonsprogrammet

· Överläggningar med länstrafiken angående bl a redovisning av pågatågsutredning samt förlängning av skolskjutsavtal

· Markaryds Industribyggnads AB verksamhet


Ekonomichefen redovisar sammanställd analys 2007-11-12 av ekonomisk uppföljning avseende januari-oktober och helårsprognos inom samtliga nämnder/ styrelsen. 



----------
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§ 1
Dnr 2007.28.041


Förslag till budget 2008 och ekonomisk flerårsplan 2009-2010


I enlighet med bestämmelserna i kommunallagen har kommunens nämnder och styrelser inlämnat budgetförslag för 2008 och ekonomisk flerårsplan för 2009-2010 till kommunstyrelsen.


Allmänna förutsättningar

Budgetramen 2008 och ekonomisk flerårsplan för 2009-2010 har upprättats i enlighet med av kommunfullmäktige fastställda ekonomiska ramar innefattan​de tidigare beslutade förändringar i flerårsplanen.

Kommunfullmäktige har 2006-03-30, § 19 fastställt förslag till förändrad budgetprocess, med tillhörande tidplan, att gälla fr.o.m. utarbetandet av 2007 års budget. I anledning härav fastställde kommunfullmäktige, 2007-03-29, § 28, övergripande verksamhetsmål samt finansiella mål att gälla för planeringsperioden. Budgetbered​ningen konstaterar att nämndernas budget-förslag har upprättats i överensstämmelse med gällande ramar och anpassats till de av kommunfullmäktige fastställda målen. Budgetförslagen har vidare kompletterats med nämndernas specifika delmål. 

Markaryds Utvecklingsplan

Sedan 2003 pågår arbetet med Markaryds Utvecklingsplan (MUPen). Utvecklingsplanen har till syfte att genom bred delaktighet från kommun, näringsliv, föreningar, samhälls​organ och enskilda få till stånd en positiv näringslivs- och befolknings​utveckling i kommunen utifrån en gemensam vision om att ”Det ska vara gott att leva, arbeta och verka i Markaryds kommun”. Genom näringslivs- och föreningsträffar, strategiseminarier för politiker och tjänstemän m fl aktiviteter, har Utvecklingsplanen hittilldags utfor​mats kring sex huvudmål:

1. En ökad befolkning


2. Att ta hand om och utveckla Markaryds kvaliteter


3. Att vara en god arbetsgivare

Kommunstyrelsen


2007-11-13
261

Budgetberedningen


2007-08-22 – 23, 2007-09-03                
5


Ks § 165 forts


§ 1 forts


4. En aktiv marknadsföring


5. Att utveckla samhällsplaneringen


6. Att utveckla den kommunala servicen


För varje huvudmål redovisas ett antal delmål med konkreta åtgärdsförslag, vilka successivt bereds vidare för prioritering och verkställighet. Budgetberedningen föreslår att nuvarande anslag om 1 000 kkr per år för Utvecklingsplanen bibehålls oförändrat under planeringsperioden. Det antecknas att under år 2008 endast 300 kkr av de avsatta medlen för Markaryds utvecklingsplan kan ianspråktas för utvecklingsinsatser.

Medborgarkontorets reception



Budgetberedningen konstaterar att resp. nämnd underhand överenskommit om finansiering av 0,5 tjänst vid medborgarkontorets reception. Kostnaden för tjänsten, 187 kkr, finansieras av resp. nämnd i relation till hur hittillsvarande besök/förfrågningar i receptionen fördelas mellan nämnderna, vilket innebär följande fördelning:


Kommunstyrelsen
35 %          66 kkr


Miljö- och bygg
20 %          37 kkr


UKN
15 %          28 kkr


Socialnämnden
30 %          56 kkr


Medel omfördelas från resp nämnds budgetram på sätt som ovan angetts. 

Kontorsservice


Utbildnings- och kulturnämnden beslutade 2007-06-13, § 141, i samband med behandlingen av nämndens budgetförslag att föreslå att underskottet för kontorsservice delas mellan nämnderna enligt följande fördelning: 
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Kommunstyrelsen
126 kkr


Miljö- och bygg
  29 kkr


UKN
  76 kkr


Socialnämnden
  64 kkr


Medel omfördelas från resp nämnds budgetram på sätt som ovan angetts.  

KOMMUNSTYRELSEN


Gatuingenjör/arbetsledare


I kommunstyrelsens budgetförslag äskas 500 kkr årligen under planeringsperioden för att säkerställa kompetensen vid succession inom gatuenheten. 


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks för åren 2008 och 2009.


Fastighetsingenjör/arbetsledare


Av budgetunderlaget framgår att kommunstyrelsen äskar 500 kkr årligen under planeringsperioden för att säkerställa kompetensen vid succession inom fastighetsenheten. 


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks för åren 2008 och 2009.



Fastighetsunderhåll


I kommunstyrelsens budgetförslag äskas 2000 kkr utom ram årligen under planeringsperioden för att tillgodose behovet av löpande fastighets-underhåll. 
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Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks och finansieras med 1000 kkr under 2009 samt 2000 kkr under 2010. 


Marksanering Kylhult


Av budgetunderlaget framgår att kommunstyrelsen äskar 500 kkr utom ram under 2008 för sanering av markområde i Kylhult. Vid budgetberedningens sammanträde uppdras det åt gatuchefen att inkomma med kostnadsberäkning för hur stor del av beloppet kommunen kan tillgodogöra


sig genom egna arbetsinsatser. Gatuchefen har i skrivelse 2007-08-23 redovisat intäkter om sammanlagt 200 kkr som kan avräknas äskandet. 


Budgetberedningen föreslår att äskandet kompletteras i enlighet med gatuchefens förslag.


Räddningstjänsten


Vid budgetberedningens sammanträde anmäler t f räddningschef Jan Magnusson behov av utökad ram för räddningstjänsten om sammanlagt 248 kkr. 


Budgetberedningen föreslår att förslaget stryks.


Simhallen


Av budgetunderlaget framgår att kommunstyrelsen äskar 200 kr utom ram för planeringsperioden för att utöka öppettiderna i simhallen.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.
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Lönebidragsanställning


Vid budgetberedningens sammanträde anmäler fastighetschefen att arbetsförmedlingens finansiering av en lönebidragsanställd med placering inom skogslaget upphört med omedelbar verkan 2007-07-31. Fastighetschefen begär en utökad ram om 129 kkr för att täcka bortfallet av statsbidraget.   


Budgetberedningen föreslår att förslaget kompletteras med en intäktsökning från kommunens skogsförvaltning.


Datakostnader personal- och lönesystem


Under budgetberedningens överläggningar anmäler t f personalchef Birger Mortensen behov av utökad ram för drift av dubbla personal- och lönesystem under implementeringen av det nya PA-systemet. Enligt gjorda kostnadsberäkningar bör ramen utökas med 630 kkr under 2008 och med 390 kkr vardera under 2009 och 2010. 


Budgetberedningen tillstyrker förslaget men poängterar att det är angeläget att det nya systemet tas i bruk snarast. 


Arbetsvärdering


Vid budgetberedningens sammanträde anmäler t f personalchef Birger Mortensen behov av indexuppräkning av anslag för arbetsvärdering med 20 kkr.


Budgetberedningen föreslår att förslaget stryks.
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Centralt anslag för arbetsprövning/rehabilitering


I kommunstyrelsens budgetförslag äskas 120 kkr utom ram under planeringsperioden till det centrala anslaget för arbetsprövning och rehabilitering. 


Budgetberedningen föreslår att anslaget för 2008 minskas till 70 kkr. I övrigt tillstyrks förslaget.


Kalkningsverksamheten


Budgetberedningen konstaterar att anslaget för kalkningsverksamheten endast kommer att tas i anspråk i den omfattning statsbidrag beviljas.


Jämställdhetspolicy och rehabpolicy


Budgetberedningen konstaterar att jämställdhetspolicyn och rehabpolicyn planeras revideras under hösten 2008.


Golfresort Traryd 

I Traryd planeras en ny golfresort med en anläggning för fritidsaktiviteter och boende året runt. Inom ett markområde som omfattar 220 hektar planeras totalt 550 hus kring en 18-håls golfbana. Budgetberedningen konstaterar att projektet kommer att innebära stora investeringar för kommunen främst avseende utbyggnad av vatten- och avloppsanläggningar. Målsättningen är att investeringarna i första hand ska täckas av förbruknings- och anslutningsavgifter till området. 

Kommunstyrelsens investeringsbudget


Av kommunstyrelsens budgetunderlag framgår att samtliga investeringsobjekt inom kommunstyrelsens ram skjuts ett år framåt i tiden och att investeringsramen för 2007 även ska gälla för 2008. Vid 
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budgetberedningens sammanträde föreligger enhetschefernas prioriteringar av investeringar 2008. 


Budgetberedningen konstaterar att uppdraget att prioritera investeringarna för 2008 redovisats. Eventuella tilläggsinvesteringar från 2007 kommer att prövas i särskild ordning. 


Kommunstyrelsens taxor



Vid budgetberedningens sammanträde överlämnar gatuchefen förslag 2007‑08-01 till ändring av renhållningstaxa samt införande av avgift för småföretag att nyttja återvinningsstationen på Alandsköp. 


Fastighetschefen redovisar ett förtydligande av taxan för bostads- och industrimark.

Synpunktshanteringssystemet


Kommunen införde 2007-04-02 ett synpunktshanteringssystem. Vid budgetberedningens sammanträde föreligger kostnadsberäkning för genomförande av kommuninvånarnas synpunkter i den del som rör kommunstyrelsens verksamheter.
Gång- och cykelbana utmed Skulptörsvägen 

Budgetberedningen föreslår att målade markeringar på gatan bör övervägas. Finansiering inom ram.

Belysning i Södergårdsområdet

Budgetberedningen föreslår att frågan får hanteras inom ramen för projektet ”Framtidens skola” och i samband med ev. exploatering av området.
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Asfaltering av Tjushultsgatan – Lottas väg

Budgetberedningen avslår förslaget.

Ny lekplats – Hermansrovägen

Budgetberedningen konstaterar att anslag för lekplats finns budgeten för 2007. Frågan var lekplatsen ska placeras är inte avgjord. 


Parkområde Intäppevägen – Hässleholmsvägen – Göingegatan

Budgetberedningen avslår förslaget. 

Trädbelysning i Strömsnäsbruk

Budgetberedningen avslår förslaget med hänvisning till att centrumåtgärder prioriteras.

Asfaltering av gångbana, Västergatan mot kyrkan

Budgetberedningen föreslår att åtgärden utförs inom gatuenhetens budgetram.

Veckonytt i dagstidning

Budgetberedningen avslår förslaget.

Ökat öppethållande i kommunens reception/televäxel under lunchtid

Budgetberedningen avslår förslaget.
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Nytt övningsområde för räddningstjänsten

Budgetberedningen avslår förslaget. Budgetberedningen beslutar för egen del att uppdra åt t f räddningschef Jan Magnusson att undersöka möjligheten att avskärma befintligt övningsområde. 


Sammanfattning


Med de ändringar och tillägg som angetts ovan tillstyrker budgetbered-ningen det av kommunstyrelsen framlagda budgetförslaget.


MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN

Nämndens budgetram


I direktiven till budgetarbetet anges att resp nämnd ska redovisa en förteckning över åtgärder som nämnden vill vidtaga om budgetramen minskar/ökar med 2 procent. Miljö- och byggnadsnämnden har i det framlagda budgetförslaget inarbetat en minskning av ramen med 2 procent, utgörande 38 kkr. 

Under överläggningarna hemställer budgetberedningen att miljö- och byggnadsnämnden lämnar redogörelse för förväntad ökning av intäkter med anledning av ökat antal bygglov. Det antecknas att miljö- och byggnadsnämnden i skrivelse 2007-08-28 lämnat efterfrågad redogörelse innebärande att nämndens förslag till budget föreslås antas i sin helhet alternativt att nettobudgeten minskas genom att öka intäkterna med 90 kkr. Budgetberedningen föreslår att miljö- och byggnadsnämndens nettobudget minskas genom att öka intäkterna med 200 kkr.
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Miljö- och byggnadsnämndens taxor

Budgetberedningen har inget att erinra mot det av nämnden redovisade taxeförslaget.

Sammanfattning

Med beaktande av vad ovan anförts tillstyrker budgetberedningen miljö- och byggnadsnämndens förslag till budget.

SOCIALNÄMNDEN


Mobilt team 

I socialnämndens budgetförslag äskas medel ur kommunfullmäktiges specialanslag för LSS för inrättande av ett mobilt team. 

Vid behandlingen av budget 2007 beslutade kommunfullmäktige avsätta 1 852 kkr som kommunfullmäktiges specialanslag för LSS fr.o.m. 2007. Efter framställan från socialnämnden beslutade kommunstyrelsen 2007‑06‑12, § 109, att anslå 1 287 kkr för finansiering av driften på Kvarngatan. Av budgetunderlaget framgår att ytterligare 441 kkr avgår i ökade kostnader för LSS-utjämning. Budgetberedningen konstaterar därmed att kvarvarande medel om 124 kkr inte täcker kostnaden för ett mobilt team. Med hänsyn härtill föreslår budgetberedningen att äskandet stryks. 

Familjecentral


Vid budgetberedningens sammanträde redovisar socialchefen förslag att avsätta ekonomiska medel för drift av familjecentral under halva året 2008 och därefter årsvis. I samband därmed uppdrogs det åt socialnämnden och utbildnings- och kulturnämnden att i samverkan med landstinget utreda och 
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lämna förslag om organisering av familjecentral och därvid särskilt belysa de frågeställningar som lyfts fram i svaren på motionen år 2004. Utredningen skall presenteras senast i maj månad 2008.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks. 


Budgetberedningen uppdrar för egen del socialnämnden att till budgetberedningen 2008 inkomma med ovan nämnda redovisning. 


Arbetstidslagen 

Av budgetunderlaget framgår att socialnämnden äskar 800 kkr för ökade personalkostnader med anledning av EG:s arbetstidsdirektiv. Vid budgetberedningens sammanträde redovisas ny kostnadsberäkning baserad på möjligheten att teckna lokala avtal. Det antecknas att kostnaden beräknas till 382 kkr på årsbasis. 


Budgetberedningen föreslår att kostnaden får finansieras inom ram.


Livsmedelstillsyn


Budgetberedningen föreslår att socialnämndens ram utökas med 170 kkr att tillföras nämndens anslag för livsmedelstillsyn.



Kostenheten


Vid budgetberedningens sammanträde informerar socialchefen om arbetet med rekrytering av kostchef samt om kostverksamhetens organisation.  Möjligheten till alternativa driftformer för verksamheten diskuteras.    


Budgetberedningen föreslår att socialnämnden ges i uppdrag att utreda möjligheten till intraprenad inom kostverksamheten.
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Projekt Fixar-Malte

Av budgetunderlaget framgår att projekt Fixar-Malte inte är finansierad från och med år 2008. Verksamheten föreslås upphöra med hänvisning till regelverket för hushållsnära tjänster. 

Budgetberedningen föreslår att projekt Fixar-Malte fortsätter och hanteras inom socialnämndens ram.

Socialnämndens investeringsbudget

Budgetberedningen tillstyrker det av socialnämnden framlagda förslaget till investeringsbudget för 2008-2010.


Socialnämndens taxor

Det antecknas att socialnämndens förslag till taxor kommer att kompletteras till kommunstyrelsens behandling av budgetförslagen.

Sammanfattning


Med de ändringar och tillägg som angetts ovan tillstyrker budgetbered-ningen det av socialnämnden framlagda budgetförslaget.


UTBILDNINGS- OCH KULTURNÄMNDEN


Skolskjutsar

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas 2 850 kkr för 2008, 2 960 kkr för 2009 och 3 080 kkr för 2010 för finansiering av underskott i skolskjutsverksamheten. 


Budgetberedningen tillstyrker en utökning av ramen om 1000 kkr årligen under planperioden.
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Föreningsbidrag 

Av budgetunderlaget framgår att utbildnings- och kulturnämnden äskar 200 kkr utom ram för höjning av nivån på föreningsbidragen under planeringsperioden. 

Budgetberedningen konstaterar att reglerna för föreningsbidrag och bidrag till lokalhållande föreningar är föremål för översyn. Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks. 


Kultursekreterare

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag för år 2009 och 2010 äskas 246 kkr utom ram för finansiering av 0,5 tjänst som kultursekreterare. 

Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.


Bibliotekslokaler

Kommunfullmäktige beslutade 2004-11-25, § 107, att ge fastighetsenheten i uppdrag att omförhandla nuvarande avtal med Folkets Hus-föreningen i Strömsnäsbruk avseende hyra av lokaler för Strömsnäsbruks bibliotek. Detta uppdrag har ej verkställts, varför utbildnings- och kulturnämnden har ett kvarvarande besparingskrav vad gäller hyreskostnader för biblioteket i Strömsnäsbruk. I budgetförslaget äskar nämnden 100 kkr som kompensation för detta besparingskrav.  

Budgetberedningen tillstyrker förslaget och föreslår fastighetsenhetens budgetram minskas med motsvarande summa. Budgetberedningen beslutar 

för egen del att uppdra åt fastighetschefen att genomföra en omförhandling av hyreskostnaden i enlighet med tidigare beslut.
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Interkommunala ersättningar

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas utom ram kompensation för interkommunala ersättningar. 

Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.


Fordonsprogrammet 

Av utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag framgår att medel för att täcka ökade kostnader för gymnasieskolans fordonsprogram äskas utom ram under planeringsperioden. Kostnadsökningen hänför sig främst till ett större elevantal än budgeterat.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.


Samhällsprogrammets lokaler

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas 800 kkr utom ram för 2009 och 2010 för att tillgodose samhällsprogrammets behov av mer ändamålsenliga lokaler. 

Budgetberedningen tillstyrker förslaget.


Lärlingsutbildning 

Av budgetunderlaget framgår att utbildnings- och kulturnämnden äskar 225 kkr utom ram för planeringsperioden för att bekosta en samordnare för en lärlingsutbildning. I samordnarens uppdrag ska även ingå att arbeta med att utveckla kontakterna med de lokala näringslivet. 

Budgetberedningen tillstyrker förslaget för 2009 och 2010.
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Frisörutbildning

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas 500 kkr utom ram för 2009 och 2010 för inrättande av en frisörutbildning. 

Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks. Budgetberedningen vill också framhålla vikten av att prioritera och utveckla det utbud gymnasieskolan har idag samt att tillgodose det lokala näringslivets behov av utbildad arbetskraft. 


KY-utbildning

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas 300 kkr utom ram under planeringsperioden för att täcka kostnaderna för KY-utbildningen. Utbildningen finansieras helt av statsbidrag om elevantalet uppgår till minst 15 stycken. Höstterminen 2007 finns endast fem sökande.


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.



Städning kommunhuset

I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas under planperioden 108 kkr utom ram för finansiering av 0,35 tjänst för städning i kommunhuset. 

Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks. Budgetberedningen beslutar för egen del att uppdra åt kommunchefen att i samråd med berörda utreda ärendet vidare. Redovisningen bör framläggas senast vid kommunstyrelsens sammanträde 2007-10-09.
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Utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget

Fotbollsplan Hinneryd

Vid budgetberedningens sammanträde äskar utbildnings- och kulturnämnden 1 500 kkr utom ram för anläggning av ny fotbollsplan i Hinneryd.

Budgetberedningen poängterar vikten av att Hinneryds IF erhåller de förutsättningar som krävs för att få en reglementsenlig plan. Budgetberedningen beslutar för egen del uppdra åt gatuchefen och kultur- och fritidschefen att i samråd med föreningen ta fram ett kostnadsförslag enligt ovan. Redovisningen bör framläggas senast vid kommunstyrelsens sammanträde 2007-10-09. Budgetberedningen föreslår att äskandet avslås i avvaktan på ovanstående redovisning.


Lokaler till förskola Strömsnäsbruk

Av budgetförslaget framgår att hyresavtalet för förskolan Bofinken är uppsagt och att utbildnings- och kulturnämnden föreslår att 300 kkr omfördelas från investeringsbudgeten för att finansiera hyreskostnad för förskolemodul intill Lönneberga.

Vid budgetberedningens sammanträde framkommer det att kostnaden för inköp av en förskolemodul uppgår till 1 900 kkr. Budgetberedningen 

föreslår att förslaget stryks och att 1 900 kkr istället tillförs utbildnings- och kulturnämndens investeringsbudget för 2008 för inköp av en förskolemodul.
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Frisörprogrammet 


I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas 1 000 kkr för investeringskostnader för frisörprogrammet för 2009. 


Budgetberedningen föreslår att äskandet stryks.

Med de förändringar som anges ovan tillstyrker budgetberedningen det av utbildnings- och kulturnämnden framlagda förslaget till investeringsbudget för 2008-2010.



Utbildnings- och kulturnämndens taxor

Budgetberedningen har inget att erinra mot det av nämnden redovisade taxeförslaget.

Prioriteringar inom budgetramen

Budgetberedningen uppdrar åt utbildnings- och kulturnämnden att inom den ram som medges ovan göra de omfördelningar som krävs för att täcka driftskostnaderna för nämndens verksamheter. Redovisningen bör framläggas senast vid kommunstyrelsens sammanträde 2007-10-09.


Markaryds Industribyggnadsaktiebolag – MIBAB

Vid budgetberedningens överläggningar lämnar ordföranden för MIBAB redogörelse för företagets utveckling och den verksamhet som planeras inom planeringsperioden. 
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Förslag till beslut


Med hänvisning till vad ovan anförts får budgetberedningen hemställa att kommunstyrelsen tillstyrker och kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2008‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet

att
bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp ansvarsområde

att anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på programnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt


att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2008


att
för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 
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att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2008 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2009--2010 anta budgetberedningens förslag.




----------

Vid kommunstyrelsens sammanträde föreligger MBL-protokoll 2007‑09‑25.

Vid kommunstyrelsens vidare behandling av budgetförslaget antecknas följande:

Allmänna förutsättningar


Kommunstyrelsen beslutade 2007-10-09, § 143 att upprätta en alternativ finansbudget, vilken skulle bygga på en tillfällig utdebitering för enbart år 2008 med 21,50 kr. Det ekonomiska utrymme som härvid tillskapades skulle tillgodoräknas socialnämnden med 1 mkr, utbildnings- och kulturnämnden med 3,5 mkr och kommunstyrelsen med 0,6 mkr år 2008. Det uppdrogs därvid åt berörda nämnder och styrelse att redovisa två alternativ till budget för år 2008. Uppdragen redovisades vid arbetsutskottets sammanträde 2007-11-05, § 263. 


Vid kommunstyrelsens sammanträde 2007-10-30, § 161 redogjorde ekonomichefen för de ekonomiska förutsättningarna. Det noterades att Sveriges Kommuner och Landstings senaste prognos för år 2008 innebär ökade skatteintäkter för kommunen med 3 628 kkr. Kommunstyrelsen beslutade därefter föreslå kommunfullmäktige att utdebiteringen för år 2008 skall vara oförändrad.  
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Kommunstyrelsen föreslår att budgetförslaget ändras i enlighet med ekonomichefens redovisning ovan.

Vid kommunstyrelsens sammanträde redovisar ordföranden skrivelse 2007‑11-13 med förslag till förändring av budgetberedningens förslag samt förslag på uppdrag till nämnder och styrelse. 

I ordförandens skrivelse anges att utbildnings- och kulturnämndens ram tillfällig utökas med ytterligare 2 100 kkr under år 2008. 

Joakim Pohlman yrkar att förslaget ändras till 3 000 kkr. Sedan över-läggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens förslag.


Votering begärs. Kommunstyrelsen godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla ordförandes förslag röstar ja medan den som vill bifalla Joakim Pohlmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar kommunstyrelsens ledamöter enligt följande:


Carl-Erik Svensäter
Ja

Samuel Wombell
Ja

Britt-Marie Stridh
Ja

Thomas Jackson
Ja

Mikael Salomonsson
Ja

Sven Jansson
Ja

Joakim Pohlman
Nej

Ingemar Lagerqvist
Nej

Eva Kahns
Nej

Vivan Graff
Nej

Bengt Germundsson
Ja

Ordföranden tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Kommunstyrelsen har således beslutat i enlighet med ordförandens förslag.
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I ordförandens skrivelse under rubriken Kommunstyrelsen anges bland annat: ”Kommunen ska omgående avstå ifrån och återlämna sina andelar i de lokalhållande föreningarna, f n Folkets Hus-föreningen i Strömsnäsbruk samt Verdandi i Traryd.” 

Joakim Pohlman yrkar att förslaget avslås. Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget förslag och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens förslag. Ingemar Lagerqvist deltar p.g.a. jäv vare sig i frågans handläggning eller beslut.

I ordförandens skrivelse under rubriken Utbildnings- och kulturnämnden anges bland annat: ”Verksamheten med femårsgrupper inom förskolan bör utvärderas och integrering av femåringarna i den ordinarie förskoleverksamheten bör övervägas.”

Sven Jansson yrkar, med instämmande av Joakim Pohlman, att förslaget ändras enligt följande: ”Verksamheten med femårsgrupper inom förskolan bör utvärderas och eventuellt integreras i den ordinarie verksamheten.”

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget förslag och dels på Sven Janssons yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med Sven Janssons yrkande.

I ordförandens skrivelse under rubriken Utbildnings- och kulturnämnden anges bland annat: ”En enkät ska genomföras för att ta reda på vilken efterfrågan som finns hos föräldrar med barn mellan 1-3 år att nyttja ett ev. vårdnadsbidrag. Denna enkät ska genomföras först när kommunen fått klart hur ett vårdnadsbidrag ska utformas. Resultatet ska redovisas även med hänsyn till konsekvenser och kostnader.”

Joakim Pohlman yrkar att förslaget avslås. Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på sitt eget förslag 
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och dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med ordförandens förslag. 


Vid överläggningarna yrkar Joakim Pohlman tillägg till ordförandens förslag med att ”Kommunstyrelsen får i uppdrag att inventera vilka fastighetsobjekt i egen eller bolagsägd regi som kan avyttras. De medel som kommunen får in ska användas till att finansiera utbyggnaden av Framtidens skola i Markaryds kommun.” 

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla detsamma.

Kommunstyrelsen beslutar därefter i övrigt enligt ordförandens förslag. 


Städverksamhetens organisation


I utbildnings- och kulturnämndens budgetförslag äskas under planperioden 108 kkr utom ram för finansiering av 0,35 tjänst för städning i kommun-huset. Budgetberedningen har uppdragit åt kommunchefen att i samråd med berörda utreda ärendet vidare. I ärendet föreligger redogörelse 2007‑10‑09 varav bland annat framgår att erforderliga ekonomiska resurser för städning av den nya räddningscentralen i Markaryd inte ställts till förfogande. Kostnaden härför beräknas till 219 kkr per år fr.o.m. 2008.

Kommunstyrelsen föreslår att kostnaden för städverksamheten under år 2008 får täckas inom utbildnings- och kulturnämndens utökade ram. 


Fotbollsplan Hinneryd

Vid budgetberedningens sammanträde äskade utbildnings- och kulturnämnden 1 500 kkr utom ram för anläggning av ny fotbollsplan i Hinneryd. Budgetberedningen har uppdragit åt gatuchefen och kultur- och 
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fritidschefen att i samråd med föreningen ta fram ett kostnadsförslag som ger föreningen möjlighet att få en reglementsenlig plan.  


I ärendet föreligger skrivelse 2007-10-05 från fritids- och kulturchefen och gatuchefen med förslag till ombyggnad av fotbollsplanen i Hinneryd. Förslaget innebär att fotbollsplanen byggs om till en konstgräsplan med en totalinvesteringskostnad om ca 3 700 kkr. Av denna summa föreslås 1 850 kkr tillföras kommunens investeringsbudget för år 2009. Investeringen förutsätter att Hinneryds IF bidrar med en lika stor del. Hinneryds IF skall till budgetberedningen år 2008 redovisar hur föreningen avser finansiera sin del i projektet. Därefter skall ett avtal tecknas med föreningen som reglerar respektive parts ansvar.


Kommunstyrelsen föreslår att kommunstyrelsens investeringsbudget för år 2009 tillförs 1 850 kkr i enlighet med kultur- och fritidschefen och gatuchefens förslag.

Socialnämndens taxor

Vid kommunstyrelsens sammanträde föreligger socialnämndens förslag till nämndens taxor för 2008. Kommunstyrelsen tillstyrker förslaget. 

Därefter beslutar kommunstyrelsen i övriga delar i enlighet med budget-beredningens förslag.

Med hänvisning till vad ovan anförts får kommunstyrelsen hemställa att kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa i förslaget redovisade taxor och avgifter att gälla fr o m 2008‑01‑01 jämte de tillkommande skatter och avgifter som av stats​makterna åläggs resp verksamhet
att
bemyndiga resp nämnd att tillämpa ovan fastställda taxor inom resp ansvarsområde


att
anslagsbindning för driftbudgeten ska ske på programnivå och för in​vesteringsbudgeten på investeringsprojekt
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att
nämnd/styrelse bemyndigas att inom sitt ansvarsområde göra omdispone​ringar i driftbudgetens olika ansvar och delprogram med en efterföljande redovisning till kommunfullmäktige i bokslutet


att
kommunstyrelsen bemyndigas att efter framställan från respektive nämnd göra omdisponeringar mellan drift- och investeringsbudget samt mellan investeringsprojekt och att beslutade omdisponeringar redovisas till kommunfullmäktige i bokslutet


att
uppdra åt och/eller bemyndiga berörd nämnd vidta de utredningar och övriga åtgärder budgetberedningen/kommunstyrelsen föreslagit


att
nämnd/styrelse får utöka verksamhet, som till fullo är finansierad med externt bidrag, med upp till 100 000,- kronor


att
resp nämnd/styrelse bemyndigas att för egen del mottaga och tilläggs​budgetera gåvomedel om högst ett basbelopp under förutsättning att mottagandet inte är förbundet med några åtaganden för kommunens del


att
bemyndiga kommunstyrelsen verkställa korttidsupplåning upp till ett belopp av 15 000 000,- kronor under budgetåret 2008

att för resp nämnd/styrelse understryka att inga överskridanden av bud​get​ra​men kan godtas. Resp nämnd/styrelse ansvarar för att, inom de tidsramar kommunstyrelsen anger, till kommunstyrelsen inlämna rapport om nämndens/styrelsens ekonomiska uppföljning 


att
kommunfullmäktiges ordförande i samråd med kommunstyrelsens ord​förande och berörda befattningshavare får göra de redaktionella änd​ringar i budgeten som föranleds av kommunfullmäktiges beslut


att
2008 års utdebitering fastställs till 21,- kronor


och att i övrigt som ekonomiskt handlingsprogram för perioden 2009--2010 anta budgetberedningens/kommunstyrelsens förslag.




----------
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 Dnr 2007.88.214

Yttrande över förslag till ny detaljplan för kvarteret Transformatorn i Traryd

Miljö- och byggnadsnämnden har för samråd jämlikt 5 kap 20 § PBL över​sänt förslag till ny detaljplan för kvarteret Transformatorn i Traryd.


Syftet med planförslaget är att anpassa planen till befintliga förhållanden. 


I ärendet föreligger yttrande 2007-10-22 från tf räddningschef Jan Magnusson samt gemensamt yttrande 2007-10-30 från fastighetschefen och gatuchefen. 


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet konstaterar att de släckfordon räddningstjänsten använder vid utryckning väl tillgodoser behovet av släckvatten inom området. 



Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att som yttrande hänvisa till vad som anförts i yttrande från fastighetschefen och gatuchefen samt till vad som anförts i arbetsutskottets protokolls-anteckningar. 





----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Annonsering av kommunfullmäktiges sammanträden år 2008

Kommunchefen föreslår i skrivelse 2007-10-25 att kommunfullmäktiges samman​träden under 2008 kungöres i tidningarna Norra Skåne och Smålänningen.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
kommunfullmäktiges sammanträden under 2008 kungöres i tidningarna Norra Skåne och Smålänningen.





----------


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen



2007-11-13
286

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2007-11-05
357


Ks § 168


Au § 270
 


Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2008

Kommunjuristen föreslår i skrivelse följande sammanträdesdagar för kommunfullmäktige 2008:


31 januari kl 19.00
Markaryd


28 februari kl 19.00
Strömsnäsbruk


27 mars kl 19.00
Markaryd 


24 april kl 19.00
Strömsnäsbruk


29 maj kl 19.00
Markaryd 


26 juni kl 16.00
Vivljunga 


2 oktober kl 19.00
Strömsnäsbruk


30 oktober kl 19.00
Markaryd 


27 november kl 19.00
Strömsnäsbruk


18 december kl 18.00
Markaryd
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att
fastställa ovan angivna sammanträdesdagar och tider för år 2008.




----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggningar i ärendet yrkar Sven Jansson (c) ändring av arbetsutskottets förslag vad gäller platsen för kommun-fullmäktiges sammanträden så att de sammanträden som enligt förslaget förläggs till Strömsnäsbruk istället förläggs till Markaryd och vice versa samt att tiden för sammanträdet i november då budgeten föreslås behandlas ändras till kl 16.00.
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Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Sven Janssons ändringsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutat bifalla detsamma. Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med arbetsutskottets förslag i övrigt.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
fastställa nedan angivna sammanträdesdagar och tider för år 2008:


31 januari kl 19.00
Strömsnäsbruk


28 februari kl 19.00
Markaryd


27 mars kl 19.00
Strömsnäsbruk 


24 april kl 19.00
Markaryd


29 maj kl 19.00
Strömsnäsbruk

26 juni kl 16.00
Vivljunga 


2 oktober kl 19.00
Markaryd


30 oktober kl 19.00
Strömsnäsbruk

27 november kl 16.00
Markaryd


18 december kl 18.00
Strömsnäsbruk




----------
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Gatunamn vid kv Järven 

Miljö- och byggnadsnämnden har i protokoll 2007-10-15, § 150 redovisat följande:

”Beslut
Miljö- och byggnadsnämnden beslutar föreslå kommunfullmäktige att ändra namnet Södergårds gränd och istället fastställa Södergårdsvändan som nytt gatunamn vid kv Järven.


Ärendet

Kommunfullmäktige beslutade 2005-04-28 § 36 att fastställa namnet Södergårds gränd som gatunamn på den  nya gatan vid kv Järven. Inger Borg som köpt hus under byggnad på detta område har inkommit med skrivelse, till kommunstyrelsen, där hon tycker att valet av slutledet –gränd är olyckligt därför att gränd är en liten, smal och mörk gata mellan oftast höga hus eller murar. Hon tycker det vore bättre att kalla den nya gatan för Södergårdsstigen eller Södergårdsvändan. 

Utbildnings och kulturnämnden har fått tillfälle att yttra sig över skrivelsen men avstår från att yttra sig i ärendet.”


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att fastställa Södergårdsvändan som nytt gatunamn vid kv Järven 


och att som en följd av beslutet ovan upphäva kommunfullmäktiges beslut 2005-04-28, § 36, till den del som avser fastställande av gatunamn. 





----------



Kommunstyrelsens beslut:
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Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Förslag till reglemente för socialnämnden

Socialnämnden beslutade 2006-12-06, § 192 föreslå kommunfullmäktige fastställa upprättat förslag till reglemente för socialnämnden. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att fastställa redovisat förslag till reglemente för socialnämnden att gälla fr.o.m. 2007-12-01,


och att tidigare fastställt reglemente för socialnämnden därmed upphör att gälla.





----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:


Kommunstyrelsen föreslår följande tillägg till § 1 socialnämndens reglemente: ”Nämnden ansvarar för kommunens kostverksamhet”.  


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar 

att fastställa redovisat förslag till reglemente för socialnämnden, med den ändring som framgår av kommunstyrelsens protokollsanteckningar, att gälla fr.o.m. 2007-12-01,


och att tidigare fastställt reglemente för socialnämnden därmed upphör att gälla.




----------
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Tillägg till överenskommelse om flyktingmottagande 


Socialnämnden har i protokoll 2007-10-24, § 152 redovisat följande:

”Länsstyrelsen i Kronobergs län har erbjudit Markaryds kommun att skriva tillägg till nu gällande överenskommelse om mottagande av flyktingar för åren 2007 – 2009. 


Två alternativ finns då:

Alternativ 1: Samma antal flyktingar som i gällande överenskommelse, dvs högst 20 - 25 personer inklusive de som anvisas från Migrationsverket och de som på egen hand flyttar till Markaryds kommun.

Alternativ 2: Antalet flyktingar utökas under åren 2007 - 2009 för att sedan från och med 2010 återgå till nuvarande nivå. Utökning är då till 20 - 25 flyktingar som anvisas från Migrationsverket, samt därutöver de som på egen hand flyttar till Markaryds kommun. Totalt kan antalet flyktingar uppgå till 30 - 45 personer totalt/år. Som jämförelse kan nämnas att under år 2006 mottogs 46 flyktingar i vår kommun. Fram till dags dato har 34 personer mottagits under år 2007. 

Skrivs detta tillägg så gäller överenskommelsen 2007 – 2009 och kan sägas upp för upphörande tidigast 2009-12-31. 

Behovet av fler introduktionsplatser är stort då ett antal flyktingar har beviljats uppehållstillstånd och väntar på att bli kommunplacerade. Enligt Migrationsverkets prognos uppgår platsbehovet i Sverige till ca 30 000 per år under åren 2007 - 2009. För Kronobergs läns del uppgår behovet av platser till ca 700/år under samma tidsperiod. I dagsläget finns avtal om ca 350 platser/år i länet.

Skrivs ett tillägg till nuvarande överenskommelse med staten, ger detta extra ersättning med 10 000 kr/flykting som tas emot under tidsperioden, samt 
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20 000 kr/flykting i ålder 18 – 64 år som har praktik om minst halvtid under minst 5 månader, eller, är godkänd vid SFI-prov på B-, C- eller D-nivå.

Den senare ersättningen ges enbart om kraven ovan är uppfyllda inom 12 månader från dagen då flyktingen mottogs i den kommun som först tog emot flyktingen.


Utredarens förslag till beslut
Socialnämnden skriver tillägg till gällande överenskommelse med Länsstyrelsen och Migrationsverket om flyktingmottagande för åren 2007 - 2009 enligt något av följande alternativ:

Alternativ 1: Samma antal flyktingar som i gällande överenskommelse, dvs högst 20 - 25 personer inklusive de som anvisas från Migrationsverket och de som på egen hand flyttar till Markaryds kommun.

Alternativ 2: Antalet flyktingar utökas under åren 2007 - 2009 för att sedan från och med 2010 återgå till nuvarande nivå. Utökningen sker då till 20 - 25 flyktingar som anvisas från Migrationsverket, samt därutöver de som på egen hand flyttar till Markaryds kommun.


Socialnämnden beslutar föreslå kommunfullmäktige
Markaryds kommun åtar sig att ta emot, planera och genomföra en introduktion, dels för flyktingar och andra skyddsbehövande som anvisas plats i kommunen, dels för flyktingar och andra skyddsbehövande som bosätter sig själva i kommunen. Av det totala mottagandet kan Migrationsverket årligen under åren 2007, 2008 och 2009 anvisa 25 flyktingar och andra skyddsbehövande plats i Markaryds kommun.


Överenskommelsen får tidigast sägas upp för upphörande 2009-12-31.”
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Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att teckna tillägg till överenskommelse om flyktingmottagande enligt socialnämndens alternativ 1 


och att överenskommelsen tidigast får säga upp för upphörande 2009-12-31.



----------


Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Under kommunstyrelsens överläggningar i ärendet yrkar ordföranden ändring av arbetsutskottets förslag enligt följande: Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att teckna ett tillägg till gällande avtal om flyktingmottagande enligt följande: ”Överenskommelsen får tidigast sägas upp för upphörande 2009-12-31.” Det innebär att kommunen även i fortsättningen har ett avtal med Migrationsverket att ta emot och planera en introduktion för högst 20-25 flyktingar.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå ordförandens yrkande och finner att kommunstyrelsen bifallit yrkandet.


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar


att
att teckna ett tillägg till gällande avtal om flyktingmottagande enligt följande: ”Överenskommelsen får tidigast sägas upp för upphörande 2009‑12-31.” Det innebär att kommunen även i fortsättningen har ett avtal med Migrationsverket att ta emot och planera en introduktion för högst 20-25 flyktingar.




----------
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Omfördelning av medel till städverksamheten

Utbildnings- och kulturnämnden har 2006-03-15, § 42 beslutat anhålla hos kommunfullmäktige om 120 kkr för att täcka kostnaden för 0,35 tjänst som städare, inkl städmaterial, inom södra kommundelens städgrupp (SMS). Orsaken till framställan är dels ombyggnaden i kommunhuset för samlokalisering av flera myndigheter och dels omsorgsverksamhetens övertagande av vissa städytor och budgeterade personalresurser inom SMS. 

I samband med handläggningen av ärendet har vidare framkommit att erforderliga ekonomiska resurser för städning av den nya räddnings-centralen i Markaryd inte ställts till förfogande. Kostnaden härför beräknas till 219 kkr per år fr.o.m. 2008. Denna del har behandlats i kommunstyrelsens budgetförslag för år 2008. 

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar 

att tillföra städverksamheten 120 kkr i 2007 års budget genom omfördelning ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda kostnader.



----------

