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Allmän information

Vid sammanträdet redovisar utvecklingsledare Ola Eknor resultatet av medarbetarundersökningen. Det antecknas därvid att alla enheter kommer att ta fram åtgärdsförslag med anledning av resultaten. Förslagen sammanställs därefter i en åtgärdsplan som kommer att överlämnas till kommunstyrelsen. 

Kommunchefen informerar om följande: 

· kommunfullmäktiges antagna mål

· medarbetarundersökningen

· Bolmentunneln

· Fordonsprogrammet

· Exploateringsavtal Golfresort Traryd

· Avtal ang räddningschef

· Pågatågsutredning

· Externa studiebesök 

· Prioritering av kritiska processer

· Introduktion av ny socialchef

· Avtackning av Jan Magnusson, t f räddningschef samt Carina Augustsson, t f socialchef

· Ungdomsenkäten – Lupp-07

· Lönesamtal

----------
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Ks § 71


Au § 82
Dnr 2006.110.041


Årsredovisning 2007

Kommunens nämnder och styrelser har till kommunstyrelsen inkommit med redovisning av verksamhetsresultat och budgetutfall för år 2007. Ekonomichefen har i årsredovisningen sammanställt underlaget och kom​menterat resultatet för år 2007. Till årsredovisningen har även fogats redo​visning av det interna kontrollarbete som utförts inom resp nämnd/styrelse samt redovisning av kommunens kvalitetsarbete, synpunktshanterings-system och tjänstegarantier.


Ordföranden inleder bokslutsberedningens överläggningar med en översikt av de viktigaste händelserna under år 2007. I samband med det uppmärksammas nämndernas framgångsrika arbete under året samt hur kommunens arbete med utvecklingsfrågor bör utformas i framtiden. Kommunchefen redogör för hur det gemensamma regelverket har arbetats fram inom organisationen och framhåller det goda entreprenörskapet i kommunens verksamheter. Ekonomichefen och redovisningsekonomen redogör för bokslutet varav framgår att årets resultat visade ett överskott om 7,1 Mkr, i förhållande till budgeterat resultat ett underskott om 0,9 Mkr. Kommunens nämnder och styrelser redovisade ett sammantaget budgetunderskott med 1,6 Mkr, medan anslagen till kommunfullmäktiges förfogande uppvisade ett budgetunderskott om 0,7 Mkr.


Kommunfullmäktige har tidigare beslutat att kommunens mål​sättning är att hålla pensionskapitalförvaltningen skild från övriga verk​samheter. Varken över- eller underskott inom pensionskapitalförvaltningen skall påverka den kommunala ekonomin i övrigt. Vid årsskiftet 2007/2008 uppgick det bokförda värdet av pensionskapitalet till 203,8 Mkr. Kommunens totala pensionsförpliktelser uppgår till 265,3 Mkr.

I de av kommunfullmäktige fastställda planeringsdirektiven angavs som finansiellt mål för 2007 att nettodriftskostnadernas andel av skatteintäkter, generella statsbidrag samt utjämningsbidrag skulle uppgå till högst 99 procent. I bokslutet för 2007 redovisas ett ianspråktagande om 99,8 procent.
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Personalchefen redogör för den personalekonomiska redo​visningen 2007. 


Av redovisningen framgår att kommunen vid årets slut hade 823 tillsvidareanställda personer vilket mot​svarar 732 årsarbetare och att personalkostnaden utgjorde 69 procent av kommunens externa driftskostnader. För 2007 uppgick sjukfrånvaron i procent av de anställdas sammanlagda ordinarie arbetstid till 6,6 procent, vilket innebar en minskning med 1,6 procentenheter i relation till år 2006.

Miljökonsulent Åke Bengtsson redogör för 2007 års miljöbokslut.


En ny lag om vattentjänster trädde i kraft den 1 januari 2007. Lagen föreskriver att Va-verksamheten ska redovisas som en egen resultat- och balansräkningsenhet. Verksamhetens resultat uppvisar ett underskott om 5 tkr. 

Efter den inledande genomgången behandlas årsredovisningen med före​trädare för resp nämnd samt företrädare för Markaryds Industribyggnads AB, varvid särskilt behandlas årets resultat, viktigare händelser, måluppfyllelse samt personalutveckling. Härvid antecknas följande till protokollet:


Kommunstyrelsen


För kommunstyrelsen redovisas ett externt nettoöverskott om ca 0,8 Mkr. Överskottet är främst att hänföra till markförsörjning, gator/vägar/park samt fastighetsförvaltning. I bokslutet redovisas underskott bl.a. för avfalls-hantering, kalkningverksamhet, samt räddningstjänst. 
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Miljö- och byggnadsnämnden

Miljö- och byggnadsnämnden redovisar ett externt nettoöverskott om ca 0,7 Mkr. Överskottet hänförs främst till högre intäkter inom miljö- och hälsoskyddsverksamheten samt plan- och byggverksamheten. Vid arbetsutskottets sammanträde lämnar miljö- och byggnadsnämndens företrädare en redogörelse för bokslutet.

Socialnämnden


För socialnämndens verksamhet redovisas för år 2007 ett externt nettounderskott om 0,2 Mkr. De största underskotten redovisas inom missbrukarvård för vuxna, barn- och ungdomsvård samt vård och omsorg i särskilt boende. Verksamheterna särskilt riktade insatser samt vård och omsorg i ordinärt boende redovisar störst överskott. Vid arbetsutskottets sammanträde lämnar socialnämndens företrädare en redogörelse för bokslutet. 


Utbildnings- och kulturnämnden

Utbildnings- och kulturnämnden redovisar ett externt nettounderskott om ca 2,8 Mkr i förhållande till budget. Kommunfullmäktige beslutade 2007‑05‑31, § 58 att medge utbildnings- och kulturnämnden rätt att överskrida sin ekono​miska ram för 2007 med högst 3.045 kkr. Nämndens underskott är främst att hänföra till ökade kostnader för skolskjutsar och interkommunala ersättningar vilka överskred budget med 2,9 Mkr respektive 2,0 Mkr. Vid arbetsutskottets sammanträde lämnar utbildnings- och kulturnämndens företrädare en redogörelse för bokslutet.

Markaryds Industribyggnads AB



Markaryds Industribyggnads AB redovisar ett överskott om ca 2,4 Mkr varav 2,38 Mkr är hänförligt till moderbolagets verksamhet. Årets resultat uppgår till 15 % av omsättningen vilket är långt över målet som långsiktigt är satt till 10 % av omsättningen. 
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Arbetsutskottets protokollsanteckningar:

Vid arbetsutskottets sammanträde föreslås underhand förändringar i årsredovisningen vilka redovisas i en av ekonomichefen upprättad sammanställning. Arbetsutskottet beslutar att årsredovisningen skall ändras i enlighet därmed. Sammanställningen läggs som bilaga till protokollet. 


Arbetsutskottet godkänner förslag till ”Året som gått 2007” och beslutar att kostnaden för tryckning och distribution av detsamma får täckas inom ramen för kommunstyrelsens budget.


Ordföranden framför ett tack till samtliga nämnder och all personal för ett väl utfört arbete under 2007. 


Arbetsutskottets beslut:

Arbetsutskottet beslutar för egen del


att göra de förändringar i årsredovisning 2007 som framgår av ekonomichefens sammanställning,


att godkänna redovisat förslag till information om årsredovisningen benämnt ”Året som gått 2007”,


och att kostnaden för  tryckning och distribution av ”Året som gått 2007” får täckas inom kommunstyrelsens budgetram,


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att överlämna bokslutet till revisorerna.


och att anmäla ärendet till kommunfullmäktige.




----------
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Kommunstyrelsens protokollsanteckningar:

Vid kommunstyrelsens sammanträde redogör redovisningsekonomen för bokslutet. Ekonomichefen redovisar sammanställning av revisorernas anmärkningar på årsredovisningen samt förvaltningsekonom M Jacksons skrivelse 2008‑03‑27 angående rättelse av verksamhetsmått och nyckeltal i kommunstyrelsens rapport. Kommunstyrelsen beslutar att årsredovisningen skall ändras i enlighet med ekonomichefens redovisning. 


Kommunstyrelsens beslut:

att göra förändringar i årsredovisning 2007 i enlighet med revisorernas anmärkningar samt förvaltningsekonomens skrivelse,


att överlämna bokslutet till revisorerna


och att anmäla ärendet till kommunfullmäktige.





----------
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Ekonomisk uppföljning och prognos

Vid sammanträdet redogör ekonomichefen för upprättad ekonomisk uppföljning och helårsprognos efter årets tre första månader. Av redovisningen framgår att för helåret prognostiserade avvikelser innebär att budgeterat balanskrav Markaryd om 999 kkr överskrids med 2 586 kkr och hamnar på ett underskott om 1 587 kkr vilket dock är 2 752 kkr bättre än föregående prognos.

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att lägga redovisningen till handlingarna.



----------
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Intern kontroll 


Under hösten genomfördes en utbildning om en förändrad inriktning på arbetet med intern kontroll. Den interna kontrollen skall utöver ekonomisk granskning även omfatta kontroll av processer ur ett risk- och väsentlighets-perspektiv. Vid kommunstyrelsens sammanträden har ledamöter och tjänstemän inom kommunstyrelsens verksamhet möjlighet att föreslå processer som bör granskas. Avsikten är att definiera en process som skall granskas särskilt.

Vid sammanträdet informerar ordföranden om att arbetsutskottet vid nästa sammanträde kommer att lägga förslag på en process som bör ingå i den interna kontrollplanen. 



----------
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Information om handläggning av ärenden rörande Golfresort Traryd


Vid sammanträdet informerar kansli- och utvecklingschefen om handläggning av ärenden rörande Golfresort Traryd. 





----------
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Hnr 2008.913


Anhållan om att få disponera medel ur kommunstyrelsens anslag för handikappåtgärder

I skrivelse 2008-02-12 anför fastighetschefen:


”Fastighetsenheten anhåller härmed om att för 2008 få disponera medel ur kommunstyrelsens anslag för oförutsedda handikappåtgärder enligt nedan:


- Utförande av automatisk dörröppnare,



Sparbankhallen
25 000 kronor

- Utförande av automatisk dörröppnare till hiss,

 byggnad U, Kunskapscentrum 
25 000 kronor


- Utförande av automatisk dörröppnare till hiss



som betjänar vårdcentralen, Fyrklövern
25 000 kronor


- Utförande av ramp till ytterdörr som betjänar



distriktssköterskemottagningen, Fyrklövern
 2 000 kronor


- Utförande av 2 st automatiska dörröppnare till



herrarnas handikappdusch, Simhallen
65 000 kronor








Summa  142 000 kronor”

Arbetsutskottets protokollsanteckningar:
Vid sammanträdet meddelar ordföranden att kommunala handikapprådet behandlat ärendet vid sammanträde 2008-03-05 och därvid beslutat tillstyrka att i första hand följande åtgärder genomföres:
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- Utförande av automatisk dörröppnare till hiss



som betjänar vårdcentralen, Fyrklövern
25 000 kronor


- Utförande av ramp till ytterdörr som betjänar



distriktssköterskemottagningen, Fyrklövern
 2 000 kronor


- Utförande av 2 st automatiska dörröppnare till



herrarnas handikappdusch, Simhallen
65 000 kronor




                Summa                  92 000 kronor

Arbetsutskottet föreslår att de av kommunala handikapprådet tillstyrkta åtgärderna genomföres under 2008 och att kostnaden täcks ur kommunstyrelsens eget anslag för ändamålet.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att uppdra åt fastighetschefen tillse att de handikappåtgärder som redovisas i arbetsutskottets protokollsanteckningar genomförs under 2008 inom en kostnadsram av 92 000 kr,

och att kostnaden härför, 92 000 kr, täcks ur kommunstyrelsens eget anslag för handikappåtgärder.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2005.299.620

Stipendium i form av resebidrag för studerande vid universitet/ högskola 


Kommunfullmäktige beslutade 2005-12-15, § 117, att inrätta ett resebidrag till studerande för pendling med kollektivtrafik till universitet/högskola under en försöksperiod 2006-01-01 – 2006-12-31. Försöksperioden förlängdes under år 2007 genom beslut i kommunfullmäktige 2007-03-29, § 34. Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2007-04-16, § 118 om närmare riktlinjer för utbetalning av stipendium.


Arbetsutskottets protokollsanteckningar:


Arbetsutskottet konstaterar att sammanlagt 72 ansökningar om resebidrag har beviljats under den förlängda försöksperioden. Under perioden har stipendium för 112 810 kronor beviljats. Resebidraget ger studerande möjlighet att bo kvar även under studietiden och bidrar till att höja utbildningsnivån i kommunen. Arbetsutskottet föreslår att försöksperioden för resebidrag förlängs att gälla t.o.m. 2008.  Kostnaden för resebidraget bör täckas ur anslaget för kollektivtrafik, såsom hittills skett, varvid dock beräknas ett överskridande av budgetramen för 2008 med ca 60 000 kr. Arbetsutskottet föreslår att den överskjutande kostnaden täcks av medel ur anslaget för Markaryds Utvecklingsplan.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att förlänga försöksperioden för stipendium i form av resebidrag att gälla även under år 2008,


och att försöksverksamheten för år 2008 finansieras i enlighet med arbetsutskottets förslag.





---------- 
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Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2007.111.107

Revisorernas rapport med anledning av övergripande granskning av Markaryds Industribyggnads AB
Revisorerna har 2008-03-10 till kommunfullmäktige överlämnat rubr revi​sionsrapport jämte bolagsstyrelsens yttrande i ärendet. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att, med beaktande av vad revisorerna anfört i skrivelse 2008-03-10, ta emot rapporten.





----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2007.409.042

Revisorernas rapport med anledning av löpande redovisnings-granskning 2007, värdering av den interna kontrollen i de ekonomiadministrativa processerna

Revisorerna har 2008-03-10 till kommunfullmäktige överlämnat rubr revi​sionsrapport jämte kommunstyrelsens resp utbildnings- och kulturnämndens yttrande i ärendet. 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att, med beaktande av vad revisorerna anfört i skrivelse 2008-03-10, ta emot rapporten.

 
 


----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Redovisning av ej färdigbehandlade motioner

Följande motion är ännu inte färdigbehandlad:


1. Motion om cykelvägar utanför tätorter.


Inlämnad av Nobuaki Kudo (mp) 2008-01-31

Dnr 2008.33.312


Motionen bereds f.n. inom kommunstyrelsen 


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att lägga redovisningen till handlingarna.




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 2008.22.805

Revidering av bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet


Utbildnings- och kulturnämnden har i protokoll 2008-01-16, § 21 redovisat följande:


”Under våren 2007 påbörjade utbildnings- och kulturförvaltningen ett arbete med att revidera gällande bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet. 

Under hösten presenterades ett förslag som också gick ut på remiss till föreningarna. Efter smärre justeringar fastställde kultur- och fritidsutskottet 2007-11-29, § 99, förslaget och föreslog nämnden att ställa sig bakom detsamma samt att hemställa att kommunfullmäktige fastställer bidragsnormerna att gälla från 2009-01-01


På utbildnings- och kulturnämnden 2007-12-12, § 239, presenterades förslaget. Nämnden beslutade dock avvakta med beslut i frågan till januarisammanträdet. 


Under dagens sammanträde diskuterar nämnden bidragsnormerna.


Berne Eliasson (s) föreslår att ett förtydligande görs till punkt nr 7 under Bidrag till lokalhållande föreningar: Föreningar förbinder sig att avsätta 10 % av beviljat bidrag i en renoverings- och underhållsfond. Här avses ett förtydligande om redovisningsform och vem som godkänner.


Under Bidrag till lokalhållande föreningar, punkt nr 8, föreslår Kim Brynte (kd) att beloppet om minst 15 000 kr/år för hyresintäkter för enstaka uthyrning inklusive egna arrangemang höjs till 25 000 kr/år. 


Under överläggningen i ärendet finner nämnden att ett förtydligande enligt Berne Eliassons förslag görs inför ett överlämnande till kommunfullmäktige.
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Berne Eliasson (s) yrkar bifall till kultur- och fritidsutskottets förslag.


Kim Brynte (kd) yrkar att beloppet om minst 15 000 kr/år för hyresintäkter för enstaka uthyrning inklusive egna arrangemang höjs till 25 000 kr/år.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på Kim Bryntes yrkande, dels på Berne Eliassons yrkande och finner att nämnden beslutat i enlighet med Kim Bryntes förslag.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig med de ändringar som fastställts enligt ovanstående bakom kultur- och fritidsutskottets förslag till bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet.


Utbildnings- och kulturnämnden hemställer att kommunfullmäktige fastställer bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet att gälla från 2009-01-01.”




----------


Vid arbetsutskottets överläggningar yrkar ordföranden tillägg till bidragsnormerna avseende regler för bidrag till lokalhållande föreningar, sista punkten:

Om särskilda skäl föreligger kan, efter prövning av utbildnings- och kulturnämnden, bidrag utgå även om hyresintäkten tillfälligt inte uppgår till detta belopp.  

 Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida arbetsutskottet vill bifalla eller avslå ordförandens tilläggsyrkande och finner att arbetsutskottet beslutat bifalla detsamma.


Joakim Pohlman (s) yrkar att kravet på lokalhållande föreningar angående hyresintäkter för enstaka uthyrning inklusive egna arrangemang sänks från 25 000 kr/år till 15 000 kr/år.

Kommunstyrelsen 



2008-04-08
139

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-31
118


Ks § 80 forts 


Au § 83 forts

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på utbildnings- och kulturnämndens förslag dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att arbetsutskottet beslutat i enlighet med utbildnings- och kulturnämndens förslag. 

Joakim Pohlman yrkar att organisationen Våra Gårdar stryks från uppräkningen av riksorganisationer i vilka lokalhållande föreningar måste vara medlem.

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på utbildnings- och kulturnämndens förslag dels på Joakim Pohlmans yrkande och finner att arbetsutskottet beslutat i enlighet med utbildnings- och kulturnämndens förslag.


Joakim Pohlman yrkar tillägg till bidragsnormerna avseende regler för bidrag till lokalhållande föreningar enligt följande:

Lokalhållande förening som inte är ansluten till uppräknade riksorganisationer kan godkännas som bidragsberättigad av utbildnings- och kulturnämnden om verksamheten bedöms som värdefull för Markaryds kommun.  

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition på huruvida arbetsutskottet vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande och finner att arbetsutskottet beslutat avslå detsamma.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att fastställa bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet med de förändringar som framgår ovan att gälla fr.o.m. 2009-01-01.




----------

Kommunstyrelsen 
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Ks § 80 forts 

Under kommunstyrelsens överläggning i ärendet yrkar Joakim Pohlman (s) ändring av arbetsutskottets förslag enligt följande: 

- att kravet på lokalhållande föreningar angående hyresintäkter för enstaka uthyrning inklusive egna arrangemang sänks från 25 000 kr/år till 15 000 kr/år. 

- att organisationen Våra Gårdar stryks från uppräkningen av riksorganisationer i vilka lokalhållande föreningar måste vara medlem. 

- att tillägg till bidragsnormerna avseende regler för bidrag till lokal-hållande föreningar görs enligt följande: 

Lokalhållande förening som inte är ansluten till uppräknade riksorganisationer kan godkännas som bidragsberättigad av utbildnings- och kulturnämnden om verksamheten bedöms som värdefull för Markaryds kommun.

   

Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på arbetsutskottets förslag i den del som avser kravet på lokalhållande föreningar angående hyresintäkter och dels på Joakim Pohlmans yrkande härom och finner att kommunstyrelsen beslutat enligt arbetsutskottets förslag.

Därefter ställer ordföranden proposition dels på arbetsutskottets förslag i den del som avser i vilka riksorganisationer lokalhållande föreningar ska vara medlem och dels på Joakim Pohlmans yrkande härom och finner att kommunstyrelsen beslutat enligt arbetsutskottets förslag.

Ordföranden ställer därefter proposition på huruvida kommunstyrelsen vill bifalla eller avslå Joakim Pohlmans tilläggsyrkande avseende bidragsregler för lokalhållande föreningar och finner att kommunstyrelsen beslutat avslå tilläggsyrkandet.

Därefter beslutar kommunstyrelsen i enlighet med arbetsutskottets förslag i övrigt.

 

Kommunstyrelsen 
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Ks § 80 forts 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut: 


Kommunfullmäktige beslutar

att fastställa bidragsnormer för ideella organisationer och studieförbund avseende såväl fritids- som kulturverksamhet med de förändringar som framgår av arbetsutskottets förslag att gälla fr.o.m. 2009-01-01.




----------

Kommunstyrelsen 

2008-04-08
142

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-31
119


Ks § 81


Au § 84


Tilläggsbudgeteringar år 2008 inom socialnämndens verksamheter


Socialnämnden har 2008-03-12, § 30 beslutat att hos kommunfullmäktige begära tilläggsbudgetering av investeringsmedel med sammanlagt 1 166 200 kr för 2008.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta


att bifalla framställan och tilläggsbudgetera 1 166 200 kr på utgiftssidan i socialnämndens investeringsbudget 2008 i enlighet med vad som redovisats i ärendet 


och att uppdra åt kommunstyrelsen, genom ekonomichefens försorg, vidta de budgetmässiga ändringar som följer av beslutet ovan.





----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen 

2008-04-08
143

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-31
120

Stämmoombudet 


Ks § 82


Au § 85


Kallelse till årsstämma – Markaryds Industribyggnads AB

Föreligger kallelse till årsstämma 2008-04-15 för Markaryds Industribyggnads AB.


Kommunfullmäktige har tidigare gett direktiv till Markaryds Industri-byggnads AB vilka redovisas nedan:

· Bolaget bör omgående genomföra förvärvet av fastigheten i enlighet med kommunfullmäktiges beslut 2004-11-25, § 107.

· Bolaget skall under år 2008 arbeta efter av kommunfullmäktige beslutade mål, Kf 2007-03-29, § 28.

· Bolaget inventera vilka fastighetsobjekt i egen eller bolagsägd regi som kan avyttras, Kf 2007-11-29, § 116.

· Bolaget skall arbeta för att uppnå en koncernekonomisk godtagbar lösning avseende fordonsprogrammets lokaler.  


Arbetsutskottet föreslår kommunstyrelsen besluta


att uppdra åt kommunens stämmoombud att vid 2008 års årsstämma för Markaryds Industribyggnads AB tillse att redovisade ägardirektiv fastställes.





----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen

2008-04-08
144

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-31
124

Personalsekreteraren


Ks § 83


Au § 89
Hnr 2008.1766


Huvudöverenskommelse 07 om lön och allmänna anställningsvillkor m.m. med Lärarförbundets och Lärarnas Riksförbunds Samverkans-råd



I skrivelse 2008-03-17 från personalsekreteraren redogörs för träffad överenskommelse med Lärarförbundets och Lärarnas Riksförbunds Samverkansråd.


Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att anta bestämmelserna en​ligt Huvudöverenskommelse 07,

och att efter framställning från respektive riksorganisation teckna lokalt kollektivavtal - LOK 07 i enlighet med centrala förhandlingsprotokollet.  




----------


Kommunstyrelsens beslut:


Kommunstyrelsen beslutar


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Kommunstyrelsen


2008-04-08
145

Kommunstyrelsens arbetsutskott
2008-03-31
126


Ks § 84


Au § 91
Hnr 2008.313


Yttrande över Skånetrafikens förslag till tågstrategi
Markaryds kommun har beretts möjlighet att yttra sig över ett av Skånetrafiken upprättat förslag benämnt Tågstrategi 2037. Yttrande ska vara Skånetrafiken tillhanda senast 2008-05-05. Syftet med Tågstrategi 2037 är att i ett samlat dokument klargöra hur Skånetrafiken i ett medellångt  och  ett långt tidsperspektiv ska fortsätta att utveckla den regionala spårtrafiken. I dokumentet beskrivs också en vision av hur trafiken utvecklas till 2037.  Kommunstyrelsen har 2007-03-19, § 81 lämnat yttrande över ett av Skånetrafiken framtaget underlag om inriktning och principer för en tågstrategi.


I ärendet föreligger tjänsteskrivelse 2008-03-25 från utredningschefen.


Arbetsutskottet beslutar


att hänskjuta frågan till kommunstyrelsen utan beslutsförslag.



----------

Vid kommunstyrelsens sammanträde föreligger ordförandens förslag 2008‑04-08 till yttrande. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:

Kommunfullmäktige beslutar 

att som yttrande över remissen hänvisa till vad som anförts i ordförandens skrivelse 2008-04-08.



----------

Kommunstyrelsen


2008-04-08
146

Billyvind AB

Miljö- och byggnadsnämnden 


Ks § 85


Begäran om plantillstånd för upprättande av detaljplan för vindkraft vid fastigheterna Norra Århult 5:1 första skiftet och Flässeryd 1:2, Markaryds kommun 

Billyvind AB begär i skrivelse 2008-03-31 plantillstånd för upprättande av detaljplan för vindkraft vid fastigheterna Norra Århult 5:1 första skiftet och Flässeryd 1:2, Markaryds kommun. 

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att ge plantillstånd till Billyvind AB att upprätta detaljplan för vindkraft-verk på i ärendet redovisade fastigheter.



----------

Kommunstyrelsen


2008-04-08
147

Stena Renewable Energy AB

Miljö- och byggnadsnämnden 


Ks § 86



Begäran om plantillstånd för upprättande av detaljplan för vindkraft vid Västra Haghult, Markaryds kommun

Stena Renewable Energy AB begär i skrivelse 2008-03-28 plantillstånd för upprättande av detaljplan för vindkraft vid vid Västra Haghult, Markaryds kommun. 

Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar

att ge plantillstånd till Stena Renewable AB att upprätta detaljplan för vindkraftverk på i ärendet redovisat område.



----------

Kommunstyrelsen


2008-04-08
148

Förvaltningsekonom M Jackson


Ks § 87



Attestliggare för kommunstyrelsens verksamhet 2008

Föreligger av ekonom Marianne Jackson upprättat förslag till attestliggare för kommunstyrelsens verksamhetsområde.


Kommunstyrelsens beslut:

Kommunstyrelsen beslutar


att godkänna upprättat förslag till attestliggare år 2008 för kommunstyrel​sens verksamhetsområde.





-----------

Kommunstyrelsen

2008-04-08
149


Ks § 88


Anmälan av beslut fattade enligt antagen delegationsordning

Kommunstyrelsen beslutar


att
lägga följande beslut, fattat enligt antagen delegationsordning, till handlingarna:

Dnr 2006.181.214
1. Fastighetchefens yttrande 2008-03-19 över förslag till ny detaljplan för område vid Kvarnaholms kraftverk i Strömsnäsbruk.

Dnr 2008.10.257
2. Kommunstyrelsens ordförandes beslut 2008-02-28 att ej påkalla hyresnämndens prövning ang förvärv av fastigheten Markaryd Tjuren 1.

Dnr 2008.10.257
3. Kommunstyrelsens ordförandes beslut 2008-02-28 att ej påkalla hyresnämndens prövning ang förvärv av fastigheten Markaryd Vargen 12.

Dnr 2008.105.020
4. Förteckning över delegationsbeslut under januari månad 2008 avseende personaladministrativa ärenden.

Dnr 2008.89.148
5. Assistent Marianne Waldau – beslut 2008-03-20 om registrering av lotteri för Traryds IF.

Dnr 2008.89.148
6. Assistent Marianne Waldau – beslut 2008-03-20 om registrering av lotteri för Markaryds församling.





----------

Kommunstyrelsen

2008-04-08
150


Ks § 89


Fråga angående tung trafik på Norra Stationsgatan i Traryd

Vid sammanträdet ställer Göran O Persson (m) fråga angående åtgärder för att begränsa tung trafik på Norra Stationsgatan i Traryd.

Kommunstyrelsen

2008-04-08
151


Ks § 90


Fråga angående bildande av regioner


Vid sammanträdet ställer Ingemar Lagerqvist (s) fråga angående anhållan om att få bilda regioner. 





----------

