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Folkets hus, Strömsnäsbruk, torsdag 2008-05-29, kl 18.00 – 18.40


Bengt Germundsson (kd), ordförande


Joakim Pohlman (s)


Elisabeth Bäckman (kd)


Samuel Wombell (kd)


Britt-Marie Stridh (kd)


Thomas Jackson (kd)


Sven Jansson (c)


Gun Gustafsson (s)


Joakim Reimerstam (s)


Vivian Graff (s)


Göran O Persson (m), tjänstgörande ersättare


Ingemar Lagerqvist (s), ej tjänstgörande ersättare


Carl-Erik Svensäter (kd), ej tjänstgörande ersättare

Eva Kahns (s), ej tjänstgörande ersättare


Jörgen Johansson (kd), ej tjänstgörande ersättare, 18.10-18.40

Magnus Stjernkvist, va-chef


Staffan Nilsson, konsult


Mats Rydby, kommunchef


Samuel Wombell       


Kommunledningskontoret måndag 2008-06-02
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Exploateringsavtal Tovhult ang Golfresort


Ett danskt investmentbolag redovisade under sommaren 2006 sina planer för en satsning på en anläggning för fritidsaktiviteter och boende året runt vid Tovhult, Traryd. Inom ett markområde som omfattar 220 hektar planerar bolaget för en byggnation om totalt 550 hus kring en 18-håls golfbana. Klubbhus, hotell, lägenheter och restauranger planeras också inom området. Förutom golfbanan ska, enligt bolagets planer, möjlighet finnas till andra aktiviteter såsom bland annat tennis, fiske, kanoting, vandringsstigar, skidspår m.m. 


Kommunstyrelsen beslutade 2006-10-31, § 134 att godkänna en avsikts-förklaring mellan Markaryds kommun och det danska bolaget Ejendoms-gruppen angående etablering av en golfresortanläggning norr om Traryds samhälle. Kommunfullmäktige beslutade 2007-06-28, § 80 att godkänna ett föravtal mellan Markaryds kommun och det nybildade bolaget DK-Nordic AB. Föravtalet redovisar respektive parts rättigheter och skyldigheter inom exploateringsområdet och har legat till grund för parternas vidare förhandlingar om exploatering av området. 


Vid dagens sammanträde föreligger av motparten 2008-05-19 undertecknat exploateringsavtal samt ekonomichefens skrivelse 2008-05-22 med ekonomisk beräkning med anledning av avtalet. 


Avtalet innebär bl a att kommunen skall anvisa förbindelsepunkt för vatten och avlopp vid detaljplanegräns samt överlåta befintliga vatten- och spillvattenledningar inom detaljplaneområdet till bolaget efter ombyggnad. Bolaget skall bekosta och bilda gemensamhetsanläggningar för drift och underhåll av de allmänna anläggningarna inom detaljplaneområdet. Bolaget förbinder sig genom avtalet att erlägga infrastrukturbidrag om lägst 23,4 Mkr och högst 28,6 Mkr. Den slutliga summan är beroende av omfattningen av bolagets exploatering av området. Såväl bolaget som kommunen 
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förbinder sig vidare att genomföra ett antal marköverlåtelser och fastighetsregleringar samt teckna skötselavtal med innebörden att kommunen utför skötsel och tillsyn av badplatsen inom området under badsäsongen. 

Processen med framtagande av detaljplan för området påbörjades under hösten 2006. Kostnaderna för detaljplanen har i sin helhet bekostats av exploatörerna. Det upprättade förslaget till detaljplan kan fastställas av kommunfullmäktige när exploateringsavtalet vunnit laga kraft.  


Vid sammanträdet redogör va-chef Magnus Stjernkvist och konsulten Staffan Nilsson för ärendet. 


Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktiges beslut:


Kommunfullmäktige beslutar 


att godkänna upprättat avtal 


och att uppdra åt kommunstyrelsen att i sitt budgetarbete för planerings-perioden beakta avtalets ekonomiska konsekvenser. 




----------

