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Mbn § 22


Anmälan av delegeringsärenden


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av följande delegeringsbeslut. 


Bygglov


DN 7, 9-12, 14, 16, 18-30

Parkeringstillstånd

DP 1/06


Fastighetsreglering

G0681, G05511, G05503, G05329, G05521, G03513, G05516


Renhållningsärende 


R 2/06


Tillstånd enligt 16 § djurskyddslagen (1988:534) för att använda hästar i ridskoleverksamhet


DJ 1/06


Begäran om polishandräckning för inspektion efter beslut av Länsstyrelsen


PH 1/06


Beslut om fastställande av avgift för livsmedelstillsyn 2006

TA 4/06—6/06, 14/06—21/06, 51/06—73/06


---------
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Kulturföreningen Gamla Skolan


Mbn § 23
Dnr  2006/44.232


Tillfälligt lov, Folkskolan 1, Markaryd

Från Kulturföreningen Gamla Skolan, Dalgatan 4, 285 37 Markaryd, har inkommit ansökan om tillfälligt lov för ändrad användning till och med 2010-12-30 för att kunna använda lokaler i ”Gula Huset” på Hagaskolans tomt såsom bygdegård med användning som studie- och fritidslokal. Detta är ej möjligt enligt gällande detaljplan, vilken enbart tillåter användning för allmänt ändamål, dvs verksamhet som har offentligt organ (stat, kommun, landsting eller stadskyrka) som huvudman, i enlighet med Boverkets riktlinjer. I den nämnda kategorin kan kulturföreningen ej inräknas.


Bygglov för tillfällig åtgärd i strid mot gällande plan enligt ovan får, enligt Plan- och bygglagen ges under förutsättning att berörda sakägare/grannar ej har sakliga erinringar däremot. En förutsättning är att den aktuella åtgärden ej ”byggs fast”. Den aktuella ändrade användningen är ej av karaktären ”byggs fast”.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden var till och med måndagen den 13 februari 2006.


Ett yttrande har inkommit i ärendet från Kf Göta (Konsum). Man har inga invändningar men förutsätter att nödvändig parkering kan ske på fastigheten Folkskolan 1. Sökanden har getts möjlighet till yttrande med anledning av inkommen skrivelse och har framfört att avsikten är att parkering skall ske på fastigheten Folkskolan 1. Om någon skulle parkera på ej tillåten plats är detta en ordningsfråga över vilken föreningen ej kan ha tillsyn.


För lovet skall gälla:
· Lovet gäller till och med 2010-12-30

· Lovet omfattar granskning enligt 8 kapitlet Plan- och bygglagen (yttre förhållanden och användning enligt lag 1995-07-01). Det fritar ej den sökande från skyldigheter enligt annan lagstiftning
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Mbn § 23 forts

· 
För beviljat lov gäller handlingar instämplade på Miljö- och byggnadskontoret 2006-01-19

-
Om förlängning av det tillfälliga lovet blir aktuell skall ansökan om detta inlämnas i god tid före detta lovs utgång


Den dag lovet tas i anspråk är det den sökandes fulla ansvar att tillse att alla krav är uppfyllda, som gäller för att få bedriva den aktuella verksamheten. Exempel på sådana aktuella krav är:

· Tillgänglighet för handikappade enligt 12 § BVF och 2 § BVL (förordning respektive lag om tekniska egenskapskrav på byggnadsverk mm)

· Brandsäkerhet (utrymningsvägar mm) enligt BBT-99 och BKR-99 samt enligt Räddningstjänstens anvisningar

· Ventilation enligt gällande bestämmelser (om ändring av befintligt ventilationssystem blir aktuell kräver detta bygganmälan).

· Arbetsmiljö och personalutrymmen enligt Arbetarskyddsstyrelsens föreskrifter. Yrkesinspektionen kan ge råd vid tolkning.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att bevilja tillfälligt lov till och med 2010-12-30 för ändrad användning,      att förutom enligt plan tillåten användning, ”Gula Huset” i kvarteret  


     Folkskolan 1 även skall kunna användas av sökanden som bygdegård med användning som studie- och fritidslokal


att för lovet skall gälla vad som angivits ovan


och att avgift för det tillfälliga lovet skall vara 1 500,- kronor.




----------
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RASTA Sverige AB


Mbn § 24
Dnr 2006.40.232


Nedsättande av planavgift, Ulvaryd 2:43
      
2006-02-02 beviljades RASTA Sverige AB, Box 9092, 400 92 Göteborg, bygglov för nybyggnad  av affärsbyggnad med restaurang och butik med area ca 900 m2 på fastigheten Ulvaryd 2:43.


Bygglovs- och bygganmälansavgift blev tillsammans 17 550,- kronor, planavgift enligt fastställd taxa blev 28 437,- kronor.


Det bedöms orimligt att planavgift skall överstiga sammanlagd kostnad för bygglov och bygganmälan. En nedsättning till hälften bedöms rimligt, dvs till 14 218,- kronor.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att nedsätta planavgiften i rubricerade ärende till hälften av full kostnad, dvs till 14 218,- kronor.




----------
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3K-Bygg i Markaryd AB


Mbn § 25
Dnr 693/2005.231


Nedsättande av planavgift, Markaryd 31:2

2005-12-19 beviljade Miljö- och byggnadsnämnden lov till 3K-Bygg i Markaryd AB, för nybyggnad av 4 radhus på fastigheten Markaryd 31:2.


Bygglovs- och bygganmälansavgift blev tillsammans 22 500,- kronor. Planavgift enligt fastställd taxa 32 812,- kronor.


Planavgift skulle enligt beviljat lov tas ut då bygganmälan inkommit. Denna inkom 2006-02-17.


Det bedöms orimligt att planavgift skall överstiga sammanlagd kostnad för bygglov och bygganmälan. En nedsättning till hälften bedöms rimligt, dvs till 16 406,- kronor.


Miljö- och byggnadsnämnden  beslutar


att nedsätta planavgiften i rubricerade ärende till hälften av full kostnad, dvs till 16 406,- kronor.




----------
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Kommunfullmäktige


Mbn § 26
Dnr 27/2005.214


Antagande av ny detaljplan för kv Humlan m fl

Planens syfte är att ändra gräns för område för bostadsändamål samt område för allmänt ändamål (skola). Det senare till delvis befintliga förhållanden.


Samråd hölls under tiden april-maj 2005. Detta ledde till revidering i form av införande av u-område för underjordiska ledningar samt E-område för transformatorbyggnad.


Det reviderade planförslaget har varit utställt under tiden 30 november 2005 till och med den 11 januari 2006. Utställningen har ej föranlett revideringar utöver revidering av tidsplanen i genomförandebeskrivningen till faktiska förhållanden.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar

att godkänna det utställda planförslaget för kv Humlan m fl


och att sända förslaget till Kommunfullmäktige för antagande enligt 5 kap 29 § Plan- och bygglagen.




----------
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TeliaSonera/Relacom

Mbn § 27
Dnr 2005/751.233


Nybyggnad mast för fasttelefoni och bredbandnät, Norra Haghult 1:34

Från TeliaSonera/Relacom AB, Box 188, 201 21 Malmö har inkommit ansökan om bygglov för uppförande av ett 30 meter högt ostagat torn. Tornet är avsett för TeliaSoneras utbyggnad av fasttelefoni och bredbandsnät i Markaryds kommun. Det skall innehålla en parabol/länkantenn som skall hämta/lämna signal från en annan högre mastanläggning i trakten för att kunna försörja den på platsen i Norra Haghult befintliga Telestationen med teleförbindelser. Anläggningen är avsedd att fungera som ersättare för en tillfälligt monterad trästolpe på 90 meters avstånd från mastplatsen. Stolpen  fungerar idag på samma sätt som det nya tänkta tornet. Pga att vegetationen runt den tillfälliga stolpen har växt sig stor kan parabolen/länkantennen där inte längre kommunicera med sin motstation när vegetationen lövas fram på vårkanten. Flyttas utrustningen inte till det nya tornet kommer den befintliga trästolpen/telestationen att tappa all kommunikation med omvärden och sålunda drabba dom boende i området.


Anläggningen uppfattades vid ansökningstillfället, 2005-11-29, avse mobiltelefoni. Den beskrevs också som detta då information tillsändes sakägare. Denna information sändes även till sökanden, som dock inte förrän i skrivelse daterad 2006-01-20 omtalat att masten ej var avsedd för mobiltelefoni:


   ”Anläggningen har sålunda inte något med mobiltelefoni att göra och är inte avsedd att fungera för denna tjänst. Parabolen som monteras i toppen på anläggningen kommer att med sin koncentrerade stråle (som en ficklampa) att skicka en radiosignal, över alla träd och byggnader utan att nå marken, fram till sin motstation på höjden 35 m.



Sammanfattningsvis kan sägas att anläggningen inte tillför något nytt elektromagnetiskt fält i området eftersom det redan finns en anläggning med samma funktion i närheten av den sökta platsen”.


Nämnda skrivelse är ett bemötande av från sakägare framförda erinringar.
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Mbn § 27 forts


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig, dels genom skrivelse till sakägarkrets i området, dels genom annonsering i ortspress. Yttrandetiden var till och med den 23 december 2005, men fick utstäckas till 25 januari 2006 för Vägverket och väghållare för enskild väg.


Sju skrivelser har inkommit med protester mot byggnadsföretaget, vilka delvis får betraktas ur den synpunkten att den i brev till berörda sakägare beskrivits som mobiltelefonimast. I protesterna anförs som skäl förfulning av natur, strålningsrisk och sjunkande fastighetsvärden.


Från E.on har skrivelse inkommit där det framhålls att med tanke                     på närliggande lågspänningsluftledning måste Elsäkerhetsverkets rekommendationer uppfyllas. I tidigare nämna skrivelse daterad 2006-01-20 uppger  sökanden att man haft kontakt med E.on och med dem kommit överens om hur nämnda krav skall uppfyllas.


Vägverket har i skrivelse framfört att eftersom det rör sig om en enskild väg  hänvisas till ansvarig väghållare för yttrande. Dock framhåller man att då det gäller allmänna vägar är Vägverkets ståndpunkt att mastens avstånd till vägen bör vara minst lika med mastens höjd. Här konstateras att masten avses placeras endast ca 5 meter från befintlig väg.


Väghållaren, Fägerhult-Norra Haghults vägsamfällighet, anser att masten skall placeras 15 meter från västra vägkanten på enskilda vägen. Motiveringen är dels risk för påverkan på trafik vintertid med tanke på möjligheten att snö och is kan komma att ramla från masten, dels att detta skulle medföra möjlighet att utföra uppställningsplats för lastbil, som vid service och reparation av masten kan parkeras så att den inte påverkar trafiken.


Sökanden har beretts möjlighet att yttra sig med anledning av inkomna skrivelser och har i två skrivelser bl a framhållit att eftersom det inte är aktuellt med mobiltelefoni i den aktuella anläggningen kommer inte heller något nytt elektromagnetiskt fält att tillföras området. 
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Mbn § 27 forts


Parkeringsfrågan för servicefordon avses lösas med tillräckligt lång infartsväg. Vidare framhålls att med hänsyn till tornhöjd och geografisk placering kan erfarenhetsmässigt sägas att det inte inträffat isras från aktuell tornhöjd. Man framhåller också att mastens placering är vald för att göra så lite intrång som möjlighet hos markägaren.


Positivt samrådsbesked föreligger från Länsstyrelsen och Försvarsmakten.


Vid bedömningar om lov skall bl a hänsyn tas till 3 kap 2 § Plan- och bygglagen. I denna sägs ”Byggnader skall placeras och utformas så att de eller deras avsedda användning inte inverkar menligt på trafiksäkerheten eller på annat sätt medför fara eller betydande olägenheter för omgivningen”.


Enligt 3 kap 14 § Plan- och bygglagen gäller 2 § även för radio/telemaster eller torn. Med tanke på Vägverkets och väghållares yttranden kan därför inte kravet på trafiksäkerhet och säkerhet för omgivningen bedömas vara tillgodosett.


Enligt 3 kap 1 och 14 §§ Plan- och bygglagen skall master/torn även placeras på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till stads- eller landskapsbilden och till natur- och kulturvärdena på platsen. Med tanke på närhet till kringboende kan inte den sökta placeringen bedömas uppfylla kravet på anpassning till landskapsbild och naturvärden sett från de kringboendes synvinkel. Med tanke på att befintlig byggnation i området kan bedömas som en mindre bybildning (i kommunens inventering av samlad bebyggelse även upptagen som sådan) kan inte heller en anpassning till kulturvärdena på platsen bedömas föreligga.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att med hänsyn till främst 3 kap 2 och 14 §§   Plan- och bygglagen avslå ansökan om bygglov för torn på aktuell plats av fastigheten Norra Haghult 1:34 eftersom kravet på trafiksäkerhet och säkerhet för omgivning ej bedöms uppfyllas med sökt placering.
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     Ej heller bedöms kravet på anpassning till landskapsbild samt natur-och kulturvärden på platsen vara uppfyllt med bedömning enligt 3 kap 1 och 14 §§ Plan- och bygglagen


att avgift för avslag skall vara 500,- kronor


och att sökanden dessutom skall betala kostnad för porto och annonsering i ortspress för  information  till  sakägare  med 589,- kronor   respektive 2 750,- kronor.




----------


Bilaga: Hur man överklagar
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Länsstyrelsen

Mbn § 28
Dnr  504/2005.436
Yttrande angående ansökan om moräntäkt på fastigheten Gräsholma 2:18

Ronny Svensson har inkommit till Länsstyrelsen med en ansökan och kompletteringar om moräntäkt på rubricerad fastighet.

I ansökan och kompletteringar framgår bl a följande: 

Ronny Svensson yrkar på tillstånd till moräntäkt inom fastigheten Gräsholma 2:18 fram till och med 2019-12-31 för brytning av totalt cirka 630 000 ton. Brytningen är uppdelad i etapper. Under första etappen, Etapp 1, kommer 50 000 ton att brytas med ett årligt uttag av högst 10 000 ton. Inom fastigheten kommer även  verksamhet i form av sortering och krossning av moränmaterial, återvinning av rena schaktmassor  betong, trä, jord och torvupplag att bedrivas.  

Miljö- och byggnadskontorets anteckningar:

Vegetationen inom täktområdet består främst av en cirka 30-årig homogen planterad granskog. Dock finns även inslag av avvikande vegetation inom området i form av en ensam bok med en uppskattad ålder av 30 år, några utspridda björkar i söder, en myrstack samt ett surdråg. Dessa områden bör i möjligaste mån bevaras och utnyttjas i sista hand.   

I ansökan lämnas rekommendationer för utformning av efterbehandlingen. Bland annat nämns det att vattensamlingar bör anordnas i den efterbehandlade täktbottnen för att gynna fågellivet. Denna rekommendation bör kunna ifrågasättas med tanke på att det i ansökan även framgår att brytning närmare grundvattenytan än 1 m ej är aktuellt. 

Slutligen kan meddelas att miljö- och byggnadsnämnden har beslutat om följande policy vid hantering av petroleumprodukter eller andra för vattnet skadliga ämnen vid täktverksamhet (MBN 1992-08-17 § 134): 
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Mbn § 28 forts

att drivmedelstankar oljefat och dyl skall vara placerade i behållare som rymmer hela den förekommande volymen samt utförd på sådant sätt att de inte sätts ur funktion genom vattenfyllning vid nederbörd


att tråg och spillskydd skall användas vid fordon, maskiner och tappställen

och att vegetabiliska hydrauloljor bör användas. 

Miljö- och byggnadsnämnden beslutar att anta ovanstående anteckningar som eget yttrande.




----------
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Bröderna Almarssons Åkeri AB


Mbn § 29
Dnr 2006/23.427
Anmälan om miljöfarlig verksamhet enligt 21 § förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd, Bröderna Almarssons Åkeri AB 
Enligt 21 § förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd är det förbjudet att utan anmälan enligt miljöbalken starta en verksamhet av sådant slag som i bilagan har beteckningen C. Bolaget är anmälningspliktigt enligt punkten 90.007-2.
Bröderna Almarssons Åkeri AB avser att lägga upp cirka 3 000-5 000 ton asfaltmassor för vidare transport eller krossning på plats inom fastigheten Bulten 2. Underlaget består av grus och grundvattennivån bedöms ligga ca 6 m under nuvarande marknivå. Lagringstiden kommer att bli 3-5 år eller löpande.
Miljö- och byggnadskontorets ställningstagande:
De miljöproblem som anläggningen kan förorsaka är främst urlakning av ämnen från asfalten. Detta gäller framförallt asfalt som är bränd med stenkolstjära och som innehåller PAH. Metoder finns för att enkelt kontrollera huruvida asfalten innehåller stenkolstjära eller inte. 
Asfalt som inte innehåller stenkolstjära bedöms inte utgöra ett problem, men av försiktighetsskäl bör inte massorna läggas nära våtmarken som ligger sydväst om fastigheten. 

Om krossning eller annan behandling av asfalten är aktuell framöver skall en anmälan om detta göras till miljö- och byggnadskontoret innan verksamheten påbörjas.
I nämndens beslut bör följande regleras: Kontroll av massor, placering av massor och bullernivån.
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Miljö- och byggnadsnämnden beslutar med stöd av 26 kap 9 § och med hänvisning till 2 kap 3 § samt 26 kap 19 § Miljöbalken  förelägga Bröderna Almarssons Åkeri AB 
att 
följande försiktighetsmått ska gälla för den anmälda verksamheten på fastigheten Bulten 2
1. Verksamheten skall bedrivas huvudsakligen i överensstämmelse med  vad företaget har åtagit sig eller i övrigt angivit i anmälan enligt miljöbalken

2.
Buller från verksamheten får inte överstiga följande ekvivalenta ljudnivåer vid bostäder:


Dagtid (07.00-18.00)  


50 dBA


Kvällstid (18.00-22.00) 
 
45 dBA


Sön- och helgdagar samt nattetid (22.00-07.00) 
40 dBA.
3 Uppläggning av asfaltmassor ska företrädesvis ske så långt från våtmark som möjligt
4 Provtagning och analys för att säkerställa att massorna inte innehåller stenkolstjära ska göras på massorna. Prov ska tas på massor från varje plats man hämtar ifrån. Provtagningen ska omfatta minst två representativa stickprov. 
5 För massorna ska föras journal som ska innehålla:
· Uppgifter om massornas ursprung 
· Mängd massor från varje lokal
· Analysresultat m a p stenkolstjära


Journalen ska hållas tillgänglig för tillsynsmyndigheten




----------

Bilaga; Hur man överklagar
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Mbn § 30

Uppföljning av verksamhetsplan och målbeskrivningar för 2005

Miljö- och byggnadsnämnden lämnar ett överskott på 561 kkr varav 193 kkr i lägre kostnader och 368 kkr i högre intäkter än budgeterat varför det ekonomiska målet, att hålla budgetramen, får sägas vara uppfyllt med råge.

Nio av nämndens beslut har överklagats varav åtta bygglovs- och ett miljöärende. Länsstyrelsen har inte avgjort något av dessa ärenden under året. Miljö- och byggnadsnämnden överklagade kammarrättens beslut att bevilja en mobiltelefonmast i kvarteret Beckasinen.

Inom miljötillsynen har 64 tillsynsbesök gjorts mot målsättningen som var 68 stycken. En av anledningarna till att vi inte nådde målsättningen var stormen ”Gudrun” som ledde till mycket extra arbete med timmerupplag.

Inom livsmedelstillsynen har 38 tillsynsbesök gjorts och 56 livsmedelsprover tagits. Målsättningen var minst 73 tillsynsbesök och 119 livsmedelsprover.


Nämndens mål inom bygglovshanteringen har nåtts till 98 % men så har vi hårda krav på handläggningstiderna för bygglovsansökan inom detaljplanelagda områden.

Under året har nio detaljplaner vunnit laga kraft.


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av informationen.



----------
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Mbn § 31


Bokslutskommentarer 2005


Kommunens årsredovisning håller på att sammanställas och nämnderna bidrar med kommentarer till budgetutfallet.


Miljöchefen har upprättat förslag till bokslutskommentarer.


Överskottet på nämndens driftbudget uppgår till 561 kkr varav 193 kkr i lägre kostnader och 368 i högre intäkter än budgeterat.


Med bokslutskommentarerna skall även internkontrollen för 2005 och den kontroll som avses att utföras under 2006 lämnas till kommunstyrelsen och revisorerna.


Miljö- och byggnadsnämnden  beslutar 


att anta upprättat förslag till bokslutskommentarer



----------
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Mbn § 32

Ekonomisk rapport
För den  första  månaden visar miljö- och byggnadsnämndens verksamhet på ett underskott på 35 kkr i förhållande till budgeterat. Av underskottet avser 61 kkr lägre kostnader och 96 tkr lägre intäkter än budgeterat.


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av rapporten
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Mbn § 33


Vattenanalyser

Föreligger protokoll över följande vattenprover tagna inom kommunen.


Dricksvatten
	Datum
	 
	Typ
	Resultat

	20060124
	Sjöboda nät, öst
	MB/FK
	TA/T

	
	Grönö vv, dricksvatten
	MB
	T

	
	Grönö vv, råvatten
	MB
	EB

	
	Markaryds Tak, nät
	MBFK
	T/T

	
	Östergatan vv, användare
	MB/FK
	T/T

	
	Östergatans vv, ren
	MB
	T

	
	Hylte vv, dricksvatten
	MB
	T



Övriga vatten

	
	Lagans vattenvårdsförening
	dec  2005



BP    =   Barnprov

MB
=
Mikrobiologisk

FK
=
Fysikalisk kemisk

T

=
Tjänligt

TA
=
Tjänligt med anmärkning


OT     =  Otjänligt 


EB     =   Ej bedömt


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att med godkännande lägga protokollen till handlingarna.
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Mbn § 34


För kännedom


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av följande handlingar:


Länsstyrelsen i Kronobergs län

2006-01-12
Beslut, överklagande av Miljö- och byggnadsnämnden i Markaryds kommun beslut angående bygglov för tillfällig åtgärd på fastigheterna Aspen 1 och Aspen 2 i Markaryds kommun

Åklagarkammaren i Växjö

2006-01-13
Underrättelse om åklagarbeslut, brott mot miljöbalken, Skafta 1:28

2006-01-13 Underrättelse om åklagarbeslut, bristfällig miljöinformation, Kamreren 3

2006-01-13
Underrättelse om åklagarbeslut, brott mot miljöbalken, Uttern 6


2006-01-13
Underrättelse om åklagarbeslut, brott mot miljöbalken, Traryd 3:421
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