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Mbn § 1


Anmälan av delegeringsärenden


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av följande delegeringsbeslut. 


Bygglov

DN 1/07—7/07


Fastighetsreglering

G06266, G06651, G06474


Renhållningsärende

R1/07


Tillstånd att inrätta avloppsanordning av typen infiltration enligt 9 kap miljöbalken samt 13, 16 och 19 §§ förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd

Va 1/07


---------
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Smurfit Kappa Lagamill AB



Mbn § 2
Dnr 2006/535.427


Angående avledning av processavloppsvatten från Smurfit Kappa Lagamill AB till kommunens ledningsnät, Markaryd 7:80


Smurfit Kappa Lagamill AB anmäler om avledning av processvatten via två sjunkbrunnar med en oljeavskiljare till kommunens avloppsnät på fastigheten Markaryd 7:80.

I anmälan framgår att verksamheten tillverkar solidboard för bearbetning främst till emballage inom odlarsektorn, fiskenäringen samt industrin. Råvaror utgörs av papper, lim samt färg medan avfall utgörs av returfiber till en årlig mängd motsvarande 2500 ton. Från tillverkningen sker processvattenutsläpp bestående av PVA-lim.

Vid solidboardtillverkningen används ett PVA-lim som appliceras vid 4 stationer. Varje station är utrustad med ett tråg som fylls med lim. Limmet rullas upp på en cylinder som i sin tur överför det på papperet i riklig mängd. Dessa fyra stationer rengörs innan man går hem för dagen vilket innebär att en viss mängd lim spolas ut i avloppet. Den mängd lim som spolas ut till avlopp uppgår till max 10 liter motsvarande 0,6 kg PVA samt 1 kg lera per rengöring. Den belastning som bolaget tillför reningsverket späds ut och har antagits belasta verket under cirka 1 timme. Halten PVA-lim kan då beräknas till 10 liter lim/130 000 liter vilket motsvarar 0,08 ml lim/liter avloppsvatten. Detta ger en total belastning på reningsverket motsvarande ca 238 kg lera och 137 kg PVA per år. 


Enligt ett respirationshämningstest på det inkommande avloppsvattnet från Ribersdal uppblandat med pva-lim fick man en stimulering istället för hämning efter 30 minuter som standarden föreskriver, inte ens efter 3 timmar ser man någon hämning av respirationen.  
Analys av limbemängt vatten har genomförts med avseende på syreförbrukning, suspenderad substans samt sju metaller. De högsta halterna utgörs av syreförbrukande och suspenderade ämnen.   
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Mbn § 2 forts

Länsstyrelsen har beretts möjlighet att yttra sig över ärendet men något yttrande har inte inkommit. Även VA-chefen har fått möjlighet att yttra sig och då bland annat framfört att mängderna som redovisats är så små att de inte utgör något problem, med tillägg att pH-värdet ut från anläggningen inte får understiga 6,0 och att sedimenteringen tar det som utlovats, samt att företaget redovisar dygnsprovtagningsresultat med analysparametrar på utgående vatten från anläggningen.   

Miljö- och byggnadskontorets ställningstagande:


De miljöproblem som verksamheten kan orsaka är främst igensättning i ledningsnätet, påverkan på avloppsreningsverkets funktion och ökad belastning på recipienten Lagan. 


Före avledning till ledningsnätet kommer processavloppsvattnet att passera en sedimenteringstank varför riskerna för avsättning av sediment i nätet tordes minimeras. VA-chefen menar att de redovisade mängderna inte utgör något problem om bara pH-värdet i processavloppsvattnet regleras före avledning. Då reningsverket således bör kunna hantera och rena processavloppsvattnet anser kontoret att Lagan inte bör påverkas annat än marginellt av utsläppet. 

Kontoret bedömer sammantaget att den anmälda verksamheten är tillåtlig enligt miljöbalken, men att viss kontroll av utsläppet till ledningsnätet behövs.  

I nämndens beslut bör följande regleras: kontroll och rapportering av verksamheten.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar med stöd av 26 kap 9 § och med hänvisning till 26 kap 19 § miljöbalken 

att
förelägga Smurfit Kappa Lagamill AB, org.nr 556140-5696,  om följande försiktighetsmått att gälla för verksamheten på Markaryd 7:80
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Mbn § 2 forts

1. Verksamheten skall bedrivas huvudsakligen i överensstämmelse med vad företaget har åtagit sig eller i övrigt angivit i anmälan enligt miljöbalken.

2. PH i det utgående processvattnet får som riktvärde högst uppgå till 6-9. 

3.  Under de första tre månaderna som avledning av processvatten till ledningsnätet pågår ska dygnsprovtagningar genomföras på utgående vatten från anläggningen. Provtagningarna ska ske en gång per månad och genomföras när halterna av föroreningar i vattnet tros vara så höga som möjligt. Proverna ska analyseras med avseende på BOD7, COD, suspenderade ämnen och pH, samt metallerna bly, kadmium, koppar, krom, zink, nickel och kvicksilver. Analysen ska redovisas som dygnsprovtagningsresultat. Kopior på analysrapporterna ska delges miljö- och byggnadskontoret samt VA-enheten. 


----------  

Bilaga: Hur man överklagar

Miljö- och byggnadsnämnden
2007-01-22
6




Mark & Vatten Ingenjörerna AB

Mbn § 3
Dnr 2006/446.427


Angående förslag till provtagningsplan för markundersökning enligt MIFO fas 2 vid Andreassons sågverk på fastigheterna Trälora 1:62 och 1:81 i Råstorp 


Mark & Vatten Ingenjörerna AB har till miljö- och byggnadskontoret inkommit med en provtagningsplan för en översiktlig miljöteknisk markundersökning (MIFO fas 2) vid Andreassons sågverk i Råstorp. Bakgrunden till planen är att länsstyrelsen tidigare genomfört en inventering av verksamheten enligt MIFO fas 1 och att objektet då bedömdes höra till riskklass 2 enligt Naturvårdsverkets MIFO-modell för förorenade områden (NV 4918). Riskklass 2 innebär att risken är stor att marken är förorenad. 


Orsaken till att marken tros vara förorenad är att det förekommit impregnering av virke genom doppning. Eftersom en fas 1 inventering bara grundar sig på uppgifter som framkommit genom arkivstudier, intervjuer och platsbesök har miljö- och byggnadskontoret begärt att Andreassons sågverk genomför en markundersökning på fastigheterna för att konstatera hur föroreningssituationen ser ut. Resultatet från fas 2 ska antingen styrka bedömningen som gjordes i fas 1 eller avskriva den.   


I förslaget till provtagningsplan framgår bl a följande:


Av planen framgår att de potentiellt förorenade områdena utgörs av förvaringsplats för doppningskar och oljetankar, samt lagringsplatser för doppat timmer. Områdenas lägen samt de föreslagna provpunkternas lägen inom områdena framgår av ett flygfotografi respektive en karta. Markundersökningen utförs med borrbandvagn och proverna tas ut genom borrning med jordskruv. Provtagning i både mark och grundvatten föreslås. Prover som tas ut från områden där doppningsrelaterade verksamheter bedrivits föreslås analyseras med avseende på pentaklorfenoler och dioxiner. 
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Mbn § 3 forts

 Förekomst av petroleumprodukter i marken där oljetankarna förvarats föreslås först och främst avgöras med syn- och luktintryck samt mätning med PID-instrument. Om indikationer av petroleumföroreningar hittas föreslås analyspaket inkluderande alifater och aromater.  


Miljö- och byggnadskontorets ställningstagande 


Kontoret anser att föreslagen provtagningsplan i allt väsentligt innehåller de uppgifter som krävs för att ligga till grund för en översiktlig markundersökning vid Andreassons sågverk i Råstorp. Tillägg och ändring behöver dock göras i planen och är följande: 

· De skikt som ska analyseras med avseende på dioxiner bör omfatta det översta jordskiktet med undantag för de eventuella skikt som kommit dit efter verksamhetens slut. Om skiktet är mycket tunt eller om det är osäkert om skiktet är naturligt eller ej är det bättre att ta ett samlingsprov där ytterligare något skikt ingår. Vid rapporteringen är det av stor vikt att det redovisas vilket eller vilka skikt som analyserats.  

Miljö- och byggnadsnämnden beslutar med stöd av 26 kap 22 § miljöbalken att förelägga Andreassons Sågverk 

att utföra och till tillsynsmyndigheten redovisa resultatet från provtagningarna enligt förslaget till provtagningsplan daterad 2006-12-28, 

att anta kontorets ställningstagande som egna anteckningar och 

och att de tillägg och förändringar som framgår av ställningstagandet följs. Rapporten med analysresultat ska lämnas in till miljö- och byggnadskontoret senast den 1 april 2007.   




----------

 Bilaga: Hur man överklagar
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Mbn § 4
Dnr 2006/658.231


Nybyggnad bostadshus och verkstad, Skararp 1:17

Från Anders Fällgren, Södra Torggatan 2, 341 30 Ljungby, har inkommit ansökan om bygglov för att få bygga ett enbostadshus och verkstadsbyggnad på fastigheten Skararp 1:17. Bostadshuset planeras få en byggnadsarea på ca 278m2, vara i 1½  plan med delvis inredd ovanvåning samt med en takvinkel på 45o. Verkstadsbyggnaden får en area av ca 407 m2, även denna med delvis inredd ovanvåning och takvinkel  45o. Enligt gällande översiktsplan är den aktuella delen av Skararp 1:17 belägen inom område ”Skararp” som enligt Länsstyrelsens Naturvårdsprogram bedöms vara av klass 2, vilket innebär att det har ”mycket stora naturvärden”. Den aktuella platsen är även belägen inom område som enligt översiktsplanen är särskilt kulturhistoriskt värdefullt och beskrivet  i länets kulturminnes-vårdsprogram såsom innehållande mycket stora landskapsmässiga och biologiska värden. Efter besök på platsen är Miljö- och byggnadskontorets bedömning att den planerade byggnationen ej kommer att påverka nämnda värden på sådant sätt att ett avslag på ansökan vore befogat.


I verkstadsbyggnaden skall bedrivas bygg- och plåtverksamhet, lagerhållning av plåt samt tillverkning av diverse plåtprodukter.


Inlämnad situationsplan är ej tillfyllest. Innan beslut i ärendet kan tas krävs en mer detaljerad, skalenlig situationsplan av avsedd  tomtplats med angivna avstånd till väg och tomtgräns.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-01-29.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja lov för nybyggnad av bostadshus och verkstad på fastigheten Skararp 1:17 under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden och efter det att en mer detaljerad situationsplan inkommit.





----------
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Mbn § 5
Dnr 2006/699.231


Nybyggnad enbostadshus, Hannabad 2:12

2006-11-01 beviljades Evelyn Olsson, Barrsjö, Hannabad 1297, 285 91 Markaryd, positivt förhandsbesked för nybyggnad av enbostadshus på fastigheten Hannabad 2:12.


Nu har inkommit ansökan om bygglov för ovan nämnt hus. Det planerade huset avses bli i en våning, utan källare och utan inredd vind samt få en area av ca 122 m2. I ansökan ingår även ett till huset hörande fristående garage på 40 m2.


Innan beslut om bygglov efter förhandsbesked tas skall byggnadsnämnden, enligt plan- och bygglagen, åter ge sakägare/grannar möjlighet att yttra sig över ansökningen. Orsak är bl a att t ex någon fastighet kan ha fått ny ägare.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-01-25.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja lov för nybyggnad av enbostadshus och garage på fastigheten Hannabad 2:12 under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden.




----------
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Katarina Fredriksson Tham




Mbn § 6
Dnr 2007/15.235


Nybyggnad enbostadshus, Hinneryds-Ryd 1:26

Från Katarina Fredriksson Tham, Ingelösa 121, 225 94 Lund, har inkommit ansökan om bygglov för nybyggnad av fritidshus på fastigheten Hinneryds-Ryd 1:26. Byggnaden avses bli i ett plan utan källare och vind, med takvinkel 20o samt få en byggnadsarea på ca 57m2.


Den utvalda platsen för byggnation ligger i västra kanten av område ”Vänneån med omgivningar” i Länsstyrelsens Naturvårdsprogram för Kronobergs län. Området är betecknat klass 2 vilket innebär ”mycket stora naturvärden”. Den planerade byggnationen bedöms ej inverka negativt på nämnda värden.


Innan beslut om bygglov tas skall byggnadsnämnden, enligt plan- och bygglagen, ge sakägare/grannar möjlighet att yttra sig över ansökningen.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-02-01.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja sökt lov för nybyggnad av fritidshus på fastigheten Hinneryds-Ryd 1:26 under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden.




----------
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Mbn § 7
Dnr 2006/616.232


Tillfälligt lov, Markaryd 34:1

Socialnämnden, Markaryds Kommun, beviljades 2002-01-28 tillfälligt lov till och med 2006-12-31 för ändrad användning av befintlig ekonomibyggnad på fastigheten Markaryd 34:1 att användas till dagverksamhet för social psykiatri.  Den aktuella ekonomibyggnaden är uppförd på mark som i gällande detaljplan är betecknad som parkmark samt ligger den i omedelbar närhet av den gamla kvarnbyggnaden vid ”Södergård”. Det tillfälliga lovet bedömdes bli i strid mot gällande plan.


Nu har inkommit ansökan om förlängning av det tillfälliga lovet till och med 2011-12-31. Vid förlängning av tillfälligt lov måste, enligt Plan- och bygglagen, berörda sakägare åter ges möjlighet att yttra sig.


Bygglov för tillfällig åtgärd i strid mot gällande plan enligt ovan får, enligt Plan- och bygglagen, ges under förutsättning att berörda grannar/sakägare ej har sakliga erinringar däremot. En förutsättning är att den aktuella åtgärden ej ”byggs fast”. Den aktuella ändrade användningen är ej av karaktären ”byggs fast”.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-01-30.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja aktuell förlängning av tillfälligt lov på fastigheten Markaryd 34:1 under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden.




----------
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Mbn § 8
Dnr 2007/2.232


Tillfälligt lov, Sparbanken 1

Från Markaryds Sparbank har inkommit ansökan om tillfälligt lov till och med 2007-09-30 för ändrad användning i strid mot gällande detaljplan för lokaler i byggnad på fastigheten Sparbanken 1 med adress Drottninggatan 5 i Markaryd. Den ändrade användningen innebär att lokalerna skall användas som kontor för individ- och familjeomsorgsverksamheten vid Socialförvaltningen. I planhänseende bedöms detta som vårdverksamhet eftersom kontorsutrymmena skall betjäna denna verksamhet, dock bedrivs ej själva vårdverksamheten i de aktuella kontorslokalerna.


Som upplysning kan nämnas att det i angränsande lokaler idag bedrivs vårdändamål i form av öppenvård som dagverksamhet för personer med missbruksproblem under ledning av personal anställd av Socialförvaltningen.


Bygglov för tillfällig åtgärd i strid mot gällande plan enligt ovan får, enligt Plan- och bygglagen, ges under förutsättning att beröra grannar/sakägare ej har sakliga erinringar däremot. En förutsättning är att den aktuella åtgärden ej ”byggs fast”. Den aktuella ändrade användningen är ej av karaktären ”byggs fast”.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-01-26.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja sökt tillfälligt lov för ändrad användning på fastigheten Sparbanken 1 under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden.




----------
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Kent Hansson/Habi Bygg AB





Mbn § 9
Dnr 2002/181.235


Tillfälligt lov, Violen 10

2002-04-22 beviljades Kent Hansson/Habi Bygg AB, Åmot 3083, 285 93 Markaryd, tillfälligt lov till och med 2004-12-31 för att få anordna upplag på tomten Violen 10. Upplaget avsågs utgöras av jord, grus, containrar, arbetsbodar och byggmaterial. Lovet förlängdes av Miljö- och byggnadsnämnden 2004-12-20 till att gälla till och med 2006-12-31.


Nu har inkommit ansökan om förlängning av det tillfälliga lovet till och med 2008-12-31.


Gällande detaljplan medger bostads-, handels- och hantverksändamål samt samlingslokaler.


Bygglov för tillfällig åtgärd i strid mot gällande plan enligt ovan får, enligt Plan- och bygglagen, ges under förutsättning att berörda grannar/sakägare ej har sakliga erinringar däremot. En förutsättning är att den aktuella åtgärden ej ”byggs fast”. Den aktuella ändrade användningen är ej av karaktären ”byggs fast”.


Då förlängning söks för tillfälligt lov i strid mot gällande plan skall berörda sakägare åter ges möjlighet att yttra sig innan beslut betr lovansökningen tas.


Berörda sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden är till och med 2007-02-01.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att delegera till kommunarkitekten att bevilja sökt tillfälligt lov för upplag på fastigheten Violen 10 till och med 2008-12-31, under förutsättning att inga erinringar inkommer under yttrandetiden.




----------
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Eken Care

Mbn § 10

Dnr 2006/570.232



Tillfälligt lov, Rundeln 6



Från Eken Care, Box 162, 575 22  Eksjö, har inkommit ansökan 

om tillfälligt lov till och med 2011-12-31 för ändrad användning i strid mot gällande detaljplan för befintligt flerbostadshus på fastigheten Rundeln 6 med adress Kaplansgatan 1 A-C. Den ändrade användningen innebär att flerbostadshuset skall användas för vårdändamål, vilket inte är tillåtet enligt gällande plan som enbart tillåter bostadsändamål. Vårdverksamheten innebär vård av män och kvinnor med psykiska funktionshinder i kombination med tidigare missbruk för återanpassning till ett normalt samhällsliv. Åldern på de vårdbehövande är 18 år och uppåt. 

Bygglov för tillfällig åtgärd i strid mot gällande plan enligt ovan får, enligt Plan- och bygglagen, ges under förutsättning att berörda grannar/sakägare ej har sakliga erinringar däremot. En förutsättning är att den aktuella åtgärden ej ”byggs fast”. Den aktuella ändrade användningen är ej av karaktären ”byggs fast”.

Innan ärendet kan behandlas i Miljö- och byggnadsnämnden måste berörda grannar/ /sakägare först ges möjlighet att yttra sig.

Berörda grannar/sakägare har getts möjlighet att yttra sig. Yttrandetiden var till och med måndagen den 13 november 2006.

Ett stort antal, 56 st, skrivelser har inkommit med erinringar mot den planerade verksamheten. Av dessa utgjordes 48 st av likalydande protestskrivelser, varav någon hade tilläggskommentar.

Orsak till erinringar är bl.a. oro för inbrott, rån, våld, störningar och bråk, bl.a. med hänvisning till tidigare bedriven verksamhet i byggnaden i form av flyktingförläggning. 

Miljö- och byggnadsnämnden 
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Mbn § 10 forts

  

Vidare minskat fastighetsvärde, att ej tillräcklig kommunicering skall ha skett samt att lovet ej skulle vara möjligt med hänvisning till 8 kap. 11 och 14 §§ Plan- och bygglagen. De 47 likalydande erinransskrivelserna hänvisar dessutom till att det skulle vara missbrukare som skall vårdas i byggnaden.

Banverket har uttryckt oro för att placering av vårdtagare i självdestruktiva faser är olämpligt nära järnvägen och önskar därför att lov ges för kortare period än de sökta 5 åren för att medge en omprövning i det fall vårdverksamheten skulle orsaka säkerhets- och arbetsmiljöproblem för järnvägstrafiken.

Kopior av inkomna erinransskrivelser bifogas som bilaga. Sökanden har getts möjlighet att bemöta inkomna erinringar och har så gjort i skrivelse inkommen till Miljö- och byggnadskontoret 2006-12-19, vilken även bifogas som bilaga. Sökanden har även hållit ett informationsmöte 2006-12-04 för boende i området.

Ordningsproblem från en i aktuell byggnad tidigare helt annorlunda bedriven verksamhet är inget som, enligt Plan- och bygglagen,  skall beaktas vid bedömningen av nu aktuell ansökan. Likaså skall ej heller beaktas befarade eventuella framtida ordningsproblem, vilka i de fall de eventuellt skulle inträffa är ärende för handhavande av annan myndighet.

I rättsfall har befarat minskat fastighetsvärde på grund av planerad intilliggande verksamhet ej utgjort grund för avslag på ansökan om lov. Eken Care framhåller i sin svarsskrivelse till erinringar bl.a. att: ”Villor i området Orrhaga i Eksjö, som ligger i direkt anslutning till vår största verksamhet, med mycket svårt psykiskt funktionshindrade (47 platser), är marknadsvärdet oförändrat jämfört med andra områden”. 

Vad gäller kommunicering med berörda sakägare visar rättsfall att det är tillfyllest att höra s.k. ”rågrannar”, dvs. ägare till fastigheter som gränsar direkt till den fastighet för vilken lov söks. I detta fall har betydligt fler fastighetsägare getts möjlighet att yttra sig.
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8 kap. 11§ Plan- och bygglagen behandlar ”mindre avvikelse” vid lov för åtgärd som är tillåten enligt gällande plan (ex. bostadsändamål, industri etc.), t.ex. att byggnad till mindre del kan få byggas på mark som enligt planen ej får bebyggas, mindre överstigande av tillåten exploateringsgrad etc.

8 kap 14§. Plan- och bygglagen säger: ”Kan inte bygglov lämnas på grund av bestämmelserna i 11 eller 12 §, får bygglov för tillfällig åtgärd lämnas, om sökanden begär det. Sådant lov skall lämnas, om den sökta åtgärden har stöd i en detaljplanebestämmelse om tillfällig användning av byggnad eller mark”. Ett tillfälligt lov i aktuellt ärende strider således ej varken mot 8 kap. 11 eller 14§§ Plan- och bygglagen och kan således beviljas om Miljö- och byggnadsnämnden ej finner sakliga skäl däremot.

I Miljö- och byggnadskontorets skrivelse till berörda sakägare skrivs klart och tydligt att det rör sig om personer med tidigare missbruk, således är de ej missbrukare då de placeras i aktuellt boende.

Eken Care har i sin svarsskrivelse betr. inkomna erinringar bl.a. framhållit att man ej bedömer att risken skulle vara större att någon skulle begå självmord på grund av närheten till järnvägen.

Den planerade verksamheten har vållat avsevärd oro bland kringboende. Mot detta kan 5 år bedömas som en lång tid att bevilja tillfälligt lov för ändrad användning. En lämpligare tidrymd kan vara 2 år som sedan kan förlängas ifall den planerade verksamheten visar sig kunna bedrivas utan problem.

För lovet skall gälla :

· Lovet gäller till och med 2008-12-31.

· Lovet omfattar granskning enligt 8 kapitlet Plan- och bygglagen (yttre förhållanden och användning enligt lag 1995-07-01). Det fritar ej den sökande från skyldigheter enligt annan lagstiftning.

Miljö- och byggnadsnämnden
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· För beviljat lov gäller handlingar instämplade på Miljö- och byggnadskontoret 2006-10-11.

· Den dag lovet tas i anspråk är det den sökandes fulla ansvar att tillse att alla krav, som enligt de regler och bestämmelser som gäller för att få bedriva den aktuella verksamheten, är uppfyllda. Exempel på sådana krav är:

· Tillgänglighet enligt 12§ BVF och 2§ BVL (förordning respektive lag om tekniska egenskaper på byggnadsverk m.m.).

· Brandsäkerhet Utrymningsvägar m.m.) enligt BBR-06 och BKR-03 samt enligt Räddningstjänstens anvisningar.

· Arbetsmiljö och personalutrymmen enligt Arbetarskyddsstyrelsens föreskrifter. Yrkesinspektionen kan ge råd vid tolkning av föreskrifter.

· Ventilation enligt gällande bestämmelser (om ändring av befintligt ventilationssystem blir aktuell kräver detta bygganmälan).

· Yttrande från skyddsombud (alt. regionskyddsombud), skydds-kommitté eller organisation som företräder arbetstagarna skall föreligga innan lovet tas i anspråk. Yttrandet skall inlämnas till Miljö- och byggnadskontoret.

· Om förlängning av det tillfälliga lovet önskas skall ansökan om detta göras i god tid före detta lovs utgång, så att sakägare kan tillskrivas för yttrande. Sakägare skall ha minimum 2 veckor på sig för yttrande varvid semestertider och storhelger borträknas.

Miljö- och byggnadsnämnden beslutar

att bevilja tillfälligt lov till och med 2008-12-31 för ändrad användning i form av vårdverksamhet för aktuell befintlig byggnad på fastigheten Rundeln 6

att för lovet skall gälla vad som angetts ovan

och att avgift för det tillfälliga lovet skall vara  6 000:- kronor.


----------

Bilaga: Hur man överklagar
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Mbn § 11
Dnr 2002/68.233


Förlängning av tillfälligt lov, Bulten 2

2002-01-28 beviljades Jan-Åke Almarsson/Br Almarssons Åkeri, Hannabadsvägen 20, 285 32 Markaryd, tillfälligt lov för upplag till och med 2006-12-31 på fastigheten Bulten 2. Upplaget skulle utgöras av jord- och grusmassor. Mängderna kunde variera vid olika tillfällen från i princip inget upp till ca 5 000m3 och en maxhöjd av ca 4 meter. Huvuddelen planerades till en yta av 25x40 meter på tomtens södra del samt skulle mindre ytor komma att tas i anspråk på andra delar av tomten för grus av olika sorter.


I planhänseende inryms begreppet lager i industri, vilket är tillåtet enligt gällande detaljplan, och det aktuella upplaget bedöms kunna betraktas som ett lager.


I lovet upplystes även om att ifall uppläggningen skulle komma att omfatta annat material än ren jord och/eller sten så skulle verksamheten anmälas enligt förordningen om miljöfarlig verksamhet och hälsoskydd.


Nu har inkommit ansökan om förlängning av det tillfälliga lovet till och med 2011-12-31.


För förlängningen skall gälla:

· Förlängningen gäller till och med 2011-12-31

· Lovet omfattar granskning enligt 8 kap Plan- och bygglagen (yttre förhållanden och användning enligt lag 1995-07-01)

· För förlängningen gäller handlingar instämplade på Miljö- och byggnadskontoret 2006-12-22 samt situationsplan från det ursprungliga lovet.

· Sökanden har det fulla ansvaret för att upplaget sker enligt aktuella krav som t ex skydd mot olycksfall och att allmänheten ej vållas obehag
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· Om sökanden önskar ytterligare förlängning av det tillfälliga lovet skall skriftlig ansökan om detta inlämnas till Miljö- och byggnadskontoret i god tid innan denna förlängnings utgång.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att bevilja sökt förlängning av tillfälligt lov för upplag på fastigheten Bulten 2 till och med 2011-12-31


att för förlängningen skall gälla vad som angivits ovan


och att avgift för förlängningen skall vara 500,- kronor.




----------
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Mbn § 12
Dnr 2006/430.231


Strandskyddsdispens, Länsstyrelsens beslut 2006-12-15, ärendenr 505-8864-06, Markaryds-Göshult 1:10

Från Henrik och Leif Andersen, Göshult 2067, 285 91 Markaryd, inkom 2006-07-03 ansökan om bygglov och strandskyddsdispens för ändrad användning och ombyggnad av befintlig byggnad med area 115m2 på fastigheten Markaryds-Göshult 1:10 till enbostadshus. Den befintliga byggnaden har tidigare använts som hundpensionat.


Berörda sakägare gavs möjlighet att yttra sig. Inga erinringar inkom.


Vid Miljö- och byggnadsnämndens sammanträde 2006-08-21 togs beslut att ej bevilja bygglov och strandskyddsdispens i aktuellt ärende med hänvisning till 2 kap 1 § Plan- och bygglagen samt 3 kap 1 §  och 7 kap 13 och 16 §§ Miljöbalken. Några särskilda skäl för beviljande av strandskyddsdispens bedömdes ej föreligga. Som skäl till detta anfördes följande:

· Fastigheten Markaryds-Göshult 1:10 ligger inom 100 meters strandskyddsområde för Grytån.

· Enligt 7 kap 16 § Miljöbalken får inom strandskyddsområde byggnader ej ändras så att de kan tillgodose ett väsentligt annat ändamål än de tidigare har använts till. Enbostadshus bedöms som väsentligt annat ändamål än hundpensionat.

· Byggnadens lokalisering får ej heller vara sådan att den kan ge grund för en ny fastighetsbildning. Den aktuella byggnaden bedöms kunna ge sådan grund.


Sökanden har överklagat nämndens beslut att ej bevilja strandskyddsdispens. I beslut 2006-12-15 har Länsstyrelsen bifallit överklagandet och beviljat strandskyddsdispens.
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Som särskilt skäl till beviljande av strandskyddsdispens anför Länsstyrelsen bl a ”Särskilda skäl kan ytterligare vara att marken redan är ianspråkstagen. Detta innebär ofta en etablerad tomtplats eller hemfridszon runt en Enskild bostad”.


Vidare anförs: ”Hemfridszonen kommer visserligen att utökas något om det före detta hundpensionatet blir bostadshus. Länsstyrelsen bedömer dock att det är en begränsad utökning och  att det därför i enlighet med proportionalitetspricipen kan accepteras”. Länsstyrelsen har även bifogat karta med markering av hus stort område, inklusive utökning av hemfridszon, som får tas i anspråk som tomt.


Miljö- och byggnadsnämndens protokollsanteckningar:

Under överläggning i ärendet yrkar Jan-Erik Björkman (s) att länsstyrelsens beslut skall överklagas.


Jörgen Johansson (kd) yrkar att länsstyrelsens beslut inte skall överklagas.


Ordföranden ställer proposition mellan Jan-Erik Björkmans och Jörgen Johanssons yrkanden och finner att Miljö- och byggnadsnämnden beslutat i enlighet med Jörgen Johanssons yrkande.


Votering begärs. Miljö- och byggnadsnämnden godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla Jörgen Johanssons yrkande röstar ja, medan den som bifalla Jan-Erik Björkmans yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar Miljö- och byggnadsnämnden enligt följande:


Jörgen Johansson (kd)
ja


Torsten Johansson (c)
avstår


Jan-Erik Björkman (s)
nej


Toni Turesson (s)
nej


Per Lindholm (m)
ja
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Ordförande tillkännager att 2 ja-röster och 2 nej-röster avgetts samt att 1 person avstått från att rösta.


Miljö- och byggnadsnämnden har således beslutat i enlighet med Jörgen Johanssons yrkande i och med att ordförande har utslagsröst vid lika antal ja- och nej-röster.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att inte överklaga länsstyrelsens beslut 505-8864-06 rörande strandskyddsdispens på fastigheten Markaryd-Göshult 1:10.


Jan-Erik Björkman och Toni Turesson reserverar sig mot beslut till förmån för Jan-Erik Björkmans yrkande.




----------
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Mbn § 13
Dnr 2007/48.006


Sammanträdesdagar 2007

Föreligger följande förslag till sammanträdesdagar under 2007.


Sammanträdena föreslås hållas på måndagar och börja kl 13.30.


                        


nämndsmöten

februari


12



mars


12



april

16


maj 

 
14


juni


25
 


juli

         -                


augusti


20
 


september


17



oktober


15       



november


12



december


17



Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att  anta upprättat förslag till sammanträdesdagar för 2007.




----------
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Mbn § 14

Dnr 2007/49.220


Handläggning av tillbyggnader och komplementbyggnader utanför planlagt område och samlad bebyggelse


I 8 kap 4 § Plan- och bygglagen regleras att en- och tvåbostadshus och tillhörande komplementbyggnader är bygglovsbefriade i fråga om åtgärder enligt följande:


-
att göra mindre tillbyggnader, om åtgärden inte sträcker sig närmare tomtgräns än 4,5 meter

· att uppföra komplementbyggnader i omedelbar närhet av bostadshuset, om åtgärden inte sträcker sig närmare tomtgräns än 4,5 meter.

· Komplementbyggnad får ej heller dominera över bostadshuset.

Tidigare miljö- och byggnadsnämnd har beslutat, § 113/96, att mindre tillbyggnad på 50 % av befintlig byggnad dock max 50 m2 får byggas utan bygglov och att gränsen för nybyggnad av komplementbyggnad  utan bygglov är 60 m2 dock får komplementbyggnad inte dominera över bostadshuset


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar 


att anta ovanstående förslag i enlighet med § 113/96.






----------
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Mbn § 15
Dnr 2006/408.003


Uppföljning av internkontrollplanen för år 2006

Miljö- och byggnadsnämnden beslutade i januari månad 2006 om en internkontrollplan där tre punkter skall kontrolleras och rapporteras till nämnden i juni och januari.


Förvaltningschefen rapporterar i skrivelse 2007-01-12 att de tre punkterna för år 2006 har kontrollerats och att kontrollen utfallit med en anmärkning om att verksamheterna har överskridit budgeterade kostnader preliminärt med 33 kkr medan intäkterna är 753 kkr högre än budgeterat, överskridandet har skett eftersom vi haft en lönebidragsanställning på 50 % inom djurskyddstillsynen.


På intäktssidan har bygglovsintäkterna varit 403 kkr högre än budgeterat och miljö- och hälsoskyddsverksamheten 350 kkr. Överskottet på intäktssidan kommer främst från ökat byggande, lönebidragsanställning 134 kkr, värmepumpar 100 kkr och miljötillsynen 90 kkr.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att godkänna rapporten.




----------
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Dnr 2007/50.003


Internkontrollplan för miljö- och byggnadsnämnden år 2007

Nämnderna har det yttersta ansvaret för den interna kontrollen inom respektive verksamhetsområde. Den enskilda nämnden har att tillse att kommunövergripande reglementen, regler och policyn följs inom sitt verksamhetsområde. Nämnderna har också, i syfte att åstadkomma en god intern kontroll, att fastställa nämndsspecifika reglementen, regler och policyn som kan behövas för den egna verksamheten.


Nämnderna har att löpande följa sin verksamhet. En del i uppföljningen är, att i tillämpliga delar, följa upp verksamheten vice den generella kontrollmall som finns i de av kommunstyrelsen fastställda förvaltningsövergripande anvisningarna för intern kontroll. Nämnden följer även upp verksamheten genom uppföljning av verksamhetsmålen och genom verksamhetsberättelsen.


Nämnderna skall, som en del i årsbokslutsarbetet, rapportera resultatet från det gångna årets internkontrollarbete till kommunstyrelsen. I rapporten skall en översiktlig plan för det innevarande årets internkontrollarbete ingå.


Miljöchefen har utarbetat ett förslag till internkontrollplan för år 2007 innefattande följande punkter:

· avstämning av verksamhetskontona varje månad

· utbildning av organisationen

· följa upp bygglovsintäkterna


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att anta upprättat förslag om internkontrollplan för miljö- och byggnads-nämnden 2007.




----------
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Dnr 2005/182.012


Information om Tillsyns- och verksamhetsplan samt målbeskriv-ningar för miljö- och byggnadsnämndens verksamhet


Miljö- och byggnadsnämnden beslutade 2006-04-24 att anta det upprättade förslaget till Tillsyns- och verksamhetsplan samt målbeskrivningar för 2006..


Inom miljötillsynen är tillsynsfrekvensen anpassad till antalet tillsyns-timmar. Inom livsmedelstillsynen är tillsynsbesök och antalet livsmedelsprover anpassade till tillsynsavgiften men även till känsligheten av de produkter som hanteras. För bygglovshanteringen inom detaljplan har vi tjänstegarantier och när det gäller detaljplanarbetet prioriteras det 2 ggr/år.


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av Tillsyns- och verksamhetsplan samt målbeskrivningar för 2006.



----------
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Mbn § 18
Dnr 2007/51.002

Delegeringsordning inom miljö- och byggnadsnämndens verksam-hetsområde


Föreligger förslag till beslut i rubricerat ärende.

Syftet med delegering är att effektivisera arbetet och öka servicen till allmänheten och entreprenörer samtidigt som personalresurserna tas tillvara på ett effektivt sätt. Delegeringen avlastar nämnden vissa grupper av ärenden som främst är av rutinkaraktär, men det förekommer även delegering av ärenden där ett snabbt ingripande är nödvändigt.

De förtroendevalda kan härmed få ökade möjligheter att arbeta med ärenden som avser verksamhetens mål, inriktning, omfattning, kvalitet och andra principiellt viktiga frågor.

Nämnden bör delegera, enligt 6 kap 36 § Kommunallagen, till ordföranden i Miljö- och byggnadsnämnden att besluta på nämndens vägnar i ärenden som är så brådskande att nämndens av görande inte kan avvaktas.

Förslaget innebär att miljö- och byggnadsnämnden delegerar övriga upprättade ärenden till förvaltningschefen som i sin tur har rätt att vidaredelegera. Genom detta förfaringssätt kan problem med sjukfrånvaro och semestrar åtgärdas på ett snabbt och effektivt sätt. 


Det nya förslaget är anpassat efter nya livsmedelsföreskrifter och förslag att delegera nedsättning av planavgift samt inarbetande av miljö- och byggnadsnämndens beslut § 44/2005.
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Mbn § 18


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar med stöd av 6 kap 33 § kommunallagen


att delegera beslutanderätten till ordföranden i miljö- och byggnadsnämnden i ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas.


och att delegera de övriga upprättade ärendegrupperna, inom miljö- och byggnadsnämndens verksamhetsområde, till förvaltningschefen med rätt att vidaredelegera.




----------
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Mbn § 19
Dnr 2006/697.002

Beslutsattestanter för miljö- och byggnadsnämnden år 2007

Samtliga nämnder/styrelser skall utse beslutsattestanter för varje budgetår.

Miljö- och byggnadsnämnden har utsett beslutsattestanter för 2007 års driftsbudget. i december 2006 § 202.

Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att anta Mbn §202/07 med tillägg att ordförande attesterar miljöchefens fakturor.




----------
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Mbn § 20

Dnr 2006/698.003


Reglemente för miljö- och byggnadsnämnden
Varje nämnd skall ha ett reglemente som reglerar nämndens verksamhetsområde.

Kommunfullmäktige beslutade i maj 2006 att miljö- och byggnadsnämnden från och med 2007 skall bestå av fem ledamöter och fem ersättare samt att kommunstyrelsen skall vara trafiknämnd.

Enligt kommunfullmäktiges beslut § 43/06 uppdras även åt envar nämnd vidta de förändringar av respektive nämnds reglemente som följer med den förändrade förtroendemannaorganisationen.

Miljö- och byggnadsnämnden beslutade i december 2006 § 204 att anta det nya reglementet.


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av informationen.




----------
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Pensionärsrådet

Kommunala Handikapprådet


Mbn § 21
Dnr 2007/53.105


Val av miljö- och byggnadsnämndens representant och ersättare till pensionärsråd och kommunalt handikappråd under tiden 2007--2010


Nämnden skall utse en representant och ersättare till pensionärsråd och kommunalt handikappråd samt har möjlighet att utse en ledamot i BRÅ.


I pensionärsrådet skall kommunen samråda och informera om sin verksam​het, planerade förändringar samt resultatet av olika åtgärder som har eller kan få aktualitet för pensionärerna.


Rådet sammanträder fyra gånger per år.


I handikapprådet skall kommunen samråda och informera om sin verksam​het, planerade förändringar samt resultatet av olika åtgärder som har eller kan få aktualitet för de handikappade. Rådet skall utifrån de handikappades situation föreslå åtgärder som är till gagn för de handikappade redan i ett tidigt skede av planeringsprocessen.


Rådet sammanträder fyra gånger per år.


Brottsförebyggande rådets uppgift är att i samverkan med olika samhällsföreträdare och organisationer verka för en minskad brottslighet, synliggöra den brottssituation som finns i kommunen, påvisa orsaker och föreslå åtgärder.


Rådet sammanträder fyra gånger per år.


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att utse Per Lindholm (m) som representant, i både pensionärsrådet och kommunala handikapprådet, med Jan- Erik Björkman (s) som ersättare


och att utse Jörgen Johansson (kd) som ledamot i Brottsförebyggande rådet.




----------

Miljö- och byggnadsnämnden  
2007-01-22
33


Mbn § 22

Dnr 2006/460.041


Budget 2007
 
Kommunfullmäktige beslutade i november 2006 att anta miljö- och byggnadsnämndens förslag till budget för 2007 med tillägg att nämnden skall vara med och finansiera 0,5 tjänst vid medborgarkontorets reception med 44 kkr.

Totalt omfattar budgeten kostnader på 3 861 kkr i kostnader och 1 896 kkr i intäkter vilket ger en nettobudget på 1 965 kkr.

Miljö- och byggnadsnämnden tar del av informationen.
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Mbn § 23
Dnr 2006/290.042



Preliminärt bokslut
För 2006 visar miljö- och byggnadsnämndens verksamhet på ett överskott på  720 kkr i förhållande till budgeterat. Av överskottet avser  753 kkr högre intäkter än budgeterat medan kostnaderna visade ett minus på 33 kkr.


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av rapporten
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Mbn § 24


Kurser

Politikerkonferenser – våren 2007, för dig som är politiker inom


plan-, bygg- och miljöområdet, Linköping, 22 mars 2007.


att ge möjlighet för miljö- och byggnadsnämndens ledamöter att gå kursen i Linköping den 22 mars.
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Mbn § 25


Vattenanalyser

Föreligger protokoll över följande vattenprover tagna inom kommunen.


Dricksvatten
	Datum
	 
	Typ
	Resultat

	061003
	Hylte vv, blandprov
	MB
	EB

	061107
	Östergatans vv, dricksvatten, utgående
	MB
	T

	061107
	Dricksvatten, råvatten, grund
	MB/FK
	T/

	061107
	Dricksvatten, utgående vatten
	MB/FK
	T/

	061107
	Dricksvatten, råvatten, grund
	MB/FK
	T/T

	061121
	Grönö vv, dricksvatten, utgående vatten
	MB
	T

	061121
	Hylte vv, dricksvatten, Råstorp affär
	MB/FK
	T/T

	061219
	Hylte vv, utgående vatten
	MB
	T

	061219
	JVG
	FK
	

	061219
	Grönö vv, råvatten, grund
	MB/FK
	T/T

	061219
	Sjöboda vv, utgående vatten
	MB
	TA



Övriga vatten

	
	Lagans vattenvårdsförening
	Nov 2006



BP    =   Barnprov

MB
=
Mikrobiologisk

FK
=
Fysikalisk kemisk

T

=
Tjänligt

TA
=
Tjänligt med anmärkning


OT     =  Otjänligt 


EB     =   Ej bedömt


Miljö- och byggnadsnämnden beslutar


att med godkännande lägga protokollen till handlingarna.
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Mbn § 26


För kännedom


Miljö- och byggnadsnämnden tar del av följande handlingar:


Länsstyrelsen i Kronobergs län

2006-12-15
Beslut, överklagande av miljö- och byggnadsnämndens beslut den 21 augusti 2006, § 125 angående ändrad användning och strandskyddsdispens, Markaryds Göshult 1:10, Markaryds Kommun



2006-12-19
Anteckningar från sammanträde i Markaryd den 13 november 2006, med anledning av Länsstyrelsen i Kronobergs län tillsyn över byggnadsväsendet

2007-01-11
Delgivningskvitto, ang strandskyddsdispens Markaryd-Göshult 1:10, Miljö- och bygg-nadsnämndens beslut § 125/06


Länsrätten i Kronobergs län

2006-12-12
Dom, Tillämpning av plan- och bygglagen, ang återvinningsstation på fastigheten Traryd 3:200, FTI, Svenska Förpacknings- och Tidningsinsamlingen AB

2006-12-22
Föreläggande, ang övernattningsstugor på fastigheten Markaryd 30:1, Lykke Haufer


Kommunfullmäktige

2006-11-30
Kf § 6, förslag till budget 2007 och ekonom-isk flerårsplan 2008-2009


2006-12-12
Kf § 16, regler för inkallande av ersättare i styrelser och nämnder
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