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Tema: Försörjningsstöd


Socialsekreterare Berit Nilsson och Maria Tiinanen redogör för hur ärendegången är och beräkningar görs i försörjningsstödsärenden.



I försörjningsstödsärenden tar sökande kontakt med handläggaren via telefon eller besök för tidsbeställning. Handläggaren gör bedömningen att behov av försörjningsstöd finns och tid bokas för personligt besök. Ansökan om information om försörjningsstöd skickas till sökanden. 


Sökanden kommer på besök hos handläggaren. Utredning påbörjas och uppgifter hämtas. Arbetsplan görs tillsammans med sökanden. Efter beräkning och utredning ges bifall eller avslag. Vid bifall skickas pengarna till sökanden och vid avslag erhåller sökanden beslutsmeddelande samt information om överklagan. Beslut tas normalt för en kalendermånad. I vissa fall tas beslut för kortare perioder eller enbart för matnorm och hygien. Detta görs för att kontrollera att sökanden uppfyller kraven i arbetsplanen.


Flera beslut i månaden kan bero på inkomna tandvårdsräkningar, uppvisade kvitton för läkarvård och mediciner, flyttkostnader, ekonomiskt bistånd till tandvård, glasögon, hemutrustning m m samt busskort då sökanden ska börja arbeta eller gå på arbetsmarknadsutbildning och behovet uppstår omedelbart.


Om sökanden överklagar ska handläggaren ompröva sitt beslut. Om beslutet kvarstår skickas överklagan till länsrätten för bedömning och beslut. 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Dnr 04.11.042


Ekonomisk rapport för december 2004


Ekonom Rolf Persson redovisar ekonomisk rapport för december 2004. 


Prognosen visar ett underskott med 6 020 kkr.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga rapporten till handlingarna


och att ge funktionscheferna i uppdrag att på socialnämndens bokslutssammanträde i februari redovisa hur man ska kunna hålla budget för 2005.




----------
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Socialnämndens arbetsutskott
2005-01-03
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Kommunstyrelsen


Sn § 3


Au § 1
Dnr 04.89.022 


Driftsteknikertjänst 

Socialnämnden beslutade 2004-12-09, § 131, att återremittera ärendet för vidare handläggning.


Hemsjukvårdschef Yvonne Johannesson har i skrivelse, daterad 2004-12-17, redogjort för hur verksamheten bedrivs idag och kostnaderna för denna. Idag har socialnämnden avtal med Ljungby Kommun på 25 % hjälpmedelstekniker och avtalet är uppsagt till 2005-03-31. Till rengöring har vi anlitat personal som slutat 2004-10-31. Från och med 2004-11-30 lämnas hjälpmedel för rengöring till MedNet i Hässleholm till en kostnad av 100 kronor/hjälpmedel.


Kostnaden för hjälpmedelstekniker är 140.000 kronor/år och rengörings-kostnaden har varit 100.000 kronor/år till och med 2004-10-31. 


Med egen hjälpmedelstekniker som har ansvar för rengöring, rekonditionering/service, besiktning och lagerhållning kommer man ifrån dubbla arbetsmoment och kostnader. Socialnämnden har också ett ansvar för service och besiktning av utlånade hjälpmedel.


Hemsjukvårdschef Yvonne Johannesson föreslår socialnämnden inrätta tjänst som hjälpmedelstekniker 100% och att finansiering sker inom verksamhet 77906 till en kostnad av 380.000 kronor/år inklusive arbetsgivaravgift samt att tjänsten placeras inom paramedicinenheten på Fyrklövern. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott beslutar 


att överlämna ärendet till socialnämnden för beslut.




----------
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Hemsjukvårdschef Yvonne Johannesson har MBL-förhandlat ärendet 2005‑01-04 med Kommunal, SKTF och FSA. Kommunal och SKTF instämmer med att behovet finns och är överens med arbetsgivaren om inrättande av tjänsten. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar föreslå kommunstyrelsen 


att inrätta tjänst som hjälpmedelstekniker 100%.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar för egen del 


att finansiering sker inom verksamhet 77906 till en kostnad av 380.000 kronor/år inklusive arbetsgivaravgift


och att tjänsten placeras inom paramedicinenheten på Fyrklövern.




----------
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Socialnämndens arbetsutskott
2005-01-03
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Kommunstyrelsen


Sn § 4


Au § 2
Dnr 04.76.730


Vårdtyngdsmätningar

Socialnämnden beslutade 2004-11-09, § 116, att avge yttrande över motion om systematiska vårdtyngdsmätningar i särskilt boende. 


Kommunstyrelsens beredning har önskat komplettering i ärendet om varför socialnämnden inte vill koppla på ett resursfördelningssystem utifrån vårdtyngdsmätningar för tillfället.


De huvudsakliga skälen är att redan verkställda förändringar i verksamheten måste få tid på sig att verka innan nya förändringar beslutas och verkställs.


I enlighet med beslut i åtgärdsplan för ekonomi i balans minskades personalbemanningen 2004-09-13 i vårdbostad för särskilt boende för somatisk vård med ca 0,08 årsarbetare per plats (0,64 årsarbetare per gruppbostad) och något mer i demensboenden.


Socialtjänsten införde en ny organisation med start 2004-09-13. Detta innebar stora föränd​ringar i arbetsledning. Det innebar också att tidigare ansvarsuppgifter togs bort från arbetsla​gen och i huvudsak fördelades till arbetsledning. Det nära ledarskapet och funktionsindel​ningen medför också förändrade roller mellan ledare, biståndsbedömare och hemsjukvård, vilket även får betydelse för undersköterskor/vårdbiträden.


I september månad 2003 införde vi ett nytt arbetstidssystem och förändrade regler för vikarie​försörjning. Systemet medför för personalen att man måste vara mer flexibel vid utlägg av ar​betstid, då arbetslaget för en stor del av frånvaron är sina egna vikarier. Ett drygt år efter start finns fortfarande mycket kvar att göra i syfte att förfina systemet.
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Sn § 4 forts


Au § 2 forts


Syftet med resursfördelningssystem är att ha rätt resurs i förhållande till vårdtyngd vid varje tillfälle. Erfarenheter från andra kommuner är ofta att det inte blir så mycket omfördelning, då vårdtyngden inte varierar så mycket. Många system omfördelar i efterskott, vilket inte under​lättar att uppnå syftet med systemet. Totalt uppstår inte besparing utan endast omfördelning. Fördelen med resursfördelningssysten är att verksamheten sätter fokus på hur man använder arbetstid på bästa sätt.


Om vårdtyngdsmätning och resursfördelning var 1990-talets lösning på effektivisering i verk​samheter är processanalyser 2000-talets svar på samma fråga. Nacka kommun har ökat tiden hos kund genom att analysera var man slösar tid för ex. förflyttning, avbrott mm. Datasystem som hjälper till i analys och styrning finns på marknaden, men fortfarande till ganska höga priser. Första process som kommer att ses över är kostförsörjning i samband med att förslagen i kostutredningen genomförs.


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i skrivelse, daterad 2004-12-17, lämnat förslag att äldreomsorgen kommer att genomföra kontinuerliga vårdtyngdsmätningar under år 2005. Mätningarna kommer att bli föremål för analyser. Om fördelar kan uppnås i verksamheten kan analysen medföra omfördelning av resurser. Det är dock för tidigt att i detta skede utlova att ett resursfördelningssystem kopplas till vårdtyngdsmätningarna.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att som komplettering i ärendet avge förvaltningschefens yttrande som sitt eget.




----------
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Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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5

Kommunstyrelsen


Sn § 5


Au § 3
Dnr 05.4.751


Resurscentrum


Från områdeschef Peter Hagström, utbildnings- och kulturförvaltningen har inkommit ”Utredning om resurscentrum”. 


Budgetberedningen har 2004-09-20 gett förvaltningschefen för utbildnings- och kulturnämnden i uppdrag att snarast utreda möjligheten av att från och med 2005-01-01 inrätta resurscentrum i syfte att hjälpa barn och ungdomar med särskilda problem. Budgetberedningen har noterat att alltfler barn och ungdomar uppvisar en problematik som gör att den dagliga skolgången försvåras och att man har svårt att tillgodogöra sig undervisningen. Detta innebär oönskade konsekvenser såväl för det enskilda barnet/ungdomen som för övriga elever och personal. 


Förvaltningschefen för utbildnings- och kulturnämnden (ukn) har utsett en utredningsgrupp bestående av tjänstemän från ukn och till gruppen har knutits tjänstemän från socialnämndens individ- och familjeomsorg. 


Resurscentrum innebär en utlokalisering av undervisning till annan lokal utanför skolans ordinarie undervisningslokaler och är absolut den sista utvägen att ta till om ordinarie undervisning inte fungerar. I många fall finns även en social problematik i barnets familj. För att uppnå bästa möjliga resultat för eleven bör ett samarbete ske mellan skolan och socialtjänsten där hela elevens situation beaktas. 


Skoldaghemskonceptet utökas därför med resurser från socialtjänsten som kan arbeta förebyggande och behandlande med eleven och dess familj och ett resurscentrum skapas. Arbetet på resurscentrum förutsätter ett nära samarbete mellan ukn och socialnämnden. Det är en fördel om personalen på resurscentrum är en likvärdig representation från de båda nämnderna. Varje nämnd har personalansvar för sina anställda. 
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Personalen på resurscentrum handleds av skolpsykologen och ansvarig för verksamheten bör vara områdeschef i grundskolan. 


Resurscentrum är öppet mellan 7.00 – 17.00, före och efter skolan för yngre elever. Utredningsgruppen föreslår att Vingeskolan blir lokal för resurscentrum.


Idag har ukn och socialnämnden gemensamma kostnader för placering i behandlingshem. Det är kostnader som bör kunna elimineras, till del, genom inrättande av resurscentrum och därigenom bidra till finansiering av en sådan verksamhet. 


Utredningsgruppen föreslår att uttala att finansiering av ”Resurscentrum” inte kan ske helt inom respektive nämnders budget men att verksamheten på ca tre års sikt i huvudsak bör kunna finansieras genom att andra kostnader minskar, Utom ram föreslås att respektive nämnd yrkar 75 % täckning av kostnader år 2005 och 2006, 50 % för år 2007 och 25 % för år 2008 och att ukn inom budget står för kostnader för mat, skolskjutsar och material för undervisningen.


Utredningsgruppen föreslår att ukn anställer en specialpedagog med adekvat utbildning och erfarenhet samt att det anställs en erfaren lärare som har erfarenhet av undervisning i åldrarna 10 – 16 år. Utredningsgruppen föreslår att socialnämnden anställer två arbetstagare med utbildning som behandlingsassistent, socialpedagog eller socionom. Det är viktigt att det är rätt personer som anställs för den här verksamheten där engagemang och intresse för att arbeta med elever med problem kommer som första anställningsgrund efter lämplig utbildning.
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Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott beslutar 


att överlämna ärendet till socialnämnden för beslut.




----------


Ärendet har MBL-förhandlats med SKTF och SSR. SKTF och SSR tillstyrker förslaget om att ett resurscentrum inrättas med huvudsaklig inriktning i enlighet med förslaget. Båda organisationerna har lämnat skriftliga synpunkter på delar av förslaget, där man önskar förtydliganden. Arbetsgivaren uttalar att man delar de fackliga organisationernas synpunkter i denna del. SKAF har tagit del av utredningen och genom sin representant Ingrid Sundman uttalat att SKAF är positiva till att verksamheten inrättas.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar föreslå kommunstyrelsen


att gemensamt med utbildnings- och kulturnämnden inrätta Resurscentrum enligt förslaget i utredningen


och att inrätta två tjänster där arbetstagarna har utbildning som  socialpedagog, socionom eller motsvarande.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar


att yrka tillägganslag utom ram med 75 % av kostnaderna för år 2005 och 2006, med 50 % av kostnaderna för år 2007 och med 25 % av kostnaderna för år 2008 och framåt.

----------
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Kommunstyrelsen


Sn § 6


Au § 4
Dnr 02.22.700


Måltidsverksamheten i Markaryds kommun



Markaryds kommun genomförde under slutet av år 2003, med hjälp av extern konsult, en kostutredning. Utredningens förslag är att kommunens kostverksamheter, över nuvarande nämndsgränser, sammanförs i en verksamhet under en kostchef.


Vid presidieöverläggningar har framförts att lämplig organisatorisk placering är inom social​tjänsten. Främsta skälet som angetts är att inom socialtjänsten finns kostverksamhet som be​driver verksamhet över årets alla dagar och över hela dygnet.


Kommunfullmäktige har i samband med beslut om budget 2005 och EFP 2006 - 2007 beslutat i enlighet med kostutredningens förslag och angivit sparmål med förändringen.


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i utredning, daterad 2004-12-21, föreslagit socialnämnden föreslå kommunstyrelsen att den samlade kostverksamheten i Markaryds kommun organisatoriskt läggs under social​nämnden, att berörda nämnders reglementen justeras så att det samlade ansvaret att uppnå uppsatta mål, nationella och lokala, för kostverksamheten läggs på socialnämnden, att berörd personal inom samtliga kostverksamheter från och med 2005-07-01 organisatoriskt sam​manförs inom en gemensam kostenhet, att kostenheten organiseras som en resultatenhet där uppdragets omfattning, kvalitetsmål och ekonomisk ersättning regleras genom avtal mellan kostenheten och berörda enheter, att eventuell oenighet om uppdragets omfattning, kvalitetsmål och ekonomiska ersättningar samt löpande information till den politiska nivån sker mellan presidierna i berörda nämnder och att en tjänst som kostchef inrättas från och med 2005-04-01 och att tjänsten finansieras genom de avtal som träffas om uppdrag.
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Vidare föreslås socialnämnden besluta att kostenheten organisatorisk läggs under äldreomsorgschefen med kostchefen som enhets​chef, att förändringar av uppdraget för nuvarande enhetschef för Eklidens kök behandlas i ett eget ärende och att undersöka om det finns intresse för att bedriva kostenheten som en intraprenad.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott beslutar 


att överlämna ärendet till socialnämnden för beslut.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar föreslå kommunstyrelsen


att den samlade kostverksamheten i Markaryds kommun organisatoriskt läggs under social​nämnden,

 
att berörda nämnders reglementen justeras så att det samlade ansvaret att uppnå uppsatta mål, nationella och lokala, för kostverksamheten läggs på socialnämnden,


att berörd personal inom samtliga kostverksamheter från och med 2005‑07‑01 organisatoriskt sam​manförs inom en gemensam kostenhet,


att kostenheten organiseras som en resultatenhet där uppdragets omfattning, kvalitetsmål och ekonomisk ersättning regleras genom avtal mellan kostenheten och berörda enheter


och att eventuell oenighet om uppdragets omfattning, kvalitetsmål och ekonomiska ersättningar, samt löpande information till den politiska nivån sker mellan presidierna i berörda nämnder.




----------
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Dnr 05.3.040


Långsiktig ekonomisk planering

I skrivelse 2004-11-04 har ekonomichefen lämnat redogörelse för gällande regler och förutsättningar ifråga om kommunens ekonomiska planering. Vidare redovisar ekonomichefen förslag till hantering av uppkomna över- respektive underskott.


Kommunstyrelsen beslutade 2004-11-30, § 159, att remittera ärende om långsiktig ekonomisk planering till respektive nämnd och styrelse för yttrande. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott beslutar 


att återuppta diskussionen i socialnämnden.




----------


Ekonomichefens förslag i sin skrivelse är att ”nämnd/styrelse till bokslutsberedningen inkommer med förslag till hur driftbudgetens över- alternativt underskott skall hanteras. I förslaget skall det redovisas hur budgetavvikelsen uppkommit. Kvantitetsavvikelse, kvalitetsavvikelse, kostnadsavvikelse eller intäktsavvikelse. Bokslutsberedningen har sedan att utifrån kommunens totalresultat och nämndens/styrelsens redovisning av hur budgetavvikelsen uppkommit lämna förslag till kommunfullmäktige om i vilken omfattning som nämndens förslag skall bifallas.”


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i skrivelse, daterad 2004-12-27, föreslagit socialnämnden att som yttrande avge att inte tillstyrka ett förslag, där bokslutsberedningen i efterskott efter framställning från nämnd, skall föreslå fullmäktige hur över- eller underskott skall behandlas. Ett sådant förfaringssätt skapar inte tydliga roller mellan  nämndernas och fullmäktiges
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ansvar. Förvaltningschefen förordar att kommunen arbetar vidare med att forma en gemensam strategi för styrning och ledning som tydliggör befogenheter, resurstilldelning och ansvar mellan olika nivåer. 


Vidare att som medel för att uppnå de mål som fastställs som strategiska för styrning och ledning vidareutveckla plandokument som budget, socialtjänstplan etc så att de blir tydigare beslutsunderlag för resurstilldelning och utvärdering. 


Frågan om hantering av över- och underskott behandlas då vi har underlag/planer som är beslutsunderlag och underlag för utvärdering av om det ekonomiska resultatet har uppnåtts genom att också producera rätt kvalitet och rätt kvantitet. Med bra underlag går det att skapa tydliga spelregler. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att avge förvaltningschefens yttrande som sitt eget.




----------
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Dnr 05.2.041


Budgetjusteringar inom socialnämndens budget för år 2005


Ekonom Rolf Persson föreslår budgetjusteringar i social​nämndens budget för år 2005 enligt nedan:


Ansvar 34 Hemsjukvårdschef


77101 Vårdbostäder

-877 kkr



77901 Hemsjukvård

877 kkr


Ansvar 327 Enhetschef Korttidspool


77101 Vårdbostäder

-58 kkr



77040 Korttidspool

58 kkr


Ansvar 301


77201 Hemtjänst

-307 kkr


Ansvar 32


77010 Administration chefer
10 kkr 


Ansvar 323


77201 Hemtjänst

110 kkr


Ansvar 325


77201 Hemtjänst

90 kkr


Ansvar 34


77901 Hemsjukvård

40 kkr


77903 Sjukgymnastik

10 kkr


Ansvar 371

75000 Gemensam IFO

20 kkr
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Ansvar 373

23001 Karmen

27 kkr


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att fastställa budgetjusteringarna


och att anmäla budgetförändringarna till kommunfullmäktige i samband med bokslutet för år 2005. 




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Dnr 04.81.786


Information om länsstyrelsens beslut angående särskild avgift

Länsrätten i Kronobergs län har begärt socialnämndens yttrande angående särskild avgift enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade.


Förvaltningschef Rolf Lindblom och handikappchef Lars-Ola Bohlin har lämnat yttrande i ärendet vilket undertecknats av socialnämndens ordförande.


Socialnämndens arbetsutskott tackar för informationen.




---------- 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Delegationsbeslut ÄoH och LSS


Redovisning av delegationsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------
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Delegationsbeslut IFO


Redovisning av delegationsbeslut inom IFO, individ och familjeomsorg.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------

