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Sn § 42
Dnr 05.22.700


Tema: Måluppfyllelse inom hemtjänst, frivilliginsatser, boendeformer för äldre, bemötande och tillgänglighet, information och kompetensutveckling


Äldreomsorgschef Marie Elm Ågren redovisar måluppfyllelse inom hemtjänst, frivilliginsatser, boendeformer för äldre, bemötande och tillgänglighet, information och kompetensutveckling.


När det gäller information finns specifika broschyrer för särskilt boende, färdtjänst, hemtjänst och anhörigstöd. En broschyr ”Socialtjänsten i Markaryds kommun” har skickats ut till alla hushåll i kommunen. På socialförvaltningens hemsida finns äldreomsorgen representerad med särskilda boenden, information, riktlinjer m m. Äldreomsorgschefen har övergripande ansvar och enhetscheferna är ansvariga för respektive enhet.


Mål inom hemtjänst och boendeformer för äldre har mätts men inte sammanställts. Några avvikelser har inte inkommit när det gäller tjänstegarantierna.


När det gäller frivilliginsatser planeras att pensionärsorganisationerna, kyrkan, Röda Korset m fl träffas i höst för att diskutera hur arbetet med frivilliginsatser ska komma igång.


Socialnämnden tackar för informationen.




----------

Socialnämnden


2005-04-13
59


Sn § 43


Tema: Stormen Gudrun

Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren informerar om socialnämndens insatser för äldre och funktionshindrade i kommunen under stormen Gudrun och tiden därefter. 


Uppsökande verksamhet skedde genom hemtjänsten och ett 20-tal äldre som normalt bor ensamma flyttade tillfälligt till boende i särskilt boende och på Mellangård. Det ordnades värmestugor, bl a på Fyrklövern och det fanns även möjlighet att tvätta där. I simhallen kunde personer som saknade elektricitet och vatten duscha och bada bastu. Alla har visat stort engagemang och de frivilliga insatserna har varit många. 


Stormen kostade socialförvaltningen 325.000 kronor i form av ökade personalkostnader, övertid, extra tillsyn m m. Positivt var de många goda insatser som personalen gjorde för de äldre i kommunen vid stormen.


Erfarenheterna kommer att utmynna i ett flertal rapporter. Lärdomarna skall skrivas ner för att bli till nytta under eventuella framtida katastrofer. Det är länsstyrelsen som kräver in materialet för att kunna göra en samman-ställning.


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Sn § 44
Dnr 05.13.042


Ekonomisk rapport för mars 2005 


Ekonom Rolf Persson redovisar ekonomisk rapport för mars 2005.


Prognosen ger ett underskott med 3.404 kkr inklusive kostnader för stormen Gudrun med 325 kkr. Förbrukningen är 25,1 % av budgeten vilket ligger över den beräknade 24,3 %. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga rapporten till handlingarna.




----------
Socialnämnden
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Socialnämndens arbetsutskott
2005-04-06
63


Sn § 45


Au § 49
Dnr 03.85.140


Utveckling av Karmen 

Förvaltningschef Rolf Lindblom har gett IFO-chef Ingvar Bergman i uppdrag att utreda Karmens fortsatta verksamhet och hur den ska kunna utvecklas. Detta innefattar Karmens uppdrag, målgrupper och fortsatt lokalisering. IFO-chefen har i utredning föreslagit hur verksamheten vid Karmen kan utvecklas.


I utredningen föreslår utredaren att Karmens verksamhet kan indelas i flyktingmottagning med ansvar för integration, anställningar (OSA, lönebidrag, KUP, ungdomsgaranti samt feriearbete för skolungdomar) och rehabilitering av personer med svårare hinder för anställning.


Ansvaret för flyktingmottagningen föreslås flyttas från socialsekreterarna i ekonomiskt bistånd till befattningshavare vid Karmen. Markaryds kommun har avtal med Migrationsverket om mottagande av 25 flyktingar per kalenderår. Integrationsarbetet pågår i första hand under en 2-års period, under förutsättning att den enskilde ej tidigare blivit självförsörjande e dyl. En lokal överenskommelse (LÖK) har undertecknats av AF, FK, Markaryds kommun samt Migrationsverket. Denna beskriver varje parts ansvar och hur arbetet ska bedrivas. Klart uttalat är att sysselsättning ska omfatta 40 tim/vecka för vuxen flykting och där ska svenska för invandrare (SFI) ingå på halvtid samt arbetspraktik resterande tid. 


Ett mycket nära samarbete med Kunskapscentrum Markaryd (KCM) och SFI är nödvändigt för att hjälpa den enskilde i att så snart som möjligt komma i arbete och uppnå en hög grad av självförsörjning ekonomiskt. Ett viktigt instrument i detta arbete är att arbeta utifrån upprättade introduktionsplaner som ska göras för varje mottagen flykting. 

Socialnämnden
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Socialnämndens arbetsutskott
2005-04-06
64


Sn § 45 forts


Au § 49 forts


Arbetet med integration av flyktingar kan uppskattas till att omfatta en tjänst motsvarande 30/40 av heltid för att uppfylla en lägstanivå i integrationsarbetet. 


I nära samarbete med kommunens personalkontor och arbetsförmedling fortsätter det arbete som sker för att bereda personer anställningar enligt OSA (Offentligt skyddad anställning), lönebidrag, ungdomsgaranti för åldern 20 – 24 år, KUP (Kommunalt ungdomsprogram för 16 – 0 år) och feriearbete för skolungdomar 15 – 17 år.


När det gäller rehabilitering är målgrupperna arbetslösa som är svårplacerade, långtidssjukskrivna kommunanställda, flyktingar som är svårplacerade, arbetshandikappade inom kommunens ansvarsområde och funktionshindrade i behov av mer kompetenshöjande insatser.


Målet är att den enskilde får en anställning, att den enskilde genomgår en utbildning som kan leda till en anställning, att den enskilde får en sjukersättning genom försäkringskassan och att den enskilde aktiveras och får en förhöjd livskvalité.


Inriktningen ska vara att se varje individs resurser och möjligheter, samt  att var och en har förmåga att ta ansvar för sin situation och med stöd från andra människor kan förändra sin livssituation. Stöd till förändring innefattar också hjälp till att skapa struktur i en livssituation.


Det övergripande målet ska vara att den som skrivs in på Karmen ska vara där under en begränsad tidsperiod och skrivas ut därifrån till en bättre fungerande livssituation. Med detta som utgångspunkt kan verksamheten delas in i kartläggning/bedömningsfas, kompetenshöjningsfas, slussa- vidarefas och utskrivningsfas.
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65


Sn § 45 forts


Au § 49 forts


Varje fas ska vara avgränsad i tid. I första fasen om 1 - 4 veckor kommer den enskilde till Karmen, skrivs in där och tillsammans med särskild personal görs en kartläggning av den enskildes förmåga och resurser. Synsättet ska vara att utgå från det friska, de goda resurserna. Viktiga inslag är att i fasen sammanställa den kunskap som redan finns hos t ex AF, AF-rehab och FK samt att tillföra de områden som saknas i en allsidig bild av den enskildes resurser. Arbetsprövning och fysisk aktivering ingår.


I kompetenshöjningsfasen ges den träning/utbildning som formulerades i planen i fas 1. Här kan ingå arbetspraktik inom Karmen, praktik vid en kommunal förvaltning, till att vara vid ett privat företag. Utbildning eller annan kurs kan vara ett alternativ. Uppföljning ska ske var 4:e vecka av hur den enskilde upplever hur situationen förändras och att planen följs eller ska revideras. Är utbildningen av längre karaktär sker uppföljningen med längre intervall.


I slussavidarefasen kan finnas olika ”spår” som provanställning eller annat anställningsstöd eller sjukersättning eller motsvarande genom kontakter med FK.


Den enskilde befinner sig i utskrivningsfas när han/hon har en anställning eller har sjukersättning och anser sig ej vara i behov av Karmens tjänster längre. 


I nuläget finns 2 personal anställda, en föreståndare och en handledare, på heltid för att ansvara för verksamheten. Detta är helt otillräckligt för att hålla en verksamhet med godtagbar kvalité. Med den utveckling som beskrivs i denna utredning bör det finnas en föreståndare, en beteendevetare och 2 handledare. Alla fyra tjänsterna förutsätts vara av omfattning heltid. Verksamheten ska vara öppen måndag-fredag heltid.
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Sn § 45 forts


Au § 49 forts


Föreståndaren ansvarar för verksamheten och sköter den dagliga verksamheten och har breda kontaktytor till allmänhet, företag, myndigheter och övriga kommunala förvaltningar. Beteendevetaren ansvarar för att de som deltar i kartläggningen och vidare i de olika faserna., får en kartläggning gjord och stöd och uppföljning  även fram i det skede då den enskilde fått en anställning på den öppna arbetsmarknaden. Handledarna står för handledning i de olika verksamheterna med kompetens såväl inom arbetsuppgifter som inom sociala områden, dock utan att ha formell social utbildning.


De lokaler som Karmen disponerar i nuläget i Strömsnäsbruk omfattar hela bottenplanet är lämpliga med hänsyn till själva lokaliteterna. Sett ur samarbetsperspektiv och tillgång till lärandemiljöer är en framtida lokalisering till området vid Kunskapscentrum Markaryd och folkhögskolan i Markaryd förenat med stora fördelar. Ur ett brukarperspektiv skapar detta goda möjligheter att ha ett nära och utvecklat samarbete samtidigt som resorna mellan Karmen i Strömsnäsbruk och KCM i Markaryd försvinner.


I den beskrivna verksamheten är det en viktig förutsättning att arbetet bedrivs i nära och gott samarbete med ett antal olika myndigheter. Nämnas bör AF, AF-rehab, FK, Komvux, SFI Därutöver gäller naturligtvis att ha ett brett kontaktnät inom företagen i närheten, likaväl som föreningsliv och privatpersoner. Självfallet gäller detta också olika kommunala verksamheter.


För att utveckla verksamheten och ha en nära samverkan med andra berörda bedöms det som angeläget att knyta personer från våra samarbetspartners till en samverkansgrupp som har till syfte att optimera verksamheten och deltagandet vid Karmen. En representant från vardera, AF, AF-rehab, FK, primärvården och socialtjänsten bör vara en lämplig sammansättning. Detta kan ingå i ordinarie lokal samverkansgrupps uppgifter.
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Sn § 45 forts


Au § 49 forts


Driftsbudgeten för år 2005 för delprogram 230 visar en nettokostnad om 1.615 kkr. Enligt förslaget skulle kostnadsökningen jämfört med 2005 års budget bli 780 kkr.


För att kunna genomföra de tre verksamhetsgrenarna, flyktingmottagning, offentliga anställningar och rehabilitering, inom Karmen behövs totalt 480 kvm lokalyta, exkl omklädningsrum, dusch och toaletter. Verkstads-utrymmena beräknas till 525 km yta samt tillkommer externa utrymmen för biltvätt och byte av hjul. Sammantaget är lokalbehovet totalt 1.000 kvm för Karmens föreslagna nya verksamhet. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott beslutar 


att överlämna ärendet till socialnämnden för beslut.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att återremittera ärendet för vidare handläggning.




----------
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68

Gun Gustafsson


Sn § 46


Au § 50
Dnr 05.35.022


Förändrad organisatorisk tillhörighet för syninstruktör


Önskemål har framkommit ifrån syninstruktör Gun Gustafsson att tillhöra hemsjukvårdsorganisationen istället för handikappomsorgen


Motiveringen är att syninstruktören upplever en större organisationstillhörighet till hemsjukvården är handikappomsorgen. I sitt arbete som syninstruktör ingår täta kontakter med paramedicinarna i samband med utprovning av diverse hjälpmedel. Syninstruktören är med sin kunskap och erfarenhet en resurs för paramedicinarna i sitt arbete.


Handikappchef Lars-Ola Bohlin föreslår i skrivelse, daterad 2005-03-01, socialnämnden att tjänsten som syninstruktör organisatoriskt skall tillhöra hemsjukvården i stället för handikappomsorgen.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att tjänsten som syninstruktör organisatoriskt skall tillhöra hemsjukvården i stället för handikappomsorgen.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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2005-04-13
67

Socialnämndens arbetsutskott
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70

Wickmans Begravningsbyrå


Sn § 47


Au § 51
Dnr 05.36.739


Inköp av kisttransportvagn


Wickmans Begravningsbyrå, Jan Wickman, har i skrivelse, daterad 2005‑02-23, påtalat behovet av en ny kisttransportvagn på Fyrklövern/Ekliden. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att avslå begäran om inköp av ny kisttransportvagn, då detta dels ligger utanför socialnämndens verksamhetsområde och socialnämnden ej har rätt att stödja sådan verksamhet, och dels är en fråga mellan entreprenör och anhöriga till den avlidne.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Landstinget Kronoberg


Sn § 48


Au § 53
Dnr 05.37.788


Köp av teamtjänster från vuxenhabiliteringen



Enhetschef Lars-Ola Bohlin har i skrivelse, daterad 2005-04-04 redogjort för att perso​nalen inom omsorgen behöver insatser från vuxenteamet för målplane​ring, utbildning och handledning/konsultation. Teamet har en bred kom​petens inom verksamhetsområdet.


Insatser från vuxenhabiliteringen har köpts årligen sedan 1996 då kom​munen tog över ansvaret för omsorgerna. Offert, daterad 2005-03-20, har inkommit från Lena Boberg-Ekström, verksamhetschef ReHab-Centrum.


I skrivelsen föreslår Lars-Ola Bohlin att socialnämnden bifaller förslaget angående köp av teamtjänster från vuxenhabiliteringen, Landstinget Kronoberg enligt lämnad offert daterad 2005-03-20.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att godkänna köp av teamtjänster från vuxenhabiliteringen, Landstinget Kronoberg, med totalt 130 timmar à 550 kronor/tim exkl moms


och att finansiering sker inom handikappenhetens budget.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Sn § 49
Dnr 05.42.786


Kartläggning av framtida behov inom LSS-området 2006 - 2007


Handikappchef Lars-Ola Bohlin, enhetschef omsorgen Malin Wideberg, enhetschef LSS Gunnel Bevonius och LSS-handläggare Victoria Wohlmer har i skrivelse gjort en kartläggning av framtida behov som sträcker sig fram till 2007. I detta arbete ingår även de behov som utbildnings- och kulturnämnden ser idag.


Erfarenhetsmässigt vet man att tiden mellan kartläggning av behov fram till dess att man kan erbjuda ett boende är ett tidskrävande arbete. Därför är det angeläget att så tidigt som möjligt påvisa behov så att processen kan göras så kort som möjligt. För att resultatet skall bli så bra som möjligt är det som viktigt att skapa så stor delaktighet som möjligt ifrån berörda personer och/eller deras företrädare.


Tanken med denna kartläggning är att få en samlad bild inför 2006 – 2007 års budgetarbete.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga redovisningen till handlingarna.




----------
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72

Markaryds Nattvandrarförening


Sn § 50


Au § 54
Dnr 05.5.753


Ansökan om föreningsbidrag


Markaryds Nattvandrarförening ansöker om 7.000 kronor i verksamhets-bidrag från Markaryds kommun för verksamhetsåret 2005 med reservation för eventuellt återkommande av utökat bidrag under hösten 2005. 


Markaryds Nattvandrarförening är en förening med frivilliga vuxna som är ute bland ungdomarna fredags- och lördagskvällar och även andra ungdoms-intensiva kvällar under året. Samarbete sker med skolorna i samhället, fältarbetaren, polisen m fl. Föreningen är ansluten till Riksnätverket Nattvandrarna i Sverige. Riksnätverket är politiskt och religiöst oberoende. 


Målsättningen är att försöka senarelägga ungdomars alkoholdebut, att störa deras negativa handlingar och att motarbeta våld, droger, främlingsfientlig-het och nazism. Nattvandrarna har en stor förebyggande roll genom att bara finnas till hands. 


Markaryds Nattvandrarförening disponerar en lokal på f d fritidsgården på Huneskolan vilken är en utmärkt lokal för att kunna arrangera disco för ungdomar. Under 2004 har tre olika discon för ungdomar upp till 18 år arrangerats. Ambitionen är att kunna arrangera fler verksamhetskvällar för ungdomarna i kommunen under 2005 och föreningen är därmed helt beroende av ekonomiska medel för att kunna genomföra detta.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att bevilja Markaryds Nattvandrarförening verksamhetsbidrag med 3.500 kronor för år 2005. 




----------

Socialnämnden
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71


Sn § 50 forts


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Socialnämnden
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Socialnämndens arbetsutskott
2005-04-06
74

Kommunfullmäktige


Sn § 51


Au § 56
Dnr 05.38.024


Kylhultsvägen – Bilaga H

Genomgång av scheman på Kylhultsvägen sedan övertagandet 1996-01-01 visar att ansvarig för schemaläggningen och facklig företrädare som godkänt scheman inte varit medvetna om de särskilda bestämmelserna om jour, OB och arbetstid i Bilaga H eller om regeln om rotationstjänst enligt HÖK, centrala och lokala protokollsanteckningar punkt 1. Denna anteckning innebär att den som har minst 20 % av sin tjänstgöring under begränsningsperioden förlagd till nattpass skall ha veckoarbetstidsmått 36 timmar 20 minuter (36.33).


Den felaktiga utbetalningen av jour och OB har vid kontroll av tjänstgöringsrapporter visat sig gå jämt upp över tiden. Genom av nu gällande grundschema visar att endast en anställd på Kylhultsvägen berörs av ovannämnda protokollsanteckning. 


En lönefordran preskriberas först efter 10 år och med anledning av de felaktiga scheman har de anställda rätt till retroaktiva ersättningar för tid då veckoarbetstidsmåttet skulle varit 36.33. Den retroaktiva ersättningen uppgår till totalt 59.037,18 kronor.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att hos kommunfullmäktige begära tilläggsbudgetering med 59.037 kronor till den retroaktiva ersättningen.




----------


Förvaltningschef Rolf Lindblom informerar om att den retroaktiva ersättningen reviderats till 64.388,43 kronor. 

Socialnämnden
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73


Sn § 51 forts


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att hos kommunfullmäktige begära tilläggsbudgetering med 64.388 kronor till den retroaktiva ersättningen.




----------

Socialnämnden
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Socialnämndens arbetsutskott
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75

Bokslutsberedningen


Sn § 52


Au § 57
Dnr 05.14.042


Årsredovisning 2004

I socialnämndens årsredovisning 2004 under punkten personalutveckling har sjukfrånvaron tidigare angivits i antal dagar. Bokslutsberedningen har nu framfört att sjukfrånvaron ska anges i timmar i stället. 


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att godkänna att ändring sker från dagar till timmar för sjukfrånvaron.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Socialnämnden
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75

Kommunstyrelsen


Sn § 53
Dnr 05.43.700


Yttrande angående ansökan om vårdöverenskommelse/avtal för sjukvård med inriktning allmän internmedicin, kardiologi-hjärtsjukvård och allmän praktik

Kommunstyrelsen har begärt socialnämndens yttrande över Landstinget Kronobergs skrivelse, daterad 2005-02-21, angående Per-Åke Johanssons förslag om allmän praktik som en mottagningsverksamhet planerad i Markaryd på här befintlig mottagning.


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i skrivelse, daterad 2005-04-13, föreslagit socialnämnden att som yttrande avge att närsjukvården i Markaryd bör utformas utifrån en analys av befolkningens behov. Priorite​rade grupper måste i första hand få sina behov tillgodosedda. Hela närsjukvårdsorganisationen måste också fungera väl ur ett helhetsperspektiv. Vidare uttala en önskan om att få delta aktivt om ett förfrågningsunderlag för upphandling skall utformas och att helt avvisa förslaget om att Markaryds kommun skall vara med att finansiera läkarinsatser.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att avge förvaltningschefens yttrande som sitt eget.




----------

Socialnämnden


2005-04-13
76


Sn § 54


Delegationsbeslut allmänna ärenden

Alkoholhandläggare Madeleine Andersson:


Beslut enligt alkohollagen 050405 rörande tillfälligt tillstånd för servering av alkoholdrycker vid enstaka tillfälle/tidsperiod till slutet sällskap. Timsfors Folketshusförening, Markaryd, dnr 05.31.702.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbeslutet med godkännande till handlingarna.




----------

Socialnämnden


2005-04-13
77


Sn § 55


Allmän information
1. Miltonpengar, projektansökan

2. Radiotjänst, pejling Ekliden

3. Arbetstidsmodeller, Tyringe




----------

Socialnämnden


2005-04-13
78


Sn § 56


Delegationsbeslut ÄoH och LSS


Redovisning av delegationsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------

Socialnämnden 


2005-04-13
79


Sn § 57


Delegationsbeslut IFO


Redovisning av delegationsbeslut inom IFO, individ och familjeomsorg.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------

