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Sn § 99
Dnr 05.62.700


Plan för socialtjänsten 2006 – 2008 

Socialnämndens ledamöter, tjänstemän och personal från verksamheterna arbetar i grupper med att revidera gällande plan för socialtjänsten. 


Varje grupp redovisar sina förslag till förändringar som senare kommer att sammanställas till en ny plan för åren 2006 – 2008.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att ge socialförvaltningen i uppdrag att sammanställa gruppernas förslag till ny plan för socialtjänsten 2006 – 2008.
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Sn § 100
Dnr 05.63.042


Förslag till budget för år 2006 och EFP för åren 2007 –2008


Socialnämnden skall enligt kommunfullmäktiges planeringsdirektiv inlämna förslag till budget för år 2006 och ekonomisk flerårsplan (EFP) för åren 2007 och 2008. 


Förvaltningschef Rolf Lindblom redogör för budgetprocessen och i den är ledningsgrupp, funktionschefer, enhetschefer och ekonom delaktiga. Ett förslag till nya taxor för socialnämndens verksamheter kommer att presenteras på socialnämndens augustisammanträde.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar


att uppdra åt socialförvaltningen att färdigställa och MBL-förhandla förslag till budget för år 2006 och EFP för åren 2007 – 2008 till socialnämndens sammanträde i augusti, 


att ge IFO-chef Ingvar Bergman i uppdrag att beräkna kostnaderna för placeringar i hem för vård och boende samt familjehemsplaceringar


och att uppdraget redovisas på socialnämndens sammanträde i augusti.




----------
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Kommunstyrelsen


Sn § 101
Dnr 04.61.042


Förslag till yttrande över fördjupad analys av socialnämndens prognostiserade underskott 

Kommunstyrelsen beslutade 2005-05-17, § 55, att uppdra åt ekonomichefen att, i samråd med förvaltningschefen och förvaltningsekonomen för socialnämnden, genomföra en fördjupad analys av socialnämndens prognostiserade underskott för att klarlägga i vilka verksamheter och av vilka skäl budgeten överskrids. 


Vid genomgång av analysmaterial inför yttrande över fördjupad analys av socialnämndens prognostiserade underskott för år 2005, har ett antal, 10 st, punkter framkommit vad gäller tillförlitlighet av personalbilaga som socialförvaltningen vill analysera tillsammans med kommunlednings-kontoret. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att analys genomförs av de 10 punkter som framkommit vid genomgången av analysmaterialet och som finns uppräknade i det kompletterande förslaget till yttrande, daterat 2005-06-21,


att detta skall vara klart till den 14 september,


att komplettera nuvarande månadsrapport med en linjär rapport om utfallet för varje enhets​chef,


att alla enhetschefer från och med september månad skall ha en förbrukning som ligger i nivå med enhetens budget,


att budget gäller före alla överenskommelser och avtal om bemanningstal,


att med verkan från och med vecka 39 uppdra åt personalorganet att säga upp lokalt avtal om 3-3-system,


att de verksamheter som idag har 3 - 3system 2005-08-15 skall ha en bemanning som ligger i nivå med budget,
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att korttidspoolen inte får kompletteras med timvikarier, utan enbart bemannas med befintliga tillsvidareanställningar. Avsteg från rutinen skall beslutas eller godkännas i efterhand av förvaltningschef


att  saldon inom periodarbetstidssystemet inte får överskridas, så att det föranleder extra ut​betalning vid slutavräkning


och att socialförvaltningen får i uppdrag att återkomma med förslag om reglering av hela eller delar av redan uppkommet underskott.




----------
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Kommunfullmäktige

Budgetberedningen


Sn § 102
Dnr 05.47.786


Redovisning av utredning med anledning av budgetberedningens uppdrag om LSS-verksamheten 


Kommunfullmäktige lämnade vid beslut om budget 2005 och EFP 2006-2007 utredningsupp​drag som rör organisation, behovsinventering och översyn av finansieringsbehov. 


Budgetberedningen konstaterar att LSS-verksamheterna inom social​nämndens och utbildnings- och kulturnämndens verksamhetsområden fort​satt ökar i omfattning och kostnad. Behovet av en kostnadseffektiv hante​ring av dessa ärenden blir därför alltmer angelägen ur ett kommunöver​gripande perspektiv. Kommunstyrelsen föreslås därför få i uppdrag att genomföra en extern ut​redning av förutsättningarna för en samordnad handläggning av LSS samt finansieringen av densamma. I denna utredning skall också det framtida behovet av boende för gruppen autister och perso​ner med förvärvad hjärnskada klargöras. Även i detta avseende skall inrikt​ningen vara en samordning mellan utbildnings- och kulturnämndens och socialnämndens verksamheter. Sär​skilt bör beaktas sambruk av eventuellt övertaliga vårdbostäder, servicelägenheter eller lediga lägenheter i det privata bostadsbeståndet liksom samordning av personal och andra resurser. Ut​redningen skall redovisas till nästkommande års budgetberedning.


Socialnämnden anmäler att det finns behov av ett gruppboende med tre platser för personer med autism och ett gruppboende/alternativt LSS/LASS-boende för fyra personer med förvärvad hjärnskada. Autismboendet kräver nya resurser fr o m. år 2006 med 3000 kkr per år och boendet för personer med förvärvad hjärnskada ca 2600 kkr per år fr o m år 2006. Kommunens kostna​der för mellankommunal kostnadsutjämning, allting annat oförändrat, minskar i motsvarande grad två år efter det att kostnaden uppkommit. Budgetberedningen föreslår att nämndens fram​ställning avvisas med hän​visning till den utredning avseende nämndsövergripande samverkan inom LSS som kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra. 
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Berit Larsson, utbildnings- och kulturförvaltningen, och Lars-Ola Bohlin, socialförvaltningen, har färdigställt utred​ning om organisation av LSS-verksamheten.


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i skrivelse, daterad 2005-06-15, lämnat förslag till beslut med utgångspunkt från utredningen.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar föreslå budgetberedning och kommunfullmäktige


att all verksamhet enligt LSS från och med år 2006 organiseras under socialnämnden,


att den ekonomiska ram som utbildnings- och kulturnämnden har för den verksamhet som över​går i ny organisation överflyttas till socialnämnden i enlighet med den gemensamma utred​ningen,


att konstatera att den behovsinventering som verkställts visar på stora behov av nya insatser,


att utredarna medvetet valt att inte föreslå verksamhetsformer, då dessa bör utformas i en ge​mensam process med berörda personer och deras företrädare,


att formerna för framtida finansiering blir föremål för särskilda överläggningar, då det inte är rimligt att socialnämndens nuvarande verksamheter själva skall avstå ramutrymme för att finan​siera ökade kostnader för LSS-verksamhet


och att utveckling av nya verksamhetsformer för att lösa nya behov inte kan påbörjas innan finansie​ringsfrågan är löst.




----------

Socialnämnden
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134


Sn § 103
Dnr 03.85.140


Redovisning av utredning om arbetsmarknadsenheten 

Socialnämnden beslutade 2005-04-13, § 45, att återremittera ärendet för vidare handläggning.


Förvaltningschef Rolf Lindblom redogör för vad som hänt i ärendet sedan återremissen. Klart är att verksamheten i fortsättningen inte kan bedrivas som den görs idag. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att ge socialförvaltningen i uppdrag att till socialnämndens sammanträde den 14 september utarbeta ett förslag till hur arbetsmarknadsenheten ska organiseras framöver. 




----------
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Sn § 104
Dnr 05.64.700


Förslag om rehabilitering i samverkan 


Förvaltningschef Rolf Lindblom redogör för hur rehabilitering i samverkan är tänkt att fungera. 


Mål och huvudsyfte är att förkorta vård- och rehabiliteringsprocesserna, identifiera och ta bort hinder som förlänger behov av ersättning samt förebygga och förhindra långvarigt ersättningsberoende. Målgrupperna ska identifieras lokalt genom kartläggning. 


Insatserna kan vara utvecklingsarbete, kompetensutveckling, samordnade insatser och personalförstärkning.


Kostnaden beräknas till 600.000 kronor första året och staten betalar hälften och kommun och landsting en fjärdedel vardera. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att ge förvaltningschef Rolf Lindblom i uppdrag att vid socialnämndens sammanträde den 17 augusti presentera förslag till stadgar för rehabilitering i samverkan, Resam.




----------
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Personalenheten



Sn § 105
Dnr 05.65.700


Förslag om att avsluta arbetstidsmodellen 3 - 3 

Förvaltningschef Rolf Lindblom föreslår socialnämnden att avsluta arbetstidsmodellen 3 – 3 på Ekliden och på korttidsvården på Fyrklövern. Korttidsvårdsavdelningen på Fyrklövern övergår vecka 39 till periodarbetstid och två avdelningar på Ekliden övergår till periodarbetstid från och med v 39 eller tidigare. Vårdavdelning C på Fyrklövern fortsätter med 3 –3 system år 2005 ut. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar föreslå personalenheten


att två avdelningar på Ekliden övergår till periodarbetstid från och med vecka 39 eller tidigare,


och att korttidsvårdsavdelningen på Fyrklövern vecka 39 övergår till periodarbetstid.




----------
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Kommunfullmäktige


Sn § 106
Dnr 05.66.734


Förslag om att omvandla 8 platser i demensboende till dagverksamhet för dementa

Handikappchef Lars-Ola Bohlin föreslår i skrivelse, daterad 2005-06-14, att socialnämnden stänger 1 grupp om 8 platser inom demensenheten på Fyrklövern. Samtidigt föreslås att man samtidigt planerar för att 2006 starta upp en dagverksamhet enligt beslut av socialnämnden 2004-08-18, § 85.


Enligt handikappchefen görs en besparing på cirka 900.000 kronor per år exkl minskade hyresintäkter.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att tillstyrka förslaget 


och att lämna ärendet vidare till kommunfullmäktige tillsammans med budgeten för år 2006. 




----------
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Sociorama


Sn § 107
Dnr 02.78.700


Sociorama – från försök till permanent verksamhet med kunskapsutveckling inom socialtjänsten i Kronobergs län


Inom Kronobergs län har en försöksverksamhet med en systematisk kunskapsutveckling mellan socialtjänstens verksamheter och utbildning och forskning i socialt arbete vid Växjö universitet bedrivits inom ramen för ett nationellt program sedan slutet av 2002. Verksamheten har baserats på ett nära samarbete och utbyte av tjänster mellan de medverkande organisationerna i syfte att stärka en kunskapsbaserad verksamhet. Erfarenheterna från de drygt två åren av försöksverksamhet har överlag varit värdefulla och pekar entydigt på behovet av en kontinuerlig fördjupning av socialtjänstens kunskapsutveckling i ett nära samarbete mellan kommunernas socialtjänst och Växjö universitets utbildning och forskning relaterat till detta verksamhetsfält. 


För att säkerställa detta föreslås därför att det hittillsvarande utvecklingsarbetet inom försöksverksamheten Sociorama övergår till reguljär verksamhetsform från och med 2006. Institutionen för vårdvetenskap och socialt arbete, IVOSA, vid Växjö universitet föreslås teckna fleråriga samarbetsavtal med kommunernas socialtjänster i Kronobergslän som reglerar den framtida gemensamma kunskaps-utvecklingen.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att för närvarande inte teckna något samarbetsavtal med IVOSA om deltagande i Sociorama.




----------
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Länsstyrelsen i Kronobergs län


Sn § 108
Dnr 04.65.700



Länsstyrelsens begäran om yttrande angående ansökan om förändringar och utvidgning av verksamheten vid Furuviken 

Länsstyrelsen i Kronobergs län har begärt yttrande från socialnämnden angående ansökan från Eken Care AB om att göra förändringar och utvidga verksamheten vid Furuviken AB.


Ansökan avser en utvidgning till 49 platser jämfört med nuvarande 42. De 7 tillkommande platserna avses samtliga inne i Markaryd.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att tillstyrka ansökan om förändringar och utvidgning av verksamheten vid Furuviken AB.




----------
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Sn § 109


Allmän information
1. Rapport om utvärdering av friskvård, periodarbetstid och 3 –3 

2. Länsstyrelsens beslut efter tillsyn av Markaryds kommuns demensomsorg april 2005 


3.
Familjecentral – en förstudie
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