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Ekonomisk månadsrapport för juli 2005 

Ekonom Rolf Persson redovisar ekonomisk rapport för juli 2005.


Prognosen ger ett underskott med 3.885 kkr och förbrukningen är 59,6 % av budgeten vilket ligger över den beräknade 57,6 %. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga rapporten till handlingarna.




----------
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Förslag till budget för år 2006 och EFP för åren 2007 –2008


Socialförvaltningen har färdigställt förslaget till budget för år 2006 och EFP för åren 2007 och 2008. Förslaget är MBL-förhandlat. 


Förvaltningen har inte sammanställt slutligt förslag till taxebilaga i avvaktan på besked om prisbasbelopp för år 2006. Taxebilagan översändes direkt till ekonomikontoret då den är sammanställd.


Budgetförslaget skall kompletteras med förslag till budget år 2006 och ekonomisk flerårsplan för år 2007 och 2008 för kostverksamhet. Kompletteringen avses vara klar till budgetberedningens behandling av förslaget.


I särskilt ärende föreslås ny organisation för verksamhet enligt lagen om särskilt stöd till vissa funktionshindrade (LSS). Budgetförslaget är inte anpassat till det förslaget.


I särskilt ärende kommer inrättande av samordningsförbund mellan Markaryds Kommun, Länsarbetsnämnden, Försäkringskassan och Landstinget för Rehabilitering i samverkan från och med år 2006 att behandlas. Konsekvenser för nuvarande arbetsmarknadsåtgärder håller på att utredas och förslag kommer till budgetberedningen. Ekonomiskt avses Markaryds kommuns andel i samordningsförbudets kostnader att finansieras inom nuvarande anslag för arbetsmarknadsåtgärder.


I särskilt ärende förbereds förslag om inrättande av gemensam nämnd för familjerättsfrågor mellan Markaryd, Älmhult och Ljungby kommuner från och med år 2006. Total budget föreslås bli 1 400 kkr för år 2006. Markaryds kommuns andel av kostnaden föreslås bli 18 %. Budgetförslaget föreslås ändras från 225 kkr till 252 kkr i nettokostnad från och med år 2006. Samtidigt minskas verksamhet 771 resurser till extra stödinsatser till 525 kkr år 2006, 341 kkr år 2007 och 441 kkr år 2008. Detta för att budgetförslaget skall balansera.
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Socialnämndens protokollsanteckning

Karina Eliasson (s) yrkar att förslaget att lägga ner ett demensboende med ett gruppboende med 8 platser på Fyrklövern från och med år 2006 inte genomförs, att minskning av bemanningstalet för demensvård med 0,02 årsarbetare per plats inte genomförs och att dagvård för dementa inte genomförs så länge det saknas finansiering. Med förslagen förändras förvaltningens förslag till budget för nettokostnader med ökad kostnad för 2 038 kkr för demensboende, ökad kostnad med 200 kkr för bemanningstal och minskad kostnad med 1 130 kkr för ej genomförd dagvård för dementa. Karina Eliasson yrkar att socialnämndens budget tillförs 1 108 kkr utom ram från och med år 2006.


Kurt Persson (kd) instämmer i Karina Eliassons yrkande utom yrkandet om medel utom ram. I kommunfullmäktiges planeringsdirektiv anges att ”full kompensation ges för avtalsenlig och lagstiftad personalkostnadsökning”. Förvaltningens budgetförslag innehåller förslag om justeringar av belopp för ersättning för arbete på obekväm arbetstid och jourtillägg med sammanlagt 1 116 kkr. Kurt Persson föreslår att 1 116 kkr skall kompenseras ur centralt anslag för löneökningar i enlighet med fullmäktiges planeringsdirektiv.


Ordföranden ställer proposition mellan Karina Eliassons yrkande och sitt eget yrkande och finner att socialnämnden beslutar enligt ordförandens yrkande.


Votering begärs. Ordföran​den ställer följande proposition som godkännes. Den som röstar nej röstar för ordförandens yrkande, den som röstar ja tillstyrker Karinas yrkande. Röstningen utfaller enligt följande:


Elly Johannesson
nej


Evy Malm
nej


Kurt Persson
nej


Yvonne Takvam
nej


Agneta Johansson
nej

Socialnämnden


2005-08-17
145


Sn § 111 forts


Karina Eliasson
ja


Nadja Turesson Wickberg
ja


Yvonne Karlsson
ja


Ewa Svensson
ja


Kenneth Cederfelt
ja


Voteringen har utfallit med 5 st avgivna ja-röster och 5 st avgivna nej-rös​ter. Ordföranden har utslagsröst varför socialnämnden har beslutat bifalla dennes yrkande. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att socialförvaltningens förslag att lägga ner ett gruppboende för 8 dementa inte genomförs,


att socialförvaltningens förslag att minska bemanningstal för demensboende med 0,02 årsarbetare per plats inte genomförs,


att inte inrätta dagverksamhet för dementa,


att budgetering för ersättning för arbete på obekväm arbetstid och jourtillägg med 1 116 kkr sker ur det centrala anslaget för löneökningar i enlighet med fullmäktiges planeringsdirektiv,


att fastställa förslaget till budget för år 2006 och ekonomisk flerårsplan för åren 2007 och 2008,


att fastställa socialförvaltningens förslag till taxor och avgifter för år 2006,


att sidan 10, verksamhetsmått, omarbetas och presenteras på budget-beredningen


och att överlämna förslaget till budgetberedningen.



----------
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Dnr 05.62.700


Plan för socialtjänsten 2006 – 2008 

Socialförvaltningen har sammanställt gruppernas förslag till ny plan för socialtjänsten 2006 – 2008.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att anta planen


och att överlämna densamma till kommunfullmäktige.




----------
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Sn § 113


Au § 106
Dnr 05.68.730


Ansökan om stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående

Markaryds kommun har möjlighet att söka bidrag för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående hos Länsstyrelsen i Kronobergs län. Bidragstiden omfattar 2005-10-01 – 2006-06-30.


Enligt Plan för socialtjänsten i Markaryds kommun, mål 4:17, ska avlastning, anhöriggrupper och stöd till anhöriga finnas att tillgå. Anhörigstödet i Markaryds kommun är organiserat genom att en biståndshandläggare och en enhetschef inom äldreomsorg i sitt uppdrag ansvarar för anhörigstödet. Planering av stöd och aktiviteter utgår från anhörigas perspektiv. 


Anhöriga som vårdar sina närstående har framfört önskemål om avgiftsfri avlösning i bostaden när anhörig behöver åka hemifrån under en kortare tid. Vidare har framförts önskemål om ett avlösningsrum att användas när anhörig behöver åka hemifrån under en kortare tid som ett komplement till avgiftsfri avlösning i bostaden. 


Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren ansöker om bidrag hos länsstyrelsen med 65.420 kronor och den egna insatsen beräknas kosta 15.000 kronor.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att godkänna ansökan till Länsstyrelsen i Kronobergs län.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------
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Sn § 114


Au § 107
Dnr 04.23.026


Redovisning av friskvård för personal 

Enligt beslut om friskvård för vårdpersonal ska socialnämnden redovisa insatserna till kommunstyrelsens arbetsutskott kvartalsvis i efterskott.


Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren redovisar sammanställningen av den friskvård som genomförts under perioden 2005-01-17 – 2005-07-03. Från och med vecka 15 är endast aktuella aktiviteter redovisade och ej aktuella borttagna. Totalt omfattas 276 personal. Resultat av friskvården som t ex mätning av minskad frånvaro har inte gjorts. Enligt målbeskrivning ska extern utvärdering ske före projekttidens slut 2005-12-31.


Arbetsutskottets beslut:


Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta 


att lägga redovisningen till handlingarna

och att överlämna densamma till kommunstyrelsens arbetsutskott.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Socialnämnden


2005-08-17
149


Sn § 115
Dnr 04.90.002


Ändring i attestliggare

Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren föreslår ändringar i socialnämndens attestliggare med anledning av att kostchefen nu tillträtt sin anställning. Ändringar sker för ansvar 326 vad gäller beslutsattestanterna och i delar av ansvar 324, 325 och 326 vad gäller ersättare. Ändringarna föreslås gälla från och med 2005-08-15.


Marie Carlsson Jensen är tillförordnad chef för demensenheten på Fyrklövern i avvaktan på att den vakanta tjänsten som enhetschef tillsätts. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna föreslagna ändringar i socialnämndens attestliggare för år 2005 att gälla från och med 2005-08-15


och att Marie Carlsson Jensen erhåller attesträtt för demensenheten på Fyrklövern fram till dess att den vakanta tjänsten som enhetschef har tillsatts.




----------
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Sammanställning av måluppfyllelse för de mål i socialtjänstplanen som ska mätas kontinuerligt under 2005 

IFO-chef Ingvar Bergman har sammanställt de mål i socialtjänstplanen som ska mätas kontinuerligt under 2005 samt det mål som ska mätas 2 gånger per år. 


De mål som har mätts är kapitel 12 barn och ungdom, kapitel 13 familjerätt, kapitel 14 ekonomiskt bistånd och kapitel 15 missbruk. 


Mätningarna för årets första kvartal har genomförts på ett sätt som är mycket positivt. Rapporterna har inkommit utan dröjsmål. De redovisade resultaten har förbättrats avsevärt i jämförelse med år 2004 och ligger i de flesta fall på en mycket hög nivå. Undantaget är mål 14.6. Där har resultatet försämrats jämfört med kvartal 1 i år. 


Av 8 mätta mål har 5 av dessa ett resultat om 100 %, ett har 94 %, ett har 90 % samt ett har 38 %. Genomsnittlig måluppfyllelse för IFO:s 8 mål för andra kvartalet 2005 är 92,5 %. Motsvarande siffra för första kvartalet 2005 var 92.8 %.


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Delegationsbeslut allmänna ärenden

1:e socialsekreterare Maria Claesson:


Beslut enligt alkohollagen 050621 rörande tillfälligt tillstånd för servering av alkoholdrycker vid enstaka tillfälle/tidsperiod till slutet sällskap. Linda Henriksson, Gunghult, Strömsnäsbruk, dnr 05.61.702.


Alkoholhandläggare Madeleine Andersson:


Beslut enligt alkohollagen 050805 rörande tillstånd för servering av alkoholdrycker 2005-08-20. Strömsnäsbruks Byggnadsförening, Branko Musé, dnr 05.51.702.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------
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Allmän information
1. Ansökan om statligt stöd för kvalitets- och kompetensutveckling inom vård och omsorg om äldre

2. LOB-enkät

3. Glömd - gömd i Lex Sarah

4. Statsbidrag för verksamhet med personligt ombud

5. ”Lex Sarah” – en redovisning av anmälningar från åren 2003 och 2004

6. Överflyttning av ärenden mellan kommuner – effekten av en lagändring

7. Beaktande av barnets bästa i utredning om försörjningsstöd

8. Socialtjänsten och stormen ”Gudrun”




----------
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Delegationsbeslut ÄoH och LSS


Redovisning av delegationsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------
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Delegationsbeslut IFO


Redovisning av delegationsbeslut inom IFO, individ och familjeomsorg.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga delegationsbesluten med godkännande till handlingarna.




----------

