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Socialnämnden


2006-08-16
164


Sn § 128
Dnr 06.16.042



Ekonomisk rapport 

Ekonom Eva-Lena Sjöstedt redovisar ekonomisk rapport efter 7 månader.


Prognosen efter sju månader visar ett resultat på +1.140 kkr. Prognosen bygger på idag kända fakta och där de ökade personalkostnaderna under sommarmånaderna har beaktats.


Den procentuella nettoförbrukningen är efter sju månader 52.6 %. Utfallet efter juli månad ligger 5,7 % under riktvärdet 58,3 %. Vid samma tidpunkt 2005 var den procentuella nettoförbrukningen 59,3 %, dvs 6,7 % högre. 


Socialnämndens nettobudget är i dagsläget 146.244 kkr. Jämfört med föregående prognos (efter 5 månader) har nettobudgeten ökat med 3.664 kkr, vilket kan hänföras till löneökningsanslaget.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga rapporten till handlingarna.




----------
Socialnämnden


2006-08-16
165

Revisorerna


Sn § 129
Dnr 06.31.770


Förslag till yttrande över revisionsrapport ”Granskning av hemsjukvården”


Ett landsting får överlåta skyldigheten att erbjuda hemsjukvård (hälso- och sjukvårdsinsatser i ordinärt boende) till kommunerna inom länet, vilket har skett i Kronobergs län. I Markaryds kommun har detta ansvar ålagts socialnämnden. Verksamheten omfattar utöver sjuksköterskor även arbetsterapeuter, sjukgymnaster, dagrehab och hjälpmedel. Under 2004 och 2005 har revisorerna granskat övriga ansvarsområden inom socialnämnden genom granskningar av styrning, ledning och uppföljning av IFO-verksamheten samt uppföljning av äldre- och handikappomsorgen.


Revisorerna har givit KPMG i uppdrag att granska hemsjukvården och syftet med denna granskning är att granska socialnämndens förmåga att styra, leda och följa upp hemsjukvården så att efterfrågade behov och krav uppföljs. 


Förvaltningschef Rolf Lindblom har i skrivelse, daterad 2006-07-17, lämnat förslag till yttrande över revisionsrapport ”Granskning av hemsjukvården”


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att översända förvaltningschefens förslag till yttrande till revisorerna som nämndens yttrande.




----------

Socialnämnden

2006-08-16
166


Sn § 130
Dnr 06.77.730



Stimulansbidrag till kommuner och landsting för insatser inom vård och omsorg om de mest sjuka äldre


Riksdagen har behandlat regeringens proposition Nationell utvecklingsplan för vård och omsorg om äldre där en plan för de kommande tio årens utveckling av vården och omsorgen om äldre läggs fram. Regeringen anser att resurser till kommuner och landsting behöver förstärkas för att förbättra vården och omsorgen om de mest sjuka äldre. Regeringens avsikt är att utveckla rehabilitering, nutritionsarbete, läkemedelsgenomgångar och förstärkt läkarmedverkan. Om det föreligger särskilda idéer eller skäl kan kompletterande insatser som har påvisbara direkta effekter i vissa fall övervägas. 


Riksdagen har den 14 juni 2006 antagit vad regeringen föreslaget i den ekonomiska vårpropositionen. Regeringen har avsatt 600 miljoner kronor för år 2006 för att stödja kommuner och landsting i deras arbete med att utveckla vården och omsorgen om de mest sjuka äldre. I propositionen aviserar regeringen att man har för avsikt att avsätta 1 miljard kronor per år under åren 2007 och 2008 för detta ändamål. 


Medlen för 2006 betalas ut efter ansökan från respektive kommun och landsting. Ett villkor för att medel skall utgå är att huvudmannen i ansökan redovisar de insatser, inom ett eller flera angivna områden, som kommunen respektive landstinget skall genomföra. Av ansökan skall framgå om den har utarbetats gemensamt för kommun och landsting. Insatserna bör genomföras i samverkan med kommun och landsting när så är lämpligt. 


Markaryds kommun har tilldelats 623.000 kronor och arbetet med hemrehabilitering och vårdplanering ska prioriteras.


Socialnämnden tackar för informationen.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
167


Sn § 131
Dnr 06.78.700



Rapporteringsskyldighet enligt Socialtjänstlagen samt sanktionsavgift 

Riksdagen beslutade den 30 maj i enlighet med förslaget till ny lag i propositionen Nationell utvecklingsplan för vård och omsorg om äldre. En rapporteringsskyldighet införs i socialtjänstlagen 16 kap § 6 f‑h. Rapporteringen gäller ej verkställda gynnande beslut enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen. Rapportering ska ske till länsstyrelsen, kommunens revisorer och kommunfullmäktige. Ändringarna av socialtjänstlagen och kommunallagen trädde i kraft den 1 juli 2006.


Till länsstyrelse och revisorerna ska socialnämnden rapportera alla gynnande beslut om bistånd enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen som inte verkställts inom tre månader från dagen för beslutet. För varje beslut ska anges tidpunkten för beslutet och vilken typ av insats beslutet gäller samt skälen för dröjsmålet. Personen det gäller skall vara identifierbar. Rapportering skall ske en gång per kvartal. 


Till fullmäktige ska socialnämnden lämna en statistikrapport över hur många gynnande beslut enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen som inte verksställts inom tre månader från dagen för respektive beslut. I rapporten ska anges vilka typer av bistånd dessa beslut gäller samt hur lång tid som förflutit från dagen för respektive beslut. Uppgifterna i rapporten ska vara avidentifierade. Rapporten ska göras en gång per kvartal.


Genom en ändring i socialtjänstlagen ska en kommun som inte inom skälig tid tillhandahåller bistånd enligt 4 kap 1 § Socialtjänstlagen som någon är berättigad till enligt beslut av kommunen, åläggas att betala en särskild avgift. Detsamma gäller om kommunen inte inom skälig tid på nytt tillhandahåller biståndet efter det att verkställigheten avbrutits. Sanktionsavgiften tillfaller staten. 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
Socialnämnden


2006-08-16
168


Sn § 132
Dnr 06.79.730



Ny lag om kommunal befogenhet att tillhandahålla servicetjänster åt äldre samt Parbogaranti införd i socialtjänstförordningen


Riksdagen beslutade den 30 maj i enlighet med förslaget till ny lag i propositionen Nationell utvecklingsplan för vård och omsorg om äldre.


En ny lag med innebörden att ”kommunen får befogenhet att utan föregående individuell behovsprövning tillhandahålla servicetjänster som är avsedda att förebygga skador, olycksfall eller ohälsa åt personer som fyllt 67 år och som inte utgör personlig omvårdnad” trädde i kraft den 1 juli 2006. Kommunen får ta ut skäliga avgifter enligt grunder som kommunen bestämmer. Avgiften får inte överstiga kommunens självkostnad.


I lagen framgår vidare att ”den eller de nämnder som avses i 2 kap 4 § första stycket Socialtjänstlagen skall ha hand om verksamhet enligt denna lag” samt att ”denna lag inte inskränker de skyldigheter som en kommun har enligt Socialtjänstlagen”. 


I propositionen föreslås också en s k parbogaranti med innebörd att det ska förtydligas att i de fall makar, sambor eller registrerade partner båda är i behov av särskilt boende skall med skälig levnadsnivå förstås att båda bereds plats på samma boende om de begär det. Förtydligandet har beslutats av regeringen genom en ändring i Socialtjänstförordningen. Ändringen trädde i kraft den 1 juni 2006. 


Socialnämnden tackar för informationen. 




----------
Socialnämnden


2006-08-16
169


Sn § 133
Dnr 06.80.730 


Ansökan om stimulansbidrag för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående


Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren har ansökt hos länsstyrelsen om stimulansbidrag för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående. 


Äldreomsorgschefen har upprättat ett förslag till handlingsplan för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående. I handlingsplanen föreslås träffpunkts- och caféverksamhet på Mellangård i Markaryd som en öppen verksamhet utan anmälan vid ett till två tillfällen/vecka. Syftet är att öka möjlighet till sociala kontakter under trivsamma former. Träffpunkts-verksamheten sker i samarbete med Röda Korset, Markaryd, kontaktperson Agneta Johansson. 


Vidare föreslås en fortsättning av nuvarande projekt med avgiftsfri avlösning upp till 8 tim/månad. Anhöriga kontaktar ansvarig för anhörigstödet som ser till att den anhörige får avlösning i bostaden när anhörig behöver åka hemifrån under en kortare tid. 


Kännedom och kunskap om stöd och avlastning är en viktig del för att underlätta möjligheten att bo kvar i ordinärt boende. Uppsökande verksamhet kan ske i olika former, bl a i samverkan med föreningsliv och organisationer och kan ske både på individ- och gruppnivå. Informations-material tas fram gemensamt av kommunen och organisationerna. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna ansökan om stimulansbidrag för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående


och att godkänna upprättad handlingsplan för stöd till anhöriga som hjälper och vårdar närstående.




---------- 
Socialnämnden


2006-08-16
170


Sn § 134
Dnr 06.81.041


Information om arbetet med budget för år 2007


Förvaltningschef Rolf Lindblom informerar om det pågående arbetet med budget för år 2007. Enhetscheferna har lämnat förslag till budget för sina områden till funktionscheferna som sedan har sammanställt förslagen och överlämnat dessa till förvaltningschefen. 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
171


Sn § 135
Dnr 06.82.736


Upphandling av mattransporter inom Markaryds kommun


Utredare Bengt-Åke Bengtsson redogör för förslag till förfrågningsunderlag för upphandling av mattransporter inom Markaryds kommun. Avtalet är ett ramavtal och skall träda i kraft 2006-12-01 och gälla till 2008-11-30. Avtalet kan förlängas till sin helhet eller till viss del med ytterligare 2 plus 1 år, om kommunen begär detta senast tre månader före avtalsperiodens slut. I annat fall upphör avtalet att gälla utan vidare uppsägningstid. 


Socialnämndens protokollsanteckning

Jerry Borg (m) yrkar att punkt 4, miljö, viktprocent 5 %, under punkt 2.8 Prövning av anbud tas bort och att punkt 1, priset, ändras till 70 % under samma punkt 2.8 Prövning av anbud.


Ordföranden ställer proposition mellan Jerry Borgs yrkande och fördelningen i förfrågningsunderlaget och finner att socialnämnden beslutar enligt fördelningen i förfrågningsunderlaget.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna upprättat förslag till förfrågningsunderlag.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
172


Sn § 136
Dnr 06.83.736


Upphandling av arbetsresor för daglig verksamhet inom Markaryds kommun


Utredare Bengt-Åke Bengtsson redogör för förslag till förfrågningsunderlag för upphandling av arbetsresor för daglig verksamhet inom Markaryds kommun. Avtalet är ett ramavtal och skall träda i kraft 2006-12-01 och gälla till 2008-11-30. Avtalet kan förlängas till sin helhet eller till viss del med ytterligare 2 plus 1 år, om kommunen begär detta senast tre månader före avtalsperiodens slut. I annat fall upphör avtalet att gälla utan vidare uppsägningstid. 


Socialnämndens protokollsanteckning

Jerry Borg (m) yrkar att punkt 4, miljö, viktprocent 5 %, under punkt 2.8 Prövning av anbud tas bort och att punkt 1, priset, ändras till 70 % under samma punkt 2.8 Prövning av anbud.


Ordföranden ställer proposition mellan Jerry Borgs yrkande och fördelningen i förfrågningsunderlaget och finner att socialnämnden beslutar enligt fördelningen i förfrågningsunderlaget.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna upprättat förslag till förfrågningsunderlag.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
173


Sn § 137
Dnr 06.84.736


Upphandling av färdtjänst, färdtjänst liggande resor och Riksfärdtjänst för Markaryds kommun


Utredare Bengt-Åke Bengtsson redogör för förslag till förfrågningsunderlag för färdtjänst, färdtjänst liggande resor och Riksfärdtjänst för Markaryds kommun. Avtalet är ett ramavtal och skall träda i kraft 2006-12-01 och gälla till 2007-06-30. Avtalet kan förlängas till sin helhet eller till viss del med ytterligare 6 plus 6 månader till och med 2008-06-30, om kommunen begär detta senast en månad före avtalsperiodens slut. I annat fall upphör avtalet att gälla utan vidare uppsägningstid. 


Socialnämndens protokollsanteckning

Jerry Borg (m) yrkar att punkt 4, miljö, viktprocent 5 %, under punkt 2.8 Prövning av anbud tas bort och att punkt 1, priset, ändras till 70 % under samma punkt 2.8 Prövning av anbud.


Ordföranden ställer proposition mellan Jerry Borgs yrkande och fördelningen i förfrågningsunderlaget och finner att socialnämnden beslutar enligt fördelningen i förfrågningsunderlaget.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna upprättat förslag till förfrågningsunderlag.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
174


Sn § 138
Dnr 05.47.786


Redovisning av LSS kostnader till kommunstyrelsen, kvartalsvis

Handikappchef Lars-Ola Bohlin redovisar LSS kostnader för månaderna januari – juni 2006.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att lägga redovisningen till handlingarna.




----------
Socialnämnden


2006-08-16
175


Sn § 139
Dnr 06.85.760


Ansökan om utvecklingsmedel till alkohol- och narkotikaförebyggande insatser


IFO-chef Ingvar Bergman har i projektbeskrivning gjort en sammanställning över hur projektet ”Bläckfisken” genomförs. Projektet föreslås vara treårigt under förutsättning att utvecklingsmedel beviljas från Länsstyrelsen i Kronobergs län, och att medel söks för ett år i taget.


Målgruppen är kommunens invånare, såväl barn som vuxna, samt de besökare som kommer från annan del av världen. Samordningen som sådan ska ges inriktningen att omfatta alla verksamheter som bedrivs i syfte att motverka alkohol- och narkotikakonsumtion med berörda myndigheter, företag, organisationer, föreningar samt enskilda som verkar i någon form i Markaryds kommun.


IFO-chef Ingvar Bergman föreslår i skrivelse, daterad 2006-08-02, att socialnämnden beslutar inrätta samordningsprojektet ”Bläckfisken” för alkohol- och narkotikaförebyggande insatser under perioden 2006-10-01 -  2007-09-30 under förutsättning att utvecklingsmedel beviljas från länsstyrelsen samt att hos länsstyrelsen ansöka om utvecklingsmedel om 255 000 kronor till detta projekt.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att inrätta samordningsprojektet ”Bläckfisken” för alkohol- och narkotikaförebyggande insatser under perioden 2006-10-01 till och med 2007-09-30 under förutsättningen att utvecklingsmedel beviljas från länsstyrelsen 


och att ansöka om utvecklingsmedel med 255 000 kronor hos länsstyrelsen. 




----------

Socialnämnden 


2006-08-16
176

Socialnämndens arbetsutskott
2006-08-09
134

Mansjouren i Kronobergs län


Sn § 140


Au § 115
Dnr 05.81.753


Ansökan om verksamhetsstöd till Mansjouren för år 2006.


Mansjouren i Kronobergs län ansöker om verksamhetsstöd för år 2006 med 15.000 kronor.


IFO-chef Ingvar Bergman föreslår i skrivelse daterad 2006-07-28, att Mansjouren i Kronobergs län erhåller 5.000 kronor i verksamhetsstöd för år 2006.


Arbetsutskottets beslut:

Socialnämndens arbetsutskott föreslår socialnämnden besluta


att bevilja Mansjouren i Kronobergs län 5. 000 kronor i verksamhetsstöd för år 2006.




----------


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att bifalla arbetsutskottets förslag.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
177


Sn § 141
Dnr 03.4.700


Val av ledamot i socialnämndens arbetsutskott

Camilla Lang (m) har avsagt sig sitt uppdrag som ordinarie ledamot i socialnämnden och hon har även varit ledamot i socialnämndens arbetsutskott. Ny ledamot i socialnämndens arbetsutskott behöver därför utses. 


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att utse Jerry Borg (m) till ledamot i socialnämndens arbetsutskott för resterande del av valperioden 2003 – 2006.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
178


Sn § 142


Delegeringsbeslut allmänna ärenden

Alkoholhandläggare Malinn Hill:


Beslut enligt alkohollagen 060810 rörande tillfälligt tillstånd för servering av alkoholdrycker vid enstaka tillfälle/tidsperiod till allmänheten. Branko Musé, dnr 06.61 .702.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna redovisningen av delegeringsbeslutet.




----------

Socialnämnden


2006-08-16
179


Sn § 143


Delegeringsbeslut ÄoH och LSS


Redovisning av delegeringsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna redovisningen av delegeringsbesluten.




----------
Socialnämnden


2006-08-16
180


Sn § 144


Delegeringsbeslut IFO


Redovisning av delegeringsbeslut inom IFO, individ och familjeomsorg.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna redovisningen av delegeringsbesluten.




----------
