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Dnr 07.26.042


Bokslut och verksamhetsberättelse för år 2006


Vid dagens sammanträde redovisar förvaltningschefen och funktions-cheferna ekono​miskt och verksamhetsmässigt resultat för år 2006.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att godkänna det upprättade bokslutet och verksamhetsberättelsen för år 2006.




----------
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Sn § 39 
Dnr 07.27.786


Yttrande till Regeringsrätten 


Från Regeringsrätten har inkommit begäran om skriftligt svar på överklagande från Länsstyrelsen i Kronobergs län.  


All LSS-verksamhet är organiserad inom socialnämndens ansvarsområde i en egen funktion, benämnd Handikappenheten. Tanken med denna organisation är att få ett helhetsperspektiv på handikappfrågor. Varje år görs en inventering av framtida behov i samband med budgetprocessen. Tanken med detta är att få en helhetsbild av behoven så att detta kan följa budgetarbetet. Detta följer helt intentionen i 15 § LSS.


Markaryds kommun är en liten, men växande, kommun belägen i sydvästra delen av Kronoberg med idag ca 9 600 invånare. Att gå från beslut till verkställighet på 3 månader är inte lätt för en kommun av Markaryds storlek. I samband med sökandens ansökan planerades omedelbart in stödinsatser i den bostad där sökanden bodde. Dessa insatser informerades och godkändes av sökanden och hennes gode man.  En kort tid efter beslutet erbjöds sökanden ett satellitboende i nära anslutning till gruppboendet. En tid därefter drog sökanden tillbaka sin ansökan.


Att planera, projektera och bygga ett gruppboende enligt LSS görs inte på tre månader. Hösten 2006 öppnades ett boende för personer tillhörande personkrets 1. Tiden från planering till inflyttning tog ca 1 år, detta med en forcerad projektering/byggplanering. Rådande situation på byggmarknaden med brist på byggmästare underlättar inte situationen.


Denna planering/process anser vi som mer skälig tid, kortare tid för att verkställa insatsen är inte rimligt för en kommun i Markaryds storlek, om man inte kan frigöra en lägenhet i befintlig verksamhet. Vår verksamhet är styrd av en lagtext som säger att ett gruppboende enligt LSS bör vara litet. Enligt Socialstyrelsen bör det vara 3-5 personer som bor i bostaden, detta gör att man inte kan ”växa” inom befintligt gruppboende, det krävs en ny- produktion. 
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Sn § 39 forts

Följande citat är hämtat ur boken Bostad med särskild service för vuxna enligt LSS utgiven av Socialstyrelsen 2003 ”Så långt det är möjligt bör huvudmannen beakta de boendes önskemål och synpunkter när det gäller sammansättning av den grupp som skall bo i gruppbostaden.” Detta gör att man bör planera vilka som skall ingå gruppbostaden, vilket i sin tur gör att processen får ta tid. I propositionen 1992/93:159 sid 175 står följande ”De boende skall därför ha inflytande och medbestämmande över vilken personal som skall hjälpa dem i gruppbostaden.”  

Även tiden för en planändring, vid nyproduktion, kan ta mellan 8 månader upp till 12 månader, innan dess kan man inte göra något. Tillfällig planändring kan handläggas på 1 månad, men det är inte aktuellt i samband med nyproduktion.

Med detta som bakgrund anser socialnämnden inte att tre månader är skälig tid för en kommun av Markaryds storlek att kunna erbjuda en gruppbostad enligt LSS.


Socialnämndens beslut:


Socialnämnden beslutar 


att avge handikappchef Lars-Ola Bohlins yttrande som sitt eget. 




----------

