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Närvaro vid socialnämndens sammanträde

Jeanette Dahlman, Markaryd, socionomstuderande i Växjö, önskar närvara vid socialnämndens sammanträde idag.


Socialnämndens beslut

Jeannette Dahlman äger rätt att närvara vid dagens sammanträde.




----------
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Kommunfullmäktige


Sn § 130
Dnr 07.19.042


Delårsbokslut för tiden januari – augusti 2007  


Förvaltningschef Rolf Lindblom redogör för årets andra bokslutsprognos för socialnämndens verk​samheter, vilken bygger på utfallet efter årets första åtta månader. Bokslutsprognosen har upprättats av ekonom Eva-Lena Sjöstedt.


Prognosen efter åtta månader visar ett resultat på – 1 647  kkr, en minskning med 27 kkr sedan juli månads prognos.


Den procentuella nettoförbrukningen är efter åtta månader 66,95 %. Utfallet efter augusti månad ligger 2,95 % över riktvärdet 64,0 % (8,0 % per månad). Vid samma tidpunkt 2006 var den procentuella nettoförbrukningen 61,92 %, dvs 5,03 % lägre jämfört med 2007.


Socialnämndens nettobudget är i dagsläget 156 792 kkr inklusive kapitaltjänstkostnader och internhyror. I prognosen är projekt såsom kompetensstegen, hemrehabilitering och drogsamordnare samt löneökningsanslag 2007 exkluderade.


Augusti månads prognos är beräknad utifrån full täckning av 2007 års lönerörelse samt full täckning för kostnadsökningar som uppkommit på grund av EU:s arbetstidsdirektiv.


Socialnämndens beslut

Socialförvaltningen får i uppdrag att till sammanträdet i oktober återkomma med förslag till verksamhetsförändringar som leder till en budget i balans för år 2008 med den ram som kommunfullmäktige kan komma att tilldela socialnämnden enligt budgetberedningens förslag.


Bokslutsprognosen för januari – augusti 2007 med kommentarer överlämnas till kommunfullmäktige.
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Dnr 04.39.700


Ny organisation för enhetschefer inom handikappenheten


Inför 2008 års budgetarbete fanns ett förslag att utöka enhetschefs-organisationen. Detta förslag fick strykas under processens gång. Samtidigt blev en av tjänsterna vakant och då togs frågan upp i chefsgruppen om att se över befintlig organisation utifrån de förutsättningar som nu gäller.


Med detta som bakgrund arbetades följande förslag fram: 


Boende:  Kylhultsvägen, Mjärydsvägen. Kvarngatan och Vattnadalen.


Daglig verksamhet: Klinten med tillhörande caféer, Steget, personliga ass och utvecklare. 


Socialpsykiatri: Södergård, Björkbacken, rehabombud, boendestöd och mobila team.


Berörd personal har under våren och sommaren blivit informerad om ovan nämnda förslag och det har inte inkommit några negativa reaktioner.


Handikappchef Lars-Ola Bohlin föreslår att socialnämnden godkänner ovannämnda organisationsförslag.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner organisationsförslaget.
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Sn § 132
Dnr 04.39.700


Förändring i socialförvaltningens ledningskontors organisation


Nuvarande innehavare av tjänsten som utredare arbetar sedan en tid tillbaka 75 % av en hel​tid. Han skall dessutom inom en inte för lång tid framåt gå i pension. 


Nya arbetsuppgifter till den nationella statistiken med individbaserad statistik och nya all​männa råd och föreskrifter om att dokumentera inte endast beslut, utan även vad som blivit ut​fört kräver förändringar i organisationen. Socialförvaltningens ledningskontors uppgift för IT-ansvar måste stärkas och förtydligas.


Befintlig tjänst som assistent kan, om begränsning av tillfälliga uppdrag som idag upptar tjänsten, omvandlas till utredare med ansvar för IT och statistik.


Förvaltningschefen föreslår i skrivelse, daterad 2007-08-29, att social-nämnden beslutar att befattning som assistent får befattningsbenämning utredare och från och med 2007-10-01 övertar uppgifter som IT-ansvarig och övergripande ansvar för statistik.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner att befattning som assistent får befattningsbenämning utredare och från och med 2007-10-01 övertar uppgifter som IT-ansvarig och övergripande ansvar för statistik.
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Attendo Systems



Sn § 133
Dnr 07.70.739


Uppgradering av personsökare med mera på Fyrklövern


Socialnämnden beslutade 2007-06-13, § 96, att återremittera ärendet för vidare handläggning. 


Utredare Bengt-Åke Bengtsson, föreslår i skrivelse, daterad 2007-08-29, att socialnämnden inte antar offerten från Attendo Systems för uppgradering till digitalt system, då annan leverantör uppgraderar systemet.


Socialnämndens beslut


Socialnämnden antar inte offerten från Attendo Systems för uppgradering till digitalt system, då annan leverantör uppgraderar systemet.
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Sn § 134
Dnr 07.71.739


Uppgradering av larmmottagare och personsökare med mera på Utsikten, Sjögården, Solhäll, Ekliden och Fyrklövern

Socialnämnden beslutade 2007-06-13, § 97, att återremittera ärendet om uppgradering av personsökare med mera på Utsikten och Ekliden. 


STT Care AB har i samband med upphandling av kommunväxel fått i uppdrag att lämnat en offert på uppgradering av samtliga larmmottagare och vidarekoppling till mobiltelefoner via GSM samt utbyten av personsökarna till ett digitalt system för personsökning.


STT Care AB har lämnat en offert för samtliga uppgraderingar av befintliga larmmottagare och personsökare på Utsikten, Sjögården, Solhäll, Ekliden, och Fyrklövern till ett pris av 806.200 kronor.


Utredare Bengt-Åke Bengtsson, föreslår i skrivelse, daterad 2007-08-29, att socialnämnden antar offerten från STT Care AB för uppgradering till digitalt system samt att begära fullständig servicedokumentation för systemet.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden antar offerten från STT Care AB för uppgradering till digitalt system samt begär fullständig servicedokumentation för systemet.
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Sn § 135
Dnr 07.90.730


Yttrande över motion om inrättande av ”Äldrelots” i Markaryds kommun


Från kommunstyrelsen har inkommit begäran om socialnämndens yttrande angående motion om inrättande av "Äldrelots" i Markaryds kommun.


Yvonne Takvam, Kd har inlämnat en motion som lyder:


”Vi lever i ett kunskaps- och informationssamhälle i ständig förändring. Ett samhälle långt ifrån det som våra äldre känner sig hemmastadda i.


Det som förr var helt vardagliga och banala saker, till exempel att ringa bank, post, apotek el​ler beställa en tågbiljett, kan idag te sig näst intill omöjligt. Det mesta har centraliserats.


När hörsel och syn blivit sämre kan det bli svårt att uppfatta en automatisk telefonröst, som talar alltför snabbt och tyst. Dessutom uppmanas man att trycka på olika knappar för olika val, då kan lätt en känsla av osäkerhet och oro infinna sig.


Då vore det bra om det fanns ett telefonnummer man kunde ringa, som navigerar den äldre fram till olika instanser och myndigheter.


Därför yrkar jag att Markaryds kommun inför ett gemensamt telefonnummer, som de äldre kan ringa och få hjälp med att hitta fram till den rätta instansen, en så kallad äldrelots”.


Motionärens beskrivning överensstämmer med förvaltningens egen syn. Många äldre har svårt att kommunicera med olika samhällsinstanser. Ett telefonnummer där personalen är väl orienterad om olika samhällsinstansers uppdrag och hur man når dem är ett bra förslag. Tanken bakom medborgarkontor är just denna. Därför föreslås att uppdraget förläggs till kommunens medborgarkontor. På sikt, då kommunen får ny växel, kan denna funktion få ett eget telefonnummer, så att man slipper gå via kommunens växel.

Socialnämnden
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Sn § 135 forts


I utredning, daterad 2007-08-30, föreslår förvaltningschefen att socialnämnden i yttrande till kommunstyrelsen beslutar att tillstyrka motionen, att uppgiften som äldrelots förläggs till kommunens medborgarkontor och att uppgiften får ett eget telefonnummer då kommunen får ny växel.


Socialnämndens beslut

I yttrande till kommunstyrelsen tillstyrker socialnämnden motionen.


Uppgiften som äldrelots förläggs till kommunens medborgarkontor.


Uppgiften får ett eget telefonnummer då kommunen får ny växel.
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Sn § 136
Dnr 07.93.420


Yttrande över motion om ”Miljöbilar vid nyanskaffning av kommunala tjänstefordon”


Från kommunstyrelsen har inkommit begäran om socialnämndens yttrande angående motion om ”Miljöbilar vid nyanskaffning av kommunala tjänstefordon”.


Socialförvaltningens utbyte av bilar framgår av miljökonsulentens yttrande. Socialförvalt​ningens bilar går främst inom hemtjänst och hemsjukvård. De flesta har kontrakt med 1 500 mil per år. De flesta är småbilar med låg bensinförbrukning. Etanol är alternativet, men för​brukningen ökar då något. Diesel är tveksamt med aktuell körsträcka, då kapitalkostnaden blir för hög.


I socialförvaltningens interna arbete med budget för år 2008 och EFP för åren 2009 – 2010 har frågan om miljöbilar övervägts. I en redan stram budget bedömdes merkostnaden för miljöbilar för hög för att miljöbilar skulle prioriteras. Om kommunfullmäktige fastställer konkreta mål om miljöbilar, måste ekonomiska resurser tillföras. Förutsättningarna förändras över tiden. Med rabatter av olika slag kan miljöbilar bli aktuella även ur kostnadssynpunkt.


Förvaltningschefen föreslår i skrivelse, daterad 2007-08-30, att socialnämnden som yttrande över motionen föreslår att avslå motionens yrkande om konkreta mål för antalet miljöbilar och att prioritera miljöbilar vid de tillfällen de ur kostnadssynpunkt är jämförbara med andra al​ternativ.


Socialnämndens beslut

I yttrande till kommunstyrelsen avslår socialnämnden motionens yrkande om konkreta mål för antalet miljöbilar.


Miljöbilar prioriteras vid de tillfällen de ur kostnadssynpunkt är jämförbara med andra alternativ.
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Dnr 07.89.133


Mottagande av ensamkommande asylsökande barn och ungdomar


Socialnämndens arbetsutskott beslutade 2007-08-08, § 117, att återremittera ärendet för vidare handläggning.


IFO-chef Ingvar Bergman har i skrivelse, daterad 2007-08-24, utrett Migrationsverkets förfrågan angående Markaryds kommuns möjlighet att ta emot flyktingbarn och teckna avtal/överenskommelse om detta. Förfrågan gäller mottagande av asylsökande barn samt barn som erhållit uppehållstillstånd.


Skrivelsen ger en kort beskrivning av hur ett mottagande av ensam-kommande flyktingbarn kan vara organiserat i Markaryds kommun med en beskrivning av vilka bidragsmöjligheter som staten erbjuder.


IFO-chefens slutsats är, med de budgetutkast som formulerats, att ett mottagande av 5 flyktingbarn i asylboende och 5 flyktingbarn i ett boende för barn med permanent uppehållstillstånd ger goda möjligheter att skriva avtal/överenskommelse med Migrationsverket utan att det medför några större kostnader för kommunen. 


Yrkanden


Kurt Persson (kd): Markaryds kommun skriver inte kontrakt om mottagande av ensamkommande asylsökande barn och ungdomar.


Kenneth Cederfelt (s): Att socialnämnden ställer sig positiv till ett mottagande av 5 flyktingbarn i asylboende och 5 flyktingbarn i boende för barn med permanent uppehållstillstånd och att skriva avtal/överens-kommelse med migrationsverket om detta. Kostnaderna för verksamheten bör hållas inom erhållet statsbidrag.  


Propositionsordning


Ordföranden ställer proposition på yrkandena och finner att socialnämnden beslutar i enlighet med sitt eget yrkande.

.
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Votering begärs. Socialnämnden godkänner följande propositionsordning:


Ja-röst för bifall till Kurt Perssons yrkande.


Nej-röst för bifall till Kenneth Cederfelts yrkande.


Omröstningsresultat


Med 6 ja-röster för Kurt Perssons yrkande mot 5 nej-röster för Kenneth Cederfelts yrkande beslutar socialnämnden i enlighet med Kurt Perssons yrkande:

	Ledamot/tjänstgörande ersättare
	Ja-röst
	Nej-röst

	Kurt Persson (kd)
	x
	

	Elly Johannesson (c)
	x
	

	Mia Nordström (kd)
	x
	

	Eva Madestam (kd)
	x
	

	Rolf Bengtsson (fp)
	x
	

	Daniel Evaldsson (m)
	x
	

	Karina Eliasson (s)
	
	x

	Kenneth Cederfelt (s)
	
	x

	Nadja Turesson Wickberg (s)
	
	x

	Kirsten Wagner (s)
	
	x

	Yvonne Karlsson (s)
	
	x

	Summa  
	6
	5



Socialnämndens beslut

Socialnämnden skriver inte kontrakt med Migrationsverket i nuvarande läge.
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Dnr 07.80.760


Stimulansmedel för utveckling av missbrukarvården 


Förvaltningschef Rolf Lindblom redogör för diskussion förd vid förvaltningschefsträff angående stimulansmedel för utveckling av vården vid tungt missbruk.


Förvaltningschefsgruppens förslag är att socialnämnderna i länet fattar beslut om att stå bakom ansökan om medel för att arbeta gemensamt mot tungt missbruk. 


Socialnämndens beslut

Socialnämnden ställer sig bakom ansökan om medel för att arbeta gemensamt mot tungt missbruk.
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Allmän information

1. Sammanställning av arbetsmiljöenkät inom äldreomsorgen

2. Arbetsmiljöverkets inspektion på Sjögården

3. Pågående arbetsmiljöarbete

4. Rapport från tillsyn kvällstid på Utsikten och Sjögården

5. FoU-dag i Älmhult den 7 november

6. Redovisning av synpunktshantering 

7. Äldredagen i Strömsnäsbruk den 6/9

8. Kammarrättsdom, ekonomiskt bistånd

9. Jourhållningen på Ljungby lasarett

10. Kartläggning av kommunal tillsyn inom alkohol- och tobaksområdena 2005/2006 i Kronobergs län.

11. Tillsyn enligt alkohollagen

12. Varuhemsändning
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Redovisning av delegationsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS


Redovisning av delegationsbeslut inom äldre- och handikappomsorgen och LSS.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner redovisningen av delegationsbesluten.
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Redovisning av delegationsbeslut inom individ- och familjeomsorgen


Redovisning av delegationsbeslut inom IFO, individ och familjeomsorg.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner redovisningen av delegationsbesluten.
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