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Sn § 160


Ändring i föredragningslistan

IFO-chef Ingvar Bergman har anmält till ordföranden att han har ett extra ärende till dagens sammanträde. Ärendet gäller investeringsmedel till ett alternativboende.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden beslutar att det extra ärendet om investeringsmedel till ett alternativboende tas upp som sista ärende. 




----------

Socialnämnden
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Sn § 161
Dnr 07.19.042


Ekonomisk rapport för november månad 2007  


Ekonom Eva-Lena Sjöstedt redogör för ekonomisk rapport för november månad.


Prognosen efter elva månader visar ett helårsresultat på –1 390 kkr, oförändrat jämfört med föregående prognos. Den procentuella nettoförbruk-ningen är efter elva månader 91,64 %. Utfallet efter november månad ligger 0,01 % över riktvärdet 91,63 % (8,33 % per månad). Vid samma tidpunkt 2006 var den procentuella nettoförbrukningen 87,39 %, dvs 4,25 % lägre jämfört med 2007.


Socialnämndens nettobudget är i dagsläget 156 888 kkr inklusive kapital-tjänstkostnader och internhyror. I prognosen är projekt såsom kompetens-stegen, hemrehabilitering och drogsamordnare samt ej förbrukade löneökningsanslag 2007 exkluderade.


Prognosen bygger på full kostnadstäckning för ökade kostnader som uppkommit på grund av EU:s arbetstidsdirektiv samt att eventuella underskott från lönerörelse 2007 ej kommer att belasta socialnämndens verksamheter. 


Under förutsättning att ett nytt avtal gällande flyktingmottagande tecknas under 2007 kan detta generera intäkter motsvarande cirka 400 kkr 2007, vilket då minskar det prognostiserade underskottet. 


Utredarens förslag till beslut

Socialnämnden lägger rapporten till handlingarna.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger rapporten till handlingarna. 




----------
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Sn § 162
Dnr 07.76.041


Budget för år 2008   


T f förvaltningschef Carina Augustsson redogör för kommunfullmäktiges beslut om socialnämndens budget för år 2008.


Under resterande del av december månad kommer socialförvaltningen att arbeta med ett förslag till fördelning inom budgetramen. Förvaltningen kommer att utgå från förändringslistan i maj samt socialnämndens beslut i oktober med oförändrad ram. Socialnämnden fattar beslut i ärendet på sammanträdet i januari 2008. 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Sn § 163
Dnr 05.47.786


Verksamhetsutveckling inom LSS-området 


I september 2007 träffades chefer, utvecklare och handläggare inom handikappenheten för att tillsammans göra en inventering av framtida behov inom LSS-området. Resultatet av denna inventering presenteras av handikappchef Lars-Ola Bohlin.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden ger socialförvaltningen i uppdrag att upprätta ett fullödigt underlag för planering av ett nytt gruppboende.




----------
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Sn § 164
Dnr 06.72.739


Införande av årsarbetstid med flytande tid på Vattnadalen


I enlighet med tidigare planering att få in hela vård- och omsorgsverksamheten i årsarbetstid med flytande tid har en dialog startats upp med personal och fackliga företrädare på Vattnadalen.


Vattnadalen har idag en bemanning på 5.88 åa. Dessa är fördelade på idag 10 personal. Av dessa har tre sina ordinarie tjänster inom barnomsorgen och skolan och arbetar bara viss del av sin tjänst på Vattnadalen.


Vattnadalen har sedan 1/1-07 öppet alla helger. Barnen är indelade i tre helggrupper, Lilla helgen, Stora helgen och Nya helgen. På grund av barnens olika funktionshinder kräver varje helg olika mycket personal. 


Idag har vi sex personal som går på höga tjänster (70 - 95%), detta innebär att vi har svårt att få helgerna täckta. Utöver dessa sex personal finns två låga tjänster (19 - 45%) som täcker endast helg. Idag arbetar personalen i regel två helger på sex veckor, men två personal arbetar fyra helger på sex veckor.


Syftet med införandet av årsarbetstid med flytande tid är bland annat större kontinuitet i bemanningen. När det uppstår vakanser idag används timvikarier. Vid planerad frånvaro skulle dessa vakanser istället täckas av den ordinarie personalen. Dessutom är verksamheten föränderlig. Under lov och ledigheter varierar antalet barn på Vattnadalen ibland mellan två till tolv barn. Genom det nuvarande fasta schemat blir det därför ibland för lite personal alternativt för mycket. Genom att lägga schema var sjätte vecka skulle planeringen inför dessa helger kunna underlättas.  Resurserna skulle därigenom användas mer effektivt.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden inför årsarbetstid med flytande tid på Vattnadalen.




----------
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Sn § 165
Dnr 07.105.773


Utökning av antalet korttidsplatser på Fyrklövern

Under år 2007 har antalet platser på korttidsboendet utökats från 12 till 16 platser. Dock har inte fyra platser verkställts på grund av kvarboende-principen. Förändring har skett genom omfördelning av platssuccessivt från särskilt boende till korttidsboende. Behovet av växelvård har fördubblats under året från fyra personer till åtta personer. Detta innebär att nuvarande utökning inte är tillräcklig. 


En ökad flexibilitet genom att bo två och två i tre av rummen som är storleksmässigt rymliga ger möjlighet att snabbare erbjuda plats på korttids-boendet. Det innebär en ökad kvalitet för brukaren genom att inte behöva vara kvar på sjukhus. Betalningsansvar och kostnader till landstinget uppgår under 2007 till 440 tkr. 


Växelvårdsboende ska fortsättningsvis erbjudas enskilda rum eftersom dessa personer ofta bor under längre tid och återkommer regelbundet. 


Personalmässigt kan utökning av bemanning bli aktuell om behov finns. Enhetschef ansvarar för beslut och rapporterar till äldreomsorgschef inom budgetram för resursförstärkning. 


Utredarens förslag till beslut

Utökning av platser på korttidsboendet på Fyrklövern innebär att verkställighet av beslut, särskilt boende under kortare tid, blir tidsmässigt effektivare och att kostnader för utskrivningsklara minskas. Ökad kvalitet för brukaren genom att inte behöva vara kvar på sjukhus. 


Socialnämndens beslut

Socialnämnden utökar antalet platser på korttidsboendet på Fyrklövern vilket innebär att verkställighet av beslut, särskilt boende under kortare tid, blir tidsmässigt effektivare och att kostnader för utskrivningsklara minskas. Ökad kvalitet för brukaren genom att inte behöva vara kvar på sjukhus.




----------
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Sn § 166
Dnr 07.105.773


Trygghetsrum på korttidsboendet

Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren föreslår socialnämnden att ett trygghetsrum inrättas på korttidsboendet, Fyrklövern.


Trygghetsrummet ska finansieras av stimulandspengar för anhörigstödet och syftet är att vara en trygghet för anhöriga som vårdar någon i hemmet. Trygghetsrummet kan användas två dygn eller till närmast kommande vardag. 


Boende i trygghetsrummet beviljas av biståndshandläggare. Vid akuta behov då biståndshandläggare ej är i tjänst fattar sjuksköterskor beslut som gäller fram till biståndshandläggare finns i tjänst. Enhetschef ansvarar för verksamhet. 


Socialnämndens beslut

Socialnämnden inrättar ett trygghetsrum på korttidsboendet.




----------

Socialnämnden 
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Sn § 167



Information från kostenheten

Vik kostchef Meta Bengtsson informerar om kostenhetens verksamhet. 


Inom kostenhetens verksamhet finns 10 olika kök. Inom kostenheten arbetar 30 anställda. Alla anställda inom kostenheten har fått utbildning i egenkontroll. 


Skolan och barnomsorgen har en gemensam matsedel i basen medan äldreomsorgen har egen matsedel. Framöver kommer personalen att utbildas när det gäller specialkost mm. 


Under våren 2007 besvarade eleverna inom skolorna och KCM en enkät om skolmaten. Vad gillar eleverna och vad de tycker mindre om.


Temperaturmätningar sker kontinuerligt inom hela kostenheten och det blir bättre och bättre resultat. 


Meta redogör för statistik för bl a totalt antal serverade portioner inom kostenheten och antalet serverade portioner från Eklidens kök. 


Huneskolans matsal har byggts om och fungerar nu mycket bättre. 


Socialnämndens ledamöter bjuds in att besöka Eklidens kök och Huneskolans matsal. 


Socialnämnden tackar för informationen.




----------
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Sn § 168
Dnr 07.74.701


Förprojektet ”Aktiviteten” år 2008

”AKTIVITETEN” har sedan den 5 september 2007 varit öppen för verksamhet. Ägare av förprojektet stod Markaryds kommun för. Med ägare av förprojektet menas att Markaryds kommun står för den löpande administrationen och ansvarar för förprojektets genomförande och uppföljning inför styrelsen. 


Kronobergs Landsting, Försäkringskassan i Kronobergs län samt Arbetsförmedlingen i Kronobergs län står som intressenter.


Anledningen till förprojektet är att utveckla nya metoder för bättre och mer effektiv resursanvändning samt samverkan kring personer som är återkommande aktuella hos de berörda myndigheterna. Förprojektet kan ses som en förstudie till ett framtida projekt. 


Behovsgruppen till verksamheten är personer i förvärvsaktiv ålder som är återkommande aktuella hos myndigheter (Markaryds kommun, arbetsförmedling, försäkringskassa samt Kronobergs Landsting). I första hand prioriteras unga vuxna (18 – 29 år) och kvinnor. Antal deltagare antas vara cirka 10 stycken. Målsättningen är att personer som är återkommande aktuella hos myndigheter och behov av samordnad rehabilitering, skall med individuella riktade och långsiktiga insatser komma in på arbetsmarknaden alternativ utbildning. Under denna korta tidsperiod som ”AKTIVITETEN” har varit igång så har 11 personer deltagit i verksamheten. 1 person har idag egen försörjning samt egen bostad.


Utredarens förslag till beslut

Socialnämnden godkänner organisationen kring förprojektet ”Aktiviteten”.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner organisationen kring förprojektet ”Aktiviteten”.




----------

Socialnämnden
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Sn § 169
Dnr 07.8.133


Integrationsprojekt "Barnen i våra hjärtan med hälsospåret"


Individ- och familjeomsorgen har i samverkan med Svenska för invandrare, SFI, vid Kunskapscentrum Markaryd genomfört kursen ”Barnen i våra hjärtan” under våren 2007. Elin Hjort, familjepedagog från socialtjänsten, och Vesna Tuunanen, SFI-lärare från KCM, har utvärderat kursen.


Personalkostnaden har varit hög beroende på att skolans personal utfört sitt arbete med övertidsersättning. IFO:s personal har varit sjukskriven en del av kurstiden varför skolans personal varit den som kommit att ansvara för en större del av kursen. Kostnaden för projektet, 31 800 kronor, har tagits ur verksamhet 210.


Utredarens förslag till beslut


Socialnämnden lägger redovisningen till handlingarna.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger redovisningen till handlingarna.




----------
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Sn § 170
Dnr 07.32.022


Familjepedagogverksamhet år 2008


Individ- och familjeomsorgen bedriver öppenvårdsverksamhet för barnfamiljer i form av familjebehandling sedan maj 2006. Sedan januari 2007 är 2 familjepedagoger anställda 75 % av heltid och de arbetar i ca 10 -14 familjer i form av strukturerade samtal med familjerna.   Ambitionen är att sätta in insatsen i ett tidigt skede när familjen har ett hjälpbehov och gärna medan barnet är i yngre ålder. Viktigt är att motverka dyra placeringar av barnen och samtidigt ge rätt hjälp i rätt tid genom tidiga insatser. Kostnaderna för verksamheten har finansierats genom medel ur verksamhet 752, barn och familj, och har uppgått till ca 600 000 kronor.


Sedan 2007-10-01 använder pedagogerna f d Futuras lokal vid Markaryds Sparbank. Där finns utrymme för att ta emot familjer som av någon anledning ej kan eller vill ha samtalen i hemmet. Den är dessutom neutral och belägen utanför IFO:s lokaler i kommunhuset. Lokalhyran uppgår till 70 000 kronor inklusive elkostnad. Lokalvården kan utföras av SMS intraprenad.


Under år 2007 har familjepedagogerna arbetat med totalt 23 familjer. 12 av dessa är avslutade. För 5 av dessa har insatsen varit framgångsrik och avslutats av denna anledning. Det positiva utfallet är 42 %, vilket får anses vara tillfredsställande. Insatsen familjebehandling ges till ett antal familjer till en låg kostnad vid jämförelse med vad en placering kostar.  


Utredarens förslag till beslut


Familjepedagogverksamheten fortsätter under perioden 2008-01-01 till 2008-12-31.


Socialnämndens beslut

Familjepedagogverksamheten fortsätter under perioden 2008-01-01 till 2008-12-31.




----------
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Socialnämnden i Älmhults kommun


Sn § 171
Dnr 06.34.709


Medlingsverksamhet i Markaryds kommun

Medling vid brott avser gärningspersoner mellan 12 och 20 år som begår brott och att gärningsperson och brottsoffer på frivillig väg kan mötas för att samtala kring det som hände. Från och med 2008-01-01 får Sveriges kommuner en skyldighet att erbjuda sådan medling. Skyldigheten regleras i Lag om medling.


Älmhults kommun är villig att utföra medling vid brott åt Markaryds kommun och därför ska särskild överenskommelse upprättas och beslutas i socialnämnden. Medlingen utförs av 2 tjänstemannamedlare från Älmhults kommun. Varje uppdrag beräknas ta ca 10 timmar i anspråk inklusive tid för att söka och nå kontakt med parterna, förberedande möten och medlings-möten samt tid för resor för uppdragen. Antalet uppdrag kan under ett års tid uppgå till 2 – 5. Detta innebär kostnader i storleksordningen 7 000 – 17 500 kronor exkl resekostnader med 27 kr/mil.  


Utredarens förslag till beslut

Socialnämnden i Markaryds kommun tecknar överenskommelse med socialnämnden i Älmhults kommun om att den senare kommunen utför medling vid brott inom Markaryds kommun och att socialnämnden i Markaryds kommun erlägger 3 500 kr exklusive reskostnader 27 kr/mil per genomförd medling.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden i Markaryds kommun tecknar överenskommelse med socialnämnden i Älmhults kommun om att den senare kommunen utför medling vid brott inom Markaryds kommun.


Socialnämnden i Markaryds kommun erlägger 3 500 kr exklusive reskost-nader 27 kr/mil per genomförd medling.




----------
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Sn § 172
Dnr 07.104.750


Riktlinjer för försörjningsstöd och ekonomiskt bistånd i Markaryds kommun för 2008 

Gällande riktlinjer för försörjningsstöd och ekonomiskt bistånd har reviderats och förslag till år 2008 föreläggs därför nämnden. 


Utredarens förslag till beslut


Socialnämnden fastställer riktlinjer för 2008.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden fastställer riktlinjer för försörjningsstöd och ekonomiskt bistånd i Markaryds kommun för år 2008.




----------
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Sn § 173
Dnr 07.9.751


Projekt Vägvalet

Individ- och familjeomsorgen har i samverkan med Loka- och Huneskolan bedrivit ett projekt med 4 pojkar i årskurs 7 - 8 under en 3-månadersperiod vårterminen 2007. Personalen bestod av lärare och familjebehandlare från Lokaskolan, kurator från Huneskolan samt familjebehandlare från IFO. Gruppen träffades eftermiddagar med regelbundna intervall under tre månader. Projektet finansierades av IFO samt från Lokaskolans budget. Kostnaden för verksamheten har uppgått till 4 600 kronor. Personalen har utvärderat projektet.


Utredarens förslag till beslut


Socialnämnden lägger redovisningen till handlingarna.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden lägger redovisningen till handlingarna.




----------
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Sn § 174
Dnr 07.108.002


Delegationsordning för år 2008

Delegationsordningen är i behov av en revidering avseende följande punkter:


4.25 då öppenvård i egen regi, Futura, avslutades 2007-09-30. Punkten tas därför bort helt.



4.37 då Länsstyrelsen påpekat att det är ett ställningstagande att ej inleda utredning och ej ett beslut. Ny formulering: Beslut om att inledd utredning skall läggas ned.


4.38 då begreppet inleda utredning oavsett samtycke ej används längre. Punkten tas därför bort helt.


Utredarens förslag till beslut


Socialnämnden fastställer delegationsordningen att gälla från och med 2008-01-01.


Socialnämndens beslut


Socialnämnden fastställer delegationsordningen att gälla från och med 2008-01-01.
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Sn § 175
Dnr 07.106.700


Sammanträdesdagar under år 2008


Sekreteraren har upprättat förslag till sammanträdesdagar under år 2008 för socialnämnden och socialnämndens arbetsutskott.


Utredarens förslag till beslut

Socialnämnden godkänner förslaget till sammanträdesdagar under år 2008. 


Socialnämndens beslut

Socialnämnden godkänner förslaget till sammanträdesdagar under år 2008.




----------
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Mia Nordström


Sn § 176
Dnr 07.2.700


Val av ersättare i socialnämndens arbetsutskott för resterande del av valperioden 2007 - 2010.

Agneta Johansson (kd) har avsagt sig sina uppdrag i socialnämnden. Agneta har varit ersättare i socialnämndens arbetsutskott för Yvonne Takvam (kd). Socialnämnden har att utse ny ersättare för Yvonne.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden utser Mia Nordström (kd) till ersättare för Yvonne Takvam (kd) i socialnämndens arbetsutskott för resterande del av valperioden 2007 – 2010.




----------
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Kommunfullmäktige


Sn § 177
Dnr 07.111.622



Frukostservering vid kommunens grundskolor


Kommunfullmäktige beslutade 2000-06-29, § 85, om fortsatt frukost-servering och fastställde taxan till fem kronor per frukost och elev för läsåret 2000/2001. 


Utbildnings- och kulturnämnden beslutade 2001-05-23, § 98, att fortsätta med frukostserveringen vid Hune- och Strömsnässkolan. Taxan ändrades 2006-01-01 till 10 kr/frukost.


Antalet elever som äter frukost har under 2007 minskat drastiskt. Vid Strömsnässkolan serverades 1.213 frukostar under år 2006 och under tiden januari – november 2007 är antalet 31 st. Vid Huneskolan serverades 3760 frukostar under år 2006 och för perioden januari – november 2007 är antalet 687 st. 


Utredarens förslag till beslut

Äldreomsorgschef Marie Elm-Ågren och utvecklingsledare Sven-Åke Caspersen föreslår att frukostserveringen vid kommunens grundskolor upphör beroende på att det är få elever som äter. För elever som av speciella skäl behöver en frukost på skolan sker individuella lösningar i samråd med skolan, kostenheten och föräldrar.


Socialnämndens  beslut


Socialnämnden föreslår kommunfullmäktige att frukostserveringen vid kommunens grundskolor upphör beroende på att det är få elever som äter. För elever som av speciella skäl behöver en frukost på skolan sker individuella lösningar i samråd med skolan, kostenheten och föräldrar.
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Kommunstyrelsen


Sn § 178
Dnr 07.112.752



Investeringsmedel till ett alternativboende


IFO-chef Ingvar Bergman informerar om att behov finns av att tillskapa ett boende i en lugn miljö med visst avstånd till närboende.   


På kommunal tomtmark kan mindre bostadsmodul placeras med anslutningar till vatten och avlopp samt el. Bygglov erfordras. Inköp av modul som iordningställs för ändamålet. Modulen är om 32 kvadratmeter. Placering kan ske på 4 alternativa bostadstomter finns i Markaryd, Timsfors eller Traryd.


Kostnader

Investeringskostnad 350 000 kronor. Driftskostnad ca 40 700 kronor/år.


Utredarens förslag till beslut


Ärendet lämnas till socialnämnden utan förslag.


Socialnämndens beslut

Socialnämnden anmäler till kommunstyrelsen att nämnden har behov av investeringsmedel till ett alternativboende med 350 000 kronor.
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Sn § 179


Allmän information

1. Matserveringen på Stig Inn

2. Transport av avlidna.




----------
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Sn § 180


Tack till socialnämnden

Socialnämndens ordförande Kurt Persson tackar nämndens ledamöter för ett gott samarbete under året och önskar alla en God Jul och ett Gott Nytt År.


Ledamot Kenneth Cederfelt tackar Kurt och önskar honom en God Jul och ett Gott Nytt År.




----------

