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Lokaler för förskoleverksamhet i Strömsnäsbruk


I skrivelse2004-11-03 anför Eva Albihn, förvaltningschef:


”Utbildnings och kulturnämnden har tidigare begärt att en ny treavdelnings förskola inrättas i Strömsnäsbruk, vilken också skulle medföra att de tre nuvarande enavdelningsförskolorna avvecklas. UKN har i skilda sammanhang aktualiserat olika alternativ för lokalisering, varvid det främsta alternativet har utgjorts av en tillbyggnad av nuvarande Lönneberga förskola som idag har en avdelning.


Ett lokalprogram har framtagits i samråd med fastighetsenheten varefter en ekonomisk kalkyl för utbyggnaden har framtagits av fastighetschefen. Enligt plan för byggprocess kommer denna att underställas kommunstyrelsen. En förutsättning för ärendets vidare handläggning i kommunstyrelse och kommunfullmäktige i samband med budgetprocessen är att nämnden fullföljer tidigare framställan med begäran om medel samtidigt som ett ställningstagande kring effekter av en samordnad förskoleverksamhet, såväl ekonomiskt som i övrigt sker.


Historik


Till följd av en ökad efterfrågan av förskoleplatser och en minskning av antalet platser i familjedaghem startade Lönneberga förskola med en avdelning läsåret 2000/2001. Inledningsvis var verksamheten lokaliserad till församlingshemmet, under 2000 och 2001 kunde verksamheten flytta in i de lokaler som idag disponeras. Det minskade barnantalet inom UKN:s verksamhetsområde har i första hand visats sig inom kommundelen Markaryd och Timsfors, medan effekterna för Strömsnäsbruk varit förhållandevis mindre. Till följd av reformerna maxtaxa, allmän förskola och bibehållen plats för föräldrar som är arbetslösa eller föräldralediga har efterfrågan av förskoleplatser utökats ytterligare varför ytterligare en 
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avdelning som är lokaliserad i Fyrklövern öppnade under 2003, avdelningen Ekorren.


Överväganden

Tidigare har konstaterats att driften av en enavdelnings förskola är mindre kostnadseffektiv och mindre flexibel än en större enhet.  Möjligheten att samordna personal inom enheten vid sjukdom är minimal; vikarieanskaffning är i princip nödvändigt. Vidare måste personal vid samtliga enavdelningar vara schemalagd för öppning och stängning oavsett antalet barn, medan en större enhet samordnar öppning och stängning.

Idag har avdelningen Bofinken mycket begränsade möjligheter att ta emot barn under 3 år. En ny sammanhållen verksamhet i ändamålsenliga lokaler har möjlighet att på ett mer flexibelt sätt ta emot barn utan att lokalerna begränsar möjligheterna i förhållande till barnens ålder.


Idag är utemiljön vid Lönneberga och Tranans förskola överlägsen Bofinken och Ekorren både ur pedagogisk synpunkt och säkerhetssynpunkt.


En utbyggnad av Lönneberga har för investeringskostnaderna beräknats till 6 – 8 miljoner kronor, varvid kapital och driftskostnad år 1 uppskattas till 650 000 – 810 000 kronor. Fastighetsenheten har i skrivelse till kommunstyrelsens arbetsutskott (bilaga) uppskattat att besparningarna hyresmässigt vid en avveckling av Bofinken görs med 89 000 kronor årligen. Vid en avveckling tillkommer dock en engångskostnad för återställning med ca 100.000 kronor.


Verksamhetsmässiga besparingar:

Nämnden har i innevarande års budget gjort en besparing om 175 000 i minskade personalkostnader som kan genomföras genom att öppning och stängning samordnas i en treavdelnings förskola. Detta motsvarar 0,6 tjänst.
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Förskolechefen uppskattar att ytterligare besparingar genom samordning av gemensamma inköp, gemensamma avgifter samt samordning av personal kan göras inom städning och kök till ett belopp om ca 70 000 kronor per år. 


Vidare kan en samordning av familjedaghemsverksamhet och förskoleverksamhet genomföras fullt ut så att en besparing om 125.000 kronor kan verksställas. 


Totalt  kan en besparing i dagslägets perspektiv göras med ca 370.000 kronor.


Med nuvarande förskoleverksamhets omfattning och spridning lokalmässigt hade nämnden fått överväga ökade ledningsresurser till förskoleverksamheten i Strömsnäsbruk. Med en samordnad verksamhet till två platser får denna likartade förutsättningar som verksamheten i Markaryd/Timsfors.


I den lokalutredning som är framtagen av förskolechef och fastighetsenhet, jämte kostnadsberäkning upptas dock inga kostnader för utrustning och inredning av nya lokaler. Utbildnings och kulturnämnden vill i detta sammanhang uppmärksamma behovet av medel för att inreda och utrusta en ny förskola, oaktat att befintligt material tillvaratas. En ny treavdelningsförskola skall enligt nämndens uppfattning ge ett fräscht, inbjudande och enhetligt intryck. 


Förvaltningen har kostnadsberäknat inredning och utrustningar enligt följande:


2 Matrum 
stolar, bord m m
60 000 kr


2 Hallar 
klädfack, garderober m m
20 000 kr


Lekkhall 
kuddar m m
10 000 kr


Personalutrymme, kontorsutrustning
40 000 kr


Kök vagnar, kantiner porslin m m
20 000 kr
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Skötrum 
skötbord m m

           20 000 kr


Utemiljö         gungor, lekställning
60 000 kr


Totalt

                    230 000 kr


Under nämndens överläggning i ärendet informerar Eva Albihn om att ytterligare överläggningar med berörda fackliga organisationer avseende lokaler och ekonomi kommer att genomföras.


Vidare noteras att utbildnings- och kulturnämnden utöver den besparing om 175 000 kronor som upptas i årets budget görs en besparing med 195 000 kronor vid en samlokalisering av de i dag existerande tre geografiskt spridda avdelningarna.


Utbildnings- och kulturnämnden beslutar


att hemställa att kommunfullmäktige beslutar anvisa 8 miljoner kronor i    2005 års investeringsbudget för utbyggnad av förskolan Lönnerberga till en förskola med tre avdelningar


att hemställa att kommunfullmäktige beslutar anvisa 230 000 kronor i 2005 års investeringsbudget till inventarier och utrustning av två avdelningar samt till utemiljö




----------

