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Uppföljning Framtidens grundskola

Tf förvaltningschefen informerar om pågående arbete kring projekt Framtidens skola. Meddelas att den tillsatta arbetsgruppen bestående av Bengt Germundsson, Kim Brynte, Bengt Eklöf, Mats Rydby och Per-Otto Hylander har utökats med Berne Eliasson. 

I det fortsatta arbetet kommer en extern projektledare att finnas med vilken kommer att närvara under ärendet på utbildnings- och kulturnämnden 21 mars. 

Inga beslut fattas i ärendet.




----------


Christer Nordgren, konsult BSV arkitekter, presenterar det uppdrag han har. För att han ska kunna fullfölja arbetet och presentera en programhandling för arkitekternas fortsatta arbete behöver han  Utbildnings- och kulturnämndens vision och verksamhetsplan för framtiden.


Under diskussion i nämnden framhålles vikten av att vision och verksamhetsplan är förankrad hos såväl personalen som eleverna och föräldrarna.

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar

att skriva färdigt en vision för framtidens skola vid ett extra insatt

     möte den 26 mars

att uppdra åt förvaltningen att vidtala ledarna för omvärlds- och

     pedagogspåren, i tidigare utvecklingsarbete, att de tillsammans



med utvecklingsledaren och en representativ grupp av

     verksamhetsföreträdare skriver ett förslag på verksamhetsplan

     

    för framtiden
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Un § 95 forts.


Un § 72 forts.



Au § 44


Utbildnings- och kulturnämnden diskuterar visionen för Framtidens skola.

Nämndens samlade synpunkter kan sammanfattas med honnörsorden trivsel, trygghet, resultat, kreativitet, inspirerande miljö, kunskaper, struktur, samverkan och förhållningssätt.

Inställningen och synsättet, att det är elevens centrala roll och stora betydelse som är det viktiga i planeringen för Framtidens skola, poängteras. (Eleven ska ges verktygen att bli vad de vill och ingen hålls tillbaka och ingen lämnas efter.)

Ur synpunkten att Markaryd ska bli Sveriges bästa kommun, alla kategorier, uttalas visionsförslaget ”Markaryd vill bli Sveriges bästa skolkommun”. (En ambition hos alla som arbetar i skolan ska vara, vi ska bli bäst.)

Inga beslut fattas i frågan

