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Un § 150


Ändring i föredragningslistan

Förvaltningschefen anmäler ett extra ärende till föredragningslistan; Skrivelse från förälder angående beslut om avslag till skolskjuts. 


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Som extra ärende på föredragningslistan tillförs Skrivelse från förälder angående beslut om avslag till skolskjuts.




----------
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Utbildnings- och kulturnämndens
2008-08-06
147

arbetsutskott


Un § 151


Au § 126 
Dnr 125/2003. 610


Uppföljning av projekt Framtidens skola


Utbildnings- och kulturnämnden har till sammanträdet 2008-08-20 inbjudit representanter för lokala styrelser, föräldraråd samt fackliga organisationer för at ta del av utvärderingsgruppens förslag i projekt Framtidens skola.


Projektet är en del av budgetprocessen 2009 där kommunfullmäktige väntas ta ställning vid sitt novembersammanträde.


I norra kommundelen inleddes under våren 2008 arbetet med ett motsvarande projekt tillsammans med skolornas personal. Detta arbete fortsätter nu under hösten då också elever och föräldrar kommer att vara delaktiga.


Arbetsutskottets beslut

Ärendet överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Utbildnings- och kulturnämnden påbörjade under år 2003 projekt Framtidens skola efter ett uppdrag från kommunstyrelsen. Projektet utmynnade i det så kallade parallella uppdraget som ledde till att åtta bidrag från fyra arkitektföretag inkom i början av 2008.


Arkitektförslagen har under våren 2008 genomlysts av en för ändamålet utsedd utvärderingsgrupp utifrån en framtagen utvärderingsmall. Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör företrädare för gruppen det utvalda förslaget. Det valda förslaget kommer från arkitektfirma LBE, alternativ 1.


I nämndens diskussion kring ställningstagandet understryks vikten av en stimulerande utemiljö för planerad och fri lek för barn och elever i alla åldrar.
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Un § 151 forts
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Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar det av utvärderingsgruppen utvalda förslag och hemställer till kommunfullmäktige om medel för förverkligande av förslaget.




---------- 
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Un § 152


Au § 122
Dnr 92/2008. 623


Skrivelse från förälder angående beslut om avslag till skolskjuts 


Tommy Hardinsson och Christina Nilsson överklagar i skrivelse 2008-07-01 förvaltningens beslut om avslag till skolskjuts för dottern Ebba. I skrivelsen föreligger uppgifter om skäl till överklagan.


Utredare Hans Magnusson redogör för ärendet där avslag förordats med hänvisning till nämndens skolskjutspolicy fastställd 2007-03-21. Däremot föreslås att skolskjuts erbjuds i mån av plats.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet beslutar i enlighet med utredarens förslag redovisat i ärendet ovan.




----------


I skrivelse, registrerad 2008-08-18, överklagar föräldrarna arbetsutskottets beslut.


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Vid nämndens överläggning konstateras att ärendet har handlagts i enlighet med gällande regelverk. Nämnden vidmakthåller därmed arbetsutskottets beslut om avslag till skolskjuts för Ebba. Erbjudande om skjuts i mån av plats kvarstår.


I enlighet med reglerna för överklagande överlämnar utbildnings- och kulturnämnden ärendet till Länsrätten för prövning.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden beslutar enligt arbetsutskottets beslut om avslag till skolskjuts för Ebba. Erbjudande om skolskjuts i mån av plats kvarstår.


Utbildnings- och kulturnämnden överlämnar ärendet till Länsrätten för prövning.




----------
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arbetsutskott


Un § 153


Au § 123
Dnr 10/2007. 600


Uppföljning av budget 2008


Förvaltningschef Bengt Eklöf informerar inför kommande delårsbokslut.


Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redovisar ekonomisk uppföljning till och med juli 2008. Situationen är för tillfället i enlighet med tidigare  prognos.

Arbetsutskottet konstaterar, beträffande platser inom förskolan, att läget under hösten är under kontroll men att en brist på platser kommer att uppstå vid årsskiftet. 


Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet överlämnar uppföljning av budget 2008 till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar efter information från förvaltningschefen att arbetet inför delårsprognos 2 pågår. Med anledning av att prognosen inväntas föreslås ett ställningstagande till densamma vid ett extra sammanträde förslagsvis i anslutning till arbetsutskottet den 10 september kl 17.00.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden har att ta ställning till delårsprognos 2 som inväntas och med anledning härav kallas till extra sammanträde i anslutning till arbetsutskottet 2008-09-10 kl 17.00.




----------
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Un § 154


Au § 124 
Dnr 32/2008. 600


Budget 2009 och EFP 2010-2011


Förvaltningschef Bengt Eklöf och förvaltningsekonom Bernt Zweygberg informerar från pågående budgetarbete och redovisar förslag till mål och överväganden för utbildnings- och kulturnämnden.

Som en del i budget 2009 ingår tjänstegarantierna. Förvaltningens förslag till tjänstegarantier presenteras av utvecklingsledare Sven-Åke Caspersen. 

Utöver det som redovisats i ärendet kommer budgetmaterialet att kompletteras med en beskrivning av de lagreglerade verksamheterna samt konsekvenser vid 2 % nerdragning gentemot ram respektive förslag till satsning vid 2 % överskott gentemot ram. Dessutom kommer en konsekvensbeskrivning av vårdnadsbidraget att tillfogas.

Under överläggningen föreslår arbetsutskottet smärre revideringar i materialet och förordar alternativ 2 under nämndens mål nr 1.

Arbetsutskottets beslut

Med den information som getts i ärendet och de ändringar som föreslagits i överläggningen överlämnar arbetsutskottet ärendet till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid sammanträdet redovisas av förvaltningschefen och förvaltningsekonomen upprättat förslag till budget 2009 och EFP 2010-2011. 


Förslaget innehåller förslag till mål och överväganden från utbildnings- och kulturnämnden, förslag till driftbudget och investeringsbudget, nämndens förslag till taxor och avgifter, redovisning av lag reglerad verksamhet inom nämndens verksamhetsområden, förslag till tjänstegarantier, redovisning av uppdragen att belysa konsekvenser för minskning respektive ökning av den ekonomiska ramen med 2 % samt konsekvensbeskrivning av att införa vårdnadsbidrag.
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Under överläggningen framkommer följande:


Svenska för nyanlända barn: Det råder osäkerhet hurvida statligt bidrag kommer att finansiera kostnader för svenska för nyanlända barn. Den verkliga kostnaden har beräknats till 700 kkr jämfört med det belopp, 175 kkr som budgeterats som beräknats fram med en egen finansiering på 25 %.


Justering KCM: Kostnadsreducering med 1,7 miljoner kr är riskfyllt för den kommande utvecklingen av KCM. Elevutvecklingen visar att utbildnings- och kulturnämnden måste göra åtgärder inför 2009 som berör hela KCM:s verksamhetsområde. Därutöver begär utbildnings- och kulturnämnden 1,5 miljoner kronor utöver ram för finansiering av interkommunala ersättningar.


För utbyggnad av förskolan Klint: För att förverkliga en utbyggnad av förskolan Klint används delar av beviljade investeringsmedel för 2008 med 1,9 miljoner kr avsedda till modul Lönneberga. Medlen omdisponeras till utemiljön till en beräknad kostand om 1 miljoner kr. Dessutom behövs 400 kkr till inventarier/inredning. Ombyggnaden skulle möjliggöra socialnämndens behov av den lokal som idag disponeras av förskolan Ekorren. 


Utveckling av ungdomsverksamheten: Utbildnings- och kulturnämnden uppdrar åt förvaltningen att till den 10 september utveckla innehållet i det förslag som finns till en förbättrad ungdomsverksamhet. 


Konstgräsplan Hinneryd: Utbildnings- och kulturnämnden uppdrar åt förvaltningen att till 10 september klarlägga Hinneryd IF:s åtaganden och att ett skriftligt avtal finns.


I samband med diskussionen framförs följande yrkanden:


1. Kim Brynte yrkar att vårdnadsbidrag införs i ett första skede för 1-2-åringar. Utifrån vårdnadsbidragsenkäten är det troligt att ett 10-tal föräldrar är intresserade av vårdnadsbidrag. Införande av vårdnadsbidrag 
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påverkar kön till förskolan i positiv riktning. Nämnden bifaller Kim Bryntes yrkande. Förvaltningen har på uppdrag beräknat att kostnaden med detta underlag utgör 500 kkr vilket föreslås tillföras budget utom ram.

2. Berne Eliasson (s) yrkar att energibidrag till Skeensgården, Vivljunga skjuts på framtiden i avvaktan på att en utredning/policy om samtliga lokalhållande föreningars energiförsörjning upprättas. Yngve Sunesson yrkar på oförändrat förslag. Nämnden bifaller Yngve Sunessons yrkande.

Efter överläggningen beslutas följande. De delar som avser mål, verksamhetsbeskrivning, verksamhetsförändringar inom ram, investeringsbudget, ökning/minskning av budgetramen med 2 %, redovisning av den lagreglerade verksamheten samt taxor och avgifter antogs helt enligt upprättat förslag. En revidering av tjänstegarantierna har genomförts. Förvaltningen fick i uppdrag att komplettera upprättat förslag till den extra nämnd som beslutats till den 10 september.

Äskanden utom ram på motsvarande 3,7 m kr beslutar nämnden att överlämna till budgetberedningen.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden godkänner redovisat förslag till budget 2009 och EFP 2010-2011i de delar som avser mål, verksamhetsbeskrivning, verksamhetsförändringar inom ram, investeringsbudget, ökning/minskning av budgetramen med 2 %, redovisning av den lagreglerade verksamheten inklusive förslag till taxor och avgifter.

Utbildnings- och kulturnämnden överlämnar förslag till budget 2009 och EFP 2010-2011 till budgetberedningen samt att till budgetberedningen komplettera med uppgifter om tjänstegarantier, avtal med Hinneryd IF samt detaljerat förslag till ungdomsverksamhet.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2008-08-20
217

Utbildnings- och kulturnämndens
2008-08-06
146

arbetsutskott


Un § 155


Au § 125
Dnr 95/2008. 611


Åtgärder för bättre studieresultat


Sveriges kommuner och landsting (SKL) presenterar i rapporten ”Öppna jämförelser 2008” resultat och resursindikatorer för grundskolan på kommunnivå. 



Med rapporten, kompletterat med skolornas resultat, som grund redogör förvaltningschef Bengt Eklöf i skrivelse 2008-07-08 för grunderna i kommande utvecklingsarbete samt resultatförbättrande åtgärder i syfte att förbättra skolornas resultat i Markaryds kommun.


Förvaltningschefen informerar i ärendet och meddelar samtidigt att årets sommarskola lett till ett förbättrat resultat för år 9. 


Arbetsutskottet diskuterar under överläggningen årets resultat och tänkbara orsaker härtill. 


Arbetsutskottets beslut


Ärendet överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------


Förvaltningschef Bengt Eklöf redogör vid utbildnings- och kulturnämnden utifrån upprättat förslag till åtgärder i syfte att förbättra resultat vid skolorna i Markaryds kommun.


Under överläggningen konstaterar nämnden att man för framtiden förväntar sig bättre resultat med tanke på tillgängliga resurser inom skolan.         Därmed ställer sig nämnden bakom förvaltningschefens upprättade förslag och konstaterar att rektorerna kallas till nämnden den 24 september med avsikten att skapa en gemensam strategi för bättre resultat i enlighet med den upprättade planen.
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Utbildnings- och kulturnämnden beslut

Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom den av förvaltningschefen upprättade planen för bättre resultat.


Rektorerna kallas till nämndens sammanträde den 24 september med avsikten att skapa en gemensam strategi för bättre resultat i enlighet med den av förvaltningschefen upprättade planen.




----------
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Dnr 71/2008. 612


Ansökan från Baggium Utbildning AB om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola i Markaryds kommun 


Baggium utbildning AB har hos Skolverket ansökt om statlig tillsyn och rätt till bidrag till en fristående gymnasieskola i Markaryds kommun från och med läsåret 2009/2010.


Markaryds kommun bereds senast den 15 september 2008 tillfälle att yttra sig över ansökan i enlighet med 2 kap. 2 § förordningen (1996:1206) om fristående skolor.


I anledning av ansökan besöker representanter från Baggium Utbildning AB arbetsutskottet och informerar om utbildningsföretagets koncept och tankar inför en eventuell etablering i kommunen. Konceptet bygger i sin helhet på lärlingsutbildningar.


Ledningen på KCM (Kunskapscentrum Markaryd) informerar arbetsutskottet att gymnasieskolan i samarbete med Ljungby och Älmhults kommuner planerar att genomföra utbildningar i lärlingsform från och med läsåret 2009/2010. I samband härmed har KCM tillsatt en lärlingssamordnare på 50 %.


Under arbetsutskottets överläggning diskuteras ett ställningstagande till Baggiums ansökan. Arbetsutskottet konstatera att den egna gymnasieskolans satsning på ett lärlingskoncept helt ligger i linje med Baggiums projekt. Utöver detta ses ett sviktande elevunderlag och en försämrad ekonomisk situation som anledningar till att förorda avslag till Baggiums ansökan om etablering i Markaryds kommun.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Med stöd av den information som meddelats i ärendet förordas avslag till Baggiums ansökan om etablering i Markaryds kommun.




----------
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Förvaltningschef Bengt Eklöf redogör vid utbildnings- och kulturnämnden för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Med stöd av den information som meddelats i ärendet förordas avslag till Baggiums ansökan om etablering i Markaryds kommun.




----------
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Dnr 83/2008. 010


Förslag till yttrande över energiplan och klimatstrategi i Markaryds kommun


Sveriges kommuner skall enligt lagen om kommunal energiplanering (1997:439, 2004:602) främja hushållningen med energi samt verka för en säker och tillräcklig energitillförsel.


I 
varje kommun ska också finnas en aktuell plan för tillförsel, distribution och användning av energi. Planen beslutas av kommunfullmäktige.


Förslag till energiplan och klimatstrategi för Markaryds kommun har upprättats och utbildnings- och kulturnämnden bereds tillfälle att till kommunstyrelsen inkomma med synpunkter senast 2008-08-11

Förvaltningschef Bengt Eklöf har upprättat förslag till yttrande 2008-07-01 och föreslår utbildnings- och kulturnämnden att anta detsamma.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar förvaltningens förslag till yttrande över energiplan och klimatstrategi i Markaryds kommun och översänder det till kommunstyrelsen.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden antar förvaltningens förslag till yttrande över energiplan och klimatstrategi i Markaryds kommun och översänder det till kommunstyrelsen.




----------
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Dnr 87/2008. 026


Remiss angående förslag till jämställdhetsplan


Personalchefen har upprättat förslag till ny jämställdhetsplan. 


Som ett led i beredningsprocessen hemställer kommunstyrelsens arbetsutskott om utbildnings- och kulturnämndens yttrande samt förslag på mål för kommunens jämställdhetsarbete de närmaste åren.


Förvaltningen har 2008-07-10 upprättat förslag till yttrande som också innehåller de mål som föreslås för utbildnings- och kulturnämndens verksamheter enligt följande:

· Utbildnings- och kulturnämnden har en medveten inriktning för att höja 


antalet män som arbetar i förskola och grundskola för de lägre åldrarna. 

· Personalen inom utbildnings- och kulturnämndens verksamhet har 


kunskaper och redskap för att ge pojkar och flickor samma möjligheter 


och skyldigheter.

· Alla barn ges samma möjligheter och samma grundläggande bemötande 


oavsett kön. 



Barnperspektiv, 



FN´s barnkonvention, artikel 2:
”Alla barn är lika mycket värda.
Alla barn har samma rättigheter. Ingen får diskrimineras. 
Du får inte behandlas annorlunda på grund av ditt utseende, din hudfärg, ditt kön, ditt språk, din religion och dina åsikter”


– Likabehandlingsplan finns på alla enheter.


Arbetsutskottet finner under överläggningen i ärendet att delar av planen är att ses som en del av arbetsmiljöpolicyn.


Arbetsutskottets beslut


Ärendet överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------
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Förvaltningschef Bengt Eklöf meddelar vid utbildnings- och kulturnämnden att det i ärendet upprättats nytt förslag till yttrande 2008-08-08. Anledning till detta är att Jämställdhetslagen (1991:433) upphävs 2009-01-01 till förmån för Diskrimineringslagen (2008:567). Förvaltningens förslag innebär att förslaget till ny jämställdhetsplan omarbetas för att vara anpassad till gällande lagstiftning från år 2009.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämndens yttrande över förslag till ny jämställdhetsplan för Markaryds kommun innebär att denna omarbetas för att vara anpassad till gällande lagstiftning från år 2009.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2008-08-20
224

Utbildnings- och kulturnämndens
2008-08-06
152

arbetsutskott


Un § 159


Au § 131
Dnr 5/2008. 002


Revidering av utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning


Markaryds kommun har 2008-05-29 antagit en ny inköpspolicy att gälla från och med 2008-06-01. I den nya inköpspolicyn har värdet för direktupphandling höjts från fyra till fem basbelopp.


Med anledning av detta föreslår förvaltningsekonom Bernt Zweygberg i skrivelse 2008-07-02 utbildnings- och kulturnämnden besluta att nämndens delegationsordning under Ekonomiärenden punkt 2, Upphandling av inventarier, varor samt konsult- och övriga tjänster inom ramen för i budget anvisade medel, ändras enligt följande.


Ordalydelse i gällande delegationsordning 

	2.
	Upphandling av inventarier, varor samt konsult- och

övriga tjänster inom ramen för i budget anvisade medel

a) över ett halvt upp till fyra basbelopp exkl. moms

b) mer än fyra basbelopp


	Berörd chef

Arbetsutskott



Förslag till ändrad ordalydelse 

	2.
	Upphandling av inventarier, varor samt konsult- och

övriga tjänster inom ramen för i budget anvisade medel

a) upp till fem basbelopp exkl. moms

b) mer än fem basbelopp


	Berörd chef

Arbetsutskott



Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden beslutar att delegationen under Ekonomiärenden punkt 2 ändras i enlighet med förslaget ovan.




----------


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Delegationen under Ekonomiärenden punkt 2 i utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning ändras i enlighet med förslaget ovan.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2008-08-20
225


Un § 160


Anmälan av delegationsbeslut


Utbildnings- och kulturnämnden har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordföranden och tjänstemän enligt en delegationsordning som nämnden antagit. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden kan ompröva eller fastställa besluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla lämnad delegering.

a) Av rektor Madelaine Thornberg fattade delegationsbeslut 2008-05-26 – 2008-07-03 Dnr 20/2008. 002

b) Av rektor Lennart Johansson fattade delegationsbeslut 2008-06-18, 2008-07-03 Dnr 59/2008. 002

c) Av gymnasiesekreterare Inga-Lill Evaldsson fattade delegationsbeslut 2008-04-10 – 2008-04-18 Dnr 94/2008. 002

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Anmälda delegationsbeslut noteras och läggs till handlingarna.





----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2008-08-20
226


Un § 161


Meddelanden

a) Protokoll från Lokal styrelse Huneskolan 2008-05-29

b) Utdrag från Miljö- och byggnadsnämndens protokoll 2008-06-30



§ 104 Tidsbegränsat lov, Magistern 1

c) Samanställning av frukostservering vid Huneskolan och Strömsnässkolan

d) Kulturrådets fördelning av bidrag till inköp av litteratur till folk- och 


skolbibliotek 2008

e) Utvärdering av Teknikskola 2008

f) Information aktuell barnomsorgsstatistik

g) Uppföljning av inlämnade synpunkter januari-augusti 2008

h) Månadsstatistik biblioteken Markaryds kommun januari-juli 2008

Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Redovisade meddelanden noteras och läggs till handlingarna.




---------- 

Utbildnings- och kulturnämnden
2008-08-20
227



Un § 162

Allmän information


Förvaltningschef Bengt Eklöf informerar om/från

· kommande utvärdering av lokala styrelser och föräldraråd

· intagningssituationen på KCM

· införande av skriftliga omdömen för samtliga årskurser samt nationella 



prov i år 3

· uppföljning av situationen i samband med nya lokaler för år 4 i Markaryd 

· samverkansgruppens arbete till följd av ökad skadegörelse

· förslag till ändrad ledningsorganisation inom förskolan Markaryd

· skolornas upptakt och start

· revisioner i september

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Informationen noteras.




----------

