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Un § 43
Dnr 29/2009. 610


Ansökan om statsbidrag för yrkesinriktad gymnasial vuxenutbildning – yrkesvux 2009




Regeringen föreslog i budgetproposition för 2009 en riktad satsning på yrkesinriktad gymnasial vuxenutbildning (yrkesvux). Riksdagen beslutade i enlighet med förslaget. 


I propositionen ”Åtgärder för jobb och omställning” föreslogs en utökning av antalet platser i satsningen på yrkesvux. I propositionerna anges bl.a. att syftet med satsningen är att nå de grupper som saknar gymnasieutbildning eller har en gymnasieutbildning som behöver kompletteras. Vidare anges att arbetslivet ska kunna påverka vilka utbildningar som ska erbjudas och hur de ska genomföras. 


Bestämmelser om statsbidrag för yrkesvux finns i förordningen (2009:43) om statsbidrag för yrkesinriktad gymnasial vuxenutbildning. Förordningen gäller för utbildning som påbörjas under tiden den 15 mars 2009 – den 31 december 2011.



Sveriges kommuner kan, utöver ordinarie verksamhet inom den kommunala vuxenutbildningen, ansöka om statsbidrag för att bedriva yrkesinriktad gymnasial yrkesutbildning.


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör studie- och yrkesvägledare Conny Gustavsson för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar att Kunskapscentrum Markaryd (KCM) ansöker om 5 500 verksamhetspoäng för platser inom omvårdnadsprogrammet i enlighet med de krav som ställs i samband med ansökan.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut 


Utbildnings- och kulturnämnden ansöker om statsbidrag motsvarande 5 500 verksamhetspoäng för yrkesinriktad gymnasial yrkesutbildning för 2009.
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