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Un § 24


Information 24sju - barnomsorg på webben


Kommunfullmäktige beslutade 2004-11-09, § 145 att delta i nätverket Sambruksplattformen fr o m 2005-01-01. Sambruksplattformen innebär i korthet att kommunen erbjuder e-tjänster för att förbättra den kommunala servicen och tillgängligheten för medborgaren och företagen. 


Kommunledningen beslutade att barnomsorgen skulle bli den första verksamheten som skulle utveckla e-tjänsten till en 24-timmarsmyndighet.


Handläggare Berit Larsson informerar vid utbildnings- och kulturnämnden om ”24sju – barnomsorg på webben” som kommer att införas från 1 april 2009.


Systemet innebär att föräldrarna därefter kommer att sköta all hantering av ärenden till barnomsorgen via webben såsom anmälan till förskolan, anmälan/ändring av inkomstuppgift, schemaändringar m m.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar med stolthet under överläggningen i ärendet att man är pilotförvaltning för systemet i Markaryds kommun.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden noterar givande och intressant information och tackar handläggaren för väl utfört arbete.




----------
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Un § 25


Au § 21 
Dnr 32/2008. 600



Uppföljning av budget 2009 och EFP 2010-2011


Förvaltningschef Bengt Eklöf redogör för ekonomiskt läge efter perioden januari-februari 2009. 


Genom återhållsamhet beräknar utbildnings- och kulturnämnden kunna balansera budgeten i samtliga verksamheter förutom i förskola och gymnasium. 


Det ökade behovet av platser inom förskolan har åtgärdats genom extra anställning av dagbarnvårdare samt utökning med en avdelning vid förskolan Hasselmusen i Timsfors. Kostnaderna för dessa insatser sker idag utom ram. Genom dessa åtgärder är idag efterfrågan och tillgång på platser inom förskolan i balans.


Inom gymnasieskolan har de ökade kostnaderna för interkommunala ersättningar lett till ett underskott för 2009. 


Arbetsutskottets beslut


Informationen noteras och överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ekonomisk uppföljning för perioden januari-februari 2009. 


Sedan redovisningen vid arbetsutskottet har situationen försämrats till ett underskott motsvarande 2.0-2,4 mkr. Underskottet finns inom flertalet av nämndens ansvarsområden. 


Härutöver kommer, främst i form av minskade skatteintäkter, år 2010 att leda till ytterligare underskott för kommunen i dess helhet och som en följd härav utbildnings- och kulturnämnden verksamheter. 
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Utbildnings- och kulturnämnden diskuterar under överläggningen rådande och framtida ekonomisk situation och föreslår att förvaltningen till nämnden i april upprättar ett förslag till åtgärdspaket i syfte att för år 2009 uppnå balans. I åtgärdspaketet bör också beaktas det redan nu förväntade underskottet för 2010.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturförvaltningen uppdras att till nämnden den 8 april ta fram ett åtgärdspaket för att få budget 2009 i balans samt däri beakta förväntat underskott för 2010.




----------
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Gymnasie- och vuxenutbildningsfrågor


Representanter från styrelsens arbetsutskott vid Markaryds Folkhögskola besöker utbildnings- och kulturnämndens arbetsutskott för samtal kring samverkan.


Bland beröringspunkter som diskuteras är bland annat kopplingar mellan programutbudet på KCM och Folkhögskolans linjer, elevhemmet vid KCM, personalsamverkan, kurser och skolmåltider.


Man konstaterar under samtalets gång att det redan idag förekommer ett antal samverkansprojekt bland annat mellan fritidsledarlinjen och kultur- och fritidsenheten kring aktiviteter för barn och ungdomar.


Från båda arbetsutskotten uttrycks värdet av den dialog som påbörjats och som förhoppningsvis leder till fortsatt och utvecklat samarbete. 


Rektorerna för Folkhögskolan och KCM uppmanas att regelbundet arbeta för att samverkan består och utvecklas.


Ordförande Kim Brynte tackar efter avslutat samtal representanterna för deras medverkan vid mötet.


Därefter ger rektor Carina Björk-Johansson en nulägesrapport från pågående uppdrag avseende KCM.


Inledningsvis redovisas hur man avser möta ett beräknat underskott för 2009 vilket vid årets början motsvarar ca 800 kkr. I besparingsöversynen har man bland annat konstaterat ett personalöverskott i förhållande till underlaget för undervisningstid.


Hos Skolverket kan kommunerna nu ansöka om statsbidrag till yrkesvux, regeringens satsning på yrkesinriktad gymnasial vuxenutbildning. 
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Utbildningar inom ramen för yrkesvux kan påbörjas så snart kommunen erhållit beslut från Skolverket. I förordningen (2009:43) om statsbidrag för 


yrkesinriktad gymnasial vuxenutbildning framgår villkoren för ansökan. KCM ska följa förutsättningarna för en ansökan för Markaryds kommun.
I sammanhanget diskuterar arbetsutskottet yrkeshögskolan som inte är att förväxla med yrkesvux. Enligt propositionen Yrkeshögskolan (prop. 2008/09:68) föreslås en lag om yrkeshögskolan som syftar till att säkerställa att eftergymnasiala yrkesutbildningar som svarar mot arbetslivets behov kommer till stånd. 


Vidare informeras om pågående gymnasiesamverkan med Örkelljunga, Ljungby och Älmhult. Nuvarande avtal med Örkelljunga löper t o m läsår 2009/2010 vilket man också avser att fullfölja. I samtalen med Ljungby diskuteras bland annat språkvalet som ett samverkansalternativ vilket också ska erbjudas enligt påpekande från Skolinspektionen. 


Markaryds kommun har från Skolverket beviljats ansökan om deltagande i försöksverksamhet med gymnasial lärlingsutbildning med 8 platser. 


Tiden för ansökan till gymnasieskolan är ute och ett första besked över intagningssituationen lämnas. Arbetsutskottet konstaterar att man inte når upp till målsättningen 60 % elever från den egna grundskolan till KCM. De program som främst drabbas är teknik- och naturvetenskapsprogrammen. Rektor framför att lärare på KCM har för lite undervisningstid i sina tjänster och föreslår en förändring av detta i syfte att uppnå en högre konkurrenskraft för KCM. Ställningstagande till detta förslag bör ske vid kommande nämnd.


Trots att fordonsprogrammet inte längre drivs i egen regi har KCM kostnader för programmets lokaler som hyrs av Markaryds Industribyggnads AB (MIBAB). Utifrån det förhållande att KCM inte avser 


bedriva ett fordonsprogram i egen regi föreslår arbetsutskottet att lokalerna senast den 31 mars 2009 sägs upp. 
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Arbetsutskottet konstaterar för egen del ett negativt läge beträffande ansökningssituationen och att nämnden därför redan vid kommande sammanträde bör ta ställning till hur detta ska hanteras. Bland annat föreslås att KPMG, konsult inom ekonomisk rådgivning, revision och skatteärenden, gör en analys av situationen under arbetsnamnet KCM 2012. Arbetsutskottet föreslår också att studie- och yrkesvägledarna till kommande arbetsutskott bjuds in till diskussion i frågan.


Arbetsutskottets beslut för egen del


Förvaltningen uppdras att till nämnden den 11 mars överblicka vad som finns att göra utifrån den sökbild till KCM som presenterats.


Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämnden hemställer om uppsägning av Fordonsprogrammets lokaler, Villagatan 18, från och med 2009-03-31.


Utbildnings- och kulturnämnden uppdrar åt förvaltningen att genomföra en uppdragsutredning under arbetsnamnet KCM 2012.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Nämnden konstaterar under överläggningen i ärendet att för få elever sökt till  naturvetenskaps-, teknik- och el-programmen på KCM. Med utgångspunkt från denna information bedömer nämnden att det i dagsläget inte finns förutsättningar att starta dessa program läsåret 2009/2010. Däremot bör möjligheten till omprövning ges i händelse att ansökningsläget förändras.


Vidare anser nämnden, helt i enlighet med arbetsutskottets förslag, att KPMG bör uppdras att utreda förutsättningarna för gymnasieskolan under arbetsnamnet KCM 2012. Berne Eliasson (s) föreslår att kommunens revisorer kontaktas för uppdraget. 
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Beträffande rektors påtalande vid arbetsutskottet om ett personalöverskott i förhållande till underlaget för undervisningstid ställer sig nämnden bakom en effektivisering av verksamheten och föreslår att förvaltningen och i dess förlängning rektor uppdras se över konsekvenserna av övertaligheten.


I övrigt bifaller utbildnings- och kulturnämnden arbetsutskottets förslag att hemställa om uppsägning av tidigare fordonsprogrammets lokaler.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Till följd av rådande ansökningsläge startar inte naturvetenskaps- teknik och elprogrammen vid KCM läsåret 2009/2010. Möjlighet till omprövning kvarstår i händelse att ansökningssituationen förändras.


Utbildnings- och kulturnämnden hemställer om uppsägning av Fordonsprogrammets lokaler, Villagatan 18, från och med 2009-03-31.


Utbildnings- och kulturnämnden uppdrar åt förvaltningen att genom kommunens revisorer utföra en uppdragsutredning under arbetsnamnet KCM 2012.




----------
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Information planeringsdirektiv 2010-2012 


Vid arbetsutskottet informerar förvaltningschef Bengt Eklöf kring planeringsdirektiv 2010-2012.


Arbetsutskottet diskuterar årets budgetarbete och föreslår att upplägg för det fortsatta arbetet planeras vid kommande beredning i mars.


Arbetsutskottets beslut


Informationen noteras och ärendet överlämnas utan förslag till beslut till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf om planeringsdirektiven för 2010-2012. 


Ett antal osäkra faktorer påverkar innevarande års budget och för år 2010 är situationen den att minskade skatteintäkter och ändrad skattesats kan innebära ett underskott för hela Markaryds kommun motsvarande ca 20 mkr. Nu avvaktar man vårpropositionen som kommer att presenteras den 15 april. 


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar vid överläggningen den rådande situationen och inser vikten av att i ett tidigt skede överväga hur man ska gå vidare. I avvaktan på ytterligare direktiv föreslås att ordinarie sammanträde den 6 maj förlängs till hel dag  för att därmed möjliggöra tid för fördjupat budgetarbete. Till den del som innefattar budgetarbetet bör lämpligen också verksamhetscheferna bjudas in.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Ordinarie sammanträde den 6 maj förlängs till hel dag för att möjliggöra fördjupat budgetarbete. 


Till den del som innefattar budgetarbete bjuds verksamhetscheferna in.




----------
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Dnr 20/2009. 001


Plan för granskning av intern kontroll 2009


Vid arbetsutskottet meddelas att arbete med framtagande av plan för granskning av intern kontroll 2009 pågår och att denna kommer att redovisas på utbildnings- och kulturnämnden i mars.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar utan förslag ärendet till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Utbildnings- och kulturnämnden tar del av upprättat förslag till plan för granskning av intern kontroll 2009.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden fastställer upprättat förslag till plan för granskning av intern kontroll 2009.




----------
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Resultat för städgruppen SMS 2008


Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg skriver 2009-03-02:


”Enligt ingånget avtal med städorganisationen SMS skall eventuellt uppkommet resultat fördelas enligt följande:


50 % går till städgruppen som resultatlön


50 % går till städgruppen att användas till utbildning


2008 års resultat


Budget 2008
6 249 500 kr


Redovisat resultat
6 281 300 kr


Underskott 2008
-   31 800 kr


Resultatet för städgruppen SMS blev för 2008 negativt och skall enligt avtal följa verksamheten till nästa budgetår.


Det ekonomiska resultatet för verksamheten SMS skall vid den 3 åriga överenskommelsens slut 2011-02-18 vara i ekonomisk balans. Förvaltningen har tillsammans med arbetsledare för SMS och facklig representant från SKAF haft överläggningar och parterna är överens om att inarbeta det negativa resultatet för SMS i budget 2009.


Förslag till beslut


Resultatet för städgruppen SMS,  – 31 800 kr, tilläggsbudgeteras på 


ansvar 424, verksamhet 841 i budget 2009.”


Vid arbetsutskottet redogör för ärendet förvaltningschef Bengt Eklöf.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Resultatet för städgruppen SMS, – 31 800 kr, tilläggsbudgeteras på 


ansvar 424, verksamhet 841 i budget 2009.




----------
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Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningsekonom Bernt Zweygberg för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Resultatet för städgruppen SMS, – 31 800 kr, tilläggsbudgeteras på ansvar 424, verksamhet 841 i budget 2009.




----------
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Dnr 121/2008. 002


Komplettering av delegationsordning


Handläggare Berit Larsson föreslår i skrivelse 2009-02-20 tillägg i utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009 enligt följande:


C. Enskilda ärenden

Delegat

1.b Prövning av begäran att gå i gymnasiesärskola
Rektor KCM i


enligt SL kap 3:4 och kap. 6:7
samråd med 





förv chef

Förvaltningschefen redogör vid arbetsutskottet för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009 kompletteras under rubriken Enskilda ärenden i enlighet med redovisat förslag ovan.




-----------


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009 kompletteras under rubriken Enskilda ärenden i enlighet med redovisat förslag ovan.




-----------
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Extra poäng för verksamhet vid ansökan till gymnasieskolan 


I skrivelse från gymnasiesekreterare Inga-Lill Evaldsson 2009-01-12 anförs:


”I gymnasieförordningen 6 kap 6§ framgår: ”Styrelsen för utbildningen får besluta att en sökande skall få tillgodoräkna sig poäng för en upprepad förstahandsansökan eller för särskilda kunskaper eller erfarenheter av betydelse för den sökta utbildningen. Meritvärdet får i sådana fall höjas med högst 10.”


I Markaryds kommun, och de flesta andra kommuner, har 10  verksamhetspoäng tilldelats de elever som genomfört ett läsår på IV-programmet eller annat nationellt program.


Vid Skolverkets inspektion av intagning till gymnasieskolan i Göteborgsregionens kommunalförbund (juni 2008) påpekades bl a: 


”När det gäller beslut om att en sökande ska få höja sitt meritvärde med högst 10 poäng för särskilda kunskaper eller erfarenheter som har betydelse för den sökta utbildningen måste en individuell prövning göras. Även elever som söker för första gången kan ha rätt till en höjning av meritvärdet på samma grund.”


Detta innebär dels att varje sökande ska granskas individuellt samt att åberopad verksamhet ska ha betydelse för den sökta utbildningen, vilket Markaryds kommun inte gör idag. 


Att genomföra en ändring av detta inför kommande intagning 2009/2010 innebär att sökande som redan idag är inne i gymnasieskolan, fått felaktig information och förutsättningar.


Förslag till beslut


att
Markaryds kommun, med gymnasieskolans rektor som ansvarig, gör en individuell bedömning för varje elev som åberopar verksamhetspoäng


att
detta införs fr o m intagningen 2010/2011”
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Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschefen för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar att Markaryds kommun, med gymnasieskolans rektor som ansvarig, gör en individuell bedömning för varje elev som åberopar verksamhetspoäng


Detta införs från och med intagningen 2010/2011.




---------- 


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden beslutar att Markaryds kommun, med gymnasieskolans rektor som ansvarig, gör en individuell bedömning för varje elev som åberopar verksamhetspoäng


Detta införs från och med intagningen 2010/2011.




----------
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Uppföljning av projekt ”Framtidens skola”


Vid utbildnings- och kulturnämnden i februari 2009 presenterades förslag till såväl kortsiktig som långsiktig plan för organisation och lokaler vid skolorna i Markaryds kommun. De synpunkter som framkom vid presentationen har beaktats i det fortsatta arbetet vilket förvaltningschef Bengt Eklöf informerar om vid arbetsutskottets möte.


Konkret innebär detta att blivande åk 4 och 6 befinner sig på Höjdenskolan även under läsåret 2009/2010 och blivande åk 5 stannar på Svalgården. 


Vidare redogörs i korthet för konsekvenserna som följer av att eleverna i blivande åk 6 flyttas från Hune- och Strömsnässkolorna till Timsfors och Traryds skolor. Förslaget att flytta åk 6 kommer att MBL-förhandlas den 3 mars.


Vid nämndens sammanträde i mars är avsikten att delge personalen vid Strömsnässkolan en presentation av det lokalförslag som tagits fram för skolan. 


Arbetsutskottet konstatera under överläggningen att det finns ett fortsatt utredningsbehov även av andra delar av skolans lokaler såsom Hagaskolan och gymnasieskolans lokaler. 


Arbetsutskottets beslut


Informationen noteras och överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Förvaltningschef Bengt Eklöf meddelar vid utbildnings- och kulturnämnden att arbetet med projekt ”Framtidens skola” fortskrider men att det vid dagens sammanträde inte finns ytterligare information att presentera utöver vad som framkom vid nämndens sammanträde i februari. Ett samlat underlag att ta ställning till bör presenteras inför budgetberedningen hösten 2009.
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Beträffande åk 6 meddelas att förhandlingar ägt rum och att parterna är överens. Därmed kommer åk 6 från höstterminen 2009 att vara kvar på sina


respektive hemskolor vilket genomförs som en del i den långsiktiga planen för i syfte att trygga de små skolornas existens och utnyttja de pedagogiska fördelarna som detta innebär. 


Tidigare har presenterats ett förslag om att flytta moduler från Höjdenskolan till Huneskolan. Detta har avskrivits vilket innebär att undervisning i åk 4-6 ytterligare ett läsår kommer att bedrivas på Höjdenskolan respektive Svalgården.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Nämnden tackar för informationen och konstaterar att arbetet fortskrider.




----------
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Un § 33


Au § 23 
Dnr 45/2007. 050


Förlängning av avtal avseende resor för skola och fritid utöver ordinarie skolskjutsar. 


I tjänsteskrivelse 2009-02-25 informerar utredare Hans Magnusson om gällande avtal avseende resor för skola och fritid utöver ordinarie skolskjutsar. 

Markaryds kommun ingick år 2007 avtal med Markaryds buss avseende resor för skola och fritid utöver ordinarie skolskjutsar. Avtalet som trädde i kraft 2007-12-07 gäller t o m 2009-06-30 och upphör därefter utan föregående uppsägning om inte kommunen senast 3 månader före avtalstidens utgång skriftligen begär en förlängning. En förlängning kan ske med ett år. Överenskommelse om förlängning skall vara skriftlig och undertecknas av båda parter. 


Utredaren föreslår med stöd av ovanstående att utbildnings- och kulturnämnden begär en skriftlig förlängning av avtalet med ett år. 


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschefen för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden begär skriftlig förlängning med ett år för gällande avtal som avser resor för skola och fritid utöver ordinarie skolskjutsar.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden begär skriftlig förlängning med ett år för gällande avtal som avser resor för skola och fritid utöver ordinarie skolskjutsar.




----------
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Au § 24
Dnr 30/2007. 800



Uppföljning ungdomspolitiskt program


Hösten 2007 genomfördes ungdomsenkäten Lupp bland kommunens ungdomar i åk 7-9 i grundskolan och åk 1-3 på gymnasiet. Avsikten var att ge utbildnings- och kulturnämnden en bild av ungdomarnas syn på sin situation och ge nämnden förutsättningar att utveckla en effektiv ungdomspolitik i samarbete med övriga förvaltningar inom kommunen.


De områden som belystes i enkäten var inflytande och demokrati, arbete, hälsa, fritidsutbud, situationen i skolan och framtidsplaner.


Lupp genomförs i ett samarbete med Ungdomsstyrelsen och genom detta samarbete finns det möjlighet att jämföra situationen för de unga i Markaryds kommun med andra kommuner i landet. Ungdomsstyrelsen utser också ”Årets ungdomskommun”. För att tilldelas denna utmärkelse bör det ske en satsning på unga mellan 13 och 25 år inom följande prioriterade områden;

· bryta utanförskap

· öka kunskapen om ungas livssituation och behov och använda den

· stärka föreningslivets verksamhet för och av unga

· stärka ungas delaktighet och inflytande inom föreningslivet

För detta ändamål bör ett ungdomspolitiskt handlingsprogram upprättas i ett brett samarbete inom kommunen.

Utbildnings- och kulturförvaltningen gav i skrivelse 2008-09-22 ett förslag till ungdomspolitiskt handlingsprogram vilket också förankrades med kommunens övriga förvaltningar hösten 2008.


En av intentionerna i förslaget var att fortsätta med regelbundna dialogmöten på skolorna vilket också genomförts under såväl 2008 som under inledningen av 2009.


Vid arbetsutskottet lämnar ordförande Kim Brynte och förvaltningschef Bengt Eklöf en kort rapport från senast genomförda dialogmöten. Avsikten 
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Un § 34 forts

Au § 24 forts

är att på utbildnings- och kulturnämnden uppdatera ärendet och ge en mer utförlig rapport från dialogmötena.

Vid överläggningen i ärendet diskuterar arbetsutskottet bland annat elevrådsfunktionen.


Arbetsutskottets beslut


Informationen noteras och ärendet överlämnas utan förslag till utbildnings- och kulturnämnden.




---------- 


Vid utbildnings- och kulturnämnden rapporterar ordförande Kim Brynte och förvaltningschef Bengt Eklöf från de dialogmöten som genomförts på Hune- och Strömsnässkolan samt gymnasieskolan. Frågor som aktualiserats berör bl a elevers inflytande i form av elevråd och klassråd och förslag till en ungdomssajt på kommunens hemsida. 


Grundaren av aktivitetshuset Fryshuset i Stockholm, Anders Carlberg, besökte Markaryds kommun den 5 mars. Detta som ett led i kommunens satsning på ungdomsverksamhet. Vid besöket träffade han bl a företrädare för elever, föräldrar, personal, kommunala förvaltningar och näringsliv. Besöket kommer nu på olika sätt att följas upp. 


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Nämnden tackar för informationen.




----------
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Au § 26

Förslag till ledamöter för Lokal styrelse med föräldramajoritet på Timsfors skola

I utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009, Arbetsordning för Lokal styrelse med föräldramajoritet, framgår den lokala styrelsens sammansättning.

Val av ledamöter till Lokal styrelse med föräldramajoritet på Timsfors skola har förrättats.

Valnämnden föreslår utbildnings- och kulturnämnden utse följande representanter i den lokala styrelsen för perioden 2009/2010:

Ordinarie ledamöter 2009/2010 

Jörgen Rahmeloo

Monica Jonsson

Susanne Reimerstam

Ersättare 2009

Carina Svensson

Ersättare 2009/2010

Linda Holmgren

Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.



----------

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.



----------
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Förslag till ledamöter för Lokal styrelse med föräldramajoritet på Haga/Höjden

I utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009, Arbetsordning för Lokal styrelse med föräldramajoritet, framgår den lokala styrelsens sammansättning.

Val av ledamöter till Lokal styrelse med föräldramajoritet på Haga/Höjden har förrättats.

Valnämnden föreslår utbildnings- och kulturnämnden utse följande representanter i den lokala styrelsen för perioden 2009/2010:

Ordinarie ledamöter 2009/2010

Pernilla Tillberg

Karina Pedersen

Iman Dia Bahauldin

Ersättare 2009

Tina Welander

Anna-Lill Adolfsson
Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.



----------
Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.



----------
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Förslag till ledamöter för Lokal styrelse med föräldramajoritet på Hune

I utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning 2009, Arbetsordning för Lokal styrelse med föräldramajoritet, framgår den lokala styrelsens sammansättning.

Val av ledamöter till Lokal styrelse med föräldramajoritet på Hune har förrättats.


Valnämnden föreslår utbildnings- och kulturnämnden utse följande representanter i den lokala styrelsen för perioden 2009/2010:

Ordinarie ledamöter 2009/2010

Agneta Wilhelmsson

Bengt Green

Johan Simonsson

Ersättare 2009

Anna Hogenfelt


Carina Svensson

Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.




----------

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden bifaller valnämndens förslag till beslut.




----------
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Dnr 22/2009. 026

Ändring i utbildnings- och kulturnämndens reglemente avseende riktlinjer för delegering av arbetsmiljöuppgifter samt uppgifter avseende brandskydd


Kommunfullmäktige beslutade 2009-01-29, § 7, att anta i ärendet redovisade förslag till riktlinjer för delegering av arbetsmiljöuppgifter respektive brandskyddsuppgifter. Samtidigt uppdrogs åt envar styrelse/nämnd att i sitt reglemente omgående införa en bestämmelse med lydelsen ”Styrelsen/nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i enlighet med av kommunfullmäktige meddelade riktlinjer”.


Förslag till riktlinjer för delegering av arbetsmiljöuppgifter samt uppgifter avseende brandskydd tillstyrktes av utbildnings- och kulturnämnden 2008-10-22, § 188. 


Utbildnings- och kulturförvaltningen föreslår, med stöd av kommunfullmäktiges beslut, utbildnings- och kulturnämnden att anta ändringen i reglementet enligt ovanstående.


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Med stöd av kommunfullmäktiges beslut 2009-01-29, § 7, införs i utbildnings- och kulturnämndens reglemente följande: ”Styrelsen/nämnden ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i enlighet med av kommunfullmäktige meddelade riktlinjer.”




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Med stöd av kommunfullmäktiges beslut 2009-01-29, § 7, införs i utbildnings- och kulturnämndens reglemente följande: ”Styrelsen/nämnden 

Utbildnings- och kulturnämnden
2009-03-11
57

Utbildnings- och kulturnämndens
2009-02-25
33

arbetsutskott


Un § 38 forts


Au § 25


ska inom sitt verksamhetsområde svara för arbetsgivaransvaret för arbetsmiljön i enlighet med av kommunfullmäktige meddelade riktlinjer.”




----------
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Un § 39


Anmälan av delegationsbeslut


Utbildnings- och kulturnämnden har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordföranden och tjänstemän enligt en delegationsordning som nämnden antagit. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden kan ompröva eller fastställa besluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla lämnad delegering.

a) Av rektor Madelaine Thornberg fattade delegationsbeslut 



2009-01-29 – 2009-03-06  Dnr 25/2009. 002

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Anmälda delegationsbeslut läggs till handlingarna.




----------
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Un § 40


Meddelanden

a) Protokoll från Lokal styrelse på Huneskolan 2009-02-09

b) Hyreskontrakt för lokal Villagatan 18, Markaryd

c) Insamling av resultat från ämnesprov i årskurs 3 och 5

d) Beslutsmeddelande om ansökan om deltagande i försöksverksamhet med 


gymnasial lärlingsutbildning

e) Protokoll från Lokal styrelse med föräldramajoritet på Haga/Höjden 



2009-01-26

f) Aktuell barnomsorgsstatistik

g) Rapport synpunkter januari – februari 2009


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Redovisade meddelanden läggs till handlingarna.




----------
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Un § 41

Allmän information


Förvaltningschef Bengt Eklöf informerar om/från

· kommunövergripande presidieträff i Markaryd den 6 mars för länets 


kommuner  

· förslag till skolledarorganisation 

· förhandlingar angående yrkande från Lärarnas Riksförbund 

· pågående rekrytering av rektor till Huneskolan


Broschyren ”Kommunens kvalitet i korthet” delges. Ledamöterna uppmanas att via kommunens hemsida ta del av ytterligare information.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Informationen noteras.




----------
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Un § 42

Information matematikutveckling

Catarina Persson och Magnus Holmqvist, lärare och matematikutvecklare, informerar utbildnings- och kulturnämnden om Mammut – medveten satsning på matematikutveckling i Markaryd. Satsningen berör samtliga verksamheter från förskolan upp t o m gymnasiet. 

Matematikutvecklare är ett nationellt uppdrag som startade 2006 och där målet är att nå högre måluppfyllelse hos eleverna i ämnet matematik. Startskottet för satsningen i Markaryds kommun var utvecklingsdialogen, en kompetensutbildningsinsats tillsammans med Växjö universitet läsåret 2007/2008. 

Som en direkt följd av denna har matematikutvecklarna under läsåret 2008/2009 ansvarat för tre stycken studiedagar i matematik. Utöver detta ingår matematikutvecklarna i centrala mobila teamet för kommunen, ett regionalt nätverk vid RUC, Växjö Universitet samt är delaktiga i/ansvarar för ett antal insatser som rör ämnet matematik t.ex. implementeringen av de nya kursplanemålen för år 3.

I anslutning till informationen framför matematikutvecklarna önskemål om att man från politiken möjliggör en fortsättning på det utvecklingsarbete som påbörjats. 

Utbildnings- och kulturnämnden tackar för en intressant information och presentation och ser med spänning fram emot en fortsatt utveckling inom ämnesområdet.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Nämnden tackar för intressant information och ser med spänning fram emot en fortsatt utveckling inom ämnesområdet.



----------

