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Un § 44


Besök på förskolan i Strömsnäsbruk


Utbildnings- och kulturnämnden besöker förskolan i Strömsnäsbruk.


Besöket inleds vid tidigare dagcentralen Klints lokaler som till hösten 2009 beräknas stå färdiga för tre avdelningar förskola. Rektor Madelaine Thornberg leder rundvandring och information. 


Sammanträdet fortsätter därefter på Tranans förskola där rektor inleder med att ge nämnden bakgrundsinformationen till arbetet med förskolans prioriterade mål 2008/2009 och där sedan matematikutvecklare Anna Salomonsson och Marie Bengtsson beskriver förskolans arbete med matematikutveckling.


Vid överläggningen i ärendet diskuterar nämnden den så kallade röda tråden inom förskola - skola och i samband härmed övergångarna mellan de olika stadierna. Nämnden konstaterar att övergångarna kan utvecklas.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Nämnden tackar rektor med personal på förskolan Strömsnäsbrul för ett värdefullt studiebesök och en imponerande redovisning av matematikutvecklingen inom förskolan.




----------
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2009-03-26
44

arbetsutskott


Un § 45


Au § 35
Dnr 32/2008. 600


Uppföljning budget 2009 och EFP 2010-2011


Vid utbildnings- och kulturnämnden i mars redogjorde förvaltningschef Bengt Eklöf för den ekonomiska uppföljningen för perioden januari-februari 2009. 


Sedan redovisningen vid arbetsutskottet i februari har situationen försämrats till ett underskott motsvarande 2.0-2,4 mkr. hänförbart till ett flertal av nämndens ansvarsområden. 


Härutöver förväntas ytterligare underskott 2010 till följd av bland annat minskade skatteintäkter.


Med hänvisning till ovanstående information uppdrog nämnden till förvaltningen att till sammanträdet i april upprätta ett förslag till åtgärdspaket i syfte att i budget 2009 uppnå balans. I åtgärdspaketet ska också beaktas det redan nu förväntade underskottet för 2010.


Vid arbetsutskottet presenterar förvaltningschef Bengt Eklöf och förvaltningsekonom Bernt Zweygberg upprättat förslag till åtgärder för att uppnå balans i budget 2009. Dessutom gavs en första bild av den ekonomiska verksamheten för 2010. Förslaget MBL-informerades den 23 mars. 


Arbetsutskottet noterar vid överläggningen att samtliga verksamheter måste bära sina kostnader. 


Utöver vad som presenteras i åtgärdspaketet lämnar arbetsutskottet ytterligare förslag till besparingar.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen och uppdrar åt förvaltningen att utifrån redovisat förslag till åtgärdspaket och därutöver förslag från arbetsutskottets arbeta vidare inför en presentation på nämnden i april.




----------
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Det förslag till åtgärder som förvaltningen tagit fram utifrån nämndsuppdrag och som redovisades på arbetsutskottet enligt ovan redogörs vid utbildnings- och kulturnämnden av förvaltningschef Bengt Eklöf. Förslaget presenterades vid MBL-information den 23 mars. DIK Bibliotekarieförbundet vände sig mot de besparingar som föreslagits inom biblioteksverksamheten och yrkade på framtagande av en konsekvensbeskrivning. Även Lärarförbundet yrkade på en konsekvensbeskrivning för den del i förslaget som innebär besparingar på tjänster inom förskolan. Avsikten är nu att inför nämndens budgetarbete den 6 maj slutföra MBL-förhandlingarna.

Vid genomgången av förvaltningens förslag konstaterar nämnden att kultur- och fritidsverksamheten, i likhet med övriga verksamheter, har att bära sina egna kostnader. Beträffande förslag om reducering av tjänster inom förskolan menar Lisa Karlsson (s) att nämndens tidigare beslut om 3,0 tjänst/avdelning ska gälla annars måste antalet barn/avdelning minskas. Kim Brynte (kd) ställer sig bakom förvaltningens förslag om 2,93 tjänst/avdelning.

Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redovisar uppföljning av budget för perioden januari – mars 2009 vilken pekar på ett underskott motsvarande ca 1 miljon kronor. Detta under förutsättning att nämnden klarar att genomföra åtgärderna som innebär att varje verksamhet ska bära sina kostnader. Underskottet är främst att hänföra till utökade kostnader för interkommunala ersättningar för gymnasieutbildningar i andra kommuner och friskolor. Kunskapscentrum Markaryd (KCM) måste, för att möta extra kostnader, reducera med ytterligare tjänster vilket troligen inte kommer att synas i årets resultat.

Nämnden konstaterar under överläggningen att definitivt beslut i frågan måste avvaktas till dess att efterfrågade konsekvensbeskrivningar upprättats och förhandlingarna med de fackliga organisationerna genomförts.
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Utbildnings- och kulturnämndens beslut
Ärendet återremitteras till förvaltningen för upprättande av konsekvensbeskrivningar och genomförande av förhandlingar med de fackliga organisationerna. 



----------
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Dnr 125/2003. 610


Uppföljning av projekt ”Framtidens skola”


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf och ordförande Kim Brynte i korthet för pågående arbete med projekt ”Framtidens skola”. 


Meddelas att arbetet med översynen av skolornas lokaler fortsätter och att detta nu gäller samtliga befintliga lokaler. 


Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------


Vid utbildnings-och kulturnämnden informerar ordförande Kim Brynte och förvaltningschef Bengt Eklöf i ärendet. 


Nämnden konstaterar under överläggningen att arbetet med projekt ”Framtidens skola” fortgår bland annat genom pågående översyn av samtliga förskole- och skollokaler i såväl norra som södra kommundelen. 

Avslutningsvis redogör förvaltningschefen för förslag till tidsplan som innebär att en sammanfattning av projektet bör presenteras nämnden i augusti 2009.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut
Nämnden noterar med beaktande informationen om projet ”Framtidens skola”.



----------
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Dnr 115/2007. 619


Rapport utvärdering av lokala styrelser/föräldraråd


Utbildnings- och kulturnämnden beslutade 2008-06-18, § 141, ställa sig bakom en utvärdering av lokala styrelser och föräldraråd. 


Meddelas vid arbetsutskottet att utvärderingen genomförts och att sammanställningen av resultatet kommer att föreläggas nämnden i april.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf i ärendet.


Nämnden konstaterar att utvärderingsrapporten är tillgänglig först till arbetsutskottet den 22 april. Rapporten kommer också att delges övriga berörda i form av lokala styrelser, föräldraråd och fackliga organisationer vid en information den 29 april. Nämnden delges rapporten den 6 maj vid sitt ordinarie sammanträde.


Nämnden konstaterar vidare att regeringens försöksverksamhet med lokala styrelser, som pågått sedan 1996 och förlängts med ett år i taget nu gäller till och med 30 juni innevarande år.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Nämnden noterar med beaktande informationen om utvärdering av lokala styrelser och föräldraråd.




----------
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Dnr 80/2008. 750


Information om familjecentral


Socialnämnden har sedan år 2004 fört en diskussion om inrättande av en familjecentral i Markaryds kommun. I november 2007 gav kommunfullmäktige socialnämnden i uppdrag att utreda en sådan organisation.


Efter att Landstinget år 2008 ställt sig bakom en förfrågan från kommunstyrelsen om intresse fanns för medverkan i planeringen av familjecentral inleddes en utredning som mynnat i två alternativ. Dessa presenteras i föreliggande underlag från socialförvaltningen 2009-02-23 ”Utredning om familjecentral”.


Vid utbildnings- och kulturnämndens arbetsutskott informerar förvaltningschef Bengt Eklöf i ärendet.


Arbetsutskottet konstaterar att den rådande ekonomiska situationen påverkar ett eventuellt inrättande av familjecentral.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Ordförande Kim Brynte informerar utbildnings- och kulturnämnden i ärendet.


Nämnden konstaterar vid överläggningen ett behov av familjecentral i Markaryds kommun men att detta kommer att behandlas förts i den kommande budgetprocessen.


Utbildnings- och kultutnämndens beslut


Informationen i ärendet noteras.




----------
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Anvisningar för kvalitetsredovisning 2009


I skrivelse 2009-03-19 föreslår utvecklingsledare Sven-Åke Caspersen anvisningar för kvalitetsredovisning 2009 enligt följande:


1. Bakgrund


Det finns krav på en skriftlig kvalitetsredovisning för kommuner och skolor inom det svenska skolväsendet. Kommunens och skolornas kvalitetsredovisning ska vara strukturerad på ett sätt att redovisningen följer de nationella råd som finns. Dessa allmänna råd ska kompletteras med anvisningar på lokal kommunal nivå.


2.  Följande anvisningar föreslås gälla för kvalitetsredovisning 2008-2009


2a Allmänt

· Kvalitetsredovisning skall omfatta tiden januari 2008 till och med juni 


2009.

· Kvalitetsredovisningen skall omfatta ca 4-5 sidor och inlämnas senast 


den 4 september 2009 med redovisning för nämnden den 9 september.
· Fokus skall läggas på resultatredovisning och analyser.



2b Innehåll

· Av enheterna prioriterade mål som framgår av kvalitetsredovisningen 


2008.

· Av nämnden prioriterade mål. Aktuella enheter redovisar målen ” 60 % 


till KCM” och ” Grön flagg ”.

· Resultatredovisning och analyser av resultaten. Se nedan.

· Likabehandlingsplanen redovisas kortfattat.

· Eventuellt övriga punkter.


3 Analyser

Skola


Slutbetyg grundskola – gymnasiet


Nationella prov åk 3, 5, 9 och gymnasiet
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Behörighet till gymnasiet, högskola


Salsa


F-3 redovisar barns utveckling beträffande språk och begreppsbildning inom matematik


Analysen ska innehålla bakgrund till uppnådda resultat, kommande förändringar, åtgärder, samt mål för framtida resultat.


Förskola


Förskolan redovisar i vilken utsträckning man har arbetat för att främja språkutveckling och begreppsbildning inom matematik.


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom i ärendet redovisat förslag till anvisningar för kvalitetsredovisning 2009.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för framtaget förslag till anvisningar för kvalitetsredovisning 2009.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom i ärendet redovisat förslag till anvisningar för kvalitetsredovisning 2009.




----------
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Au § 40
Dnr 121/2008. 002


Ändring i utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning

Kommunfullmäktige beslutade 2009-01-29, § 7, att anta i ärendet redovisade förslag till riktlinjer för delegering av arbetsmiljöuppgifter respektive brandskyddsuppgifter.

Till följd av kommunfullmäktiges beslut har ändringar genomförts i utbildnings- och kulturnämndens delegationsordning vilka redovisas vid sammanträdet. 

Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner i ärendet redovisat förslag till ändring av nämndens delegationsordning.



----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden redogörs för de ändringar i nämndens delegationsordning som utförts till följd av beslut i kommunfullmäktige 2009-01-29.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner i ärendet redovisade ändringar i nämndens delegationsordning.



----------
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Ungdomsverksamhet 2009


Ungdomssamordnare Arne Lindman har upprättat förslag till budget för ungdomsverksamheten 2009. I skrivelse 2009-03-18 ger fritids- och kulturchef Ulrik Starck kommentarer till det upprättade förslaget. 

Av skrivelsen framgår att budgetförslaget bygger på en projektbaserad verksamhet där ingen fast personal anställs. Endast vid behov ska fritidsledare anställas för att genomföra olika aktiviteter.

Under arbetsutskottets överläggning yrkar Berne Eliasson (s) att en del av anslaget till ungdomsverksamheten ska användas till utökat öppethållande på fritidsgårdarna hösten 2009. I yrkandet framgår också att ingen avräkning ska ske vid vandalisering.

Ordförande Kim Brynte (kd) hävdar ungdomarnas önskemål om fler aktiviteter med ”punktinsatser” vilket ligger helt i linje med det redovisade förslaget varför ordförande yrkar på oförändrat förslag.

Arbetsutskottet konstaterar under sin överläggning att det råder oklarheter över disponeringen av det budgeterade medlen för ungdomsverksamheten så till vida att det inte tydligt framgår vad som gäller vid avräkningen vid vandaliseringar. Ordförande avser därför att till nämnden inkomma med ett förtydligande.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på Berne Eliassons yrkande, dels på eget yrkande och finner att nämnden beslutat i enlighet med ordförandens förslag.


Votering begärs. Nämnden godkänner voteringsproposition enligt vilken den som vill bifalla Berne Eliassons yrkande röstar nej medan den som vill bifalla Kim Bryntes yrkande röstar ja. Vid öppen omröstning röstar utbildnings- och kulturnämndens ledamöter enligt följande:
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Maria Svensson-Lundin (kd) Ja

Milica Dragas (m)
  Ja


Berne Eliasson (s)
  Nej


Lisa Karlsson (s)
  Nej


Kim Brynte (kd)
  Ja


Sekreteraren tillkännager att tre ja-röster och två nej-röster avgetts. Arbetsutskottet har således beslutat i enlighet med Kim Bryntes yrkande.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet ställer sig bakom det i ärendet redovisade budgetförslaget för ungdomsverksamheten med tillhörande kommentarer.


Ordförande Kim Brynte (kd) inkommer till nämnden med en formulering avseende förtydligande vid avräkningen vid vandaliseringar.




----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar ordförande Kim Brynte i ärendet och redogör för det budgetförslag med kommentarer som föreligger i ärendet (Bil 1). Arbetsutskottets uppdrag om en formulering avseende förtydligande vid avräkningen vid vandalisering redogörs och lyder som följer:

Eftersom det ännu inte har uppstått några rådgivande/vägledande exempel på skadegörelse som kan härledas till ungdomar beslutar utbildnings- och kulturnämnden att

1. de s.k. ungdomspengarna vid skadegörelsetillfälle hanteras löpande, d.v.s. att beslut sker vid enskilt tillfälle 

2. avstämningar sker för att utvärdera och vidta eventuella åtgärder (avstämningstillfällen kan vara vid halvårsskiftet och i slutet av september)

Berne Eliasson (s) vidhåller tidigare yrkande från arbetsutskottet att en del av anslaget till ungdomsverksamheten ska användas till utökat öppethållande på fritidsgårdarna hösten 2009 samt att ingen avräkning ska ske vid vandalisering.
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Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordförande proposition dels på Berne Eliassons yrkande, dels på Kim Bryntes förslag enligt ovan och finner att nämnden beslutar i enlighet med Kim Bryntes förslag.

I likhet med arbetsutskottet ställer sig nämnden i övrigt bakom det i ärendet redovisade budgetförslaget för ungdomsverksamheten med tillhörande kommentarer.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Nämnden ställer sig bakom det i ärendet redovisade budgetförslaget för ungdomsverksamheten med tillhörande kommentarer.

De s.k. ungdomspengarna ska vid skadegörelsetillfälle hanteras löpande, d.v.s. att beslut sker vid enskilt tillfälle.

Avstämningar sker för att utvärdera och vidta eventuella åtgärder. (avstämningstillfällen kan vara vid halvårsskiftet och i slutet av september)




----------
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Kfu § 11
Dnr 91/2006. 800


Kultur- och biblioteksplan

Utbildnings- och kulturnämnden återremitterade 2009-02-11, § 13, upprättat förslag till kultur- och biblioteksplan till kultur- och fritidsutskottet. Förvaltningen uppdrogs därvid att skicka planen för lättlästbearbetning till Centrum för Lättläst. 

Vid sammanträdet medverkar 1:e bibliotekarie Ann Hanzon vid genomgång av den lättlästa varianten av planen. Efter genomgång konstateras att vissa delar i den lättlästa bearbetningen inte är helt i överensstämmande med upprättat förslag till Kultur- och biblioteksplan.

Kultur- och fritidsutskottets beslut

Kultur- och fritidsenheten uppdras att låta Centrum för lättläst korrigera de delar i den lättlästa varianten som ej överensstämmer med innehållet i kultur- och biblioteksplanen.


Planen överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden för vidare handläggning.



----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör kultur- och fritidsutskottets ordförande Yngve Sunesson (c) för lättlästbearbetat och reviderat förslag till kultur- och biblioteksplan. 

Planen har i tidigare sammanhang föreslagits gälla perioden 2009-2012.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom i ärendet redovisat förslag till kultur- och biblioteksplan och hemställer att kommunfullmäktige fastställer densamma att gälla 2009-2012.



----------
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Anmälan av delegationsbeslut


Utbildnings- och kulturnämnden har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordföranden och tjänstemän enligt en delegationsordning som nämnden antagit. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden kan ompröva eller fastställa besluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla lämnad delegering.

a) av rektor Tore Persson fattat delegationsbeslut 2009-02-03 



Dnr 8/2009. 002


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Redovisat delegationsbeslut läggs till handlingarna.




----------
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Meddelanden

a) Protokoll från lokal styrelse Hune 2009-02-25

b) Uppsägning av uppdrag 2009-03-13

c) Uppsägning av uppdrag 2009-03-25

d) Beslutsmeddelande från Skolverket 2009-03-27 om statsbidrag för 



åtgärder som syftar till att stärka arbetet med basfärdigheterna läsa, 



skriva och räkna (SFS 2008:754)

e) Aktuell barnomsorgsstatistik

f) Rapport synpunktshanteringen

g) Skolverkets information 2009-03-31 ansökan statsbidrag till 



sommarskola


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Med beaktande läggs redovisade meddelanden till handlingarna.




----------
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Allmän information


Utbildnings- och kulturnämndens reglemente har reviderats till följd av beslut i kommunfullmäktige 2009-01-29, § 7. Reviderat reglemente delges vid utbildnings- och kulturnämnden.


Vidare informerar förvaltningschef Bengt Eklöf om/från

· Förskolelyftet som Skolverket inför från höstterminen 2009

· skolriksdagen i Stockholm 24-25 mars 2009
· pågående arbete för bättre resultat
· införandet av 24sju – barnomsorg på webben
· ansökningssituationen på Kunskapscentrum Markaryd (KCM)
· förändring i skolledningsorganisationen
· pågående löneöversyn
· personalärenden
· rekrytering rektor Huneskolan
Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Informationen noteras med beaktande.
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Upphandling konstgräs till Hinneryds idrottsplats

Utbildnings- och kulturnämndens arbetsutskott antog 2009-03-26, § 42, anbud vid upphandling av konstgräs till Hinneryds idrottsplats. 

Efter tilldelningsbeslut har anbudsgivarna riktat kritik mot att bedömningen av kriteriet ”referenser och utseende” som viktats till 25 % i utvärderingen inte varit transparant. Med anledning av vad som framkommit föreslår förvaltningschef Bengt Eklöf att arbetsutskottets beslut upphävs och att ny utvärdering genomförs. 


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden upphäver arbetsutskottets beslut § 42, 2009-03-26, avseende antagande av anbud konstgräs till Hinneryds idrottsplats.


Ny utvärdering av anbuden genomförs.
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