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Un § 62


Ändring i föredragningslistan

Förvaltningschefen anmäler extra ärende: 


Uppföljning av Medborgarundersökning 2009


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Ärende Uppföljning av Medborgarundersökning 2009 tillförs dagordningen.




---------- 
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arbetsutskott


Un § 63


Au § 60
Dnr 55/2010. 670


Förslag Regler för anordnande och drift av enskild verksamhet i form av förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnsomsorg

Handläggare Berit Larsson skriver 2010-04-14:


”Det har sedan tidigare varit möjligt att starta enskild förskola. Från den 1 juli 2009 finns det möjlighet att starta privata förskolor i form av pedagogisk omsorg, tidigare benämnt familjedaghem. 


Den 15 sept. 2004, § 199, besvarade utbildnings- och kulturnämnden en motion om ökad valfrihet inom barnomsorgen genom inrättande av enskild förskola.


Den 28 nov 2005 inkom en ansökan om att starta enskild förskola. Ärendet avslutades 6 sept. 2006 på grund av att den sökande drog tillbaka sin ansökan.


Den 1 oktober 2009 inkom från ”Christella barnomsorg”, Charlotte ”Lotta” Jonasson, Tåbergsvägen 12, 451 96 Uddevalla en ansökan om bidrag för att starta upp pedagogisk omsorgsverksamhet i Markaryds kommun. 


Undertecknad har fått i uppdrag att utreda och lämna ett förslag till regelverk för anordnande och drift av enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnsomsorg i Markaryds kommun.


Utredarens förslag till beslut: 


Utbildnings- och kulturnämnden föreslås besluta att anta Regelverk vid ansökan om godkännande av enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnsomsorg i Markaryds Kommun.


Ärendet 


Undertecknad har fått i uppdrag att utreda och lämna förslag på ett regelverk som ska gälla vid ansökan om enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnsomsorg i Markaryds Kommun.


Fri etableringsrätt gäller inom barnomsorgen, under förutsättning att vissa grundläggande krav uppfylls.
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Un § 63 forts


Au § 60 forts


Enligt Skollagen 2 kap § 13 ska Markaryds kommun bevilja godkännande och rätt till bidrag om verksamheten uppfyller

1. kraven på god kvalitet och säkerhet


2.
krav som anges i Skollagen 2 kap § 13.”


I ärendet föreligger förslag Regler för anordnande och drift av enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnsomsorg


Vid arbetsutskottet redogör handläggare Berit Larson i ärendet.


Vid sammanträdet kompletteras skrivningen med följande ändringar:


Sid 1 och 2


Regler för anordnande och drift av enskild verksamhet i form av (är lagt till) enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnomsorg.


Sid 5


Skriftliga överenskommelser om plats i pedagogisk (omsorg ersätts med) verksamhet ska finnas mellan föräldrar och utföraren. Barnets vistelsetid (i den pedagogiska verksamheten tas bort) samt båda vårdnadshavarnas persondata och adresser ska framgå.


Det är anordnaren som ska informera inskrivna barns föräldrar om de villkor som gäller för verksamheten. (pedagogisk omsorg tas bort)

Sid 6 Stycket tas bort

 
(Tillsynen genomförs utifrån an av utbildnings- och kulturnämnden fastställd plan och utifrån enskilda personers anmälan. Oanmäld tillsyn kan ske om ansvarig finner det påkallat.)


Den pedagogiska (omsorg tas bort) verksamheten skall planeras…


Längre ner i samma stycke, slutet av meningen:
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Tillsynen bedrivs över hela verksamheten. (Det vill säga hos samtliga dagbarnvårdare tas bort)


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden för beslut och uppdrar till förvaltningen att omarbeta skrivningen Regler för anordnande och drift av enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnomsorg med föreslagna ändringar samt komplettera ärendet med en ekonomisk kalkyl med beräkning av budgetmässiga konsekvenser.




----------


Till utbildnings- och kulturnämnden har ärendet kompletterats med en beräkning av bidragsbelopp för pedagogisk omsorg 2010.


Handläggare Berit Larsson föredrar ärendet och redogör för den omarbetning som utförts enligt uppdrag från arbetsutskottet.


Utöver arbetsutskottets ändringar föreslår handläggaren ytterligare förändring enligt följande:


Under Övriga regler, första stycket 


Barngruppens storlek får inte överstiga 170 planerade…. ändras till 153 vilket är avtalat för kommunen enligt förhandlingsprotokoll i kommunstyrelsen 2007-10-02, Lokal överenskommelse för dagbarnvårdare i Markaryds kommun.


Under Övriga regler: andra till och med fjärde stycket enligt nedan stryks:


- 
Dagbarnvårdarens egna barn, som fyllt ett år men inte tretton, får räknas in i barngruppen och generera ersättning. Antalet externa barn, det vill säga barn som inte tillhör hushållet, måste motsvara minst hälften av det totala antalet barn i gruppen för att ersättning för de egna barnen ska ges.


tas bort med hänvisning till tidigare avtal i kommunen.

· Ett eget hemmavarande förskolebarn räknas som 25 vårdtimmar/vecka

· Ett eget hemmavarande skolbarn upp till 9 år räknas som 10 vårdtimmar 



per vecka
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· 
Ett eget hemmavarande skolbarn från 10 till 13 år räknas som 5 vård-

timmar/vecka


Vid överläggningen i ärendet diskuterar nämnden föreslagna ändringar och finner inget att invända. 


Dokumentet bör enligt nämnden utarbetas i två olika broschyrer varav ett för förskola/skolbarnomsorg och ett för pedagogisk omsorg.


Delegat att behandla ansökningar föreslås vara handläggare på utbildnings- och kulturförvaltningen.


Ekonom Bernt Zweygberg redogör avslutningsvis för beräkning av bidragsbelopp för pedagogisk omsorg 2010.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar, efter i ärendet redovisade förändringar, Regler för anordnande och drift av enskild verksamhet i form av enskild förskola, pedagogisk omsorg och skolbarnomsorg.


Handläggare på utbildnings- och kulturförvaltningen utses till delegat vid behandling av ansökningar.

 
Regelverket utarbetas i två broschyrer: ett för förskola/skolbarnomsorg och ett för pedagogisk omsorg.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-05-05
90

Utbildnings- och kulturnämndens
2010-04-21
66

arbetsutskott


Un § 64


Au § 58
Dnr 70/2004. 012


Utbildningsplan för Markaryds kommun


Förvaltningschef Bengt Eklöf  skriver 2010-04-13:


”I dag finns ett krav på att det i alla kommuner ska finnas en av kommunfullmäktige antagen skolplan som visar hur kommunens skolväsende ska gestaltas och utvecklas. 


Kommunfullmäktige antog 2006-05-29, § 58, Utbildningsplan 2006-2010 för Markaryds kommun. Planen gäller till och med 2010-06-30.


I förslag till ny skollag är regeringens bedömning att det inte längre bör finnas något krav på att det i alla kommuner ska finnas en av kommunfullmäktige antagen skolplan. Regeringen gör också den bedömningen att när skolformsförordningarna revideras bör regleringen av den lokala arbetsplanen utgå.


Utbildnings- och kulturnämnden anhåller hos kommunfullmäktige om att nu gällande Utbildningsplan 2006-2010 för Markaryds kommun förlängs i avvaktan på regeringens beslut om ny skollag samt revidering av skolformsförordningarna.”

Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för rubricerat ärende


Arbetsutskottets förslag till beslut

Utbildnings- och kulturnämnden anhåller hos kommunfullmäktige om att nu gällande Utbildningsplan 2006-2010 för Markaryds kommun förlängs i avvaktan på riksdagens beslut om ny skollag samt revidering av skolformsförordningarna.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf.
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Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden anhåller hos kommunfullmäktige om att nu gällande Utbildningsplan 2006-2010 för Markaryds kommun förlängs i avvaktan på riksdagens beslut om ny skollag samt revidering av skolformsförordningarna.




----------
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Dnr 45/2010. 026


Yttrande över revisionsrapport Granskning av incident- och tillbudsrapportering

KPMG har på uppdrag av kommunens revisorer granskat kommunens incident- och tillbudsrapportering. Revisionsrapporten godkändes vid sammanträde 2010-03-16 och har därefter överlämnats till kommunstyrelsen och nämnderna för yttrande.

Förvaltningschef Bengt Eklöf rapporterar vid sammanträdet inriktningen i svaret till kommunens revisorer i rubricerat ärende.

· se över gällande rutiner i förvaltningen

· systematiskt arbetsmiljöarbete i kommunen

· omarbete av anmälningsblankett 

Arbetsutskottets beslut 

Arbetsutskottet uppdrar till förvaltningen att ta fram ett förslag till yttrande som underlag för beslut vid kommande utbildnings- och kulturnämnd.



----------

I ärendet föreligger av förvaltningschef Bengt Eklöf 2010-04-23 upprättat förslag till yttrande över revisionsrapport Granskning av incident- och tillbudsrapportering vilket redogörs vid utbildnings- och kulturnämnden.


Nämnden konstaterar att yttrandet ligger i linje med övriga förvaltningars svar. Detta för att i förlängningen uppnå en gemensam struktur för arbetet med incident- och tillbudsrapporteringen och därmed bidra till en bättre kommunövergripande hantering.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar i ärendet redovisat förslag som yttrande över revisionsrapport Granskning av incident- och tillbudsrapportering.




----------
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Dnr 115/2007. 619


Uppföljning utvärdering av lokala styrelser och föräldraråd


Kommunfullmäktige beslutade 1997-05-29, § 64 att medge utbildnings- och


kulturnämnden möjligheten att inrätta lokala styrelser som under nämnden skulle svara för såväl skolverksamhet som förskoleverksamhet och skolbarnsomsorg. Detta skedde under en försöksperiod 1997-07-15 – 2001-06-30 som senare förlängdes.


Lokal styrelse inrättades och arbetsordning fastställdes först på Haga/Höjdenenheten efter beslut i kommunfullmäktige 1997-05-29, § 64 (reviderat 2002-09-18, § 187), och därefter på Huneskolan 2005-06-22, § 66, samt Timsfors skola 2006-07-06, § 59.


På övriga enheter har föräldrars inflytande beaktats genom inrättande av föräldraråd.


Under åren 2008/2009 genomfördes på utbildnings- och kulturnämndens uppdrag en utvärdering av de lokala styrelserna och föräldraråden.


Vid uppföljningen av utvärderingens resultat såg man från såväl styrelser som råd möjligheter till förändringar i arbetssätt och i förlängningen en omarbetning av gällande arbetsordningarna. 


Ett förslag till en ny gemensam arbetsordning presenterades i december 2009 för utbildnings- och kulturnämnden och skickades därefter på remiss till samtliga föräldraråd, lokala styrelser, rektorer och elevråd. 


Utifrån de remissvar som lämnats har ett reviderat förslag arbetats fram vilket föreligger i tjänsteskrivelse från förvaltningschefen 2010-04-14.


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf  för ärendet.


Vid överläggningen föreslår Isak Enqvist (c) följande ändringar och kompletteringar till lydelse i text:
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§ 4 ’’Föräldrarådets främsta uppgift är att medverka i aktiviteter för ett ökat föräldraengagemang’’ ändras till: 


Föräldrarådets uppgifter är dels att kanalisera föräldrarnas uppfattningar och ge föräldrarna inflytande i skolans verksamhet, dels att medverka till att öka föräldraengagemanget.


§ 8 ’’vid behov barn/elever’’ stryks ’’vid behov’’


’’Tre ersättare för föräldrarna och två ersättare för personalen’’ tas bort. 


§12 Text ändras till:


Rektor ansvarar för att dagordning anslås och att eleverna bereds möjlighet att deltaga.


§14 Text ändras till


Ordförande och viceordförande utses av de valda föräldrarepresentanterna.


§16 tillägg: 


Kallelse/dagordning anslås för eleverna.


Under överläggningen diskuterar arbetsutskottet föreslagna ändringar vilka också godtas. 


Avsikten med ny arbetsordning är att denna ska gälla för samtliga enheter inom för- och grundskola från och med läsåret 2010/2011.


Arbetsutskottets förslag till beslut 


Utbildnings- och kulturnämnden antar i ärendet redovisat förslag till Arbetsordning för föräldraråd med i ärendet föreslagna ändringar och hemställer till kommunfullmäktige att vid sammanträde i juni 2010 fastställa densamma.


Utbildnings- och kulturnämnden begär att kommunfullmäktige upphäver nu gällande arbetsordningar för lokal styrelse vid Haga/Höjdenenheten, Huneskolan samt Timsfors skola.




----------
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I ärendet föreligger förslag till Arbetsordning för föräldraråd 2010-04-14. 


Vid utbildnings- och kulturnämnden framlägger ordförande och förvaltningschef ett omarbetat förslag dels utifrån arbetsutskottets protokoll dels utifrån de synpunkter som lämnades vid dialogmöte med de lokala styrelserna och föräldraråden 2010-05-03.


Vid överläggningen diskuterar nämnden ytterligare ändringar. Dessa i kombination med arbetsutskottets förslag och synpunkterna från de lokal styrelserna och föräldraråden framgår i bilagd arbetsordning.


Mötet ajourneras för överläggningar i partigrupperna.


Vid den efterföljande överläggningen gås förslaget igenom på nytt och arbetsordningen fastställs efter de ändringar som framgår av bilagan.


Vid överläggningen diskuterar nämnden rektors roll, styrelsens/rådets beslutanderätt och vad som sägs om lokala styrelser i nytt förslag till skollag.


Enligt arbetsordningen ska tydligt framgå vilka enheter som har föräldraråd. Nämnden föreslår därför förvaltningen ta fram ett förslag.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar i ärendet redovisat förslag till arbetsordning för föräldraråd med i ärendet föreslagna ändringar vilket framgår i bifogad arbetsordning. 


Utbildnings- och kulturnämnden hemställer att kommunfullmäktige upphäver nu gällande arbetsordningar för lokal styrelse vid Haga/Höjdenenheten, Huneskolan samt Timsfors skola.


Utbildnings- och kulturnämnden uppdrar till förvaltningen att lämna förslag till enhetsstruktur för föräldraråden.




----------
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Dnr 56/2010. 600


Handlingsprogram för barn- och ungdomsverksamhet i Markaryds kommun


Förvaltningschef Bengt Eklöf rapporterade om pågående arbete med att ta fram ett handlingsprogram för ungdomsverksamheten. Ett förslag till handlingsprogram föreläggs mötet.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet tar del av rapporten och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden för fortsatt hantering.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden föreläggs ett sedan arbetsutskottet kompletterat förslag till handlingsprogram för barn- och ungdomsverksamhet i Markaryds kommun.  


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar vid överläggningen att planen nu kommer att gå ut på en bred remissomgång. Nämnden föreslår att remisstiden, som enligt förslaget är utsatt till den 31 augusti, skjuts fram en månad för att ge föreningar med flera en möjlighet att lämna yttrande trots eventuella sommaruppehåll.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom det i ärendet redovisade handlingsprogrammet för barn- och ungdomsverksamhet i Markaryds kommun att skickas ut på en bred remissomgång.




----------
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Dnr 95/2009. 610


Uppföljning av Skolinspektionens rapport

Förvaltningschef Bengt Eklöf rapporterade om arbetet med att sammanställa svar till Skolinspektionen med anledning av den rapport som Skolinspektionen lämnat efter tillsyn av skolorna i Markaryds kommun.

Ett uppföljningsmöte med rektorer är planerat till 2010-05-11.

Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden.

----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden lämnar förvaltningschef Bengt Eklöf en lägesrapport från pågående arbete utifrån Skolinspektionens beslut och rapport i samband med tillsynen av skolorna i Markaryds kommun. Svarsrapport med åtgärdsplan från Markaryds kommun kommer att framläggas nämnden den 16 juni inför ett överlämnande till Skolinspektionen.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden tar del av rapport från pågående arbete till följd av Skolinspektionens beslut och rapport i samband med tillsyn av skolorna i Markaryds kommun.




----------
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Dnr 43/2010. 600


Budget 2011 och EFP 2012-2013


Förvaltningschef Bengt Eklöf och förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redovisar ett arbetsmaterial som underlag till verksamhetsförändringar 2011 –2013.


Till utbildnings- och kulturnämndens sammanträde den 5 maj inbjuds samtliga rektorer och berörda fackliga företrädare mellan klockan 15.30 och 17.30 för att tillsammans med nämnden diskutera och arbeta i grupp med vilka konsekvenser det medför att få budget 2011 respektive EFP 2012-2013 i balans.


Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet noterar information och överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------


Ärendet inleds vid utbildnings- och kulturnämnden med att förvaltningsekonom Bernt Zweygberg presenterar den ekonomiska ramen för 2010 och  EFP 2011-2013 samt förslag till verksamhetsförändringar.


Rektor Lennart Johansson, utbildnings- och kulturförvaltningens IT-ansvarig, redogör för framtida behov av IT-utveckling.


Därefter vidtar grupparbete där utbildnings- och kulturnämnden tillsammans med rektorerna och företrädare för de fackliga organisationerna diskuterar förutsättningarna för budget och flerårsplan.


Förvaltningens företrädare tar vid den efterföljande sammanfattningen till sig de synpunkter som framkommer. Dessa kommer att beaktas i det fortsatta budgetarbetet där ett första förslag kommer att framläggas arbetsutskottet i juni.
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Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden tackar rektorer och fackliga representanter för medverkan och en intressant gruppdiskussion.




----------
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64

arbetsutskott


Un § 70



Au § 56
Dnr 23/2009. 600


Delårsbokslut 1 


Ekonomiskt underlag till delårsbokslut 1 2010 är tillgängligt från och med den 22 april i och med att löner för april då finns redovisade. Arbetet med framtagande av delårsbokslut kan inte ske förrän löneunderlaget för april finns tillgängligt.   


Handlingar för delårsbokslut 1 2010 kommer att gå ut med kallelse till nämnden 2010-05-05.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar information och överlämnar ärendet till Utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------


Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redovisar bokslutsprognos 1 för 2010. Denna pekar på ett befarat underskott med ca 500 kkr främst hänförbart till de interkommunala ersättningarna vid gymnasieskolan.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner delårsbokslut 1 för 2010 och överlämnar detsamma till kommunstyrelsen.


Utbildnings- och kulturnämnden uppmanar alla verksamhetsansvariga till allmän återhållsamhet för att begränsa befarat underskott mot budget 2010.




----------
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Un § 71
Dnr 87/2009. 010


Uppföljning av Medborgarundersökning 2009

Vid kommunfullmäktige 2010-02-25, § 15, diskuterades resultatet av 2009 års medborgarundersökning. Resultatet analyserades och förslag till åtgärder för att förbättra resultatet vid kommande undersökning diskuterades. En sammanställning har därefter överlämnats till styrelsen och nämnderna för beredning.

Förvaltningschef Bengt Eklöf redogör vid utbildnings- och kulturnämnden för de fem mätpunkterna inom utbildnings- och kulturnämndens verksamhetsområde och förslag till åtgärder att överlämna till kommunstyrelsen enligt följande:


”Totalt är det fem områden i medborgarundersökningen som direkt berör utbildnings- och kulturnämnden:


Fritid/idrott


Fritid/kultur


Förskolan


Grundskolan


Gymnasieskolan


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar att grundskolan, fritid/idrott och fritid/kultur har ett bättre resultat än vid föregående undersökning. Förskolans resultat ligger vid en jämförelse med övriga deltagande kommuner på ett bättre värde än genomsnittskommunen. Vid den senaste mätningen har resultatet för förskolan en marginell försämring. Störst negativa resultat finns för gymnasieskolan. Troligen har det en stor betydelse för gymnasieskolan att det under de senaste åren har varit en negativ elevutveckling och gymnasieskolans framtid och utveckling har diskuterats.


Utbildnings- och kulturnämndens åtgärder är följande:
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Fritid/idrott; inom detta område pågår ett omfattande arbete med ett handlingsprogram för ungdomsverksamheten. Detta handlingsprogram ger förutsättningar för ett bättre resultat inom verksamheten fritid/idrott.


Fritid/kultur; under år 2009 antog fullmäktige efter förslag från utbildnings- och kulturnämnden en ny kultur- och biblioteksplan. Med hjälp av denna plan ser utbildnings- och kulturnämnden att förutsättningar finns för ett förbättrat resultat inom fritid/kultur. 


Inom verksamheterna förskola, grundskola och gymnasieskola finns det dels utbildnings- och kulturnämndens kvalitetsredovisning, som även innehåller åtgärder för utveckling, dels skolinspektionens granskning av skolorna i Markaryds Kommun. Denna granskning leder till ett åtgärdsprogram, som syftar till att utveckla skolorna i Markaryds Kommun. Åtgärdsprogrammet förväntas påverka i positiv riktning resultatet i kommande medborgarundersökning.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden bifaller förvaltningschefens förslag till åtgärder inom Medborgarunderökning 2009 att överlämnas till kommunstyrelsen.
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Un § 72


Anmälan av delegationsbeslut


Utbildnings- och kulturnämnden har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordföranden och tjänstemän enligt en delegationsordning som nämnden antagit. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden kan ompröva eller fastställa besluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla lämnad delegering.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar att det inte inkommit någon anmälan av beslut till dagens sammanträde


Inga beslut fattas.



----------
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Meddelanden

a) Protokoll från Lokal styrelse med föräldramajoritet Timsfors skola



2010-03-23

b) Protokollsutdrag 2010-04-07 från barn- och utbildningsnämndens 



arbetsutskott, Ljungby kommun;



§ 70 Läsårstider – påsklov

c) Protokollsutdrag ur kommunstyrelsen 2010-04-13

§ 54; Deltagande i kommande gemensam upphandling av speciell reguljär trafik, Skolskjut och färdtjänst

§ 56; Tilläggsbudgeteringar år 2010 inom utbildnings- och 

kulturnämnden

d) Barnomsorgsstatistik april 2010 

e) Inbjudan från Länsstyrelsen att ansöka om utvecklingsmedel för alkohol- 




och narkotikaförebyggande insatser inklusive insatser för barn till 




föräldrar med missbruksproblem eller psykisk ohälsa m.fl

f) Rapport inkomna synpunkter januari – april 2010

a) Beslutsmeddelande från Skolverket: Statsbidrag för anordnande av 



sommarskola 2010


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden lägger redovisade meddelanden till handlingarna.




----------
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Un § 74


Aktuell information


Förvaltningschef Bengt Eklöf informerar om/från:


Gymnasiesamverkansavtal


Önskemål om nytt avtal med Ljungby kommun avseende gymnasiesamverkan har framförts vid senaste mötet mellan kommunerna.


Avtal med Älmhult upphör 2010-09-30


Projekt barn och ungdomars hälsa

Arbetet med projektet har påbörjats. Bland annat anordnas den 11 november en heldagsutbildning för all personal.


Det goda föräldraskapet

Två ansökningar under temat har inlämnats.


Information om ny skollag


Presidiets deltog vid information i Växjö den 26 april. 


Sommarskola och Teknikskola för flickor


Sommarskola och teknikskola kommer att genomföras under sommaren. För genomförande av sommarskola har kommunen erhållit medel från Skolverket.


Ansökan om medel till skolavslutningsevenemang

Kommunen har ställt en ansökan till projekt Leader Linné om 35 kkr för anordnande av skolavslutningsevenemang.


Angående ensamkommande barn


De ensamkommande barnens situation diskuterades vid en presidieträff den 4 maj. Ett troligt uppdrag för utbildnings- och kulturnämnden blir att utreda skolsituationen för dessa barn.


Central tvisteförhandling
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Ett personalärende har lett till central tvisteförhandling. 


Barnomsorg nattetid

Tillväxt AB har ställt frågan om möjlighet till barnomsorg nattetid. Nämnden konstaterar att det idag inte finns någon efterfrågan.


Barnomsorgssituationen

Efterfrågan på förskoleplatser är stor och i Traryd är det just nu fullt.


Intraprenad

För intresserade av att starta intraprenader anordnas den 17 maj ett informationsmöte.


Skolskjutsupphandling

Arbete pågår.


Val 2010

Anvisningar från SKL inför skolvalet 2010 presenteras och kommer att delges ledamöterna.


Nämndens möte den 16 juni 2010

Mötet äger rum i Hinneryd där man besöker nya konstgräsplanen samt biblioteket.


KCM 2012


En presentation kommer att delges ledamöterna via e-post.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden lägger med beaktande informationen till handlingarna.




----------

