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Un § 96


Ändring i föredragningslistan
Förvaltningschef Bengt Eklöf anmäler att ärende nr 5; Förslag Samverkansavtal mellan Ljungby och Markaryds kommuner avseende gymnasieutbildning från dagordningen, utgår.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Ärende nr 5; Förslag Samverkansavtal mellan Ljungby och Markaryds kommuner avseende gymnasieutbildning utgår från dagordningen.



----------
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118

arbetsutskott


Un § 97


Au § 102
Dnr 23/2009. 600


Uppföljning av budget 2010


Förvaltningsekonom Bernt Zweygberg redovisar ekonomisk uppföljning för perioden januari – juli 2010. Denna pekar i likhet med tidigare uppföljningar på ett underskott motsvarande ca 500 kkr.


Arbetsutskottets beslut

Uppföljning av budget 2010 noteras och överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningsekonom Bernt Zweygberg ekonomisk uppföljning för perioden januari – juli 2010 som i likhet med tidigare uppföljningar pekar på ett underskott motsvarande ca 500 kkr.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Den ekonomiska redovisningen för perioden januari – juli 2010 noteras.




----------
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Un § 98


Au § 103
Dnr 43/2010. 600


Budget 2011 och EFP 2012-2013


Ett förslag till budget 2011 och EFP 2012-2013 har under våren arbetats fram i samarbete mellan nämnd, förvaltning och rektorer.


Efter nämndens sammanträde i juni har förslaget reviderats och nytt förslag gås igenom vid arbetsutskottet. Detta innefattar ekonomisk ram, investeringsbudget, taxor och avgifter 2011, samt förslag till verksamhetsmål och systematiskt kvalitetsarbete.


Arbetsutskottet konstaterar kompletteringar i verksamhetsmålen som bland annat innebär att utvärderingssätt tillförts. Vid överläggningen föreslås ytterligare ändringar i målen vilka noteras.


Utöver redovisat underlag informerar förvaltningschefen om skrivelse från fritidskonsulent Tord Gustavsson avseende Huneskolans idrottshall vilken tillförs ärendet. Meddelas också att budget 2011 och EFP 2012-2013 kommer att förhandlas med de fackliga organisationerna 2010-08-17.


I övrigt föreslår utskottet att förvaltningen uppdras arbeta vidare med budget 2011 och EFP 2012-2013 fram till nämndens sammanträde i augusti utifrån diskussionen i ärendet.
Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet uppdrar åt förvaltningen arbeta vidare med budget 2011 och EFP 2012-2013 utifrån diskussionen i ärendet och överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden för beslut.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf och förvaltningsekonom Bernt Zweygberg för framarbetat förslag till budget 2011 och EFP 2012-2013. Parallellt härmed redovisas från genomförda MBL-förhandlingar 2010-08-11.
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Un § 98 forts


Au § 103


Verksamhetsmål

Under överläggningen i ärendet sker justering av målen. 

Under mål 1 infogas ”Barn och föräldrar erbjuds individuell inskolning. Inskolningen är avgiftsfri


Utvärderas genom: Statistik från förskolorna”

Under mål 2 ändras ”Minst 50% av en årskull i Markaryds kommun ska välja den egna gymnasieskolan i kommunen” till ”Minst 55 %…. ska gå i den egna…”


Därutöver smärre ändringar som noteras. 


Utbildnings- och kulturnämnden godkänner förslag till verksamhetsmål med de ändringar som föreslagits.


Verksamhetsförändringar - förslag inom ram 

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner redovisade verksamhetsförändringar - förslag inom ram.


Verksamhetsförändringar - förslag utom ram

Framtidens skola – etapp 2


Med hänvisning till underlag gällande projekt Framtidens skola förordar nämnden att betrakta som etapp 2 att Hagaskolan ersätts med två hus på Höjdenskolans område. Nämnden ser det som angeläget att färdigställa en samlad organisation med en F-9 skola i Markaryds tätort.


Tidsplanen är att de nya byggnaderna står klara under 2013, med en projektering och planering som startar under 2012.

Kultursekreterare


Hänvisas till fritids- och kulturchefens skrivelse 2010-08-16, Hemställan om medel för inrättande av 0.5 tjänst – kultursekreterare.
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Un § 98 forts


Au § 103

Familjecentral

Hänvisas till tidigare utredning om familjecentral 2009-02-23 från socialförvaltningen.

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner redovisade verksamhetsförändringar.

Investeringsbudget

Nämnden diskuterar Markaryds IF (MIF) – konstgräsplan.


Till ärendet hör skrivelse 2010-06-09, Ansökan om anläggning av en konstgräsplan i anslutning till Sparbankshallen.

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner efter diskussionen förslaget till investeringsbudget.


Verksamhetsbeskrivningar 


Utbildnings- och kulturnämnden godkänner förslag till verksamhetsbeskrivningar.


Tjänstegarantier 


Nämnden konstaterar att garantierna för bibliotek och ungdomsverksamhet är oförändrade medan förskolans och skolans garantier har kompletterats.


Utbildnings- och kulturnämnden godkänner förslag till tjänstegarantier


Kommunens kvalitetsarbete


De olika delarna i kommunens kvalitetsarbete redovisas: Säg vad du tycker, Kommunens kvalitet i korthet, Medarbetarundersökningen, Medborgar-undersökningen, Servicemätning/tillgänglighet, Kvalitetsgruppen i Markaryds kommun samt intern kontroll.


Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom redovisat förslag.
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Taxor och avgifter

Utbildnings- och kulturnämnden godkänner förslag till taxor och avgifter.


Efter ovanstående genomgång av förslag till budget 2011 och EFP 2012-2013 presenterar alliansen eget förslag, 2010-08-18, varvid ordförande Maria Svensson-Lundin (kd) yrkar bifall till detsamma. Berne Eliasson (s) framlägger eget förslag från socialdemokraterna, 2010-08-18, och yrkar bifall till detsamma.


Sedan överläggningen förklarats avslutad ställer ordföranden proposition dels på eget yrkande, dels på Berne Eliassons yrkande och finner att utbildnings- och kulturnämnden beslutar i enlighet med ordförandens yrkande.


Votering begärs. Utbildnings- och kulturnämnden godkänner voterings-proposition enligt vilken den som bifaller ordförandens yrkande röstar ja medan den som bifaller Berne Eliassons yrkande röstar nej. Vid öppen omröstning röstar nämndens ledamöter enligt följande:


Linda Risell (kd)
Ja


Agneta Asplund (kd)
Ja


David Larsson (kd)
Ja


Yngve Sunesson (c)
Ja


Isak Engqvist (c)
Ja


Milica Dragas (m)
Ja


Berne Eliasson (s)
Nej


Lisa Karlsson (s)
Nej


Siv Göransson (s)
Nej


Björn Johnsson (s)
Nej


Maria Svensson-Lundin (kd)Ja 
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Ordförande tillkännager att sju ja-röster och fyra nej-röster avgetts. Utbildnings- och kulturnämnden har således beslutat i enlighet med ordförandens yrkande.

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar därför att med redovisade förändringar i alliansens förslag som komplettering av förvaltningens förslag fastställa nämndens förslag till budget 2011 och EFP 2012-2013 inklusive taxebilaga.

Förslag till budget 2011 och  EFP 2012-2013 överlämnas till budgetberedningen

Utöver ovanstående ser nämnden som viktigt att framhålla följande faktorer:


”Fastighetsunderhåll


Utbildnings- och kulturnämnden ser det som angeläget att samtliga lokaler som finns inom nämndens verksamhetsområde omfattas av ett regelbundet fastighetsunderhåll. Viktiga delar i detta sammanhang är fortsättningen på projekt Framtidens skola och KCM ”samlas under ett tak”. För att visa behovet av regelbundet fastighetsunderhåll föreligger i ärendet skrivelse 2010-05-25 Huneskolans Idrottshall.


Indexuppräkning


Utbildnings- och kulturnämnden ser det av stor betydelse för sin verksamhet att det tas hänsyn till indexuppräkning. Inom nämndens verksamhet är idag motsvarande 32 mkr av nämndens totala budget i beroende av indexuppräkning.


Befolkningsmodell - befolkningsutvecklingen


Det finns tre alternativa modeller för befolkningsutvecklingen;

· ”framskridande”

· + 25


-
+/- 0
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Utbildnings- och kulturnämnden har tagit ställning och använder modellen framskridande.”


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden beslutar att med redovisade förändringar enligt alliansens förslag som komplettering av förvaltningens förslag fastställa nämndens förslag till budget 2011 och EFP 2012-2013 inklusive taxebilaga.


Förslaget överlämnas till budgetberedningen.






----------
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Un § 99


Au § 87
Dnr 2101/83. 611


Yttrande över anmälan om kränkande behandling av elev vid Huneskolan, Markaryds kommun


Barn- och elevombudet har i mars 2010 tagit emot en anmälan om kränkande behandling av elev vid Huneskolan i Markaryds kommun. 

Barn- och elevombudets utredning syftar till att fastställa om huvudmannen levt upp till kraven i 14 a kapitlet skollagen (1985:1100) om åtgärder mot kränkande behandling. För händelser under perioden 2006-04-01 till och med 2008-12-31 är lagen (2006:67) om förbud mot diskriminering och annan kränkande behandling av barn och elever tillämplig.

Mot bakgrund av uppgifterna i anmälan ombeds huvudmannen att allmänt yttra sig senast den 16 augusti (senare framflyttat till den 25 augusti).

Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf. 

Arbetsutskottet konstaterar att ett yttrande kommer att föreläggas nämnden den 18 augusti.

Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar ärendet till utbildnings- och kulturnämnden för beslut.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf i rubricerat ärende. Nämnden tar i sammanhanget del av upprättat förslag till huvudmannens yttrande.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar upprättat förslag till yttrande över anmälan om kränkande behandling av elev vid Huneskolan i Markaryds kommun att överlämnas till Barn- och elevombudet.




----------
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Un § 100


Au § 89
Dnr 2009/69. 612


Rapport KCM 2012


I arbetet med framtid för och utveckling av Kunskapscentrum, KCM, har ett underlag tagits fram vilket bland annat presenterades i samband med utbildnings- och kulturnämndens sammanträde 2010-05-05 samt vid kommunfullmäktige 2010-06-23.

Materialet låg, tillsammans med programhandlingar för gymnasieskolan, som underlag vid nämndens beslut 2010-06-16, § 81, där nämnden såg ”goda förutsättningar för en framtid och utveckling för KCM”. Vid sammanträdet uppdrogs också åt förvaltningen att till nämnden i augusti ta fram en kostnadsberäkning för den lokalanpassning som framgår av programhandlingarna. 


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf.


Arbetsutskottet anser att uppdraget som 2009 års budgetberedning gav nämnden är uppfyllt, det vill säga att ”i särskild ordning och i god tid” analysera KCM:s framtida situation och möjligheter. I samband med en träff med kommunstyrelsens presidium 2010-08-11 ska KCM:s situation på nytt följas upp utifrån eventuella kompletterande uppdrag som berör KCM:s framtid.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar informationen i ärendet och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf.


Som en del i ärendet föreligger skrivelse 2010-08-17, Inför budget 2011, där förvaltningschefen skriver:
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”I samband med 2009 års budgetberedning uppdrogs till nämnden att ”i särskild ordning och i god tid” särskilt analysera KCM:s framtid och utvecklingsmöjligheter.


Detta har inneburit att ett underlag har tagits fram och presenterats för nämnden och kommunfullmäktige under maj – juni 2010. Nämnden har vid sitt sammanträde 2010-06-16 tagit ställning till att ”det finns goda förutsättningar för en framtid och utveckling för KCM”.


Nämnden har även tagit ställning till att alla elever i årskurs 1 till hösten ska få bärbara datorer. En satsning har gjorts med en cafeteria i byggnad U, som nämnden står bakom. 


Vidare har nämnden gett förvaltningen ett uppdrag att kostnadsberäkna ett förslag som finns att ”samla KCM under ett tak”. Bakgrunden till detta förslag är att det dels finns ett uppdrag för nämnden att inom dess verksamhetsområde alltid överväga om man kan minska sina lokalytor för verksamheten, dels att KCM idag har för stora lokalytor i förhållande till antal elever. 


En överläggning med kommunstyrelsen (ks) och nämndens presidium har ägt rum 2010-08-11, där det framkom att ks tar ansvar för en kostnadsberäkning som ska vara nämnden till del vid sammanträdet den 8 september. De ekonomiska förutsättningar som finns för att möjliggöra att ”KCM ryms under ett tak” är det utrymme som finns för internhyra till byggnad P. 


Fördelarna med att genomföra lokalförändringar inom KCM är främst följande;

· lokalytan reduceras med 2130 m2, (byggnad P)
· KCM samlar i princip all verksamhet i samma byggnad, vilket bör betyda 


en än mer attraktiv skola 


I samband med redovisning vid nämndens sammanträde den 8 september tydliggörs också den ekonomiska situationen för lokalförändringarna. 
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Möjligheten finns att det uppstår en ekonomisk fördel med att samla KCM ”under ett tak”.”


Mot bakgrund av skrivelsen föreslår förvaltningschefen följande:


Utbildnings- och kulturnämnden anser att uppdraget att ”i särskild ordning och i god tid” inför kommande budgetberedning är utfört med ovanstående redovisning som grund. 


Utbildnings- och kulturnämnden är positiv till att KCM samlas ”under ett tak”. En viktig förutsättning är att den ekonomiska redovisning som framkommer den 8 september är i positiv riktning.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden ställer sig bakom i ärendet redovisad skrivelse som innebär att


- utbildnings- och kulturnämnden anser att uppdraget att ”i särskild ordning och i god tid” inför kommande budgetberedning är utfört med ovanstående redovisning som grund. 


-
utbildnings- och kulturnämnden är positiv till att KCM samlas ”under ett tak”, där en viktig förutsättning är att den ekonomiska redovisning som framkommer den 8 september är i positiv riktning.




----------
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Un § 101
Dnr 2010/86. 610


Ansökan om extra statsbidrag för yrkesvux  2010

Regeringen gav i juli 2010 Skolverket i uppdrag att genomföra en extra ansökningsomgång för yrkesvux 2010. Kommunerna har därigenom beretts möjlighet att utöver ordinarie verksamhet inom den kommunala vuxenutbildningen och hittills tilldelade yrkesvuxplatser för 2010 ansöka om ytterligare statsbidrag för att bedriva gymnasial yrkesutbildning.


Vid arbetsutskottet 2010-08-04 informerades i ärendet varvid arbetsutskottet uppdrog åt förvaltningen att till utbildnings- och kulturnämnden den 18 augusti analysera nu gällande utfall av platser på yrkesvux och utreda förutsättningarna för inför en eventuell ansökan om extra statsbidrag 2010.


Vid utbildnings- och kulturnämnden redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för utfallet av platser 2010.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar vid överläggningen i ärendet att beviljade och ännu ej utnyttjade medel för 2010 kommer att användas under resterande del av året varför det under 2010 inte finns behov av ytterligare bidrag/platser.


Utbildnings- och kulturnämnden noterar i sammanhanget att bidraget balanserades mot utbildningsinsatsen år 2009.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden noterar att extra statsbidrag för yrkesvux 2010 inte kommer att sökas.




----------
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Dnr 2003/125. 610


Uppföljning etapp 1- Höjdenskolan/projekt ”Framtidens skola”

Kommunfullmäktige beslutade 2009-11-25, § 120, att verkställa etapp 1/ Höjdenskolan inom projekt ”Framtidens skola”. 

Under våren 2010 har en projektering ägt rum och 2010-06-23 beslutade kommunfullmäktige anslå medel till inredning och utrustning.

Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf.

Arbetsutskottet konstaterar att situationen är föremål för en presidieträff med kommunstyrelsen 2010-08-11. Vidare ska etapp 2 inom projektet diskuteras vid kommande möten i partigrupperna.

Arbetsutskottets beslut
Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden.



----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf.

Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar att arbetet nu löper på i riktning mot en ny Höjdenskola höstterminen 2011 bland annat genom att markförberedande åtgärder genomförts och en upphandling påbörjats. 

Vidare noterar nämnden att ett informationsmaterial delgetts berörda föräldrar där bland annat säkerhetsfrågan lyfts fram. 

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden noterar information om påbörjat arbete av etapp 1 inom projektet Framtidens skola - Höjdenskolan.



----------
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Dnr 2009/95. 610


Uppföljning Skolinspektionen – regelbunden tillsyn

Under våren 2010 genomförde Skolinspektionen regelbunden tillsyn vid skolorna i Markaryds kommun. Ett beslut med rapporter för respektive enhet överlämnades till kommunen i mars och 2010-06-18, § 90, fastställde utbildnings- och kulturnämnden kommunens övergripande svar till Skolinspektionen.

Vid arbetsutskottet ger förvaltningschef Bengt Eklöf en nulägesrapport.

Arbetsutskottet noterar att Skolinspektionen, som en del i ärendet, kommer att träffa förvaltningschef och skolledare för kommunen vid en uppföljning den 19 augusti.

I sammanhanget informeras om innehållet i årets upptaktsdag den 12 augusti för rektorer och personal. Linnéuniversitetet i Växjö medverkar i en dag ägnad bland annat åt metod och analys kring vad som påverkar resultaten i grundskolan. 

Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet noterar informationen och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden.



----------

Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf.

Utbildnings- och kulturnämnden noterar besök av Skolinspektionen den 19 augusti.

Avsikten är att som stående punkt under hösten lämna en fortlöpande rapport från uppföljningsarbetet av Skolinspektionens tillsyn/rapport.

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden noterar information om uppföljning av Skolinspektionens tillsyn av grundskolorna i Markaryds kommun.



----------
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Dnr 2010/51. 052


Uppföljning skolskjutsupphandling


Markaryds kommun antog i april 2010 erbjudande från Länstrafiken Kronoberg om att delta i kommande upphandling av speciell reguljär trafik, skolskjuts och färdtjänst.


Kommunens företrädare, Hans Magnusson och Bernt Zweygberg samt nämndens ordförande Maria Svensson-Lundin (kd) och vice ordförande Berne Eliasson (s), har under våren deltagit i den förberedande processen vilken också informerats nämnden under arbetets gång. 


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf.

2010-09-20 är den politiska representationen på nytt kallad för överläggningar  i ärendet.

Arbetsutskottets beslut

Arbetsutskottet konstaterar att arbete pågår och överlämnar informationen till utbildnings- och kulturnämnden.





----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar att det för tillfället inte finns något nytt att tillföra ärendet.


Inga beslut fattas.






----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
153

Utbildnings- och kulturnämndens
2010-08-04
112

arbetsutskott


Un § 105


Au § 96
Hnr 2010.931
Dnr 2010/88. 600

Information Läraravtal 2010


I broschyren ”Läraravtalet 2010 – nya möjligheter till en bättre skola” informerar Sveriges Kommuner och Landstings (SKL) styrelse att man tillsammans med Lärarnas samverkansråd som företräder de båda lärarorganisationerna har tecknat ett avtal där målet är att förbättra resultaten i skolan. 


Vid arbetsutskottet informerar förvaltningschef Bengt Eklöf och redogör kort för innehållet i det nya avtalet.


Arbetsutskottet konstaterar att det är upp till varje kommun att i samverkan fatta beslut om lärares arbetstider och att en diskussion förs i kommunen. Utskottet föreslår att nämndens presidium träffar lärarnas fackliga organisationer för att följa upp det nya läraravtalet.


Arbetsutskottets beslut


Arbetsutskottet noterar information i ärendet och överlämnar densamma till utbildnings- och kulturnämnden.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf.


Utbildnings- och kulturnämnden noterar att lokala avtal sluts inom varje kommun och att presidiet avsatt tid för diskussion med de fackliga organisationerna kring det nya avtalet.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden noterar information om Läraravtal 2010.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
154

Utbildnings- och kulturnämndens
2010-08-04
114

arbetsutskott


Un § 106

Au § 98
Dnr 2008/126. 000


Belysning – Hinneryds idrottsplats


Föreligger skrivelse från kultur- och fritidschef Ulrik Starck 2010-07-13 avseende belysning vid Hinneryds idrottsplats och förslag till finansiering av densamma.


Vid arbetsutskottet redogör förvaltningschef Bengt Eklöf för ärendet.


Arbetsutskottet föreslår att det i skrivelsen bör framgå vem som bär huvudansvaret för belysning. Dessutom förslås att sista stycket med förslag till finansiering stryks helt och hållet. I övrigt lämnar arbetsutskottet inget förslag till beslut.


Arbetsutskottets beslut


Ärendet överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden utan förslag till beslut.




----------


Vid utbildnings- och kulturnämnden informerar förvaltningschef Bengt Eklöf.


Utbildnings- och kulturnämnden tar del av reviderad skrivelse 2010-08-09 från kultur- och fritidschef Ulrik Starck:

”Enligt tecknat avtal 2008-11-05 mellan Markaryds kommun och Hinneryds IF avseende anläggande av  konstgräs på Hinneryds idrottsplats ingår i förenings åtagande bl.a. att svara för en erforderlig belysning till anläggningen.. Utöver detta ansvarar föreningen bl. a. för allt förberedande markarbete inklusive uppbyggnad av underbyggnad för konstgräsbeläggningen med förstärkningslager, bärlager, stenmjöl. samt en 1 m bred asfalterad kant runt själva konstgräsytan. 

Hinneryds IF har sedan en tid tillbaka aviserat att man inte har ekonomiska förutsättningar att fullt ut  finansiera den nya belysningen till 

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
155

Utbildnings- och kulturnämndens
2010-08-04
114

arbetsutskott


Un § 106 forts

Au § 98

idrottsplatsen. De arbeten som föreningen så här långt utfört i samband med anläggande av konstgräsplan har blivit dyrare än beräknat.

Föreningen har infordrat offert på en belysning 80-100 lux (träningsbelysning) från fyra olika företag, kostnaden ligger på  260.000 kronor exkl. moms. Till detta kommer arbetet med  uppsättning av 5 st master , kabelgrävning  etc., vilket man kostnadsberäknat till  ca. 40.000 kronor. Detta ger en total kostnad på 300.000 kronor för belysningen.


Jag föreslår att kommunen bidrager med 150.000 kronor till projektet. Medel tages ur bifintlig investeringsbudget 2010 från projekt 1698 ”plastisbana” vilken då ej kommer att genomföras i enlighet med de diskussioner som förevarit tidigare i ärendet. I samband med detta beslut tecknas ett tillägg till befintligt avtal 2008-11-05, där det skrivs in att kommunen står som ägare till belysningen precis som man gör med konstgräset.”


Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden hemställer till kommunstyrelsen om att få omdisponera 150 000 kr ur investeringsprojekt 1698 Plastisbana till investeringsobjekt 1703 Konstgräsplan Hinneryd.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
156

Utbildnings- och kulturnämndens
2010-08-04
116

arbetsutskott


Un § 107


Au § 100
Dnr 2009/92. 006


Sammanträdesplan hösten 2010

Utbildnings- och kulturförvaltningen föreslår sammanträdesplan hösten 2010 för utbildnings- och kulturnämnden enligt följande:


18 augusti 
Bodasalen (budgetarbete)


8 september
Bodasalen (kvalitetsredovisning med rektorerna)


20 oktober
Nämndens önskemål


17 november
Förskolan Järven


15 december
Julavslutning


Arbetsutskottet föreslår ett studiebesök vid Höjdenskolan på sammanträdet den 20 oktober. I övrigt har man inget att erinra.


Arbetsutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar i ärendet föreslagen sammanträdesplan för hösten 2010 med komplettering av arbetsutskottets förslag till  besök vid Höjdenskolan den 20 oktober.




----------


Förslag till sammanträdesplan hösten 2010 redogörs vid utbildnings- och kulturnämnden.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Utbildnings- och kulturnämnden antar i ärendet föreslagen sammanträdesplan för hösten 2010 med komplettering av arbetsutskottets förslag till  besök vid Höjdenskolan den 20 oktober.




----------


Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
157


Un § 108


Anmälan av delegationsbeslut


Utbildnings- och kulturnämnden har överlåtit sin beslutanderätt till utskott, ordföranden och tjänstemän enligt en delegationsordning som nämnden antagit. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden kan ompröva eller fastställa besluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla lämnad delegering.

a) av rektor Eva Isaksson fattade delegationsbeslut 2010-08-10 samt



2010-08-16 Dnr 2010/31. 002

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden lägger anmälda delegationsbeslut med beaktande till handlingarna.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
158


Un § 109


Meddelanden

a) Beslut från Skolverket 2010-06-21 – Statsbidrag för lärarfortbildning 



våren 2010 (SFS 2007:222)

b) Beslut ur kommunfullmäktige 2010-06-23

§ 57; Utbildningsplan för Markaryds kommun

§ 58; Upphävande av kommunfullmäktiges beslut om att medge 

         utbildnings- och kulturnämnden möjlighet att inrätta lokal styrelse

§ 60; Uppföljning av medborgarundersökning 2009

§ 64; Inköpspolicy

§ 65; Begäran om medel för Höjdenskolan etapp 1

Utbildnings- och kulturnämndens beslut

Utbildnings- och kulturnämnden lägger redovisade meddelanden med beaktande till handlingarna.




----------

Utbildnings- och kulturnämnden
2010-08-18
159


Un § 110


Aktuell information


Förvaltningschef Bengt Eklöf informerar om/från

· projekt Engagerade föräldrar i samarbete med socialförvaltningen 

· korrigering i arbetsordningen för Föräldraråd §§ 8 och 12

· erbjudande om inköp av förskolebuss

· inbjudan till invigning av konstgräsplan i Hinneryd 2010-09-04

· projekt Barn och ungas hälsa under projektledare Magnus Hansson

· social rådgivning på nätet

· personalärenden

· skadegörelse på Huneskolan

· intagningssituationen vid KCM

· ny skolledningsorganisation


Från och med hösten 2010 är Madelaine Thornberg rektor på Timsfors skola och Höjdenskolan. Bennie Söderblom är rektor heltid på Kunskapscentrum Markaryd. Gunilla Karlsson är rektor heltid på Hagaskolan. I avvaktan på rekrytering av rektor förskolan norr är förskollärare Anna Salomonsson tillförordnad.


Utbildnings- och kulturnämnden konstaterar med glädje en högre intagning vid KCM än förväntat.


Utbildnings- och kulturnämndens beslut


Informationen noteras med beaktande.




----------

