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Uppföljning av Fordonsprogrammet 


Rektor Bengt Eklöf och förvaltningschef Eva Albihn redovisar jämte gymnasieutskottets ordförande från uppföljningsmöte med representanter från UVS. Svar angående en permanent lösning av lokalfrågan kommer att lämnas av UVS den 6 december 2005.

Gymnasieutskottet beslutar


att hålla ett extra gymnasieutskott 2005-12-14 kl.10.00 för vidare uppföljning i ärendet




----------


Rektor Bengt Eklöf redovisar resultatet av den gångna veckans samtal med företrädare för UVS i lokalfrågan.


UVS har meddelat att de lokaler som idag disponerats kommer att göras funktionsdugliga för vårterminens undervisning. Åtgärder för värme, varmvatten har vidtagits. Vidare kommer målning av lokalerna att ske.


Inför läsåret 2006/2007 har UVS följande alternativ som nu utreds

· befintliga lokaler iordningsställs ytterligare och kompletterande ytor

     förhyrs i samma område

· möjligheter att iordningsställa lokaler i f d Ekamants lokaler 

· för ändamålet anpassade lokaler tillhörande Motorcentrum 


Gymnasieutskottet beslutar 


att noterar informationen och uppdrar åt förvaltningen att upprätta en kravspecifikation som anger vilken standard som ur undervisnings- och arbetsmiljösynpunkt är rimlig


att utreda förhållandet mellan levererad tjänst och det pris som nämnden betalar för utbildningen



----------
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Förslag till samverkansavtal avseende gymnasieutbildning med Hylte kommun 


Rektor Bengt Eklöf redovisar förslag till samverkansavtal avseende gymnasiesamverkan med Hylte kommun 


Gymnasieutskottet beslutar


att återremittera ärendet



----------

Föreligger reviderat förslag till avtal vilket bl a innebär att parterna ger varandra en ömsesidig rabatt om 5%.

Gymnasieutskottets förslag till beslut


Utbildnings- och kulturnämnden beslutar 


att fastställa upprättat förslag till samverkansavtal med Hylte kommun att gälla läsåret 2006/2007




----------
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Information om sökt KY-utbildning


Kunskapscentrum Markaryd ansökte i september 2005 om anordnande av Kvalificerad Yrkesutbildning ”Processautomation med industriell IT, (80 p)”. Utbildnings- och kulturnämnden godkänner i augusti 2005 densamma vilken överlämnas till Myndigheten för kvalificerad yrkesutbildning.


Rektor Bengt Eklöf informerar att ansökan beviljats och att utbildningen beräknas komma igång hösten 2006.


Gymnasieutskottet beslutar


att med glädje notera informationen



----------
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Verksamhetsbeskrivning utökade undervisningslokaler för Kunskapscentrum Markaryd


Föreligger skrivelse från rektor Bengt Eklöf 2005-11-18 i vilken anförs


”Det finns ett behov av en större lokal för verksamheten idrott och hälsa vid Kunskapscentrum Markaryd. Nuvarande gymnastiksal har måtten 10 x 20 m. Detta ska jämföras med att en normalstor idrottshall har måtten 20 x 40 m. En jämförelse kan göras med Hunehallen, som är en normalstor idrottshall. Detta innebär att gymnasieeleverna vid Kunskapscentrum har en lokal för verksamheten idrott och hälsa, som är avsevärt mindre än vad som är önskvärt.


För att understryka ovanstående behov finns det följande argument.


Motion, hälsa och friskvård är viktiga inslag i dagens samhälle. Vi vill verka för att våra elever får tillräckliga möjligheter till motion och hälsa. Nuvarande lokal begränsar denna möjlighet. I läroplanen för idrott och hälsa framgår det tydligt att eleverna ska uppmuntras till fysik aktivitet även utanför ordinarie schema. 


Inom ramen för verksamheten vid Kunskapscentrum Markaryd har vi en avsikt att skapa en profil på skolan utifrån att vi vill verka för att eleverna får en bra livsstil och då inte minst att det finns goda möjligheter till idrott och hälsa. Detta sker bl a i form av att vi bedriver ett specialutformat idrottsprogram. Till kommande läsår startar vi en estetisk inriktning med inslag av dans och rörelse i olika former. Denna verksamhet behöver också tillgång till lokaler.


En större lokal för idrott och hälsa gynnar inte enbart verksamheten vid Kunskapscentrum Markaryd utan även föreningslivet i Markaryds kommun, inte minst med tillgång till lokalen på kvällstid och helger. Det finns ett 

Utbildnings- och kulturnämndens
2005-12-14
90

gymnasieutskott

Utbildnings- och kulturnämndens
2005-12-01
76

gymnasieutskott 


Gu § 81 forts


Gu § 70 forts
Dnr 143/2005. 291


behov av mer lokaler för föreningslivet i kommunen, t ex är det svårt med tider för t ex fotboll för flickor. Även Markaryds Folkhögskola har ett behov av en större lokal för sin verksamhet, som finns inom dans mm.


En större lokal för idrott och hälsa innebär också andra möjligheter. T ex kan lokalen användas som aula, där vi kan samla alla elever på skolan för information, skolstart mm.


Denna möjlighet finns inte idag.


Vi har önskemål om en lokal som har en golvyta på minimum 20 x 40 m, som har en inredning som ger möjligheter till en allsidig idrottsundervisning. Det behövs också tillgång till omklädningsrum och toaletter i anslutning till idrottslokalen.


Ersättning för källarlokaler


Vi behöver undervisningslokaler som ersättning för källarlokaler i byggnad U enligt följande:


-Samhällsprogrammet använder idag lokaler i källarplan för undervisning i flera ämnen, t ex samhällskunskap, historia, geografi och religionskunskap.


I lokalerna finns endast källarfönster. Vi använder idag två lokaler med plats för 30 elever i källarplanet. 


-Energiprogrammet använder idag källarlokaler för teoriundervisning.


-Elprogrammet använder källarlokaler för dataundervisning


Utifrån en kvalitetsaspekt och inte minst för framtiden då det gäller att bästa tänkbara kvalitet i verksamheten är det önskvärt med mer tilltalande lokaler. 


Vårt önskemål är att finna mer anpassade lokaler. Det behövs minst fyra undervisningslokaler med plats för 30 elever för att ersätta de lokaler som beskrivs enligt ovan,. Allra helst finns det ett önskemål att skapa en 
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sammanhängande enhet för Samhällsprogrammet, med tre undervisningslokaler intill varandra med plats för 30 elever (hemklassrum) i anslutning till undervisningslokalerna finns plats för datorer och grupprum.


Energi- och elprogrammets lokalbehov går att lösa genom att vi flyttar upp den verksamhet som idag bedrivs i källarplanet till våningsplan 2. Detta medför att vi behöver ytterligare två undervisningslokaler med 30 platser.”


Under överläggningen i ärendet diskuterar gymnasieutskottet utökade undervisningslokaler för Kunskapscentrum Markaryd och finner att kommunledningen bör inbjudas för information och visning.


Gymnasieutskottet beslutar


att inbjuda kommunledningen till information och visning av lokalbehov den 14 december kl. 10.30




----------


Rektor Bengt Eklöf informerar kommunledning och utskott kring ovanstående varvid en rundvandring i tänkbara lokaler följer. 


Inga beslut fattas i ärendet




----------

