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Gu § 25
Dnr 108/2005. 001

Information Kvalificerad yrkesutbildning ”Processautomation med industriell IT”


Utbildningsledare Kent Bexell presenterar och redovisar framtagen Utbildningsplan för Kvalificerad yrkesutbildning ”Processautomation med industriell IT” 80 KY-poäng samt informerar om den kommande utbildningen med start höstterminen 2006.


Gymnasieutskottet beslutar


att tacka för den trevliga och informativa redovisningen




----------
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Gu § 26
 Dnr 29/2005. 612


Uppföljning av lokalfrågan för Fordonsprogrammet
Biträdande rektor Carina Björk-Johansson informerar om nulägessituationen avseende lokalfrågan för Fordonsprogrammet. Meddelas vidare att företrädare för kommunstyrelsen, utbildnings- och kulturnämnden samt UVS inbjudits till KCM för informationsmöte kring lokalbehovet för gymnasieskolan måndagen den 15 maj 2006.

Under överläggningen i ärendet konstaterar gymnasieutskottet att inga besked om nya lokaler föreligger men förutsätter att som tidigare utlovats nya lokaler för Fordonsprogrammet står färdiga senast 2006-08-01.

Inga beslut fattas i ärendet



----------
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Gu § 27
Dnr 143/2005. 291


Uppföljning av lokalfrågan utifrån behov av nya undervisningslokaler för KCM

Biträdande rektor Carina Björk-Johansson informerar i ärendet och meddelar att företrädare för kommunstyrelsen och utbildnings- och kulturnämnden inbjudits till besök och information på KCM den 15 maj kring lokalbehovet för gymnasieskolan. Vidare meddelas att besked lämnas innan den 17 maj om huruvida möjlighet finns till förhyrning av lokaler i centralgården för KY.


Under överläggningen i ärendet konstaterar gymnasieutskottet att företrädare från kommunstyrelsens arbetsutskott besöker KCM den 15 maj för att informera sig om det totala lokalbehovet för gymnasieskolan vilket innefattar lokaler för bland annat samhällsprogrammet, KY, gymnasiesärskolan, Nova-gruppen, idrotten och matserveringen.


Gymnasieutskottet beslutar


att notera informationen




----------
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Dnr 42/2006. 001


Uppföljning Gymnasium Kronoberg


Utbildnings- och kulturnämnden beslutade 2006-04-12, § 66, att inte delta i föreslagen samverkan med Gymnasium Kronoberg samt att stödja gymnasieutskottets beslut 2006-03-30, § 18, att begränsa samverkan inom ramen för Gymnasium Kronoberg till att omfatta grannkommunerna Ljungby och Älmhult. Vidare beslutades att underrätta kommunstyrelsen om nämndens ställningstagande i ärendet. 


Informeras att Bengt Eklöf vid träff kring Gymnasium Kronoberg i Växjö den 27 april klargjort nämndens inställning.


Inga beslut fattas i ärendet




----------
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Gu § 29


Information


Biträdande rektor Carina Björk-Johansson informerar om/från

· arbetslagsträff i Örkelljunga kommun kring samverkan inom teknik-, samhälls-, naturvetenskaps- och barn- och fritidsprogram 


Inga beslut fattas i ärendet




----------
