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Information ungdomsverksamhet 2009

Ungdomssamordnare Arne Lindman redogör för upprättat förslag till budget för ungdomsverksamheten 2009. Förslaget bygger dels på de avtal vi har med Markaryds Folkhögskola och Markaryds Bordtennisklubb när det gäller fritidsgårdsverksamhet och dels en projektbaserad verksamhet med resor, konserter etc. där ungdomarna själva har möjlighet att påverka utbudet. Till dessa arrangemang är tanken att man skall förstärka personalsidan genom visstidsanställd personal. 

Från kultur- och fritidsutskottets sida har man inget att erinra mot föreliggande förslag. Dock poängteras vikten av att satsa på lovverksamhet speciellt under sommaren, med läger, musik, resor etc. då många ungdomar har svårt att hitta meningsfull sysselsättning skolloven. Utöver detta anser man att det är dags att prova på gratis fritidsbuss inom kommunen under sommarmånaderna juni-augusti för ungdomar upp till 18 år.

Inga beslut fattas.



----------
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Redovisning av SISU:s verksamhet i Markaryds kommun 2008

Annelie Bengtsson, konsulent från SISU idrottsutbildarna, besöker utskottet och redovisar vilken måluppfyllelse man haft i förhållande till den överenskommelse som gällt med kommunen för 2008. Överenskommelsen medförde för 2008 ett organisationsbidrag till SISU på 32 000 kronor.

Generellt kan man konstatera att utfallet blivet genomgående sämre än uppsatta mål, bl.a. har antal utbildade ledare och medlemmar underskridit det uppsatta målet. 

Kultur- och fritidsutskottets beslut


Fritids- och kulturchefen uppdras att teckna ny överenskommelse med SISU idrottsutbildarna Småland för 2009 med ett bidrag på högst 30 000 kronor. 




----------
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Kultur- och biblioteksplan

Utbildnings- och kulturnämnden återremitterade 2009-02-11, § 13, upprättat förslag till kultur- och biblioteksplan till kultur- och fritidsutskottet. Förvaltningen uppdrogs därvid att skicka planen för lättlästbearbetning till Centrum för Lättläst. 

Vid sammanträdet medverkar 1:e bibliotekarie Ann Hanzon vid genomgång av den lättlästa varianten av planen. Efter genomgång konstateras att vissa delar i den lättlästa bearbetningen inte är helt i överensstämmande med upprättat förslag till Kultur- och biblioteksplan.

Kultur- och fritidsutskottets beslut

Kultur- och fritidsenheten uppdras att låta Centrum för lättläst korrigera de delar i den lättlästa varianten som ej överensstämmer med innehållet i kultur- och biblioteksplanen.


Planen överlämnas till utbildnings- och kulturnämnden för vidare handläggning.
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Ekonomisk redovisning av kulturarrangemang under 2008


Fritids- och kulturchef Ulrik Starck har 2009-03-18 upprättat ekonomisk redovisning för kulturarrangemang under 2008. Totalt rör det sig om 15 olika arrangemang såsom författarebesök, vis- och jazzkvällar, kulturlunch samt Rock the house. Totalt har arrangemangen haft 988 besökande med en nettokostnad på ca 30 000 kronor. Genomgående bäst resultat visar Rock the house med ett snitt på 160 besökande.


Kultur- och fritidsutskottets beslut


Med beaktande läggs redovisningen till handlingarna.
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Allmän information


Fritids- och kulturchef Ulrik Starck informerar om/från

· Musica Vitaes konsert i kulturhuset den 29 mars med verk av Benjamin 



Britten.

· Jazzcafé den 26 mars med Strutters i Magnoliagården på Kulturhuset

· Sammanträdesprotokoll från Regionförbundet södra Småland avseende 



gratis fritidsbuss inom Markaryds kommun

Kultur- och fritidsutskottets beslut

Med beaktande noteras informationen.
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